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Số 370 - QĐ/TU


	                    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                     Hà Tĩnh, ngày 10 tháng 4 năm 2017


QUYẾT ĐỊNH

kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, 

an ninh đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Vũ Quang

  
- Căn cứ Điều lệ Đảng;

- Căn cứ các quy định, hướng dẫn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật của Đảng;


- Căn cứ Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; Quyết định số 335-QĐ/TU, ngày 22/3/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về phân cấp quản lý cán bộ; 

  
Xét đề nghị của Uỷ ban kiểm tra Tỉnh uỷ,

BAN THƯỜNG VỤ TỈNH UỶ QUYẾT ĐỊNH
Điều 1. Kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Vũ Quang. 
Điều 2. Thành lập Đoàn kiểm tra gồm các đồng chí có tên sau:
 
1. Đồng chí Đại tá Trần Văn Sơn, Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Trưởng đoàn;

2. Đồng chí Thượng tá Nguyễn Thanh Liêm, Phó Bí thư Đảng ủy, Phó Giám đốc Công an tỉnh, Phó Trưởng đoàn;

3. Đồng chí Đại tá Lê Ngọc Hương, Uỷ viên Ban Thường vụ Đảng uỷ, Phó Chính ủy Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Phó Trưởng đoàn;

4. Đồng chí Phan Ngọc Long, Uỷ viên Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ, Thành viên;

5. Đồng chí Trần Văn Viện, Trưởng phòng Nghiệp vụ Cơ quan Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Thành viên;

6. Đồng chí Thượng tá Nguyễn Phi Cầu, Đảng uỷ viên, Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ Quân sự tỉnh, Thành viên;

7. Đồng chí Đại tá Nguyễn Văn Tỷ, Đảng uỷ viên, Phó Tham mưu trưởng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Thành viên;

8. Đồng chí Đại tá Phan Tân Hợi, Đảng uỷ viên, Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ Công an tỉnh, Thành viên;

9. Đồng chí Thượng tá Phan Trọng Nhân, Đảng uỷ viên, Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ Bộ đội Biên phòng tỉnh, Thành viên; 

10. Đồng chí Trung tá Đào Xuân Hùng, Trưởng Ban Tổ chức Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Thư ký.

Điều 3. Mục đích, yêu cầu, nội dung và phương pháp tiến hành được xác định cụ thể trong Kế hoạch kiểm tra (ban hành kèm theo Quyết định này).

Điều 4. Quyết định này có hiệu lực từ ngày ký.


Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; Văn phòng Tỉnh ủy; Ban Thường vụ Huyện uỷ Vũ Quang; các tổ chức đảng, đảng viên có liên quan và các đồng chí có tên tại Điều 2 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:                                

- UBKT Trung ương (để b/c);

- Như Điều 4;

- Các đồng chí UV BTV Tỉnh ủy;
- Các Đảng uỷ: Quân sự tỉnh, Công an tỉnh, Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- Lưu VP, HSKT.                                        

	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ
Đã ký
Trần Nam Hồng


KẾ HOẠCH

kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, 
an ninh đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Vũ Quang

(Ban hành kèm theo Quyết định số 370 - QĐ/TU, ngày 10/4/2017
của Ban Thường vụ Tỉnh ủy)


1. Mục đích, yêu cầu

- Thông qua kiểm tra nhằm đánh giá đúng ưu điểm, hạn chế, khuyết điểm, vi phạm (nếu có) của Ban Thường vụ Huyện ủy Vũ Quang trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh.


- Việc kiểm tra phải bảo đảm dân chủ, khách quan, đúng nguyên tắc, quy trình, quy định của Đảng; nêu cao ý thức tự phê bình và phê bình của tổ chức đảng được kiểm tra. 
- Ban Thường vụ Huyện ủy Vũ Quang có trách nhiệm chỉ đạo các tổ chức đảng, đảng viên có liên quan phối hợp, tạo điều kiện để Đoàn kiểm tra hoàn thành nhiệm vụ.

2. Nội dung kiểm tra


Việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh.
3. Thời gian kiểm tra

- Mốc thời gian kiểm tra: từ sau Đại hội Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2015 - 2020 đến 31/3/2017).

- Thời gian tiến hành kiểm tra: 10 ngày làm việc kể từ ngày triển khai Quyết định kiểm tra. 

4. Phương pháp tiến hành
- Đoàn kiểm tra gửi Quyết định, Kế hoạch kiểm tra, đề cương báo cáo tự kiểm tra, yêu cầu cung cấp hồ sơ, tài liệu đến Ban Thường vụ Huyện ủy Vũ Quang. 

- Ban Thường vụ Huyện uỷ Vũ Quang căn cứ Quyết định, Kế hoạch, đề cương hướng dẫn để chỉ đạo, xây dựng Báo cáo tự kiểm tra, gửi trước cho Đoàn kiểm tra để nghiên cứu (Báo cáo tự kiểm tra phải lấy ý kiến của BTV Huyện ủy và gửi cho Đoàn chậm nhất vào ngày 17/4/2017, qua đồng chí Thư ký); chuẩn bị các hồ sơ, tài liệu liên quan để phục vụ cuộc kiểm tra.

- Đoàn kiểm tra làm việc với Thường trực Huyện uỷ và đại diện các cơ quan liên quan của huyện Vũ Quang để triển khai Quyết định kiểm tra; tiếp nhận hồ sơ, tài liệu; thống nhất lịch trình và các nội dung liên quan đến cuộc kiểm tra.


- Đoàn kiểm tra tiến hành nghiên cứu báo cáo, hồ sơ, tài liệu; làm việc với các cơ quan, địa phương, đơn vị liên quan; thẩm tra, xác minh; xây dựng dự thảo báo cáo kết quả kiểm tra.


- Tổ chức hội nghị:

+ Thành phần: Đại diện Thường trực Tỉnh uỷ; Đoàn kiểm tra; Ban Thường vụ Huyện uỷ Vũ Quang; đại diện lãnh đạo Uỷ ban Kiểm tra Huyện uỷ, Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Công an huyện, đơn vị Bộ đội Biên phòng đóng trên địa bàn huyện Vũ Quang và một số thành phần khác (nếu thấy cần thiết).

+ Nội dung: Đoàn kiểm tra thông qua dự thảo báo cáo kết quả kiểm tra; hội nghị thảo luận; Đoàn kiểm tra tiếp thu, giải trình những nội dung cần thiết. 
- Đoàn kiểm tra tiếp tục thẩm tra, xác minh những nội dung cần thiết; hoàn chỉnh Báo cáo kết quả kiểm tra.

- Đoàn kiểm tra trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy kết quả kiểm tra; Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xem xét, kết luận cuộc kiểm tra theo thẩm quyền.

- Đoàn kiểm tra phối hợp với Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ và Văn phòng Tỉnh uỷ hoàn chỉnh văn bản Thông báo kết luận kiểm tra, trình Thường trực Tỉnh uỷ ký, ban hành; thông báo kết luận kiểm tra đến Ban Thường vụ Huyện uỷ Vũ Quang và các tổ chức đảng, đảng viên có liên quan biết, tổ chức thực hiện. 
- Đoàn kiểm tra họp rút kinh nghiệm; phối hợp với Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ và Văn phòng Tỉnh uỷ lập và lưu trữ hồ sơ theo quy định.

- Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ theo dõi, giám sát việc thực hiện kết luận kiểm tra.

5. Tổ chức thực hiện
- Văn phòng Tỉnh ủy tham mưu cấp kinh phí phục vụ Đoàn kiểm tra theo quy định hiện hành.

- Các cơ quan, đơn vị có cán bộ là thành viên Đoàn kiểm tra sắp xếp thời gian và công việc hợp lý, bố trí phương tiện, tạo điều kiện thuận lợi để Đoàn kiểm tra hoàn thành nhiệm vụ. 


- Trong quá trình thực hiện, Kế hoạch này có thể được điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với thực tế./. 

BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY
ĐỀ CƯƠNG HƯỚNG DẪN

Báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện 
nhiệm vụ quốc phòng, an ninh
(Dùng cho BTV Huyện ủy)

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

Nêu khái quát những nét cơ bản về đặc điểm, tình hình của địa phương (tổ chức đảng, đảng viên, dân số, đơn vị hành chính, kinh tế- xã hội,...), những thuận lợi, khó khăn có ảnh hưởng đến việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nội dung được kiểm tra.


II. KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO

1. Việc tổ chức quán triệt, học tập văn bản của Đảng, Nhà nước, Chính phủ, các bộ, ngành Trung ương, cấp ủy, chính quyền cấp trên về QP- AN cho cấp ủy, cán bộ, đảng viên và nhân dân.
Trong đó, tập trung vào Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 22/9/2008 của Bộ Chính trị (khoá X) về tiếp tục xây dựng các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thành khu vực phòng thủ vững chắc trong tình hình mới; Chỉ thị 12- CT/TW, ngày 03/5/2007 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục quốc phòng, an  ninh trong tình hình mới; Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XI) về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; Chỉ thị số 09-CT/TW, ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới, gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” và Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; Chỉ thị số 46-CT/TW, ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh trật tự trong tình hình mới; Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016- 2025 và định hướng đến năm 2030; Kết luận số 86-KL/TW, ngày 05/11/2010 của Bộ Chính trị (khoá X) về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 14/10/2006 về tăng cường lãnh đạo công tác bảo đảm an ninh quốc gia trong tình hình mới; Kết luận số 05-KL/TW, ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW, ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Luật Dân quân tự vệ; Luật Giáo dục quốc phòng, an ninh; Nghị định số 02/2016/NĐ-CP của Chính phủ sửa đổi một số điều của Nghị định 152/2007 về khu vực phòng thủ; Chỉ thị 01/CT-TTg ngày 09/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới; Chỉ thị số 14/CT-TTg, ngày 18/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về chấn chỉnh và nâng cao hiệu quả công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Kết luận số 13-KL/TU, ngày 28/8/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo; Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 06/12/2007 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh trong tình hình mới; Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 24/5/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh trật tự xã hội và trật tự, an toàn giao thông trong thời gian tới; Nghị quyết số 10-NQ/TU, ngày 29/9/2015 của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính đến năm 2020 và định hướng những năm tiếp theo, v.v..

2. Ban hành văn bản của cấp uỷ, HĐND, UBND, cơ quan, đơn vị; của các ngành tham mưu: Quân sự, Công an, Biên phòng để lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh, công tác bảo đảm an ninh quốc gia và chỉ đạo xây dựng, thực hiện đối với cấp cơ sở. 

(Nêu cụ thể số lượng, tên văn bản đã ban hành ở cấp báo cáo).

3. Phân công cấp ủy viên phụ trách, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ QP- AN.

4. Việc sơ kết, tổng kết, kiểm tra, giám sát về QP- AN của cấp ủy, chính quyền và chỉ đạo cấp dưới thực hiện.

5. Khái quát kết quả phát triển kinh tế- xã hội gắn với củng cố QP- AN.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN


Báo cáo đi sâu chủ yếu vào các nội dung như sau:
1. Công tác xây dựng lực lượng: chất lượng chính trị, sức chiến đấu của lực lượng vũ trang huyện; chất lượng, hiệu quả công tác của cơ quan điều tra; tình hình về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, trình độ, nghiệp vụ, năng lực tham mưu, tác chiến của cán bộ, chiến sỹ trong lực lượng vũ trang; công tác tổ chức, kiện toàn bộ máy; việc tuyển quân, giao quân hàng năm. Công tác giáo dục quốc phòng cho các đối tượng; tình hình đội ngũ dân quân, tự vệ, dự bị động viên,  xây dựng mạng lưới công an viên, bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp, khối phố, các tổ hoà giải trong thôn, xóm; công tác điều tra xét xử các vụ trọng án, xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông…


2. Xây dựng phương án, kế hoạch tác chiến phòng thủ bảo vệ an ninh chính trị, bảo vệ chế độ. Tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ gắn với phòng chống thiên tai, lũ lụt; diễn tập tác chiến phòng thủ; diễn tập chống địch đột nhập, khủng bố.

3. Ngân sách địa phương đầu tư để xây dựng các khu vực phòng thủ, hệ thống công sự, trận địa; thực hiện các chương trình dự án kinh tế, xã hội kết hợp với quốc phòng, an ninh, cơ sở cụm an toàn làm chủ, sẵn sàng chiến đấu, trang thiết bị phòng chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn; chế độ chính sách cho lực lượng dân quân, công an cấp xã. Công tác quản lý, sử dụng đất quốc phòng và các công trình quốc phòng trên địa bàn (số điểm đất quốc phòng, diện tích, đã cấp GCN...) v.v.. 

 
4. Việc nắm tình hình, dự báo tình hình, phát hiện đề xuất kịp thời để chủ động phòng ngừa ngăn chặn kịp thời các diễn biến xấu xảy ra; đánh giá trên các mặt; tiếp nhận, xử lý tin báo tố giác tội phạm, giải quyết mâu thuẫn nội bộ; công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo; phát hiện xử lý theo pháp luật đối với số lợi dụng khiếu nại, tố cáo để gây rối, kích động, chống người thi hành công vụ, lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo chống phá Đảng, chống phá Nhà nước.


5. Sự phối hợp giữa các cấp uỷ, các ban ngành, địa phương, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các chủ trương, biện pháp phòng ngừa và đấu tranh với các thế lực thù địch, bọn phản động và các loại tội phạm; kết quả việc triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, mất dân chủ trên địa bàn, tình hình tai nạn, tệ nạn xã hội. Việc sơ kết, tổng kết, đúc rút kinh nghiệm các mặt công tác quốc phòng, an ninh.


Trong đó, cụ thể về các mặt:

1. Công tác quân sự - quốc phòng


- Vai trò làm tham mưu của cấp ủy, BCH Quân sự huyện.

- Kết quả thực hiện trên các mặt: quân sự, chính trị, công tác hậu cần- tài chính- kỹ thuật; công tác xây dựng đảng, hệ thống chính trị; xây dựng cơ sở ATLC- SSCĐ; công tác tổ chức xây dựng lực lượng, chính sách hậu phương quân đội, v.v..

2. Công tác an ninh

- Vai trò tham mưu của cấp ủy, BCH Công an huyện.

- Kết quả cụ thể: Về an ninh chính trị; trật tự an toàn xã hội; công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; công tác xây dựng đảng, xây dựng lực lượng CAND, v.v..

3. Công tác biên phòng

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quản lý, bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong khu vực biên giới của cấp ủy, chính quyền địa phương các cấp.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục nhân dân chấp hành và thực hiện Nghị định 34/CP/2014 của Chính phủ về Quy chế biên giới đất liền nước CHXHCNVN.

- Việc tổ chức thực hiện quy chế phối hợp giữa Huyện ủy với Đảng ủy Bộ đội Biên phòng tỉnh; giữa đảng ủy xã với cấp ủy Đồn Biên phòng. 
- Kết qủa lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chỉ thị 01/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới (đối với cấp huyện và các xã biên giới).

- Công tác tổ chức xây dựng lực lượng.

- Vai trò tham mưu của cấp ủy, BCH Đồn Biên phòng về lãnh đạo, chỉ đạo công tác quản lý, bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới.

4. Mối quan hệ phối hợp với các cơ quan, đơn vị về thực hiện nhiệm vụ QP- AN, đảm bảo an ninh chính trị, TTATXH, phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật tại địa phương, đơn vị.

IV. ĐÁNH GIÁ

1. Ưu điểm 

2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân

3. Phương hướng, nhiệm vụ QP- AN trong thời gian tới

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Lưu ý:  Đề cương chỉ nêu những nội dung cơ bản, báo cáo có thể trình bày thêm những nội dung cụ thể khác và lập bảng biểu, hồ sơ gửi kèm theo.
Nơi nhận:





T/M BAN THƯỜNG VỤ 

- Đoàn kiểm tra của BTV Tỉnh ủy;


ĐỀ CƯƠNG HƯỚNG DẪN

Báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện 
nhiệm vụ quốc phòng, an ninh
(Dùng cho cấp cơ sở)
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

Nêu khái quát những nét cơ bản về đặc điểm, tình hình của địa phương, đơn vị (tổ chức đảng, đảng viên, dân số, đơn vị hành chính, kinh tế- xã hội,...), những thuận lợi, khó khăn có ảnh hưởng đến việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nội dung được kiểm tra.


II. KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO, THỰC HIỆN

1. Vai trò lãnh đạo của cấp ủy, điều hành của HNND, UBND/lãnh đạo đơn vị

- Việc tổ chức quán triệt, học tập văn bản của Đảng, Nhà nước, Chính phủ, các bộ, ngành Trung ương, cấp ủy, chính quyền cấp trên về QP- AN cho cấp ủy, cán bộ, đảng viên và nhân dân.
- Ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện (nêu cụ thể số lượng, tên văn bản đã ban hành ở cấp báo cáo).

- Phân công cấp ủy viên phụ trách; bố trí cán bộ chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ QP- AN.

- Việc sơ kết, tổng kết, kiểm tra, giám sát về QPAN của cấp ủy, chính quyền và chỉ đạo cấp dưới thực hiện.

- Kết quả đầu tư các dự án kinh tế kết hợp với QP- AN; đầu tư ngân sách cho công tác QP- AN hàng năm.

- Công tác quản lý nhà nước về đất QP- AN.
- Kết qủa lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chỉ thị 01/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới (đối với các xã biên giới).


2. Vai trò phối hợp, tham mưu và tổ chức thực hiện nhiệm vụ của Ban CHQS, Công an, Biên phòng
- Vai trò phối hợp, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương.

- Vai trò tổ chức thực hiện:

+ Chấp hành mệnh lệnh, kế hoạch về nhiệm vụ QP- AN

+ Công tác giáo dục, huấn luyện, diễn tập, bồi dưỡng kiến thức QP- AN hàng năm.

+ Công tác tổ chức xây dựng lực lượng QQTV, DBĐV, công an viên (số lượng, chất lượng, tỉ lệ đảng viên); công tác tổ chức xây dựng lực lượng biên phòng (đối với Đồn).

+ Xây dựng các kế hoạch, phương án SSCĐ, phòng, chống bão lụt, phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ, bảo vệ cơ quan, đơn vị.

+ Công tác phối hợp với các ngành, đoàn thể trong thực hiện nhiệm vụ QP- AN.

+ Công tác xây dựng cơ sở ATLC- SSCĐ.

+ Công tác bảo quản, sử dụng VTTBKT, quân trang cho DQTV.

+ Công tác bảo vệ an ninh chính trị, TTATXH, phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật; an toàn giao thông; việc quản lý đối tượng tha tù, cải tạo không giam giữ, án treo tại địa phương; quản lý tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường.

+ Công tác tổ chức và sử dụng lực lượng trong thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất.

II. ĐÁNH GIÁ

1. Ưu điểm 

2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân

3. Phương hướng, nhiệm vụ QP- AN trong thời gian tới

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Lưu ý:  Đề cương chỉ nêu những nội dung cơ bản, báo cáo có thể trình bày thêm những nội dung cụ thể khác và lập bảng biểu, hồ sơ gửi kèm theo.
Nơi nhận:





T/M BAN THƯỜNG VỤ 

- Đoàn kiểm tra của BTV Tỉnh ủy;


