TỈNH UỶ HÀ TĨNH                                    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   BAN TỔ CHỨC                         
        *                                                     Hà Tĩnh, ngày 12  tháng  06  năm 2012
 Số 52 -TB/BTCTU                          

  THÔNG BÁO
                 Phân công nhiệm vụ các đồng chí Lãnh đạo Ban 



- Căn cứ Quy định số 222- QĐ/TW, ngày 08/5/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc tỉnh uỷ, thành uỷ;

- Căn cứ Quy định số 201 - QĐ/TU ngày 26/9/2001 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chức năng, nhiệm vụ và quy chế hoạt động của Ban Tổ chức Tỉnh ủy; Quy định số 335-QĐ/TU ngày 22/3/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phân cấp quản lý cán bộ; Quy định số 01- QĐ/BTCTU, ngày 08/01/2010 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy các phòng thuộc Ban Tổ chức Tỉnh uỷ;

Ban Tổ chức Tỉnh uỷ phân công nhiệm vụ cho các đồng chí Lãnh đạo Ban như sau:

I- PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ:

1. Đồng chí Trần Nam Hồng - UVBTV, Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh uỷ

- Phụ trách chung, chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về mọi hoạt động của Ban;
- Chủ trì tham mưu, đề xuất cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện công tác xây dựng Đảng về: Tổ chức, cán bộ, đảng viên và bảo vệ chính trị nội bộ theo chức năng, nhiệm vụ của Ban;
- Quyết định kế hoạch, chương trình công tác của Ban; Chủ tịch Hội đồng khoa học, Chủ tịch Hội đồng thi đua, khen thưởng của Ngành và của Cơ quan Ban;
- Phân công, chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra các phó ban thực hiện nhiệm vụ được giao;
- Thực hiện nhiệm vụ do Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh phân công;
- Phụ trách Phòng Tổ chức - Cán bộ ;
- Trưởng Ban kiêm nhiệm Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh.
2. Đồng chí Hoàng Đình Hà - TUV, Phó trưởng Ban Thường trực
- Giúp Trưởng Ban điều hành các hoạt động của Ban theo chương trình, kế hoạch công tác của Lãnh đạo Ban và yêu cầu, chỉ đạo của Trưởng Ban; 

- Phụ trách công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; công tác thông tin tuyên truyền về tổ chức xây dựng Đảng;
- Phụ trách Văn phòng Ban;

- Phụ trách công tác nội vụ, hành chính văn phòng và được Trưởng Ban giao nhiệm vụ trực tiếp làm chủ tài khoản của Cơ quan Ban, chịu trách nhiệm trước Trưởng Ban về quản lý tài chính, tài sản Cơ quan theo quy định của pháp luật và chế độ tài chính hiện hành;
- Thực hiện nhiệm vụ do Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh phân công; nhiệm vụ thành viên các ban chỉ đạo, đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Trưởng Ban giao; 

- Theo dõi, chỉ đạo công tác Tổ chức xây dựng Đảng trên các lĩnh vực và giúp Trưởng Ban về công tác cán bộ tại các đảng bộ trực thuộc tỉnh, gồm: Thành phố Hà Tĩnh, Thị xã Hồng Lĩnh; huyện Kỳ Anh, huyện Hương Sơn, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, Khối doanh nghiệp tỉnh; các đảng bộ, chi bộ sở, ban, ngành cấp tỉnh gồm: các ban xây dựng đảng, Uỷ ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh uỷ, Báo Hà Tĩnh, Trường Chính trị Trần Phú; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu chiến binh, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Tỉnh Đoàn, Liên đoàn Lao động tỉnh; Sở Kế hoạch đầu tư, Sở Tài chính, Cục Thuế, Kho bạc Nhà nước, Cục Hải quan, Bảo hiểm xã hội tỉnh; Ngân hàng Nhà nước, các ngân hàng thương mại Nhà nước, Ban Quản lý khu vực mỏ sắt Thạch Khê, Ban Quản lý khu Kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo, Ban Quản lý khu Kinh tế Vũng Áng và các đơn vị khác thuộc Khối kinh tế tổng hợp.
3. Đồng chí Lê Đăng Chất - Phó trưởng Ban 

- Phụ trách công tác cơ sở đảng, công tác bảo vệ chính trị nội bộ;
- Phụ trách Phòng Bảo vệ chính trị nội bộ, Phòng Huyện, ngành và cơ sở đảng;
- Thực hiện nhiệm vụ thành viên các ban chỉ đạo, đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Trưởng Ban giao; 

- Theo dõi, chỉ đạo công tác Tổ chức xây dựng Đảng trên các lĩnh vực và giúp Trưởng Ban về công tác cán bộ  tại các đảng bộ trực thuộc tỉnh, gồm các huyện: Thạch Hà, Lộc Hà, Hương Khê, Vũ Quang; các đảng bộ: Công an, Quân sự, Bộ đội Biên phòng tỉnh, Tổng công ty Khoáng sản và thương mại; các đảng bộ, chi bộ sở, ban, ngành cấp tỉnh, gồm: Sở Công thương, Sở Xây dựng, Sở Giao thông vận tải, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Sở Tài nguyên và môi trường, Sở Nội vụ, Sở Ngoại vụ, Sở Khoa và học công nghệ, Sở Tư pháp, Thanh tra tỉnh, Cục Thống kê, Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân  tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Văn phòng Ban Chỉ đạo tỉnh về phòng, chống tham nhũng, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh; Điện lực tỉnh, Bưu điện tỉnh, Viễn thông tỉnh, Ban Quản lý Dự án ISDP và HIRDP, Dự án cải thiện sự tham gia thị trường cho người nghèo Hà Tĩnh và các đơn vị khác thuộc Khối kinh tế - kỹ thuật, Khối nội chính.

4. Đồng chí Bùi Thị Nga - Phó trưởng Ban 

- Phụ trách công tác chính sách cán bộ; công tác đảng viên; 

- Phụ trách Phòng Công tác đảng viên;
- Thực hiện nhiệm vụ thành viên các ban chỉ đạo, đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Trưởng Ban giao; 

- Theo dõi, chỉ đạo công tác Tổ chức xây dựng Đảng trên các lĩnh vực và giúp Trưởng Ban về công tác cán bộ  tại các đảng bộ trực thuộc tỉnh, gồm các huyện: Can Lộc, Đức Thọ, Cẩm Xuyên, Nghi Xuân; Đảng bộ Trường Đại học Hà Tĩnh; các đảng bộ, chi bộ sở, ban, ngành cấp tỉnh, gồm: Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa-Thể thao và Du lịch, Sở Lao động -Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh, Bệnh viện Đa khoa tỉnh, Bệnh viện Y học cổ truyền tỉnh, Bệnh viện Điều dưỡng tỉnh, Đài Phát thanh - Truyền hình, các hội đặc thù cấp tỉnh, Trường Cao đẳng Y tế, Trường Cao đẳng nghề Việt Đức, Trường Cao đẳng nghề kỹ nghệ, Trường Cao đẳng Văn hóa, Thể thao và Du lịch Nguyễn Du và các đơn vị khác thuộc Khối văn hóa, xã hội.
II- MỘT SỐ ĐIỂM LƯU Ý MANG TÍNH NGUYÊN TẮC

- Quy chế làm việc, mối quan hệ phối hợp công tác, thẩm quyền quyết định các công việc liên quan được thực hiện theo Quyết định số 201-QĐ/TU, ngày 21/9/2001 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chức năng, nhiệm vụ và quy chế hoạt động của Ban Tổ chức Tỉnh ủy; Quy định số 01- QĐ/BTCTU, ngày 08/01/2010 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy các phòng thuộc Ban Tổ chức Tỉnh uỷ;
- Các phó trưởng Ban thay mặt Trưởng Ban ký các văn bản do Ban phát hành; trình cấp có thẩm quyền ký các văn bản do Ban tham mưu, đề xuất thuộc lĩnh vực được phân công phụ trách, theo dõi hoặc nhiệm vụ đột xuất do Trưởng Ban giao; đồng thời chịu trách nhiệm trước pháp luật, trước cơ quan quản lý và Trưởng Ban về nội dung văn bản đã ký. Những văn bản có tính chất định hướng, hướng dẫn, văn bản tổng hợp có nhiều nội dung, có phạm vi, đối tượng điều chỉnh rộng và những văn bản liên quan đến công tác cán bộ như: tuyển dụng, đào tạo, đề bạt, thuyên chuyển, nâng ngạch, bậc lương, thực hiện chính sách cán bộ..v..v.. phải được thống nhất tập thể trước khi ký hoặc trình ký. Để đảm bảo tính công khai, minh bạch và thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, các văn bản do Trưởng Ban hoặc các phó trưởng Ban ký đều phải được gửi đến Trưởng Ban, các phó trưởng Ban, các phòng thuộc Ban, bộ phận có liên quan và được lưu tại Văn thư Ban; đồng thời yêu cầu các trưởng phòng, Chánh Văn phòng Ban có trách nhiệm quán triệt, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức thực hiện;
- Lãnh đạo Văn phòng Ban được thừa lệnh Trưởng Ban ký các thông báo, giấy mời, giấy giới thiệu, giấy chuyển tài liệu….và phải thực hiện đúng theo trình tự, thủ tục quy định như đã nêu phần trên.
Trên đây là phân công nhiệm vụ của Lãnh đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy và một số nguyên tắc làm việc, ban hành văn bản, yêu cầu trưởng các phòng, Chánh Văn phòng Ban quán triệt thực hiện nghiêm túc. 
Thông báo này thay thế Thông báo số 46 -TB/BTCTU, ngày 18/04/2012 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ. Ban Tổ chức Tỉnh uỷ trân trọng thông báo đến các cơ quan, đơn vị biết để phối hợp thực hiện./.

Nơi nhận:                                  

                         TRƯỞNG BAN
- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- Các ban xây dựng Đảng, UBKT, Văn phòng Tỉnh ủy,
Báo Hà Tĩnh, Trường Chính trị Trần Phú;
- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn;

- BTV các huyện, thành, thị, đảng ủy trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành, MTTQ và các đoàn thể cấp tỉnh;

- Ban tổ chức các huyện, thành, thị, đảng ủy trực thuộc;

- Trưởng, phó trưởng Ban Tổ chức Tỉnh ủy;

- Các phòng thuộc Ban Tổ chức Tỉnh ủy;                                                 Trần Nam Hồng              

- Website Tỉnh uỷ Hà Tĩnh;
- Lưu VP.  
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