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	TỈNH UỶ HÀ TĨNH
                        *
            Số 95 - BC/TU
	                        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                Hà Tĩnh, ngày 10 tháng 11 năm 2016


BÁO CÁO

Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị (Khoá XI) về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả giáo dục tiểu học và THCS, tăng cường phân luồng học sinh sau THCS 
và xóa mù chữ cho người lớn

Thực hiện Công văn số 1185-CV/BTGTW, ngày 12/9/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị khoá XI “Về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả giáo dục tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn”(sau đây gọi là Chỉ thị số 10-CT/TW) như sau:  

 
I. QUÁ TRÌNH TRIỂN KHAI CHỈ THỊ SỐ 10-CT/TW

1. Quá trình ban hành các văn bản triển khai Chỉ thị số 10-CT/TW

Sau khi có Chỉ thị số 10-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XI, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 20/12/2011 về “Phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo”. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng Hướng dẫn số 29-HD/BTGTU, ngày 24/ 02/2012 lồng ghép việc học tập, quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW với Nghị quyết số 05-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.


 Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 20/2011/NQ-HĐND, ngày 16/12/2011 về Phê duyệt Đề án Phát triển giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo; Nghị quyết số 46/2012/NQ-HĐND, ngày 20/12/2012 về việc điều chỉnh, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 115/2009-HĐND, ngày 12/12/2009 của HĐND tỉnh liên quan đến chế độ, chính sách, phụ cấp của một số đối tượng như: Nhân viên y tế, kế toán hợp đồng lao động tại các trường mầm non bán công, dân lập, công lập... Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành 17 văn bản lãnh đạo, chỉ đạo liên quan đến công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ (có phụ lục kèm theo).
Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Tĩnh (cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục - xóa mù chữ) ban hành 18 văn bản chỉ đạo, hướng dẫn công tác phổ cập giáo dục và xóa mù chữ (có phụ lục kèm theo); chủ động phối hợp các sở, ban, ngành cấp tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành cơ chế, chính sách và chỉ đạo ủy ban nhân dân cấp huyện thực hiện công tác phổ cập giáo dục mầm non trẻ em 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và duy trì bền vững phổ cập trung học cơ sở một cách đồng bộ.  

2. Công tác kiểm tra đôn đốc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW
Công tác kiểm tra, đôn đốc được cấp ủy các cấp, các ngành quan tâm, xem đây là một trong những giải pháp quan trọng đảm bảo tiến độ và chất lượng phổ cập giáo dục - xóa mù chữ. Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục - xóa mù chữ đã thành lập các đoàn kiểm tra đánh giá thực trạng phổ cập các cấp tại các huyện, thành phố, thị xã; tư vấn nghiệp vụ chuyên môn cho các đơn vị; hướng dẫn công tác kiểm tra, đánh giá, công nhận phổ cập giáo dục - xóa mù chữ các cấp hằng năm. Sở Giáo dục và Đào tạo chủ động lồng ghép nội dung kiểm tra phổ cập giáo dục - xóa mù chữ với việc thanh tra, kiểm tra chuyên môn tại các đơn vị, từng bước khắc phục hạn chế, tháo gỡ vướng mắc trong thực hiện Chỉ thị. 
Sau 05 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Bộ Chính trị, nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, các ngành, các cấp và toàn xã hội đối với việc nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo nói chung và công tác phổ cập giáo dục, phân luồng học sinh, xóa mù chữ được nâng lên rõ rệt. Hà Tĩnh là một trong những đơn vị đạt kết quả cao về phổ cập giáo dục - xóa mù chữ, được Bộ Giáo dục - Đào tạo công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non trẻ em 5 tuổi năm 2013, đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2 năm 2015; tỷ lệ trong độ tuổi biết chữ đạt 99,98%... 

II. KIỂM ĐIỂM THỰC HIỆN 09 NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỦA CHỈ THỊ SỐ 10-CT/TW
1. Công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi (PCGDMNTE5T)    
1.1. Kết quả đạt được

Công tác PCGDMNTE5T đạt được kết quả tích cực, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục mầm non trên địa bàn toàn tỉnh. Công tác tuyên truyền về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp và lợi ích của PCGDMNTE5T được đẩy mạnh, tạo được sự đồng tình, hưởng ứng, tham gia tích cực của đội ngũ cán bộ, giáo viên, phụ huynh và toàn xã hội. 
Hoàn thiện cơ chế, chính sách, quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên; khuyến khích huy động trẻ 5 tuổi đến trường, nâng cao chất lượng chăm sóc dinh dưỡng, giáo dục cho trẻ, có chế độ chăm sóc riêng trẻ ốm, trẻ suy dinh dưỡng, đảm bảo 100% trẻ an toàn về thể chất và tâm lý... Giai đoạn 2011 - 2015, tỷ lệ huy động trẻ đến trường tăng khá so với giai đoạn 2005 - 2010
; tỷ lệ suy dinh dưỡng giảm đáng kể
.
  Đội ngũ giáo viên cơ bản đủ số lượng, đảm bảo chất lượng, đáp ứng yêu cầu của giáo dục mầm non. Hiện có 5.577 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên mầm non, trong đó tỷ lệ trên chuẩn đạt 70%. Quan tâm thực hiện tốt chế độ chính sách cho giáo viên mầm non; tạo điều kiện cho 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập được tham gia học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ; chú trọng sắp xếp, bố trí giáo viên có chuyên môn, nghiệp vụ vững vàng dạy các lớp 5 tuổi.  
Công tác quy hoạch trường, lớp cơ bản hoàn thành theo lộ trình đề ra, quy mô trường, lớp ngày càng tăng. Đến nay, có 262/269 trường mầm non công lập/262 xã, phường, thị trấn (năm 2011 có 54/278 trường công lập), 07/269 trường ngoài công lập; 164 trường mầm non đạt chuẩn quốc gia, trong đó có 16 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.     
Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học được quan tâm đầu tư, ưu tiên nguồn vốn hỗ trợ từ các chương trình, dự án quốc gia, các tổ chức quốc tế và xã hội hoá giáo dục. Nhiều địa phương chủ động bố trí ngân sách cho công tác PCGDMNTE5T. Kết quả: hiện có 269/269 trường mầm non đủ phòng học kiên cố, đạt chuẩn theo quy định tại Điều lệ trường mầm non cho lớp 5 tuổi; 95,24% phòng học của tất cả các độ tuổi đảm bảo quy định; 589/589 lớp học 5 tuổi (tỷ lệ 100%) có đủ thiết bị, đồ dùng, đồ chơi theo quy định; 100% trường, lớp có nhà vệ sinh cơ bản đảm bảo các điều kiện về vệ sinh; 100% trường có bếp ăn bán trú, trong đó 77,6% bếp ăn được cấp Giấy chứng nhận vệ sinh an toàn thực phẩm. Các trường mầm non đã chú trọng xây dựng sân trường xanh, sạch, đẹp và an toàn thân thiện cho trẻ hoạt động.  
Năm 2013, Hà Tĩnh hoàn thành PCGDMNTE5T, trước 02 năm so với mục tiêu chung của cả nước.

1.2. Khó khăn, hạn chế 
 Cơ sở vật chất một số trường xuống cấp, nhất là ở các xã thường xuyên bị thiên tai, lũ lụt; nhiều trường ở thành phố, thị trấn quá tải do số lượng học sinh tăng; việc thành lập trường mầm non tư thục gặp nhiều khó khăn.  
Một số địa phương, đơn vị triển khai còn lúng túng, hiệu quả chưa cao. Hoạt động của Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục các cấp chưa đồng đều. Nghiệp vụ thống kê, kỹ năng sử dụng phần mềm phổ cập còn hạn chế.
 Đội ngũ giáo viên hợp đồng còn khá nhiều, thu nhập thấp, chưa yên tâm công tác.      

2. Công tác phổ cập giáo dục tiểu học (PCGDTH) và phổ cập giáo dục trung học cơ sở (PCGDTHCS)
2.1. Kết quả đạt được

Hà Tĩnh đạt chuẩn PCGDTH, chống mù chữ khá sớm (năm 1992), đến năm 2002 đạt chuẩn PCGDTH đúng độ tuổi và PCGDTHCS. Phát huy kết quả đạt được, nhất là sau khi Bộ Chính trị ban hành Chỉ thị số 10-CT/TW; đối chiếu các tiêu chuẩn phổ cập giáo dục tại Nghị định số 20/2014/NĐ-CP, ngày 24/3/2014 của Chính phủ về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ và Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT, ngày 22/3/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về điều kiện đảm bảo và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, Hà Tĩnh cơ bản đạt và vượt tiêu chuẩn (theo mức độ đã được công nhận). Cụ thể như sau:  
a) Phổ cập giáo dục tiểu học đến năm 2015  
- Tiêu chuẩn về học sinh: 
+ Huy động số trẻ em 6 tuổi vào lớp 1: 22.026/22.040, tỷ lệ  99,9%.    
+ Số trẻ 11 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học: 18.606/19.227, tỷ lệ 96,8%.
+ Số trẻ 11 tuổi đang học các lớp tiểu học: 621/19.227, tỷ lệ 3,2%.
+ Số học sinh học 9-10 buổi /tuần: 98.685/100.476, tỷ lệ: 98,2%.

  
- Tiêu chuẩn về đội ngũ giáo viên:

+ Tổng số giáo viên: 5.378, tỷ lệ : 1,44 GV/lớp.
+ Số giáo viên trên chuẩn: 4.862, tỷ lệ : 90,4%.

+ Số giáo viên đạt chuẩn: 516 tỷ lệ: 0,96%. 

+ Đủ giáo viên chuyên biệt để dạy các môn: Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục, Tin học, Ngoại ngữ. 
  
- Tiêu chuẩn về cơ sở vật chất:

+ Số phòng học: 3.645 (trong đó số phòng học trên cấp 4 là 2.940 phòng, cấp 4 là 705 phòng), đạt tỷ lệ : 1,02 phòng/lớp.
+ Đủ các phòng chức năng theo quy định.   
+ Hệ thống sân chơi, bãi tập đảm bảo các điều kiện để học sinh vui chơi và tập luyện. 

+ Tất cả các trường đều có khu vệ sinh dành riêng cho giáo viên, học sinh nam, nữ, đảm bảo sạch sẽ, sử dụng thuận tiện.
Đến tháng 12/2015, Hà Tĩnh có 256/262 đơn vị cấp xã (97,7%), 13/13 đơn vị cấp huyện (100%) đạt chuẩn PCGDTH đúng độ tuổi mức độ 2, được Bộ Giáo dục và Đào tạo công nhận. Việc hoàn thành PCGDTH đúng độ tuổi mức độ 2 góp phần tích cực trong việc nâng cao chất lượng giáo dục, tạo cơ sở vững chắc cho PCGD THCS.


b) Phổ cập giáo dục trung học cơ sở đến năm 2015 

- Về tiêu chuẩn học sinh: 


+ Tỷ lệ trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6: 22.026/22.040 (99,9%).
+ Tỷ lệ học sinh lớp 9 tốt nghiệp THCS: 19.102/19.598 (97,5%).
+ Tổng số đối tượng 15-18 tuổi có bằng tốt nghiệp THCS: 82.160/86.794 (94,7%). 
- Tiêu chuẩn về đội ngũ giáo viên:

+ Tổng số giáo viên: 5.101/ 2.387 lớp, tỷ lệ: 2,14  GV/lớp.
+ Số giáo viên trên chuẩn: 4.103/5.101 (80,4%).

+ Số giáo viên đạt chuẩn: 994/5.101 (19,5%). 

 - Tiêu chuẩn về cơ sở vật chất:
+  Số phòng học: 2.402 (trong đó số phòng học trên cấp 4 là 2.374 phòng, cấp 4 là 28 phòng). Tỷ lệ phòng học/lớp: 1,0. 

+ Đủ các phòng chức năng theo quy định.   
+ Hệ thống sân chơi, bãi tập đảm bảo các điều kiện để học sinh vui chơi và tập luyện. 

Nhiều năm liền, toàn tỉnh luôn giữ vững kết quả phổ cập giáo dục THCS mức độ 1, trong đó nhiều điều kiện, tiêu chuẩn đạt và vượt so với quy định mức độ 2 và 3.   
c) Phổ cập giáo dục trung học 
Nghị định số 20/2014/NĐ-CP, ngày 24/3/2014 của Chính phủ không đề cập đến tiêu chuẩn, quy định về phổ cập giáo dục trung học. Tuy nhiên, Hà Tĩnh đã có nhiều giải pháp đồng bộ trong công tác phân luồng học sinh sau THCS, THPT, gắn công tác phổ cập giáo dục trung học với việc thực hiện Bộ tiêu chí nông thôn mới (năm 2015, tỷ lệ học sinh tốt nghiệp THCS tiếp tục học THPT, Bổ túc THPT, học nghề... đạt 91%, đạt và vượt 6% so với tiêu chí (14.2) về giáo dục trong Bộ tiêu chí nông thôn mới). Các trường THPT hiện đang triển khai mô hình đào tạo thí điểm học sinh vừa học THPT vừa học trung cấp nghề với hơn 2000 học sinh của 24 trường THPT trên địa bàn tỉnh tham gia. Đồng thời, thành lập Ban Chỉ đạo về công tác giáo dục hướng nghiệp, phân luồng học sinh; tổ chức rà soát, phân loại đối tượng học sinh; đẩy mạnh tuyên truyền công tác phân luồng đến học sinh, phụ huynh và các lực lượng xã hội.  
2.2. Khó khăn, hạn chế   
 Nhận thức về công tác phổ cập giáo dục của một số cấp ủy, chính quyền và đoàn thể địa phương, nhất là cấp xã còn hạn chế. 

 Việc đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học ở một số địa phương, đơn vị chưa đáp ứng yêu cầu. Hiện còn 06 xã chưa đạt chuẩn PCGDTH đúng độ tuổi mức độ 2; tỷ lệ trường chuẩn quốc gia là 71,6%, chưa đạt kế hoạch đề ra; các trường tiểu học chưa có nhà tập đa năng, các phòng chức năng ở một số trường THCS, THPT xuống cấp; quy hoạch diện tích trường, lớp, thư viện chưa đảm bảo, một số trường vẫn còn 2 điểm trường ...    

Một số tiêu chuẩn về công tác phổ cập giáo dục trung học kết quả đạt chưa cao (tỷ lệ học sinh từ 18 đến 21 tuổi có bằng đào tạo nghề, tỷ lệ phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS...)     
Đội ngũ giáo viên thừa thiếu cục bộ, còn lúng túng trong bố trí định biên giáo viên để đáp ứng yêu cầu PCGD, nhất là ở những môn định biên thấp, quy mô trường nhỏ.    
3. Công tác xóa mù chữ 

3.1. Kết quả công tác xóa mù chữ

Công tác xóa mù chữ và chống mù chữ luôn được quan tâm, đặc biệt mở rộng đối tượng xóa mù chữ cho người lớn và đồng bào dân tộc thiểu số, năm 1992 Hà Tĩnh hoàn thành công tác xóa mù chữ. Tỉnh đã triển khai nhiều giải pháp đồng bộ từ tuyên truyền, vận động các đối tượng, nhất là đối tượng đồng bào dân tộc thiểu số đi học đúng độ tuổi, chống bỏ học, đến việc lồng ghép dạy xóa mù chữ, phối hợp với Bộ đội Biên phòng tỉnh trong công tác phổ cập giáo dục - chống mù chữ, PCGDTH đúng độ tuổi ở khu vực các xã biên giới. Đến nay, Hà Tĩnh có tỷ lệ trong độ tuổi từ 15 trở lên biết chữ đạt 99,98% (đạt và vượt mục tiêu Chiến lược phát triển giáo dục 2011- 2020).   
3.2. Khó khăn, hạn chế

 Công tác chống tái mù chữ ở một số đơn vị xã diễn ra chưa thường xuyên, do đó số người thuộc diện chống tái mù chữ khả năng tiếp cận, vận dụng thành tựu khoa học công nghệ vào thực tiễn lao động và sản xuất hạn chế.  
4. Công tác hướng nghiệp, phân luồng sau trung học cơ sở
4.1. Kết quả đạt được

  Tập trung tuyên truyền, tư vấn, nâng cao nhận thức cho đội ngũ giáo viên, học sinh và phụ huynh; thường xuyên đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện công tác hướng nghiệp, phân luồng đối với học sinh cuối cấp; xây dựng Đề tài Nghiên cứu khoa học cấp tỉnh về nâng cao chất lượng hướng nghiệp cho học sinh trung học Hà Tĩnh; nhân rộng mô hình đào tạo thí điểm học sinh vừa học THPT vừa học trung cấp nghề (đến tháng 8/2016 có 24 trường THPT thực hiện thí điểm mô hình THPT - TCN, tăng 10 trường so với năm 2015). 
Công tác hướng nghiệp, phân luồng học sinh đạt kết quả tích cực. Hiện nay, tỷ lệ học sinh vào THPT đạt 79%; bổ túc THPT kết hợp với học nghề đạt 7% (tăng 2,3% năm 2011); THCN khoảng 1%; học các loại hình và hệ đào tạo khác hoặc lao động sản xuất chiếm 13%; tỷ lệ học sinh vào học các trường cao đẳng nghề, trung cấp nghề, trung cấp chuyên nghiệp sau khi tốt nghiệp THCS, THPT có xu hướng gia tăng (năm 2016 đạt 17,1%); tỷ lệ học sinh đăng ký xét tuyển vào đại học, cao đẳng giảm đáng kể (năm 2016 chiếm 58, 9%, giảm 9,4% so với năm 2015).
4.2. Khó khăn, hạn chế 

 Kết quả phân luồng sau THCS chưa đáp ứng yêu cầu phát triển nguồn nhân lực trong thời kỳ mới, cũng như gặp khó khăn trong thực hiện mục tiêu “Chiến lược phát triển giáo dục 2011 - 2020” (đến năm 2020, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp có đủ khả năng tiếp nhận 30% số học sinh tốt nghiệp THCS); “Đề án Phát triển giáo dục - đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo” của tỉnh Hà Tĩnh (đến năm 2015 có 35% đến 45% học sinh tốt nghiệp THCS, THPT được tuyển vào học nghề dài hạn hoặc TCCN; hàng năm phấn đấu có 10% đến 15% học sinh tốt nghiệp THCS đi học nghề dài hạn và TCCN).
 Nhận thức của người dân, nhà trường và xã hội đối với công tác hướng nghiệp, phân luồng học sinh chưa đầy đủ, vẫn còn tâm lý thích làm thầy hơn làm thợ; coi trọng bằng cấp trong tuyển dụng lao động; thông tin về thị trường lao động còn hạn chế.

 Công tác hướng nghiệp, dạy nghề trong các trường phổ thông chưa hiệu quả; đội ngũ cán bộ, giáo viên hướng nghiệp, dạy nghề chủ yếu kiêm nhiệm nên khả năng hiểu biết về chuyên môn và nhu cầu lao động của các ngành nghề chuyên môn hạn chế.   
5. Công tác huy động nguồn lực phổ cập giáo dục, giảm lưu ban và bỏ học ở học sinh
  5.1. Kết quả đạt được

Về huy động nguồn lực: Chỉ đạo lồng ghép, huy động các nguồn lực từ các chương trình mục tiêu quốc gia, đề án, dự án của Trung ương; nguồn ngân sách địa phương (tỉnh, huyện, xã) và xã hội hoá giáo dục để thực hiện đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm thiết bị dạy học, bồi dưỡng và trả lương cho giáo viên, cộng tác viên điều tra phổ cập giáo dục, cụ thể như sau:


+ Đối với PCGDMNTE5T: Toàn tỉnh đã đầu tư 3.093.304 triệu đồng, trong đó: ngân sách thường xuyên 1.752.656 triệu đồng (56,64%), ngân sách đầu tư 641.299 triệu đồng (20,72%), ngân sách từ nguồn Chương trình mục tiêu, dự án 243.455 triệu đồng (7,9 %), huy động từ nguồn xã hội hoá 455.895 triệu đồng (14,74%).   

+ Đối với PCGDTH đúng độ tuổi và PCGDTHCS: Tổng kinh phí đầu tư: 211.815.535.200 đồng (bao gồm đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị dạy học, chi cho các hoạt động giáo dục, điều tra, tập huấn); trong đó: ngân sách Nhà nước 90.800.653.000 đồng (42,86%), ngân sách từ các dự án 53.133.949.000 đồng (25,08%), ngân sách xã hội hóa 67.880.933.200(32,06%).
 Về việc hạn chế học sinh lưu ban, bỏ học: Tiến hành rà soát, thống kê chính xác đối tượng, hoàn cảnh, động viên, giúp đỡ kịp thời học sinh và gia đình học sinh. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, giải quyết kịp thời chế độ, chính sách đối với học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, học sinh vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số. Đặc biệt, việc huy động học sinh vào học trường THCS và THPT Dân tộc nội trú Hà Tĩnh luôn được quan tâm. Hằng năm huy động 100% số học sinh dân tộc thiểu số vào học; thực hiện đảm bảo các chính sách cho học sinh; tạo điều kiện cho 5 - 7% học sinh các xã có điều kiện đặc biệt khó khăn vào học (bằng hình thức xét tuyển).


5.2. Khó khăn, hạn chế
   
 Nguồn kinh phí đầu tư cho công tác phổ cập giáo dục còn hạn chế, chưa giải quyết được tình trạng thiếu  giáo viên ở cấp tiểu học, nhất là vùng sâu, vùng xa.   

 Tình trạng học sinh THCS, THPT bỏ học do hoàn cảnh gia đình, lười học, sa vào tệ nạn xã hội… vẫn còn xảy ra.   

6. Công tác đào tạo và bồi dưỡng đội ngũ giáo viên

6.1. Kết quả đạt được

- Ngành Giáo dục tổ chức nhiều hoạt động đổi mới giáo dục quyết liệt và hiệu quả nhằm từng bước nâng cao chất lượng đội ngũ. Chú trọng mở các lớp tập huấn bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ; tổ chức thi chọn cán bộ quản lý giáo dục ở các đơn vị trực thuộc Sở, giáo viên giỏi các cấp. Phối hợp đào tạo nâng chuẩn, bồi dưỡng tin học và ngoại ngữ cho cán bộ quản lý, giáo viên các cấp… 
- Đến nay, 100% đội ngũ cán bộ quản lý các trường mầm non, tiểu học, THCS có trình độ đạt chuẩn, trong đó trên chuẩn ở mầm non là 98,8%; tiểu học 100%; THCS 95%. Đội ngũ giáo viên đạt chuẩn là 99,9%; tiểu học 100%; THCS 99,9%; trong đó trên chuẩn mầm non 73,9%; tiểu học 91%; THCS: 79%. Đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên không ngừng phát triển cả về số lượng và chất lượng đã có nhiều đóng góp quan trọng cho sự nghiệp giáo dục - đào tạo Hà Tĩnh nói chung và công tác phổ cập giáo dục các cấp nói riêng.
- Trường Đại học Hà Tĩnh đã có nhiều đổi mới về nội dung, chương trình đào tạo sinh viên sư phạm; phối hợp tổ chức đào tạo lại, bồi dưỡng, nâng cao trình độ, nghiệp vụ; cập nhật kiến thức, phương pháp giảng dạy cho giáo viên.

6.2. Khó khăn, hạn chế
  Năng lực thực tế của cán bộ quản lý và giáo viên chưa tương xứng với trình độ đào tạo, chưa đáp ứng được yêu cầu đổi mới.

  Công tác quản lý, tuyển dụng, sử dụng, luân chuyển, đào tạo, đánh giá xếp loại cán bộ quản lý trường học và giáo viên còn bất cập, thiếu thống nhất. Tình trạng thừa, thiếu, không đồng bộ về cơ cấu giáo viên ở một số cơ sở giáo dục vẫn còn.  
7. Sắp xếp, bố trí và chính sách đối với giáo viên 
7.1. Kết quả đạt được

  Các đơn vị đã chủ động sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên cơ bản hợp lý, đúng quy định, thực hiện tốt công tác điều động theo nghĩa vụ để đảm bảo giáo viên đứng lớp cho các trường khó khăn, các trường xa trung tâm. Năm học 2015 - 2016, đã điều chuyển 129 giáo viên dôi dư từ cấp THCS xuống cấp tiểu học, chủ yếu ở các bộ môn: Tiếng Anh, Tin học, Thể dục, Mỹ thuật, Âm nhạc; bố trí 25 sinh viên sư phạm là con liệt sỹ, con thương, bệnh binh nặng dạy học ở cấp tiểu học.
Thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách đối với cán bộ quản lý, giáo viên. Triển khai chuyển đổi lương cho 100% giáo viên mầm non theo Quyết định số 3598/QĐ-UBND, ngày 30/11/2012 và Quyết định số 2059/QĐ-UBND, ngày 09/7/2013 của UBND tỉnh và cho nhân viên mầm non ngoài biên chế theo Quyết định số 240/QĐ-UBND, ngày 18/01/2013 của UBND tỉnh. Thực hiện chế độ, chính sách cho toàn thể nhân viên y tế, kế toán hợp đồng lao động tại các trường mầm non công lập, bán công, dân lập theo Nghị quyết số 46/2012/NQ-HĐND, ngày 20/12/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Quyết định số 240/QĐ-UBND, ngày 18/01/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
 7.2. Hạn chế, bất cập
Một số địa phương còn thiếu giáo viên văn hóa ở cấp tiểu học, giáo viên bậc học mầm non chưa đảm bảo tỷ lệ tối thiểu (1,6 GV/lớp).
Chế độ giảm giờ làm, phụ cấp ưu đãi đối với giáo viên giáo dục học sinh khuyết tật học tập, hòa nhập theo Thông tư liên tịch số 42/2013/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH-BTC, ngày 31/12/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Tài chính Quy định chính sách về giáo dục đối với người khuyết tật (Điều 7) ở một số địa phương, đơn vị chậm giải quyết.  
8. Công tác xã hội hóa giáo dục

8.1. Kết quả đạt được

Công tác xã hội hóa giáo dục, khuyến học khuyến tài luôn được chú trọng quan tâm. Ngoài kinh phí huy động xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và công tác phổ cập giáo dục ở mục 5, Ngành Giáo dục và Hội Khuyến học các cấp đã huy động được 200,85 tỷ đồng; khuyến dạy, khuyến học, khuyến nghề và khuyến tài cho hơn 1.100 ngàn lượt giáo viên, học sinh, sinh viên, với tổng số tiền 145,62 tỷ đồng.
8.2. Khó khăn, hạn chế
 Đời sống của nhân dân nhìn chung còn khó khăn, do vậy nguồn lực huy động trong phụ huynh học sinh, cộng đồng dân cư còn hạn chế.     

Một số địa phương, đơn vị vẫn còn tư duy bao cấp, chưa quyết liệt trong kêu gọi đầu tư từ các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp… để thực hiện công tác phổ cập giáo dục.    
9.  Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền, kiểm tra, giám sát
9.1. Kết quả đạt được
  Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh  kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo liên quan (mục I.1); giao trách nhiệm cụ thể cho các cấp, các ngành, tổ chức, đoàn thể trong thực hiện công tác giáo dục - đào tạo cũng như phổ cập giáo dục - xóa mù chữ. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho các cấp, các ngành và toàn xã hội về công tác phổ cập giáo dục. Tổ chức sơ kết, tổng kết, kịp thời biểu dương các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc.

Hằng năm, tiến hành kiểm tra công nhận phổ cập giáo dục - xóa mù chữ theo quy định; tăng cường thanh tra, kiểm tra, giám sát nhằm tư vấn kịp thời và có giải pháp khắc phục khó khăn, vướng mắc, đảm bảo công tác phổ cập đúng tiến độ, chất lượng và duy trì vững chắc kết quả đạt được. 
 9.2. Khó khăn, hạn chế     
 Công tác tuyên truyền về phổ cập giáo dục - xóa mù chữ, đổi mới giáo dục hiệu quả chưa cao. Công tác quản lý hộ khẩu, hộ tịch ở một số đơn vị cấp xã chưa nghiêm túc. Hoạt động của Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục ở một số địa phương còn lúng túng, thiếu linh hoạt, chất lượng còn hạn chế.  
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 

1. Kết quả đạt được  

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền về phổ cập giáo dục và xóa mù chữ được chú trọng thực hiện. Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục các cấp hoạt động khá hiệu quả. Ngành Giáo dục - Đào tạo làm tốt công tác tham mưu, phối hợp tốt với các ban, ngành địa phương và các lực lượng xã hội khác trong thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục. 
-  Công tác quy hoạch mạng lưới trường học được chú trọng, cơ bản hoàn thành theo lộ trình đề ra. Các hoạt động đổi mới dạy học bước đầu đạt kết quả khích lệ. Chất lượng giáo dục toàn diện được giữ vững, giáo dục mũi nhọn đạt thành tích cao. Cơ sở vật chất trường học tiếp tục được tăng cường theo hướng kiên cố hóa, hiện đại hóa. Phong trào xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia ngày càng đi vào chiều sâu.   
- Việc huy động các nguồn lực cho củng cố, phát triển và nâng cao chất lượng các điều kiện, tiêu chuẩn phổ cập giáo dục ở các bậc học, cấp học khá hiệu quả. Hà Tĩnh đạt chuẩn PCGDMNTE5T năm 2013; đạt chuẩn PCGDTH đúng độ tuổi mức độ 2 năm 2015; phổ cập THCS, xóa mù chữ đạt kết quả bền vững; công tác phân luồng sau THCS có chuyển biến tích cực.  
- Việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với giáo viên đảm bảo theo quy định. 
2. Một số hạn chế, yếu kém  

- Cở sở vật chất, trang thiết bị dạy học chưa đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng dạy học, nhất là ở vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia gặp nhiều khó khăn về nguồn lực.  
- Chất lượng giáo dục toàn diện còn hạn chế, chưa đồng đều giữa các vùng. Đổi mới giáo dục và đào tạo, áp dụng mô hình trường học mới (VNEN) gặp nhiều khó khăn, bất cập. Công tác giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, giáo dục truyền thống chưa được quan tâm đúng mức. Một số địa phương tỷ lệ huy động trẻ dưới 3 tuổi đến trường chưa đạt chỉ tiêu đề ra; vẫn còn tình trạng trường có nhiều điểm trường, quá tải ở bậc học mầm non, nhất là ở các thị xã, thị trấn; cấp tiểu học còn 06 xã chưa đạt chuẩn PCGDTH đúng độ tuổi mức độ 2. Công tác phân luồng học sinh sau THCS, THPT còn khó khăn, chưa đạt kế hoạch.  
- Công tác xã hội hóa giáo dục còn gặp khó khăn, nguồn lực đầu tư cho giáo dục chưa đáp ứng yêu cầu. Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên bất cập về cơ cấu, chất lượng không đồng đều, ngại đổi mới, chưa quan tâm đúng mức đến công tác tự bồi dưỡng.  
3. Nguyên nhân  

3.1. Nguyên nhân của những kết quả đạt được

- Các cấp ủy đảng, chính quyền đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, ban hành, quán triệt và tổ chức thực hiện nhiều chỉ thị, nghị quyết, chủ trương, chính sách về phát triển giáo dục và đào tạo. Tập trung quyết liệt thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp của Chỉ thị số 10-CT/TW.
- Cơ quan chuyên môn đã bám sát nhiệm vụ chính trị, đặc điểm của từng địa phương để tham mưu tích cực, sát đúng và hiệu quả cho cấp ủy, chính quyền về công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ; tập trung đổi mới công tác quản lý giáo dục.   
- Sự quan tâm, phối hợp tích cực của các ban, ngành, MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội và các tầng lớp nhân dân trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Phát huy tốt quan điểm xã hội hóa giáo dục của Đảng và Nhà nước vào thực tiễn giáo dục của địa phương. Chế độ tiền lương và chính sách ưu đãi đối với nhà giáo được quan tâm hơn.

- Sự nỗ lực phấn đấu của đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh toàn ngành, của Đảng bộ, nhân dân và toàn xã hội. 

3.2. Nguyên nhân của những hạn chế
 
- Nhận thức của một số địa phương, nhà trường về vai trò, vị trí của giáo dục - đào tạo nói chung còn hạn chế; sự chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ chưa sâu sát, kịp thời, hiệu quả chưa cao.
- Nguồn lực đầu tư cho công tác phổ cập giáo dục chưa tương xứng, việc quy hoạch tổng thể và chi tiết trường, lớp ở một số địa phương còn chậm. Một số đơn vị cấp huyện gặp khó khăn trong thành lập trường mầm non tư thục.
- Đổi mới công tác quản lý chưa theo kịp với tình hình thực tiễn, đổi mới phương pháp dạy học còn lúng túng, chưa khoa học. 

- Việc phối hợp giữa nhà trường - gia đình - xã hội chưa chặt chẽ, đồng bộ. Một số ngành, địa phương chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm, chưa ưu tiên thỏa đáng cho công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ; sự quan tâm của phụ huynh, nhân dân ở một số địa phương còn hạn chế; phong trào xã hội hóa giáo dục chưa thực sự mạnh. 

- Việc tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của cán bộ, giáo viên chưa được quan tâm đúng mức. 
4. Bài học kinh nghiệm
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện của cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, khơi dậy huy động nguồn lực, đẩy mạnh xã hội hóa là yếu tố có tính quyết định thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ và giải pháp Chỉ thị đề ra. Quán triệt sâu sắc và vận dụng sáng tạo các chủ trương, chính sách trên lĩnh vực giáo dục - đào tạo, đồng thời cụ thể hóa bằng các văn bản sát đúng, kịp thời, phù hợp với điều kiện và đặc điểm của địa phương để tổ chức thực hiện. 
- Đẩy mạnh phong trào xã hội hóa công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ, xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh, phát huy sức mạnh tổng hợp, toàn dân quan tâm chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục. 

- Thường xuyên phát động và đẩy mạnh thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua trong ngành giáo dục - đào tạo, đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng đại trà, chú trọng giáo dục mũi nhọn.   
- Tập trung bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên vững mạnh về chính trị, tư tưởng, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, tâm huyết, tận tụy với học sinh.

- Thường xuyên đổi mới công tác quản lý, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đánh giá kiểm định công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ tại các địa phương, đơn vị cơ sở. Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành, đoàn thể, quần chúng, các tổ chức chính trị - xã hội để thực hiện mục tiêu phổ cập giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo. 
- Chú trọng công tác thi đua, khen thưởng, tiến hành sơ kết, tổng kết đúng kỳ hạn nhằm đánh giá sát đúng thực trạng, đề xuất giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị. Thường xuyên làm tốt công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành, đoàn thể, quần chúng, các tổ chức chính trị - xã hội, vì mục tiêu phát triển giáo dục và đào tạo.
IV. MỤC TIÊU VÀ NHIỆM VỤ, GIẢI  PHÁP ĐẾN NĂM 2021 
1. Mục tiêu

1.1. Mục tiêu chung


Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 5/12/2011 của Bộ Chính trị, Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Trung ương Đảng về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, trong đó tập trung thực hiện các giải pháp đổi mới toàn diện giáo dục và đào tạo. Củng cố, giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đạt chuẩn phổ cập giáo dục - xóa mù chữ bền vững, phấn đấu đạt chuẩn phổ cập tiểu học mức độ 3, phổ cập THCS và xóa mù chữ mức độ 2, tăng cường công tác phân luồng sau THCS.
2.2 . Mục tiêu cụ thể

- Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi: Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng PCGDMNTE5T năm 2016 và những năm tiếp theo, trong đó:

+ 100% đơn vị cấp xã, huyện đạt chuẩn và nâng cao chất lượng PCGDMNTE5T. 
+ Huy động trẻ mẫu giáo ra lớp đạt 100%; huy động trẻ nhà trẻ đạt trên 35%;  100% trẻ em được học bán trú theo chương trình giáo dục mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Tỷ lệ chuyên cần của trẻ 5 tuổi đạt 98% trở lên, tỷ lệ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân dưới 5,0%, thể thấp còi dưới 5,0%.

- Phổ cập giáo dục tiểu học: Đạt chuẩn PCGDTH mức độ 3 năm 2016 và những năm tiếp theo, trong đó: 

+ 98% số đơn vị cấp xã đạt chuẩn PCGDTH mức độ 3 năm 2016 và những năm tiếp theo;

+ Tỷ lệ huy động trẻ em 6 tuổi vào lớp 1 đạt 99,8%;

+ Tỷ lệ trẻ em 11 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học đạt trên 99,5%; trẻ em 11 tuổi còn lại đều đang học các lớp ở tiểu học.

- Phổ cập giáo dục trung học cơ sở: Đạt chuẩn PCGDTHCS mức độ 2 năm 2016; đạt mức độ 3 năm 2017 và những năm tiếp theo, trong đó:


+ Tỷ lệ trẻ em từ 11 đến 14 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học đạt 99,8%;


+ Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào học lớp 6 đạt 100%;

+ Tỷ lệ thanh niên, thiếu niên trong độ tuổi từ 15 đến 18 tuổi tốt nghiệp THCS đạt ít nhất 97%;

+ Tỷ lệ thanh, thiếu niên trong độ tuổi từ 15 đến 18 tuổi đang học chương trình giáo dục phổ thông hoặc giáo dục thường xuyên cấp THPT hoặc giáo dục nghề nghiệp đạt ít nhất 94%.

- Phân luồng học sinh sau tốt nghiệp trung học cơ sở: Phấn đấu đến năm 2021, tỷ lệ học sinh sau khi tốt nghiệp THCS  đi học các trường dạy nghề, TCCN trên 10-15%.


- Xoá mù chữ: Đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2 năm 2016 và những năm tiếp theo, trong đó:
+ 100% số phường, xã đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2 năm 2016 và những năm tiếp theo;

+ Có ít nhất 99,5% số người trong độ tuổi từ 15 đến 60 tuổi được công nhận đạt chuẩn biết chữ mức độ 2.
2. Nhiệm vụ và giải pháp
2.1. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 10-CT/TW,  Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; nghị quyết đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020 và các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo về công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ của Trung ương, của tỉnh.  
 2.2. Tăng cường tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, cơ quan quản lý giáo dục, nhà trường và toàn xã hội đối với đổi mới giáo dục nói chung và công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ.   

2.3. Kiện toàn Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục các cấp, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo; xây dựng kế hoạch phổ cập giáo dục - xóa mù chữ đến năm 2021, thường xuyên theo dõi, đôn đốc, rút kinh nghiệm, điều chỉnh, bổ sung kịp thời nhằm thực hiện đúng tiến độ kế hoạch phổ cập giáo dục.  
2.4. Tập trung xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu và nâng cao chất lượng, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục và đào tạo. Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống, chú trọng công tác phát triển Đảng trong đội ngũ cán bộ, giáo viên toàn Ngành. Thực hiện có hiệu quả Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008 - 2020”.
  2.5. Tiếp tục làm tốt công tác quy hoạch tổng thể và chi tiết các trường học. Huy động các nguồn lực tiếp tục đầu tư nâng cấp, tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học cho các trường theo hướng chuẩn hóa gắn với công tác xây dựng nông thôn mới. Nâng cao chất lương các trung tâm học tập cộng đồng.

2.6. Gắn việc thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục với xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia, xây dựng Trường học thân thiện - học sinh tích cực và công tác kiểm định chất lượng giáo dục.

2.7. Tăng cường công tác xã hội hoá trong phổ cập giáo dục - xóa mù chữ  qua việc huy động các nguồn lực trong xã hội; tuyên truyền, vận động các đối tượng trong độ tuổi phổ cập đến trường, đóng góp nhân lực, vật lực, trí lực cho công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ. 


2.8. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra của Ban chỉ đạo các cấp và của các cơ quan quản lý nhà nước về giáo dục.

V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Trung ương cần nâng cấp hệ thống hạ tầng công nghệ thông tin của phần mềm Phổ cập giáo dục trực tuyến để thuận tiện cho việc cập nhật số liệu, khắc phục tình trạng phân chia các tỉnh/thành cập nhật theo tháng như hiện nay.  

2. Tăng cường ngân sách để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm các trang thiết bị dạy học. Có cơ chế để thu hút các em học sinh giỏi thi vào ngành Sư phạm.    
3. Bộ Nội vụ và Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp ban hành hướng dẫn định biên giáo viên dạy tiếng Anh cấp tiểu học. 
	Nơi nhận: 
- Ban Tuyên giáo Trung ương, (để b/c) 
- Thường trực Tỉnh ủy,                                  
- Thường trực HĐND, UBND tỉnh,
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,
- Sở Giáo dục và Đào tạo,
- Hội Khuyến học tỉnh,
- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc,
- Lưu.                                                   
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
Đã ký
Trần Nam Hồng



� Nhà trẻ: từ 25,5% lên 34,4%; mẫu giáo: từ 94% lên 98%; trẻ 5 tuổi từ 97% lên 100%.


� Từ năm 2013 đến 2015, giảm15,4% xuống 14% đối với thể nhẹ cân; giảm 26,1% xuống 20,6% đối với thể thấp còi, nâng số trẻ được phục hồi dinh dưỡng hàng năm từ 80-85%.
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