TỈNH ỦY HÀ TĨNH


          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                 *                                    

      Số 193 -TB/TU


         Hà Tĩnh, ngày 11  tháng 10 năm 2016
THÔNG BÁO

Ý KIẾN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

về việc phân công cán bộ phụ trách công tác xây dựng, 
củng cố hệ thống chính trị ở cơ sở
​​
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của đồng chí Thường trực Ban Bí thư về việc đảm bảo an ninh, trật tự các tỉnh Bắc miền Trung, tại cuộc họp giao ban ngày 08 tháng 10 năm 2016, Thường trực Tỉnh ủy thống nhất có ý kiến như sau:
- Phân công đồng chí Hà Văn Thạch, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh ủy phụ trách công tác xây dựng, củng cố hệ thống chính trị ở cơ sở trong toàn tỉnh. 
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Trưởng các đoàn công tác thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát tại các địa phương, cơ sở phân công các thành viên thuộc đoàn mình phối hợp, chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội các địa phương cơ sở tổ chức tuyên truyền, vận động, giải thích cho nhân dân hiểu rõ tình hình; công khai, minh bạch những chủ trương, chính sách của Đảng, Chính phủ, của tỉnh; tranh thủ chức sắc, chức việc tôn giáo tiến bộ, phối hợp với chính quyền khắc phục khó khăn, giải quyết hậu quả sự cố môi trường biển; chỉ đạo bồi thường, hỗ trợ cho các đối tượng bị ảnh hưởng, đảm bảo ổn định cuộc sống nhân dân, khôi phục, phát triển sản xuất, kinh doanh, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn toàn tỉnh. 
Nơi nhận:                                                          T/L BAN THƯỜNG VỤ
- Văn phòng Trung ương Đảng (báo cáo),                           CHÁNH VĂN PHÒNG
- Các đ/c UVBTV Tỉnh ủy,
- Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cấp tỉnh,

- Các ban Đảng, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh ủy,

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc,


Đã ký
- Lưu. 



                   
                                                                                             Hà Văn Hùng
