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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

                  *

  Số   222 -  BC/TU
	          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


      Hà Tĩnh, ngày 03 tháng 9 năm 2014


BÁO CÁO

Tháng 8 năm 2014

I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY


- Tập trung chỉ đạo kiểm tra, theo dõi và tăng cường các biện pháp phòng trừ sâu bệnh, dịch bệnh, nhất là sâu cuốn lá nhỏ trên lúa vụ Hè Thu. Tiếp tục chỉ đạo làm tốt công tác chăm sóc, bảo vệ, phát triển rừng; chủ động triển khai các phương án phòng chống bão lụt, tìm kiếm cứu nạn, cứu hộ. Tổ chức rà soát, đánh giá tiến độ thực hiện xây dựng nông thôn mới trên địa bàn, nhất là  các xã đăng ký về đích năm 2014.

- Tăng cường chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng. Tạo điều kiện để các chủ đầu tư, đơn vị thi công tranh thủ thời tiết thuận lợi, đẩy nhanh tiến độ Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, Dự án cấp nước cho Khu kinh tế Vũng Áng, các dự án tại Khu kinh tế Vũng Áng, Khu kinh tế Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo, Hệ thống thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang và một số dự án hạ tầng khác trên địa bàn.

- Quan tâm chỉ đạo công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Chủ động phòng, chống các loại dịch bệnh. Chăm lo các vấn đề an sinh xã hội, công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho lao động nông thôn.

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; giải quyết kịp thời các vụ việc, khiếu nại, tố cáo của công dân; đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; tăng cường các biện pháp giữ gìn trật tự an toàn giao thông. 

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức hội nghị sơ kết thực hiện nhiệm vụ của Đảng bộ tỉnh 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ những tháng cuối năm 2014; họp triển khai công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và bàn một số nội dung về công tác cán bộ.

- Thường trực Tỉnh ủy tổ chức hội nghị giao ban với bí thư cấp ủy, chủ tịch ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã; gặp mặt các đồng chí sỹ quan cấp tướng là con em, dâu, rể quê hương Hà Tĩnh đang công tác và sinh sống trên địa bàn cả nước; gặp mặt cán bộ lãnh đạo chủ chốt tỉnh Nghệ An và Hà Tĩnh qua các thời kỳ nghỉ hưu trên địa bàn thành phố Vinh; làm việc với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Cục Hải quan, Công Thương, Báo Hà Tĩnh; các huyện Lộc Hà, Cẩm Xuyên, Đức Thọ, Hương Khê.

- Chỉ đạo tổ chức thành công Hội nghị cấp cao hai tỉnh Hà Tĩnh -Bôlykhămxay Nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào; Đại hội đại biểu Hội Luật gia Hà Tĩnh lần thứ IV, nhiệm kỳ 2014 - 2019. 

- Đón tiếp và làm việc với đồng chí Ngô Văn Dụ, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Trung ương; đồng chí Nguyễn Xuân Cường, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Trưởng ban Kinh tế Trung ương; các đồng chí nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các đoàn công tác của Trung ương và lãnh đạo một số tỉnh, thành phố; các đoàn công tác của Đại sứ quán Canada, Bỉ, Nhật Bản, Singapore tại Việt Nam đến thăm, làm việc tại tỉnh Hà Tĩnh.

II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH

1. Về kinh tế

- Nông nghiệp: Diện tích sản xuất vụ Hè Thu đạt 42.760 ha, bằng 99,86% so với kế hoạch. Diện tích gieo cấy lúa đạt 1.491 ha, đậu 7.835 ha, ngô 1.247 ha, khoai lang 1.517 ha, lạc 866 ha, vừng 781 ha và 2.137 ha rau màu các loại. Chăn nuôi tiếp tục phát triển theo hướng trang trại, gia trại. Tập trung ươm, chăm sóc giống để chuẩn bị cây trồng vụ Thu Đông. Diện tích, sản lượng nuôi trồng và khai thác thủy sản đạt khá. Toàn tỉnh trồng mới 30 ha rừng tập trung, khai thác 20.671m3 gỗ; xảy ra 3 vụ cháy rừng làm thiệt hại 2,3 ha tại các huyện Hương Sơn và Can Lộc.

- Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tăng 0,96% so với tháng trước và tăng 19,87% so với cùng kỳ năm trước.

Tổng vốn đầu tư phát triển từ nguồn ngân sách nhà nước đạt 257 tỷ đồng. Tính chung 8 tháng đầu năm 2014, thực hiện vốn đầu tư thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước do địa phương quản lý đạt 1.539 tỷ đồng, đạt 62,90% kế hoạch cả năm.

- Thương mại - dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hóa, dịch vụ đạt 2.043,21 tỷ đồng, tăng 1,98% so với tháng trước. Kim ngạch xuất khẩu đạt trên 9 triệu USD, tăng 1,74% so với tháng trước; nhập khẩu đạt trên 158 triệu USD, tăng 3,67% so với tháng trước. 

Thu ngân sách 8 tháng đầu năm đạt 6.112 tỷ đồng, trong đó thu nội địa 2.430 tỷ đồng, thu từ hoạt động xuất nhập khẩu 3.682 tỷ đồng. 

2. Văn hóa - xã hội
- Tập trung tuyên truyền và tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 69 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9. Chỉ đạo hoàn thiện Quy hoạch phát triển văn hóa và thể thao Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030. 
- Tổng kết năm học 2013-2014, triển khai nhiệm vụ năm học 2014-2015. Kỳ thi đại học, cao đẳng năm 2014, Hà Tĩnh có 46 học sinh đạt từ 27 điểm trở lên. Tổ chức khảo sát chất lượng giáo viên, cán bộ quản lý các cấp; cấp chứng chỉ tiếng Anh cho giáo viên các bậc học. Chỉ đạo hoàn thành hồ sơ, quyết định công nhận các trường đạt chuẩn quốc gia năm học 2013-2014. 

- Tăng cường kiểm tra, thanh tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm, nhất là tại các nhà hàng, khách sạn, các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm. Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh Ebola, sốt xuất huyết, sởi... Thực hiện tốt công tác khám, điều trị tại các tuyến.
 - Chỉ đạo thực hiện tốt các chế độ, chính sách về người có công, bảo trợ xã hội. Tổ chức trao tặng, truy tặng danh hiệu Bà Mẹ Việt Nam anh hùng đợt I cho 238 mẹ. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Tổ chức 02 phiên giao dịch việc làm tại thành phố Hà Tĩnh và Kỳ Anh; tư vấn, giới thiệu việc làm cho 963 lượt người. 

3. Quốc phòng, an ninh 

Chủ động theo dõi, nắm chắc tình hình trên địa bàn toàn tỉnh. An ninh chính trị và trật tự xã hội được giữ vững, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội. Tiến hành kiểm tra công tác quốc phòng và an ninh đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Kỳ Anh và Hương Sơn. Các lực lượng Quân sự, Công an và Biên phòng tổ chức ký kết quy chế phối hợp triển khai thực hiện nhiệm vụ; chuẩn bị các điều kiện tổ chức giao quân đợt 2 năm 2014.  Tổ chức hội thi huấn luyện điều lệnh giỏi và hội thao võ thuật; hội thi trợ lý quân khí, lái xe giỏi; chỉ huy trưởng ban chỉ huy quân sự xã, phường, thị trấn trong lực lượng Quân sự và Biên phòng.


Tăng cường các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn. Chỉ đạo kiểm tra, xử lý nghiêm chủ xe ô tô, các doanh nghiệp kinh doanh vận chuyển hàng hóa quá tải trọng. Tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 26 vụ, làm chết 15 người, bị thương 37 người.  

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng

Tiếp tục chỉ đạo các địa phương, đơn vị triển khai thực hiện có hiệu quả các nghị quyết, kết luận, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh. xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt các nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương 9 (khóa XI). Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị, các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước: Kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914-20/10/2014); 69 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9; 45 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/9/1969-02/9/2014); Ngày thành lập Công an nhân dân Việt Nam (19/8).

Xét chọn các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đợt 2 giai đoạn 2013-2015. Chỉ đạo triển khai thực hiện Thông báo Kết luận số 154-TB/TW, ngày 20/2/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về 5 năm thực hiện  Chỉ thị 24 - CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X về phát triển nền Đông y Việt Nam và Hội Đông y Việt Nam trong tình hình mới. Duy trì nền nếp hội nghị báo cáo viên các cấp để cung cấp thông tin định hướng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân.
2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên 

Chỉ đạo triển khai công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng theo Chỉ thị 36-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XI. Thực hiện quy trình nhân sự đề nghị bổ sung 03 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, giới thiệu ứng cử, điều động, luân chuyển 11 đồng chí thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Cử 14 đồng chí đi học Cao cấp lý luận chính trị hệ tập trung tại Học viện Chính trị khu vực I. Đăng ký tham gia bồi dưỡng ngắn hạn theo Đề án 165 tại nước ngoài cho 04 đồng chí.

Tiếp tục chỉ đạo tổ chức tốt Hội thi bí thư chi bộ các cấp. Cấp phát thẻ Đảng cho 470 đồng chí. Tặng và truy tặng Huy hiệu Đảng các loại cho 1245 đảng viên. Toàn tỉnh kết nạp 332 đảng viên mới; tổng số đảng viên toàn Đảng bộ hết tháng 8 là 91.918 đồng chí. 

3. Công tác kiểm tra, giám sát
Ban hành Quy định về giải quyết tố cáo đối với đảng viên là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Tiến hành kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tại huyện Hương Sơn, Lộc Hà, thành phố Hà Tĩnh và thị xã Hồng Lĩnh.

Kiểm tra 12 đảng viên và 04 tổ chức đảng cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm. Qua kiểm tra, kết luận có 03 đảng viên và 03 tổ chức đảng có vi phạm nhưng chưa đến mức phải xem xét, xử lý kỷ luật. Kiểm tra 69 tổ chức đảng cấp dưới thực hiện nhiệm vụ kiểm tra; đã kiểm tra xong 50 tổ chức, kết luận 50 tổ chức đảng được kiểm tra thực hiện tốt. Kiểm tra 19 tổ chức đảng về thực hiện thi hành kỷ luật trong Đảng; đã kiểm tra xong 13 tổ chức; kết luận có 11 tổ chức được kiểm tra thực hiện đúng quy trình việc thi hành kỷ luật trong Đảng.

Giám sát chuyên đề đối với 36 tổ chức đảng và 48 đảng viên, đã giám sát xong 35 tổ chức đảng và 40 đảng viên. Kết luận 03 tổ chức đảng và 09 đảng viên có dấu hiệu vi phạm; chuyển kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 01 tổ chức đảng và 02 đảng viên. Giải quyết tố cáo 12 đảng viên, đã giải quyết 08; kết quả tố đúng và đúng một phần 07, trong đó đúng có khuyết điểm 05 nhưng chưa đến mức phải xử lý kỷ luật.

Kiểm tra 02 tổ chức đảng về thu, chi ngân sách; 62 tổ chức đảng và 198 đảng viên về thu, nộp, quản lý và sử dụng đảng phí.
4. Công tác vận động quần chúng


Tiến hành kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI và Quyết định 202-QĐ/TU, ngày 15/7/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị tại huyện Cẩm Xuyên và Đức Thọ. 


Triển khai kế hoạch tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 (khóa IX) về công tác tôn giáo. Chỉ đạo các ngành chức năng, các địa phương nắm chắc tình hình hoạt động tôn giáo diễn ra trên địa bàn. Khảo sát tình hình sử dụng đất đai tôn giáo tại nhà nguyện An Bình (Thạch Hà), giáo xứ Tịnh Giang (thành phố Hà Tĩnh), giáo xứ Lạc Sơn (Cẩm Xuyên), Chùa Khánh Long (Nghi Xuân) và các vấn đề chia tách giáo họ, xây dựng, cơi nới cơ sở thờ tự...
Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân tích cực tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị; động viên các tầng lớp nhân dân đẩy mạnh phong trào thi đua lao động sản xuất; vận động nhân dân hợp tác với chính quyền, tham gia tích cực vào tiến trình giải phóng mặt bằng, di dân tái định cư phục vụ các công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước cho đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân; vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia Chương trình xây dựng nông thôn mới; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, bảo vệ quyền lợi cho đoàn viên, hội viên.

5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

Tổ chức các đoàn kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo, công tác thanh tra, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ việc, vụ án tham nhũng tại huyện Kỳ Anh, Lộc Hà, thành phố Hà Tĩnh, Công ty TNHH một thành viên cao su Hà Tĩnh và các vụ việc có dấu hiệu tham nhũng tại một số địa phương, đơn vị trên địa bàn.

Công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được chú trọng. Các kiến nghị, khiếu nại của nhân dân cơ bản được tập trung giải quyết. Toàn tỉnh đã tiếp 343 lượt người đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, đề xuất; tiếp nhận, xử lý 169 đơn thư; giải quyết 28/32 vụ việc khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền, đạt tỷ lệ 87,5%.

Trong tháng đã khởi tố điều tra 51 vụ, 80 bị can; kết thúc điều tra đề nghị truy tố 40 vụ, 90 bị can, trong đó: Cướp tài sản 02 vụ, 04 bị can; gây rối trật tự công cộng 03 vụ, 27 bị can; trộm cắp tài sản và tiêu thụ tài sản do phạm tội mà có 01 vụ, 03 bị can; trộm cắp tài sản 11 vụ, 26 bị can; tàng trữ trái phép chất ma tuý 02 vụ, 02 bị can; vi phạm các quy định về điều khiển phương tiện giao thông đường bộ 06 vụ, 06 bị can; lừa đảo chiếm đoạt tài sản 02 vụ, 02 bị can; cố ý gây thương tích 04 vụ, 04 bị can; mua bán, tàng trữ trái phép chất ma tuý 05 vụ, 08 bị can; gây rối trật tự công cộng và bắt giữ người trái pháp luật 01 vụ, 05 bị can; chống người thi hành công vụ 01 vụ, 01 bị can. 

IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 9 NĂM 2014

1. Tập trung chăm sóc, thu hoạch cây trồng, vật nuôi vụ sản xuất Hè Thu, đặc biệt là chỉ đạo thu hoạch lúa Hè Thu đảm bảo nhanh gọn, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do thời tiết gây ra. Chuẩn bị các điều kiện triển khai kế hoạch sản xuất vụ Đông. Thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết, chủ động các phương án phòng, chống bão lụt. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới; nhân rộng và nâng cao hiệu quả các mô hình sản xuất trong nông nghiệp; quan tâm chỉ đạo các xã đăng ký về đích xây dựng nông thôn mới năm 2014. 

2. Tạo điều kiện thuận lợi để các nhà đầu tư, các doanh nghiệp đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án và mở rộng sản xuất kinh doanh. Tiếp tục chỉ đạo xử lý những vướng mắc tại Dự án Formosa; đôn đốc các doanh nghiệp đẩy nhanh tiến độ dự án cấp nước, các dự án trong Khu kinh tế Vũng Áng và dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, Hệ thống thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang và các dự án phát triển hạ tầng trên địa bàn.

3. Chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường quản lý thị trường, giữ bình ổn giá; đẩy mạnh công tác chông buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng, bảo vệ quyền và lợi ích của người sản xuất và người tiêu dùng. 

4. Tổ chức tốt khai giảng năm học 2014 - 2015 và các hoạt động kỷ niệm 69 năm Quốc khánh 2/9, 84 năm Xô viết Nghệ Tĩnh 12/9. Quan tâm chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động, xóa đói giảm nghèo. Chú trọng công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động.

5. Tổ chức học tập, quán triệt các văn kiện Hội nghị Trung ương 9 khóa XI. Triển khai Chỉ thị 36-CT/TW của Bộ Chính trị; chuẩn bị thành lập các tiểu ban và hướng dẫn công tác nhân sự đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng lần thứ XII. Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU, ngày 19/5/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XVI về nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị cơ sở xã, phường, thị trấn; sơ kết Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 24/8/2006 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về tăng cường lãnh đạo phát triển doanh nghiệp đến năm 2020 và những năm tiếp theo; tổng kết Nghị quyết 09-NQ/TU khóa XV về khoa học và công nghệ. Chỉ đạo tổ chức thành công Hội thi bí thư chi bộ cấp cụm huyện và cấp tỉnh.

6. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh. Chú trọng kiểm tra việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm; về kỷ luật, kỷ cương hành chính; về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. Giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. Chỉ đạo xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng theo quy định của pháp luật. Tiếp tục rà soát, chỉ đạo xử lý các vụ việc tồn đọng ở cơ sở, đảm bảo ổn định tình hình trước thềm đại hội đảng các cấp. 
7. Chủ động theo dõi, nắm chắc tình hình tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, nhất là những vấn đề liên quan đến đời sống, việc làm, thực hiện chế độ chính sách, thực hiện giải phóng mặt bằng. Phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội của mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội. Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. 

8. Tăng cường các biện pháp bảo đảm an ninh, trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông trên các địa bàn. Chú trọng công tác kiểm tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các phương tiện vận chuyển hàng hóa quá trọng tải, xe khách chở người quá số lượng quy định. Tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao tinh thần cảnh giác, tích cực tham gia phong trào bảo vệ an ninh trật tự trên từng địa bàn thôn xóm, tổ dân phố. Làm tốt công tác huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu; tổ chức việc giao, nhận quân đợt 2 năm 2014 đảm bảo số lượng, chất lượng và thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội. 
Nơi nhận:                                                                   T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Văn phòng TW Đảng;                                                              PHÓ BÍ THƯ 
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- Các ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;





Đã ký

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;
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