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	           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


      Hà Tĩnh, ngày 14 tháng 10 năm 2014


BÁO CÁO

Quý III năm 2014
I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

- Tập trung chỉ đạo chăm sóc, thu hoạch vụ Hè Thu, Mùa; chuẩn bị điều kiện để triển khai sản xuất vụ Đông; theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, tăng cường các biện pháp phòng, chống bão lụt, cháy rừng; đẩy mạnh thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, nhất là tập trung rà soát, chỉ đạo các xã đăng ký về đích năm 2014.

- Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng; triển khai các dự án trọng điểm, nhất là Dự án nâng cấp Quốc lộ 1A đoạn Nam thành phố Hà Tĩnh - Kỳ Anh, Quốc lộ 8A, các dự án tại Khu Kinh tế Vũng Áng, Khu Kinh tế Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo, Dự án thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang; làm việc với Tập đoàn Than - Khoáng sản Việt Nam để thống nhất các giải pháp tiếp tục triển khai thực hiện dự án khai thác Mỏ sắt Thạch Khê. 

- Tập trung tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, phát triển sản xuất, kinh doanh. Tiếp tục ổn định tình hình, thực hiện chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp bị thiệt hại sau vụ việc ngày 14/5 tại Khu kinh tế Vũng Áng. Tăng cường công tác quản lý thị trường, chống đầu cơ, buuon lậu. sản xuất, tiêu thụ hàng giả, hàng kém chất lượng; bảo vệ quyền lợi người sản xuất và người tiêu dùng; quản lý vệ sinh, an toàn thực phẩm, an toàn lao động. 

- Chỉ đạo đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; rà soát tình hình cơ sở, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân; chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. 
- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh; đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Quy định về những điều đảng viên không được làm, các chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. 

- Chỉ đạo tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7), Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh (2/9) và 45 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh, Ngày Xô viết Nghệ Tĩnh (12/9).

- Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 9 khóa XI, Chỉ thị số 36-CT/TW của Bộ Chính trị, Hướng dẫn của Ban Tổ chức Trung ương, Kế hoạch của Tỉnh ủy về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng cho cán bộ cốt cán toàn tỉnh, gắn với sơ kết thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XVI về nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị cơ sở xã, phường, thị trấn; tổng kết 8 năm thực hiện Nghị quyết 02 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về phát triển doanh nghiệp, kết quả thu hút đầu tư và nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh.

Chỉ đạo tổ chức thành công Kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVI, Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2014 - 2019 và đại hội một số tổ chức đoàn thể, hội quần chúng; tổ chức Hội thi Bí thư Chi bộ năm 2014. 

- Thường trực Tỉnh ủy làm việc với cán bộ cốt cán lực lượng Công an tỉnh, lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Sở Giáo dục và Đào tạo; kiểm tra tình hình thực hiện công trình, dự án trọng điểm, xây dựng nông thôn mới, chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp tại một số địa phương, đơn vị. 

- Tổ chức đón tiếp và làm việc với đồng chí Ngô Văn Dụ, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Trung ương; đồng chí Nguyễn Thị Doan, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch nước; đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương; đồng chí Bùi Quang Vinh, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư; đồng chí Đinh Tiến Dũng, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bộ trưởng Bộ Tài chính và lãnh đạo một số ban, bộ, ngành Trung ương, các tỉnh, thành phố; các đoàn khách, tổ chức quốc tế đến thăm, làm việc tại Hà Tĩnh, trong đó có đồng chí Xổm-xa-vạt Lềnh-xa-vắt, Phó Thủ tướng nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào. Tổ chức thành công Hội nghị cấp cao hai tỉnh Hà Tĩnh - Bôlykhamxay (Lào), Gặp mặt các đồng chí sĩ quan cấp tướng là con em quê hương Hà Tĩnh.
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH
1. Kinh tế 

Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng giảm dần tỷ trọng khu vực nông, lâm nghiệp, thủy sản và tăng tỷ trọng khu vực công nghiệp - xây dựng và dịch vụ, cụ thể: Khu vực nông, lâm nghiệp thủy sản đạt 6.790 tỷ đồng, tăng 16,50%, chiếm tỷ trọng 21,55%; khu vực công nghiệp và xây dựng đạt 10.940 tỷ đồng, tăng 29,46%, chiếm tỷ trọng 34,73% và khu vực dịch vụ đạt 13.774 tỷ đồng, tăng 31,56%, chiếm tỷ trọng 43,72%.

- Nông nghiệp: Diện tích gieo cấy lúa Hè Thu đạt 42.760 ha, bằng 103,64% (tăng 1.502 ha); lúa Mùa đạt 1.634 ha, bằng 80,97% (giảm 384 ha); năng suất lúa vụ Hè - Thu đạt 44,37 tạ/ha, bằng 106,76% (tăng 2,80 tạ/ha); năng suất lúa Mùa đạt 19,24 tạ/ha, bằng 107,29% (tăng 1,31 tạ/ha) so với cùng kỳ năm trước. Sản lượng lúa Hè Thu đạt 188.182 tấn, bằng 110,65% (tăng 18.256 tấn); sản lượng lúa Mùa đạt 3.143 tấn, bằng 86,87% (giảm 475 tấn) so với cùng kỳ năm trước. Tổng đàn gia súc phát triển cả về số lượng, chất lượng so với cùng kỳ năm trước. Diện tích trồng rừng tập trung đạt 2.333 ha, bằng 110,62% (tăng 224 ha); trồng cây phân tán đạt 4.228 ngàn cây, bằng 89,42% (giảm 500 ngàn cây); sản lư​ợng gỗ khai thác đạt 167.065 m3, bằng 141,23% (tăng 48.774 m3). Diện tích nuôi trồng thủy sản đạt 6.488 ha, bằng 106,66% (tăng 405 ha) so với cùng kỳ năm 2013. Toàn tỉnh hiện có 497 lồng bè nuôi trồng thuỷ sản, bằng 133,60% (tăng 125 lồng); sản lượng đạt 9.796 tấn, bằng 108,48% (tăng 766 tấn) so với cùng kỳ năm 2013. Sản lượng khai thác thủy hải sản đạt 23.616 tấn, bằng 105,59% (tăng 1.250 tấn) so với cùng kỳ.

- Công nghiệp: Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp 9 tháng đầu năm tăng 16,55% so với cùng kỳ năm trước, trong đó: Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp khai khoáng tăng 3,02%; công nghiệp chế biến, chế tạo tăng 17,74%; công nghiệp sản xuất và phân phối điện, khí đốt tăng 19,85%.

- Thương mại, dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hóa 9 tháng đạt 18.778,01 tỷ đồng, tăng 18,13%; chỉ số chung giá bán lẻ hàng hóa và dịch vụ tiêu dùng bình quân tăng 4,27% so với cùng kỳ năm 2013. Tổng doanh thu hoạt động dịch vụ lưu trú, ăn uống và du lịch lữ hành đạt 2.921 tỷ đồng, tăng 22,90%.

- Xuất, nhập khẩu: Kim ngạch xuất khẩu qua địa bàn 9 tháng đạt 3,2 tỷ USD, tăng 43,3% so với cùng kỳ; xuất khẩu của các đơn vị trong tỉnh đạt trên 112 triệu USD.

- Tổng vốn đầu tư toàn xã hội 9 tháng đạt 47.693 tỷ đồng, bằng  71,6% kế hoạch năm. 
- Thu ngân sách nhà nước 9 tháng đầu năm đạt 7.557 tỷ đồng, bằng 139% số thu năm 2013, bằng 153% kế hoạch Trung ương giao, 106% kế hoạch Hội đồng nhân dân tỉnh giao.

Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tiếp tục có những chuyển biến tích cực. Các mô hình sản xuất sản phẩm hàng hóa nông nghiệp chủ lực có bước phát triển khá cả về số lượng và quy mô; xây dựng 933 mô hình thu nhập trên 100 triệu đồng/năm; thành lập 236 tổ hợp tác, 83 hợp tác xã, 104 doanh nghiệp. Toàn tỉnh hiện có 3.560 mô hình sản xuất kinh doanh hiệu quả, 441 tổ hợp tác, 532 hợp tác xã, 1.281 doanh nghiệp; 7 xã đạt 19 tiêu chí; 11 xã đạt từ 13 - 18 tiêu chí; 176 xã đạt từ 5 - 12 tiêu chí; hiện còn 39 xã đạt dưới 5 tiêu chí.
2. Văn hóa - xã hội
- Tổng kết năm học 2013 - 2014, tổ chức khai giảng năm học 2014 - 2015, toàn tỉnh có 723 trường mầm non và phổ thông (giảm 10 trường so với năm học 2013 - 2014), 10.068 lớp, 292.002 học sinh; có 17.515 lượt thí sinh thi đại học, trong đó 8.145 lượt trúng tuyển. Các trường đại học, cao đẳng và trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn tỉnh tuyển sinh 2.750 chỉ tiêu (giảm 27,2% so với năm học 2013 - 2014). Ngoài nhiệm vụ đào tạo hệ chính quy, các trường còn liên kết đào tạo hệ liên thông, hệ vừa học vừa làm, dạy nghề và bồi dưỡng nghiệp vụ với tổng số 1.400 chỉ tiêu. Ngành giáo dục tập trung củng cố cơ sở vật chất trường lớp; thanh tra các khoản thu đầu năm học; rà soát việc sáp nhập trường, cùng các cấp, các ngành vận động nhân dân cho con em đến trường.
- Thực hiện tốt công tác khám và điều trị, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân tại các tuyến. Tăng cường cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng chuyên môn các cơ sở y tế. Tập trung phòng chống dịch dịch sởi, dịch tay chân miệng, dịch sốt xuất huyết, dịch cúm A H5N1. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia về phòng chống lao, phòng chống bướu cổ, phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em, tiêm chủng mở rộng…

- Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng nông thôn mới được triển khai có hiệu quả, tạo chuyển biến tích cực trong đời sống xã hội. Trong 9 tháng đầu năm có 294.523/359.536 gia đình đăng ký danh hiệu Gia đình văn hóa (đạt tỷ lệ 82%), có 1.369/2.157 làng, tổ dân phố đăng ký danh hiệu văn hóa (đạt tỷ lệ 63,4%). Thể thao thành tích cao giành 59 huy chương các giải quốc gia, 03 huy chương giải quốc tế. Tổng lượt khách du lịch đạt 1.012.820 lượt người, tăng 29,5% so với cùng kỳ năm 2013, trong đó khách quốc tế 18.100 lượt (tăng 22,5 %).

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà các đối tượng chính sách nhân kỷ niệm 67 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ. Tổ chức trao tặng, truy tặng danh hiệu Mẹ Việt Nam Anh hùng đợt I cho 238 Mẹ. Thực hiện tốt công tác đảm bảo an sinh xã hội và Chương trình Việc làm - Dạy nghề năm 2014. Quý III/2014 có 876 lao động được tuyển dụng vào làm việc tại các doanh nghiệp và 1.497 người đi lao động tại nước ngoài. 
3. Quốc phòng - an ninh 
Các lực lượng chức năng bám sát địa bàn, chủ động theo dõi, nắm chắc tình hình, tăng cường công tác bảo vệ an ninh nội bộ, an ninh nông thôn; giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, di dời tái định cư tại các dự án trọng điểm, đặc biệt là tại Khu kinh tế Vũng Áng. Mở các đợt cao điểm phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, tập trung xử lý xe chở quá tải trọng; chống buôn lậu, gian lận thương mại. Làm tốt công tác quản lý xuất nhập cảnh, tăng cường quản lý hoạt động của các doanh nghiệp và người nước ngoài làm việc ở khu vực biên giới, khu kinh tế. Công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được chú trọng, giảm tình trạng khiếu kiện vượt cấp. 
Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục pháp luật; thực hiện các phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, “Quần chúng tham gia tự quản đường biên, mốc giới và an ninh trật tự xóm, bản khu vực biên giới”…; củng cố, duy trì các mô hình, điển hình tiên tiến trong công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
Tổ chức giao nhận quân đợt 2; diễn tập khu vực phòng thủ tại các huyện Đức Thọ, Nghi Xuân, diễn tập phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn tại huyện Cẩm Xuyên đạt yêu cầu, kế hoạch đề ra.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG 
1. Công tác chính trị, tư tưởng

Chỉ đạo, theo dõi việc triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 9 khóa XI tại các địa phương, đơn vị. Ban hành Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị Trung ương 9 (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.
 Chỉ đạo, hướng dẫn công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của tỉnh. Định hướng thông tin, tuyên truyền về vấn đề biển, đảo; tình hình và việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Trung ương, của tỉnh đối với các doanh nghiệp hoạt động tại Khu kinh tế Vũng Áng. 

Tiếp tục theo dõi, chỉ đạo việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng, giáo dục lý luận chính trị; thực hiện Chỉ thị số 15-CT/TW ngày 28/8/2002 của Ban Bí thư, Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 28/12/2007 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nghiên cứu biên soạn và thẩm định các ấn phẩm lịch sử Đảng bộ của đơn vị. 

2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên
Triển khai thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30/5/2014 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 18/8/2014 của Bộ Chính trị “về tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ trong tình hình hiện nay”. Chỉ đạo các đơn vị soát xét, bổ sung quy hoạch cán bộ; ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch số 120-KH/TU ngày 18/4/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc rà soát, nắm tình hình tại các địa phương, đơn vị chuẩn bị cho đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020. Ban hành Quy định về chức năng nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, Ủy ban kiểm tra Tỉnh ủy.

Tổ chức Hội thi Bí thư chi bộ năm 2014 cấp cơ sở, cấp huyện; chuẩn bị thi các cụm và chung kết toàn tỉnh vào cuối tháng 10 năm 2014. Xây dựng kế hoạch, chương trình bồi dưỡng cán bộ nguồn của tỉnh. Bầu bổ sung 03 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, giới thiệu ứng cử, điều động, luân chuyển 225 đồng chí, trong đó diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý 25 đồng chí, diện ban thường vụ cấp huyện quản lý 200 đồng chí. Cử 93 cán bộ đi đào tạo, trong đó 25 cán bộ học cao cấp lý luận chính trị tập trung, 60 cán bộ học nghiệp vụ về công tác xây dựng Đảng, 05 cán bộ bồi dưỡng ngắn hạn tại nước ngoài, 03 cán bộ tham gia lớp dự nguồn cán bộ cao cấp. 

Kết nạp 844 đảng viên, trong đó có 06 đảng viên gốc giáo (thuộc Đảng bộ huyện Hương Khê, Vũ Quang, Đức Thọ, Hương Sơn), nâng tổng số đảng viên toàn đảng bộ là 91.764 đảng viên. Xét tặng, truy tặng Huy hiệu Đảng đợt 02/9/2014 cho 1.250 đồng chí. Duyệt và cấp phát thẻ Đảng cho 1.138 đồng chí, trong đó thẻ mới 1.007 đồng chí, thẻ hỏng và mất 131 đồng chí. Quyết định công nhận 35 cán bộ lão thành cách mạng, cán bộ tiền khởi nghĩa đã hy sinh, từ trần. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát
- Triển khai thực hiện Hướng dẫn số 10-HD/UBKTTW ngày 04/9/2014 về công tác kiểm tra, giám sát phục vụ Đại hội Đảng các cấp của Ủy ban Kiểm tra Trung ương. Ban hành Quy định số 998-QĐ/TU ngày 29/9/2014 về giải quyết tố cáo đối với đảng viên là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Thành lập 04 đoàn kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quốc phòng an ninh; thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, hoạt động khoáng sản; thực hiện nghị quyết, quyết định của Trung ương, của tỉnh về công tác dân vận tại một số địa phương, đơn vị. Tổ chức giao ban quý III về công tác kiểm tra, giám sát.
- Kiểm tra đảng viên, tổ chức đảng khi có dấu hiệu vi phạm:
Tổng số đảng viên được kiểm tra 90, đã kết luận 77; có vi phạm 38; phải xử lý kỷ luật 10; đã thi hành kỷ luật 07. Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 25, đã kết luận 22, có vi phạm 14, phải thi hành kỷ luật 03, đã thi hành kỷ luật 02.

- Kiểm tra thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát: Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 258, đã kết luận 220 tổ chức, trong đó: 209 tổ chức đảng làm tốt, 11 tổ chức đảng chưa làm tốt việc lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện công tác kiểm tra, giám sát.

- Kiểm tra việc thi hành kỷ luật trong Đảng: Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 119, đã kết luận 109; có 102 tổ chức đảng làm tốt công tác thi hành kỷ luật, 07 tổ chức không thực hiện đúng nguyên tắc, thủ tục.
- Thực hiện nhiệm vụ giám sát chuyên đề đối với tổ chức đảng, đảng viên: Tổng số tổ chức đảng được giám sát 146, qua giám sát phát hiện 06 tổ chức đảng có dấu hiệu vi phạm, chuyển kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 01 tổ chức đảng.
Tổng số đảng viên được giám sát 234, qua giám sát phát hiện 20 đảng viên có dấu hiệu vi phạm, chuyển sang kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 03 đảng viên. 

- Thi hành kỷ luật: Ủy ban kiểm tra các cấp đã thi hành kỷ luật 12 đảng viên, với các hình thức: khiển trách 07; cảnh cáo 01; cách chức 04. Cấp thi hành kỷ luật: cấp huyện và tương đương 04, cấp cơ sở 08.

- Giải quyết tố cáo đối với đảng viên và tổ chức đảng: Ủy ban kiểm tra các cấp giải quyết tố cáo đối với 34 đảng viên và 04 tổ chức đảng. Hiện đang trong quá trình giải quyết chưa có thông báo kết luận.

- Kiểm tra thu, chi ngân sách và thu, nộp đảng phí: Kiểm tra 07 tổ chức đảng về thu, chi ngân sách, số tổ chức đảng có vi phạm 01; kiểm tra 273 tổ chức đảng và 1.088 đảng viên về thu, nộp, quản lý và sử dụng đảng phí, số tổ chức đảng có vi phạm 09; số đảng viên có vi phạm 292.
4. Công tác vận động quần chúng
Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”; Quyết định 217-QĐ/TW, Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị về Quy chế giám sát, phản biện xã hội và nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền. Triển khai tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 25-CT/TW ngày 12/3/2003 của Hội nghị Trung ương 7 (khóa IX) về công tác tôn giáo. 
Kiểm tra việc thực hiện các nghị quyết, quyết định của Trung ương, của tỉnh về công tác dân vận tại huyện Đức Thọ, Cẩm Xuyên, Hương Khê và Bảo hiểm xã hội tỉnh; kiện toàn và ban hành quy chế hoạt động của các ban chỉ đạo quy chế dân chủ ở cơ sở, tôn giáo, phong trào thi đua “Dân vận khéo”. 

Phối hợp với Ban Dân vận Trung ương tổ chức thành công Hội thảo Công tác dân vận trong các khu công nghiệp, khu kinh tế các tỉnh Bắc miền Trung; chỉ đạo thành công Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc, Hội Luật gia, Hội Liên hiệp thanh niên, Hội Đông y tỉnh nhiệm kỳ 2014 - 2019. 
Chính quyền các cấp, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tiếp tục thực hiện có hiệu quả các nghị quyết liên tịch, tổ chức ký kết quy chế phối hợp triển khai thực hiện nhiệm vụ; thực hiện tốt công tác dân vận, chính sách hậu phương quân đội. Tiếp tục củng cố, kiện toàn bộ máy tổ chức từ tỉnh đến cơ sở, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, hướng mạnh về cơ sở, vùng sâu, vùng xa; tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, hội viên. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, “Dân vận khéo”, “3 không”, xây dựng nông thôn mới, xóa đói giảm nghèo, di dời tái định cư, giải phóng mặt bằng... Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình, phối hợp chỉ đạo, giải quyết những vấn đề phức tạp mới phát sinh ở cơ sở; giám sát việc rà soát thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng, đảm bảo an sinh xã hội, tạo sự đoàn kết, thống nhất trong các tầng lớp nhân dân.  

5. Công tác nội chính

Chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh về lĩnh vực nội chính và phòng, chống tham nhũng, nhất là Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/5/2012 Hội nghị Trung ương 5 (khóa XI) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”, Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 37-CT/TU ngày 25/02/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản”; Chỉ thị số 32-CT/TU ngày 01/11/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”.  
Thành lập các đoàn kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện việc thanh tra vụ việc; khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng và các vụ việc có dấu hiệu tham nhũng tại huyện Kỳ Anh, Lộc Hà, Nghi Xuân và thành phố Hà Tĩnh. Xây dựng cáo cáo và kế hoạch làm việc với  Đoàn công tác của Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng Trung ương về kiểm tra tại Hà Tĩnh. 

IV. MỘT SỐ HẠN CHẾ, TỒN TẠI 

- Tiến độ triển khai thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới của các xã đăng ký đạt chuẩn năm 2014 chậm so với yêu cầu. Việc xây dựng và phát triển các hình thức tổ chức sản xuất còn hạn chế; vai trò của một số cấp ủy, chính quyền trong việc thúc đẩy phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho nhân dân chưa rõ nét. 
- Một số cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể chưa quan tâm đúng mức đến công tác tuyên truyền, vận động trước khi triển khai thực hiện một số chủ trương nên chưa tạo được sự đồng thuận cao trong nhân dân, nhất là việc sáp nhập trường ở xã Hương Bình (Hương Khê), thôn Đông Yên (Kỳ Lợi - Kỳ Anh), công tác giải phóng mặt bằng Quốc lộ 8A đoạn qua thị trấn Phố Châu (Hương Sơn). Nội dung, phương thức hoạt động của một số đoàn thể, hội quần chúng chậm đổi mới, hoạt động chưa đồng đều, còn mang tính phong trào. 

- Việc nắm bắt tình hình ở một số địa phương, đơn vị có lúc thiếu sâu sát, kịp thời; một số đối tượng ở các địa phương khiếu kiện vượt cấp. Tình hình an ninh trật tự, an ninh nông thôn còn tiềm ẩn những yếu tố phức tạp. Sự phối hợp giữa các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trong đấu tranh phòng, chống tội phạm, đảm bảo trật tự an toàn giao thông còn hạn chế. 
- Một số cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị chưa quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực còn để xảy ra sai phạm, thất thoát tài sản nhà nước, làm giảm lòng tin của nhân dân. 
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI
1. Rà soát, đẩy mạnh thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2014; phấn đấu hoàn thành trước 1 năm tất cả các chỉ tiêu kinh tế - xã hội mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII đã đề ra; xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2015.

2. Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông 2014 và vụ Xuân 2015 đảm bảo thắng lợi toàn diện; thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết để bố trí thời vụ sản xuất hợp lý, chủ động phòng chống thiên tai, dịch bệnh. Đẩy mạnh thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, tập trung cho các xã đăng ký đạt chuẩn năm 2014.

3. Tiếp tục triển khai các quy hoạch ngành, vùng; huy động, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội; chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trọng điểm. Kiên quyết xử lý nghiêm những trường hợp cản trở thi công, xây dựng, cơi nới công trình trái phép trong quy hoạch.
4. Tiếp tục rà soát, sửa đổi quy trình và thủ tục hành chính, tạo điều kiện phát triển các loại hình doanh nghiệp, thu hút đầu tư; thúc đẩy phát triển sản xuất, kinh doanh và xuất khẩu. Chú trọng công tác quản lý thị trường, bình ổn giá, chống buôn lậu, gian lận thương mại. Tăng cường quản lý thuế, chống thất thu, phấn đấu thu ngân sách năm 2014 đạt trên 10.000 tỷ đồng. 

5. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện chủ trương sáp nhập trường theo lộ trình đã đề ra; sớm ổn định việc học tập của học sinh. Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Sơ kết và công bố kết quả rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công tại các huyện, thành phố, thị xã và cấp tỉnh. Thực hiện tốt các chính sách đảm bảo an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo, đào tạo nghề, giải quyết việc làm, chăm lo đời sống nhân dân.

6. Tiếp tục chỉ đạo quán triệt, triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, nhất là nghị quyết Hội nghị Trung ương 9 khóa XI, Chỉ thị số 36-CT/TW của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Kế hoạch số 137-KH/TU ngày 09/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW và Hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về Công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội đảng bộ cấp huyện và cơ sở, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm và các chủ trương của tỉnh về siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội.

7. Tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 06/9/20012 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) và sơ kết 01 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW Hội nghị Trung ương 6 (khóa XI) về phát triển khoa học và công nghệ; tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 25-CT/TW ngày 12/3/2003 của Hội nghị Trung ương 7 (khóa IX) về công tác tôn giáo. 

Tổ chức kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; triển khai kế hoạch kỷ niệm 250 năm ngày sinh Đại thi hào Nguyễn Du. Chỉ đạo tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống các ban đảng, ủy ban kiểm tra, văn phòng cấp ủy, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Thanh niên, Ngày Doanh nhân Việt Nam đảm bảo thiết thực, tiết kiệm.

8. Chỉ đạo, đôn đốc việc rà soát, bổ sung, phê duyệt quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015 - 2020. Tổ chức lớp bồi dưỡng cán bộ nguồn của tỉnh; thi tuyển các chức danh: Hiệu trưởng trường Đại học Hà Tĩnh, Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Hiệu trưởng Trường Cao đẳng Y tế. Tổ chức Hội thi Bí thư chi bộ theo cụm huyện và đảng bộ trực thuộc, chung kết Hội thi toàn tỉnh. Rà soát, xét tặng và truy tặng Huy hiệu Đảng đợt 07/11/2014 đầy đủ, chính xác, kịp thời, đảm bảo đúng quy trình, quy định. 

9. Hoàn thành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2014 của cấp ủy.  Quán triệt, hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát phục vụ đại hội đảng bộ các cấp. Nâng cao vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân trong việc giám sát, phản biện xã hội. 

10. Chỉ đạo theo dõi, nắm bắt tình hình các địa phương, đơn vị và quần chúng nhân dân, nhất là vùng tái định cư, triển khai các công trình dự án, vùng sâu, vùng xa; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân và các vấn đề phức tạp nảy sinh ngay từ cơ sở; thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí; mở các đợt cao điểm đấu tranh phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh. 

Nơi nhận:                                                              T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Văn phòng Trung ương Đảng;                                               PHÓ BÍ THƯ
- Văn phòng Đảng ủy QK4;

- Các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy;

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn;

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;


       Đã ký


- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;
- Các đồng chí TUV;

- Lưu.                                                                                      

                                                                                  Trần Nam Hồng                                                                                  
