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TỈNH ỦY HÀ TỈNH                                    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
           * 
 Số  1392 - CTr/TU                              Hà Tĩnh, ngày 19 tháng 11 năm 2014
     CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Kết luận số 103-KL/TW, ngày 29/9/2014 của Bộ Chính trị khóa XI về sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 khóa X về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa



Thực hiện Kết luận số 103-KL/TW của Bộ Chính trị khóa XI sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 khóa X về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh xây dựng Chương trình hành động thực hiện Kết luận của Bộ Chính trị với những nội dung chính như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Triển khai kịp thời, nghiêm túc Kết luận 103-KL/TW của Bộ Chính trị. Xác định các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cần tập trung chỉ đạo, trọng tâm chính là tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo quản lý về kinh tế - xã hội, xây cơ chế chính sách thể chế hóa chủ trương kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, bảo đảm thực hiện đồng bộ, hiệu quả các phương hướng, nhiệm vụ tại Kết luận, tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết 21-NQ/TW Hội nghị Trung ương 6 khóa X. 

2. Gắn triển khai Nghị quyết 21-NQ/TW, Kết luận 103-KL/TW, Chương trình hành động của Tỉnh ủy với thực hiện Nghị quyết 19/NQ-CP, Chỉ thị 32/CT-TTg của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ về loại bỏ những rào cản và hoàn thiện cơ chế, chính sách nâng cao hiệu quả đầu tư, về cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia, với xây dựng mục tiêu nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016-2020 và Báo cáo chính trị Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII nhiệm kỳ 2016-2020; bảo đảm thống nhất trong chỉ đạo thực hiện; nhiệm vụ giải pháp phải phù hợp phạm vi quản lý và thực tiễn địa phương đối với các định hướng hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường của Trung ương - về phát triển các thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp, phát triển đồng bộ các yếu tố thị trường và các loại thị trường, gắn kết tăng trưởng kinh tế với tiến bộ công bằng xã hội, liên kết kinh tế vùng, nâng cao hiệu quả hội nhập kinh tế quốc tế và đổi mới phương thức lãnh đạo quản lý, phát huy vai trò làm chủ của nhân dân. 

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Các cấp ủy, tổ chức đảng chỉ đạo quán triệt Kết luận 103-KL/TW của Bộ Chính trị và Chương trình hành động này đến cán bộ, đảng viên. Cơ quan chức năng liên quan ở các cấp và cơ quan thông tin đại chúng thực hiện việc tuyên truyền về tinh thần và nội dung Kết luận 103-KL/TW, Nghị quyết 21-NQ/TW và Chương trình hành động của Tỉnh ủy, đặc biệt đối với các cơ quan nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội nghề nghiệp, đội ngũ cán bộ công chức và cộng đồng doanh nghiệp; nhằm nhận thức rõ hơn, tạo được sự đồng thuận cao hơn trong cán bộ đảng viên, cộng đồng doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân về nội dung và bản chất của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
2. Về phát triển các thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp:

- Tiếp tục quán triệt sâu rộng nội dung tinh thần Nghị quyết 09-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế, Nghị quyết 02-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về tăng cường lãnh đạo phát triển doanh nghiệp đến 2010 và những năm tiếp theo, Kết luận số 26-KL/TU, ngày 24 tháng 10 năm 2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa  XVII về một số nhiệm vụ, giải pháp đẩy mạnh thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp và nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh trong thời gian tới. Khẳng định vai trò vị trí quan trọng của cộng đồng doanh nghiệp, các thành phần kinh tế đối với phát triển kinh tế - xã hội. Bảo đảm quyền tự do kinh doanh của các thành phần kinh tế. Thường xuyên quan tâm chỉ đạo tháo gỡ khó khăn vướng mắc trong sản xuất kinh doanh đối với mọi thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp, các nhà đầu tư. 

- Đẩy nhanh tiến độ cổ phần hóa các Công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên nhà nước, thực hiện nghiêm chủ trương bán vốn Nhà nước không cần nắm giữ theo nguyên tắc thị trường, bảo đảm quyền và lợi ích người lao động sau cổ phần hóa. Hoàn thành sắp xếp, đổi mới doanh nghiệp nhà nước đến năm 2015 theo đúng lộ trình Đề án đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của Tổng Công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh sau cổ phần hóa; mở rộng, phát triển sản xuất kinh doanh theo hướng đa ngành nghề, đa lĩnh vực; từng bước trở thành doanh nghiệp quan trọng, đi đầu trong thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp của Hà Tĩnh.

- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), tạo điều kiện thuận lợi gia nhập thị trường; trong đó, cần tập trung vào một số lĩnh vực như: đăng ký doanh nghiệp, đầu tư, đất đai, xây dựng, thuế, hải quan. Thực hiện có hiệu quả các nghị quyết, quy định, chính sách về phát triển doanh nghiệp hiện hành.  

- Có chính sách khuyến khích phát triển và phổ biến nhân rộng các mô hình kinh tế tập thể mới, nâng cao chất lượng hoạt động và dịch vụ của hợp tác xã; tiếp tục tăng cường tuyên truyền, hỗ trợ, vận động khuyến khích thành lập hợp tác xã lĩnh vực nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ, tín dụng, vệ sinh môi trường, nước sạch, chợ.

- Hoàn thiện đồng bộ cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển trang trại, hộ sản xuất kinh doanh, đặc biệt trong nông nghiệp và khu vực nông thôn, tạo điều kiện thuận lợi để các trang trại và hộ sản xuất kinh doanh góp vốn phát triển theo hình thức hợp tác xã và thành lập các loại hình doanh nghiệp; khuyến khích xây dựng các mô hình sản xuất, chăn nuôi tạo ra sản phẩm phẩm hàng hóa theo hình thức liên kết giữa doanh nghiệp và nông dân, gắn kết với thị trường trong cung cấp đầu vào và bao tiêu sản phẩm. 

3. Về phát triển đồng bộ các yếu tố thị trường và các loại thị trường:

- Chỉ đạo thực hiện kịp thời chính sách, quy định, nghị quyết, các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh về tín dụng, lãi suất, tỉ giá, các công cụ của Ngân hàng nhà nước theo nguyên tắc thị trường có sự quản lý của nhà nước. Tiếp tục tạo điều kiện thuận lợi cho các ngân hàng thương mại mở chi nhánh và tổ chức mạng lưới tại địa bàn; phát triển thêm quỹ tín dụng nhân dân cơ sở và tổ chức tài chính vi mô để đa dạng hoá các loại hình tổ chức tín dụng, tạo môi trường kinh doanh thuận lợi, cạnh tranh bình đẵng để các tổ chức tín dụng cùng phát triển; đáp ứng nhu cầu tài chính tín dụng của nền kinh tế; tạo thuận lợi, bảo đảm bình đẳng, công khai, minh bạch trong tiếp cận tín dụng theo cơ chế thị trường giữa các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân thuộc mọi thành phần kinh tế; đồng thời tích cực tham gia cho vay các chương trình, dự án kinh tế theo các chính sách tín dụng hỗ trợ khuyến khích đầu tư phát triển sản xuất của tỉnh

- Chỉ đạo rà soát, kịp thời sửa đổi, bổ sung, xây dựng mới quy định chính sách có liên quan đến Luật Đất đai 2013 và các Nghị định hướng dẫn; trước mắt, tập trung xây dựng quy định chính sách thay thế quy định chính sách đã ban hành về trình tự thủ tục các dự án đầu tư sử dụng đất, quy định về hạn mức đất, chính sách bồi trường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ tái định cư. Rà soát, sửa đổi bổ sung cơ chế chính sách để tháo gỡ khó khăn vướng mắc, đẩy mạnh việc thực hiện Đề án phát triển quỹ đất phục vụ phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2015-2020. Tập trung chỉ đạo hoàn thành xây dựng Bảng giá các loại đất định kỳ 5 năm, áp dụng từ năm 2015 trên địa bàn tỉnh theo Kế hoạch đã đề ra; bảo đảm đúng quy định, tạo thuận lợi trong quản lý, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội 5 năm tới. Rà soát, sắp xếp lại, xử lý trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh thuộc sở hữu nhà nước theo đúng mục đích sử dụng, quy hoạch xây dựng và quy hoạch sử dụng đất; bảo đảm việc quản lý sử dụng nhà, đất có hiệu quả, tiết kiệm, chống lãng phí, phát huy giá trị sử dụng đất.


- Phát triển đa dạng các loại hình trị trường hàng hóa, dịch vụ; xác định thương mại dịch vụ là ngành kinh tế có tốc độ phát triển nhanh, từng bước đóng vai trò chủ lực, chiếm tỷ trọng cao trong GDP của tỉnh sau năm 2020. Nâng cao chất lượng thị trường dịch vụ trên cơ sở tăng cường huy động nguồn lực và xã hội hóa đầu tư phát triển hạ tầng, đẩy mạnh thương mại nội địa, các hoạt động dịch vụ du lịch, xuất khẩu hàng hóa. Chú trọng phát triển các loại hình thương mại hiện đại, thương mại điện tử. Tăng cường công tác quản lý thị trường, chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm, nhất là những hàng hóa, dịch vụ có liên quan trực tiếp đến sức khỏe nhân dân; tổ chức thường xuyên, liên tục công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại.

 
- Rà soát quy định chính sách về giá, phí và công tác quản lý giá trên cơ sở bảo đảm nguyên tắc thực hiện nhất quán cơ chế giá thị trường. Không lồng ghép các chính sách xã hội trong giá. Thực hiện nghiêm quy định về đấu thầu, đấu giá, thẩm định giá. Tăng cường công tác quản lý điều hành và bình ổn giá, chủ động kế hoạch chỉ đạo và hỗ trợ để bảo đảm nguồn hàng cung ứng thị trường liên tục, không để biến động bất thường cung cầu thị trường, nhất là các mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh. Chú trọng và nâng cao vai trò, hoạt động của tổ chức Hội Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng Hà Tĩnh, có các quy định chính sách bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

- Cấp ủy, chính quyền các cấp xác định phát triển nguồn nhân lực, giải quyết việc làm, xác lập đầy đủ các yếu tố hình thành thị trường lao động trên địa bàn tỉnh là một trong những nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu được tỉnh tập trung lãnh đạo, chỉ đạo; xem đây vừa là nhiệm vụ cấp bách, vừa là nhiệm vụ chiến lược lâu dài, góp phần xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm lao động nông thôn, lao động vùng tái định cư, chuyển dịch cơ cấu lao động, đáp ứng yêu cầu phát triển khu kinh tế trọng điểm, bảo đảm phát triển kinh tế - xã hội nhanh và bền vững. Tăng cường liên kết giữa cơ sở đào tạo với các doanh nghiệp và người lao động; có chính sách hỗ trợ khuyến khích doanh nghiệp tham gia đào tạo; chú trọng kết nối cung cầu lao động thông qua tổ chức các hội chợ việc làm cấp tỉnh, huyện; tăng tần suất, chất lượng hoạt động của các sàn giao dịch việc làm. Tiếp tục tập trung chỉ đạo quyết liệt, đồng bộ các đề án chính sách đào tạo nghề giải quyết việc làm đã ban hành. Quan tâm đào tạo cung ứng nguồn nhân lực cho Khu kinh tế Vũng Áng, chú trọng trang bị kiến thức ngoại ngữ, kỹ năng mềm để lao động địa phương đủ điều kiện làm việc, tăng cơ hội tìm kiếm việc làm tại các dự án trọng điểm.

4. Đảm bảo gắn kết chặt chẽ giữa tăng trưởng kinh tế với thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội trong từng bước, từng chính sách phát triển và bảo vệ môi trường:


- Từng bước ưu tiên đầu tư cho văn hóa xã hội, xóa đói giảm nghèo, nâng mức trợ cấp đối tượng bảo trợ xã hội; bảo đảm nguyên tắc chi đầu tư phát triển và sự nghiệp năm sau cao hơn năm trước phù hợp với khả năng nguồn lực và tốc độ tăng trưởng kinh tế; có cơ chế phân bổ vốn đầu tư ngân sách nhà nước các cấp vào những nhiệm vụ quan trọng và thiết yếu thực hiện chính sách xã hội, quan tâm đến các vùng, đối tượng còn nhiều khó khăn, nhằm thu hẹp dần khoảng cách về trình độ phát triển giữa các vùng, các địa phương vùng miền. Xây dựng đồng bộ và thực hiện hiệu quả cơ chế chính sách huy động nguồn lực cho phát triển sản xuất nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới.

- Thực hiện đồng bộ, toàn diện và có hiệu quả Chiến lược quốc gia về xóa đói, giảm nghèo. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai đồng bộ các chương trình giảm nghèo theo hướng trọng tâm, trọng điểm, không dàn trải; quan tâm hỗ trợ người nghèo học nghề, chuyển đổi phương thức sản xuất gắn với tạo việc làm, nâng cao thu nhập để giảm nghèo bền vững, hạn chế chính sách hỗ trợ trực tiếp cho hộ nghèo. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn Chương trình mục tiêu quốc gia giảm giảm nghèo bền vững và xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 bảo đảm chất lượng, đúng mục tiêu đối tượng, ưu tiên vùng miền khó khăn; tiếp tục vận động các dự án ODA, NGO xóa đói giảm nghèo giai đoạn 2016-2020.  
- Thực hiện chính sách phân phối và tiền lương bảo đảm hài hoà lợi ích của nhà nước, người lao động và doanh nghiệp; tạo động lực cho doanh nghiệp và người lao động. Tiếp tục tháo gỡ khó khăn vướng mắc để thực hiện hiệu quả chính sách khuyến khích đầu tư phát triển nhà ở xã hội, nhà ở công nhân và đối tượng thu nhập thấp, thúc đẩy tiến độ các dự án nhà ở công nhân tại Khu kinh tế Vũng Áng. Có chính sách hỗ trợ tích cực đối với lao động thất nghiệp, mất việc làm. Thực hiện kịp thời, đầy đủ các chính sách đối với hộ nghèo và cận nghèo, người có công với cách mạng, bảo trợ xã hội, bảo vệ chăm sóc trẻ em; quan tâm thực hiện chính sách đặc thù tại các cơ sở bảo trợ xã hội. Đa dạng hóa các hình thức bảo hiểm xã hội, mở rộng đối tượng tham gia các loại hình bảo hiểm xã hội.

- Thực hiện nghiêm quy định pháp luật, chính sách về bảo vệ môi trường. Chỉ đạo tăng cường quản lý nhà nước, huy động nguồn lực đầu tư trên các mặt, lĩnh vực: Tài nguyên, khoáng sản, xử lý nước thải, chất thải rắn khu kinh tế, khu công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tập trung và đô thị, nước sạch, rác thải nông thôn, bảo vệ rừng, biến đổi khí hậu. Xử lý triệt để các điểm ô nhiễm môi trường. Đẩy mạnh xã hội hóa bảo vệ môi trường.
  
5. Về hoàn thiện thể chế, phát triển vùng kinh tế trọng điểm, liên kết vùng, quy hoạch; nâng cao hiệu quả hội nhập kinh tế quốc tế:

 Quán triệt chủ trương, chính sách, quy hoạch phát triển vùng tại Kết luận 25-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết 39-NQ/TW về phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải Trung Bộ đến năm 2020, Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội vùng Bắc Trung bộ và Duyên hải Miền Trung đến năm 2020, Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội vùng Kinh tế trọng điểm Miền Trung đến năm 2020, Quy hoạch xây dựng vùng Nam Nghệ An - Bắc Hà Tĩnh đến năm 2025, Quy hoạch xây dựng vùng Nam Hà Tĩnh - Bắc Quảng Bình đến năm 2030. Cụ thể hóa bằng các quy hoạch chính sách phát triển ngành, lĩnh vực; tập trung đầu tư khai thác tiềm năng lợi thế; chú trọng liên kết nội vùng, gắn kết không gian liên kết kinh tế khu vực với các tỉnh trong vùng theo định hướng quy hoạch; tăng cường liên kết phối hợp với các tỉnh khu vực trong giải quyết các vấn đề quy hoạch, giao thông, đào tạo nghề, biến đổi khí hậu; ưu tiên triển khai và đẩy nhanh tiến độ công trình dự án trọng điểm, công trình dự án liên vùng được ghi trong Nghị quyết và các quy hoạch tổng thể, quy hoạch xây dựng vùng.
Tập trung phát triển các cụm ngành chủ lực, trụ cột, vùng kinh tế trọng điểm của tỉnh theo định hướng quy hoạch tổng thể. Tiếp tục huy động cao nhất các nguồn lực đầu tư đồng bộ kết cấu hạ tầng hai khu kinh tế trọng điểm quốc gia Vũng Áng và Cầu Treo giai đoạn 2016-2020; tập trung tháo gỡ khó khăn vướng mắc đẩy nhanh tiến độ các dự án trọng điểm tại Khu kinh tế Vũng Áng, tạo nền tảng vững chắc để Khu kinh tế Vũng Áng trở thành động lực thúc đẩy phát triển kinh tế của cả vùng, cửa ngõ hướng ra biển, từng bước hình thành trung tâm công nghiệp lớn nhất của khu vực và quốc gia, tạo điều kiện thuận lợi thúc đẩy phát triển các ngành công nghiệp và dịch vụ phụ trợ; có các cơ chế chính sách tăng cường gắn kết, liên kết Khu kinh tế Vũng Áng - Khu kinh tế cửa khẩu Cha Lo, Khu kinh tế Vũng Áng - Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Cầu Treo để kết nối Hà Tĩnh với Lào, vùng Đông Bắc Thái Lan, phát huy hành lang kinh tế Đông - Tây.
Thực hiện có hiệu quả Đề án tăng cường mở rộng, hợp tác và phát triển kinh tế đối ngoại tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2013-2015 và những năm tiếp theo; tạo môi trường đầu tư thuận lợi; tranh thủ tối đa nguồn lực đầu tư từ bên ngoài để phục vụ cho phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Tăng cường hoạt động đối ngoại gắn với xúc tiến đầu tư; mở rộng đối tác và lĩnh vực hợp tác, đồng thời thúc đẩy phát triển chiều sâu các mối quan hệ hợp tác kinh tế đối ngoại đã có; tổ chức hiệu quả, có trọng tâm, trọng điểm các hội nghị xúc tiến đầu tư tại nước ngoài; chú trọng hợp toàn diện với Lào, Thái Lan, hợp tác phát triển hành lang kinh tế Đông - Tây; phát triển hoạt động kinh tế đối ngoại với các đối tác từ Nhật Bản, Hàn Quốc, Đài Loan, Singapore, Úc, Canada...; tăng cường hợp tác, quảng bá, trao đổi thông tin với đại sứ quán các nước, các tổ chức quốc tế tại Việt Nam, các cơ quan đại diện của Việt Nam ở nước ngoài. Có đề án kế hoạch tuyên truyền, đào tạo, tổ chức hội thảo, trợ giúp pháp lý, trợ giúp nguồn nhân lực cho bộ máy quản lý nhà nước các cấp và cộng đồng doanh nghiệp về hội nhập kinh tế quốc tế, các hiệp định tự do thương mại thế hệ mới, hiệp định tự do thương mại song phương và đa phương.    


6. Nâng cao năng lực lãnh đạo của cấp uỷ đảng; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về kinh tế - xã hội và phát huy vai trò làm chủ của nhân dân trong phát triển kinh tế xã hội:
- Các cấp uỷ đảng chú trọng tổng kết thực tiễn, xác định cụ thể nội dung, giải pháp lãnh đạo kinh tế của Đảng ở cấp mình; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của các cấp bộ đảng cho phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; nâng cao năng lực lãnh đạo của cấp ủy đảng về quản lý kinh tế; chỉ đạo, tổ chức thực hiện kịp thời các chủ trương, chính sách lớn về phát triển kinh tế - xã hội của Trung ương và địa phương. Quán triệt và tổ chức thực hiện kịp thời kết luận Hội nghị Trung ương 7 khóa XI về một số vấn đề tiếp tục đổi mới, hoàn thiện hệ thống chính trị từ Trung ương đến cơ sở; phù hợp, đồng bộ với đổi mới thể chế kinh tế; xây dựng tổ chức bộ máy đồng bộ, tinh gọn, có tính ổn định, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có số lượng hợp lý, có phẩm chất tư tưởng, chính trị vững vàng; có trình độ, năng lực chuyên môn nghiệp vụ cao. Tiếp tục thực hiện chính sách khuyến khích đào tạo, bồi dưỡng, thu hút và sử dụng nguồn lực chất lượng cao; tạo điều kiện để đội ngũ cán bộ lãnh đạo diện quy hoạch tham gia các khóa đào tạo quản lý kinh tế ở trong nước và nước ngoài theo Đề án 165 và chính sách của tỉnh.
- Chủ động nắm bắt kịp thời, lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức triển khai đồng bộ các cơ chế, chính sách phát triển kinh tế thị trường của Nhà nước; nâng cao chất lượng khả năng dự báo; tổ chức thực hiện có hiệu quả các chính sách điều hành kinh tế vĩ mô của Chính phủ, tạo điều kiện ổn định kinh tế vĩ mô và tăng trưởng bền vững, tạo môi trường thuận lợi cho hoạt động của các thành phần kinh tế và các loại thị trường phát triển.

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện Đề án sắp xếp, tổ chức bộ máy, biên chế; tiếp tục thực hiện có hiệu quả chính sách thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao; hoàn thiện các quy chế phối hợp góp phần nâng cao trách nhiệm, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về kinh tế. Kịp thời hoàn thiện quy định chức năng nhiệm vụ các sở ngành, Ủy ban nhân dân cấp huyện theo Nghị định của Chính phủ; điều chỉnh chức năng nhiệm vụ các sở ngành, phòng ban chuyên môn phù hợp, rõ ràng, tránh chồng chéo, bảo đảm năng lực, đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước về kinh tế đối với các sở ngành thuộc khối kinh tế tổng hợp, kinh tế ngành và các phòng ban chuyên môn quản lý kinh tế thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện.  
- Nâng cao chất lượng xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, nhất là hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến thể chế kinh tế thị trường, đáp ứng yêu cầu hội nhập và phát triển kinh tế đối ngoại; thường xuyên rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, kịp thời phát hiện những văn bản không phù hợp tình hình thực tiễn, chồng chéo, hết hiệu lực để sửa đổi bổ sung cho phù hợp, đảm bảo tính đồng bộ, ổn định lâu dài. Quán triệt đầy đủ mục tiêu, quan điểm về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường theo tinh thần Nghị quyết 21-NQ/TW, Kết luận 103-KL/TW; mục tiêu, quan điểm, định hướng và giải pháp tái cơ cấu kinh tế theo tinh thần Đề án tổng thể tái cơ cấu kinh tế trong xây dựng cơ chế chính sách phát triển của địa phương; bảo đảm phù hợp nguồn lực, đồng thời ưu tiên cân đối nguồn lực và các điều kiện đảm bảo khác để tổ chức thực hiện hiệu quả, đưa chính sách thực sự đi vào cuộc sống.


- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính; cải cách mạnh mẽ thủ tục hành chính, nhất là các lĩnh vực liên quan đến doanh nghiệp, đầu tư, đất đai, thuế, hải quan; giảm tối đa chi phí và thời gian gia nhập thị trường cho doanh nghiệp và nhà đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh; chuẩn bị các điều kiện đảm bảo triển khai 100% dịch vụ công trực tuyến mức 3 và 4 giai đoạn 2016-2020. 

- Tăng cường sự tham gia phối hợp của Mặt trận Tổ quốc và tổ chức thành viên, phát huy vai trò làm chủ của nhân dân trong việc chỉ đạo, thực hiện, giám sát các chương trình đề án phát triển kinh tế - xã hội tỉnh; phối hợp công tác trong quản lý nhà nước, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là đẩy mạnh phối hợp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững, xây dựng đô thị văn minh, phòng chống tệ nạn xã hội, di dân tái định cư.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Các cấp uỷ đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức quán triệt Kết luận 103-KL/TW của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh. Xây dựng chương trình, kế hoạch hành động của ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị, phân công rõ trách nhiệm của tập thể và cá nhân trong triển khai thực hiện.


2. Các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc của Tỉnh ủy, các đảng đoàn, ban cán sự đảng và các đơn vị liên quan theo chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm tham mưu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Kết luận 103-KL/TW của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh. Định kỳ tổ chức sơ kết đánh giá tình hình thực hiện./.
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