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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH
               *

 Số  1427 - CTr/TU
	            ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

            
                         Hà Tĩnh, ngày 22 tháng 12 năm 2014


CHƯƠNG TRÌNH

Trọng tâm công tác Cải cách Tư pháp năm 2015 và những năm tiếp theo
Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả chủ trương của Đảng về công tác tư pháp và cải cách tư pháp nêu trong Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, Chương trình trọng tâm công tác cải cách tư pháp giai đoạn 2011 - 2016; Kết luận số 92-KL/TW, ngày 12/3/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TW, ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020, từng bước xây dựng các cơ quan tư pháp tỉnh nhà trong sạch, vững mạnh, bảo vệ công lý, tôn trọng và bảo vệ quyền con người; đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm trong năm 2015 và những năm tiếp theo, Ban Thường vụ Tỉnh ủy yêu cầu các cấp ủy đảng và cơ quan tư pháp tập trung lãnh đạo, tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với các cơ quan tư pháp
Tiếp tục hoàn thiện phương thức lãnh đạo của Đảng đối với công tác tư pháp; đảm bảo các cơ quan tư pháp thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật. Chăm lo công tác giáo dục chính trị tư tưởng; nâng cao trình độ lý luận chính trị, ý thức trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ cán bộ, đảng viên trong các cơ quan tư pháp và bổ trợ tư pháp. Tăng cường công tác xây dựng Đảng, giáo dục, quản lý, kiểm tra hoạt động của các tổ chức đảng, đảng viên theo Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) của Đảng “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; chăm lo công tác quy hoạch, đào tạo, tuyển chọn, bố trí, sử dụng cán bộ trong các cơ quan tư pháp. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với Chỉ thị 35, Kết luận 05 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về “Xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang” trong các cơ quan tư pháp. 

Thực hiện có hiệu quả Kết luận số 79-KL/TW, ngày 28/7/2010 của Bộ Chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Toà án, Viện kiểm sát và cơ quan điều tra theo Nghị quyết 49-NQ/TW và Kết luận số 92-KL/TW, ngày 12/3/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TW, ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020; Thông báo số 155-TB/TW, ngày 05/3/2014 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 15-CT/TW, ngày 07/7/2007 của Bộ Chính trị về sự lãnh đạo của Đảng đối với các cơ quan bảo vệ pháp luật trong công tác điều tra, xử lý các vụ án và công tác bảo vệ Đảng; Kế hoạch số 38-KH/CCTP, ngày 15/8/2014 của Ban Chỉ đạo Cải cách tư pháp Trung ương về đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về chủ trương, nhiệm vụ cải cách tư pháp và hoạt động tư pháp, tránh không để tình trạng cấp ủy đảng buông lỏng lãnh đạo hoặc can thiệp không đúng vào hoạt động tư pháp. Xây dựng và tổ chức thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tư pháp.

Phát huy vai trò, trách nhiệm của Ban Nội chính Tỉnh uỷ, kiện toàn cơ quan giúp việc của ban thường vụ huyện, thành, thị uỷ về công tác nội chính, phòng chống tham nhũng.

Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích, kỷ luật nghiêm minh những tập thể, cá nhân có sai phạm, kịp thời rút kinh nghiệm, tìm giải pháp khắc phục những biểu hiện sai phạm, lệch lạc trong quá trình tổ chức thực hiện công tác cải cách tư pháp, tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công cuộc cải cách tư pháp, xây dựng nền tư pháp trong sạch, vững mạnh, bảo vệ công lý, quyền con người, phục vụ nhân dân. 
2. Trách nhiệm của cấp ủy đảng các cấp và các cơ quan tư pháp
Tăng cường quán triệt, nghiên cứu, xây dựng các đề án, chương trình, kế hoạch và triển khai thực hiện có hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị, thông báo kết luận của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác tư pháp và cải cách tư pháp ở địa phương, đơn vị mình. Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan tư pháp. Chuẩn bị nguồn cán bộ tư pháp đảm bảo đủ về số lượng và chất lượng đáp ứng yêu cầu công tác cải cách tư pháp trong tình hình mới. 
Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, luân chuyển nhằm chuẩn hóa và nâng cao năng lực, trình độ của cán bộ tư pháp các cấp, nhất là cán bộ tư pháp cấp huyện, cán bộ có chức danh pháp lý. Tăng cường công tác quản lý cán bộ, bảo đảm kỷ cương, kỷ luật trong hoạt động công vụ. Xây dựng đội ngũ cán bộ tư pháp, bổ trợ tư pháp hai cấp có kỹ năng nghề nghiệp, kiến thức thực tiễn, phẩm chất đạo đức trong sạch, bản lĩnh chính trị vững vàng, dũng cảm đấu tranh vì công lý và bảo vệ pháp chế xã hội chủ nghĩa. Có chính sách để tuyển chọn, thu hút những người có tâm huyết, đủ đức, đủ tài vào làm việc tại các cơ quan tư pháp.
Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý, nhất là tổ chức các phiên toà xét xử lưu động, phiên toà điển hình nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật cho các tầng lớp nhân dân. Phát huy vai trò, trách nhiệm của các cơ quan thông tin đại chúng trong việc đưa tin, phản ánh hoạt động của các cơ quan tư pháp, tăng dung lượng thông tin trên chuyên trang, chuyên mục về hoạt động tư pháp và cải cách tư pháp trên các báo, đài góp phần minh bạch hóa các hoạt động tư pháp, nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân, tạo điều kiện để nhân dân tham gia giám sát các hoạt động tư pháp.

3. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án và các cơ quan bổ trợ tư pháp
Tiếp tục xây dựng và thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án; không để xảy ra oan sai, bỏ lọt tội phạm; công khai, minh bạch các hoạt động tư pháp; giải quyết nhanh chóng, kịp thời, nghiêm minh các vụ án trọng điểm, án tham nhũng, án dư luận xã hội quan tâm. 

Chủ động tích cực tham gia góp ý có chất lượng vào các đề án, các dự án luật liên quan đến công tác cải cách tư pháp, hoạt động của các cơ quan tư pháp theo chỉ đạo của Trung ương, Ban Chỉ đạo cải cách tư pháp Trung ương, Đoàn đại biểu quốc hội tỉnh và các bộ, ngành Trung ương.
Nâng cao chất lượng tranh tụng tại phiên tòa. Quan tâm tạo điều kiện cho luật sư, các tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn hoạt động theo đúng quy định của pháp luật; tiếp tục nghiên cứu, xem xét việc thành lập tổ chức đảng tại Đoàn Luật sư Hà Tĩnh và đề xuất với Trung ương xác định Đoàn Luật sư là tổ chức xã hội nghề nghiệp đặc thù, đồng thời tiếp tục củng cố và phát triển đội ngũ luật sư cả về số lượng và chất lượng; xây dựng cơ chế để luật sư thực hiện tốt việc tranh tụng tại phiên toà theo hướng từng bước đảm bảo cho mọi công dân có nhu cầu đều được trợ giúp pháp lý và được bào chữa khi bị xét xử hình sự. Đề cao ý thức đạo đức nghề nghiệp của luật sư, phát huy vai trò tự quản của Đoàn luật sư. Xác định rõ chế độ trách nhiệm đối với luật sư, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động của luật sư và tổ chức hành nghề luật sư.


 Đổi mới cơ chế, chính sách nhằm mở rộng đối tượng, nâng cao chất lượng trợ giúp pháp lý cho nhân dân; hỗ trợ các đối tượng cần được trợ giúp bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, bảo đảm công lý và công bằng xã hội.

Nâng cao chất lượng giám định tư pháp, quy định chặt chẽ, rõ ràng về trình tự, thủ tục, thời hạn trưng cầu và thực hiện giám định, bảo đảm đúng đắn, khách quan để làm căn cứ giải quyết vụ việc. 
4. Tăng cường công tác giám sát của các cơ quan dân cử và phát huy quyền làm chủ của nhân dân đối với các cơ quan tư pháp
Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chất vấn và trả lời chất vấn đối với hoạt động của các cơ quan tư pháp tại kỳ họp của hội đồng nhân dân. Tăng cường và nâng cao hiệu lực giám sát việc chấp hành pháp luật của các cơ quan tư pháp, đặc biệt là trách nhiệm của lãnh đạo các cơ quan tư pháp; vai trò, trách nhiệm của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân cấp tỉnh trong việc thực hiện nhiệm vụ giám sát hoạt động tư pháp.


Phát huy quyền làm chủ của nhân dân đối với hoạt động tư pháp. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; không ngừng nâng cao trình độ dân trí pháp lý, ý thức sống, làm việc theo Hiến pháp và pháp luật cho mọi người dân. Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên tập trung làm tốt công tác động viên nhân dân phát hiện những hạn chế, khuyết điểm trong hoạt động tư pháp, qua đó kiến nghị với các cơ quan tư pháp khắc phục, sửa chữa. Tăng cường vai trò của các phương tiện thông tin đại chúng trong việc tuyên truyền, cung cấp thông tin về hoạt động tư pháp.

5. Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị, kinh phí phục vụ cho hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án
Thực hiện việc quy hoạch, sắp xếp cơ sở nhà đất thuộc thẩm quyền quản lý của các cơ quan tư pháp và xây dựng quy hoạch hệ thống trụ sở các cơ quan tư pháp phù hợp với yêu cầu đổi mới tổ chức, hoạt động của các cơ quan tư pháp trong thời gian tới. Ưu tiên quy hoạch, giao đất xây dựng trụ sở mới Toà án nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh; mở rộng hoặc chuyển địa điểm mới trụ sở tòa án, viện kiểm sát ở những địa phương dự kiến đặt trụ sở của tòa án, viện kiểm sát khu vực theo Đề án đổi mới tổ chức và hoạt động của các cơ quan tư pháp được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt.
Hằng năm Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân tỉnh và các huyện, thành phố, thị xã bố trí ngân sách hỗ trợ các cơ quan điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án để tạo điều kiện cho các cơ quan này hoạt động có hiệu quả, nhất là tăng cường đầu tư cho việc áp dụng công nghệ thông tin phục vụ hoạt động của các cơ quan tư pháp.
6. Tăng cường hợp tác quốc tế về tư pháp

Tiếp tục củng cố và mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế về tư pháp theo tinh thần Chỉ thị 39-CT/TW, ngày 9/12/2009 của Ban Bí thư về hợp tác với nước ngoài trong lĩnh vực pháp luật, cải cách hành chính và cải cách tư pháp. Tổ chức thực hiện tốt các điều ước quốc tế, các cam kết mà Nhà nước và tỉnh ta đã tham gia ký kết. Tăng cường sự phối hợp hoạt động trong phòng ngừa và đấu tranh phòng chống tội phạm với các cơ quan tư pháp: Công an, Viện Kiểm sát, Toà án. Tư pháp  Bolykhămxay, Khăm muộn Nước Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào.

Đào tạo cán bộ tư pháp có trình độ nghiệp vụ và ngoại ngữ chuyên sâu về lĩnh vực tư pháp quốc tế nhằm bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của Nhà nước, tổ chức, công dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế và khu vực.
7. Trách nhiệm của các cấp uỷ đảng, Ban Chỉ đạo Cải cách tư pháp tỉnh và ban chỉ đạo cải cách tư pháp các huyện, thành phố, thị xã 
Các đảng đoàn, ban cán sự đảng, các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc và các cơ quan tư pháp căn cứ nội dung Chương trình này lãnh đạo, chỉ đạo, xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ tư pháp trong thời gian tới; định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy kết quả thực hiện.

Ban Chỉ đạo cải cách tư pháp tỉnh có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung nêu trên, đồng thời dành thời gian định kỳ làm việc với các cơ quan tư pháp, bổ trợ tư pháp cấp tỉnh và các ban chỉ đạo cải cách tư pháp các huyện, thành phố, thị xã để kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.

Ban Nội chính Tỉnh uỷ cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Cải cách tư pháp tỉnh có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chương trình này, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.
 Nơi nhận:                                                          T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Ban Bí thư TW Đảng;                                                      PHÓ BÍ THƯ

- Ban Nội chính TW Đảng;       (để b/c)

- Ban Chỉ đạo CCTP TW;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;  
- Các Đảng đoàn, BCS đảng; 





       Đã ký
- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các cơ quan tư pháp cấp tỉnh;                                                     
- Các đồng chí Ủy viên Ban TVTU;                                                 Lê Thành Long                                       
- Thành viên Ban Chỉ đạo CCTP tỉnh;

- Lưu.
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