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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

               *

  Số  540  -  CTr/TU
	                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                 Hà Tĩnh, ngày 20 tháng 3 năm 2017


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 16/01/2017 của Bộ chính trị 

về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn 
Thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Chương trình hành động thực hiện  như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Triển khai quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, xác định các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo nhằm bảo đảm thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp. 

2. Triển khai Nghị quyết số 08-NQ/TW gắn với thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Chương trình công tác toàn khóa của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy; bảo đảm thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện; nhiệm vụ giải pháp phải phù hợp phạm vi quản lý và thực tiễn địa phương, tăng cường liên kết vùng, gắn kết chặt chẽ phát triển du lịch với bảo đảm quốc phòng, an ninh.

II. MỤC TIÊU 

1. Mục tiêu chung

Phát huy tiềm năng, lợi thế về du lịch văn hóa, du lịch biển và sinh thái; đầu tư nghiên cứu và xây dựng các sản phẩm du lịch mang thương hiệu Hà Tĩnh có tính cạnh tranh cao, bền vững; tích cực xúc tiến, quảng bá du lịch với nhiều hình thức đa dạng, phong phú; quan tâm đào tạo nguồn nhân lực ngành Du lịch; nâng cao chất lượng các dịch vụ, sản phẩm du lịch và hạ tầng du lịch theo hướng hiện đại, chuyên nghiệp. Khai thác có hiệu quả thị trường khách quốc tế, nhất là du khách đến từ Trung Quốc, Nhật Bản, Lào, Thái Lan, Singapore và các nước khác trong khối ASEAN; đồng thời chú trọng khai thác thị trường khách du lịch nội địa; tăng cường liên kết vùng và liên vùng trong phát triển du lịch.
Đến năm 2020, xây dựng du lịch trở thành ngành kinh tế quan trọng trong chiến lược phát triển kinh tế xã hội của tỉnh; tập trung mọi nguồn lực để đến năm 2025 du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn theo tinh thần của Nghị quyết và có tỷ trọng lớn trong tổng thu nhập của tỉnh. 
2. Mục tiêu cụ thể

2.1. Khách du lịch
- Năm 2020: Thu hút 50 ngàn lượt khách quốc tế và 1,5 triệu lượt khách nội địa; tăng trưởng khách quốc tế là 20%/năm, nội địa là 6,3%/năm; 

- Năm 2030: Thu hút 150 ngàn lượt khách quốc tế và 2,6 triệu lượt khách nội địa; tăng trưởng khách quốc tế là 11,6%/năm, nội địa là 5,65%/năm.

2.2. Doanh thu du lịch 

- Năm 2020: Đạt 117 triệu USD, tương đương 2.400 tỷ Việt Nam đồng; 

- Năm 2030: Đạt 379 triệu USD, tương đương 7.770 tỷ Việt Nam đồng.

2.3. Về văn hóa - xã hội
Góp phần bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống, giá trị các di tích, di sản. Giải quyết việc làm cho 9,9 ngàn lao động trực tiếp vào năm 2020 và 23,4 ngàn lao động vào năm 2030. 

2.4. Đảm bảo quốc phòng - an ninh và môi trường
Gắn phát triển kinh tế du lịch với đảm bảo quốc phòng - an ninh. Phát triển du lịch xanh, du lịch cộng đồng; gắn phát triển hoạt động du lịch với bảo vệ tài nguyên và môi trường.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Đổi mới nhận thức, tư duy về phát triển du lịch

Nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên và nhân dân về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của ngành du lịch đối với sự phát triển kinh tế, văn hóa xã hội của tỉnh. Xác định kinh tế du lịch là ngành kinh tế dịch vụ tổng hợp, có tính liên ngành, liên vùng, mang tính xã hội hóa cao và nội dung văn hóa sâu sắc, có khả năng tạo nhiều việc làm, nâng cao thu nhập, góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế và tạo động lực cho các ngành, lĩnh vực khác phát triển. Phát triển kinh tế du lịch góp phần giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm quốc phòng - an ninh, mở rộng quan hệ đối ngoại.

Đổi mới tư duy, phát triển du lịch theo quy luật kinh tế thị trường, bảo đảm nhất quán từ quan điểm, mục tiêu, chương trình hành động, chính sách đột phá, đáp ứng yêu cầu phát triển du lịch thành ngành kinh tế mũi nhọn của tỉnh.

Nâng cao ý thức của người dân, doanh nghiệp và cộng đồng trong xây dựng, phát huy truyền thống văn hóa du lịch, bảo vệ môi trường, góp phần phát triển bền vững, không ngừng nâng cao uy tín, thương hiệu và sức thu hút của du lịch Hà Tĩnh.

2. Cơ cấu lại ngành Du lịch bảo đảm tính chuyên nghiệp, hiện đại và phát triển bền vững theo quy luật của kinh tế thị trường và hội nhập quốc tế

Sắp xếp, cơ cấu lại ngành Du lịch đảm bảo phát triển đồng bộ trong tổng thể phát triển nền kinh tế của tỉnh. Hoàn thiện đồng bộ hệ thống cơ chế, chính sách, ưu tiên nguồn lực để khôi phục, duy trì hoạt động du lịch biển sau sự cố môi trường. Tập trung đầu tư phát triển Khu du lịch tuyến biển như: Thiên Cầm, Xuân Thành, Thạch Bằng, Kỳ Xuân…
2.1. Phát triển thị trường và sản phẩm du lịch
2.1.1. Thị trường khách du lịch
a. Thị trường khách quốc tế
Các thị trường mục tiêu được xác định là thị trường ASEAN, đặc biệt là Thái Lan và Lào; thị trường Đông Á - Thái Bình Dương (Trung Quốc, Đài Loan, Hàn Quốc, Nhật Bản, Úc); thị trường Tây Âu, thị trường Bắc Mỹ.

b. Thị trường khách nội địa
Chú trọng khai thác khách du lịch đến từ các vùng đồng bằng sông Hồng, vùng núi phía Bắc, các trung tâm du lịch lớn như Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh.

2.1.2. Xây dựng, phát triển các sản phẩm du lịch chủ yếu
Khai thác tiềm năng, thế mạnh các sản phẩm du lịch văn hóa, lễ hội, tâm linh, các di tích, danh thắng và du lịch nghỉ dưỡng, sinh thái.

Rà soát, điều chỉnh chiến lược và quy hoạch phát triển du lịch theo hướng tập trung nguồn lực xây dựng các khu vực trọng điểm như: Khu du lịch biển Thiên Cầm, Xuân Thành, Lộc Hà, Kỳ Xuân, Đèo Con, Hồ Kẽ Gỗ, Rừng đặc dụng Vũ Quang, Thác Vũ Môn, Khu du lịch sinh thái Nước sốt Sơn Kim, Hải Thượng Lãn Ông… gắn với du lịch qua Lào và Thái Lan.
Hoàn thiện các thủ tục, đề nghị cấp có thẩm quyền công nhận Khu du lịch nghỉ dưỡng biển Thiên Cầm là khu du lịch quốc gia; kêu gọi đầu tư theo hướng đầu tư loại hình nghỉ dưỡng cao cấp, gắn kết với các khu du lịch Quỳnh Viên Lê Khôi, Thạch Bằng Cửa Sót, Xuân Thành… Kêu gọi đầu tư điểm du lịch Ngã ba Đồng Lộc và vùng phụ cận Cửa thờ Trại tiểu để tạo ra các loại hình dịch vụ đáp ứng các nhu cầu khách tham quan.

Các huyện, thành phố, thị xã có tiềm năng, lợi thế phát triển du lịch xây dựng đề án phát triển ngành Du lịch của địa phương là ngành kinh tế mũi nhọn theo lộ trình của tỉnh.

3. Tiếp tục bổ sung hoàn thiện cơ chế, chính sách

Tiếp tục hoàn thiện hệ thống cơ chế, chính sách phù hợp thúc đẩy phát triển du lịch thành ngành kinh tế mũi nhọn, đáp ứng yêu cầu, tính chất của ngành kinh tế tổng hợp, hoạt động theo cơ chế thị trường. Ban hành cơ chế, chính sách huy động tối đa nguồn lực xã hội để đầu tư phát triển du lịch theo định hướng cơ cấu lại ngành du lịch.

Trước mắt, điều chỉnh, bổ sung, hoàn thiện các chính sách trực tiếp liên quan đến phát triển du lịch:

- Ban hành các chính sách khuyến khích, hỗ trợ, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đầu tư vào các địa bàn trọng điểm, vùng có tiềm năng du lịch, sản phẩm du lịch đặc thù. Tăng cường hợp tác công - tư để huy động các nguồn lực hỗ trợ phát triển du lịch đặc biệt là cho đào tạo, phát triển nguồn nhân lực, xây dựng cơ sở hạ tầng. 
- Chuyển đổi cơ chế phí tham quan sang cơ chế giá dịch vụ; đồng thời, điều chỉnh giá các dịch vụ liên quan như điện, nước… áp dụng cho các cơ sở hoạt động trong lĩnh vực du lịch ngang bằng với giá của các cơ sở sản xuất; ban hành chính sách thuế đất đai phù hợp đối với các dự án du lịch; thực hiện đồng bộ các chính sách thuế nhằm khuyến khích phát triển du lịch.

- Thành lập và ban hành cơ chế quản lý, sử dụng hiệu quả Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch (Ngân sách Nhà nước hỗ trợ ban đầu), hằng năm được bổ sung từ nguồn thu lệ phí thị thực nhập cảnh, các khoản thu từ du lịch, đóng góp của doanh nghiệp, khách du lịch và các nguồn hợp pháp khác.

- Tiếp tục bổ sung hoàn thiện chính sách tạo thuận lợi tối đa và đơn giản về thủ tục thị thực nhập cảnh cho khách du lịch quốc tế đến Hà Tĩnh.

4. Đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng, cơ sở vật chất ngành Du lịch

Đầu tư phát triển hạ tầng kết nối giao thông, hạ tầng giao thông tại các địa bàn trọng điểm, động lực phát triển du lịch; nâng cao chất lượng dịch vụ vận tải và đảm bảo an toàn giao thông cho khách du lịch. Đầu tư các điểm dừng, nghỉ trên các tuyến du lịch đường bộ Quốc lộ1A và Quốc lộ 8A. Tập trung đầu tư cảng biển, cảng thuỷ nội địa chuyên dùng tại cảng Vũng Áng, những địa bàn có điều kiện thuận lợi phát triển du lịch đường biển và đường sông. Cải thiện hạ tầng và chất lượng phục vụ tại 02 ga tàu Hương Phố và Đức Yên - Đức Thọ để phục vụ khách du lịch. Đề xuất với Chính phủ chỉ đạo các bộ, ngành liên quan điều chỉnh tuyến Đường Sắt Bắc - Nam, tuyến đường Cao tốc Bắc - Nam (sắp tới được đầu tư) đi qua gần thành phố Hà Tĩnh.

Tăng cường thu hút các nguồn lực xã hội đầu tư phát triển hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật ngành du lịch. Khuyến khích các nhà đầu tư chiến lược đầu tư hình thành các khu dịch vụ du lịch phức hợp, các trung tâm mua sắm, giải trí chất lượng cao tại các địa bàn trọng điểm.

Xây dựng và triển khai Đề án cơ cấu lại ngành Du lịch theo hướng ưu tiên đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng du lịch; liên kết chuỗi giá trị đầu vào của các ngành; tập trung phát triển sản phẩm du lịch biển, du lịch văn hóa, tâm linh, du lịch sinh thái và du lịch cộng đồng. Trong những năm tới tập trung đầu tư những khu du lịch trọng điểm, du lịch bãi biển, Khu Du lịch Nước sốt Sơn Kim, Khu lưu niệm Nguyễn Du, Ngã ba Đồng Lộc, Chùa Hương Tích, Đền Củi, Quỳnh Viên - Lê Khôi, Đền Nguyễn Thị Bích Châu... đồng thời quan tâm công tác trùng tu, tôn tạo các di tích Lịch sử - Văn hóa - Danh thắng; nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ du lịch theo hướng hiện đại; bảo đảm môi trường du lịch an toàn, văn minh.

5. Tăng cường xúc tiến, quảng bá du lịch

Đổi mới cách thức, nội dung, tăng cường ứng dụng công nghệ hiện đại, bảo đảm thực hiện thống nhất, chuyên nghiệp và nâng cao hiệu quả xúc tiến, quảng bá du lịch trong và ngoài nước; xây dựng thương hiệu du lịch Hà Tĩnh.

Đẩy mạnh xã hội hóa trong hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hiệp hội du lịch trong việc xúc tiến, quảng bá du lịch. Khuyến khích, hỗ trợ doanh nghiệp du lịch hướng tới đặt văn phòng đại diện tại nước ngoài và tại một số tỉnh, thành phố lớn trong nước. Phát huy vai trò của cộng đồng người Hà Tĩnh ở nước ngoài, hội đồng hương Hà Tĩnh ở các tỉnh, thành phố trong hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch.

Ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin, các cơ quan truyền thông, tạo đột phá trong hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch tại thị trường trong và ngoài nước, kết hợp với nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí ngành Du lịch.

6. Tạo môi trường thuận lợi cho doanh nghiệp và cộng đồng phát triển du lịch

Đẩy mạnh cải cách hành chính, tạo môi trường cạnh tranh bình đẳng, minh bạch, thuận lợi cho doanh nghiệp kinh doanh du lịch. Khuyến khích doanh nghiệp đổi mới, sáng tạo, đa dạng hóa các loại hình, sản phẩm du lịch phù hợp với định hướng cơ cấu lại ngành Du lịch. Hỗ trợ doanh nghiệp khởi nghiệp kinh doanh du lịch, đặc biệt ở những địa phương có lợi thế. Chú trọng bảo vệ quyền sở hữu trí tuệ cho các doanh nghiệp du lịch; xử lý nghiêm hành vi cạnh tranh thiếu lành mạnh.

Tạo điều kiện thuận lợi để người dân trực tiếp tham gia kinh doanh và hưởng lợi từ du lịch; ban hành các chính sách hỗ trợ phát triển du lịch cộng đồng. Nâng cao vai trò của cộng đồng trong việc xây dựng cộng đồng du lịch văn minh, thân thiện; phát huy vai trò của các tổ chức xã hội nghề nghiệp liên quan đến du lịch.

Phát triển thương mại gắn liền với du lịch, hình thành các trung tâm mua sắm theo các trục đường và các chợ trung tâm. Thường xuyên tổ chức các chương trình khuyến mại, bán hàng theo mùa và phục vụ thu hút khách du lịch đến Hà Tĩnh.

7. Phát triển nguồn nhân lực du lịch

Xây dựng chính sách thu hút đầu tư, đẩy mạnh xã hội hóa và hợp tác quốc tế việc đào tạo và phát triển nguồn nhân lực du lịch. Đa dạng hóa các hình thức đào tạo, tăng cường ứng dụng khoa học - công nghệ tiên tiến trong đào tạo, bồi dưỡng, phát triển nguồn nhân lực du lịch. Trước mắt, tập trung nâng cao chất lượng đào tạo của Trường Cao đẳng Văn hóa, Thể thao và Du lịch Nguyễn Du.

Đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý, nâng cao năng lực chuyên môn cho cán bộ quản lý nhà nước về du lịch ở các sở, ban, ngành liên quan, các huyện, thành phố, thị xã và các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực du lịch đáp ứng yêu cầu phát triển và hội nhập.

8. Tăng cường năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về du lịch

Kiện toàn bộ máy quản lý nhà nước về du lịch theo hướng đồng bộ, chuyên nghiệp, hiệu lực và hiệu quả, đáp ứng yêu cầu quản lý liên ngành, liên vùng của hoạt động du lịch; phát huy vai trò của Ban Chỉ đạo tỉnh về phát triển du lịch.

Tăng cường trách nhiệm của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Nâng cao trình độ, năng lực cho đội ngũ quản lý nhà nước; nghiên cứu xây dựng đề án thành lập Sở Du lịch khi có đủ điều kiện phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn. 

Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra dịch vụ hệ thống khách sạn, các doanh nghiệp lữ hành, đội ngũ hướng dẫn viên và các cơ sở dịch vụ du lịch, nhằm kịp thời phát hiện, nhắc nhở, chấn chỉnh những hạn chế, yếu kém, phát huy, nhân rộng những mô hình điển hình, hoạt động hiệu quả.

Đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ và chính quyền địa phương các cấp trong tổ chức triển khai, quản lý hoạt động du lịch; xử lý dứt điểm các tệ nạn đeo bám, ép khách, cướp giật, đảm bảo an ninh trật tự; bảo đảm vệ sinh môi trường và an toàn thực phẩm, xây dựng môi trường du lịch văn minh, an toàn, thân thiện.

Đẩy mạnh hoạt động hợp tác quốc tế, phát huy tiềm năng, thế mạnh và khai thác các cơ hội, nguồn lực để phát triển, gắn kết du lịch Hà Tĩnh với du lịch các tỉnh, thành phố trong nước và quốc tế.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh

- Thể chế hóa nội dung Nghị quyết của Bộ Chính trị, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thành các nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Căn cứ Nghị quyết của Bộ Chính trị, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh ủy để rà soát, bổ sung, hoàn thiện cơ chế, chính sách của tỉnh trực tiếp liên quan đến phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.

2. Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh

- Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy với lộ trình phù hợp và phân công cụ thể trách nhiệm thực hiện cho các tổ chức, đơn vị, địa phương liên quan gắn với mục tiêu, yêu cầu, nhiệm vụ, điều kiện cụ thể của từng ngành, lĩnh vực, địa phương và đơn vị để thực hiện có hiệu quả Chương trình. 

- Tập trung chỉ đạo rà soát, sửa đổi, bổ sung và xây dựng, triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách, đề án, nhiệm vụ trọng tâm được nêu ra trong Chương trình hành động; đưa vào nội dung chương trình công tác, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm; đồng thời chỉ đạo các sở, ban, ngành liên quan, ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã theo chức năng, nhiệm vụ, điều kiện thực tế của từng ngành, lĩnh vực, địa phương triển khai kịp thời các giải pháp, nhiệm vụ theo Nghị quyết của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

3. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy

Chủ trì, phối hợp với đơn vị liên quan tham mưu Tỉnh ủy chỉ đạo công tác tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết của Bộ Chính trị, Chương trình hành động của Tỉnh ủy; chỉ đạo Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, các cơ quan thông tin, báo chí tổ chức tuyên tuyền; làm tốt công tác thông tin nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận trong xã hội, phát huy tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu, nỗ lực của các ngành, các cấp, cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân để thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm nhằm phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.

4. Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân nội dung Nghị quyết của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

- Xây dựng chương trình hành động của đơn vị, địa phương và triển khai tổ chức thực hiện hiệu quả; phân công rõ trách nhiệm cho tập thể, cá nhân phụ trách, lộ trình và thời gian thực hiện.

- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát và báo cáo cấp có thẩm quyền về việc thực hiện Nghị quyết, Chương trình hành động; khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích.

Các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc Tỉnh ủy, các đảng đoàn, ban cán sự đảng và các đơn vị liên quan theo chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, giám sát việc thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, định kỳ tổ chức sơ kết đánh giá kết quả thực hiện.

Nơi nhận:                                                                            T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Ban Kinh tế Trung ương;                                                                PHÓ BÍ THƯ

- Văn phòng Trung ương Đảng;

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn;

- Các ban Đảng, UBKT, Văn phòng Tỉnh ủy;                                          Đã ký
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc ;

- Các đồng chí tỉnh ủy viên;

- Lưu.                                                                                                Trần Nam Hồng
