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BÁO CÁO

Tổng kết công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo 

và phân giới, cắm mốc năm 2014; Phương hướng, nhiệm vụ năm 2015
Thực hiện Công văn số 7128-CV/BTGTW, ngày 14/10/2014 của Ban Tuyên giáo Trung ương về báo cáo tổng kết thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo; phân giới cắm mốc năm 2014, Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo kết quả như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Hà Tĩnh là tỉnh nằm ở Bắc Trung bộ, có 145 km đường biên giới giáp với nước bạn Lào, có cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo và 3 cửa khẩu phụ với các đường tiểu ngạch; có 127 km đường Quốc lộ 1A, 87 km đường Hồ Chí Minh và 70 km đường sắt Bắc - Nam chạy dọc theo hướng Bắc Nam, có đường Quốc lộ 8A chạy sang Lào qua cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo với chiều dài 85 km, Quốc lộ 12 dài 55 km đi từ cảng Vũng Áng qua Quảng Bình đến cửa khẩu ChaLo sang Lào và Đông Bắc Thái Lan; có 137 km bờ biển, có nhiều cảng và cửa sông lớn cùng với hệ thống đường giao thông khá tốt, rất thuận lợi cho việc giao lưu văn hoá, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Hiện nay, Hà Tĩnh đang tập trung đầu tư, phát triển 2 khu kinh tế trọng điểm của quốc gia là Khu Kinh tế Vũng Áng, Khu Kinh tế cửa khẩu quốc tế Cầu Treo... 
Nhìn chung, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở khu vực biên giới với nước bạn Lào cơ bản ổn định, nhân dân phía bạn Lào chấp hành tốt các hiệp định, quy chế về biên giới giữa hai nước. Tuy nhiên, các thế lực bên ngoài tích cực chỉ đạo bọn phản động Lào lưu vong ở nước ngoài cấu kết với các phần tử phản động tăng cường các hoạt động tuyên truyền xuyên tạc đường lối chủ trương của Đảng, Nhà nước Lào, tuyên truyền phát triển đạo tin lành trái phép ở vùng sâu, vùng xa, vùng sát với biên giới Việt Nam nhằm gây mất ổn định khu vực biên giới. Bọn tội phạm ma túy thiết lập nhiều đường dây mua bán, vận chuyển ma túy từ Lào về Việt Nam với nhiều thủ đoạn tinh vi và xảo quyệt. 

Tình hình trên biển có những diễn biến phức tạp, tàu thuyền nước ngoài vẫn có một số hoạt động xâm phạm chủ quyền vùng biển, tình trạng đánh bắt hải sản trái phép, buôn bán, tàng trữ, sử dụng trái phép chất nổ, kích điện đánh bắt hải sản; buôn lậu, gian lận thương mại, buôn bán ma túy vẫn còn diễn ra, gây mất trật tự trên biển. Đặc biệt, việc Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan Hải Dương 981 trong vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam từ đầu tháng 5 đến giữa tháng 7 đã gây bức xúc trong nhân dân. Nhiều đối tượng đã lợi dụng lòng yêu nước của người dân để kích động, gây mất ổn định xã hội. Đặc biệt là vụ lợi dụng kích động gây rối tại Khu kinh tế Vũng Áng vào ngày 14/5/2014 đã làm ảnh hưởng đến tình hình an ninh trật tự, vấn đề việc làm và môi trường đầu tư của tỉnh, gây một số hiểu nhầm trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. 
Tình hình trên một mặt tạo điều kiện thuận lợi, thúc đẩy các hoạt động đối ngoại, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội trên tuyến biên giới và bờ biển, mặt khác cũng đặt ra cho Hà Tĩnh những khó khăn, thách thức, đặc biệt là đối với các vấn đề liên quan đến chủ quyền biển đảo, phân giới cắm mốc, các hoạt động thông tin đối ngoại, thu hút đầu tư.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐUỢC 

1. Về công tác Thông tin đối ngoại 

1.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Thực hiện Chỉ thị 26 - CT/TW, ngày 10/9/2008 về “Tăng cường công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới”, Kết luận số 16 - KL/TW ngày 14/2/2012 về “Chiến lược phát triển thông tin đối ngoại giai đoạn 2011 - 2020” của Bộ Chính trị, Quyết định số 368/QĐ-TTg ngày 28/02/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Chương trình hành động của Chính phủ về thông tin đối ngoại giai đoạn 2013 - 2020”, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo Ban cán sự Đảng UBND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và một số cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện. Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quyết định số 994-QĐ/TU về việc thành lập Ban Chỉ đạo Công tác thông tin đối ngoại gồm 16 đồng chí do đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy làm Trưởng Ban, trực tiếp tham mưu, đề xuất cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo, định hướng công tác thông tin đối ngoại trên quy mô toàn tỉnh. 
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành một số văn bản về công tác thông tin đối ngoại như: Quyết định số 31/2013/QĐ-UBND về việc ban hành quy chế quản lý Nhà nước về thông tin đối ngoại trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Kế hoạch số 239/KH-UBND, ngày 26/6/2014 về hoạt động thông tin đối ngoại tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2015 - 2017. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã ban hành Hướng dẫn số 77-HD/BTGTU, ngày 12/3/2014 hướng dẫn tuyên truyền công tác thông tin đối ngoại năm 2014 đối với ban tuyên giáo các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc, Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, các báo trung ương đóng trên địa bàn. 
Nhìn chung, việc chỉ đạo thực hiện công tác thông tin đối ngoại năm 2014 từ tỉnh đến cơ sở tiếp tục được chú trọng, đổi mới. Nhiều sở, ban, ngành, địa phương, các cơ quan báo, đài đã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, phối hợp cung cấp thông tin, tài liệu về các hoạt động giao lưu, hợp tác quốc tế về phát triển văn hóa - xã hội, hợp tác đầu tư, bảo đảm an ninh quốc phòng,…
1.2. Việc triển khai thực hiện những nhiệm vụ chủ yếu 
- Công tác tuyên truyền: 

Các sở, ban, ngành liên quan và các địa phương trong tỉnh đã tích cực triển khai và đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật, đường lối đối ngoại của Đảng và Nhà nước theo tinh thần Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII. Tuyên truyền về các chuyến thăm và làm việc của Lãnh đạo cấp cao Việt Nam và lãnh đạo cấp cao các nước tới Việt Nam, những thành tựu của công cuộc đổi mới đất nước; quảng bá hình ảnh đất nước, văn hóa, con người Việt Nam và quê hương Hà Tĩnh, về tình hình, nhiệm vụ công tác đối ngoại của Trung ương, của tỉnh gắn với các hoạt động của địa phương, đơn vị. 
Định kỳ hàng tháng, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức Hội nghị báo cáo viên Tỉnh ủy, Hội nghị giao ban báo chí để cung cấp thông tin về tình hình trong nước, quốc tế và chủ trương, nhiệm vụ đối ngoại của tỉnh, định hướng tuyên truyền cho đội ngũ báo cáo viên các cấp, phóng viên báo, đài địa phương và Trung ương đóng trên địa bàn. Nội dung tuyên truyền tập trung vào các quan điểm, đường lối, của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, đối ngoại, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh trong tiến trình hội nhập quốc tế; quảng bá, giới thiệu về văn hoá, tiềm năng, thế mạnh để thu hút các nhà đầu tư, khách quốc tế đến tham quan, nghiên cứu, nghỉ dưỡng và đầu tư vào Hà Tĩnh… Biên tập tài liệu tham khảo dùng cho đội ngũ báo cáo viên với số lượng 150 bản/tháng, trong đó có nội dung tuyên truyền về công tác thông tin đối ngoại để làm tài liệu tuyên truyền trong các đảng bộ, chi bộ cơ sở. 
Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, các tạp chí, bản tin trong tỉnh thường xuyên mở các chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề để tuyên truyền về các quan điểm, đường lối, chủ trương, chính sách đối ngoại của Đảng, Nhà nước, những tiềm năng lợi thế, chính sách thu hút đầu tư, những kết quả trong công tác đối ngoại của tỉnh. Hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng, thường xuyên, kịp thời. Số lượng các tin, bài nhiều, chất lượng nội dung tốt, đảm bảo đúng định hướng chính trị của Đảng. Tạp chí Thông tin - Tư tưởng của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh xuất bản định kỳ hàng tháng, số lượng đạt 6.000 cuốn/tháng, phát hành đến 100% chi bộ đảng, thường xuyên cung cấp thông tin, định hướng tuyên truyền các hoạt động đối ngoại, hội nhập kinh tế quốc tế cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Hệ thống bản tin nội bộ, website của các huyện, thành, thị, các sở ban ngành trong tỉnh cũng đã góp phần quan trọng trong công tác tuyên truyền thông tin đối ngoại của tỉnh. Đặc biệt, để phục vụ các hoạt động xúc tiến đầu tư của tỉnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh đã thực hiện bộ phim “Hà Tĩnh - Niềm tin của các nhà đầu tư” bằng tiếng anh và phụ đề tiếng anh nhằm góp phần quảng bá được những hình ảnh mới nhất, những thành tựu nổi bật và các chính sách thu hút đầu tư của tỉnh với các doanh nghiệp, nhà đầu tư nước ngoài. 
Hàng tháng, hàng quý, các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc đã tổ chức Hội nghị báo cáo viên cấp huyện và tương đương để tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị gắn với tuyên truyền các hoạt động đối ngoại của tỉnh trong tiến trình hội nhập quốc tế. Các cấp uỷ đảng, chính quyền, đoàn thể đã tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, nhân dân về âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch trong tình hình mới.  
Kịp thời chỉ đạo, định hướng, đấu tranh phản bác với những luận điệu xuyên tạc về Việt Nam, nhất là đối với những vấn đề nhạy cảm như Hội nghị Thành Đô (Trung Quốc) 1990; chính sách và những nỗ lực của Việt Nam đối với việc phát huy dân chủ, bảo đảm quyền con người, quyền tự do tôn giáo… Việc theo dõi, nắm bắt diễn biến tư tưởng trong nội bộ và tâm trạng xã hội, nhất là khi diễn ra các sự kiện chính trị quan trọng trong và ngoài nước được quan tâm hơn. Công tác thông tin về tình hình chính trị, kinh tế - xã hội, về âm mưu, thủ đoạn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch được tăng cường dưới nhiều hình thức. Đến nay, tình hình tư tưởng, cán bộ, đảng viên và nhân dân trong tỉnh ổn định, yên tâm phấn khởi thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị, không có vấn đề lớn xảy ra.

Nhìn chung, công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại của tỉnh trong năm 2014 được thực hiện khá hiệu quả, góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị. 

- Hoạt động giao lưu hữu nghị, hợp tác quốc tế : 

Tăng cường mở rộng quan hệ hợp tác với các nước trong khu vực và trên thế giới, góp phần đưa kinh tế - xã hội của tỉnh nhà ngày càng phát triển. Tỉnh đã làm thủ tục cho nhiều lượt cán bộ, công chức trên địa bàn tỉnh đi công tác nước ngoài như Lào, Thái Lan, Singapo, Nhật Bản, Hàn Quốc…, đồng thời tổ chức đón tiếp nhiều đoàn khách đến thăm và làm việc với tỉnh, trong đó có các đoàn cấp Đại sứ như Lào, Nhật Bản, Đan Mạch, Canada, Bỉ, các tập đoàn kinh tế lớn của một số nước trên thế giới… Tạo điều kiện cho các phóng viên báo chí nước ngoài đến tác nghiệp tại Hà Tĩnh. 
Tỉnh đã tổ chức nhiều hội nghị, hội thảo gặp mặt các đối tác, nhà đầu tư, nổi bật là tổ chức thành công Hội nghị cấp cao thường niên giữa Hà Tĩnh với các tỉnh Khăm muộn, Bolykhămxay nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào, Hội nghị các tỉnh 03 nước sử dụng chung đường 8 và đường 12 (Việt Nam - Lào - Thái Lan). Đặc biệt, Hà Tĩnh đã tổ chức Đoàn xúc tiến đầu tư tại Singapo từ ngày 03-07/11/2014 nhằm quảng bá môi trường đầu tư, xúc tiến đầu tư các dự án FDI vào Hà Tĩnh từ các doanh nghiệp lớn, doanh nghiệp nhỏ và vừa của Singapo với các lĩnh vực mà nước bạn có thế mạnh như: cảng biển, công nghiệp đóng tàu và sửa chữa tàu thủy, công nghiệp lọc dầu; các dự án xây dựng hạ tầng kinh tế, khu công nghiệp, cụm công nghiệp; các dự án về kinh doanh bất động sản, công nghiệp chế biến, các dự án nghệ thuật - giải trí, dịch vụ tài chính - ngân hàng - bảo hiểm, thông tin và truyền thông… 
Bên cạnh đó, Hà Tĩnh đã tăng cường hoạt động kết nối các tua du lịch nhằm thắt chặt hơn tình đoàn kết, hữu nghị với các nước bạn như: thúc đẩy việc mở tuyến du lịch hành lang Đông - Tây từ Hà Tĩnh đi Khăm Muộn (Lào) đến NakhonPhanom (Thái Lan) và chiều ngược lại; phối hợp với các doanh nghiệp lữ hành của Lào ở Viên Chăn để kết nối tua du lịch từ Lào đến Biển Thiên Cầm, biển Xuân Thành của Hà Tĩnh; ký kết Biên bản hợp tác phát triển tua du lịch với Hiệp hội Vận tải khách du lịch tỉnh Khăm Muộn để vận chuyển khách du lịch từ Lào, Thái Lan qua đường 8 và đường 12, đường hàng không qua sân bay Vinh đến Hà Tĩnh và ngược lại...  

 Các hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao giữa các địa phương ở vùng biên giới của hai nước Việt Nam - Lào cũng được cấp ủy quan tâm, trở thành những hoạt động thường niên của nhân dân các địa phương vùng biên giới như Hương Sơn, Hương Khê. Nhằm thắt chặt tình đoàn kết, mối quan hệ gắn bó keo sơn giữa hai nước việt Nam - Lào nói chung, nhân dân Hà Tĩnh với các tỉnh bạn là Khăm muộn và Bolykhămxay nói riêng, tỉnh đã chủ trương kết nghĩa cụm dân cư hai bên biên giới của Đảng và Nhà nước để cùng trao đổi thông tin, tình hình và phối hợp tham gia đấu tranh phòng chống các loại tội phạm, phối hợp phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh, giúp nhau lao động sản xuất, phát triển kinh tế xã hội,... đồng thời đấu tranh, phê phán, bác bỏ những thông tin sai lệch, xuyên tạc của các thế lực thù địch, giúp nhân dân hiểu đúng tình hình trong nước cũng như quốc tế.
Phối hợp với chính quyền hai tỉnh của nước bạn Lào thường xuyên tuần tra khảo sát, trao đổi thông tin tình hình biên giới, phối hợp đấu tranh phòng chống tội phạm, buôn bán hàng cấm, hàng lậu qua biên giới, kiểm soát di cư trái phép, phối kết hợp thực hiện nhiệm vụ quân sự - quốc phòng trên tuyến biên giới, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đấu tranh làm thất bại âm mưu phá hoại của kẻ thù, xây dựng tuyến biên giới hòa bình, ổn định, từ đó xây dựng các mối quan hệ hữu nghị, hợp tác và cùng phát triển.
2. Về công tác tuyên truyền biển, đảo 

2.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Xác định công tác tuyên truyền biển, đảo là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh nhà, nhất là trong giai đoạn hiện nay, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, hướng dẫn Ban Tuyên giáo các huyện, thành phố, thị xã, các ban, ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong năm 2014 về biển, đảo của Tổ quốc và các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội vùng biển đảo của tỉnh theo Nghị quyết số 09-NQ/TW, ngày 9/2/2007 (khoá X) về “Chiến lược Biển Việt Nam đến năm 2020” cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Chỉ đạo các cơ quan báo chí trong tỉnh tổ chức tuyên truyền về biển, đảo, chiến lược phát triển kinh tế biển của cả nước và của tỉnh. Kinh phí phục vụ công tác tuyên truyền được trích từ nguồn kinh phí thường xuyên của các địa phương, đơn vị từ tỉnh đến cơ sở.
Sau khi Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan Hải Dương 981 vào trong vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam từ đầu tháng 5 đến giữa tháng 7 năm 2014, căn cứ vào các văn bản chỉ đạo của Trung ương và tình hình thực tế của tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quyết định số 881-QĐ/TU, ngày 16/5/2014, về việc thành lập Ban Chỉ đạo đảm bảo ổn định tình hình tại Khu Kinh tế Vũng Áng; Công điện số 1217-CĐ/TU, ngày 16/5/2014 về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới. Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Thông báo số 180/TB-UBND, ngày 17/5/2014 về việc cấm các hoạt động mít tinh, biểu tình, tuần hành tự phát trên các tuyến phố, đường giao thông và khu vực công cộng; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 29-KH/BTGTU, ngày 16/5/2014 tuyên truyền về việc Trung Quốc xâm phạm chủ quyền biển, đảo nước ta và tình hình tại Khu Kinh tế Vũng Áng kèm theo Tài liệu về việc Trung Quốc đưa giàn khoan Hải Dương 981 vào thềm lục địa vùng đặc quyền kinh tế của Việt Nam; vụ việc xảy ra tại Khu Kinh tế Vũng Áng vào ngày 14/5/2014 để hướng dẫn các địa phương, đơn vị kịp thời tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên, nhân dân có thông tin chính xác về bản chất vụ việc, tạo sự thông suốt trong nhận thức và hành động để bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc.

2.2. Nội dung, hình thức tuyên truyền
Thực hiện Hướng dẫn số 105-HD/BTGTW, ngày 24/01/2014 của Ban Tuyên giáo Trung ương về công tác tuyên truyền biển đảo năm 2014, tỉnh đã hướng dẫn Ban Tuyên giáo các huyện, thành phố, thị xã, các ban, ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong năm 2014 về biển, đảo của Tổ quốc và các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội vùng biển đảo của tỉnh cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan báo chí trong tỉnh, các báo trung ương đóng trên địa bàn tổ chức tuyên truyền về biển đảo, chiến lược phát triển kinh tế biển của cả nước và của tỉnh.  
Đặt biệt, sau vụ việc Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan Hải Dương 981 trong vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam, Hà Tĩnh đã tập trung đẩy mạnh tuyên truyền: Bộ bản đồ 4 tấm “Hoàng triều trực tỉnh địa dư toàn đồ” do Trung quốc xuất bản năm 1904, “An nam đại quốc họa đồ”, “Đại Nam thống nhất toàn đồ”, “Bản đồ các đài khí tượng Đông Dương”. Giới thiệu, tuyên truyền bộ phim tài liệu “Hoàng sa, Trường sa nơi ghi dấu hồn thiêng đất Việt” của Ủy ban biên giới quốc gia - Bộ Ngoại giao sản xuất và một số tài liệu của các học giả trên thế giới nói về chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng sa, Trường sa. Tại Hội nghị Báo cáo viên Tỉnh ủy tháng 9/2014, tỉnh đã mời đồng chí Đại tá Trần Văn Hậu - Phó Chính ủy vùng cảnh sát biển 1, người trực tiếp tham gia đấu tranh trên thực địa về báo cáo tại Hội nghị để cung cấp cho đội ngũ Báo cáo viên Tỉnh ủy tình hình, diễn biến công tác đấu tranh trên thực địa của lực lượng cảnh sát biển, kiểm ngư Việt Nam đối với các tàu của Trung Quốc.
Ngay sau khi xảy ra vụ xô xát giữa công nhân Trung Quốc và công nhân Việt Nam tại Khu Kinh tế Vũng Áng, Hà Tĩnh đã tổ chức buổi họp báo để cung cấp đầy đủ thông tin chính thống cho các báo, đài địa phương, các báo Trung ương đóng trên địa bàn đưa tin một cách kịp thời để cán bộ, đảng viên và nhân dân hiểu đúng bản chất sự việc. Tỉnh đã tổ chức các đoàn công tác, cử các đồng chí Báo cáo viên vào tận nơi xảy ra vụ việc để tuyên truyền cho các nhà thầu, đội ngũ kỹ sư và công nhân đang làm việc tại đây để họ yên tâm và tiếp tục thực hiện các dự án. Giao nhiệm vụ cho một số ngành liên quan tổ chức đón tiếp, quản lý, hướng dẫn các đoàn phóng viên Kênh truyền hình Deutsche Welle (Đức), CCTV (Trung Quốc), Nikkei (Nhật Bản) và Nhật báo Phố Wall (Mỹ) vào hoạt động trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh để đưa tin về vụ việc ngày 14/5/2014 tại Khu kinh tế Vũng Áng. Đồng thời chỉ đạo, cung cấp tài liệu cho các địa phương đơn vị để tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên và nhân dân hiểu đúng bản chất sự việc và thể hiện tình cảm yêu nước một cách đúng đắn, tránh để kẻ xấu lợi dụng, kích động, gây mất ổn định trên địa bàn. Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động nhằm ổn định lại tình hình để đón các nhà đầu tư và lao động trở lại hoạt động tại Khu kinh tế Vũng Áng, về các chính sách ưu đãi của tỉnh đối với các doanh nghiệp bị thiệt hại để đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn. 
Năm 2014, Hà Tĩnh đã tổ chức 09 hội nghị báo cáo viên Tỉnh uỷ với gần 1.500 lượt người nghe; biên tập gần 2000 cuốn tài liệu tham khảo dùng cho báo cáo viên trong đó cung cấp thông tin định hướng về công tác tuyên truyền biển, đảo để đội ngũ báo cáo viên tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trong toàn Đảng bộ. Nội dung tuyên truyền tập trung vào phổ biến những kiến thức cơ bản, chủ trương, quan điểm của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; các văn bản pháp luật về biển, đảo như: Luật Biển Việt Nam, Công ước của Liên hợp quốc về Luật Biển năm 1982, tuyên bố về ứng xử của các bên trên biển Đông (DOC), tuyên bố về nguyên tắc 6 điểm của ASEAN về biển Đông; những cơ sở pháp lý, chứng cứ lịch sử và thực tiễn khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với 2 quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa cũng như quan điểm nhất quán của Đảng và Nhà nước ta về vấn đề Biển Đông. 

Ngoài các số báo ra hàng ngày và báo điện tử, mỗi tháng Báo Hà Tĩnh dành 4 chuyên trang về quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân. Thông qua các chuyên trang này đã chuyển tải khá đầy đủ, sinh động các hoạt động về quốc phòng - an ninh của tỉnh nhà nói chung và biển, đảo nói riêng. Mở chuyên mục “Hỏi đáp về Luật biển Việt Nam”, giúp bạn đọc và nhân dân hiểu đầy đủ hơn về các nguyên tắc, quyền chủ quyền biển đảo, quyền và nghĩa vụ của công dân đối với biển đảo của Tổ quốc.

Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh trong các chương trình thời sự và chuyên đề trên sóng phát thanh, truyền hình đã thường xuyên đề cập đến các nội dung như: phát triển ngành nghề đánh bắt, nuôi trồng, chế biến thủy, hải sản, khai thác các cảng cá; giới thiệu một số mô hình kinh tế vùng biển như: củng cố nghề đánh bắt, chế biến hải sản, phát triển ngành nghề kinh doanh dịch vụ, giải quyết việc làm cho lao động trên bờ. Hướng dẫn về an toàn đường biển, cách phòng tránh bão, triều cường, thông tin dự báo cập nhật các bản tin về bão để hướng dẫn, gọi tàu, thuyền về nơi trú ẩn. Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tổ chức thực hiện một số chương trình như: Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người dân vùng biên giới về ý nghĩa của biển đảo, về tình hình biển và hải đảo trong giai đoạn hiện nay; xây dựng đảo Sơn Dương trở thành khu vực phòng thủ, điểm tiền tiêu trên biển của Hà Tĩnh, xây dựng đơn vị chính quy vững mạnh toàn diện, sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ vùng biên cương, hải đảo…

Các huyện, thành, thị uỷ và đảng uỷ trực thuộc đã xây dựng chương trình, kế hoạch tuyên truyền về biển, đảo và tình hình nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh vùng biển, đảo của cả nước và của tỉnh trong cán bộ, đảng viên, nhân dân với nội dung và hình thức phù hợp. Đối với các huyện có biển như Kỳ Anh, Cẩm Xuyên, Thạch Hà, Lộc Hà, Nghi Xuân đã dành thời lượng thỏa đáng trong các kỳ hội báo cáo viên cấp huyện và lồng ghép vào các hội nghị chuyên đề, hội nghị tuyên truyền Nghị quyết để tuyên truyền về biển, đảo, nhất là về tình hình Biển Đông trong thời gian gần đây. Chỉ đạo các xã phối hợp với các lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh, đội Cảnh Sát biển, Sở Nông nghiệp & Phát triển Nông thôn, Sở Tài nguyên & Môi trường tuyên truyền nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, công tác nuôi trồng, đánh bắt thuỷ hải sản. 

Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đã chỉ đạo lồng ghép các vấn đề về biển, đảo vào nội dung thông báo chính trị, nói chuyện thời sự, tổ chức diễn đàn thanh niên giúp cho cán bộ, chiến sỹ nâng cao nhận thức, kiến thức trong công tác bảo vệ biển, đảo. Chỉ đạo Ban Chỉ huy Quân sự các huyện, thị, thành phố phối hợp chặt chẽ với Đài PT - TH địa phương tuyên truyền những thông tin mới về chính sách, quan điểm của Đảng, về những nội dung bảo vệ biên giới, hải đảo. 

Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh đã chủ động thường xuyên phối hợp với các cấp, các ngành vận động nhân dân không dùng chất nổ đánh bắt hải sản, huỷ diệt môi trường trên biển; ra thông tin nội bộ mỗi tháng một số với gần 2.000 bản, duy trì tốt chuyên mục “vì chủ quyền an ninh biên giới” trên Đài PT - TH tỉnh mỗi tháng 2 số; phối hợp với báo, đài đưa nhiều tin, bài, phóng sự… tuyên truyền biển, đảo. Tích cực đấu tranh phá các chuyên án, vụ án. Vận động nhân dân tham gia bảo vệ vùng biển, đảo đạt nhiều kết quả; tích cực đấu tranh phòng chống tội phạm… qua đó đã tạo được phong trào đấu tranh phòng chống tội phạm rộng rãi trong quân dân các xã vùng biển.  
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cấp tỉnh đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền biển, đảo thông qua việc tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa, góp phần quan trọng trong sự nghiệp đấu tranh và bảo vệ vùng biển, đảo của Tổ quốc. 
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tài nguyên & Môi trường đã làm tốt công tác tham mưu cho Tỉnh uỷ, UBND tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội vùng biển; phối hợp với Đài PT - TH tỉnh, UBND các huyện, xã ven biển tổ chức tập huấn, tuyên truyền biển, đảo, về các vấn đề liên quan cho ngư dân. Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý chặt chẽ các hoạt động khoa học kỹ thuật trong công tác phát triển kinh tế - xã hội vùng biển, đảo.

Với lực lượng tham gia tuyên truyền đông đảo gồm đội ngũ báo cáo viên, cán bộ ban tuyên giáo từ tỉnh đến cơ sở, bộ đội biên phòng, đội ngũ bí thư chi bộ tại các cơ quan, đơn vị, xã, phường, thị trấn; cán bộ, phóng viên các cơ quan báo chí địa phương, các báo Trung ương, tỉnh bạn đóng trên địa bàn… Cùng với đó là nhiều hình thức tuyên truyền phong phú như tuyên truyền miệng, qua báo đài, tạp chí, hệ thống bản tin, website, trang thông tin điện tử, các hội nghị tập huấn, khảo sát về công tác tuyên truyền biển, đảo,… Hà Tĩnh đã làm tốt công tác tuyên truyền biển đảo, góp phần quan trọng vào việc nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc, bảo vệ chủ quyền biển, đảo.
3. Về công tác phân giới cắm mốc

3.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan và thông qua đội ngũ báo cáo viên các cấp, các ngành, các cơ quan báo chí tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong Đảng bộ, nhân dân về mục đích, ý nghĩa và kết quả của công tác phân giới, cắm mốc trên các tuyến biên giới giữa Việt Nam với các nước láng giềng. 
3.2. Nội dung, hình thức  tuyên truyền

Năm 2014, Hà Tĩnh đã hoàn thành xong việc cắm mốc quốc giới trên đất liền với nước bạn Lào gồm 53 mốc chính và 02 mốc phụ, làm tốt công tác tuyên truyền cho quân dân khu vực biên giới hiểu về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của hệ thống mốc quốc giới. Tỉnh đã chủ động lồng ghép, định hướng tuyên truyền về phân giới, cắm mốc và đưa vào nội dung tài liệu tuyên truyền dùng cho báo cáo viên tại các kỳ Hội nghị báo cáo viên Tỉnh uỷ, Hội nghị giao ban báo chí. 

Nội dung tuyên truyền:

+ Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Trung Quốc: tiếp tục tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết, quản lý và bảo vệ biên giới Việt Nam - Trung Quốc được ghi trong Hiệp ước biên giới trên đất liền giữa nước CHXHCN Việt Nam và nước Cộng hòa Nhân dân Trung Hoa (ký ngày 30/12/1999); Nghị định thư về phân giới cắm mốc biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Hiệp định về Quy chế quản lý biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc; Hiệp định về cửa khẩu và quy chế quản lý cửa khẩu trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 18/11/2009) và mối quan hệ hữu nghị Việt Nam - Trung Quốc thời gian qua, bảo đảm kịp thời, đầy đủ các vấn đề nảy sinh trong công tác biên giới được dư luận quan tâm.
+ Đối với tuyến biên giới Việt Nam - Lào: Tiếp tục tuyên truyền về các văn bản pháp lý liên quan đến biên giới Việt - Lào; Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (ký ngày 18/7/1977); Hiệp ước bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (ký ngày 24//1/1986); Hiệp định về quy chế biên giới quốc gia giữa nước Cộng xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (ký ngày 01/3/1990); Bộ sách: “Lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam 1930 - 2007)’ về kết quả công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới Việt Nam - Lào và mối quan hệ hữu nghị đặc biệt Việt Nam - Lào…

+ Đối với tuyến biên giới Campuchia: Tiếp tục tuyên truyền về Hiệp ước hòa bình, hữu nghị và hợp tác giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa nhân dân Campuchia (ký ngày 18/2/1979); Hiệp ước về nguyên tắc giải quyết vấn đề biên giới giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa nhân dân Campuchia (ký ngày 20/7/1983); Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa nhân dân Campuchia (ký ngày 27/12/1985); Hiệp ước giữa nước Cộng hòa XHCN Việt Nam và Vương quốc Campuchia bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia (ký ngày 10/10/2005)…
Các huyện, thành, thị uỷ và đảng uỷ trực thuộc đã lồng ghép với các hội nghị báo cáo viên, hội nghị cán bộ cốt cán cơ sở để tuyên truyền về công tác phân giới, cắm mốc giữa Việt Nam với các nước láng giềng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Các huyện có đường biên giới với Lào như Hương Khê, Hương Sơn, Vũ Quang đã thường xuyên kết hợp tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị để tuyên truyền về công tác tăng dày và tôn tạo mốc quốc giới Việt Nam - Lào; vận động bà con nhân dân dọc tuyến biên giới phát triển kinh tế và xây dựng đời sống văn hoá, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân. Đồng thời, nâng cao tinh thần cảnh giác, đấu tranh phòng chống các loại tội phạm, bảo vệ trật tự an ninh vùng biên giới.

Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, các tạp chí, bản tin trong tỉnh đã có nhiều tin, bài, xây dựng các phóng sự để tuyên truyền thường xuyên về tình hình an ninh biên giới, về công tác phân giới cắm mốc nói chung và kết quả công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới Việt Nam - Lào tuyến Hà Tĩnh - Bôlykhămxay, KhămMuộn nói riêng. Nội dung tin, bài đảm bảo chất lượng tốt, không có hiện tượng để lộ, lọt bí mật quốc gia trên lĩnh vực này. Tuyên truyền, động viên kịp thời cán bộ, chiến sĩ bộ đội biên phòng và các lực lượng trực tiếp tham gia cắm mốc vượt qua khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Sở Ngoại vụ - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo cắm mốc tỉnh đã tổ chức nhiều cuộc họp, tập huấn, hội nghị để đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. Bộ đội Biên phòng tỉnh đã chủ động phối hợp với các địa phương tổ chức được nhiều buổi biểu diễn nghệ thuật gắn với công tác tuyên truyền kết quả cắm mốc, bảo vệ biên giới của Tổ quốc cho nhân dân các xã biên giới thuộc huyện Hương Khê, Hương Sơn, Vũ Quang và các huyện thuộc tỉnh Bôlykhămxay, KhămMuộn…
Nhìn chung, trong năm 2014, công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo và phân giới, cắm mốc trên địa bàn Hà Tĩnh đã được tăng cường và đạt nhiều kết quả tốt, góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, nhân dân về tình hình kinh tế, chính trị của đất nước và khu vực trong hội nhập kinh tế quốc tế, giúp bạn bè trong khu vực và trên thế giới hiểu rõ hơn những truyền thống văn hoá, tiềm năng, vị thế của Việt Nam và của tỉnh trên trường quốc tế; về biển, đảo, biên giới và bảo vệ chủ quyền quốc gia trong thời kỳ mới.
III. MỘT SỐ TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN

1.  Tồn tại, hạn chế

1.1. Tính chủ động trong công tác tuyên truyền về nội dung thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo, phân giới cắm mốc ở một số địa phương, đơn vị chưa cao.

1.2. Trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền, một số cấp ủy còn phó mặc hoàn toàn cho Ban Tuyên giáo. Sự phối hợp giữa các cấp, các ngành, cơ quan, đơn vị thiếu chặt chẽ, chưa đạt được mục đích, yêu cầu đề ra. 

1. 3. Nội dung và phương pháp tuyên truyền chưa thực sự phong phú, sức thuyết phục chưa cao, chưa kịp thời đáp ứng nhu cầu thông tin của nhân dân. Nội dung, thời gian tuyên truyền chủ yếu tập trung vào biển, đảo; công tác thông tin đối ngoại và phân giới cắm mốc trên thực địa biên giới với các nước láng giềng chưa được chú trọng đúng mức. 
2. Nguyên nhân tồn tại, hạn chế

2.1. Một số cấp ủy đảng chưa chú trọng, quan tâm đẩy mạnh công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo, phân giới cắm mốc, cho rằng địa phương không có biển, đảo, không có hoạt động phân giới cắm mốc nên không cần phải tuyên truyền rộng rãi trong mọi tầng lớp nhân dân về Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020 và tình hình an ninh biển, đảo hiện nay; về kết quả phân giới cắm mốc trên đất liền...

2.2. Một bộ phận cán bộ, nhân dân còn thiếu quan tâm đến công tác thông tin đối ngoại, tình hình biển, đảo, chưa nhận thức được đầy đủ các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về những vấn đề liên quan đến công tác đối ngoại, về chủ quyền biển, đảo.

2.3. Chưa có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ngành chức năng trong công tác tuyên truyền. 


2.4. Tài liệu, phương tiện hỗ trợ công tác tuyên truyền chưa đáp ứng được yêu cầu, ngân sách dành cho công tác tuyên truyền về nội dung này còn ít, còn phụ thuộc vào kinh phí thường xuyên của địa phương, đơn vị...

2.5. Hình thức tuyên truyền tập trung chủ yếu thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, sách báo và hình ảnh minh họa. Còn thiếu các hội nghị, hội thảo chuyên đề và tham quan, khảo sát thực tế.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2015
1.1. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập, quán triệt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chỉ đạo việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh trên lĩnh vực thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo, phân giới cắm mốc ở mỗi địa phương, đơn vị, nhằm nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác tham gia hoạt động thông tin đối ngoại, xây dựng biển, đảo, bảo vệ chủ quyền dân tộc của mỗi cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân. 

1.2. Tiếp tục đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và nhiệm vụ công tác tôn tạo, bàn giao mốc quốc giới Việt Nam - Lào năm 2015. Đẩy mạnh tuyên truyền thông qua hoạt động của đội ngũ cán bộ tuyên giáo, báo cáo viên các cấp, thông qua các diễn đàn, các đoàn ra, đoàn vào, hoạt động đối ngoại của Lãnh đạo tỉnh, đối ngoại nhân dân; tổ chức triển lãm, hội chợ, tham quan du lịch; qua triển khai, thực hiện các dự án trọng điểm với các đối tác người nước ngoài trên địa bàn, qua các ấn phẩm văn hoá và các phương tiện đại chúng của tỉnh. Đối với công tác tuyên truyền biển, đảo, phân giới cắm mốc, cần đẩy mạnh tuyên truyền về vị trí, vai trò, tiềm năng thế mạnh của biển, đảo và biên giới đất liền Việt Nam đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; pháp luật quốc tế và trong nước về biển, đảo, đất liền; những cơ sở pháp lý, khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với các đảo, quần đảo trên biển Đông (đặc biệt là 2 quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa); tuyên truyền về những thành tựu phát triển kinh tế biển, đảo của địa phương, đơn vị; nhân rộng các điển hình, các nhân tố mới trong phát triển kinh tế, đảm bảo giữ gìn an ninh và chủ quyền các vùng biển, đảo và biên giới của Tổ quốc. 

1.3. Tăng cường cán bộ làm công tác thông tin đối ngoại chuyên trách ở một số ban, ngành và đoàn thể trong tỉnh. Đảm bảo tốt các điều kiện, phương tiện, tài liệu phục vụ tuyên truyền phù hợp với các đối tượng, nhất là chú trọng tuyên truyền ở những địa phương tuyến biển, biên giới đất liền.

2. Nhiệm vụ

2.1. Về công tác thông tin đối ngoại

- Tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, của các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò, ý nghĩa quan trọng của công tác thông tin đối ngoại; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân về đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ của Việt Nam đối với những vấn đề thế giới và khu vực; 
- Tiếp tục tuyên truyền về các hoạt động đối ngoại của Đảng, Nhà nước và đối ngoại của nhân dân, nhất là kết quả các chuyến thăm cấp cao của lãnh đạo Đảng, Nhà nước đối với các nước trong khu vực và trên thế giới. 

- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, nâng cao chất lượng công tác dự báo, đồng thời kiên quyết đấu tranh và đấu tranh có hiệu quả với những thông tin và luận điệu xuyên tác của các thế lực thù địch âm mưu sử dụng vấn đề phức tạp về biên giới, lãnh thổ hòng chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc, gây mất ổn định chính trị trong nước, trong tỉnh. 

2.2. Về công tuyên truyền biển, đảo

- Tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, của các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò, tiềm năng, thế mạnh của biển, đảo Việt Nam, của vùng biển Hà Tĩnh đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Tuyên truyền, phổ biến những kiến thức cơ bản, các văn bản pháp luật về biển, đảo của Nhà nước ta và Luật Biển quốc tế, Luật Biển Việt Nam; những cơ sở pháp lý khẳng định chủ quyền, quyền chủ quyền và quyền tài phán của Việt Nam đối với 2 quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa. Tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước và tự hào dân tộc, nâng cao ý thức đấu tranh bảo vệ, giữ gìn chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc trong nhân dân, đặc biệt là thế hệ trẻ, góp phần giữ gìn môi trường hòa bình, ổn định, hợp tác và phát triển giữa các quốc gia có biển.

- Tăng cường công tác nắm bắt dư luận xã hội trước những vấn đề nhạy cảm liên quan đến chủ quyền biển đảo để có hình thức định hướng tuyên truyền phù hợp, tránh để kẻ xấu lợi dụng để kích động nhân dân, gây mất ổn định xã hội.

2.3. Về công tác phân giới, cắm mốc

Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về ý nghĩa quan trọng của việc hoàn thành công tác phân giới cắm mốc trên biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Campuchia; công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới Việt Nam - Lào. 

- Tuyên truyền về mối quan hệ hữu nghị truyền thống giữa Việt Nam - Trung Quốc, quan hệ hữu nghị đặc biệt Việt Nam - Lào, quan hệ đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Campuchia.

3. Tổ chức thực hiện

3.1. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng kế hoạch, hướng dẫn cụ thể về công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo và phân giới cắm mốc năm 2015 cho Ban Tuyên giáo các cấp, đội ngũ báo cáo viên Tỉnh uỷ, các cơ quan báo chí trong tỉnh để tuyên truyền sâu rộng trong Đảng bộ và nhân dân. Chỉ đạo Sở Thông tin và Truyền thông, các cơ quan báo chí địa phương, các báo Trung ương và tỉnh bạn đóng trên địa bàn đẩy mạnh tuyên truyền về công tác thông tin đối ngoại, biển đảo và phân giới cắm mốc thường xuyên, kịp thời.

3.2. Ban Tuyên giáo các huyện, thành, thị uỷ và đảng uỷ trực thuộc, các đoàn thể cấp tỉnh có trách nhiệm chỉ đạo tổ chức tuyên truyền về công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển đảo và phân giới cắm mốc năm 2015 và những năm tiếp theo cho cán bộ, đảng viên và nhân dân thuộc cơ quan, đơn vị và địa phương mình.


3.3. Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình, các tạp chí, bản tin, các website trong tỉnh có kế hoạch mở chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền công tác thông tin đối ngoại; biển, đảo; công tác phân giới, cắm mốc một cách đầy đủ, thường xuyên và kịp thời.

3.4. Sở Ngoại vụ, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh và các đơn vị liên quan thường xuyên tổng hợp, cung cấp thông tin, phối hợp chặt chẽ với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ để tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong Đảng bộ và nhân dân về các nội dung trên, chú trọng tuyên truyền ở những địa phương tuyến biển, biên giới đất liền.

V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

Đề nghị Ban Tuyên giáo Trung ương cung cấp kịp thời các thông tin về hoạt động đối ngoại của Đảng, Nhà nước, tình hình biển, đảo, nhất là những thông tin mới về tình hình Biển Đông; kết quả phân giới cắm mốc để tuyên truyền, định hướng dư luận xã hội.

	Nơi nhân:

- Ban Tuyên giáo Trung ương,   (để b/c)

- Thường trực Tỉnh uỷ,
- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Sở Thông tin và Truyền thông; 

- Sở Ngoại vụ;

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;  

- Lưu.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ 
Đã ký
Trần Nam Hồng


	TỈNH UỶ HÀ TĨNH

*


	     ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hà Tĩnh, ngày 17 tháng 11 năm 2014


DANH SÁCH 

Tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đối ngoại,

 tuyên truyền biển đảo và phân giới cắm mốc năm 2014 

(kèm theo Báo cáo số 232-BC/TU, ngày 17/11/2014 của Tỉnh uỷ Hà Tĩnh)

1. Tập thể

	TT
	Cơ quan, đơn vị
	Ghi chú

	1
	Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
	


2. Cá nhân

	TT
	Họ và tên
	Chức vụ
	Đơn vị
	Ghi chú

	1
	Nguyễn Viết Trường 
	Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
	Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
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