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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                (                                               

   Số  253 - BC/TU                                   Hà Tĩnh, ngày 02 tháng 4 năm 2015

BÁO CÁO

Quý I năm 2015
I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

- Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015 gắn với kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015); tuyên truyền, đẩy mạnh các phong trào thi đua, lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị trọng đại. 

- Chỉ đạo thu hoạch nhanh gọn vụ Đông 2014; triển khai sản xuất vụ Xuân 2015. Tổ chức phong trào trồng cây đầu năm, làm giao thông nông thôn, thủy lợi nội đồng; tăng cường kiểm tra, phòng, chống thiên tai, dịch bệnh. Chỉ đạo sơ kết 5 năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.  
- Tăng cường chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án tại Khu kinh tế Vũng Áng, Hệ thống thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang; khánh thành Dự án nâng cấp Quốc lộ 1A đoạn tuyến tránh thành phố Hà Tĩnh - Kỳ Anh; hoàn thành giai đoạn I Dự án cấp nước Khu kinh tế Vũng Áng; triển khai Dự án xây dựng Trung tâm thương mại, đô thị Vincom tại thành phố Hà Tĩnh.
- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, lễ hội đầu Xuân; phối hợp với tỉnh Nghệ An tổ chức Lễ đón Bằng vinh danh Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh được UNESCO công nhận là di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại; triển khai các hoạt động kỷ niệm 250 năm Ngày sinh Đại thi hào Nguyễn Du. 
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” gắn với kiểm điểm tự phê bình, phê bình, đánh giá, phân loại tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang năm 2014.
- Ban hành Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển khoa học, công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020 và những năm tiếp theo. 

- Lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị 36-CT/TU của Bộ Chính trị, Kế hoạch 137-KH/TU của ban Thường vụ Tỉnh ủy về đại hội đảng các cấp. Thành lập 5 đoàn kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy nhằm chấn chỉnh những hạn chế, yếu kém trong công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội cấp cơ sở, cấp huyện. 

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Tiểu Ban Văn kiện Đại hội, Tiểu ban Phục vụ tổ chức hội nghị thảo luận góp ý vào Dự thảo Báo cáo Chính trị trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII nhiệm kỳ 2015 - 2020 và triển khai công tác chuẩn bị, phục vụ tổ chức Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII. 
- Đón tiếp và làm việc với đồng chí Trương Tấn Sang, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước; đồng chí Trần Đức Lương, nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, nguyên Chủ tịch nước; đồng chí Tòng Thị Phóng, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Chủ tịch Quốc hội; đồng chí Nguyễn Thị Kim Ngân, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch Quốc hội; đồng chí Tô Huy Rứa, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Tổ chức Trung ương; đồng chí Trương Hòa Bình, Bí thư Trung ương Đảng, Chánh án Tòa án nhân dân tối cao; các đồng chí: Vũ Văn Ninh, Hoàng Trung Hải, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ và lãnh đạo một số ban, bộ, ngành Trung ương, các địa phương, doanh nghiệp trong và ngoài nước. 



II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH

1. Kinh tế

* Nông, lâm nghiệp và thủy sản: 
Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch sản xuất nông nghiệp năm 2015 và Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới. 
Diện tích gieo cấy lúa vụ Xuân 2015 đạt 57.861 ha, bằng 104,07% (tăng 2.261 ha) so với kế hoạch và bằng 102,19% (tăng 1.242 ha) so với cùng kỳ năm trước. Ngoài ra diện tích gieo trồng các cây vụ Xuân khác đạt được kết quả khá. 

Tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm và chăn nuôi khác tiếp tục phát triển. Sản phẩm chăn nuôi đáp ứng cơ bản nhu cầu của thị trường. Tổng đàn trâu, bò 251.419 con, tăng 3.371 con so với cùng kỳ năm trước; đàn lợn 420.521 con, tăng 20.375 con so với cùng kỳ năm trước; tổng đàn gia cầm 5.842 ngàn con, tăng 75 ngàn con so với cùng kỳ năm trước. 

Công tác trồng, chăm sóc, khoanh nuôi tái sinh và bảo vệ, phòng, chống cháy rừng được chú trọng. Toàn tỉnh trồng được 918 ha rừng tập trung, bằng 139,09%, tăng 258 ha và 2.462 ngàn cây phân tán, bằng 161,97%, tăng 942 ngàn cây so với cùng kỳ năm trước; khai thác gỗ và lâm sản  đạt 15.871 m3 gỗ, bằng 105,53%, tăng 831 m3 so với cùng kỳ năm trước.


Diện tích nuôi trồng thủy sản đạt 5.360 ha, bằng 99,24%, giảm 41 ha so với cùng kỳ năm trước. Tổng sản lượng khai thác và nuôi trồng đạt 9.586 tấn, bằng 118,79%, tăng 1.516 tấn so với cùng kỳ năm trước. 

* Công nghiệp: Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp bằng 136,61%, tăng 36,61% so với cùng kỳ năm trước. 

* Thương mại, dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hoá đạt 7.728,7 tỷ đồng, tăng 12,41% so cùng kỳ năm trước. Doanh thu dịch vụ đạt 1.539,98 tỷ đồng, tăng 31,23% so với cùng kỳ năm trước.

* Xuất nhập khẩu: Kim ngạch xuất khẩu đạt 26,1 triệu USD, bằng 65,89% so với cùng kỳ năm trước, bằng 9,14% kế hoạch đề ra. Kim ngạch nhập khẩu ước đạt 907,8 triệu USD, tăng 239,99% so với cùng kỳ năm trước. 

* Vốn đầu tư: Tổng số vốn đầu tư phát triển đạt 29.929 tỷ đồng, bằng 225,87% so với cùng kỳ năm trước, trong đó: vốn Nhà nước đạt 1.863 tỷ đồng, chiếm 6,22% tổng vốn;  vốn ngoài Nhà nước ước đạt 2.145 tỷ đồng, chiếm 7,17% tổng vốn; vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài ước đạt 25.921 tỷ đồng, chiếm 86,61% tổng vốn. 

* Thu ngân sách: Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn toàn tỉnh quý I đạt 3.159 tỷ đồng, trong đó: thu nội địa đạt 1.242 tỷ đồng; thu từ xuất nhập khẩu đạt 1.917 tỷ đồng.

2. Văn hoá - xã hội

- Tiếp tục chỉ đạo xây dựng và củng cố trường đạt chuẩn quốc gia. Kỳ thi học sinh giỏi quốc gia lớp 12 năm 2015 có 69/76 em dự thi đạt giải (tỷ lệ 90,7%; tăng 15 giải so với năm 2014), trong đó có 4 giải Nhất (tăng 4); 21 giải Nhì (tăng 8); có 29 giải Ba (tăng 4) và 15 giải Khuyến khích, (có 6 đội có học sinh đạt giải 100% gồm Toán, Hoá, Sinh, Sử, Anh, Pháp). Tham gia kỳ thi cấp quốc gia Sáng tạo khoa học kỹ thuật cho học sinh THPT đạt 01 giải nhì, 02 giải ba. 

- Hoàn chỉnh Quy hoạch phát triển văn hoá, thể thao Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030. Tổ chức các đợt thanh tra, kiểm tra các hoạt động văn hoá, dịch vụ văn hoá. 

- Tổ chức tốt các hoạt động vinh danh Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh là Di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại. Phối hợp tổ chức Hội thảo “Nghiên cứu, bảo tồn Mộc Bản Trường Lưu”, làm cơ sở lập hồ sơ công nhận Mộc bản Trường Lưu là Di sản quốc gia và Di sản ký ức thế giới khu vực Châu Á Thái Bình Dương. Chỉ đạo triển khai các hoạt động Kỷ niệm 250 năm ngày sinh Đại Thi hào Nguyễn Du. 

- Thể thao thành tích cao giành 06 Huy chương, trong đó 01 Huy chương Bạc tại giải Vô địch Pencatsilat thế giới; 03 Huy chương Bạc, 01 Huy chương Đồng tại Giải Đua thuyền Cup Châu Á, 01 Huy chương Đồng tại giải Điền kinh vô địch các lứa tuổi trẻ quốc gia. 

- Hoạt động báo chí, phát thanh, truyền hình, thông tin, truyền thông đảm bảo đúng định hướng, tôn chỉ, mục đích và tích cực tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, của tỉnh. 

- Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, vệ sinh, môi trường, quản lý chất thải y tế. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam. 

- Tập trung giải quyết các chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng. Tổ chức trang trọng, chu đáo Lễ Phong tặng và truy tặng danh hiệu cao quý “Bà mẹ Việt Nam anh hùng” cho 102 Mẹ; tiếp tục hoàn thiện hồ sơ đề nghị phong tặng và truy tặng cho 460 Mẹ. Thăm hỏi, tặng 86.571 suất quà, kinh phí trên 22,8 tỷ đồng trong dịp tết Nguyên đán; chi trả trợ cấp người có công hơn 210 tỷ đồng cho 47.400 đối tượng thường xuyên, 1.128 đối tượng một lần và 349 học sinh, sinh viên.

- Tổ chức 06 phiên giao dịch việc làm tại Kỳ Anh và thành phố Hà Tĩnh, thu hút 321 lượt doanh nghiệp đăng ký tuyển dụng, 2.628 lượt lao động đến tham gia giao dịch và nghe tư vấn việc làm, 663 lao động được các doanh nghiệp tuyển dụng. 
3. Quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội

 - Chủ động nắm chắc tình hình, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, đảm bảo an toàn phục vụ các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội trên địa bàn, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015. Công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được chú trọng; các kiến nghị, khiếu nại của nhân dân được tập trung giải quyết cơ bản. 

- Chủ động theo dõi, nắm chắc tình hình, tăng cường công tác bảo vệ an ninh nội bộ, an ninh nông thôn; giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, di dời tái định cư tại các dự án trọng điểm, đặc biệt tập trung giải quyết kịp thời, dứt điểm các vụ việc phát sinh tại Khu kinh tế Vũng Áng. 
- Mở các đợt cao điểm phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, tập trung xử lý xe chở quá tải trọng. Làm tốt công tác quản lý xuất nhập cảnh, tăng cường quản lý hoạt động của các doanh nghiệp và người nước ngoài làm việc ở khu vực biên giới, khu kinh tế. 
- Tổ chức ra quân huấn luyện năm 2015 và giao nhận quân đợt I năm 2015 đảm bảo yêu cầu kế hoạch đề ra.
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng

- Đẩy mạnh tuyên truyền tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh năm 2014, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2015; tuyên truyền, tổ chức các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của tỉnh. 
- Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh; đẩy mạnh công tác thông tin, tư tưởng, phát động phong trào thi đua hành động cách mạng trước thềm đại hội đảng các cấp. 
-  Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV và 2 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về khoa học và công nghệ.

- Quán triệt chuyên đề năm 2015 về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về “trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”. Triển khai kế hoạch tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với trao giải thưởng sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đợt II. 
2. Công tác tổ chức, cán bộ và đảng viên 


- Tăng cường chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, nắm tình hình về công tác chuẩn bị đại hội đảng cấp cơ sở, cấp huyện nhiệm kỳ 2015 - 2020. Tập trung chỉ đạo các địa phương, đơn vị xây dựng báo cáo chính trị theo hướng đổi mới; chuẩn bị tốt công tác nhân sự; tổ chức đại hội điểm, rút kinh nghiệm. Đến 31/3, toàn tỉnh đã có 5 đảng bộ, chi bộ cơ sở tổ chức đại hội điểm thành công.
- Chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện lấy phiếu tín nhiệm đối với thành viên lãnh đạo cấp ủy và cán bộ lãnh đạo các cấp; 19 huyện, thành, thị ủy và đảng ủy trực thuộc; 58 sở, ban, ngành, đoàn thể đã lấy phiếu tín nhiệm cán bộ lãnh đạo, quản lý theo quy định. Chỉ đạo rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ và tổ chức thẩm định phê duyệt quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Bầu bổ sung 02 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Thực hiện quy trình bầu Bí thư Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2010 - 2015; quy trình giới thiệu cán bộ ứng cử để bầu giữ chức Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Phó bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2011 - 2016. Bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, giới thiệu ứng cử, điều động, luân chuyển cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý đảm bảo theo đúng quy định. Tổ chức thi tuyển chức danh Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường. 
- Kết nạp được 573 đảng viên, trong đó có 02 đảng viên gốc giáo, đến nay toàn Đảng bộ có 92.984 đảng viên.

 3. Công tác kiểm tra, giám sát

- Thành lập các đoàn kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 30/5/2014 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 137-KH/TU, ngày 09/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổ chức Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng gắn với rà soát, nắm tình hình các địa phương, đơn vị chuẩn bị đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020.

- Kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong Đảng đối với Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra các đơn vị: Thành ủy Hà Tĩnh, Huyện ủy Nghi Xuân, Huyện ủy Đức Thọ, Đảng ủy Công an tỉnh. 

- Chỉ đạo các địa phương thực hiện nhiệm vụ kiểm tra đảng viên và cấp uỷ viên cùng cấp và tổ chức đảng cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm. Tổng số đảng viên được kiểm tra 77, đã kiểm tra xong 71. Qua kiểm tra, kết luận có 36 trường hợp vi phạm, phải xử lý kỷ luật 7. Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 10, đã kiểm tra xong 10, kết luận có 7 tổ chức vi phạm nhưng chưa đến mức phải xử lý kỷ luật. 
4. Công tác vận động quần chúng
 - Chỉ đạo tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, phong trào hành động cách mạng trong toàn tỉnh lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp.  

 - Tăng cường công tác nắm bắt tình hình, tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân phát huy dân chủ, sự tham gia đóng góp của quần chúng nhân dân với các nội dung đại hội đảng các cấp. Tiếp tục bám sát cơ sở, địa bàn động viên, hỗ trợ nhân dân di dời, tái định cư, giải phóng mặt bằng, phục vụ triển khai các công trình dự án.
- Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân chủ động chăm lo Tết cho người nghèo và nạn nhân chất độc da cam/Dioxin, gia đình người có công với cách mạng; vận động nhân dân tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước mừng Đảng, mừng Xuân Ất Mùi 2015, tổ chức các hoạt động vui Tết, đón xuân an toàn, tiết kiệm; vận động nhân dân tranh thủ thời tiết thuận lợi đẩy mạnh sản xuất vụ Xuân, tham gia phong trào “Tết trồng cây”, làm giao thông nông thôn, thủy lợi nội đồng, chủ động phòng chống dịch bệnh. 
5. Công tác nội chính và phòng chống tham nhũng

- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định. Các lực lượng vũ trang, các cơ quan chức năng tăng cường các hoạt động tuần tra, bám sát địa bàn, nắm chắc tình hình, phát hiện, ngăn chặn, đấu tranh phòng chống các loại tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật. 

- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch công tác phòng chống tham nhũng năm 2015. Đôn đốc, chỉ đạo việc thực hiện Kết luận số 21-KL/TW của Hội nghị Trung ương 5 khóa XI về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 khóa X, Nghị quyết số 82/NQ-CP của Chính phủ, Luật Phòng, chống tham nhũng và các quy định cụ thể về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay"; Chỉ thị số 33-CT/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 37-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản”; Chỉ thị số 32-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”.

- Đảm bảo an ninh nội bộ, an ninh nông thôn, an ninh vùng giáo trước, trong và sau Tết cổ truyền Ất Mùi 2015. Chỉ đạo giải quyết các vụ án, vụ việc phức tạp, kéo dài, dư luận xã hội quan tâm. Tình hình khiếu nại, tố cáo tiếp tục có những diến biến mới, chủ yếu về lĩnh vực đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng, chính sách xã hội và công tác cán bộ trước thềm đại hội đảng các cấp.

IV. MỘT SỐ KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ

- Tiến độ xây dựng nông thôn mới ở một số địa phương chưa đạt yêu cầu, kế hoạch. Thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số công trình dự án còn khó khăn, vướng mắc. Nguồn vốn để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, phát triển sản xuất, xây dựng nông thôn mới còn khó khăn. Tính ổn định, hiệu quả, bền vững của một số mô hình kinh tế cần tiếp tục phải quan tâm. 

- Việc nắm, dự báo tình hình có lúc chưa kịp thời; sự phối hợp giữa các tổ chức trong hệ thống chính trị trong việc giải quyết các vấn đề vướng mắc ở cơ sở còn hạn chế. 

- Phong trào thi đua, hành động cách mạng chào mừng đại hội đảng các cấp chưa sâu rộng, còn hình thức, hiệu quả thấp.

- Quá trình chuẩn bị đại hội đảng ở một số địa phương, nhất là cấp cơ sở còn lúng túng; xây dựng báo cáo chính trị chưa tìm ra đột phá trọng tâm; công tác nhân sự một số nơi còn khó khăn; một số vụ việc phức tạp, tồn đọng chưa được giải quyết dứt điểm, ảnh hưởng đến công tác tổ chức đại hội. 
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục chỉ đạo chăm sóc cây trồng, vật nuôi, sản xuất vụ Xuân đảm bảo thắng lợi toàn diện, chuẩn bị các điều kiện sản xuất vụ Hè - Thu; theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, tăng cường các biện pháp phòng, chống thiên tai, hạn hán, cháy rừng, dịch bệnh... Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, nhất là xây dựng kết cấu hạ tầng, phát triển các mô hình sản xuất kinh doanh có hiệu quả theo hướng bền vững. Đẩy mạnh xã hội hóa các nguồn lực đầu tư; khắc phục tư tưởng trông chờ, bằng lòng, thỏa mãn trong xây dựng nông thôn mới.

2. Đẩy nhanh tiến độ bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện thuận lợi để các nhà đầu tư triển khai các dự án, đặc biệt là các dự án tại Khu kinh tế Vũng Áng, Hệ thống thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang, Dự án Trung tâm thương mại khu đô thị Vincom, Dự án nuôi bò thịt chất lượng cao... Tiếp tục triển khai các bước thành lập thị xã mới. 

3. Chăm lo đời sống nhân dân; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Chỉ đạo tổ chức tốt các kỳ thi tốt nghiệp phổ thông, đặc biệt là Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông quốc gia; đẩy mạnh và công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm. 
4. Tăng cường công tác nhà nước trên các lĩnh vực; chú trọng công tác quản lý thị trường, bình ổn giá; chống đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại; đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy, nổ. Hỗ trợ các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh đẩy mạnh sản xuất, tiêu thụ hàng hóa; thực hiện các giải pháp tăng thu ngân sách, chống thất thu, tiết kiệm chi; phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

5. Tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các nghị quyết, kết luận của Hội nghị Trung ương 10 khóa XI. Tiếp tục chỉ đạo quán triệt, triển khai chuyên đề năm 2015 Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về “Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; nói đi đôi với làm; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” gắn với cải cách hành chính; siết chặt kỷ luật, kỷ cương, thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. 

6. Đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai các phong trào thi đua, lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị trọng đại của quê hương, đất nước: Ngày Giỗ  Tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch); kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2014) và Ngày Quốc tế Lao động 01/5, kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, kỷ niệm 55 năm kết nghĩa giữa hai tỉnh Hà Tĩnh - Bình Định,...; chuẩn bị các hoạt động kỷ niệm 250 năm Ngày sinh Đại thi hào Nguyễn Du.

7. Chỉ đạo tổ chức đại hội đảng cấp cơ sở; tích cực chuẩn bị đại hội đảng bộ cấp huyện. Tập trung xây dựng dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII. Chỉ đạo tổ chức lấy ý kiến góp ý vào dự thảo các văn kiện Đại hội XII của Đảng. Triển khai xây dựng Đề án công tác nhân sự Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII. Tiếp tục thực hiện sắp xếp, bố trí cán bộ, chuẩn bị công tác nhân sự trước một bước cho Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII. Chủ động nắm tình hình chính trị nội bộ. Thực hiện các chính sách đối với cán bộ; tổ chức xét tặng và truy tặng Huy hiệu Đảng đợt 19/5. 

8. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. Chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế, nhất là giải quyết các vụ việc tồn đọng sau kiểm tra, rà soát việc chuẩn bị tổ chức đại hội đảng các cấp. Tăng cường kiểm tra, giám sát thực hiện chương trình cải cách hành chính. Chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc, kịp thời các kết luận kiểm tra của Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy. 
9. Chỉ đạo sơ kết 5 năm thực hiện Đề án 61 về “Nâng cao vai trò, trách nhiệm Hội nông dân Việt Nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng giai cấp nông dân Việt Nam giai doạn 2010-2020”; tổng kết 17 năm thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW của Bộ Chính trị về xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; tổng kết 25 năm xây dựng cơ sở xã, phường thị trấn vững mạnh toàn diện, an toàn làm chủ, sẵn sàng chiến đấu. Chủ động nắm tình hình, diễn biến tư tưởng trong các tầng lớp nhân dân trước thời gian diễn ra đại hội đảng các cấp.  
10. Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông; phòng, chống cháy nổ, cứu hộ, cứu nạn; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động. Tiếp tục tăng cường, nắm chắc những thông tin, làm chủ tình hình và chủ động xử lý kịp thời, hiệu quả các sự cố xẩy ra tại Khu kinh tế Vũng Áng. Chỉ đạo, đôn đốc giải quyết các vụ việc, vụ án nghiêm trọng, phức tạp, dư luận xã hội quan tâm. Triển khai kế hoạch nghiên cứu, soạn thảo Nghị quyết tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính và nhiệm vụ cải cách tư pháp trong thời gian tới. 
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