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I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

- Lãnh đạo, chỉ đạo sản xuất nông nghiệp vụ Đông năm 2015 và triển khai kế hoạch sản xuất năm 2016. Tăng cường công tác kiểm tra, phòng, chống dịch bệnh, phòng, chống diễn biến bất thường của thời tiết. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

- Tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy phân công nhiệm vụ các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XVIII; thảo luận và ban hành Quy chế làm việc, Chương trình công tác toàn khoá của Ban Chấp hành Đảng bộ và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Quy chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2015 - 2020; Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015, phương hướng, nhiệm vụ năm 2016; tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách, đầu tư xây dựng cơ bản năm 2015, kế hoạch năm 2016; kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020. 

- Hội nghị tổng kết công tác chỉ đạo đại hội Đảng các cấp và tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; tổ chức Hội nghị cán bộ cốt cán toàn tỉnh để quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020... Thường trực Tỉnh ủy làm việc với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 15 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVI.
- Tiếp tục hỉ đạo đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 250 năm Ngày sinh Đại Thi hào Nguyễn Du và 85 năm Ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11).

- Chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện thuận lợi để các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trên địa bàn. 

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông. Chỉ đạo giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân; chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

- Đón tiếp, làm việc với đồng chí Trần Đại Quang, Ủy viên Bộ Chính trị, Bộ trưởng Bộ Công an và đoàn công tác một số ban, bộ, ngành Trung ương, lãnh đạo một số địa phương đến thăm, trao đổi kinh nghiệm với tỉnh Hà Tĩnh. 
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH

1. Kinh tế

* Nông nghiệp: 


- Trồng trọt: Diện tích các loại cây trồng vụ Mùa đạt 21.451 ha, bằng 101,12% (tăng 238 ha); vụ Đông đạt 10.913 ha, bằng 92,54% (giảm 880 ha) so với cùng kỳ năm trước.


- Chăn nuôi: Tiếp tục đẩy mạnh phát triển tổng đàn gia súc, gia cầm, đến nay đàn trâu 80.785 con, bằng 101,51%; đàn bò 192.732 con, bằng 109,94%; đàn lợn 473.831 con, bằng 109,14% so với cùng kỳ năm trước.
- Thuỷ sản: Diện tích nuôi trồng thả nuôi mới đạt 37 ha, tổng diện tích nuôi trồng đạt 6.564 ha. Sản lượng nuôi trồng đạt 972 tấn, bằng 73,25% (giảm 355 tấn) so với tháng trước. Sản lượng đánh bắt ước đạt 3.025 tấn, bằng 109,72% (tăng 268 tấn) so với tháng trước. 

- Lâm nghiệp: Trồng 489 ha rừng tập trung, bằng 123,8%, trồng 1.228,4 ngàn cây phân tán, bằng 113,74% so với cùng kỳ năm trước. Duy trì công tác chăm sóc và bảo vệ rừng. 

* Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng: 

Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp bằng 105,02% so với tháng trước và bằng 135,28% so với cùng kỳ năm trước; tính chung 11 tháng bằng 137,12% so với cùng kỳ năm trước. 

* Thương mại, dịch vụ và hoạt động xuất, nhập khẩu: 

- Tổng mức bán lẻ hàng hoá đạt 2.636,6 tỷ đồng, tăng 10,11%; tính chung 11 tháng đạt 28.591 tỷ đồng, tăng 14,34% so với cùng kỳ năm trước.
- Doanh thu hoạt động dịch vụ lưu trú, ăn uống và du lịch lữ hành đạt 412,86 tỷ đồng, tăng 10,82%; tính chung 11 tháng đạt 4.422,15 tỷ đồng, tăng 21,29% so với cùng kỳ năm trước. Doanh thu hoạt động dịch vụ đạt 127,73 tỷ đồng, tăng 30,39% so với cùng kỳ năm trước.
- Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 8.453,5 nghìn USD, giảm 28,84%; tính chung 11 tháng, tổng kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 99.757,4 nghìn USD, giảm 21,99% so với cùng kỳ năm trước.

Kim ngạch nhập khẩu hàng hóa đạt 157.925 nghìn USD, giảm 67,85%; tính chung 11 tháng, tổng kim ngạch nhập khẩu hàng hóa đạt 2.244.567,6 nghìn USD,  tăng 4,48% so với cùng kỳ năm trước.

* Vốn đầu tư: Ước tính thực hiện vốn đầu tư phát triển thuộc nguồn vốn ngân sách Nhà nước do địa phương quản lý đạt 281.821 triệu đồng, giảm 4,11% so với tháng trước và tăng 8,14% so với cùng kỳ năm trước; tính chung 11 tháng đạt 2.894.827 triệu đồng, bằng 123,69% so với thực hiện cùng kỳ năm trước và đạt 82,13% so với kế hoạch năm.

2. Văn hóa - xã hội

Triển khai các hoạt động kỷ niệm 250 năm Ngày sinh và vinh danh Danh nhân văn hóa thế giới - Đại thi hào Nguyễn Du: Khai mạc Tuần văn hóa - du lịch Nguyễn Du, tổ chức Lễ tổng kết và trao giải thưởng các tác phẩm đạt giải Văn học nghệ thuật Nguyễn Du lần thứ VI (giai đoạn 2010 - 2015), Hội thảo khoa học “Nguyễn Du và Truyện Kiều với quê hương Hà Tĩnh”... Tổ chức Hội thi thuyết minh viên du lịch Hà Tĩnh mở rộng lần thứ Nhất năm 2015. 

Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 33 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam. Tổ chức Hội thảo đánh giá, xếp loại cán bộ, giáo viên theo các chuẩn; tập huấn dạy học qua di sản, dạy học tích hợp, liên môn và hoạt động trải nghiệm sáng tạo cho cán bộ, giáo viên trung học phổ thông; thi tuyển cán bộ quản lý các cơ sở giáo dục trực thuộc lần thứ 3. Kiểm tra công nhận trường chuẩn quốc gia, đến nay, toàn tỉnh có 487 trường đạt chuẩn quốc gia (đạt 67,45%), trong đó mầm non 161/268 trường (đạt 60,1%); tiểu học 201/260 trường (đạt 77,3%); trung học cơ sở 97/150 trường (đạt 64,7%); trung học phổ thông 28/44 trường (tỷ lệ 63,6%). Hoàn thành kiểm tra, thẩm định kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2. Tiếp tục chỉ đạo triển khai thí điểm đào tạo trung cấp nghề trong trường trung học phổ thông.

Tiếp tục thực hiện chương trình Bệnh viện vệ tinh chuyên ngành Ngoại - Chấn thương. Xây dựng, nhân bản các ấn phẩm truyền thông phục vụ tuyên truyền ngày Dân số Việt Nam 26/12. Tổ chức Hội nghị triển khai tuần lễ truyền thông về phòng, chống kháng thuốc năm 2015; tập huấn “Nâng cao năng lực quản lý nhà nước về an toàn vệ sinh thực phẩm và điều tra giám sát ngộ độc thực phẩm” cho cán bộ quản lý của trung tâm tế dự phòng và phòng y tế các huyện, thành phố, thị xã. Kiểm tra, giám sát thực hiện Bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã giai đoạn đến 2020 tại các huyện, thị, thành phố.

Tổ chức điều tra lao động Việt Nam làm việc tại Khu kinh tế Vũng Áng. Thông tin tuyên truyền về chính sách lao động, việc làm; tổ chức 02 phiên giao dịch việc làm; tư vấn, giới thiệu việc làm cho 1.697 người. Đôn đốc tiến độ đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2015. Triển khai kế hoạch Tổng điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2015. Tổ chức Lễ phát động hưởng ứng tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới; Hội nghị sơ kết toàn tỉnh rút kinh nghiệm về công tác đưa người nghiện ma túy vào cơ sở cai nghiện bắt buộc theo Nghị định 221/2013/NĐ-CP của Chính phủ. Thực hiện đầy đủ các chế độ ưu đãi đối với người có công và thân nhân.
3. Quốc phòng - an ninh 

Lực lượng Công an, Quân đội, Biên phòng chủ động nắm chắc tình hình, đảm bảo ổn định trên địa bàn và an ninh trên các tuyến biên giới và các địa bàn trọng điểm. Tình hình an ninh chính trị và trật tự xã hội được giữ vững, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, chuẩn bị các phương án phòng, chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn. Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông. Chú trọng công tác đối thoại, tiếp dân; các kiến nghị, khiếu nại của nhân dân được tập trung giải quyết.
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng
Theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo các địa phương, đơn vị triển khai học tập, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, nhất là Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII và các nội dung Hội nghị Trung ương 12 (khóa XI). Chỉ đạo, đôn đốc công tác tuyên truyền kỷ niệm ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của quê hương, đất nước. Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII cho đội ngũ cán bộ cốt cán toàn tỉnh. Tổ chức Hội nghị giao ban Báo chí tháng 11/2015, Hội nghị tập huấn công tác tuyên giáo cho đội ngũ cán bộ tuyên giáo các cấp. 
2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên 

Chỉ đạo soát xét số lượng cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tinh giản biên chế, nghỉ hưu đúng tuổi, thôi việc khối Đảng, đoàn thể tỉnh năm 2015, kế hoạch biên chế năm 2016. Thực hiện quy trình nhân sự điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại 4 đồng chí. Thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; chế độ, chính sách cán bộ, nâng lương, nâng ngạch, thuyên chuyển, tiếp nhận, tuyển dụng cán bộ, công chức được thực hiện kịp thời, đúng quy định. Chỉ đạo các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc tiến hành kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2015. Kết nạp 242 đảng viên.
3. Công tác kiểm tra, giám sát

Công tác kiểm tra, giám sát của cấp uỷ các cấp

Kiểm tra 22 đảng viên (trong đó có 2 đồng chí là cấp ủy viên) và 90 tổ chức đảng cấp dưới; đã thực hiện xong đối với 70 tổ chức và 22 đảng viên. Giám sát 69 đảng viên (trong đó có 15 cấp ủy viên) và 30 tổ chức đảng; đã hoàn thành đối với 69 đảng viên và 21 tổ chức đảng. Qua giám sát phát hiện 2 đảng viên có dấu hiệu vi phạm. Thi hành kỷ luật đối với 32 đảng viên với các hình thức: khiển trách 30; cảnh cáo 2. Cấp thi hành kỷ luật: đảng ủy cơ sở 12; chi bộ 20.

Công tác kiểm tra, giám sát của uỷ ban kiểm tra các cấp

Kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với 11 đảng viên; đã kiểm tra xong 7, kết luận có vi phạm 5; phải xử lý kỷ luật 1, đã xử lý kỷ luật 1. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát đối với 45 tổ chức, đã kết luận 40, trong đó: 33 tổ chức thực hiện tốt, 7 tổ chức chưa thực hiện tốt các nội dung được kiểm tra. Kiểm tra việc thi hành kỷ luật trong Đảng đối với 25 tổ chức đảng; đã kết luận 18, trong đó: 16 tổ chức thực hiện tốt công tác thi hành kỷ luật, 2 tổ chức có khuyết điểm cần được chấn chỉnh, khắc phục.

Giám sát chuyên đề đối với 12 tổ chức đảng và 81 đảng viên (trong đó có 25 cấp ủy viên). Đã thực hiện xong đối với 12 tổ chức đảng và 70 đảng viên, qua giám sát phát hiện 3 đảng viên có dấu hiệu vi phạm phải chuyển sang kiểm tra. Thi hành kỷ luật đối với 2 đảng viên với hình thức khai trừ. Kiểm tra tài chính đảng về thu chi ngân sách đối với 1 tổ chức; về thu, nộp, quản lý và sử dụng đảng phí đối với 15 tổ chức đảng và 78 đảng viên.

4. Công tác vận động quần chúng

Chỉ đạo xây dựng và triển khai thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII về công tác dân vận; đánh giá kết quả xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ năm 2015. Tập huấn nghiệp vụ công tác dân vận cho cán bộ cốt cán thành phố Hà Tĩnh, huyện Lộc Hà; chuẩn bị nội dung tổ chức tập huấn chuyên đề về tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở, về Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Chỉ đạo đội ngũ cán bộ trong hệ thống dân vận tiếp tục bám sát địa bàn, tuyên truyền, vận động nhân dân đồng thuận, chấp hành các chủ trương của tỉnh. Nắm tình hình quần chúng nhân dân, tình hình tôn giáo, dân tộc tại các địa phương.
5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

Chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai Nghị quyết số 10-NQ/TU, ngày 29/9/2015 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính đến năm 2020 và những năm tiếp theo”. Theo dõi, nắm tình hình, kết quả hoạt động của các cơ quan nội chính; chỉ đạo, đôn đốc, tham mưu giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong xử lý các vụ việc, vụ án nghiêm trọng, phức tạp, được dư luận xã hội quan tâm. Xây dựng Chương trình, kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm Ngày truyền thống ngành Nội chính Đảng.


IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 12 NĂM 2015

- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổ chức đánh giá, tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2015; xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2016. 

- Tiếp tục đẩy mạnh sản xuất vụ Đông; triển khai kế hoạch sản xuất vụ Xuân 2016; hỗ trợ kịp thời các loại giống, vật tư, phương tiện phục vụ sản xuất. Thường xuyên theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết; tăng cường các biện pháp phòng, chống rét đậm, rét hại, phòng chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Tăng cường chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới.
- Tiếp tục chỉ đạo công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng; đẩy mạnh thu ngân sách; xây dựng và phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã, các mô hình sản xuất, kinh doanh; nhân rộng và nâng cao hiệu quả các mô hình sản xuất, kinh doanh.
- Tăng cường quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực. Đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm. Quan tâm chăm lo đời sống nhân dân; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động, xóa đói giảm nghèo. Chú trọng công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động.

- Tăng cường các biện pháp bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên các địa bàn, nhất là tại các khu kinh tế, khu vực biên giới, trên biển, các dự án đang thi công. Thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát. Chỉ đạo giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân. Tăng cường các biện pháp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông. Chú trọng công tác kiểm tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các phương tiện vận chuyển hàng hóa quá trọng tải, xe khách chở người quá số lượng quy định. 
- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tích cực triển khai thực hiện, sớm đưa nghị quyết đại hội Đảng các cấp vào cuộc sống. Chỉ đạo, tổ chức tốt các hoạt động và Lễ kỷ niệm cấp quốc gia 250 năm Ngày sinh và vinh danh Danh nhân văn hóa thế giới - Đại thi hào Nguyễn Du. Chúc mừng, tặng quà các chức sắc, chức việc và bà con giáo dân nhân dịp lễ Noel. 
- Tiếp tục đôn đốc, kiểm tra các địa phương, đơn vị thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, trong đó tập trung đôn đốc triển khai học tập Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nội dung Hội nghị lần thứ 12 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI. Tuyên truyền kết quả kỳ họp thứ 16 Quốc hội khóa XIII và Kỳ họp thứ 15 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVI; chỉ đạo tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng của quê hương, đất nước. 
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; xây dựng kế hoạch đào tạo cán bộ trong nhiệm kỳ và năm 2016. Chỉ đạo công tác đánh giá, phân loại chất lượng các tổ chức đảng, đảng viên; kiểm điểm tự phê bình và phê bình đối với tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý năm 2015; chấm điểm, xếp loại thi đua các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc. Chỉ đạo tổng kết, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2015; triển khai nhiệm vụ năm 2016.
Nơi nhận:                                                         T/M BAN THƯỜNG VỤ
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- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;


      Đã ký
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;
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