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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH
                *

    Số  85 - BC/TU


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hà Tĩnh, ngày 07 tháng 8 năm 2012


BÁO CÁO
Kết quả lãnh đạo của Đảng bộ Hà Tĩnh 
đối với công tác vận động quần chúng trong tình hình mới


Thực hiện Công văn số 35-CV/TW, ngày 26 tháng 4 năm 2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc xây dựng báo cáo phục vụ Đề án trình Hội nghị Trung ương 7 (khóa XI); Kế hoạch số 187-KH/BCĐĐA, ngày 13/4/2012 của Ban Chỉ đạo Đề án về công tác vận động quần chúng của Đảng, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh xây dựng báo cáo như sau:
Phần thứ nhất

CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO CỦA CÁC CẤP ỦY ĐẢNG ĐỐI VỚI CÔNG TÁC VẬN ĐỘNG QUẦN CHÚNG TRONG NHỮNG NĂM ĐỔI MỚI VỪA QUA


I. TÌNH HÌNH CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN
Hà Tĩnh thuộc khu vực Bắc miền Trung, diện tích tự nhiên gần 6.000km2, với số dân 1.236,57 triệu người (trong đó: nữ chiếm 50,56%), có 137 km đường biển và 145 km đường biên giới trên bộ chung với nước bạn Lào. Toàn tinh có 67.385 lao động công nhân, 468.880 lao động nông nghiệp; gần 40.500 trí thức; khoảng 30 vạn thanh niên; trên 73 nghìn cựu chiến binh; trên 163 nghìn người cao tuổi. Số đồng bào dân tộc ít người là 1.852, chiếm 0,014%; có 142.589 tín đồ Công giáo, gần 5.000 phật tử quy y, 90 tín đồ Tin lành, chiếm 11,94% dân số toàn tỉnh, có 296 cơ sở thờ tự, 132/262 xã, phường, thị trấn có bà con giáo dân, có 461 khu dân cư vùng giáo trong đó có 114 xóm giáo toàn tòng. Đơn vị hành chính gồm 1 thành phố, 1 thị xã, 10 huyện, 237 xã, 12 phường, 13 thị trấn. Đảng bộ có 88.886 vạn đảng viên, trong đó có 627 đảng viên gốc giáo, sinh hoạt tại 780 tổ chức cơ sở đảng thuộc 12 Đảng bộ huyện, thành, thị và 7 đảng bộ trực thuộc.

Trong những năm vừa qua, Hà Tĩnh đang triển khai nhiều công trình, dự án trọng điểm, cần phải di dân tái định cư, giải phóng mặt bằng với khối lượng lớn; có ảnh hưởng trực tiếp đến trên 12 nghìn hộ dân thuộc 14 xã của 3 huyện Kỳ Anh, Thạch Hà, Vũ Quang. Một bộ phận lớn nhân dân bị thu hồi đất nông nghiệp cần phải chuyển đổi nghề nghiệp, ảnh hưởng đến tâm tư, nguyện vọng, cũng như việc làm, thu nhập của người lao động.

Quán triệt quan điểm của Đảng “Đại đoàn kết là sự nghiệp của toàn dân tộc, của cả hệ thống chính trị mà hạt nhân lãnh đạo là các tổ chức đảng, được thực hiện bằng nhiều biện pháp, hình thức, trong đó có chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước có ý nghĩa quan trọng hàng đầu”, các cấp uỷ đảng, chính quyền đã ban hành nhiều chủ trương, chính sách về phát triển kinh tế - xã hội, xoá đói, giảm nghèo, phát triển văn hoá, thể thao, y tế, giáo dục, an ninh quốc phòng… phù hợp với thực tiễn từng địa phương, cơ sở và các giai cấp, tầng lớp xã hội. 


1. Các giai cấp, tầng lớp nhân dân

- Đối với giai cấp công nhân: với cơ chế, chính sách ưu đãi, thu hút các nhà đầu tư, góp phần giải quyết việc làm cho người lao động, đến nay toàn tỉnh đã có 3.110 doanh nghiệp. Cùng với sự ra đời và phát triển của các doanh nghiệp đội ngũ công nhân lao động đã tăng nhanh về số lượng, nếu như năm 2005 có 21.000 người thì đến nay đã có hơn 67.000 người, tăng gần 3,2 lần, tập trung chủ yếu ở Công ty cổ phần, Công ty TNHH: 37.758 người, chiếm 56,03%. Cơ cấu thay đổi theo hướng tích cực, có mặt trong hầu hết các ngành nghề sản xuất, kinh doanh, chiếm tỷ lệ cao trong các ngành nghề công nghiệp, thương mại, dịch vụ. Hệ thống các trường dạy nghề được nâng cấp, đa dạng các ngành nghề; trình độ học vấn, tay nghề của công nhân ngày một nâng lên. Toàn tỉnh có 35 cơ sở đào tạo nghề, đang đào tạo 25.223 học viên, sinh viên trong các loại hình, đáp ứng nhu cầu của thị trường lao động. Tuy nhiên, phần lớn công nhân ở Hà Tĩnh từ lao động nông nghiệp chuyển sang nên trình độ tay nghề, tác phong lao động và giác ngộ giai cấp chưa cao. Hàng năm, các sở, ngành chức năng phối hợp kiểm tra việc thực hiện chế độ, chính sách đối với công nhân lao động trong các doanh nghiệp, tuy nhiên việc thực hiện chế độ chính sách đối với công nhân lao động còn nhiều hạn chế. Chỉ có khoảng 41.987 công nhân lao động được ký hợp đồng lao động, 28.208 công nhân lao động được đóng Bảo hiểm xã hội và 34.009 công nhân lao động được đóng Bảo hiểm y tế. Công tác phát triển đoàn viên và tổ chức công đoàn, nhất là khu vực kinh tế ngoài quốc donh tuy được quan tâm nhưng hiện nay cũng mới chỉ có 250 doanh nghiệp có tổ chức công đoàn với 21.749 đoàn viên.
- Đối với giai cấp nông dân: Là một tỉnh có 59% lao động trong ngành nông nghiệp, Tỉnh đã ban hành Nghị quyết 08-NQ/TU về “nông nghiệp, nông dân, nông thôn Hà Tĩnh trong giai đoạn 2009 - 2015 và định hướng đến năm 2020” nhằm đẩy mạnh nông nghiệp, nông thôn, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nông dân. Đẩy mạnh công tác chuyển đổi ruông đất và thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Tăng cường chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật công nghệ, đầu tư cơ sở vật chất cho nông nghiệ; có cơ chế hỗ trợ nông dân mua máy móc, thiết bị, từng bước đưa cơ giới hoá vào nông nghiệp, nông thôn, góp phần nâng cao năng suất, hiệu quả lao động, giải phóng bớt sức lao động cho người nông dân;  khuyến khích chuyển đổi giống cây trồng - vật nuôi, phát triển chăn nuôi - thủy sản; xây dựng và phát triển kinh tế trang trại, gia trại. Đẩy mạnh các hoạt động khuyến nông, khuyến nghề, thành lập trung tâm học tập cộng đồng, ưu tiên phát triển các ngành nghề truyền thống, tiểu thủ công nghiệp, hợp tác xã nhằm giải quyết việc làm cho lao động nông thôn và sử dụng nguyên liệu tại chỗ, tập trung giải quyết việc làm theo hướng công nghiệp hóa nông nghiệp, nông thôn gắn với chương trình xây dựng nông thôn mới. Đến nay đã có 233/235 xã được phê duyệt đồ án quy hoạch (2 xã còn lại do nằm trong khu kinh tế Vũng Áng, Khu vực mỏ sắt Thạch Khê), 231/235 xã được phê duyệt đề án (4 xã còn lại do nằm trong vùng dự án tái định cư phải di dời), 212/235 xã đã công bố quy hoạch, 220/235 xã đang triển khai cắm mốc chỉ giới; 3 xã đạt 16/19 tiêu chí (xã Thiên Lộc, Tùng Ảnh, Gia Phố), 3 xã đạt 15 tiêu chí (Cẩm Bình, Hương Trà, Thạch Tân), 2 xã đạt từ 13 - 14 tiêu chí, 18 xã đạt 10 - 12 tiêu chí, 140 xã đạt từ 5 - 9 tiêu chí, 69 xã dưới 5 tiêu chí.


- Đối với đội ngũ trí thức: Xác định rõ vị trí vai trò của đội ngũ tri thức trong sự nghiệp CNH, HĐH và chuyển dịch cơ cấu kinh tế, tỉnh Hà Tĩnh đã ban hành nhiều cơ chế, chính sách nhằm thu hút nhân tài, thu hút lao động có trình độ kỷ thuật tay nghề cao. Có cơ chế cụ thể phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng và đãi ngộ xứng đáng các tài năng; ban hành Quy định về chế độ chính sách đối với cán bộ, đảng viên; hỗ trợ một cán bộ đi học cao học 25 triệu đồng/khoá, hỗ trợ tiền học phí cho cán bộ đi học nâng cao trình độ…; Có cơ chế khuyến khích các cơ quan, các nhà khoa học nghiên cứu, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất và đời sống. Hàng năm, cử cán bộ đi học lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, nhằm chuẩn hóa đội ngũ công chức, xét tuyên thẳng sinh viên tốt nghiệp loại giỏi ở các trường đại học về làm việc tại các cơ quan, đơn vị. 

- Đối với thanh niên: Luôn được quan tâm giáo dục chính trị, nâng cao giác ngộ lý tưởng, hoài bão, đạo đức cách mạng, đào tạo nghề cho thanh niên, nhất là trong nhà trường và nông thôn. Tạo điều kiện và có cơ chế để thanh niên thực hiện vai trò xung kích trong phát triển kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh. Khuyến khích thanh niên học tập, nâng cao trình độ, tự tạo việc làm. Ban hành Nghị quyết 03-NQ/TU về tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ thực hiện mục tiêu xây dựng Hà Tĩnh trở thành tỉnh có công nghiệp và dịch vụ phát triển. Chú trọng phát triển đảng trong thanh niên, xây dựng thanh niên trở thành cánh tay phải của Đảng. Tổ chức đoàn các cấp được củng cố, kiện toàn, nâng cao hiệu quả hoạt động; là môi trường để đoàn kết tập hợp thanh niên xung kích thực hiện các nhiệm vụ chính trị. Tuy nhiên, do quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế, một bộ phận không nhỏ thanh niên nông thôn đã đi tìm việc làm ở các tỉnh, thành trong nước và ở nước ngoài… làm ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng, hiệu quả tập hợp đoàn viên, thanh niên tham gia vào các hoạt động xã hội ở các địa phương, nhất là ở cơ sở.


- Đối với phụ nữ: Hội Phụ nữ các cấp ngày càng hoạt động có hiệu quả, phát động được nhiều phong trào thi đua sôi nổi, thiết thực, góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho chi em phụ nữ. Tạo điều kiện để phụ nữ tham gia các chương trình phát triển kinh tế - xã hội. Tăng cường chăm sóc sức khỏe bà mẹ, trẻ em, đảm bảo chế độ, chính sách đối với người lao động nữ. Trình độ học vấn và kỹ năng nghề nghiệp cho phụ nữ được nâng cao. Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và giới thiệu đại biểu nữ tham gia các cấp lãnh đạo trên các lĩnh vực. Tỷ lệ nữ tham gia cấp ủy các cấp là: cấp tỉnh 16,36 %; cấp huyện 15,3 %; cấp cơ sở 17,8 %. Nữ đại biểu Hội đồng nhân dân là: cấp tỉnh 20 %; cấp huyện 28,9 %; cấp cơ sở 22,8 %. Nữ đại biểu Quốc hội 14,28 %.

- Đối với cựu chiến binh: Phát huy bản chất "Bộ đội cụ Hồ", các cấp Hội CCB đã tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ xã hội chủ nghĩa. Thực hiện tốt  công tác giáo dục truyền thống và chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho thế hệ trẻ; giúp nhau xây dựng đời sống mới; là chỗ dựa tin cậy của Đảng và chính quyền ở cơ sở. Trên 18 nghìn cựu chiến binh được cấp thẻ bảo hiểm y tế và những chế độ đãi ngộ khác của Đảng và Nhà nước. Thành lập các câu lạc bộ cựu chiến binh - cựu quân nhân sản xuất kinh doanh giỏi, góp phần nâng cao đời sống hội viên, xóa đói giảm nghèo, kết quả có 57,9 % hộ gia đình hội viên Hội cựu chiến binh khá, giàu; hộ nghèo giảm xuống còn khoảng 5,4 %. Hàng năm, các cấp Hội cựu chiến binh đã chủ động tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện trị giá hàng trăm triệu đồng.


- Đối với người cao tuổi: Tiếp tục tạo điều kiện để người cao tuổi phát huy khả năng, điều kiện tham gia các hoạt động chính trị - xã hội, nêu gương tốt, giáo dục lý tưởng và truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ. Đời sống vật chất, văn hóa tinh thần và sức khỏe của người cao tuổi được đảm bảo. Người cao tuổi được hưởng chế độ ưu đãi về trợ cấp xã hội, bảo hiểm y tế, được thăm hỏi, tặng quà nhân các ngày lễ, tết.

- Đối với các doanh nghiệp: Khuyến khích các doanh nghiệp tham gia chương trình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh; coi trọng vao trò của các doanh nhân trong phát triển kinh tế - xã hội. Hàng năm, tổ chức hội nghị gặp mặt biểu dương các doanh nghiệp, doanh nhân có nhiều đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, tạo điều kiện để hội doanh nghiệp vừa và nhỏ, hội doanh nghiệp trẻ, hội nữ doanh nhân hoạt động có hiệu quả.

- Đối với cộng đồng người Hà Tĩnh ở sống và làm việc ở ngoài tỉnh, nước ngoài: Hà Tĩnh là địa phương có nhiều người đỗ đạt, thành danh trên mọi miền tổ quốc và ở nước ngoài. Trong những năm gần đây, tỉnh đã có  nhiều cơ chế, chính sách động viên khuyến khích và tạo điều kiện để người Hà tĩnh ở ngoài tỉnh, nước ngoài hướng về tham gia xây dựng quê hương, đất nước. Hàng năm, tỉnh đều tổ chức các cuộc tiếp xúc, giao lưu với Hội đồng hương Hà Tĩnh tại Thành phố Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh và một số tỉnh lớn. Tổ chức gặp mặt các cá nhân, các đoàn đại biểu người Hà Tĩnh đang công tác tại các tỉnh, thành và ở nước ngoài về thăm quê hương. Qua đó, đã tạo được tình cảm thân thiện và thu hút được sự quan tâm thiết thực cả về tinh thần, vật chất, trí tuệ của những người con xã quê, góp phần quan trọng xây dựng tỉnh nhà giàu mạnh, văn minh.

- Đối với đồng bào các tôn giáo: Được bảo đảm quyền tự do tín ngưỡng, theo hoặc không theo tôn giáo, quyền sinh hoạt tôn giáo bình thường theo pháp luật. Giữ gìn và phát huy những giá trị tích cực của đạo lý và truyền thống thờ cúng tổ tiên, tôn vinh và nhớ ơn những người có công với nước. Đoàn kết giữa các đồng bào theo tôn giáo khác nhau, đồng bào theo tôn giáo và không theo tôn giáo. Đồng bào theo đạo và chức sắc tôn giáo có trách nhiệm sống "Tốt đời, đẹp đạo", xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng cán bộ làm công tác tôn giáo.


2. Về đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân



Có thể khẳng định, một trong những kết quả quan trọng nhất của công cuộc đổi mới ở Hà Tĩnh trong những năm qua là đời sống nhân dân được cải thiện và nâng lên rõ rệt, năm sau cao hơn năm trước. Tốc độ tăng trưởng kinh tế (GDP) được duy trì và giữ vững (năm 2011 đạt 11,7%). Thu nhập bình quân trên đầu người tăng, năm 2008 là 9,2 triệu đồng, đến năm 2011 tăng lên 16 triệu đồng/người. Nhờ sớm đề ra và thực hiện xuyên suốt chính sách xoá đói giảm nghèo, giải quyết việc làm nên tỷ lệ hộ giàu ngày càng tăng lên, số hộ nghèo giảm (theo thống kê đến hết tháng 6/2012, tỷ lệ hộ nghèo còn 15,35 %); các chính sách xã hội được quan tâm giải quyết tốt, đặc biệt là đã huy động xây dựng được 11.419 nhà ở cho hộ nghèo và gia đình chính sách theo Quyết định 167/QĐ-TTg và Quyết đinh 67/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ (đạt 100% kế hoạch). Công tác giáo dục đào tạo, y tế, văn hoá thể thao và du lịch; công tác an sinh xã hội đạt được kế hoạch đề ra. Ban Chấp hành Đảng bộ đã ban hành Nghị quyết số 03-NQ/TU/2010 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc sức khoẻ nhân dân, Nghị quyết số 05-NQ/TU/2011 công tác giáo dục đào tạo. Giáo dục và đào tạo tiếp tục duy trì vị trí trong tốp dẫn đầu của cả nước; chất lượng giáo dục toàn diện được quan tâm và ngày cáng phát triển vững chắc. Năm 2011, tỷ lệ tốt nghiệp THPT đạt 99,14 %; kỳ thi hoạc sinh giỏi quốc gia lớp 12 được xếp 7/63 tỉnh thành, thi tuyển sinh vào ĐH-CĐ đứng thứ 4 toàn quốc về số lượng thí sinh đạt điểm cao; là tỉnh có tỷ lệ trường học đạt chuẩn quốc gia cao nhất trong cả nước. Mạng lưới y tế được củng cố, hoạt động có hiệu quả. Hệ thống các bệnh viện tuyến tỉnh và tuyến huyện được đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị y tế, bổ sung cán bộ ý tế, nhất là đã quan tâm bố trí bác sỹ ở tuyến cơ sở (gần 70% trạm y tế xã có bác sỹ). Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế đạt 60 %, tăng 13,8 lần so với năm 2010. Quốc phòng - an ninh được tăng cường, giữ vững ổn định chính trị, đời sống nhân dân được cải thiện rõ rệt, dân chủ trong Đảng và nhân dân được mở rộng; thực hiện cải cách hành chính, tư pháp, đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí. Các đối tượng chính sách và người nghèo được quan tâm, chăm lo kịp thời… Do sự phát triển của thông tin mà tầm nhìn của nhân dân được mở rộng và nâng lên. Tinh thần năng động, sáng tạo, ý thức dân chủ, tự lực tự cường được phát huy; tâm lý thụ động, ỷ lại được khắc phục một bước. Mọi người sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật. 
Tuy nhiên, do tình hình kinh tế thế giới và trong nước có nhiều biến động, lạm phát, giá cả tăng cao, tình hình dịch bệnh, thời tiết diễn biến phức tạp ảnh hưởng tới sản xuất và đời sống của nhân dân. Vấn đề ô nhiễm môi trường, tai nạn giao thông, tệ nạn xã hội… chậm được khắc phục, làm cho nhân dân còn băn khoăn lo lắng.

3. Về công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo

Từ năm 2008 đến năm 2011, các cấp, các ngành đã tiếp 6569 lượt công dân (trụ sở tiếp công dân của tỉnh 1733 lượt người; cấp huyện: 4026 lượt người; cấp sở: 810 lượt người). Riêng năm 2011, toàn tỉnh đã tổ chức tiếp 1.496 lượt, giảm đáng kể so với năm 2010 (giảm 1.681 lượt = 112.36%). Tiếp nhận 981 đơn  khiếu nại, trong số vụ việc thuộc thẩm quyền cơ quan hành chính 512 vụ,  đã giải quyết 481/512 vụ, đạt tỷ lệ 93,9%.Tình hình tố cáo với tổng số đơn thư tiếp nhận 478 đơn trong đó số vụ việc thuộc thẩm quyền cơ quan hành chính là 137 vụ đã giải quyết 187/193 vụ, đạt tỷ lệ  96,89%. Công tác tiếp dân giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị đã có nhiều chuyển biến và ngày càng tiến bộ. Ở nhiều địa phương, cấp uỷ và chính quyền đã tập trung chỉ đạo, đề ra nhiều chủ trương giải pháp tổ chức thực hiện có hiệu quả, do đó các vụ việc khiếu kiện của công dân được giải quyết dứt điểm, từng bước hạn chế đơn thư khiếu kiện vượt cấp.

Tuy nhiên, bên cạnh đó còn có một số địa phương, đơn vị chưa thật sự quan tâm đúng mức đến công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; nên một số vụ việc phức tạp xẩy ra ở cơ sở chậm được xử lý, hoặc đã được xử lý nhưng chưa thấu tình, đạt lý, làm cho công dân khiếu kiện vượt cấp kéo dài. Thủ trưởng cơ quan hành chính Nhà nước ở một số nơi chưa thực hiện lịch tiếp dân theo định kỳ, hoặc đột xuất theo quy định của Luật khiếu nại, tố cáo. Thẩm quyền, trách nhiệm tiếp dân chưa gắn với việc giải quyết khiếu nại, tố cáo nên còn có sự lúng túng trong việc giải thích, trả lời kịp thời cho dân, nhất là những vụ việc phức tạp. Những hạn chế này cần được quan tâm chỉ đạo sớm khắc phục. 



II. KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO CỦA CÁC CẤP ĐẢNG ĐỐI VỚI CÔNG TÁC VẬN ĐỘNG QUẦN CHÚNG TRONG NHỮNG NĂM QUA

1. Việc ban hành và chỉ đạo thực hiện những chủ trương, nghị quyết về công tác vận động quần chúng
Thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương về công tác dân vận, đặc biệt là Nghị quyết Trung ương 8B (khoá VI) về đổi mới công tác vận động quần chúng của Đảng, tăng cường mối quan hệ giữa đảng với nhân dân; Nghị quyết Trung ương 7 (khoá IX) về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc. Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã chỉ đạo tiến hành khảo sát, đánh giá đúng thực trạng tình hình của tỉnh; tổ chức hội thảo đóng góp ý kiến; trên cơ sở đó, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 14-NQ/TU “về tiếp tục phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân xây dựng tỉnh nhà giàu mạnh”, ban hành kế hoạch triển khai thực hiện nghị quyết; Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng Chương trình hành động, đề án thực hiện nghị quyết Trung ương 7, Nghị quyết 14 của BCH Đảng bộ tỉnh về công tác tôn giáo, dân tộc và đề án đổi mới chính sách pháp luật đất đai trong thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá. Các cấp uỷ đảng đều ban hành chỉ thị, hướng dẫn triển khai thực hiện; Uỷ ban nhân dân các huyện, thành, thị xã đã xây dựng chương trình hành động, đề án cụ thể để triển khai thực hiện nghị quyết. Trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo công tác dân vận, các cấp uỷ đảng đã có nhiều chủ trương, chính sách và những biện pháp chỉ đạo cụ thể nhằm tăng cường và đổi mới công tác dân vận, tạo được sự chuyển biến tích cực trong Đảng cả về nhận thức và hành động. Điều có ý nghĩa quyết định là nhiều chủ trương, quy định của tỉnh ngày càng phù hợp với thực tiễn, coi trọng sáng kiến và tâm tư nguyện vọng chính đáng của nhân dân, đáp ứng lợi ích và phát huy truyền thống cách mạng của các tầng lớp nhân dân trong tỉnh nên đã giành được những kết quả quan trọng trong việc thực hiện và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng và các nhiệm vụ xây dựng Đảng.
Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị và nhiều chỉ thị, đề án, nghị quyết chuyên đề về lãnh đạo công tác vận động quần chúng, lãnh đạo xây dựng chính quyền, các tổ chức đoàn thể cơ sở trong sạch vững mạnh. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết những vấn đề trọng yếu về phát triển kinh tế, củng cố an ninh chính trị, an toàn xã hội, củng cố tổ chức các hội, đoàn thể. Những nơi có vấn đề nổi cộm, cấp uỷ tập trung thảo luận, quyết định chủ trương giải pháp phù hợp với phương châm tuyên truyền, vận động, thuyết phục là chính.
Hệ thống dân vận các cấp đã làm tốt công tác tham mưu giúp cấp uỷ ban hành các văn bản chỉ đạo, tổ chức sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác dân vận; tham mưu việc củng cố tổ chức bộ máy cán bộ làm công tác dân vận ở các cấp. Chủ động giúp cấp uỷ theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, quy chế của Đảng về công tác dân vận.

Nhìn chung, việc tổ chức thực hiện và kết quả tổ chức thực hiện các nghị quyết của Đảng về công tác vận động quần chúng trên địa bàn Hà Tĩnh trong những năm qua khá tốt. Các cấp uỷ đảng, chính quyền đã có nhận thức đầy đủ về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của công tác dân vận, nên trong quá trình ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ chính trị, đặc biệt là những vấn đề có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân đều được bàn bạc, lấy ý kiến đóng góp rộng rải trong các tổ chức chính trị xã hội và các tầng lớp nhân dân. Qua đó đã tạo được niềm tin, sự thống nhất, đồng thuận cao trong Đảng, trong nhân dân và trong toàn xã hội. Đây chính là thành tựu nổi bật mà Đảng bộ và nhân dân Hà Tĩnh đạt được, là động lực to lớn giúp Hà Tĩnh luôn giữ được sự ổn đình và phát triển vững chắc trong những năm gần đây.
2. Việc thể chế hoá thành chính sách, pháp luật của các cơ quan nhà nước về công tác vận động quần chúng

Dưới sự lãnh đạo của Đảng, các cấp chính quyền đã cụ thể hoá kịp thời các chủ trương, nghị quyết của Đảng về công tác vận động quần chúng và đạt nhiều kết quả quan trọng trong việc chỉ đạo điều hành, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, được nhân dân đồng tình ủng hộ và hăng hái tham gia thực hiện. Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 29-CT/UBND/2009 về đẩy mạnh công tác dân vận chính quyền; ký kết các văn vản phối hợp hoạt động với Ban Dân vận Tỉnh uỷ và MTTQ, các đoàn thể chính trị cấp tỉnh.
Cùng với việc cải cách thủ tục hành chính, sắp xếp tổ chức bộ máy, các cấp chính quyền đã có nhiều cố gắng tạo điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất để Mặt trận và các đoàn thể hoạt động. Một số ngành đã thực sự coi trọng công tác dân vận, tăng cường và có nhiều đổi mới trong việc đi cơ sở, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, làm tốt công tác tuyên truyền, vận động và tổ chức thực hiện các chủ trương chính sách có liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân.     

Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân tăng cường công tác cải cách thể chế, ban hành các văn bản pháp luật theo thẩm quyền để thi hành các thể chế do Trung ương ban hành và cụ thể hoá việc thực hiện ở địa phương, nhất là các văn bản về thu hút đầu tư, xây dựng khu công nghiệp, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ các thành phần kinh tế phát triển; phân cấp quản lý cho các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố trên nhiều lĩnh vực theo đúng quy định của pháp luật.    

Công tác cải cách hành chính tiếp tục được đẩy mạnh. Đến nay, 100% các sở, ban, ngành cấp tỉnh và các huyện, thành, thị đã triển khai thực hiện xong cơ chế "một cửa", "một cửa liên thông" và công bố công khai các thủ tục hành chính; thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/UBND tỉnh đến nay đã có 50  đơn vị đã tổ chức  soát xét, sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan hành chính  nhà nước, các  đơn vị sự nghiệp, tổ chức hội, Ban quản lý dự án theo hướng tinh gọn, hiệu quả. Ban hành quyết định số 14/2011/QĐ-UBND thay thế Quyết định 10/2008QĐ-UBND của UBND tỉnh về các chính sách khuyến khích, đào tạo, bồi dưỡng, thu hút và sử dụng nguồn nhân lực chất lượng cao; xây dựng đội ngũ cán bộ công chức vững về chuyên môn, có phong cách thái độ làm việc gần dân và tôn trọng nhân dân, có trách nhiệm với dân. Tuy nhiên, việc rà soát thủ tục hành chính ở một số nơi còn chưa được triển khai nghiêm túc, thực hiện cơ chế “một cửa” ở một số địa phương, đơn vị còn hình thức, còn hiện tượng gây phiền hà, sách nhiễu nhân dân và doanh nghiệp trong một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức.    

Các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, các sở, ban, ngành, doanh nghiệp nhà nước, mặt trận, các đoàn thể đều nghiêm túc triển khai quán triệt và tổ chức thực hiện quy chế dân chủ theo sự chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh. Định kỳ 6 tháng, 01 năm, Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC tỉnh tổ chức họp để đánh giá, rút kinh nghiệm về kết quả chỉ đạo triển khai thực hiện; đồng thời tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh uỷ ban hành các văn vản chỉ đạo tiếp tục nâng cao hiệu quả thực hiện QCDC cơ sở trên các loại hình cơ sở và đưa vào chương trình kiểm tra, giám sát hàng năm của cấp uỷ.  Có thể khẳng định rằng, thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở ở Hà Tĩnh trong những năm gần đây đã có nhiều chuyển biến rõ nét, trở thành động lực to lớn thúc đẩy kinh tế - xã hội tỉnh nhà phát triển. Quyền làm chủ của nhân dân được phát huy; khối đại đoàn kết toàn dân được tăng cường và mở rộng; mối quan hệ giữa cấp uỷ đảng, chính quyền với nhân dân được củng cố. Nhân dân phấn khởi, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự điều hành của chính quyền và phấn khởi, vui mừng trước những thành tựu về kinh tế - xã hội của tỉnh nhà, tích cực tham gia các Cuộc vận động lớn, các phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm  xây dựng tỉnh nhà giàu mạnh. 
Tuy nhiên, việc thực hiện QCDC ở các loại hình cơ sở vẫn chưa đáp ứng yêu cầu, có địa phương còn chưa thực hiện tốt công khai, dân chủ, chưa phát huy đầy đủ tinh thần làm chủ, trách nhiệm làm chủ của nhân dân trong tháo gỡ khó khăn, tham gia giải quyết những bức xúc từ cơ sở.  Hoạt động của Ban chỉ đạo QCDC ở một số cơ quan, đơn vị chưa phát huy được vai trò, trách nhiệm. Sự phối hợp giữa cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể trong công tác chỉ đạo, kiểm tra, tổng kết và nhân rộng các điển hình có nơi thiếu chặt chẽ, chưa đồng bộ. 

3. Việc lãnh đạo đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể

Dưới sự lãnh đạo của các cấp uỷ đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể đã không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, mở rộng hình thức tập hợp nhân dân, hướng về cơ sở. Thông qua các phong trào, các cuộc vận động để thực hiện thắng lợi các chương trình phát triển kinh tế - xã hội. Phát động, triển khai thực hiện tốt các các phong trào thi đua yêu nước, gắn với việc thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và Chỉ thị 35-CT/TU, Kết luận 05 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ “về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, chiến sỹ lực lượng vũ trang” tạo không khí thi đua sôi nổi trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. Tiêu biểu là các phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, “Ngày vì người nghèo”, “xây dựng nhà ở cho hộ nghèo”, “Thi đua sản xuất giỏi, đoàn kết giúp nhau xoá đói giảm nghèo”, “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc”, “Cựu chiến binh gương mẫu”, “5 xung kích phát triển kinh tế và bảo vệ Tổ quốc, 4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”…đã đạt được một số kết quả đáng ghi nhận. Đặc biệt, những năm gần đây đã tham gia tích cực và có hiệu quả vào phong trào xây dựng nông thôn. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị đã xây dựng đề án và tiến hành một số hoạt động thiết thực như: tuyên truyền nâng cao nhận thức cho nhân dân về vai trò, ý nghĩa chiến lược của xây dựng nông thôn mới, điều tra, khảo sát về tác động của môi trương, tổ chức các lớp tập huấn tư vấn nghiệp vụ, dạy nghề cho nông dân…Tiếp tục tham gia tích cực công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng, phối hợp tốt với các ngành chức năng, chính quyền các địa phương để nắm tình hình và vận động, giúp đỡ nhân dân di dân tái định cư theo chủ trương, kế hoạch chung của tỉnh; tổ chức tập huấn phương pháp kỹ năng vận động quần chúng, tổ chức họp dân, họp các đoàn thể để giải thích, trực tiếp gặp gỡ, đối thoại, phân loại các đối tượng chưa thông suốt, phân công trách nhiệm các tổ chức đoàn thể cơ sở, đối tượng thuộc hội viên tổ chức nào thi tổ chức đó chịu trách nhiệm vận động, thuyết phục. Vừa thuyết phục, động viên nhân dân thực hiện tốt công tác di dân, tái định cư, vừa triển khai kế hoạch tập huấn, tư vấn việc làm, đào tạo nghề cho cán bộ, đoàn viên, hội viên các xã trong vùng dự án. Các hoạt động nhân đạo từ thiện, xây dựng nhà ở cho hộ nghèo theo quyết định 167-QĐ/TTg của Thủ tướng Chính phủ được phát động, triển khai có hiệu quả góp phần quan trọng thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị của tỉnh trong những năm qua. 
  
Các tổ chức đoàn thể luôn có sự phối hợp, hỗ trợ nhau trong quá trình hoạt động. Liên đoàn lao động với phong trào “lao động giỏi, lao động sáng tạo”; “xây dựng người cán bộ công chức trung thành, sáng tạo, tận tuỵ, gương mẫu”… đã xây dựng được đội ngũ cán bộ, công nhân viên chức lao động với trình độ khoa học kỹ thuật ngày càng được nâng cao. Hội nông dân với phong trào “nông dân thi đua sản xuất giỏi”; “xoá đói giảm nghèo”; “phát triển mô hình kinh tế trang trại” đã đem lại hiệu quả thiết thực. Hội phụ nữ với phong trào “phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, nuôi dạy con tốt, xây dựng gia đình hạnh phúc”, “phụ nữ giúp nhau phát triển kinh tế gia đình, cần kiệm xây dựng đất nước” nâng cao trình độ mọi mặt cho người phụ nữ. Các phong trào “thanh niên lập nghiệp”; “tuổi trẻ giữ nước”; “thanh niên tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”… ngày càng thu hút đông đảo đoàn viên tham gia. Hội cựu chiến binh với phong trào “phát huy bản chất bộ đội Cụ Hồ giúp nhau xoá đói giảm nghèo”, đấu tranh phòng chống các tệ nạn xã hội, giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ… các hoạt động và phong trào thi  đua yêu nước trên đã góp phần tích cực xây dựng hệ thống chính trị cơ sở ngày càng vững mạnh.

Chức năng giám sát của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội từng bước đi vào nề nếp; tham gia thực hiện Luật phòng chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Từ năm 2004 đến nay, MTTQ các cấp đã tham gia 2 cuộc bầu cử đại biểu HĐND các cấp và 2 cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội (khoá XII, khóa XIII) thành công tốt đẹp. Từ năm 2005 đến 2011, MTTQ các cấp đã  phối hợp tổ chức 1.774 điểm tiếp xúc giữa đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp với 394.653 lượt cử tri tham dự. Các cuộc tiếp xúc cử tri được chuẩn bị chu đáo, phát huy dân chủ thể hiện tinh thần trách nhiệm, thẳng thắn và xây dựng. Nội dung và hình thức tổ chức các cuộc tiếp xúc cử tri từng bước được đổi mới và nâng cao. Những ý kiến, kiến nghị của cử tri được tập hợp, phán ánh tại các kỳ họp Quốc hội, HĐND các cấp theo đúng quy định. 
Tuy nhiên, hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân ở một số địa phương còn thiếu đổi mới về nội dung, phương thức hoạt động, chưa thực hiện tốt vai trò là cầu nối giữa Đảng với dân, chưa làm tròn vai trò là người đại diện cho quyền và lợi ích hợp pháp của quần chúng nhân dân. Hoạt động của một số tổ chức đoàn thể còn “hành chính hoá”; phương thức công tác còn nhiều lúng túng; còn có tình trạng ở một số cơ sở, khi xảy ra vấn đề phức tạp, đoàn thể không nắm được tình hình, không phát huy được vai trò của đoàn viên, hội viên. Đội ngũ cán bộ Mặt trận và các đoàn thể ở một số nơi, nhất là ở cơ sở còn yếu về trình độ, năng lực, hạn chế về chuyên môn, nghiệp vụ; tỷ lệ tập hợp đoàn viên, hội viên của một số tổ chức còn thấp.

4. Mối quan hệ giữa Đảng và nhân dân trong tình hình hiện nay 

Đảng và nhân dân là mối quan hệ mật thiết trong quan hệ giữa lãnh đạo đất nước với quyền làm chủ của nhân dân. Từ khi Đảng ra đời đến nay đã tỏ rõ là một Đảng cách mạng chân chính, hết lòng phấn đấu vì lợi ích của nhân dân. Cán bộ, đảng viên luôn luôn đi tiên phong trong các cuộc đấu tranh cách mạng của dân tộc. Nhân dân gắn bó với Đảng, theo Đảng làm cách mạng, dũng cảm chịu đựng mọi hy sinh, gian khổ để bảo vệ Đảng, bảo vệ cách mạng.


Với phương châm: “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” thì nhân dân không chỉ là người nêu sáng kiến, mà khi sáng kiến của mình trở thành đường lối của Đảng thì chính nhân dân lại là người thực hiện hăng hái, có hiệu quả. Đảng đã khẳng định: “Chính những ý kiến, nguyện vọng và sáng kiến của nhân dân là nguồn gốc hình thành đường lối đổi mới của Đảng. Cũng do nhân dân hưởng ứng đường lối đổi mới, dũng cảm phấn đấu vượt qua biết bao khó khăn, thử thách mà công cuộc đổi mới đạt được những thành tựu hôm nay”. Nhận thức được tầm quan trọng trong mối quan hệ giữa Đảng và nhân dân, các cấp ủy đảng trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh đã đi sâu vào tổng kết hoạt động thực tiễn sáng tạo của nhân dân để bổ sung, phát triển đường lối lãnh đạo của mình. Như vậy, mối quan hệ máu thịt giữa Đảng và nhân dân cả nước nói chung và tỉnh Hà Tĩnh nói riêng là cần thiết trong mọi thời đại, đặc biệt trong tình hình hội nhập quốc tế hiện nay có rất nhiều thế lực thù địch đang âm mưu nhằm chia rẽ nội bộ Đảng, chia rẽ nhân dân với Đảng, chống phá sự nghiệp xây dựng chủ nghĩa xã hội của Đảng và nhân dân ta thì mối quan hệ ấy càng được đề cao hơn nữa. Do đó, về cơ bản ở Hà Tĩnh, Đảng vẫn giữ được mối quan hệ gắn bó với nhân dân, nhân dân tin tưởng bảo vệ mục tiêu, lý tưởng và sự lãnh đạo của Đảng.
Tuy nhiên, vẫn còn một bộ phận nhỏ cán bộ, đảng viên thoái hoá, biến chất không thực hiện đúng chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước; chưa có ý thức chăm lo đến những lợi ích thiết thực của nhân dân, làm giảm niềm tin của 1 bộ phận nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng. Đây là những cảnh báo đối với chúng ta về nguy cơ xa dân, mất chỗ dựa ở dân. Vì vậy, cần phải có biện pháp xử lý kịp thời để cho mỗi cán bộ, đảng viên thật sự gần dân, tin dân, trọng dân, học dân và có trách nhiệm với dân. Để từng bước khắc phục tồn tại, yếu kém này, vừa qua Trung ương đã ban hành Nghị quyết 4 (khoá XII) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. Theo tinh thần của nghị quyết và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương, Hà tĩnh đã tổ chức triển khai học tập, quán triệt nghị quyết một cách kịp thời, nghiêm túc và hiện nay đang chỉ đạo lấy ý kiến đóng góp rộng rãi cho tập thể, cá nhân từng đồng chí trong cấp uỷ. Với tinh thần nghiêm túc, thẳng thắn, cầu thị và có tính xây dựng cao, tin rằng việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 ở Hà Tĩnh sẽ đạt được kết quả tốt, góp phần củng cố, xây dựng niềm tin của nhân dân đối với Đảng. 
III. ĐÁNH GIÁ TỔNG QUÁT VÀ NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM

Công tác dân vận của Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh những năm qua đã có bước chuyển biến tích cực về quan điểm chỉ đạo, nội dung và phương thức vận động quần chúng trong cả hệ thống chính trị. Nêu cao tinh thần trách nhiệm trước Đảng bộ và nhân dân, các cấp uỷ đã đề ra những chủ trương, nghị quyết, chương trình phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng - an ninh, tăng cường công tác xây dựng Đảng, đáp ứng nguyện vọng chính đáng của nhân dân, được các tầng lớp nhân dân đồng tình ủng hộ. Điều đó một lần nữa khẳng định rằng, các cấp uỷ đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể đã thực hiện có kết quả Nghị quyết Trung ương 8B (khoá VI); Nghị quyết Trung 7 (khoá IX) và các nghị quyết của Trung ương, của Bộ Chính trị, của Tỉnh uỷ về đổi mới công tác quần chúng của Đảng, tăng cường mối quan hệ giữa Đảng và nhân dân. 

Mặt trận và các đoàn thể đã và đang phấn đấu thực hiện đầy đủ vị trí, vai trò và chức năng của mình; tích cực đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, đa dạng hoá hình thức tập hợp, gắn các hoạt động với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh và lợi ích của các hội viên, đoàn viên; chú trọng tính thiết thực, chất lượng và hiệu quả công việc; thống nhất giữa quyền lợi và nghĩa vụ công dân. Mối quan hệ giữa Mặt trận, đoàn thể và chính quyền được tăng cường hơn. Hoạt động của ban dân vận từ tỉnh đến cơ sở được nâng cao cả về số lượng và chất, từng bước phát huy tốt vai trò, vị trí và chức năng của mình. 

Các phong trào cách mạng của nhân dân luôn được phát huy. Nổi bật là trên lĩnh vực chuyển dịch cơ cấu kinh tế, xoá đói giảm nghèo, làm giàu hợp pháp, đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo từ thiện, khuyến học, khuyến tài, phong trào toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới, giữ vững an ninh trật tự, xây dựng nền quốc phòng toàn dân. Các cuộc vận động nhân dân tham gia xây dựng Đảng xây dựng chính quyền đạt được nhiều kết quả đáng kể. Đó chính là thước đo các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cũng như các chỉ thị, nghị quyết của tỉnh, đã đi vào cuộc sống, thể hiện sự thống nhất: ý Đảng lòng dân.

Những chuyển biến tiến bộ trên về công tác dân vận đã góp phần tạo nên kết quả rất quan trọng của công cuộc đổi mới ở tỉnh nhà những năm qua, nhất là từ khi tỉnh Hà Tĩnh được tái lập đến nay.

Tuy nhiên, việc đổi mới công tác dân vận vẫn còn nhiều thiếu sót, khuyết điểm: nhận thức, quan điểm về công tác dân vận trong tình hình hiện nay của một số tổ chức Đảng, chính quyền, ngành, đoàn thể, một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa thực sự sâu sắc. Phương pháp tiến hành công tác dân vận chưa theo kịp với sự phát triển của công cuộc đổi mới; chưa tạo được sự phối hợp đồng bộ trong cả hệ thống chính trị làm công tác dân vận. Tệ quan liêu, cửa quyền, hách dịch, xa dân đã được khắc phục, nhưng còn chậm. Tình trạng “hành chính hoá” công tác quần chúng vẫn còn. Kinh phí cho hoạt động đoàn thể và chính sách đối với cán bộ cơ sở cần tiếp tục được nghiên cứu và bổ sung cho phù hợp. 

Từ thực tiễn công tác dân vận những năm qua ở Hà Tĩnh, có thể rút ra những kinh nghiệm sau:

1- Tỉnh đã tạo được nhiều phong trào quần chúng rộng khắp, sôi nổi để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, trước hết là do Đảng, chính quyền đã đề được những nghị quyết, giải pháp đáp ứng nguyện vọng và lợi ích chính đáng của nhân dân, được các tầng lớp nhân dân đồng tình hưởng ứng. Do vậy việc đi sâu tìm hiểu, nắm bắt kịp thời tâm tư nguyện vọng của dân, lấy ý kiến của dân trước khi ra những quyết định lớn là việc cần thiết nhằm nhanh chóng đưa các chủ trương, nghị quyết vào cuộc sống trở thành phong trào hành động cách mạng của nhân dân.

2- Công tác dân vận phải gắn chặt với công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, Mặt trận các đoàn thể. Chính quyền biết cụ thể hoá chủ trương của Đảng và các cơ chế, giải pháp trên cơ sở quán triệt quan điểm: lấy dân làm gốc, Mặt trận và các đoàn thể làm tốt chức năng “Cầu nối ” và chức năng đại diện cho nhân dân, tham gia quản lý và kiểm tra giám sát mọi hoạt động của chính quyền. Đồng thời Mặt trận và các đoàn thể phải kiên quyết khắc phục bệnh hành chính, hình thức; đi sâu nắm bắt và vận động từng đối tượng, phát triển tổ chức, nâng cao chất lượng hoạt động, tỷ lệ tập hợp đoàn viên, hội viên; phát huy vai trò nòng cốt trong các loại hình tập hợp, đa dạng hoá các hình thức tự quản, các hình thức sinh hoạt của cộng đồng xã hội. Phải xây dựng và duy trì cho được cơ chế phối hợp giữa chính quyền Mặt trận và các đoàn thể trong công tác dân vận nhằm tạo ra sức mạnh đồng bộ thống nhất dưới sự lãnh đạo của Đảng.

3- Công tác quần chúng muốn đạt kết quả tốt phải gắn với cuộc sống, gắn với lợi ích thiết thực trực tiếp của nhân dân, đảm bảo hài hoà với lợi ích chung của cộng đồng, của tỉnh, của đất nước với lợi ích trực tiếp, thiết thực của đoàn viên, hội viên. Mở rộng dân chủ phải đi đôi với tăng cường kỷ cương, kỷ luật xã hội, tăng cường quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân, kết hợp quyền và nghĩa vụ công dân. Coi trọng công tác phát hiện và nhân rộng nhân tố mới, mô hình mới, biểu dương “Người tốt, việc tốt” là rất có ý nghĩa trong việc giáo dục, thuyết phục, vận động nhân dân. 

4- Tăng cường vai trò quản lý Nhà nước, đồng thời phát huy vai trò tự quản của nhân dân ở từng đoàn thể, từng tổ chức, từng địa phương, từng gia đình. Trong điều kiện nền kinh tế nhiều thành phần, trình độ dân trí và nhu cầu của nhân dân ngày càng cao, việc đa dạng hoá các hình thức tập hợp nhân dân là tất yếu khách quan trong đó cần chú ý phát huy vai trò của cán bộ lão thành, người cao tuổi, người có uy tín trong cộng đồng dân cư. Phải quan tâm xây dựng và phát huy vai trò của gia đình trên cả lĩnh vực kinh tế và xã hội…

5- Sự nghiệp cách mạng thời gian tới tiếp tục đặt ra cho công tác dân vận những nhiệm vụ rất nặng nề, mới mẻ, do vậy Đảng phải tiếp tục xây dựng và chỉnh đốn, chính quyền phải tiếp tục đổi mới, cán bộ làm công tác dân vận phải tiếp tục được quan tâm; vừa chú ý phát hiện, lựa chọn vừa đào tạo bồi dưỡng, chăm lo giải quyết chế độ chính sách để có một đội ngũ cán bộ dân vận có trình độ năng lực, tâm huyết với công việc, là “Cầu nối” giữa Đảng và nhân dân.

6- Nắm chắc tình hình nhân dân, phát hiện kịp thời những vấn đề mới nảy sinh, nhạy bén tiếp cận, vận động thuyết phục và tập trung giải quyết dứt điểm tại cơ sở; đồng thời kiên quyết sử lý đối với những hành vi cực đoan, làm trái pháp luật, là yếu tố quan trọng để giữ nghiêm kỷ cương phép nước, bảo đảm cuộc sống bình yên, an toàn, trật tự cho nhân dân và sự ổn định ở các địa phương.

7- Làm công tác dân vận là thiết thực góp phần xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và các đoàn thể lớn mạnh. Do vậy, đòi hỏi các tổ chức và từng cán bộ, đảng viên đều phải thấm nhuần tư tưởng, quan điểm dân vận của Đảng và Bác Hồ, phải tiếp cận công tác dân vận một cách khoa học - khoa học về vận động con người; mặt khác phải thường xuyên tiến hành kiểm tra sơ kết, tổng kết, kịp thời biểu dương mặt tốt, phê phán những tư tưởng lạc hậu, ý thức coi nhẹ công tác dân vận, công tác đoàn thể, làm hạn chế phong trào cách mạng của Đảng.

Phần thứ hai

NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TĂNG CƯỜNG SỰ LÃNH ĐẠO CỦA ĐẢNG ĐỐI VỚI CÔNG TÁC VẬN ĐỘNG QUẦN CHÚNG TRONG TÌNH HÌNH MỚI


I. DỰ BÁO NHỮNG TÁC ĐỘNG CỦA KINH TẾ, XÃ HỘI; TƯ TƯỞNG, TÂM TRẠNG CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN
Cùng với những thuận lợi do kinh tế, xã hội mang lại, công tác vận động quần chúng ở Hà Tĩnh trong thời gian tới phải đối mặt không ít khó khăn, thách thức: Quá trình phát triển của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa với những yếu tố cạnh tranh diễn ra ngày càng gay gắt, cơ cấu lao động có sự dịch chuyển nhanh, nhất là lao động ở khu vực nông thôn. Ở Hà Tỉnh một bộ phận dân cư đã giao đất cho các công trình, dự án, đang còn lúng túng trong tìm chọn việc làm, nhất là việc làm ổn định, lâu dài, và vấn đề thu nhập. Ngoài ra, những vấn đề về quy hoạch sử dụng đất đai, tiêu thụ sản phẩm của nông dân ở các địa phương; vấn đề giải quyết việc làm, tháo gỡ về đời sống cho hộ gia đình khó khăn, hộ gia đình chính sách; vấn đề ô nhiễm môi trường, tai nạn giao thông, tệ nạn xã đang là những vấn đề đặt ra cho các cấp, các ngành và cho công tác vận động quần chúng của Đảng hiện nay.


Tình hình kinh tế thế giới trong những năm qua và thời gian tới có nhiều yếu tố tác động xấu đến đà phục hồi, thậm chí kinh tế thế giới có thể rơi vào đợt suy thoái mới. Trong nước kinh tế vĩ mô chưa thực sự ổn định, lạm phát và lãi suất đang còn ở mức cao ảnh hưởng xấu đến sản xuất và đời sống của nhân dân; hoạt động của các doanh nghiệp nhỏ và vừa còn gặp khó khăn; ngoài ra, thiên tai, bão lũ, dịch bệnh vẫn là những yếu tố phức tạp, khó lường. Những yếu tố này sẽ ảnh hưởng không tốt đến phát triển kinh tế của tỉnh trong thời gian tới. Do đó, đòi hỏi Đảng bộ, chính quyền và nhân dân toàn tỉnh tiếp tục nâng cao tinh thần trách nhiệm, phát huy những kết quả đã đạt được, khắc phục những tồn tại, yếu kém, đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng - an ninh, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân. Bên cạnh đó là nguy cơ về “diễn biến hòa bình” và bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch cũng là những mối quan tâm, lo ngại đối với nước ta nói chung, tỉnh Hà Tĩnh nói riêng.

Quá trình tiến hành sự nghiệp đổi mới cũng như những diễn biến phức tạp của tình hình thế giới đã tác động sâu sắc đến tư tưởng, tâm trạng của các tầng lớp nhân dân trong tỉnh. Hầu hết nhân dân đều nhận thức rằng: chính trị ổn định, kinh tế xã hội phát triển, cuộc sống được cải thiện là nhờ có đường lối đổi mới của Đảng và các cơ chế, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Lòng tin của nhân dân vào sự nghiệp đổi mới, vào sự lãnh đạo của Đảng, sự điều hành của Nhà nước được nâng lên. Mối quan hệ giữa Đảng và nhân dân được củng cố bền chặt hơn. Nhân dân trong tỉnh mong muốn làm ăn thuận lợi, đời sống ngày càng cao, dân chủ và kỷ cương đều được tăng cường, xã hội lành mạnh; Đảng xứng đáng với vai trò lãnh đạo toàn diện, Nhà nước thực sự là của dân, do dân và vì dân.
Bên cạnh đó, một bộ phận nhân dân dưới tác động của mặt trái cơ chế thị trường, trước một số khó khăn về đời sống, trước các hoạt động phá hoại về tư tưởng, văn hóa của các thế lực thù địch… đã có biểu hiện chạy theo lối sống thực dụng, nặng lợi ích riêng, nhẹ lợi ích chung, coi trọng giá trị vật chất hơn các giá trị tinh thần, đạo đức; lo làm ăn mà ít hiểu biết quan tâm đến xã hội và các âm mưu diễn biến hòa bình của địch. Một bộ phận khác lo lắng trước nạn tham nhũng, tiêu cực có phần gia tăng, ít tin tưởng vào cuộc đấu tranh chống tham nhũng và tệ nạn xã hội. Một bộ phận nông dân chưa yên tâm vì sản phẩm nông nghiệp chưa trở thành hàng hóa nên khó tiêu thụ; sức khỏe học tập và việc làm của con em nông dân chưa được quan tâm nhiều. Một bộ phận công nhân lao động trong các doanh nghiệp băn khoăn về việc một số đơn vị chưa tổ chức ký kết hợp đồng lao động và thỏa ước lao động tập thể một cách dân chủ; làm tăng giờ nhưng chưa được thù lao tương xứng. Một bộ phận thanh niên còn lúng túng trong định hướng lý tưởng, hướng nghiệp việc làm. Tín đồ tôn giáo đã có nhiều hoạt động tích cực đóng góp vào sự phát triển chung của tỉnh, song còn có nơi công tác quản lý và tổ chức hoạt động chưa tốt gây ảnh hưởng xấu đến đời sống tinh thần của một bộ phận nhân dân.

II. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Quan điểm
- Công tác dân vận là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị. Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chiến sỹ lực lượng vũ trang đều phải làm công tác dân vận theo chức trách của mình với phương châm “Trọng dân, gần dân, hiểu dân, học dân, có trách nhiệm với dân”; “nghe dân nói, nói dân hiểu, làm dân tin”.

- Công tác dân vận phải bám sát đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước gắn với việc chăm lo và bảo vệ lợi ích của quần chúng nhân dân; động viên đông đảo nhân dân tích cực tham gia xây dựng và thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng của tỉnh.

- Công tác dân vận phải luôn gắn bó mật thiết với công tác xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.

- Các cấp uỷ Đảng phải thường xuyên chăm lo công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và quan tâm đến chế độ, chính sách đối với cán bộ làm công tác dân vận, đặc biệt là cán bộ ở cơ sở.

2. Mục tiêu
Phát huy sức mạnh tổng hợp của các tầng lớp nhân dân thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế- xã hội, nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ sở. Tập trung đẩy nhanh tốc độ tăng trưởng kinh tế đi đôi với nâng cao chất lượng tăng trưởng, đặc biệt quan tâm đến phát triển nông nghiệp và kinh tế nông thôn; lấy phát triển công nghiệp là nền tảng; đẩy mạnh phát triển và nâng cao chất lượng các lĩnh vực dịch vụ. Giải quyết dứt điểm, kịp thời những vụ việc phức tạp nảy sinh từ cơ sở. Tạo sự đồng thuận, đoàn kết, thống nhất cao trong Đảng, trong nhân dân. Ổn định và cải thiện đời sống nhân dân, thực hiện mục tiêu nâng cao dân sinh, dân trí và thực hành dân chủ của nhân dân. Chăm lo xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân. Củng cố mối quan hệ giữa Đảng, chính quyền với nhân dân. Phát huy quyền làm chủ và trí tuệ của nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh. 

2. Nhiệm vụ và giải pháp

2.1- Nâng cao nhận thức về công tác dân vận

Quán triệt sâu sắc các quan điểm của Đảng, tư tưởng Hồ Chí Minh về dân vận và công tác dân vận, đặc biệt là các quan điểm về công tác vận động quần chúng được nêu trong Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và các chỉ thị, nghị quyết về: công nhân, phụ nữ, thanh niên, nông dân, tôn giáo… nhằm tạo sự chuyển biến  mạnh mẽ về nhận thức, hành động của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể về vị trí, vai trò của công tác dân vận trong thời kỳ thực hiện công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập kinh tế quốc tế.

Vào dịp ngày 15/10 hàng năm, tổ chức sinh hoạt, học tập bài báo “Dân vận” của Chủ tịch Hồ Chí Minh đăng trên Báo Sự thật ngày 15/10/1949. Đồng thời tiến hành kiểm điểm công tác dân vận của cơ quan, đơn vị. Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức theo chức trách của mình, dành thời gian tiếp xúc với nhân dân, lắng nghe ý kiến, nguyện vọng của nhân dân; nghiên cứu, tham mưu đề xuất với thủ trưởng cơ quan, đơn vị, các cơ quan chức năng để có hướng giải quyết kịp thời những nguyện vọng chính đáng và hợp pháp của nhân dân.

Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với xây dựng nông thôn mới; duy trì và nhân rộng các mô hình, điển hình "Dân vận khéo" trên các lĩnh vực đời sống xã hội. 

2.2- Tiếp tục đổi mới và tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng đối với công tác vận động quần chúng

- Các cấp uỷ Đảng thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo phối hợp công tác giữa các cấp, các ngành làm tốt công tác dân vận nhằm củng cố mối quan hệ mật thiết với nhân dân, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân; chăm lo xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở trong sạch, vững mạnh; thường xuyên nắm chắc tình hình đời sống, tư tưởng của các tầng lớp nhân dân và những vấn đền nảy sinh ở cơ sở để có chủ trương giải quyết đúng đắn, kịp thời.

- Duy trì và thực hiện nghiêm Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị theo Quyết định số 202-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Tiếp tục tổ chức thực hiện  tốt quy chế phối hợp giữa Ban Dân vận Tỉnh uỷ với Ban cán sự Đảng UBND tỉnh, Đảng bộ Công an, Bộ Chỉ huy Quân sự, Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh… và nghiên cứu xây dựng quy chế phối hợp hoạt động về công tác dân vận với các sở, ban, ngành liên quan.

- Đổi mới nội dung, phương thức lãnh đạo công tác dân vận gắn với công tác xây dựng tổ chức Đảng trong sạch, vững mạnh. Quan tâm lãnh đạo cán bộ, đảng viên gương mẫu, đề cao trách nhiệm trước dân, gương mẫu thực hiện và làm tốt công tác dân vận theo chức trách của mình. Các tổ chức cơ sở đảng phải giáo dục cán bộ, đảng viên nâng cao năng lực, đạo đức cách mạng, tác phong gần gũi quần chúng, tham gia sinh hoạt làm nòng cốt trong các tổ chức quần chúng và các phong trào quần chúng.

- Dựa vào nhân dân tiếp tục thực hiện cuộc vận động xây dựng, chỉnh đốn Đảng, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII); tạo điều kiện để quần chúng nhân dân tham gia giám sát, góp ý phê bình cán bộ, đảng viên.

- Thường xuyên định hướng chính trị giúp hệ thống dân vận, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể xác định mục tiêu, chức năng, nhiệm vụ, xây dựng các nguyên tắc tổ chức, định ra các chương trình hoạt động trong từng thời kỳ. Thực hiện tốt chế độ làm việc giữa cấp uỷ Đảng với lãnh đạo Mặt trận và các đoàn thể: Định kỳ nghe báo cáo và cho ý kiến về chương trình hoạt động, tiếp thu những kiến nghị của  khối dân vận, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân. Quan tâm lãnh đạo giải quyết những khó khăn, vướng mắc về mặt tổ chức và điều kiện hoạt động của khối dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân, nhất là ở cơ sở.

- Tăng cường quán triệt, triển khai, kiểm tra việc tổ chức thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác dân vận.

2.3- Tạo sự chuyển biến trong công tác dân vận của các cấp chính quyền, cơ quan nhà nước, lực lượng vũ trang
- Các cấp chính quyền cần tiếp tục thực hiện tốt việc nâng cao năng lực quản lý, sửa đổi, cải tiến lề lối làm việc theo hướng dân chủ hoá, công khai hoá, đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; giáo dục cán bộ, công chức nâng cao ý thức phục vụ nhân dân, xây dựng mối quan hệ gắn bó với nhân dân. Các cơ quan nhà nước, đặc biệt là những ngành, những đơn vị có quan hệ trực tiếp với dân, cần có quy định cụ thể về trách nhiệm và thái độ phục vụ nhân dân của cán bộ, nhân viên, công bố để nhân dân biết và kiểm tra việc thực hiện; đẩy mạnh công tác kiểm tra, thanh tra, xử lý nghiêm các hành vi sách nhiễu, xâm phạm lợi ích và quyền làm chủ của nhân dân. Làm tốt công tác tiếp dân, chủ động, tích cực giải quyết những khiếu nại, tố cáo của công dân và những vấn đề bức xúc, vướng mắc trong nội bộ nhân dân ngay từ cơ sở. 
- Thực hiện tốt Pháp lệnh 34-PL/UBTVQH 11 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn gắn với Luật phòng, chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí… Phát huy vai trò của Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ; phối hợp chặt chẽ với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân xây dựng các thiết chế thực hiện cơ chế dân chủ trực tiếp và dân chủ đại diện theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”; mở rộng các hình thức lấy ý kiến nhân dân, nhất là trong xây dựng và thực hiện các chương trình, dự án đầu tư phát triển kinh tế- xã hội ở cơ sở. Trước khi ra quyết định những vấn đề có liên quan đến quyền và nghĩa vụ của người dân, phải lấy ý kiến rộng rãi các tổ chức và các tầng lớp nhân dân, tạo sự đồng thuận trong nhân dân. Phân công cán bộ phụ trách, theo dõi công tác dân vận của chính quyền; rà soát, bổ sung quy chế phối hợp hoạt động giữa chính quyền với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể.
- Đảm bảo kinh phí theo khả năng ngân sách cho hoạt động của mặt trận và các đoàn thể, bao gồm kinh phí thường xuyên, cơ sở vật chất, phương tiện làm việc và chế độ phụ cấp cho cán bộ.  

- Các lực lượng vũ trang tăng cường công tác vận động nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về quốc phòng toàn dân và đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc. Nhiệm vụ trọng tâm là đẩy mạnh công tác xây dựng cơ sở vững mạnh toàn diện; phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo trật tự an toàn xã hội.
2.4 - Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và các tổ chức quần chúng. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, các hội quần chúng trong việc xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân. Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước thông qua các phong trào hành động cách mạng ở cơ sở góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương.

- Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và hội quần chúng phải tiếp tục mở rộng và đa dạng hoá các hình thức tập hợp nhân dân vào tổ chức. Phát huy các hình thức tổ chức tự nguyện, tự chủ, tự quản của nhân dân ở cơ sở.

- Tăng cường công tác giáo dục, nâng cao giác ngộ chính trị, đạo đức cách mạng và hiểu biết pháp luật cho đoàn viên, hội viên và nhân dân. Thực hiện tốt vai trò giám sát và phản biện xã hội đối với việc xây dựng chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và của địa phương.

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức để thực sự là cầu nối giữa Đảng với nhân dân; chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của đoàn viên, hội viên, tạo sự gắn bó giữa đoàn viên, hội viên với tổ chức. Các đoàn thể tập trung xây dựng tổ chức theo hướng coi trọng chất lượng, không chạy theo số lượng, tích cực xây dựng cơ sở vững mạnh, xoá cơ sở yếu kém.
- Tiếp tục phát động và nâng cao chất lượng các phong trào thi đua yêu nước, tập trung vào các nội dung: Vận động nhân dân chuyển đổi cơ cấu kinh tế, làm giàu, giảm nghèo, xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư, đoàn kết tôn giáo, giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, tạo môi trường thuận lợi cho phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện quy chế dân chủ, xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh. 

2.5- Tập trung kiện toàn, củng cố hệ thống dân vận các cấp; chăm lo đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận.
- Chú trọng xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận các cấp đủ về số lượng, có phẩm chất chính trị, có năng lực và uy tín với quần chúng. Ban Dân vận các cấp thực hiện tốt chức năng nghiên cứu, tham mưu, hướng dẫn, kiểm tra, phối hợp để thực hiện tốt công tác dân vận.

 - Xây dựng kế hoạch tổng thể về tạo nguồn, bồi dưỡng, đào tạo, đào tạo lại theo hướng chuẩn hoá đội ngũ làm công tác dân vận, đặc biệt là đội ngũ làm công tác dân vận cơ sở, cán bộ chủ chốt của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Phát huy vai trò của những người có uy tín trong cộng đồng làm công tác dân vận.

2.6- Tăng cường sự phối hợp giữa các tổ chức trong việc thực hiện Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị

- Uỷ ban nhân dân các cấp chỉ đạo, hướng dẫn các sở, ban ngành cùng cấp tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác dân vận chính quyền theo tinh thần Chỉ thị 18-CT/TTg của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị 29-CT/UBND của Uỷ ban nhân dân tỉnh; phân công, bố trí lãnh đạo và cán bộ phụ trách công tác dân vận theo Quyết định 290-QĐ/TW của Bộ Chính trị, 202-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; thường xuyên có sự  phối hợp tốt với hệ thống dân vân trong việc giải quyết các vấn đề có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân. 

- Uỷ ban nhân dân các cấp chủ động phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể vận động nhân dân thực hiện các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, an ninh, quốc phòng. Tổ chức lấy ý kiến của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và nhân dân tham gia xây dựng các nghị quyết, quy hoạch và những chương trình, dự án lớn của địa phương. Thường xuyên lắng nghe và giải quyết kịp thời ý kiến của mặt trận và các đoàn thể nhân dân cùng cấp phản ánh, kiến nghị với chính quyền những vấn đề mà nhân dân quan tâm. Có cơ chế tạo điều kiện thuận lợi để Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và nhân dân tham gia quản lý nhà nước; giám sát cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang thực thi pháp luật và hoạt động của cơ quan nhà nước, chính quyền các cấp.

- Định kỳ 6 tháng, 1 năm, Uỷ ban nhân dân tỉnh, Uỷ ban nhân dân cấp huyện, thành phố; cấp xã, phường, thị trấn có chương trình làm việc với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp. Phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp chỉ đạo, tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong quần chúng nhân dân.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng; (để báo cáo)

- Ban Dân vận TW;
- Đảng đoàn, Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh;
- Các ban Đảng, sở, ngành cấp tỉnh;

- Các huyện, thành, thị uỷ, Đảng uỷ trực thuộc;
- Các đ/c Tỉnh uỷ viên;
- Lưu VPTU. 
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