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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Tĩnh, ngày 15   tháng  3  năm 2014


GIẤY MỜI

Hội nghị tập huấn trực tuyến triển khai tổng rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trên địa bàn cả nước


Thực hiện Công văn số 685/LĐTBXH-NCC ngày 12/3/2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc mời dự Hội nghị tập huấn trực tuyến triển khai tổng rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trên địa bàn cả nước (Hội nghị do Bộ Lao động - TBXH và Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phối hợp tổ chức); Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức Hội nghị tại điểm cầu của tỉnh như sau:

Thành phần dự Hội nghị tại điểm cầu của tỉnh, trân trọng kính mời:
Ở tỉnh:

- Đại diện Thường trực Tỉnh ủy,

- Đ/c Từ Văn Diện, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh - Mời chủ trì;

- Đ/c Phó Chủ tịch Uỷ ban MTTQ tỉnh phụ trách công tác phong trào;

- Đại diện lãnh đạo các Sở, ban, ngành, đoàn thể: Ban Tuyên giáo Tỉnh tỉnh; Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh; Thủ trưởng Bộ CHQS tỉnh và Trưởng Ban chính sách Bộ CHQS tỉnh; Sở Lao động - TBXH và Trưởng các phòng liên quan; Sở Tài chính; Sở Thông tin và Truyền thông; Công an tỉnh; Hội Cựu chiến binh; Hội LH Phụ nữ; Tỉnh đoàn; Hội Cựu TNXP; Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin;

- Đại diện lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy; Văn phòng UBND tỉnh; Văn phòng, Ban Phong trào, Ban Tuyên giáo Uỷ ban MTTQ tỉnh.

Ở cấp huyện, xã (Mời huyện Thạch Hà và xã Thạch Lưu dự tấp huấn để triển khai làm điểm): 

- Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND huyện phụ trách khối Văn xã; Chủ tịch Ủy ban MTTQ, Trưởng phòng Lao động - TBXH; Trưởng ban và cán bộ chính sách Ban quân sự; Chủ tịch Hội Cựu chiến binh; Chủ tịch Hội LHPN; Bí thư Huyện đoàn; Chủ tịch Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin huyện Thạch Hà  (giao UBND huyên Thạch Hà tin mời).

- Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND xã phụ trách khối Văn hóa - Xã hội; Chủ tịch Ủy ban MTTQ, cán bộ phụ trách Lao động - TBXH; Xã đội trưởng; Chủ tịch Hội Cựu chiến binh; Bí thư Đoàn xã Thạch Lưu, huyện Thạch Hà (giao UBND xã Thạch Lưu tin mời)
- Báo Hà Tĩnh, Đài PTTH tỉnh cử phóng viên đến dự và đưa tin.
Thời gian: Từ 8h 00 đến 12h00 ngày 18/3/2014 (Thứ 3).
Địa điểm: Phòng họp trực tuyến Chi nhánh Viễn thong Viettel Hà Tĩnh (Số 16, Đại lộ Xô Viết Nghệ Tĩnh, phường Nguyễn Du, thành phố Hà Tĩnh).

Giao Sở Lao động - TBXH phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh liên hệ với Ban tổ chức Hội nghị của Trung ương để nhận tài liệu (nếu có) để nhân bản phát cho đại biểu; phối hợp với Chi nhánh Viettel Hà Tĩnh chuẩn bị các diều kiện (ma két, biển tên...) phục vụ Hội nghị;

Đề nghị Chi nhánh Viettel Hà Tĩnh đảm bảo các yếu tố kỹ thuật đường truyền và hội trường phụ vụ Hội nghị.

Đề nghị các đại biểu tham dự đầy đủ, đúng thành phấn và thời gian nói trên./.

	Nơi nhận:

- Như thành phần mời;

- Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Sở Lao động – TBXH;

- UBND huyện Thạch Hà;

- UBND xã Thạch Lưu;

- Chi nhánh Viettel Hà Tĩnh;

- Lưu: VT, VX1;

- Gửi bản giấy và thư điện tử.
	TL. CHỦ TỊCH
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