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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

                *

  Số  125 - GM/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Tĩnh, ngày 24 tháng 5 năm 2016


GIẤY MỜI

Đi kiểm tra tiến độ thực hiện xây dựng nông thôn mới 

 xã Sơn Quang, Sơn Lễ và làm việc với huyện Hương Sơn
Đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh - Trưởng Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh đi kiểm tra tiến độ thực hiện xây dựng nông thôn mới tại xã Sơn Quang và xã Sơn Lễ, huyện Hương Sơn vào ngày 28/5/2016 (Thứ bảy), thành phần, thời gian cụ thể như sau:

1. Từ 07 giờ 35 phút: Đi kiểm tra tiến độ thực hiện xây dựng nông thôn mới tại xã Sơn Lễ, Sơn Quang, huyện Hương Sơn (các đại biểu tập trung tại ngã Tư giao nhau giữa Quốc lộ 8 với đường Hồ Chí Minh; giao Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn đón và dẫn đoàn).
* Thành phần cùng đi, kính mời:
- Đồng chí Đặng Ngọc Sơn, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh - Phó  Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh; 

- Các đồng chí Trưởng, Phó đoàn công tác của Tỉnh ủy chỉ đạo huyện Hương Sơn;

- Đại diện Lãnh đạo: Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh; các sở, ngành: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính, Xây dựng, Giao thông Vận tải, Công thương, Tài nguyên và Môi trường, Lao động - Thương binh và Xã hội, Ngân hàng Nhà nước tỉnh, Tổng Công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh, Thủ trưởng đơn vị đỡ đầu xã Sơn Quang và xã Sơn Lễ;

- Đại diện Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, đại diện Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới huyện; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Sơn Quang và xã Sơn Lễ do Ủy ban nhân dân huyện tin mời và ghép xe cho các thành phần huyện, xã đi thực địa, tối đa không quá 02 xe (thành phần còn lại dự họp tại hội trường Ủy ban nhân dân huyện).

* Nội dung, địa điểm kiểm tra: Kiểm tra một số mô hình sản xuất trong  xây dựng nông thôn mới từ năm 2015 đến nay và các tiêu chí chưa đạt trên địa bàn xã Sơn Quang và xã Sơn Lệ.

(Các đại biểu cấp tỉnh có mặt tại Văn phòng Tỉnh ủy lúc 06 giờ 30 phút, ngày 28/5/2016 để đi xe chung; Giao Văn phòng Tỉnh ủy bố trí 01 xe 16 chỗ; Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí 01 xe 16 chỗ; yêu cầu các sở, ngành tuyệt đối không bố trí đại biểu đi xe riêng).
2. Từ 09 giờ: Làm việc với lãnh đạo huyện Hương Sơn và các xã về thực hiện nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới.

* Thành phần kính mời: 

- Đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Chấp hành Trương ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh (mời chủ trì);

- Các đại biểu cấp tỉnh đã đi kiểm tra thực tế;

- Đại diện Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới huyện Hương Sơn; đại diện lãnh đạo Điện lực Hương Sơn và các Chi nhánh Phòng giao dịch Ngân hàng Thương mại và Cổ phần trên địa bàn huyện Hương Sơn;

- Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã đăng ký về đích nông thôn mới năm 2016 và các xã mới đạt dưới 9 tiêu chí trong xây dựng nông thôn mới của huyện Hương Sơn. Riêng các xã: Sơn Quang và Sơn Lễ: Mời toàn Ban Chấp hành Đảng bộ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân, Ban Quản lý xây dựng nông thôn mới xã, Trưởng các đoàn thể cấp xã; Bí thư, Thôn trưởng các thôn, các doanh nghiệp, Hợp tác xã, Tổ hợp tác đầu tư sản xuất nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã; 

(Giao Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn mời các thành phần thuộc huyện, xã và các đơn vị đóng trên địa bàn huyện);

- Báo Hà Tĩnh và Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh cùng đi kiểm tra, dự làm việc và đưa tin.
* Địa điểm: Tại Hội trường Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn.

Giao Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn bố trí địa điểm và các điều kiện phục vụ buổi làm việc; báo cáo kết quả đạt được trong 04 tháng đầu năm, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện các tháng còn lại; kế hoạch, giải pháp hoàn thành các tiêu chí đối với xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới năm 2016 và các xã mới đạt dưới 9 tiêu chí về xây dựng nông thôn mới; chỉ đạo 02 xã: Sơn Quang và Sơn Lễ chuẩn bị báo cáo kết quả đạt được trong 04 tháng đầu năm, kế hoạch hoàn thành các tiêu chí trong năm 2016 (lưu ý báo cáo rõ các vấn đề khó khăn, giải pháp tháo gỡ, đề xuất kiến nghị); tài liệu gửi đại biểu và báo cáo tại buổi làm việc.

Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới chuẩn bị các thông tin về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Hương Sơn gửi Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh để báo cáo Lãnh đạo tỉnh trước 16h00 ngày 27/5/2016.

Đề nghị các đại biểu tham dự đầy đủ, đúng thời gian quy định./.

	  Nơi nhận:

  - Như thành phần mời;

  - Thường trực Tỉnh ủy;

  - Lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy;
  - Huyện ủy, UBND huyện Hương Sơn;

  - Các xã: Sơn Quang và Sơn Lễ;

  - Lưu.


	 T/L BAN THƯỜNG VỤ 

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG 

Đã ký
  Trần Đình Thuyên
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