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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     *

       Số 141 - TB/TU                                Hà Tĩnh, ngày 12 tháng 7 năm 2016    
THÔNG BÁO

Ý KIẾN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

về một số kiến nghị, đề xuất của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
Tại cuộc họp giao ban chiều ngày 11 tháng 7 năm 2016, xét nội dung các kiến nghị, đề xuất của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy thống nhất có ý kiến:

1. Về tổ chức sơ kết Chỉ thị 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XVII
- Đồng ý chủ trương tổ chức sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị 20-CT/TU, ngày 20/3/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan hướng dẫn, chỉ đạo các cấp ủy đảng tổ chức sơ kết Chỉ thị từ cấp cơ sở đến cấp huyện đảm bảo thiết thực, hiệu quả; đồng thời tham mưu xây dựng báo cáo sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị 20-CT/TU trong toàn tỉnh trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 
2. Về xuất bản cuốn sách “Bí thư Tỉnh ủy Nguyễn Thiếp và gia đình”

- Thống nhất chủ trương không xuất bản cuốn sách “Bí thư Tỉnh ủy Nguyễn Thiếp và gia đình” theo như đề xuất của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tại Công văn số 322-CV/BTGTU, ngày 14/6/2016.
- Giao Ban Thường vụ Huyện ủy Thạch Hà căn cứ kết quả Hội thảo khoa học về đồng chí Nguyễn Thiếp được tổ chức vào ngày 18/3/2013, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan biên tập nội dung và in Kỷ yếu Hội thảo khoa học “Đồng chí Nguyễn Thiếp, Bí thư Tỉnh uỷ Hà Tĩnh - Người con trung kiên của quê hương Thạch Hà”.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp Ban Tổ chức Tỉnh ủy thẩm định nội dung cuốn Kỷ yếu trước khi phát hành.

3. Về xây dựng phim tài liệu về đồng chí Nguyễn Xuân Linh, nguyên Bí thư Tỉnh ủy Hà Tĩnh.

- Đồng ý chủ trương xây dựng phim tài liệu phản ánh quá trình hoạt động của đồng chí Nguyễn Xuân Linh, nguyên Bí thư Tỉnh ủy Hà Tĩnh, nguyên Ủy viên thư ký Ủy ban Thường vụ Quốc hội.
- Giao Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh phối hợp với các địa phương, đơn vị liên quan và Đài Phát thanh - Truyền hình Nghệ An xây dựng phim tài liệu về quá trình hoạt động của đồng chí Nguyễn Xuân Linh.
- Giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và gia đình đồng chí Nguyễn Xuân Linh sưu tầm tư liệu, kỷ vật liên quan đến quá trình hoạt động của đồng chí Nguyễn Xuân Linh tại Hà Tĩnh để phục vụ việc xây dựng phim tài liệu.

Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy và các cơ quan liên quan theo dõi việc thực hiện các nội dung trên và báo cáo Thường trực Tỉnh ủy.  
Nơi nhận: 




                     T/L BAN THƯỜNG VỤ

- Thường trực Tỉnh ủy; (báo cáo) 
                                     CHÁNH VĂN PHÒNG

- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng;

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;                                        

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

Đã  ký
- Đ/c Nguyễn Thị Ngọc Lân; 
- Đ/c Nguyễn Bá Bốn;

              

                    
- Lưu.                                                                          
                 

                                                                                                                                                            
                                                                               Hà Văn Hùng
