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HƯỚNG DẪN
Thực hiện Chỉ thị số 08-CT/TW của Ban Bí thư (Khoá XI)
 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm
 trong tình hình mới

Thực hiện Hướng dẫn số 29-HD/BTGTW-BCSĐBYT, ngày 12/12/2011 của  Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Cán sự Đảng Bộ Y tế về việc thực hiện Chỉ thị số 08-CT/TW của Ban Bí thư (Khoá XI) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới” và ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ hướng dẫn quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 08-CT/TW như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
Nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, các tổ chức, đơn vị và toàn xã hội về vị trí, vai trò của an toàn thực phẩm đối với sức khỏe nhân dân và sự phát triển kinh tế-xã hội của đất nước, đồng thời nắm vững 3 nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu của Chỉ thị 08-CT/TW về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới".
Tăng cường sự lãnh đạo và chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, chính quyền đối với công tác an toàn thực phẩm, góp phần quan trọng vào sự nghiệp chăm sóc, bảo vệ và nâng cao sức khoẻ nhân dân, nâng cao chất lượng giống nòi, đảm bảo an sinh xã hội và sự phát triển bền vững của đất nước. 

2. Yêu cầu
Các cấp uỷ đảng xây dựng văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW đến từng chi bộ, đặc biệt là những chi bộ và đơn vị thuộc các ngành được giao nhiệm vụ cụ thể trong Chỉ thị 08-CT/TW; đưa các tiêu chí về an toàn thực phẩm vào kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội của địa phương.

Cùng với việc học tập quán triệt Chỉ thị 08-CT/TW, cần đi sâu chỉ đạo việc xây dựng và triển khai có hiệu quả kế hoạch hoặc chương trình hành động về bảo đảm an toàn thực phẩm của địa phương, đơn vị; triển khai sâu rộng công tác tuyên truyền, vận động và phổ biến các chủ trương, đường lối chính sách về an toàn thực phẩm đến toàn dân, giúp người dân, các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm hiểu đúng và thực hiện nghiêm túc các chính sách, pháp luật về an toàn thực phẩm.
II. TỔ CHỨC QUÁN TRIỆT VÀ THỰC HIỆN CHỈ THỊ 08-CT/TW 
1. Một số nội dung cần lưu ý trong việc tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW
- Phân tích sâu sắc ý nghĩa của vấn đề an toàn thực phẩm: An toàn thực phẩm là một chính sách xã hội do Nhà nước ban hành và tổ chức thực hiện nhằm mục đích cải thiện và nâng cao sức khoẻ nhân dân. Mục tiêu lâu dài về chính sách an toàn thực phẩm của nước ta là toàn dân phải tham gia thực hiện nghiêm túc các quy định về an toàn thực phẩm và được sử dụng thực phẩm an toàn.
- Nguyên tắc của việc thực hiện chính sách về an toàn thực phẩm là phải đảm bảo an toàn thực phẩm cả quá trình “từ trang trại đến bàn ăn”, có nghĩa là phải đảm bảo an toàn ở tất cả các công đoạn của quá trình sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng thực phẩm: Từ nuôi trồng, sơ chế, chế biến, lưu thông đến bảo quản, sử dụng thực phẩm.
- Trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo công tác an toàn thực phẩm là của các cấp uỷ Đảng, chính quyền từ tỉnh đến cơ sở.
- Các cấp chính quyền và các đơn vị khi xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm và từng thời kỳ, phải tính toán, xác định chỉ tiêu, về an toàn thực phẩm, bố trí ngân sách để đảm bảo hoạt động an toàn thực phẩm tại địa phương.
- Tập trung thông tin, tuyên truyền về vai trò của an toàn thực phẩm trong hệ thống chăm sóc sức khỏe nhân dân và an sinh xã hội, đồng thời nêu rõ nghĩa vụ và quyền lợi của mọi người dân trong việc thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm. Đẩy mạnh tuyên truyền về gương người tốt, việc tốt cũng như phê phán những hành vi sai trái trong thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm. Vai trò của bộ máy quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm là rất quan trọng. Vì vậy, cần tập trung chỉ đạo và tạo nguồn kinh phí giúp tăng cường năng lực của bộ máy quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm với tổ chức phù hợp, năng lực đủ mạnh trên cơ sở phân định rõ trách nhiệm của các bộ, ngành, địa phương và các đơn vị  cơ  sở.
- Vai trò, trách nhiệm của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trong việc bảo đảm an toàn thực phẩm là bảo đảm quyền lợi cho người tiêu dùng, hội nhập quốc tế của đất nước và cũng chính là thương hiệu, uy tín của doanh nghiệp.
- Trách nhiệm bảo đảm an toàn thực phẩm trước tiên thuộc về người sản xuất, kinh doanh thực phẩm.
- Việc tổ chức học tập và quán triệt Chỉ thị 08-CT/TW cần phối hợp, lồng ghép với việc tổ chức học tập Luật An toàn thực phẩm và quán triệt các nghị quyết, chi thị liên quan khác.
2. Trách nhiệm của các cấp, các ngành, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức, đoàn thể, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW
2.1. Mặt trận Tổ quốc tỉnh
Chủ trì, phối hợp với Ban các tổ chức: Liên đoàn Lao động tỉnh, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân Việt Nam, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương, các đoàn thể, tổ chức chính trị, xã hội và tổ chức xã hội nghề nghiệp xây dựng kế hoạch, vận động, tổ chức phát động phong trào toàn dân thực hiện tốt công tác an toàn thực phẩm lồng ghép vào phong trào toàn dân xây dựng đời sống văn hoá tại khu dân cư, tạo sự chuyển biến căn bản trong sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng hàng hóa bảo đảm an toàn thực phẩm; định kỳ sơ kết, tổng kết để cuộc vận động thật sự thiết thực và có hiệu quả.
2.2. UBND tỉnh
Chỉ đạo việc thực hiện chiến lược quốc gia về an toàn thực phẩm đến năm 2020 ngay sau khi Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; chỉ đạo củng cố hoàn thiện bộ máy quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm; chỉ đạo việc bố trí ngân sách đáp ứng yêu cẩu đảm bảo an toàn thực phẩm.
2.3. Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, các huyện thành, thị uỷ
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương hướng dẫn tổ chức thực hiện, kiểm tra, đánh giá và định kỳ báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ về việc thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW.
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông chỉ đạo các cơ quan truyền thông đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về an toàn thực phẩm.
- Các huyện, thành, thị uỷ chỉ đạo việc học tập, quán triệt Chỉ thị 08- CT/TW cho đội ngũ cán bộ chủ chốt trên địa bàn và chỉ đạo các ban, ngành liên quan xây dựng kế hoạch hoặc chương trình hành động của địa phương, đơn vị nhằm triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị 08- CT/TW trên địa bàn.
2.4. Sở Y tế
- Tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị 08-CT/TW, chỉ đạo xây dựng và triển khai kế hoạch hoặc chương trình hành động cho toàn thể cẩn bộ, đảng viên của các cơ quan y tế và các đơn vị trực thuộc.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương và các cơ quan liên quan xây dựng quy chế phối hợp liên ngành liên quan đến hoạt động bảo đảm an toàn thực phẩm và cơ chế chính sách quản lý an toàn thực phẩm, bộ máy quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm phù hợp, đủ mạnh trên cơ sở phân định rõ trách nhiệm của các sở, ban, ngành, địa phương một cách thiết thực và hiệu quả để trình UBND tỉnh ban hành.
- Đẩy nhanh việc ban hành các văn bản hướng dẫn triển khai Luật An toàn thực phẩm và các quy chuẩn kỹ thuật về an toàn thực phẩm theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan phổ biến sâu rộng Luật An toàn thực phẩm.
- Nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ cán bộ làm công tác an toàn thực phẩm đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn đổi mới hiện nay.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch triển khai hoạt động thông tin giáo dục truyền thông bảo đảm an toàn thực phẩm, đặc biệt tuyên truyền, vận động thay đổi hành vi an toàn thực phẩm trong cộng đồng.
- Tăng cường hoạt động thanh tra chuyên ngành, nhanh chóng triển khai Chiến lược quốc gia về an toàn thực phẩm đến năm 2020 ngay sau khi Thủ tướng Chính phủ phê duyệt.
- Tập trung chỉ đạo việc nâng cao chất lượng hoạt động bảo đảm an toàn thực phẩm theo hướng chủ động “Quản lý dựa trên nguy cơ”.
- Phát hiện kịp thời, có biện pháp phòng ngừa, ngăn ngừa và khắc phục sự cố về an toàn thực phẩm; truy xuất nguồn gốc thực phẩm, thu hồi và xử lý đối với thực phẩm không bảo đảm an toàn.
- Tăng cường chỉ đạo công tác đào tạo, công tác nghiên cứu khoa học và xây dựng các cơ chế chính sách phù hợp để nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ chuyên môn và cán bộ quản lý trong lĩnh vực an toàn thực phẩm.
2.5. Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn
- Chỉ đạo việc tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị 08-CT/TW đến toàn thể cán bộ, đảng viên của các cơ quan và đơn vị trực thuộc ngành.
- Chỉ đạo xây dựng và triển khai kế hoạch hoặc chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW đến toàn thể cán bộ, đảng viên của các cơ quan và đơn vị trực thuộc ngành.
- Đẩy nhanh việc ban hành các văn bản hướng dẫn triển khai Luật An toàn thực phẩm và các quy định về an toàn thực phẩm theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
- Tăng cường chỉ đạo việc nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ làm công tác an toàn thực phẩm đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn đổi mới hiện nay.
- Tập trung chỉ đạo việc nâng cao chất lượng hoạt động bảo đảm an toàn thực phẩm, đặc biệt là việc chuyển đổi thực hành trong sản xuất, chế biến, nuôi trồng bảo đảm an toàn thực phẩm. Đẩy nhanh việc triển khai các quy trình, quy phạm kỹ thuật tiên tiến trong sản xuất nông nghiệp, nông sản thực phẩm. Nghiên cứu đề xuất các giải pháp quản lý đối với hộ sản xuất thực phẩm nhỏ lẻ; biện pháp quản lý hóa chất bảo vệ thực vật, thức ăn chăn nuôi cùng các đề án quy hoạch vùng sản xuất thực phẩm an toàn.
- Phát hiện kịp thời, có biện pháp phòng ngừa, ngăn ngừa và khắc phục sự cố về an toàn thực phẩm; truy xuất nguồn gốc thực phẩm, thu hồi và xử lý đối với thực phẩm không bảo đảm an toàn.
Tăng cường chỉ đạo công tác đào tạo, công tác nghiên cứu khoa học và xây dựng các cơ chế chính sách phù hợp để nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ chuyên môn và cán bộ quản lý trong lĩnh vực an toàn thực phẩm.
2.6. Sở Công thương
- Tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị 08-CT/TW đến toàn thể cán bộ, đảng viên của các cơ quan và đơn vị trực thuộc ngành.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch, chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW đến toàn thể cán bộ, đảng viên của các cơ quan và đơn vị trực thuộc ngành;
- Đẩy nhanh việc ban hành các văn bản hướng dẫn triển khai Luật An toàn thực phẩm và các quy định về an toàn thực phẩm theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
- Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ làm công tác an toàn thực phẩm đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn đổi mới hiện nay.
- Tập trung chỉ đạo việc nâng cao chất lượng hoạt động bảo đảm an toàn thực phẩm, đặc biệt là việc quy hoạch các chợ, siêu thị; thực hiện có hiệu quả việc kiểm soát thực phẩm giả, thực phẩm không rõ nguồn gốc xuất xứ lưu thông trên thị trường.
- Phát hiện kịp thời, có biện pháp phòng ngừa, ngăn ngừa và khắc phục sư cố về an toàn thực phẩm; truy xuất nguồn gốc thực phẩm, thu hồi và xử lý đối với thực phẩm không bảo đảm an toàn.
- Tăng cường chỉ đạo công tác đào tạo, công tác nghiên cứu khoa học và xây dựng các cơ chế chính sách phù hợp để nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ chuyên môn và cán bộ quản lý trong lĩnh vực an toàn thực phẩm.
2.7. Sở Nội vụ
- Chủ trì, phối hợp với Sở Y tế và Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương nghiên cứu tham mưu giúp UBND tỉnh xây dựng và hoàn thiện bộ máy quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm phù hợp, đủ mạnh, hiệu quả và ổn định.
- Xây dựng kế hoạch chỉ tiêu biên chế và kinh phí đào tạo, đào tạo lại hàng năm cho đội ngũ cán bộ làm công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm đáp ứng yêu cầu đối với công tác này trong từng giai đoạn.
2.8. Sở Tài chính
Chủ trì, phối hợp với Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương chủ động tham mưu giúp UBND tỉnh xây dựng các cơ chế, chính sách tài chính trong lĩnh vực quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm.
2.9. Sở Lao động, Thương binh và Xã hội
Chủ động phối hợp với tổ chức công đoàn các đơn vị, doanh nghiệp tuyên truyền cho các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm và người lao động hiểu và chấp hành nghiêm các chính sách, pháp luật về an toàn thực phẩm.
2.10. Sở Thông tin - Truyền thông
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ xây dựng kế hoạch hoặc chương trình hành động tuyên truyền, vận động toàn dân thực hiện nghiêm túc các quy định về an toàn thực phẩm.
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chỉ đạo các phương tiên truyền thông đại chúng ưu tiên dành thời lượng thích hợp tuyên truyền, phổ biến pháp luật về an toàn thực phẩm. Đồng thời, xử lý nghiêm khắc những cá nhân, đơn vị đưa tin sai lệch làm ảnh hưởng không tốt đến công tác bảo đảm an toàn thực phẩm.
2.11. Các sở, ban, ngành, đoàn thể, các huyện, thành, thị uỷ đảng uỷ trực thuộc
Tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị 08- CT/TW, xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch hoặc chương trình hành động cho đảng viên và cán bộ theo phạm vi quản lý.
2.12. Uỷ ban nhân dân các cấp
- Phổ biến đến các cấp, các ngành của địa phương về các nội dung của Chỉ thị 08-CT/TW ngày 21/10/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch hoặc chương trình hành động toàn diện thực hiện công tác bảo đảm an toàn thực phẩm trong phạm vi địa phương.
- Đảm bảo các nguồn lực cho việc thực hiện Luật An toàn thực phẩm,
- Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện chương trình hoặc kế hoạch về an toàn thực phẩm tại địa phương.
2.13. Các tổ chức xã hội, các hiệp hội, các tổ chức xã hội-nghề nghiệp, Hội Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng
Tham gia tư vấn, hướng dẫn áp dụng các tiến bộ khoa học - kỹ thuật liên quan, đến an toàn thực phẩm cho các cơ sở nuôi trồng, sản xuất, chế biến, vận chuyển, kinh doanh thực phẩm.
III. KIỂM TRA, ĐÁNH GIÁ
Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra chuyên ngành việc thực hiện các chính sách an toàn thực phẩm ở tất cả các cấp, các ngành, các đoàn thể và các đơn vị nhất là các cơ sơ sản xuất, kinh doanh thực phẩm; xử lý nghiêm minh các tổ chức, cá nhân vi phạm các quy định về an toàn thực phẩm.
Định kỳ một năm, các sở, ban, ngành, các đoàn thể, các huyện, thành, thị ủy gửi báo cáo kết quả về việc thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW về Ban Tuyển giáo Tỉnh uỷ để tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ./.
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