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HƯỚNG DẪN

Tổ chức Lễ chào cờ vào ngày thứ hai tuần đầu tháng

Ban Thường vụ Tỉnh uỷ ban hành Công văn số 511-CV/TU, Ngày 28/6/2012 về thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và Công văn số 591-CV/TU, ngày 02/8/2012 về tổ chức Lễ chào cờ vào ngày thứ hai đầu tháng. Qua kiểm tra, theo dõi nhìn chung các địa phương, đơn vị đã triển khai, thực hiện tốt các nội dung của buổi lễ chào cờ, tuy nhiên một số nơi vẫn chưa thống nhất trong phần nghi lễ, nội dung, việc tổ chức còn mang tính hình thức.

Để Lễ chào cờ được diễn ra trang nghiêm, có tác dụng thiết thực và đạt mục đích, yêu cầu đề ra, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn việc thực hiện cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

 - Thông qua việc chào cờ nhằm giáo dục, nâng cao tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, thể hiện tình cảm, lòng kính yêu đối với lãnh tụ; nhắc nhở cán bộ, đảng viên thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Phát huy tinh thần, trách nhiệm, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác, thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, phấn đấu hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.

- Tạo không khí thi đua trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; thực hiện phong cách làm việc chuyên nghiệp, nề nếp sinh hoạt văn hóa, văn minh công sở.
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Đối tượng: Tất cả cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị trong toàn tỉnh. (Đối với các trường học, thực hiện theo quy định của Ngành)
2. Thời gian: Từ 7 giờ 00 thứ hai tuần đầu tiên của các tháng; thời gian tổ chức không quá 60 phút (nếu thứ 2 trùng vào ngày nghỉ lễ thì chuyển sang ngày làm việc tiếp theo).
3. Địa điểm: Tổ chức trong hội trường, ngoài trời hoặc các đại chỉ giáo dục truyền thống.
III. NỘI DUNG
1. Công tác chuẩn bị.
- Địa điểm tổ chức Lễ chào cờ phải gọn gàng, sạch sẽ; Cờ Tổ quốc, Tượng Chủ tịch Hồ Chí Minh được đặt tại vị trí trang trọng, theo đúng quy định.
- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tập trung ổn định vị trí.
2. Nội dung, chương trình: 
a. Ổn định tổ chức, kiểm tra số lượng.
b. Chào cờ, hát Quốc ca.
- Khẩu lệnh: + Mời đại biểu đứng dậy;
                     + Hô: “Tất cả chú ý: Nghiêm! Chào cờ... Chào”.
- Tất cả cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức đứng nghiêm, mặt hướng về phía Quốc kỳ và hát Quốc ca. (Các đơn vị có thể mở băng, đĩa và hát trên nề nhạc, yêu cầu tất cả mọi người dự Lễ phải hát theo; không làm lễ mặc niệm). 
c. Đặt vấn đề, giới thiệu đại biểu ngắn gọn, đầy đủ.
d. Báo cáo kết quả hoạt động công tác của tháng qua; biểu dương những tập thể, cá nhân tích cực hoàn thành suất sắc nhiệm vụ và thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; đánh giá, kiểm điểm những việc chưa làm được, nhắc nhở những hạn chế, yếu kém trong thực hiện nhiệm vụ và thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị; Nêu nhiệm vụ trọng tâm trong tháng tới. Nếu có điều kiện có thể học tập một số nội dung trong các chuyên đề Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh hoặc một tập thể, cá nhân điển hình báo cáo thành tích đạt được.
e. Phát biểu đánh giá và chỉ đạo của thủ trưởng cơ quan (nếu có hoặc thấy cần thiết).
g. Nhận xét, đánh giá việc chuẩn bị và chất lượng buổi lễ; Kết thúc buổi lễ.
(Những nội dung nêu trên phân công một người điều hành và trực tiếp báo cáo).
3. Trang phục:
- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị mặc trang phục ngành, đồng phục của cơ quan, đơn vị hoặc nam mặc áo sơ mi màu sáng (hoặc comlê), thắt cà vạt, quần sẫm màu; nữ mặc áo dài truyền thống (hoặc comlê, váy công sở). 
Tuỳ theo thời tiết, các cơ quan, đơn vị có sự điều chính, quy định thống nhất, tạo sự trang nghiêm của buổi Lễ.
* Yêu cầu:

- Đảm bảo 100% cán bộ, công chức, viên chức tham gia, trừ những người đang đi thực hiện nhiệm vụ hoặc có lý do được cơ quan cho phép.
- Không sử dụng điện thoại, đảm bảo giữ trật tự trong suốt quá trình làm Lễ.
- Đưa nội dung chào cờ đầu tuần vào Quy chế thi đua để đảm bảo thực hiện đúng nề nếp.
Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy yêu cầu các cơ quan đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để theo dõi, tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh ủy./.
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