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	 TỈNH ỦY HÀ TĨNH
*

  Số  65  -KH/TU
	                       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                    
                    Hà Tĩnh, ngày 18  tháng 12  năm 2012


KẾ HOẠCH
  tổ chức gặp mặt các điển hình tiên tiến trong
 học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
 và Biểu dương Bí thư Chi bộ giỏi toàn tỉnh
----
 
Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 27-KH/TU, ngày 5/9/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các chủ trương của Trung ương Đảng về việc nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ; nhân kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức hội nghị gặp mặt các điển hình tiên tiến trong học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, biểu dương Bí thư Chi bộ giỏi và trao Huy hiệu Đảng dịp 3/2/2013 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Vinh danh các đồng chí Bí thư Chi bộ có thành tích xuất sắc trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị ở cơ sở.  

- Việc tổ chức biểu dương và vinh danh phải được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tạo sức lan tỏa. Các tập thể, cá nhân được biểu dương là những tấm gương thực sự tiêu biểu, được lựa chọn từ cơ sở.  
II. TIÊU CHÍ LỰA CHỌN

1. Đối tượng biểu dương, vinh danh
- Các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trên tất cả các lĩnh vực, địa bàn.
- Các đồng chí Bí thư Chi bộ giỏi được bình chọn từ các chi bộ xã, phường, thị trấn, cơ quan đơn vị trong toàn tỉnh.
2. Tiêu chuẩn
a) Đối với tập thể và cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:
 * Đối với tập thể phải đạt các tiêu chuẩn sau đây:
- Tổ chức triển khai thực hiện tốt việc học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị với nhiều cách làm sáng tạo, hiệu quả, thu hút được sự tham gia tích cực, đông đảo của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân;

- Tạo được sự chuyển biến rõ nét trong thực hiện nhiệm vụ chính trị thông qua việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh;

- Tập thể xây dựng và thực hiện tốt về chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh;
- Đạt danh hiệu Chi bộ, Đảng bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu 3 năm liên tục và được cấp trên (theo ngành dọc) xem xét, giới thiệu.
 * Đối với cá nhân: Cá nhân được biểu dương là cán bộ, đảng viên, nhân dân, học sinh, sinh viên, những người đang trực tiếp lao động, sản xuất, công tác, học tập được bình chọn từ cơ sở đạt các tiêu chuẩn:
- Có tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, là tấm gương tiêu biểu về ý chí rèn luyện, phấn đấu, gương mẫu đi đầu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị; 
- Có hành động và việc làm cụ thể thiết thực, hiệu quả trong rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí, có sáng kiến giá trị đem lại hiệu quả cao…góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của địa phương, đơn vị;

- Nếu là đảng viên phải có 3 năm liên tục được công nhận đủ tư cách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;
- Thực hiện tốt Chỉ thị 35-CT/TU, Kết luận 05-KL/TU; Chỉ thị 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Quyết định 33/2011/QĐ/UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh gắn với Quy định về những điều đảng viên không được làm.
b) Đối với Bí thư Chi bộ giỏi: 
Bí thư Chi bộ giỏi được giới thiệu bình chọn từ các xã, phường, thị trấn và các cơ quan đơn vị, tạo sự thống nhất cao trong Ban Chấp hành Đảng bộ và được bình bầu bằng hình thức bỏ phiếu kín và đạt các tiêu chuẩn:
- Chi bộ đạt trong sạch vững mạnh tiêu biểu 3 năm liên tục;

- Nội bộ đoàn kết thống nhất, không có đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và quần chúng nhân dân vi phạm tư cách, bị xử lý kỷ luật; không có đơn thư khiếu kiện vượt cấp; không vi phạm chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình;
- Các tổ chức đoàn thể 3 năm liền đạt vững mạnh xuất sắc;

- Cá nhân đồng chí Bí thư Chi bộ giỏi 3 năm liên tục được xếp loại đảng viên đủ tư cách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

3. Số lượng các đại biểu tham dự hội nghị cấp tỉnh
* Đối với tập thể và cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:

+ Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy khối các cơ quan tỉnh: mỗi đơn vị được bình chọn 1 tập thể và 2 cá nhân. Các Đảng ủy trực thuộc mỗi đơn vị giới thiệu 1 tập thể và 1 cá nhân (Theo Công văn số 458-CV/BTGTU, ngày 7/8/2012 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy);

* Đối với Bí thư Chi bộ giỏi:
- Các huyện, thành, thị ủy: mỗi xã, phường, thị trấn giới thiệu 1 đồng chí Bí thư Chi bộ giỏi.
- Các Đảng bộ trực thuộc số lượng như sau:
Đảng ủy Khối các cơ quan cấp tỉnh: 15 đồng chí;
Đảng ủy Khối Doanh nghiệp: 10 đồng chí

Đảng ủy BCH Quân sự tỉnh: 8 đồng chí
Đảng ủy Bộ đội Biên phòng tỉnh: 6 đồng chí
Đảng ủy Công an tỉnh: 7 đồng chí
Đảng ủy Trường Đại học Hà Tĩnh: 4 đồng chí
Đảng ủy Tổng Công ty KS-TM: 6 đồng chí
4. Phương pháp tiến hành
- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ. 
-  Mỗi huyện, thị, thành, đơn vị trực thuộc lựa chọn 2 người gồm 1 điển hình tiên tiến và  1 Bí thư Chi bộ giỏi chuẩn bị nội dung giao lưu tại hội nghị; 

- Mỗi huyện, thị, thành uỷ chọn một đồng chí có 50 - 60 tuổi đảng để trao Huy hiệu tại hội nghị.

- Các đơn vị gửi danh sách trích ngang và báo cáo thành tích của các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến; danh sách Bí thư Chi bộ giỏi; Đảng viên được trao Huy hiệu; nội dung trả lời giao lưu (theo kịch bản) về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 15/1/2013.  

III. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH VÀ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC 

1. Nội dung, chương trình
- Tổ chức lễ dâng hương, báo công tại Khu lưu niệm Bác Hồ (Thành phần gồm: Đại biểu Trung ương, các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, TT HĐND, lãnh đạo UBND tỉnh, lãnh đạo các ban Đảng, Bí thư các huyện, thị, thành uỷ, Đảng uỷ trực thuộc);

- Văn nghệ chào mừng;

- Khai mạc hội nghị;

- Báo cáo kết quả bước đầu việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và xây dựng Chi bộ tiêu biểu;
- Giao lưu với các tập thể, cá nhân điển hình;

- Biểu dương những tập thể, cá nhân xuất sắc;

- Trao Huy hiệu 50 - 60 năm tuổi Đảng;
- Phát biểu của đại biểu Trung ương;

- Phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy;
2. Thành phần: 

- Đại diện Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng;

- Đại diện các ban Đảng, UBKT, Văn phòng Trung ương;

- Các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; TT HĐND, Lãnh đạo UBND tỉnh; Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

- Các đồng chí Nguyên Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, nguyên TT HĐND, lãnh đạo Uỷ ban nhân dân tỉnh nghỉ hưu trên địa bàn;

- Bí thư, Chủ tịch các huyện, thị, thành; Bí thư các Đảng bộ trực thuộc;

- Các tập thể, cá nhân được vinh danh;

3. Thời gian, địa điểm tổ chức: Vào dịp kỷ niệm ngày thành lập Đảng 3/2/2013 (dự kiến ngày 2/2/2013) tại Trung tâm Văn hoá Điện ảnh tỉnh.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


 - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng chương trình, nội dung Hội nghị.

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy lựa chọn 12 đảng viên trao tặng Huy hiệu 50 - 60 năm tuổi đảng tại Hội nghị. 

- Văn phòng Tỉnh uỷ phối hợp cùng Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức chuẩn bị tốt các điều kiện, nội dung để tổ chức thành công hội nghị.
- Đài PTTH tỉnh xây dựng phóng sự và tăng thời lượng phát sóng tuyên truyền việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, xây dựng Chi bộ trong sạch, vững mạnh của các tập thể, cá nhân; xây dựng kịch bản, phóng sự và chuẩn bị các điều kiện truyền hình trực tiếp Hội nghị.
- Báo Hà Tĩnh, các Tạp chí, bản tin trong tỉnh tăng cường các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; chú trọng việc phát hiện, phổ biến, nhân rộng những điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và những đồng chí Bí thư Chi bộ giỏi ở các chi bộ trực thuộc.

- Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch chuẩn bị chương trình dâng hương báo công tại Khu lưu niệm Bác Hồ và các điều kiện đảm bảo trong, ngoài hội trường Trung tâm văn hoá - Điện ảnh tỉnh để tổ chức Hội nghị (ma két, khẩu hiệu, nước uống, sắp xếp phương tiện…).

- Công an tỉnh đảm bảo an ninh, trật tự trong quá trình tổ chức hội nghị.

- Giao Huyện uỷ huyện Nghi Xuân chuẩn bị chương trình văn nghệ từ 25 - 30 phút phục vụ hội nghị.

- Sở Tài chính trình Ủy ban nhân dân tỉnh cấp kinh phí biểu dương các tập thể, cá nhân và kinh phí tổ chức hội nghị theo đúng kế hoạch đề ra.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Trung ương,  (để b/c)

- Thường trực Tỉnh uỷ, HĐND, Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Các Ban đảng, UBKT, VP Tỉnh ủy;

- Báo Hà Tĩnh, Đài PT-TH tỉnh;

- Sở Tài chính, Sở VH-TT&DL, Công an Tỉnh;
- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Thành viên Bộ phận giúp việc Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Tổ chuyên trách CT- 03;

-  Lưu.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Đã ký
Đinh Xuân Việt
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