TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                 *

     Số 132 - KH/TU                                                 Hà Tĩnh, ngày 07 tháng 8 năm 2014
KẾ HOẠCH

Đón và làm việc với Đoàn công tác Ban Kinh tế Trung ương

Ngày 14 tháng 8 năm 2014, Đoàn công tác Ban Kinh tế Trung ương do đồng chí Nguyễn Xuân Cường, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Trưởng ban Kinh tế Trung ương làm Trưởng đoàn đến kiểm tra, khảo sát và làm việc tại tỉnh Hà Tĩnh. 

Kế hoạch đón tiếp và làm việc với Đoàn được bố trí như sau:

I. Thời gian, nội dung, thành phần
Ngày 13/8/2014 (Thứ 4)

- 17 giờ 00: Đón và bố trí Đoàn nghỉ tại Khách sạn BMC, thành phố Hà Tĩnh. 

Kính mời: Đại diện lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh đón Đoàn. 

- 18 giờ 30: Đoàn ăn tối tại Khách sạn BMC. 

Kính mời: Các đồng chí trong Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Hà Văn Thạch, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng ban Tổ chức Tỉnh ủy; đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; đồng chí Nguyễn Thị Nữ Y, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh ăn tối cùng Đoàn. 

Ngày 14/8/2014 (Thứ 5)

- 6 giờ 30: Đoàn ăn sáng tại Khách sạn BMC.

Kính mời: Đồng chí Nguyễn Thanh Bình, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh; đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; đại diện lãnh đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh ăn sáng cùng Đoàn.

- 8 giờ 00: Đoàn đi khảo sát, tham quan một số mô hình sản xuất nông nghiệp trên địa bàn huyện Thạch Hà.

Kính mời: Đồng chí Nguyễn Thanh Bình, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh; đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; đại diện lãnh đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Khoa học và Công nghệ, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Thường trực Huyện ủy Thạch Hà, Tổng Công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh đi cùng Đoàn.

- 11 giờ 30: Đoàn ăn trưa tại Khách sạn BMC.

Kính mời: Các đồng chí đi với Đoàn cùng ăn trưa.

- 14 giờ 00: Đoàn làm việc với Thường trực Tỉnh ủy tại Hội trường số 2 (tầng 5), Nhà làm việc Văn phòng Tỉnh ủy.
Kính mời: Các đồng chí trong Thường trực Tỉnh ủy; đại diện Thường trực Hội đồng nhân dân, lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; đại diện lãnh đạo các ban Đảng, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh ủy; giám đốc, thủ trưởng các sở, ban, ngành: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Công thương, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Lao động, Thương binh và xã hội, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Y tế, Giáo dục - Đào tạo, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh, Cục thuế, Hải quan, Ban Kinh tế - Ngân sách, Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh, Văn phòng điều phối thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh. 

- 18 giờ 30: Đoàn ăn tối tại Khách sạn BMC.

Kính mời: Các đồng chí trong Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Hà Văn Thạch, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng ban Tổ chức Tỉnh ủy; đồng chí Nguyễn Thiện, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh; đồng chí Nguyễn Thị Nữ Y, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện lãnh đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh ăn tối cùng Đoàn. 

Ngày 15/8/2014 (Thứ 6)

- 6 giờ 30: Đoàn ăn sáng và kết thúc chuyến công tác tại Hà Tĩnh. 

Kính mời: Đồng chí Nguyễn Thanh Bình, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh; đồng chí Nguyễn Thiện, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh; đại diện lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh ăn sáng và tiễn Đoàn. 

II. Phân công tổ chức phục vụ
1. Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chuẩn bị nội dung, tài liệu phục vụ buổi làm việc với Đoàn theo Công văn 1294 - CV/TU, ngày 07/8/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

2. Văn phòng Tỉnh ủy bố trí ăn, nghỉ và phục vụ các hoạt động của Đoàn.

3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn bố trí, lựa chọn một số mô hình sản xuất nông nghiệp trên địa bàn huyện Thạch Hà để Đoàn tham quan, khảo sát.

4. Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh cử phóng viên theo dõi, đưa tin các hoạt động của Đoàn.

Kế hoạch này thay cho giấy mời, đề nghị các đơn vị, cá nhân liên quan tổ chức thực hiện.

	Nơi nhận:

- Đoàn công tác Ban Kinh tế TW;  (báo cáo)

- Thường trực Tỉnh ủy;                   
- Các đơn vị, cá nhân liên quan trong KH;
- Báo Hà Tĩnh, Đài PT - TH tỉnh;
- Lãnh đạo VPTU;

- Phòng Quản trị VPTU (để bố trí);
- Lưu.
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