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KẾ HOẠCH 

Thực hiện Đề án “Chương trình mục tiêu bảo vệ sức khỏe 
cán bộ lãnh đạo đến năm 2016 và định hướng những năm tiếp theo”

            Thực hiện Thông báo kết luận số 127-TB/TW, ngày 03/4/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá XI) về Đề án “Chương trình mục tiêu bảo vệ sức khỏe cán bộ lãnh đạo (2013-2016) và định hướng những năm tiếp theo”; căn cứ Hướng dẫn số 27-HD/BBVCSSK, ngày 16/4/2013 của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:

I. ĐÁNH GIÁ KHÁI QUÁT CÔNG TÁC BẢO VỆ, CHĂM SÓC SỨC KHỎE CÁN BỘ
1. Kết quả đạt được

Trong những năm qua, công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ lãnh đạo luôn được cấp ủy, chính quyền các cấp quan tâm. Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ từ tỉnh đến huyện, thành phố, thị xã (gọi tắt là cấp huyện) từng bước được củng cố, kiện toàn theo hướng dẫn của Trung ương và Quyết định số 209-QĐ/TU, ngày 05/8/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Nhìn chung hoạt động của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ từ tỉnh đến huyện được chấn chỉnh, đi vào nền nếp; cơ sở vật chất, trang thiết bị từng bước được đầu tư nâng cấp, đáp ứng yêu cầu chăm sóc sức khỏe ban đầu và phục vụ khám sức khỏe định kỳ cho các đối tượng. Hội đồng chuyên môn bảo vệ sức khỏe cán bộ của tỉnh thường xuyên kiện toàn, bổ sung  những bác sỹ chuyên khoa có khả năng tham gia tư vấn chuyên môn, trực tiếp khám chữa bệnh cho cán bộ khi có yêu cầu. Hàng năm, căn cứ dự toán, tỉnh đã cấp ngân sách đảm bảo cho công tác khám sức khỏe định kỳ đối với cán bộ thuộc diện quản lý; hỗ trợ kinh phí mua bổ sung các loại thuốc cần thiết để điều trị những bệnh mãn tính cho cán bộ. Sự phối hợp, hỗ trợ về chuyên môn giữa Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ với ngành Y tế và các bệnh viện tuyến tỉnh, tuyến huyện ngày càng chặt chẽ, góp phần nâng cao chất lượng quản lý, theo dõi sức khỏe cho cán bộ lãnh đạo các cấp. Công tác khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ theo phân cấp quản lý được duy trì nền nếp mỗi năm một lần, đảm bảo chất lượng, tỷ lệ cán bộ được khám đạt trên 85%. Thông qua khám sức khỏe định kỳ và khám theo dõi khi có nhu cầu đã phát hiện kịp thời các loại bệnh để điều trị hoặc tư vấn phương pháp điều trị; có những bệnh được chữa trị khỏi, từng bước khôi phục lại niềm tin cho cán bộ. 

Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh đã phân công các y, bác sỹ thường xuyên chăm sóc, theo dõi sức khoẻ các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đương chức và đã nghỉ hưu để kịp thời tư vấn, hướng dẫn cách tập luyện thể dục, thể thao, chế độ sinh hoạt, làm việc, khuyến cáo về chế độ ăn uống... Đồng thời thực hiện tốt một số nhiệm vụ đột xuất, quan trọng khác theo thẩm quyền và trách nhiệm được giao.
2. Một số hạn chế, khuyết điểm

Một số cấp uỷ, chính quyền cấp huyện chưa thực sự quan tâm công tác chăm sóc sức khoẻ cán bộ nói chung và cán bộ lãnh đạo nói riêng. 

Tổ chức bộ máy của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh, huyện đã được kiện toàn nhưng còn nhiều bất cập, chưa phát huy hết năng lực, trí tuệ của các cán bộ, nhân viên. Chưa thu hút được các bác sỹ, kỹ thuật viên có trình độ cao về công tác. 

Cơ sở vật chất, trụ sở làm việc, trang thiết bị phục vụ khám, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho cán bộ còn thiếu thốn, bất cập. Việc ứng dụng công nghệ thông tin để quản lý, theo dõi sức khỏe cán bộ còn nhiều hạn chế.
Công tác theo dõi, tư vấn, chăm sóc sức khoẻ cho cán bộ thuộc diện Trung ương và Tỉnh ủy quản lý chưa thực sự hiệu quả. Sự phối hợp giữa Phòng khám Ban Bảo vệ và chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh với các đơn vị liên quan còn hạn chế.

II. MỤC TIÊU, ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Mục tiêu

         Tăng cường các hoạt động phòng bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu, theo dõi, nắm chắc diễn biến tình hình sức khỏe của các đối tượng cán bộ theo phân cấp quản lý, từ đó tư vấn sức khỏe nhằm nâng cao thể lực, thể chất cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo các cấp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời kỳ mới. 
         Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh thông qua việc nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn, điều kiện trang thiết bị khám chữa bệnh cho các cán bộ y tế của hệ thống Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ các cấp.

          Cải thiện sức khỏe tinh thần và thể chất cho cán bộ thông qua các hoạt động tuyên truyền, hướng dẫn, luyện tập thường xuyên, chế độ dinh dưỡng hợp lý, nghỉ dưỡng và điều dưỡng phục hồi sức khỏe.

2. Đối tượng 

        
2.1. Cán bộ cao cấp thuộc diện Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng quản lý, đang công tác hoặc đã nghỉ hưu trên địa bàn tỉnh, gồm: Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.

2.2. Đối tượng thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý được khám sức khỏe định kỳ hàng năm và thực hiện khám chữa bệnh theo tiêu chuẩn của cán bộ (nội A) bao gồm:

       
- Cán bộ diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý theo Quyết định số 335-QĐ/TU, ngày 22/3/2012 về phân cấp quản lý cán bộ và Quyết định số 209-QĐ/TU, ngày 05/8/2011 quy định về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ cấp tỉnh, cấp huyện.

        
 - Cán bộ hoạt động trước Cách mạng tháng 8 năm 1945; Đại biểu Quốc hội đương nhiệm; Mẹ Việt Nam anh hùng; Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân; Anh hùng Lao động; Giáo sư, Phó giáo sư, Tiến sỹ; Thầy thuốc ưu tú, Thầy thuốc nhân dân, Nhà giáo ưu tú, Nhà giáo nhân dân; Nghệ sỹ ưu tú, Nghệ sỹ nhân dân; Chuyên viên cao cấp; các chức sắc tôn giáo phụ trách khu vực.

        
 2.3. Đối tượng do ban thường vụ huyện, thành, thị ủy quản lý theo phân cấp.

        
 2.4. Đối tượng khám chữa bệnh theo tiêu chuẩn của cán bộ theo quy định tại Hướng dẫn số 52-HD/BTCTW, ngày 02/12/2005 của Ban Tổ chức Trung ương chỉ được khám, điều trị bằng bảo hiểm y tế tại phòng khám của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh và điều trị tại Phòng nội A dành cho cán bộ, lãnh đạo các cấp của các bệnh viện trong tỉnh, không khám sức khỏe định kỳ hàng năm, bao gồm: thượng tá, đại tá trong Quân đội, Công an không giữ chức vụ (kể cả những đối tượng đã có trong danh sách trước đây).

        
3. Nội dung thực hiện
3.1. Chương trình 1: Phòng bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu.

           Tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe định kỳ, tư vấn sức khỏe mỗi năm 01 lần cho cán bộ đương chức, 02 lần cho cán bộ hưu trí để phát hiện sớm và kiểm soát một số bệnh mãn tính thường gặp. Có kế hoạch phối hợp với các bệnh viện tuyến Trung ương khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ diện Trung ương quản lý.

Xây dựng, ứng dụng phần mềm công nghệ thông tin vào việc quản lý hồ sơ sức khỏe cán bộ. Lập danh sách các đối tượng thụ hưởng, cập nhật đầy đủ, chính xác tình hình, diễn biến của bệnh nhằm quản lý, chăm sóc sức khỏe cán bộ tốt hơn, nhất là những cán bộ có bệnh mãn tính.

Xây dựng chương trình, tài liệu hướng dẫn để thông tin, phối hợp với gia đình, cơ quan nơi cán bộ làm việc nhằm theo dõi, tư vấn, chăm sóc, đảm bảo chế độ làm việc, sinh hoạt, ăn uống và luyện tập để cán bộ tự chăm sóc sức khỏe và phát hiện sớm một số bệnh thường gặp, đồng thời phòng chống nguy cơ một số bệnh như tim mạch, tăng huyết áp, tiểu đường và các bệnh hô hấp mãn tính.

Theo dõi, quản lý, hướng dẫn, khám và điều trị tại nhà khi cần thiết cho các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (cả đương chức và nghỉ hưu).

3.2. Chương trình 2: Khám chữa bệnh.

Có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ y tế chuyên trách khám chữa bệnh tại Phòng Khám - Quản lý sức khỏe cán bộ.
Đầu tư cơ sở vật chất, bổ sung trang thiết bị y tế, củng cố, nâng cao chất lượng Phòng Khám - Quản lý sức khỏe cán bộ của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh và phòng điều trị cho cán bộ (gọi tắt là Phòng nội A) ở các bệnh viện tuyến tỉnh, huyện, thành phố, thị xã đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cho cán bộ trong tình hình mới.

Phân công các đồng chí trong Hội đồng chuyên môn bảo vệ sức khỏe cán bộ tham gia khám, điều trị trực tiếp cho cán bộ tại Phòng Khám - Quản lý sức khỏe cán bộ tỉnh mỗi tháng 02 ngày, nhằm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, trao đổi chuyên môn, nắm diễn biến tình hình sức khỏe, bệnh tật của cán bộ, đồng thời tạo thuận lợi cho cán bộ khi phải điều trị nội trú.

Xây dựng cơ chế quản lý, sử dụng thuốc và vật tư tiêu hao cho các hoạt động chăm sóc sức khỏe cán bộ phù hợp với đặc thù từng đơn vị và từng mô hình khám chữa bệnh, đảm bảo tính độc lập, chủ động với nguồn kinh phí riêng.


Rà soát, củng cố và xây dựng các hình thức, mô hình khám chữa bệnh phù hợp với cán bộ lãnh đạo các cấp và từng nhóm bệnh; bố trí mạng lưới khám chữa bệnh ở từng tuyến, từng địa phương (khám chữa bệnh tại các phòng khám sức khỏe hoặc do cán bộ chuyên trách theo dõi sức khỏe cho cán bộ hoặc khám, tư vấn các chuyên gia đầu ngành tại chỗ theo yêu cầu của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ).

Xây dựng quy chế phối hợp, trao đổi thông tin, hỗ trợ kỹ thuật giữa các bác sỹ, kỹ thuật viên Bệnh viện Đa khoa tỉnh, các chuyên gia đầu ngành với hội đồng chuyên môn của tỉnh, của Trung ương trong theo dõi và điều trị để nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho cán bộ.

Bảo hiểm xã hội tỉnh thống nhất với Phòng Khám - Quản lý sức khỏe cán bộ thuộc Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh thực hiện khám chữa bệnh bảo hiểm y tế cho đối tượng diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý, tạo điều kiện tốt nhất cho cán bộ lãnh đạo các cấp khi bị ốm đau.

3.3. Chương trình 3: Chăm sóc và phục hồi sức khỏe

Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy thực hiện chế độ nghỉ dưỡng, nâng cao sức khỏe cho các đồng chí cán bộ lãnh đạo đã nghỉ hưu 02 năm một lần; đưa, đón cán bộ đi nghỉ dưỡng tại các khu nghỉ dưỡng của Trung ương theo kế hoạch của Ban Tổ chức Trung ương; đồng thời mở chuyên đề tư vấn, nói chuyện về sức khỏe, những vấn đề liên quan đến các loại bệnh tật mà các đối tượng quan tâm. 
Sở Y tế chỉ đạo Bệnh viện Điều dưỡng và Phục hồi chức năng tỉnh đầu tư xây dựng, nâng cấp trang thiết bị phục hồi chức năng, phục hồi sức khoẻ, vật lý trị liệu tại Bệnh viện, đáp ứng nhu cầu chăm sóc, phục hồi sức khỏe cho cán bộ.
         4. Nguồn kinh phí


Trên cơ sở mục tiêu và các chương trình đề ra, Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Sở Tài chính và các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch bố trí ngân sách hàng năm, giai đoạn 2014 - 2016 và những năm tiếp theo phù hợp với các quy định của nhà nước và điều kiện ngân sách của tỉnh, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Kiện toàn tổ chức bộ máy 

Trên cơ sở Quyết định số 242-QĐ/TW, ngày 15/4/2014 của Ban Bí thư, Ban Tổ chức Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp Sở Nội vụ, Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh tiếp tục soát xét, tham mưu sửa đổi, bổ sung Quyết định số 209-QĐ/TU, ngày 05/8/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh, huyện, thành phố, thị xã trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy quyết định; đồng thời đề xuất chính sách đãi ngộ, thu hút các bác sỹ có trình độ chuyên môn cao về công tác tại Ban. Hoàn thành trong tháng 01 năm 2015.

2. Nhiệm vụ cụ thể

2.1. Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh rà soát, bổ dung danh sách và hồ sơ, xây dựng đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, theo dõi sức khỏe cán bộ; biên soạn các tài liệu hướng dẫn cho cán bộ y tế chuyên trách chăm sóc sức khỏe cán bộ, tài liệu truyền thông, tư vấn cho cán bộ và thành viên gia đình theo dõi sức khỏe cán bộ. Hoàn thành trong tháng 3 năm 2015.

2.2. Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Y tế tổ chức rà soát, xây dựng kế hoạch đào tạo, nâng cao năng lực quản lý và trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ chuyên trách chăm sóc sức khỏe cán bộ các cấp. Hoàn thành trong tháng 01 năm 2015.
2.3. Sở Y tế chủ trì, phối hợp Sở Tài chính, Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh xây dựng cơ chế quản lý, sử dụng thuốc và vật tư tiêu hao phục vụ khám chữa bệnh cho cán bộ.
2.4. Sở Tài chính hàng năm phân bổ ngân sách cho các huyện, thành phố, thị xã có tính đến nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên của các Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cấp huyện.

2.5. Hàng năm tiến hành đánh giá kết quả thực hiện Kế hoạch. Cuối năm 2016, tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thời gian qua và đề ra phương hướng, nhiệm vụ cho những năm tiếp theo.

Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh chủ trì tham mưu, phối hợp triển khai thực hiện Kế hoạch; Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy và các đơn vị liên quan theo dõi, đôn đốc, giám sát, kiểm tra việc thực hiện, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.  
	Nơi nhận:
- Ban BVCSSK cán bộ Trung ương; 

- Đảng đoàn HĐND, BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;

- Các sở: Tài chính, Kế hoạch & Đầu tư, Y tế;

- Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh;

- Các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành liên quan;

- Các cơ sở khám chữa bệnh tuyến tỉnh, huyện;

- Thành viên Ban BVCSSK cán bộ tỉnh;

- Lưu.
	              T/M BAN THƯỜNG VỤ
               PHÓ BÍ THƯ
                Đã ký
                Trần Nam Hồng
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