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	TỈNH UỶ HÀ TĨNH 

               *

  Số  146 - KH/TU
	              ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                 Hà Tĩnh, ngày 12 tháng 01 năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức gặp mặt truyền thống nhân kỷ niệm 85 năm 

Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015)

 và Mừng Xuân Ất Mùi - 2015

Thực hiện Hướng dẫn số 135-HD/BTGTW, ngày 21/11/2014 của Ban Tuyên giáo Trung ương, Chỉ thị số 34-CT/TU, ngày 05/12/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 2 năm 2014 và 2015, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xây dựng kế hoạch tổ chức gặp mặt truyền thống nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015) và Mừng Xuân Ất Mùi - 2015 như sau:

  1. Mục đích, yêu cầu

- Ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam và của Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh trong 85 năm qua; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng là nhân tố hàng đầu quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam; nâng cao lòng tự hào về Đảng, Bác Hồ kính yêu, về quê hương, đất nước; tăng cường đoàn kết, thống nhất trong Đảng, sự đồng thuận trong nhân dân; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, hướng tới chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Tổ chức gặp mặt truyền thống phải đảm bảo trang trọng, tiết kiệm, hiệu quả, thiết thực. 

2. Thành phần
- Các đồng chí: Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân, lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; lãnh đạo các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ; trưởng, phó các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; bí thư, phó bí thư các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc; chủ tịch hội đồng nhân dân, chủ tịch ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã.

- Các đồng chí Sỹ quan cấp tướng đã nghỉ hưu trên địa bàn tỉnh. Các đồng chí: Nguyên Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Thường trực Hội đồng nhân dân, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; lãnh đạo các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ; trưởng, phó các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; bí thư, phó bí thư các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc; chủ tịch hội đồng nhân dân, chủ tịch ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã nghỉ hưu trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
3. Thời gian, địa điểm

 * Thời gian: 1 buổi, bắt đầu từ 8 giờ ngày 31/01/2015 (có giấy mời cụ thể sau)
* Địa điểm: Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh.
4. Phân công nhiệm vụ

 - Ban Tổ chức Tỉnh ủy: Lập danh sách đại biểu nêu tại Mục 2, dự trù kinh phí phục vụ tổ chức gặp mặt; chọn mời 02 cán bộ lão thành phát biểu và các đảng viên được trao tặng Huy hiệu Đảng tại buổi gặp mặt. 


 - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy:  Chủ trì chuẩn bị bài phát biểu truyền thống kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng của Thường trực Tỉnh ủy; phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy thẩm định nội dung bài phát biểu của cán bộ lão thành; phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch duyệt nội dung chương trình văn nghệ chào mừng.

- Văn phòng Tỉnh uỷ: Đưa đón các đồng chí nguyên Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ là Trưởng các ban Đảng, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra nghỉ hưu trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. Phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy chuẩn bị giấy mời, gửi giấy mời, đón tiếp đại biểu. Chuẩn bị Báo cáo tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2014; nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu năm 2015 của Đảng bộ tỉnh; chuẩn bị hội trường, makét, nước uống phục vụ buổi gặp mặt; bố trí ăn trưa cho các đại biểu.  

- Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh: Đưa đón các đồng chí nguyên  Thường trực Hội đồng nhân dân, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh nghỉ hưu trên địa bàn tỉnh. 


- Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch: Chuẩn bị chương trình văn nghệ chào mừng (thời lượng 30 phút). 

- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh: Xây dựng chuyên trang, chuyên mục, tin bài.. tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng và Mừng Xuân Ất Mùi - 2015; cử phóng viên dự, đưa tin buổi gặp mặt.  

- Các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc: Tin mời, đưa đón các đại biểu thuộc địa phương, đơn vị mình dự gặp mặt.

Yêu cầu các cơ quan, đơn vị chủ động phối hợp tổ chức thực hiện đảm bảo buổi gặp mặt đạt mục đích, yêu cầu đề ra.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ (để báo cáo);

- Các ban cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ;
- Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch;

- Báo Hà Tĩnh, Đài PT - TH tỉnh;
- Lưu.  
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
               Đã ký
Trần Đình Thuyên
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