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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH 
               *

  Số  74 - BC/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 
Hà Tĩnh, ngày 15 tháng 8 năm 2016


BÁO CÁO

sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị 

về định hướng chiến lược khoáng sản và công nghiệp khai khoáng 

đến năm 2020, tầm nhìn 2030
Thực hiện Công văn số 511-CV/BKTTW, ngày 01/8/2016 của Ban Kinh tế Trung ương về việc xây dựng báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 25/4/2011 của Bộ Chính trị về định hướng chiến lược khoáng sản và công nghiệp khai khoáng đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN

NGHỊ QUYẾT SỐ 02-NQ/TW

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến, học tập, quán triệt Nghị quyết 

Sau khi Bộ Chính trị ban hành Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 25/4/2011, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh đã tổ chức Hội nghị cán bộ cốt cán toàn tỉnh nghiên cứu, học tập, quán triệt nội dung Nghị quyết. Đồng thời chỉ đạo Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành liên quan cụ thể hóa Nghị quyết bằng chương trình hành động, chỉ thị, đề án, kế hoạch, tổ chức nghiên cứu, quán triệt trong cán bộ, đảng viên, sâu rộng trong nhân dân, các tổ chức, cá nhân làm công tác địa chất, khai thác, chế biến khoáng sản trên địa bàn. Thông qua học tập, quán triệt Nghị quyết đã góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về định hướng chiến lược tài nguyên khoáng sản trong sự nghiệp xây dựng đất nước; đồng thời từng bước nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong quản lý, khai thác, bảo vệ tài nguyên khoáng sản, tạo sự đồng thuận, thống nhất cao trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân đối với các chủ trương, giải pháp, chính sách đã được xác định trong Nghị quyết. 100% các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền đến cán bộ, công chức của đơn vị về Nghị quyết của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Các ngành trong khối tư tưởng - văn hoá và các cơ quan thông tin đại chúng đã xây dựng kế hoạch và thường xuyên tuyên truyền nội dung cơ bản của Nghị quyết, đề án, chủ trương thực hiện của tỉnh.
2. Việc xây dựng và ban hành chương trình hành động, kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 25/4/2011 của Bộ Chính trị về định hướng chiến lược khoáng sản và công nghiệp khai khoáng đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030; ban hành các Kết luận số 01-KL/TU, ngày 28/9/2010 về tiến độ triển khai Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Kê và Dự án sản xuất phôi thép 2 triệu tấn/năm tại Khu Kinh tế Vũng Áng; Kết luận số 10-KL/TU, ngày 23/12/2012 về tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài nguyên môi trưởng; Kết luận số 06-KL/TU, ngày 07/9/2011; Kết luận số 14-KL/TU, ngày 28/8/2012; Kết luận số 19-KL/TU,ngày 06/9/2013  về tiến độ triển khai các công trình, dự án trọng điểm. 

Chỉ đạo Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chỉ thị số 14/CT-UBND, ngày 13/4/2012 về việc tăng cường công tác quản lý hoạt động khoáng sản và Quyết định số 20/QĐ-UBND, ngày 16/5/2012 quy định về quản lý hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh để chỉ đạo triển khai thực hiện. 

3. Kết quả việc thể chế hóa quan điểm, chủ trương của Đảng về định hướng chiến lược khoáng sản và công nghiệp khai khoáng đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030

- Về ban hành văn bản quy phạm pháp luật về khoáng sản: Căn cứ vào các nội dung của Nghị quyết 02-NQ/TW, quy định của pháp luật về khoáng sản, các chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, các văn bản hướng dẫn của Bộ Tài nguyên và Môi trường, các bộ, ngành có liên quan, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành 13 Quyết định nhằm cụ thể hóa các văn bản quy phạm pháp luật, phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, tạo hành lang pháp lý, nhằm tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về khoáng sản trên địa bàn tỉnh.

- Về công tác xây dựng quy hoạch khoáng sản:
+ Quy hoạch điều chỉnh, bổ sung phân vùng thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng: Trên cơ sở Quy hoạch phân vùng thăm dò, khai thác và chế biến khoáng sản làm vật liệu xây dựng trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2007 - 2015, có xét đến năm 2020 đã được phê duyệt năm 2008 tiếp tục rà soát phê duyệt Quy hoạch điều chỉnh, bổ sung phân vùng thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng trên địa bàn tỉnh đến năm 2020 theo Quyết định số 431/QĐ-UBND, ngày 06/02/2014, cụ thể: Đá xây dựng 40 khu vực, diện tích 854 ha, tài nguyên 248.600.000 m3; Sét gạch ngói 16 khu vực, diện tích 139 ha, tài nguyên 4.060.000 m3; Cát sỏi xây dựng 25 khu vực, diện tích 296ha, tài nguyên 11.920.000m3 và đất san lấp 37 khu vực, diện tích 502 ha, tài nguyên 65.710.000 m3.

+ Việc khoanh định khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản và triển khai đấu giá quyền khai thác khoáng sản thuộc thẩm quyền cấp phép của tỉnh: Phê duyệt kết quả khoanh định khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 3506/QĐ-UBND, ngày 18/11/2014, trong đó, các vị trí, khu vực được cấp phép trước ngày 01/7/2011 và các khu vực khác được khoanh định vào khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản theo đúng quy định tại Điều 12, Nghị định số 15/2012/NĐ-CP, ngày 09/3/2012 của Chính phủ.

Thực hiện Nghị định số 22/2012/NĐ-CP, ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản, Thông tư liên tịch số 54/TTLT-BTNMT, ngày 09/9/2014 của Bộ Tài nguyên và Môi trường và Bộ Tài chính quy định chi tiết một số điều Nghị định số 22/2012/NĐ-CP, ngày 26/3/2012 của Chính phủ; trong năm 2015, tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 169/KH-UBND, ngày 24/4/2015 về đấu giá quyền khai thác khoáng sản và tổ chức đấu giá 05 khu vực mỏ cát xây dựng (đã hoàn thành công tác thăm dò), kết quả đã thu về ngân sách tỉnh 4,7 tỷ đồng. Năm 2016, tỉnh đã phê duyệt kế hoạch đấu giá tại 07 khu vực mỏ đất san lấp và cát xây dựng, dự kiến tổ chức đấu giá vào cuối tháng 9 năm 2016.

+ Việc khoanh định khu vực cấm hoạt động khoáng sản, tạm thời cấm hoạt động khoáng sản: Tỉnh đã chỉ đạo lập, hoàn thành Quy hoạch khoanh định khu vực cấm hoạt động khoáng sản, tạm thời cấm hoạt động khoáng sản. Sau khi được Thủ tướng Chính phủ ủy quyền tại văn bản số 178/TTg-KNT, ngày 03/02/2015, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt Quy hoạch tại Quyết định số 672/QĐ-UBND, ngày 14/02/2015.

- Công tác rà soát cải cách thủ tục hành chính: Để pháp luật về khoáng sản được thực hiện đúng, đầy đủ và phù hợp với tình hình thực tế trên địa bàn, Tỉnh ủy đã chỉ đạo Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt và công bố Quyết định số 2693/QĐ-UBND, ngày 13/7/2015 về việc công bố thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Tài nguyên và Môi trường trong đó có lĩnh vực về khoáng sản. Thực hiện theo bộ thủ tục trên đã rút ngắn thời gian giải quyết các hồ sơ cấp phép hoạt động khoáng sản so với quy định tại Nghị định số 15/2012/NĐ-CP, ngày 09/3/2012 của Chính phủ (cắt giảm trên 50%). Ngoài ra Uỷ ban nhân dân tỉnh cũng đã chỉ đạo thực hiện nghiêm việc tạm dừng cấp phép theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Văn bản số 4688/VPCP-KTN ngày 11/7/2011, Văn bản số 6033a/VPCP-KTN, ngày 30/8/2011 và Chỉ thị số 02/CT-TTg, ngày 09/01/2012.

- Công tác cấp phép hoạt động khoáng sản: Việc tổ chức tiếp nhận, thẩm định, trình cấp phép thăm dò, khai thác khoáng sản được thực hiện theo đúng trình tự thủ tục, đúng quy định pháp luật hiện hành. Tính từ ngày 01/7/2011 đến ngày 31/12/2015, tỉnh đã cấp 75 giấy phép thăm dò, 100 giấy phép khai thác và phê duyệt trữ lượng khoáng sản cho 115 mỏ.

- Việc thu và điều tiết ngân sách từ hoạt động khoáng sản: Kịp thời chỉ đạo cơ quan thuế phối hợp với các cơ quan liên quan thu đúng, thu đủ các loại thuế, phí về khoáng sản. Thực hiện tỷ lệ điều tiết nguồn thu từ phí bảo vệ môi trường đã được Hội đồng nhân dân ban hành theo Nghị quyết số 24/2011/NQ-HĐND, ngày 16/12/2011.

- Việc rà soát, kiện toàn bộ máy cơ quan quản lý nhà nước về khoáng sản: Theo hướng tăng nguồn nhân lực có trình độ chuyên môn, đầu tư thiết bị, phương tiện làm việc các cấp. Hiện nay, cấp tỉnh có 04 biên chế thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản. Tại ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã thực hiện theo quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của phòng Tài nguyên và Môi trường, đã bố trí 01 công chức thực hiện công tác quản lý tài nguyên khoáng sản tại địa phương; ở cấp xã bố trí công chức địa chính kiêm nhiệm cả lĩnh vực về khoáng sản, môi trường... 

- Công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động khoáng sản: Công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh luôn được chú trọng và duy trì thường xuyên, liên tục. Từ năm 2011 đến nay, đã tổ chức kiểm tra đối với 235 tổ chức, cá nhân hoạt động khoáng sản và 93 điểm khai thác khoáng sản trái phép. Kết quả kiểm tra đã phát hiện các vi phạm trong quá trình khai thác khoáng sản của các đơn vị, kịp thời chấn chỉnh, xử lý các vi phạm và thu nộp ngân sách 1,080 tỷ đồng, tịch thu tang vật để xử lý theo đúng quy định. Qua đó góp phần ổn định tình hình hoạt động khoáng sản tại địa phương, đảm bảo đúng quy định của pháp luật, an toàn lao động, hạn chế tác động xấu đến môi trường. 

4. Công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn và tổ chức thực hiện Luật Khoáng sản 2010 và các văn bản dưới luật
Để nhanh chóng đưa Luật Khoáng sản năm 2010 đi vào cuộc sống, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo đăng tải Luật Khoáng sản 2010 và các tài liệu liên quan, các nghị định, hướng dẫn thi hành Luật Khoáng sản (Nghị định số 15/2012/NĐ-CP, ngày 09/3/2012, Nghị định số 22/2012/NĐ-CP, ngày 26/3/2012, Nghị định số 203/2013/NĐ-CP, ngày 28/11/2013…), Chỉ thị số 02/CT-TTg, ngày 09/01/2012, Quyết định số 2427/QĐ-TTg, ngày 22/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ, các thông tư hướng dẫn của Bộ Tài nguyên và Môi trường và các tài liệu khác có liên quan đến hoạt động khoáng sản lên Trang Thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Tài nguyên và Môi trường, thông tin các văn bản mới liên quan đến khoáng sản lên các chuyên trang, chuyên mục của Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh.

Năm 2012, tỉnh đã phối hợp với Tổng cục Địa chất và Khoáng sản tổ chức phổ biến Luật Khoáng sản 2010, Nghị định hướng dẫn thi hành luật tới lãnh đạo các sở, ban, ngành cấp tỉnh, lãnh đạo ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã, và các đơn vị hoạt động về lĩnh vực khoáng sản trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với ủy ban nhân dân các huyện, thị xã triển khai tập huấn Luật và các văn bản hướng dẫn thi hành cho cán bộ cấp huyện và cấp xã; giao ủy ban nhân dân huyện, thị xã triển khai việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đến các doanh nghiệp hoạt động khoáng sản và đến tận người dân khu vực có mỏ.

Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường thường xuyên tổ chức đối thoại định kỳ hàng năm với các tổ chức, cá nhân hoạt động khoáng sản nhân ngày doanh nhân để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong lĩnh vực khoáng sản. Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh xây dựng và phát sóng các chuyên mục, chuyên đề về khoáng sản nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về pháp luật khoáng sản.

5. Những chuyển biến tích cực và hạn chế  trong nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân về chính sách pháp luật về chiến lược khoáng sản và công nghiệp khai khoáng

Thông qua các hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật, đối thoại doanh nghiệp đã tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của các tổ chức, cá nhân hoạt động trong lĩnh vực khoáng sản; tạo sự đồng thuận, ủng hộ của người dân đối với công tác quản lý, bảo vệ và hoạt động khoáng sản góp phần tích cực trong công tác bảo vệ tài nguyên khoáng sản, nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản.

Hầu hết chính quyền các cấp đã có các biện pháp hiệu quả để quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản, môi trường, an toàn lao động trong hoạt động khoáng sản; bảo đảm an ninh, trật tự an toàn xã hội tại các khu vực có khoáng sản. Tăng cường xử lý các hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật về khoáng sản và môi trường.


Tuy vậy, vẫn còn một số địa phương, đơn vị chưa thường xuyên tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khoáng sản nên chưa nâng cao được ý thức của cộng đồng trong bảo vệ tài nguyên khoáng sản và môi trường. Công tác kiểm tra, xử lý vi phạm chưa quyết liệt nên vẫn diễn ra tình trạng khai thác trái phép, gây thất thoát tài nguyên, mất ổn định tình hình chính trị trên một số địa bàn.


II. HẠN CHẾ, YẾU KÉM VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Hạn chế, yếu kém

- Công tác tuyên truyền phổ biến luật, tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ quản lý nhà nước về lĩnh vực khoáng sản chưa được tổ chức thường xuyên nên nhận thức của một số cán bộ, đảng viên và nhân dân chưa đầy đủ. 

- Việc quản lý hoạt động khoáng sản hiệu lực, hiệu quả chưa cao. Việc xây dựng cơ chế, chính sách hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn cho nhà đầu tư chưa kịp thời làm ảnh hưởng đến cơ hội đầu tư và chưa khuyến khích các nhà đầu tư mở rộng quy mô thăm dò và tổ chức khai thác khoáng sản. Công tác đền bù, giải phóng mặt bằng cho các tổ chức được cấp phép thực hiện còn chậm.

 - Hoạt động khai thác, vận chuyển, tiêu thụ khoáng sản trái phép vẫn xảy ra tại một số địa phương nhưng việc phát hiện, ngăn chặn chưa kịp thời gây thất thoát tài nguyên và thất thu ngân sách.


2. Nguyên nhân của hạn chế, yếu kém


2.1. Nguyên nhân khách quan:


- Một số văn bản hướng dẫn thi hành Luật Khoáng sản năm 2010 chưa phù hợp, còn bất cập với điều kiện thực tế ở địa phương và việc thiếu, chậm trễ ban hành các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành Luật đã gây nhiều khó khăn, lúng túng trong công tác quản lý và hoạt động khoáng sản tại địa phương. Cụ thể:

+ Về đấu giá quyền khai thác khoáng sản: Nghị định số 22/2012/NĐ-CP, ngày 26/3/2012 của Chính phủ quy định về đấu giá quyền khai thác khoáng sản có hiệu lực từ ngày 15/5/2012, nhưng đến ngày 09/9/2014, Bộ Tài nguyên và Môi trường và Bộ Tài chính mới ban hành Thông tư Liên tịch số 54/TTLT-BTNMT- BTC để hướng dẫn đấu giá quyền khai thác khoáng sản, Thông tư này có hiệu lực kể từ ngày 24/10/2014.

Việc đấu giá tại khu vực chưa được đền bù, chưa có mặt bằng sạch sau khi có kết quả đấu giá hoặc việc thực hiện về chi phí đền bù, giải phóng mặt bằng, chi phí thăm dò theo nguyên tắc tự thỏa thuận nên quá trình triển khai đấu giá, cấp phép khai thác khoáng sản triển khai gặp nhiều khó khăn, dẫn đến công tác tổ chức đấu giá quyền khai thác khoáng sản triển khai chậm, số lượng các mỏ được tổ chức đấu giá ít. 

+ Về tính tiền cấp quyền khai thác khoáng sản: Việc quy định trữ lượng địa chất để tính và thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản là chưa phù hợp, doanh nghiệp phải nộp tiền cho cả phần trữ lượng không được phép khai thác (phần đai, trụ, bờ... bảo vệ mỏ).

+ Về xác nhận vốn chủ sở hữu: Theo Nghị định số 15/2010/NĐ-CP, ngày 09/3/2012 của Chính phủ quy định về xác nhận vốn chủ sở hữu trong hồ sơ cấp phép thăm dò, khai thác do ngân hàng nơi tổ chức, cá nhân đăng ký tài khoản giao dịch xác nhận là không phù hợp, vì ngân hàng chỉ xác nhận số dư tại thời điểm đề nghị, không có chức năng xác nhận vốn chủ sở hữu của doanh nghiệp, gây khó khăn trong quá trình thực hiện.

+ Về cấp giấy chứng nhận đầu tư: Yêu cầu về cấp giấy chứng nhận đầu tư trước khi cấp giấy phép khai thác khoáng sản là chưa phù hợp và mất nhiều thời gian, chi phí cho công tác lập và trình cấp giấy chứng nhận đầu tư, trong khi đó hoạt động khai thác khoáng sản thuộc lĩnh vực không được hưởng các ưu đãi về đầu tư.

+ Về giám đốc điều hành mỏ: Quy định tiêu chuẩn về trình độ chuyên môn và một giám đốc điều hành mỏ chỉ điều hành hoạt động khai thác theo một giấy phép khai thác khoáng sản là chưa phù hợp với thực tế về loại hình và quy mô khai thác khoáng sản tại địa phương, nhất là đối với các trường hợp khai thác cát ở bãi bồi ven sông, khai thác của hộ gia đình cá nhân và rất khó thực hiện trong quá trình tuyển dụng do hạn chế về nguồn cán bộ có chuyên môn về địa chất khoáng sản.

+ Về trình tự thủ tục cấp phép: Quy định về trình tự hồ sơ thủ tục cấp phép hoạt động khoáng sản tương đối phức tạp, kéo dài thời gian và có tính cào bằng (thăm dò, phê duyệt trữ lượng, cấp giấy chứng nhận đầu tư, phê duyệt dự án, báo cáo đánh giá tác động môi trường, xác nhận vốn chủ sở hữu, phê duyệt và nộp tiền cấp quyền; thuê đất; chuyển đổi mục đích sử dụng rừng) thuộc thẩm quyền giải quyết của nhiều sở, ngành liên quan và chưa phù hợp với nhiều loại khoáng sản, nhất là khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường và khai thác quy mô hộ gia đình ở địa phương.

- Tình hình khó khăn chung của nền kinh tế trong thời gian qua đã làm giảm khả năng tiêu thụ sản phẩm do cung vượt cầu, nên tiến độ thực hiện các dự án đầu tư xây dựng cơ bản kéo dài. Hiện phần lớn các mỏ đá xây dựng đều khai thác dưới công suất, hoạt động cầm chừng và có mỏ đã dừng khai thác.

 
2.2. Nguyên nhân chủ quan

- Hầu hết các mỏ khoáng sản nằm ở khu vực đồi núi, nhiều địa phương cấp xã chưa thực hiện tốt công tác quản lý, để người dân lấn chiếm, nay cấp phép đòi bồi thường cao, gây khó khăn và kéo dài thời gian giải phóng mặt bằng, làm ảnh hưởng đến kế hoạch và hiệu quả sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp.

- Nhiều chủ đầu tư khai thác mỏ chưa có ý thức chấp hành các quy định của pháp luật trong quá trình triển khai hoạt động như: Bổ nhiệm giám đốc điều hành mỏ chưa đúng tiêu chuẩn theo quy định, chưa lập bản đồ hiện trạng mỏ và ký quỹ môi trường, khai thác không đúng theo thiết kế mỏ, thực hiện chưa đầy đủ nghĩa vụ thuế đối với nhà nước… 

- Công tác đánh giá thực trạng khai thác, chế biến và dự báo cung cầu nguồn nguyên liệu khoáng sản phục vụ xây dựng trên địa bàn tỉnh còn hạn chế, chưa sát với thực tế nên nhiều mỏ phải điều chỉnh, bổ sung vào quy hoạch như 02 khu vực cát, sỏi tại huyện Hương Khê, 02 khu vực sét gạch ngói cho các nhà máy gạch tại huyện Can Lộc và huyện Lộc Hà.

- Công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị có liên quan và chính quyền địa phương chưa thường xuyên và thiếu đồng bộ. Việc xử lý vi phạm trong quá trình thanh tra, kiểm tra còn thiếu quyết liệt và không triệt để nên hoạt động khai thác, vận chuyển, tiêu thụ khoáng sản trái phép vẫn còn xảy ra.

- Đội ngũ cán bộ, chuyên viên làm công tác thanh tra, quản lý nhà nước về khoáng sản còn thiếu cả về số lượng và năng lực chuyên môn nghiệp vụ. Cơ sở vật chất phục vụ công tác quản lý từ tỉnh đến cơ sở còn thiếu và lạc hậu.

III. BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, thường xuyên phổ biến giáo dục pháp luật và các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoạt động khoáng sản cho cán bộ, đảng viên và nhân dân góp phần quan trọng trong việc quản lý, khai thác khoáng sản trên địa bàn.

2. Hoàn thiện, bổ sung đồng bộ hệ thống cơ chế, chính sách về đất đai, khoáng sản, môi trường… đúng quy định của pháp luật và phù hợp với thực tiễn của địa phương sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân thực hiện các hoạt động trong lĩnh vực khoáng sản.

3. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về khoáng sản, hoàn thiện mô hình tổ chức cơ quan quản lý nhà nước về khoáng sản từ trung ương đến địa phương sẽ nâng cao vị thế, năng lực cơ quan quản lý nhà nước về khoáng sản.

Phần thứ hai

MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU TIẾP TỤC ĐẨY MẠNH

THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 02-NQ/TW

I. MỘT SỐ GIẢI PHÁP

1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về khoáng sản, nhất là Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 25/4/2011 của Bộ Chính trị về định hướng chiến lược khoáng sản và công nghiệp khai khoáng đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030, Chương trình hành động và các kết luận của Tỉnh ủy; làm rõ về vị trí, vai trò của ngành công nghiệp khai khoáng đối với sự phát triển chung của tỉnh. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của các tổ chức, cá nhân hoạt động khoáng sản; tạo sự đồng thuận, ủng hộ của người dân đối với công tác khai thác, sử dụng, bảo vệ các loại khoáng sản trên địa bàn.

2. Rà soát, triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 14/CT-UBND, ngày 13/4/2012 và Quyết định số 20/QĐ-UBND, ngày 16/5/2012 của tỉnh, tập trung thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm đã đề ra trong công tác quản lý tài nguyên khoáng sản. Sớm ban hành Đề án nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý khoáng sản trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 và tiếp tục triển khai đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn.

3. Cụ thể hóa các cơ chế, chính sách để phát triển công nghiệp khai khoáng theo hướng sử dụng công nghệ tiên tiến, hiện đại, thân thiện với môi trường; có cơ chế thu hút các thành phần kinh tế trong nước đầu tư vào công tác điều tra cơ bản địa chất về khoáng sản.


4. Thực hiện tốt công tác quản lý hoạt động khoáng sản, bảo đảm sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hiệu quả khoáng sản, đáp ứng yêu cầu trước mắt và lâu dài; gắn khai thác với chế biến sâu, bảo vệ môi trường. Điều chỉnh các quy hoạch khoáng sản phù hợp, thống nhất và gắn kết với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội của tỉnh. Đặc biệt, quy hoạch khoáng sản phải đồng bộ với hệ thống giao thông và gắn với bảo vệ môi trường. Đồng thời cân đối chi ngân sách cho công tác bảo vệ khoáng sản chưa khai thác.


 5. Tăng cường công tác phối hợp giữa các ngành, các địa phương, đơn vị trong công tác quản lý nhà nước về khoáng sản trong tất cả các khâu: Thăm dò, khai thác, chế biến, vận chuyển, tiêu thụ và xuất khẩu... Trong đó, mỗi ngành, mỗi địa phương, đơn vị phải nắm rõ và thực hiện đầy đủ chức năng, nhiệm vụ đã được pháp luật quy định. Xây dựng và thực hiện tốt cơ chế phối, kết hợp liên ngành trong quản lý khoáng sản.


6. Nâng cao năng lực quản lý, điều hành của cán bộ lãnh đạo các cấp, tăng cường bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, chuyên viên các cấp nhất là đối với cán bộ, chuyên viên thực hiện nhiệm vụ thanh tra chuyên ngành khoáng sản. Phát huy vai trò, trách nhiệm của chính quyền cơ sở, theo nguyên tắc chính quyền phải nắm bắt, phát hiện, ngăn chặn, xử lý vi phạm theo thẩm quyền ngay từ ban đầu. Tăng cường nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị nâng cao năng lực quản lý nhà nước các cấp về khoáng sản.  


7. Tạo điều kiện hỗ trợ, kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc cho các tổ chức, cá nhân đầu tư trong lĩnh vực khoáng sản trên địa bàn tỉnh, nhất là trong giải phóng mặt bằng đối với các mỏ đã được cấp phép khai thác để giao cho nhà đầu tư. Tăng cường công tác kiểm tra, rà soát tình hình sử dụng đất đai và khu vực quy hoạch khai thác khoáng sản trên địa bàn.
II. KIẾN NGHỊ

1. Đối với Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Quốc hội, Chính phủ
Chỉ đạo thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát chuyên đề về khoáng sản từ đó kịp thời điều chỉnh chủ trương, cơ chế, chính sách pháp luật phù hợp với thực tiễn, tạo hành lang pháp lý nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả nguồn tài nguyên khoáng sản, bảo vệ môi trường.

2. Đối với Bộ Tài nguyên Môi trường và các bộ, ngành liên quan 

- Sớm ban hành đầy đủ các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Khoáng sản năm 2010 để triển khai thực hiện (như xác nhận vốn chủ sở hữu; xác định trữ lượng đưa vào để tính tiền cấp quyền khai thác khoáng sản, quy định mức hỗ trợ chi phí đầu tư nâng cấp, duy tu, xây dựng hạ tầng kỹ thuật, trách nhiệm, chức năng quản lý của các cơ quan nhà nước trong hoạt động khai thác khoáng sản...).

- Tham mưu điều chỉnh, đơn giản hóa hồ sơ thủ tục cấp phép hoạt động khoáng sản; nghiên cứu, ban hành văn bản quy định giám đốc điều hành mỏ đối với các trường hợp khai thác mỏ có quy mô nhỏ, đơn giản. 

- Tăng cường công tác phổ biến, tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước trong hoạt động khoáng sản.

3. Cấp ủy đảng, chính quyền các cấp

- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về khoáng sản cho cán bộ, đảng viên và nhân dân nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm về bảo vệ và tiết kiệm tài nguyên. Thực hiện nghiêm túc quy định của pháp luật trong hoạt động khoáng sản và các pháp luật khác có liên quan.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản chưa khai thác. Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội nơi có hoạt động khai thác, chế biến khoáng sản, kịp thời phát hiện, có biện pháp xử lý nghiêm các trường hợp hoạt động khai thác, chế biến khoáng sản trái phép. 

	Nơi nhận:

- Ban Kinh tế Trung ương Đảng;

- Văn phòng Trung ương Đảng;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Lưu.
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