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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

              *

   
   Số 65-KH/TU                                            Hà Tĩnh, ngày 27 tháng 4 năm 2017
KẾ HOẠCH

Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 
về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân 
bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới và Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 04/9/2012 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và ùn tắc giao thông của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) 
Thực hiện Công văn số 28-CV/TW, ngày 02/11/2016 và Công văn số 30-CV/TW, ngày 06/01/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Kế hoạch số 44-KH/ĐUCA, ngày 24/3/2017 của Đảng ủy Công an Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới và Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 04/9/2012 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và ùn tắc giao thông của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI), gồm những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Kiểm điểm, đánh giá toàn diện vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc triển khai học tập, quán triệt, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW và Chỉ thị số 18-CT/TW trong thời gian qua: Tình hình, những kết quả đạt được, hạn chế, khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân và rút ra bài học kinh nghiệm; qua đó phát hiện các mô hình, điển hình tiên tiến, các cơ quan, tổ chức, địa phương làm tốt để động viên khen thưởng, nhân rộng.

- Tạo chuyển biến mới trong lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền; sự tham gia của các tổ chức, cá nhân trong công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự xã hội, an toàn giao thông; làm tốt công tác dự báo, xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu, các đề xuất, kiến nghị nhằm thực hiện các chỉ thị nói trên có hiệu quả hơn trong thời gian tới.

2. Yêu cầu

 Việc sơ kết phải được tiến hành nghiêm túc, đúng thực chất, đảm bảo tiến độ thời gian.
II. CÁCH THỨC, THỜI GIAN, NỘI DUNG SƠ KẾT
1. Cách thức, thời gian

- Các huyện ủy, thành ủy, thị ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các đảng đoàn, ban cán sự đảng xây dựng báo cáo sơ kết.

- Mốc thời gian sơ kết: 

+ Đối với Chỉ thị số 09-CT/TW: Từ tháng 11/2011 đến hết năm 2016.
+ Đối với Chỉ thị số 18-CT/TW: Từ tháng 9/2012 đến tháng 5/2017.
2. Nội dung

Bám sát các nội dung Chỉ thị số 09-CT/TW và Chương trình hành động số 488-CTr/TU, ngày 30/5/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Chỉ thị số 18-CT/TW và Chương trình hành động số 811-CTr/TU, ngày 04/3/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy để:

- Đánh giá việc tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW và Chỉ thị số 18-CT/TW, trong đó có việc ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện.

- Kiểm điểm, đánh giá những kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm, trong đó, tập trung đi sâu kiểm điểm, đánh giá những mặt mạnh, những mặt còn hạn chế của cấp ủy, chính quyền, đơn vị, địa phương. 
- Đánh giá đúng vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, trách nhiệm của các sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trong thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW và Chỉ thị số 18-CT/TW, đặc biệt chú trọng vai trò của người đứng đầu các địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Đánh giá đúng vai trò của các lực lượng chuyên trách trong việc tham mưu, đề xuất cấp ủy đảng, chính quyền và sự phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, các lực lượng có liên quan trong quá trình thực hiện Chỉ thị.
- Đề xuất những giải pháp và những vấn đề cần tập trung lãnh đạo để tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW, Chỉ thị số 18-CT/TW trong thời gian tới.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy, thị ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các ban cán sự đảng, đảng đoàn căn cứ Kế hoạch và đề cương (đã gửi kèm theo Công văn số 563-CV/TU, ngày 05/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy), xây dựng báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW và Chỉ thị số 18-CT/TW gửi Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Đảng ủy Công an tỉnh) trước ngày 20/5/2017.
2. Ban Thường vụ Đảng ủy Công an tỉnh có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc thực hiện Kế hoạch; chủ trì tổng hợp, xây dựng Dự thảo báo cáo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW và Chỉ thị số 18-CT/TW trước ngày 30/5/2017.

Yêu cầu các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc.

Nơi nhận:
     T/M BAN THƯỜNG VỤ

- Đảng ủy Công an Trung ương, (báo cáo)
          PHÓ BÍ THƯ
- Thường trực Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, 

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc,
- Các ban Đảng, UBKT, VP Tỉnh ủy,




Đã ký
- Lưu.
                                                          Trần Nam Hồng

