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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

*

Số  80  - BC/TU
	                               ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

               
                             Hà Tĩnh, ngày 12 tháng 9 năm 2016


BÁO CÁO
Kết quả 5 năm thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị

về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong 
thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế

Thực hiện Công văn số 246-CV/BDVTW, ngày 30/6/2016 của Ban Dân vận Trung ương về việc báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW, ngày 09/12/2011 của Bộ Chính trị khóa XI về “Xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế”; Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH DOANH NGHIỆP, DOANH NHÂN TRÊN ĐỊA BÀN

Giai đoạn 2011 - 2015 Hà Tĩnh đạt kết quả khá toàn diện về phát triển kinh tế xã hội, tốc độ tăng trưởng kinh tế cao, triển khai nhiều dự án trọng điểm trên địa bàn, thu hút đầu tư và phát triển doanh nghiệp đạt kết quả tích cực, cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân trên địa bàn tỉnh phát triển nhanh về số lượng. Đến nay, tỉnh có 5.435 doanh nghiệp và trên 1.200 hợp tác xã, trên 5,8 vạn hộ kinh doanh. 
Với quan điểm lãnh đạo, chỉ đạo của Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và các chương trình hành động của Chính phủ trong việc cam kết tháo gỡ các rào cản tạo mọi điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân phát triển. Đặc biệt, trong giai đoạn nước ta đang hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng với nhiều hiệp định đã và sẽ thực hiện đó chính là cơ hội để phát triển doanh nghiệp, doanh nhân của nước ta nói chung và doanh nghiệp, doanh nhân Hà Tĩnh nói riêng. 

Tuy vậy, doanh nghiệp Hà Tĩnh phần lớn có quy mô nhỏ, sản xuất đang gặp nhiều khó khăn, sản phẩm có thương hiệu còn ít, sức canh tranh kém, mặt khác môi trường kinh doanh, chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh chưa được cải thiện; PCI 2015 Hà Tĩnh nằm nhóm khá nhưng giảm 10 bậc so với năm 2014, sự cố môi trường biển xảy ra trên địa bàn 04 tỉnh: Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế... cùng với những hạn chế của cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân cả nước nói chung, Hà Tĩnh nói riêng, nhất là khu vực doanh nghiệp vừa và nhỏ... là những khó khăn thách thức đối với sự phát triển của doanh nghiệp, doanh nhân thời gian tới. 

Phần thứ hai

KẾT QUẢ 5 NĂM THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 09-NQ/TW

I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp trong việc triển khai quán triệt và tổ chức thực hiện Nghị quyết ở các cấp, các ngành và trong các loại hình doanh nghiệp

Sau khi Bộ Chính trị ban hành Nghị quyết số 09-NQ/TW, ngày 09/12/2011, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh đã tổ chức Hội nghị cán bộ cốt cán toàn tỉnh nghiên cứu, học tập, quán triệt nội dung Nghị quyết. Đồng thời chỉ đạo Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành liên quan cụ thể hóa Nghị quyết bằng chương trình hành động, kế hoạch, tổ chức nghiên cứu, quán triệt trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân. 100% các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền đến cán bộ, công chức của đơn vị về Nghị quyết của Bộ Chính trị. Chỉ đạo Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh phối hợp Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI) tổ chức Hội nghị tuyên truyền Nghị quyết cho đội ngũ quản lý doanh nghiệp, nắm vững quan điểm chỉ đạo và phương hướng, nhiệm vụ phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân. Thông qua học tập, quán triệt Nghị quyết đã góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về vai trò của cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 
Hà Tĩnh luôn quan tâm đến công tác phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư, ngay sau khi Luật Doanh nghiệp năm 2005 có hiệu lực thi hành, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 24/8/2006 về “Tăng cường lãnh đạo phát triển doanh nghiệp đến 2010 và những năm tiếp theo”. Các nghị quyết Đại hội, kế hoạch phát triển kinh tế cấp tỉnh, huyện, xã đều đưa chỉ tiêu thành lập, phát triển doanh nghiệp thành chỉ tiêu quan trọng để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện.

2. Công tác xây dựng và ban hành các văn bản cụ thể hóa Nghị quyết, tạo điều kiện cho doanh nghiệp, doanh nhân

Trong 10 năm thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, 5 năm triển khai Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị. Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh, các sở, ban, ngành cấp tỉnh đã cụ thể hóa, thể chế hóa thành nhiều chủ trương, nghị quyết, kết luận, chương trình kế hoạch lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh.

Để bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện toàn diện, đồng bộ nhiệm vụ phát triển doanh nghiệp, doanh nhân, phát triển sản xuất, thu hút đầu tư trên địa bàn, tỉnh và huyện đã ban hành 440 văn bản cụ thể hóa Nghị quyết. Trong đó:

- Tỉnh ủy ban hành 12 văn bản lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp và nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh; tăng cường thực hiện Cuộc vận động “người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; tăng cường công tác xây dựng Đảng, tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp; xây dựng quan hệ lao động trong doanh nghiệp; nâng cao hiệu quả công tác dân vận; thực hiện kết luận của Bộ Chính trị về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.

- Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành 4 nghị quyết về chính sách hỗ trợ doanh nghiệp và hộ kinh doanh khởi nghiệp; chính sách tái cơ cấu nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững; chính sách hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm sản xuất trong tỉnh; hỗ trợ khuyến khích phát triển hợp tác, liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ nông sản.

- Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành 41 văn bản chỉ đạo tổ chức thực hiện, xây dựng cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư, phát triển sản xuất, cải thiện môi trường kinh doanh, tôn vinh doanh nhân.

- Cấp huyện và cơ sở ban hành 379 văn bản tổ chức thực hiện (trong đó cấp huyện ban hành 206 văn bản, cấp cơ sở ban hành 173 văn bản).

3. Công tác kiểm tra, giám sát thực hiện Nghị quyết

Ban Thường vụ Tỉnh ủy thành lập Ban Chỉ đạo, các đoàn kiểm tra giám sát; tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trọng tâm như: Giải phóng mặt bằng phục vụ triển khai các công trình, dự án, phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư, tiến độ triển khai các công trình trọng điểm, cải cách hành chính, xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp, bảo đảm quyền lợi và phát huy vai trò công nhân, người lao động trong doanh nghiệp. Ban hành và chỉ đạo ban hành chương trình kiểm tra, giám sát chuyên đề hàng năm về công tác cải cách hành chính, lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện cơ chế một cửa liên thông trong cấp phép đầu tư và cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh. Hội đồng nhân tỉnh tổ chức các hội nghị tham vấn với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh, cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân trên địa bàn về cải cách thủ tục hành chính, dân sự, kinh tế, thái độ phục vụ của cán bộ công chức đối với doanh nghiệp. Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị siết chặt kỷ cương kỷ luật hành chính; xử lý nghiêm vi phạm trong xử lý hồ sơ thủ tục hành chính đối với doanh nghiệp, nhà đầu tư. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 

1. Nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên, nhân dân và doanh nhân về vai trò của đội ngũ doanh nhân trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế

Nhận thức của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân về vai trò của cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân có nhiều chuyển biến tích cực. Khẳng định vai trò đóng góp quan trọng của cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân đối với phát triển kinh tế - xã hội; đặc biệt là huy động nguồn lực đầu tư, tăng trưởng kinh tế, thu ngân sách, giải quyết việc làm, xây dựng nông thôn mới. 

Quan tâm xây dựng các cơ chế, chính sách hỗ trợ khuyến khích doanh nhân khởi nghiệp, đầu tư. Ban hành quy chế xét tôn vinh doanh nghiệp Hà Tĩnh tiêu biểu và doanh nhân Hà Tĩnh tiêu biểu; tổ chức tháng hành động tôn vinh doanh nghiệp, doanh nhân hằng năm. Quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nhân tham gia hoạt động trong hệ thống chính trị, đại biểu hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp. 

Hằng năm, tổ chức các chuyên đề về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cho lãnh đạo các doanh nghiệp. Tăng cường chỉ đạo Cuộc vận động “người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Ban Thường vụ Tỉnh ủy thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện cuộc vận động, ban hành Chỉ thị tăng cường thực hiện cuộc vận động; Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch đẩy mạnh sử dụng, tiêu thụ hàng hóa, sản phẩm sản xuất trong tỉnh, hưởng ứng cuộc vận động; 13/13 huyện, thành phố, thị xã thành lập ban chỉ đạo cấp huyện, xây dựng kế hoạch tuyên truyền, đẩy mạnh tiêu thụ sản phẩm hàng Việt, sản phẩm trong tỉnh. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho doanh nghiệp về quản lý thị trường, hóa đơn chứng từ, nguồn gốc xuất xứ hàng hóa. Trong 5 năm, đã tổ chức cho doanh nghiệp, doanh nhân tham gia 15 hội chợ nước ngoài (Lào, Thái Lan), 30 hội chợ trong nước; tổ chức 20 phiên chợ hàng Việt, 30 hội chợ trong tỉnh, 6 hội nghị giao thương kết nối thị trường tiêu thụ sản phẩm trong tỉnh; giải quyết khó khăn vướng mắc, đưa sản phẩm sản xuất trong tỉnh vào tiêu thụ tại siêu thị và chuỗi cửa hàng bán lẻ, xây dựng chuỗi cửa hàng giới thiệu và bán sản phẩm, đặc sản địa phương.  

2. Xây dựng, hoàn thiện, ban hành cơ chế, chính sách hỗ trợ và tạo môi trường để doanh nghiệp, doanh nhân hoạt động; nâng cao năng lực cạnh và hội nhập quốc tế của doanh nghiệp, khuyến khích phát triển doanh nghiệp khu vực nông thôn

Xây dựng các chương trình và thực hiện cải cách thủ tục hành chính cắt giảm 1/3 thành phần hồ sơ và 1/2 thời gian làm thủ tục hành chính; đặc biệt là thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến doanh nghiệp, nhà đầu tư. Xây dựng chính quyền điện tử công khai, minh bạch, tạo điều kiện để doanh nghiệp giám sát hoạt động của cơ quan nhà nước qua môi trường mạng. Kê khai thuế và nộp thuế qua mạng; đối thoại công khai giữa chính quyền các cấp với công đồng doanh nghiệp; quán triệt cán bộ, công chức về đạo đức công vụ, cacir cách hành chính, chống sách nhiễu, công khai quá trình giải quyết hồ sơ, tăng cường thanh tra công vụ, xử lý cán bộ, công chức vi phạm. Chủ động rà soát, sửa đổi quy định chính sách của tỉnh về doanh nghiệp, đầu tư; bảo đảm đồng bộ, phù hợp quy định mới của Luật Doanh nghiệp, Luật Đầu tư và văn bản hướng dẫn thi hành; góp phần đẩy mạnh cải cách hành chính theo cơ chế một cửa liên thông, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, tiếp tục tạo điều kiện thuận lợi phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư theo tinh thần đổi mới của Luật Doanh nghiệp, Luật Đầu tư. Rút ngắn 1/2 thời gian chấp thuận chủ trương so với quy định của Luật Đầu tư; rút ngắn thời gian xử lý hồ sơ đăng ký thành lập, đăng ký thay đổi doanh nghiệp xuống còn tối đa 2 ngày làm việc.

Cơ chế, chính sách giai đoạn 2011 - 2015 được cụ thể hóa, điều chỉnh, sửa đổi kịp thời. Hà Tĩnh là địa phương có hệ thống cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất, phát triển doanh nghiệp và doanh nhân khá đồng bộ, toàn diện, từ chính sách hỗ trợ doanh nhân gia nhập thị trường, đến chính sách hỗ trợ đầu tư hạ tầng, tín dụng, phát triển sản xuất. Đã ban hành 18 chính sách hỗ trợ doanh nghiệp phát triển sản xuất; bao gồm chính sách chung về hỗ trợ thành lập, đầu tư, tín dụng cho doanh nghiệp, các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới, chính sách hỗ trợ phát triển lĩnh vực công nghiệp - thương mại - du lịch, khoa học công nghệ. 

Ngân sách tỉnh bố trí thực hiện các đề án chính sách hỗ trợ được ưu tiên bố trí tối đa trong khả năng cân đối dự toán hàng năm. Thực hiện 11 chính sách hỗ trợ doanh nghiệp, phát triển sản xuất giai đoạn 2011 - 2015 đã giải ngân 651 tỷ đồng. Vốn giải ngân các chính sách tăng qua các năm; tốc độ giải ngân tăng bình quân hàng năm đạt 139,7%. 


Thành lập Ban Chỉ đạo hội nhập quốc tế tỉnh, Ban chỉ đạo phát triển doanh nghiệp tỉnh. Tổ chức các đợt giao thương, hội nghị gặp mặt giữa cộng đồng doanh nghiệp, doanh nhân, kết nối Hà Tĩnh với các tỉnh bạn Lào, Thái Lan; khuyến khích tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp, doanh nhân giao lưu văn hóa, trao đổi kinh nghiệm hợp tác đầu tư kinh doanh. Tạo điều kiện cho đại diện Hiệp hội doanh nghiệp, các doanh nhân tham gia đoàn xúc tiến đầu tư của tỉnh tại Đức, Nhật Bản, Hàn Quốc, Singapore.

3. Công tác đào tạo, bồi dưỡng và tôn vinh doanh nhân

Hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực cho doanh nghiệp, nâng cao chuyên môn nghiệp vụ cho doanh nhân. Tổ chức thực hiện Kế hoạch hằng năm về trợ giúp đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa. Kết quả 5 năm: Đã tổ chức 70 lớp tập huấn khởi sự doanh nghiệp cho trên 8.000 tổ trưởng các tổ hợp tác và hộ sản xuất, kinh doanh có khả năng phát triển thành doanh nghiệp trên địa bàn toàn tỉnh; mở 15 lớp đào tạo ngắn hạn chuyên đề quản trị doanh nghiệp cho 900 doanh nhân; tổ chức 45 lớp tập huấn chuyên đề cho 3.375 doanh nhân.   

Ban hành Quy chế xét tôn vinh doanh nghiệp Hà Tĩnh tiêu biểu, doanh nhân Hà Tĩnh tiêu biểu. Hằng năm tổ chức tháng cao điểm vì sự phát triển doanh nghiệp vào dịp kỷ niệm ngày doanh nhân Việt Nam, với nhiều hoạt động thiết thực được tổ chức ở cấp tỉnh và cấp huyện, hướng tới doanh nghiệp, doanh nhân, tôn vinh doanh nghiệp, doanh nhân và người lao động trên địa bàn toàn tỉnh. Qua 5 năm đã xét khen thưởng 300 tập thể, cá nhân là doanh nghiệp, doanh nhân ở cấp tỉnh, khen thưởng 325 doanh nhân ở cấp huyện. Nhiều tập thể doanh nghiệp, doanh nhân được tôn vinh với các hình thức cao quý: Huân chương lao động hạng Nhất, Nhì, Ba; cờ thi đua và bằng khen của Thủ tướng Chính phủ; cờ thi đua và bằng khen của Bộ Công Thương, Tổng Cục thuế, Tổng Cục Hải quan.   
4. Đề cao đạo đức, văn hóa kinh doanh, trách nhiệm xã hội, tinh thần dân tộc của đội ngũ doanh nhân; xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp 

 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đề cao đạo đức, văn hóa kinh doanh; chỉ đạo cụ thể hóa bằng các chuyên đề, chuyên mục trên Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh. Ban hành quy chế công nhận doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa với các tiêu chuẩn thực hiện nếp sống văn minh, tạo lập môi trường văn hóa doanh nghiệp; xem tiêu chí văn hóa kinh doanh, văn hóa doanh nghiệp là một trong những tiêu chí quan trọng để bình xét, tôn vinh doanh nghiệp, doanh nhân. Kịp thời động viên, khen thưởng gương người tốt, việc tốt trong cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân; xử lý nghiêm các doanh nghiệp, doanh nhân vi phạm pháp luật.

Xây dựng đội ngũ doanh nhân có giác ngộ giai cấp và bản lĩnh chính trị vững vàng, không giao động trước những khó khăn, thách thức; có tinh thần yêu quê hương, đất nước, đoàn kết, năng động, sáng tạo; có tham vọng làm giàu chính đáng, có trách nhiệm với xã hội, cộng đồng; chấp hành tốt các chủ trương, nghị quyết của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước. Có năng lực quản lý, quản trị, điều hành, có khả năng tiếp cận khoa học công nghệ tiên tiến và kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế; thích ứng nhanh với những biến động của nền kinh tế thị trường; đóng vai trò là một trong những lực lượng đi đầu trong quá trình xây dựng và phát triển quê hương, đất nước. 
Tập trung giải quyết có hiệu quả những vấn đề bức xúc, cấp bách cho công nhân, nhất là tiền lương, thu nhập, bảo hiểm, nhà ở, nơi sinh hoạt văn hóa, cơ sở nuôi dạy trẻ, khám chữa bệnh, đảm bảo tương xứng với những đóng góp của công nhân, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong việc nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ cho công nhân, người lao động trong các doanh nghiệp.
5. Phát huy vai trò của các tổ chức đại diện của cộng đồng doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân; nâng cao năng lực đại diện cho người sử dụng lao động tại Việt Nam

Quan tâm chỉ đạo thành lập các tổ chức hội doanh nghiệp. Ở tỉnh có Đảng ủy khối doanh nghiệp, Hiệp hội doanh nghiệp, Hội doanh nhân trẻ, Câu lạc bộ nữ doanh nhân. Ở cở sở có 12/13 huyện, thành phố, thị xã có tổ chức hội doanh nghiệp. Các tổ chức hội, đội ngũ doanh nhân tổ chức nhiều hoạt động thiết thực khẳng định trách nhiệm của doanh nghiệp, doanh nhân đối với cộng đồng và xã hội như: Hỗ trợ xây dựng nhà tình nghĩa, giúp đỡ những đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo ở vùng sâu, vùng xa; trao học bổng cho học sinh, sinh viên nghèo vượt khó, tham gia công tác an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới...

Từng bước nâng cao năng lực đại diện cho người sử dụng lao động, qua đó đội ngũ công nhân, người lao động đã có bước phát triển cả về số lượng và chất lượng. Công nhân, người lao động trong doanh nghiệp tăng nhanh và là lực lượng nòng cốt, đi đầu trong chuyển dịch cơ cấu kinh tế. Đến nay đã có 325 doanh nghiệp có tổ chức công đoàn, tăng 97% so với năm 2011. 

6. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc xây dựng và phát huy vai trò đội ngũ doanh nhân

Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị về tăng cường công tác xây dựng đảng, tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp, Kế hoạch sơ kết 5 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TW của Ban Bí thư khóa X về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Nghị quyết 06-NQ/TU về tiếp tục xây dựng đội ngũ công nhân và tổ chức công đoàn Hà Tĩnh đến năm 2020 và những năm tiếp theo, Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị 17-CT/TU, ngày 09/12/2011 về tăng cường công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy ban hành nhiều kết luận, thông báo kết luận để lãnh đạo, chỉ đạo việc phát triển cộng đồng doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân; đồng thời, thường xuyên làm việc với Đảng ủy Khối doanh nghiệp, Liên đoàn Lao động tỉnh để kịp thời chỉ đạo giải quyết khó khăn vướng mắc, tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp. 

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng đảng và các tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp do đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy làm Trưởng ban. Chỉ đạo các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc xây dựng, củng cố và phát triển tổ chức đảng, các tổ chức đoàn thể trong các loại hình doanh nghiệp; chỉ đạo xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức thực hiện nghị quyết, chỉ thị, kết luận của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp; tổ chức sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm và nhân rộng điển hình toàn tỉnh.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG, NGUYÊN NHÂN, BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Kết quả đạt được và nguyên nhân

1.1. Kết quả đạt được

Nhận thức của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp về vị trí, vai trò của doanh nghiệp, doanh nhân chuyển biến tích cực. Doanh nghiệp, doanh nhân xuất sắc được tôn vinh, động viên, khen thưởng kịp thời. Các tổ chức đại diện cộng đồng doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân phát huy được vai trò và có trách nhiệm hơn đối với người lao động và xã hội.

Số lượng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân phát triển nhanh, nhất là khu vực doanh nghiệp tư nhân; doanh nghiệp trên địa bàn đóng góp ngày càng quan trọng đối với tăng trưởng kinh tế, thu ngân sách, tạo việc làm và nâng cao thu nhập cho người lao động; tham gia thực hiện các vấn đề an sinh xã hội, các hoạt động từ thiện, nhân đạo, đền ơn đáp nghĩa.

Năng lực quản lý, quản trị, điều hành, khả năng tiếp cận khoa học công nghệ, tiếp cận thị trường trong nước và quốc tế của chủ doanh nghiệp, doanh nhân ngày càng được nâng cao. Năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp ngày càng được cải thiện tích cực.

Hệ thống quy hoạch tổng thể, quy hoạch ngành, quy hoạch phát triển sản xuất bảo đảm định hướng phát triển; cơ chế chính sách được quan tâm chỉ đạo, khá đồng bộ, toàn diện, từ hỗ trợ khởi sự doanh nghiệp đến hỗ trợ đầu tư, phát triển sản xuất. 

1.2. Nguyên nhân kết quả đạt được

Nhiều chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phát triển doanh nghiệp, doanh nhân nhanh chóng được tuyên truyền, quán triệt và tổ chức triển khai thực hiện sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tỉnh luôn quan tâm tạo cơ chế, chính sách thu hút đầu tư, phát triển sản xuất, phát triển doanh nghiệp. Công tác xúc tiến, kêu gọi đầu tư thường xuyên được tổ chức, đặc biệt đối với những ngành, nghề, lĩnh vực mà tỉnh có tiềm năng và lợi thế. 

Cải cách hành chính được đẩy mạnh, xây dựng chính quyền phục vụ nhân dân, phục vụ doanh nghiệp. Việc đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền các cấp với cộng đồng doanh nghiệp được tổ chức định kỳ để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp hoạt động. Động viên, khuyến khích kịp thời những doanh nghiệp, doanh nhân tiêu biểu, đặc biệt, hàng năm nhân ngày doanh nhân (13/10) cấp uỷ đảng, chính quyền các cấp tổ chức gặp mặt biểu dương, tôn vinh các doanh nhân làm kinh tế giỏi, tích cực tham gia các hoạt động từ thiện nhân đạo, đóng góp vật chất xây dựng kết cấu hạ tầng ở địa phương. 

Thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo công tác xây dựng đảng, tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp. Khuyến khích, động viên các tổ chức, cá nhân khởi nghiệp với nhiều ý tưởng mô hình sản xuất, kinh doanh mới. Thu hút được một số dự án đầu tư có quy mô lớn, trọng điểm từ đó thu hút, phát triển thêm nhiều doanh nghiệp, nhà đầu tư vệ tinh. Các thủ tục gia nhập thị trường ngày càng thuận lợi, nhất là sau khi Luật Doanh nghiệp 2014 có hiệu lực. 
2. Hạn chế, yếu kém, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm 

2.1. Hạn chế, yếu kém

Cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh đang còn ở mức thấp. Cải cách hành chính tuy đã được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo nhưng triển khai thực hiện chưa thực sự quyết liệt, chưa tạo được chuyển biến rõ nét.

Công tác xây dựng Đảng, tổ chức đoàn thể khu vực doanh nghiệp tư nhân gặp khó khăn. Tỷ lệ doanh nghiệp có tổ chức đảng thấp so với tổng số doanh nghiệp đang hoạt động, mới chỉ đạt 1,76%; doanh nghiệp có tổ chức công đoàn đạt 5,99%; doanh nghiệp có tổ chức đoàn thành niên mới đạt 2,83%. Việc chấp hành các chính sách pháp luật về lao động của các doanh nghiệp còn hạn chế; tỷ lệ doanh nghiệp ngoài nhà nước đóng bảo hiểm xã hội cho người lao động còn thấp, đạt gần 41%, số lao động tham gia bảo hiểm xã hội chiếm 30,5% tổng số lao động trong khu vực doanh nghiệp tư nhân.

Tỷ lệ các doanh nghiệp lĩnh vực sản xuất còn thấp. Phần lớn doanh nghiệp của tỉnh quy mô nhỏ lẻ, doanh nghiệp nhỏ và vừa chiếm 98%; năng lực cạnh tranh thấp, chưa quan tâm đến việc liên doanh, liên kết, xây dựng chiến lược, kế hoạch kinh doanh; đội ngũ doanh nhân địa phương phần lớn không qua đào tạo, hạn chế về kiến thức quản lý, quản trị, điều hành và pháp luật kinh doanh, nhận thức và tư duy hội nhập, đặc biệt là tiếp cận, nắm bắt thông tin, chuẩn bị các điều kiện để thực hiện các hiệp định mới. 

2.2. Nguyên nhân hạn chế, yếu kém

Tình hình chính trị, kinh tế thế giới và khu vực diễn biến phức tạp, kinh tế trong nước còn gặp nhiều khó khăn, thách thức tác động trực tiếp đến cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân. Từ khi tách tỉnh từ năm 1991, nền kinh tế xuất phát điểm thấp, kết cấu hạ tầng yếu kém, xa các trung tâm kinh tế lớn, điều kiện tự nhiên không thuận lợi. 

Một số cấp ủy đảng, chính quyền chưa nhận thức đầy đủ, thiếu quan tâm, thiếu quyết liệt trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và đề ra các giải pháp khả thi để thúc đẩy phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư, cải thiện môi trường kinh doanh. Thủ tục hành chính còn rườm rà. Còn tư tưởng xem nhẹ vị trí, vai trò của doanh nghiệp, doanh nhân nên còn hiện tượng gây khó khăn, phiền hà, nhũng nhiễu.

3. Bài học kinh nghiệm

Thứ nhất, sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên, liên tục của cấp ủy đảng, chính quyền đóng vai trò then chốt để thúc đẩy phát triển doanh nghiệp, doanh nhân. Người đứng đầu sở, ngành cấp tỉnh, chính quyền các cấp phải trực tiếp giải quyết các kiến nghị, đề xuất, khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp.

Thứ hai, huy động tối đa nguồn lực cho đầu tư phát triển tạo môi trường đầu tư thuận lợi để thúc đẩy phát triển doanh nghiệp. Các dự án trọng điểm triển khai trên địa bàn là động lực, đầu kéo cho doanh nghiệp khu vực tư nhân phát triển.

Thứ ba, xây dựng các cơ chế, chính sách phù hợp thực tiễn; bảo đảm công khai, minh bạch, bình đẳng trong tiếp cận nguồn lực và phân bổ kinh phí. Cải cách hành chính phải gắn với ứng dụng đồng bộ, hiệu quả công nghệ thông tin; lấy sự hài lòng của doanh nghiệp làm thước đo cải cách thủ tục hành chính. Tạo mọi điều kiện thuận lợi để doanh nhân tham gia tổ chức chính trị, xã hội, phát huy vai trò của doanh nhân, đưa tiếng nói của cộng đồng doanh nghiệp đến với chính quyền.

Thứ tư, hiệp hội doanh nghiệp đóng vai trò quan trọng, là cầu nối giữa cộng đồng doanh nghiệp với chính quyền địa phương. Ở đâu có hiệp hội doanh nghiệp mạnh, cộng đồng doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân ở địa phương đó được giải quyết khó khăn, vướng mắc kịp thời. 

    Phần thứ ba

       NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH 

Kinh tế thế giới tiếp tục có nhiều biến động khó lường; dự báo tăng trưởng kinh tế và thương mại toàn cầu giảm. Kinh tế trong nước phục hồi chậm; nợ công cao, áp lực trả nợ lớn; chi ngân sách cho đầu tư đã đến giới hạn cho phép. Đối với Hà Tĩnh, nguồn lực đầu tư chưa thực sự đáp ứng yêu cầu phát triển, trong khi nhu cầu đầu tư còn rất lớn; năng suất lao động thấp; nguồn nhân lực qua đào tạo, nhân lực chất lượng cao còn thiếu; sự cố môi trường biển các tỉnh miền Trung ảnh hưởng nặng nề, lâu dài đến tình hình kinh tế, văn hóa - xã hội, chính trị, an ninh trật tự trên địa bàn làm cho hoạt động của các doanh nghiệp, môi trường đầu tư khó khăn.

Tuy vậy, trong điều kiện nước ta ngày càng hội nhập sâu rộng vào nền kinh tế thế giới sẽ tạo ra nhiều cơ hội hợp tác để phát triển. Chủ trương của Đảng và Nhà nước về nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia; tạo mọi điều kiện thuận lợi, tháo gỡ rào cản cho doanh nghiệp phát triển. Kinh tế vĩ mô cơ bản ổn định; thủ tục thời gian gia nhập thị trường ngày càng thuận lợi, nhất là sau khi Luật Doanh nghiệp 2014 có hiệu lực. Tỉnh luôn quan tâm xây dựng cơ chế, chính sách thu hút đầu tư, phát triển sản xuất, phát triển doanh nghiệp; xu hướng khởi nghiệp với nhiều ý tưởng mô hình kinh doanh mới. Cấp uỷ, chính quyền có nhiều bài học kinh nghiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện trên các lĩnh vực phát triển kinh tế... là những cơ hội và điều kiện thuận lợi cơ bản tác động tích cực tới sự phát triển của cộng đồng doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân. 

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM

1. Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ xây dựng nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế. Lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện kịp thời, đồng bộ, hiệu quả Chương trình hành động số 288-CTr/TU, ngày 07/7/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII theo Quyết định số 4603/QĐ-UBND, ngày 26/11/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Trong đó, tập trung chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm liên quan đến thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp: Xây dựng các đề án xã hội hóa nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, đô thị. Rà soát, hoàn thiện các quy hoạch phát triển ngành, lĩnh vực. Xây dựng chương trình phát triển công nghiệp hỗ trợ; chương trình khuyến công. Các đề án phát triển thương mại, du lịch, dịch vụ trong thời kỳ hội nhập; đề án phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp theo hướng bền vững, hiện đại; đề án phát triển doanh nghiệp và thị trường khoa học công nghệ; đề án đào tạo nguồn nhân lực.  

2. Tập trung khắc phục hậu quả sự cố môi trường gắn với việc chuyển đổi ngành, nghề cho người lao động khu vực bị ảnh hưởng, trong đó, ưu tiên, khuyến khích, động viên người dân tham gia thành lập doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác tham gia các hoạt động sản xuất, kinh doanh. Tiếp tục tăng cường xúc tiến, quảng bá thu hút đầu tư, đẩy mạnh hoạt động kinh tế đối ngoại.

3. Triển khai đồng bộ, hiệu quả Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, Nghị quyết số 35/NQ-CP của Chính phủ về hỗ trợ phát triển doanh nghiệp đến năm 2020, gắn với nâng cao chỉ số cạnh tranh của tỉnh. Đánh giá nghiêm túc những yếu kém, hạn chế, đề ra các giải pháp cụ thể, đồng bộ nhằm cải thiện các thành phần chỉ số cạnh tranh đạt thấp; không để chỉ số cạnh tranh thứ hạng thấp, biến động như những năm vừa qua; tạo niềm tin cho doanh nghiệp và nhà đầu tư. 

4. Quán triệt đến cấp ủy đảng, chính quyền các cấp về Nghị quyết Đại hội XII, quan điểm chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ, phát triển doanh nghiệp. Thiết lập cơ chế tăng cường đối thoại định kỳ với cộng đồng doanh nghiệp. Thực hiện đồng bộ, nhất quán Luật Doanh nghiệp, Luật Đầu tư; đặc biệt là rà soát, tháo gỡ rào cản quy định về điều kiện đầu tư kinh doanh; tạo mọi điều kiện thuận lợi cho doanh nhân khởi nghiệp. Hoàn thiện cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển doanh nghiệp giai đoạn 2016 - 2020 theo hướng hiệu quả, phù hợp thiết thực; bảo đảm bố trí nguồn hỗ trợ tập trung; công khai, bình đẳng, minh bạch trong tiếp cận nguồn lực và phân bổ kinh phí.       
5. Đẩy mạnh cải cách hành chính, tăng cơ chế liên thông, giảm đầu mối. Nghiêm túc thực hiện Nghị quyết số 36a/NQ-CP của Chính phủ về Chính phủ điện tử để công khai, minh bạch thông tin hỗ trợ doanh nghiệp, người dân tiếp cận đầy đủ các quy hoạch, cơ chế, chính sách, tạo điều kiện cho doanh nghiệp giám sát hoạt động của cơ quan nhà nước qua hệ thống thông tin điện tử. Hoàn thiện hệ thống cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển doanh nghiệp giai đoạn 2016 - 2020 theo hướng hiệu quả, phù hợp với thực tế. Công khai, bình đẳng, minh bạch trong tiếp cận nguồn lực và phân bổ kinh phí.

Thực hiện hiệu quả Kết luận 05-KL/TU, ngày 29/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan, đơn vị; thành lập Trung tâm xúc tiến đầu tư và hỗ trợ phát triển doanh nghiệp tỉnh, Trung tâm hành chính công tỉnh, tạo bước đột phá trong cải cách hành chính đối với doanh nghiệp, nhà đầu tư.

6. Động viên, khuyến khích, tạo điều kiện để doanh nghiệp, doanh nhân chủ động tái cơ cấu, nỗ lực vươn lên trong thời kỳ hội nhập, bước vào giai đoạn thực thi đầy đủ cam kết  của Tổ chức Thương mại Thế giới, gia nhập Hiệp định Đối tác xuyên Thái Bình Dương. Quản trị doanh nghiệp hướng đến chuyên nghiệp, doanh nghiệp nắm vững các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Chú trọng ứng dụng thương mại điện tử; chủ động liên kết mở rộng quy mô, kết nối với các doanh nghiệp, tập đoàn, các dự án đầu tư lớn đã và đang triển khai.

7. Củng cố kiện toàn, nâng cao vai trò hoạt động của Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2017 - 2022, hội doanh nghiệp các huyện, thành phố, thị xã; để các hiệp hội thực sự là chỗ dựa vững chắc cho cộng đồng doanh nghiệp, đội ngũ doanh nhân, phát huy hiệu quả cầu nối doanh nghiệp - chính quyền, gặp gỡ đối thoại, tháo gỡ khó khăn vướng mắc, hỗ trợ doanh nghiệp, doanh nhân hội nhập.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT 

Đề nghị Ban Dân vận Trung ương xem xét tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền các nội dung sau:

1. Đề nghị Chính phủ chỉ đạo xây dựng và triển khai thực hiện chương trình quốc gia về đào tạo doanh nhân, từng bước tiếp cận chuẩn mực quốc tế; xây dựng quy chế và hướng dẫn, quản lý hoạt động tôn vinh, khen thưởng doanh nghiệp, doanh nhân, đảm bảo hiệu quả thiết thực. Tăng cường đại diện của doanh nhân trong cơ cấu của các cơ quan thuộc hệ thống chính trị.

2. Chính phủ đã ký kết và đang đàm phán nhiều hiệp định tự do, trong đó có những hiệp định tự do thế hệ mới, đặc biệt quan trọng như Hiệp định Đối tác xuyên Thái Bình Dương; thực tiễn cho thấy nhiều doanh nghiệp chưa quan tâm và không có sự chuẩn bị cho sự tham gia các hiệp định tự do. Cần cung cấp thông tin kịp thời và cụ thể về các cam kết, cơ hội, thách thức cụ thể từ các hiệp định tự do cho đội ngũ doanh nhân quản lý, để giúp doanh nghiệp nhỏ và vừa cải thiện năng lực cạnh tranh, chuẩn bị cho hội nhập

Đề nghị Chính phủ xem xét thiết lập cơ chế để cơ quan có thẩm quyền phối hợp với các đầu mối của cộng đồng doanh nghiệp (Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam - VCCI, Hiệp hội doanh nghiệp địa phương) kịp thời cung cấp thông tin cho doanh nghiệp, doanh nhân về đàm phán, về nội dung thỏa thuận và lộ trình cam kết các hiệp định tự do; đồng thời, chỉ định một cơ quan có thẩm quyền để hướng dẫn, giải thích chính thức các cam kết khi doanh nghiệp có vướng mắc hoặc khi có cách hiểu khác nhau giữa cơ quan thực thi và doanh nghiệp.

3. Chính sách hỗ trợ doanh nghiệp chưa thực sự phát huy hiệu quả; nhiều chương trình nhưng dàn trải, mỗi bộ chủ quản hỗ trợ riêng, thiếu sự liên kết, phối hợp đồng bộ giữa các bộ ngành và địa phương, việc tiếp cận các chương trình hỗ trợ của các cơ quan Trung ương đối với địa phương còn hạn chế. 

Vì vậy, đề nghị Chính phủ sớm trình Quốc hội thông qua Luật hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ theo hướng thiết kế các chương trình hỗ trợ có trọng tâm, trọng điểm. Trong đó: Tập trung thúc đẩy, tạo điều kiện về cơ chế, chính sách và tài chính theo hướng đồng bộ, kịp thời; ưu tiên hỗ trợ các doanh nghiệp khởi nghiệp, các doanh nghiệp đổi mới, sáng tạo trong sản xuất. Xây dựng Chương trình quốc gia khởi nghiệp; cơ chế thúc đẩy hình thành thêm nhiều quỹ đổi mới, sáng tạo, quỹ đầu tư mạo hiểm; bảo đảm đủ, hợp lý nguồn ngân sách; đối với từng chương trình cần quy định rõ tỷ lệ hỗ trợ từ ngân sách Trung ương và phần cân đối từ ngân sách địa phương, để địa phương có sự chủ động trong xây dựng kế hoạch hàng năm.

4. Quan tâm hỗ trợ khu vực hộ kinh doanh cá thể chuyển đổi thành doanh nghiệp và đăng ký đầy đủ theo Luật Doanh nghiệp. Nghiên cứu và đề xuất ban hành Luật về Hội doanh nghiệp hoặc trước mắt ban hành Nghị định về Hiệp hội doanh nghiệp, tạo khung cơ sở pháp lý để củng cố vai trò, nâng tầm hoạt động của tổ chức đại diện cho cộng đồng doanh nghiệp, doanh nhân.
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