	TỈNH ỦY HÀ TĨNH
              *

  Số   157  - MH/TU
	                     ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                Hà Tĩnh, ngày 12 tháng 7 năm 2016


MỜI HỌP


Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh họp sơ kết 6 tháng đầu năm 2016; triển khai nhiệm vụ, giải pháp thực hiện thời gian tới. 

1. Thành phần, trân trọng kính mời:

- Đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh - Trưởng Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh;

- Đồng chí Đặng Quốc Khánh, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Đồng chí Đặng Ngọc Sơn, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó trưởng Ban Thường trực Ban chỉ đạo Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh;

- Các thành viên Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh (Theo Quyết định số 164-QĐ/TU, ngày 25/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ);

- Bí thư huyện ủy: Đức Thọ, Vũ Quang, Nghi Xuân, Can Lộc; 

- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh cử phóng viên dự và đưa tin.

2. Thời gian: 1 buổi, từ 14 giờ 30, ngày 15/7/2016 (Thứ sáu).

3. Địa điểm: Hội trường tầng 4, Văn phòng UBND tỉnh.
- Giao Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh: Báo cáo kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới 6 tháng đầu năm 2016, giải pháp thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới thời gian tới;
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Báo cáo đánh giá kết quả phát triển và hiệu quả các mô hình sản xuất, kinh doanh lĩnh vực nông nghiệp; tình hình thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng, phát triển bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới; huyện nông thôn mới; 
- Sở Công Thương: Báo cáo đánh giá kết quả phát triển và hiệu quả các mô hình sản xuất, kinh doanh lĩnh vực Công thương.
- Sở Tài chính: Báo cáo về việc phân bổ chi tiết, tiến độ giải ngân nguồn vốn xây dựng nông thôn mới tại các xã; 

Các sở, ngành gửi báo cáo về Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh để tổng hợp các nội dung báo cáo;
Đề nghị đại biểu tham dự đầy đủ, đúng thời gian quy định./.

	Nơi nhận:
 - Như thành phần mời;

 - Lãnh đạo Văn phòng: Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

 - Các sở, ngành được phân công nhiệm vụ;

 - Phòng Quản trị, VPTU (để chuẩn bị);

 - Lưu.

  (Gửi bản giấy và điện tử).
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