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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH
                *
    Số 129  -  BC/TU


	           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Tĩnh, ngày 07 tháng 4 năm 2017


BÁO CÁO

Quý I năm 2017

I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2017. Chỉ đạo thu hoạch nhanh vụ Đông 2016, triển khai sản xuất vụ Xuân 2017. Đẩy mạnh xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh. Tổ chức phong trào trồng cây đầu năm, làm giao thông nông thôn, thủy lợi nội đồng; tăng cường kiểm tra, phòng, chống thiên tai, dịch bệnh. 

- Chỉ đạo khắc phục hậu quả lũ lụt, ổn định đời sống nhân dân, phục hồi phát triển sản xuất. Tiếp tục chỉ đạo công tác bồi thường cho người dân bị thiệt hại và xử lý thủy sản tồn kho do sự cố môi trường biển. Chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trên địa bàn; đẩy mạnh các giải pháp thu ngân sách.

- Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2017 gắn với kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2017); tuyên truyền, đẩy mạnh các phong trào thi đua, lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị trọng đại. 

- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, chăm lo đời sống nhân dân. Chỉ đạo cung ứng đầy đủ và bình ổn giá hàng hóa phục vụ nhu cầu mua sắm của nhân dân trong dịp Tết; tăng cường công tác quản lý thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại; kiểm tra, kiểm soát vệ sinh an toàn thực phẩm. Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, lễ hội đầu Xuân; dâng hương, hoa tại các di tích lịch sử; thăm hỏi, tặng quà và chúc Tết các đồng chí lão thành cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, người có công, các đối tượng chính sách. 

- Chỉ đạo triển khai học tập, quán triệt các nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XII; tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp, gắn với tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh.
- Thực hiện việc kiểm điểm tập thể và cá nhân Ban Thường vụ Tỉnh ủy trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2016, giải pháp trọng tâm năm 2017. Thực hiện việc kiểm điểm tập thể, cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo gợi ý kiểm điểm của Bộ Chính trị về các vấn đề liên quan đến Dự án Formosa và sự cố môi trường biển. Tổng kết công tác xây dựng Đảng bộ tỉnh và hoạt động của các đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo tại các địa phương cơ sở; công tác quốc phòng - an ninh; công tác thi đua khen thưởng. Chỉ đạo các địa phương, đơn vị hoàn thành việc kiểm điểm, đánh giá, phân loại tập thể, cá nhân năm 2016; tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ năm 2016, triển khai nhiệm vụ năm 2017 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng Đảng, Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Quy định 55-QĐ/TW của Bộ Chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên. Chỉ đạo và tổ chức tổng kết đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, xây dựng tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, đảm bảo chất lượng, thời gian.

- Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn toàn tỉnh, chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời xử lý các vụ việc phức tạp; tổ chức tiếp dân định kỳ, giải quyết dứt điểm khiếu nại, tố cáo của công dân; chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

- Đón tiếp và làm việc với đồng chí Trần Đại Quang, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước; đồng chí Trương Tấn Sang, nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, nguyên Chủ tịch nước; đồng chí Nguyễn Sinh Hùng, nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, nguyên Chủ tịch Quốc hội; đồng chí Trương Hòa Bình, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Thường trực Chính phủ; đồng chí Vương Đình Huệ, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Chính phủ; đồng chí Uông Chu Lưu, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch Quốc hội; Đoàn cán bộ tỉnh Bôlykhămxay và tỉnh Khăm Muộn nước Cộng hoà Dân chủ nhân dân Lào sang thăm, chúc tết Đảng bộ và nhân dân Hà Tĩnh, các đoàn công tác của các ban, bộ, ngành Trung ương, các địa phương, doanh nghiệp trong và ngoài nước thăm, làm việc với tỉnh. 
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH

1. Kinh tế

* Nông, lâm nghiệp và thủy sản:
- Tập trung chăm sóc, thu hoạch cây vụ Đông 2016 và gieo trồng, chăm sóc cây vụ Xuân năm 2017. Tổng diện tích gieo trồng các loại cây vụ Đông năm 2016-2017 đạt 11.271 ha, bằng 98,27%, giảm 198 ha so với cùng kỳ năm trước. Diện tích gieo cấy lúa vụ Xuân 2017 đạt 58.785 ha lúa, bằng 101,41% (tăng 818 ha) so với kế hoạch và bằng 101,01% (tăng 589 ha) so với cùng kỳ năm trước. 

- Tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm và chăn nuôi khác ổn định. Sản phẩm chăn nuôi đáp ứng cơ bản nhu cầu của thị trường. Tổng đàn trâu, bò 306.995 con, tăng 29.311 con so với cùng kỳ năm trước; đàn lợn 474.714 con, giảm 5.098 con so với cùng kỳ năm trước; tổng đàn gia cầm 7.663 ngàn con, tăng 1.218 ngàn con so với cùng kỳ năm trước.

- Toàn tỉnh trồng được 891 ha rừng tập trung, bằng 85,02%, giảm 157 ha và 1.107 ngàn cây phân tán, bằng 45,45%, giảm 1.328,6 ngàn cây so với cùng kỳ năm trước; khai thác gỗ và lâm sản đạt 8.767 m3 gỗ, bằng 67,58%, giảm 4.2015 m3 so với cùng kỳ năm trước.
- Tổng sản lượng khai thác và nuôi trồng đạt 8.116 tấn, bằng 81,84%, giảm 1.800 tấn so với cùng kỳ năm trước, trong đó: Sản lượng khai thác đạt 5.689 tấn, bằng 77,39%, giảm 1.662 tấn so với cùng kỳ năm trước; sản lượng nuôi trồng đạt 2.427 tấn, bằng 94,6%, giảm 138 tấn so với cùng kỳ năm trước.

* Công nghiệp: Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp bằng 124,4% (tăng 24,4%) so với cùng kỳ năm trước. 

* Thương mại, dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hoá đạt 6.875,59 tỷ đồng, giảm 14,99% so cùng kỳ năm trước. Doanh thu dịch vụ đạt 792,68 tỷ đồng, giảm 33,81% so với cùng kỳ năm trước.

* Vốn đầu tư: Tổng số vốn đầu tư phát triển đạt 7.409 tỷ đồng, bằng 21,77% so với quý IV/2016 và giảm 37,92% so với cùng kỳ năm trước, trong đó: Vốn nhà nước đạt 1.271,2 tỷ đồng, chiếm 17,16% tổng vốn; vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài đạt 3.951,9 tỷ đồng, chiếm 53,34% tổng vốn. 

* Thu ngân sách: Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn toàn tỉnh đạt 1.735,7 tỷ đồng, đạt 22,54% kế hoạch tỉnh giao, trong đó: Thu nội địa đạt 1.081,9 tỷ đồng; thu từ xuất nhập khẩu đạt 653,8 tỷ đồng.
2. Văn hoá - xã hội

- Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, triển khai nhiều cụm pa nô, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền chào mừng xuân Đinh Dậu 2017, kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng. Tổ chức lễ khai hội chùa Hương Tích, mở đầu năm du lịch 2017. Chỉ đạo kiểm tra các hoạt động văn hóa, dịch vụ văn hóa, trò chơi điện tử game oline, dịch vụ tải phim, tải nhạc... dịp trước, trong và sau Tết; kiểm tra công tác quản lý di tích và tổ chức các hoạt động lễ hội. Tổ chức các hoạt động thể thao quần chúng sôi nổi, thu hút đông đảo người dân tham gia. 

- Triển khai nhiều giải pháp nhằm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh. Công tác phòng chống dịch được triển khai đồng bộ, thường xuyên, đặc biệt tăng cường các biện pháp phòng chống dịch cúm A (H7N9). Chỉ đạo triển khai nhiều biện pháp quyết liệt nhằm ngăn chặn và đẩy lùi các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực an toàn vệ sinh thực phẩm; thành lập các đoàn kiểm tra, triển khai kiểm tra trên diện rộng. 
- Tiếp tục thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các chương trình, kế hoạch, đề án, dự án về giảm nghèo bền vững, chính sách an sinh xã hội trên các lĩnh vực; tập trung ưu tiên cho các vùng khó khăn, tạo điều kiện để người dân được hưởng lợi từ các chương trình, dự án. Thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng quy định các chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội. Tổ chức thăm hỏi, động viên, trao nhiều suất quà dịp Tết Nguyên đán.

- Ưu tiên đào tạo nghề cho các đối tượng lao động thuộc diện hưởng chính sách ưu đãi, người có công với cách mạng, hộ nghèo, người tàn tật, người bị thu hồi đất canh tác, hộ cận nghèo. Đặc biệt, chú trọng vào các giải pháp khắc phục khó khăn và hỗ trợ đào tạo nghề, tạo việc làm cho người lao động các huyện ven biển chịu ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển. Thực hiện nghiêm túc quy định về liên kết đào tạo; giảm chỉ tiêu tuyển sinh trung cấp chuyên nghiệp, chỉ tiêu đào tạo nhóm ngành sư phạm theo lộ trình chung của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
3. Quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội

 - Tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội diễn biến phức tạp; một số đối tượng xúi dục nhân dân vùng giáo tiếp tục có biểu hiện tụ tập đông người phản đối sau sự cố môi trường biển. Công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được chú trọng; các kiến nghị, khiếu nại của nhân dân được tập trung giải quyết cơ bản. 

- Mở các đợt cao điểm phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông. Làm tốt công tác quản lý xuất nhập cảnh, tăng cường quản lý hoạt động của các doanh nghiệp và người nước ngoài làm việc ở khu vực biên giới, khu kinh tế. 

- Tổ chức ra quân huấn luyện năm 2017 và giao nhận quân đợt I năm 2017 đảm bảo yêu cầu kế hoạch đề ra.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng

- Đẩy mạnh tuyên truyền tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh năm 2016, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2017; chương trình xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo và phân giới cắm mốc… tuyên truyền, tổ chức hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của quê hương, đất nước: Kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng Xuân Đinh Dậu 2017; kỷ niệm 60 năm Ngày Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh và 10 năm thành lập thành phố Hà Tĩnh; Ngày thầy thuốc Việt Nam; Ngày Quốc tế Phụ nữ... Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước và tổ chức các hoạt động lễ hội ở các di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn. Chỉ đạo tuyên truyền phòng chống các loại dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm nhất là trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán 2017.
- Tập trung chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc việc học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị. Việc học tập, quán triệt, tổ chức viết và chấm bài thu hoạch được thực hiện nghiêm túc, đảm bảo chất lượng. Tập trung chỉ đạo, theo dõi việc tổ chức triển khai quán triệt chuyên đề “Những nội dung cốt lõi của học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, 20/20 đảng bộ trực thuộc đã hoàn thành việc tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề. 
- Tăng cường công tác định hướng, quản lý báo chí; tổ chức Hội Báo Xuân Đinh Dậu năm 2017; tổ chức gặp mặt đại biểu trí thức, văn nghệ sỹ, báo chí tiêu biểu. Báo cáo sơ kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 20-CT/TW của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, tang, lễ hội; tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị 11-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X, Chỉ thị 47-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài và xây dựng xã hội học tập; sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW về khoa học và công nghệ.
2.Công tác tổ chức, cán bộ và đảng viên
- Điều động, bổ nhiệm 08 đồng chí, bổ nhiệm lại 06 đồng chí diện Tỉnh ủy quản lý; bầu bổ sung Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Phó Bí thư huyện ủy Kỳ Anh, Phó Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn, Phó Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị xã Hồng Lĩnh. Bổ sung 02 đồng chí tham gia Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố, giới thiệu bầu bổ sung Ủy viên Ban Thường vụ Đảng bộ Thành phố và huyện Vũ Quang. 

- Thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện quản lý biên chế thống nhất của hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở. Chỉ đạo rà soát tình hình tổ chức bộ máy, biên chế của toàn tỉnh và chuẩn bị các điều kiện thi tuyển công chức, viên chức khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tỉnh.

- Cử 183 cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng: 01 đồng chí đi học hoàn chỉnh lớp Cao cấp lý luận chính trị; 01 đồng chí bồi dưỡng ngắn hạn trong nước theo Đề án 165; 26 đồng chí đi bồi dưỡng kiến thức Quốc phòng - An ninh đối tượng 1, 2; 154 đồng chí là cán bộ chủ chốt và dự nguồn các chức danh cán bộ chủ chốt cấp cơ sở đi học lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính hệ tại chức, 01 đồng chí đi bồi dưỡng tại Trung Quốc; 01 đồng chí đi bồi dưỡng tại Nhật Bản, 02 đồng chí diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý đi học Thạc sỹ.

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho trên 3.000 đối tượng chính sách, người có công với cách mạng, cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý qua các thời kỳ nhân dịp Tết cổ truyền đảm bảo chính xác, chu đáo, kịp thời. Chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thành, thị ủy tặng quà cho các thân nhân của cán bộ Lão thành cách mạng. 

- Thông báo nghỉ hưu cho 05 đồng chí, Quyết định nghỉ hưu cho 06 đồng chí. Tổ chức gặp mặt trước lúc nghỉ hưu cho 05 đồng chí cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý.
- Xem xét, đề nghị Chủ tịch nước tặng thưởng Huân chương Lao động hạng Nhất cho 01 tập thể, Huân chương Lao động hạng Nhì cho 02 cá nhân, Huân chương Lao động hạng Ba 03 cá nhân; trao tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân cho 01 đồng chí, danh hiệu Nhà giáo Ưu tú cho 09 đồng chí, tặng Cờ thi đua của Thủ tướng Chính phủ cho 03 tập thể; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ cho 12 cá nhân.

- Kết nạp 372 đảng viên, trong đó có 01 đảng viên gốc giáo, đến nay toàn đảng bộ có 96.159 đảng viên. Xét tặng, truy tặng Huy hiệu Đảng đợt 03/2/2017 cho 9.220 đồng chí với kinh phí hơn 28 tỷ đồng. Quyết định tặng Huy hiệu Đảng đợt 19/5 cho các đơn vị, cấp phát thẻ Đảng cho 406 đồng chí.

3. Công tác kiểm tra, giám sát

- Tổ chức tổng kết công tác kiểm tra, giám sát năm 2016, xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2017. Báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2016 và các giải pháp nâng cao chất lượng kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Chỉ đạo rà soát quy trình kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật, giải quyết tố cáo, các quy chế phối hợp về công tác kiểm tra, giám sát đã ban hành. Bổ sung Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2015 - 2020; chuẩn y bổ sung Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy Hương Khê và Đảng ủy Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh.

- Thông báo kết quả giám sát Ban Thường vụ Huyện ủy, đồng chí Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Vũ Quang và huyện Cẩm Xuyên; Ban Thường vụ cấp ủy, các đồng chí: Bí thư cấp ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Hà Tĩnh, Thị xã Kỳ Anh, Huyện Kỳ Anh; Cục trưởng Cục Thuế, Cục trưởng Cục Hải quan. Thông báo kết luận kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với Ban Chấp hành Đảng bộ và đồng chí Bí thư Đảng ủy, Hiệu trưởng Trường Cao đẳng Nghề Việt - Đức. Thông báo kết quả giám sát chuyên đề các đồng chí trong Ban Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội. Quyết định xem xét, thi hành kỷ luật tổ chức đảng và đảng viên vi phạm theo Thông báo số 203-TB/UBKTTW, ngày 10/3/2017 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương.

- Phối hợp với đoàn kiểm tra của Ủy ban Kiểm tra Trung ương về việc kiểm tra dấu hiệu vi phạm của Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân và đồng chí Võ Kim Cự, nguyên Bí thư Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh có liên quan đến Dự án Formosa.
4. Công tác vận động quần chúng

- Thông qua Đề án “Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở trong thời gian tới”; ban hành Chỉ thị chỉ đạo Đại hội Hội Nông dân các cấp; thành lập Ban Chỉ đạo xử lý những vấn đề phức tạp liên quan đến công giáo; kiện toàn Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ ở cơ sở.
- Tổ chức Hội nghị giao ban Thường trực Tỉnh ủy với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân năm 2016, triển khai nhiệm vụ năm 2017; tổng kết hoạt động Ban Chỉ đạo xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2016, triển khai nhiệm vụ năm 2017.

- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo các Tổ Công tác theo Quyết định 184-QĐ/TU, 185-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thường xuyên bám sát cơ sở, nắm tình hình và chủ động triển khai thực hiện phương án vận động nhân dân tại các địa phương tiềm ẩn những vấn đề phức tạp. Chỉ đạo xây dựng các giải pháp củng cố hệ thống chính trị cơ sở vùng giáo, đánh giá kết quả 15 năm thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW về công tác tôn giáo.

- Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân chủ động chăm lo, thăm hỏi, tặng quà các đối tượng chính sách, người có công, các gia đình có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết nguyên đán; vận động nhân dân tranh thủ thời tiết thuận lợi đẩy mạnh sản xuất vụ Xuân, tham gia phong trào “Tết trồng cây”.
5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp năm 2016, triển khai nhiệm vụ năm 2017; Hội nghị quán triệt Kết luận số 10-KL/TW, ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; xây dựng Kế hoạch thực hiện Kết luận số 10-KL/TW.

- Chỉ đạo nắm chắc tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội. Tích cực chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai thực hiện các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại các địa phương, đơn vị. Chỉ đạo xét xử các vụ án nghiêm trọng, phức tạp, dư luận xã hội quan tâm; các vụ việc, vụ án có dấu hiệu tiêu cực, tham nhũng, lãng phí. 
- Thành lập tổ công tác khảo sát công tác kê khai, thẩm định, bồi thường, hỗ trợ thiệt hại do sự cố môi trường biển tại các địa phương: Thị xã Kỳ Anh, huyện Kỳ Anh, Cẩm Xuyên, Nghi Xuân, Lộc Hà, Thạch Hà và thành phố Hà Tĩnh.

IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục chỉ đạo chăm sóc cây trồng, vật nuôi, sản xuất vụ Xuân đảm bảo thắng lợi toàn diện, chuẩn bị các điều kiện sản xuất vụ Hè - Thu; theo dõi diễn biến thời tiết, tăng cường các biện pháp phòng, chống thiên tai, dịch bệnh... Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh.
2. Tiếp tục chỉ đạo ổn định đời sống nhân dân, phục hồi phát triển sản xuất, chi trả bồi thường cho người dân bị thiệt hại do sự cố môi trường; chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trên địa bàn. Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, chủ động nắm chắc tình hình để kịp thời xử lý các vụ việc phức tạp; giải quyết dứt điểm khiếu nại, tố cáo của công dân. Chỉ đạo, đôn đốc giải quyết các vụ việc, vụ án nghiêm trọng, phức tạp, dư luận xã hội quan tâm. Chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện khai trương mùa du lịch biển năm 2017.
3. Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ khám, chữa bệnh cho nhân dân, tăng cường công tác quản lý vệ sinh an toàn thực phẩm; chỉ đạo công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm; chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

4. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, đẩy mạnh cải cách hành chính. Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực. Hỗ trợ các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh đẩy mạnh sản xuất, tiêu thụ hàng hóa; thực hiện các giải pháp tăng thu ngân sách, tiết kiệm chi; phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

5. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Quy định 55-QĐ/TW của Bộ Chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên. Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp, gắn với tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh. 

6. Chỉ đạo đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai các phong trào thi đua, lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị trọng đại của quê hương, đất nước: Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch), Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước 30/4, Ngày Quốc tế Lao động 01/5, kỷ niệm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5.... Đặc biệt, tổ chức tốt các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 40 năm Ngày ký Hiệp ước Hữu nghị và Hợp tác Việt Nam - Lào (18/7/1977 - 18/7/2017), 55 Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Lào (05/9/1962 - 05/9/2017) và kỷ niệm 60 năm Ngày Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh và 10 năm Ngày thành lập thành phố Hà Tĩnh.
7. Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, kiểm tra, giám sát, đánh giá cán bộ; tiếp tục chỉ đạo rà soát, sắp xếp tổ chức bộ máy theo hướng tinh gọn, hiệu quả. Tổ chức thi tuyển công chức khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tỉnh. Tăng cường chỉ đạo nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, chất lượng đảng viên, công tác bảo vệ chính trị nội bộ.
8. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện các biện pháp nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của các cấp uỷ, người đứng đầu cấp uỷ, các tổ chức đảng, uỷ ban kiểm tra các cấp trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng. Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 28-KL/TU, ngày 24/9/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng đảm bảo toàn diện, đạt mục đích, yêu cầu. 
9. Ban hành Nghị quyết chuyên đề về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở trong thời gian tới”. Chỉ đạo hệ thống dân vận và các tổ chức đoàn thể tiếp tục nắm chắc tình hình, củng cố hệ thống chính trị cơ sở vùng giáo. Tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác phản biện; giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ trong các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng hệ thống chính trị ở các địa phương. Thường xuyên nắm tình hình, kịp thời vận động nhân dân khi có vấn đề phức tạp phát sinh.
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