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                   *

Số  08  -  NQ/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM                                           

             
Hà Tĩnh, ngày  08 tháng 12 năm 2014


NGHỊ QUYẾT 

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH

về tình hình kinh tế - xã hội năm 2014; 

mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2015


I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2014

1. Những kết quả đạt được
Thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 trong điều kiện kinh tế thế giới đang phục hồi nhưng còn tiềm ẩn nhiều rủi ro; tình hình kinh tế - xã hội trong nước vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức; trong tỉnh nhiều công trình, dự án trọng điểm triển khai với nhu cầu vốn, khối lượng giải phóng mặt bằng lớn, khẩn trương về tiến độ, yêu cầu cao đối với nguồn nhân lực cả về số lượng và chất lượng,… đặt ra nhiều thách thức cho tỉnh, nhưng với việc tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành quyết liệt, cùng sự nỗ lực của cả hệ thống chính trị, cộng đồng các doanh nghiệp, nhà đầu tư và nhân dân, nên tình hình kinh tế - xã hội năm 2014 tiếp tục phát triển, nhiều chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch. Kinh tế tiếp tục tăng trưởng ở mức cao, đạt 25,89% so với năm 2013. Chương trình xây dựng nông thôn mới ngày càng đi vào chiều sâu và đạt kết quả toàn diện hơn. Dự kiến đến hết năm 2014 có 25 xã đạt chuẩn nông thôn mới. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tăng trưởng khá. Hoạt động thương mại, dịch vụ đáp ứng nhu cầu lưu thông và trao đổi hàng hoá. Kim ngạch xuất nhập khẩu qua địa bàn tăng nhanh. Tổng thu ngân sách ước đạt trên 12.000 tỷ đồng.

Lĩnh vực văn hoá xã hội có chuyển biến tích cực. Chất lượng giáo dục toàn diện được giữ vững. Công tác đào tạo nghề từng bước đáp ứng nhu cầu của doanh nghiệp và các dự án tại Khu kinh tế Vũng Áng. Mạng lưới cơ sở khám chữa bệnh được củng cố, tăng cường ở các tuyến. Hoạt động văn hóa - thể thao, thông tin, truyền thông vừa phát triển theo diện rộng, vừa nâng chất lượng chiều sâu. Công tác quảng bá xúc tiến du lịch được đẩy mạnh, cơ sở hạ tầng du lịch tiếp tục được đầu tư. Thực hiện kịp thời, đầy đủ các chế độ, chính sách đảm bảo an sinh xã hội; công tác giảm nghèo được quan tâm chỉ đạo, tỷ lệ hộ nghèo toàn tỉnh giảm còn 7,79%, hộ cận nghèo còn 10,77%. 

Phương thức lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp tiếp tục được đổi mới. Quốc phòng - an ninh được đảm bảo. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng, chống tham nhũng. Hoạt động quản lý nhà nước về tôn giáo được thực hiện đúng chính sách, đúng pháp luật, đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng của nhân dân và ổn định tình hình chính trị trên địa bàn.

Nguyên nhân chủ yếu của những kết quả đạt được là nhờ sự quan tâm giúp đỡ to lớn và có hiệu quả của Trung ương Đảng, Quốc hội, Chính phủ, các ban, bộ, ngành Trung ương; sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thường xuyên, sâu sát của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, sự điều hành tổ chức thực hiện quyết liệt của Ủy ban nhân dân tỉnh; sự phối hợp đồng bộ trong tổ chức thực hiện của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội của các cấp, các ngành, địa phương; sự nỗ lực phấn đấu của nhân dân, cộng đồng doanh nghiệp và các nhà đầu tư.

2. Một số khó khăn, hạn chế và nguyên nhân

Tăng trưởng kinh tế (GDP) ở mức cao, nhưng đang tập trung chủ yếu ở lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản (nhất là vốn đầu tư và thuế giá trị gia tăng máy móc, thiết bị các dự án đầu tư nước ngoài). Việc chấp hành lịch thời vụ và các quy định quản lý nhà nước về chất lượng vật tư nông nghiệp ở một số địa phương chưa nghiêm. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng nông thôn mới ở một số cơ sở còn thiếu quyết liệt, có biểu hiện lúng túng; chưa tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chủ trương tái cơ cấu nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới. Việc triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách còn chậm, kết quả thực hiện chưa đồng đều giữa các địa phương. Tình trạng kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng, quá hạn sử dụng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, gian lận thương mại chưa được kiểm soát chặt chẽ. Chưa cân đối giữa thu ngân sách nội địa và thu thuế xuất nhập khẩu, nên ảnh hưởng đến cân đối ngân sách địa phường. Một số địa phương chưa thực sự quan tâm khuyến khích, động viên nhân dân tiêu thụ hàng hóa, sản phẩm sản xuất trên địa bàn tỉnh. Việc nâng cao sức cạnh tranh các doanh nghiệp công nghiệp trong tỉnh dựa trên khai thác lợi thế so sánh của tỉnh còn nhiều khó khăn. Hạ tầng phục vụ hoạt động công nghiệp, thương mại chưa đồng bộ và chưa đáp ứng yêu cầu. Tổ chức các hoạt động thu gom chất thải rắn còn hạn chế, tình trạng rác thải đổ tùy tiện còn xảy ra ở một số nơi. Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số công trình, dự án còn gặp nhiều khó khăn.  

Chất lượng dịch vụ y tế vẫn chưa đáp ứng nhu cầu khám, chữa bệnh của nhân dân và yêu cầu phát triển ngành Y tế của tỉnh. Hoạt động du lịch, dịch vụ chưa tương xứng với tiềm năng, lợi thế. Mạng lưới cơ sở dạy nghề còn nhiều bất cập; dạy nghề cho lao động nông thôn hiệu quả thấp. Công tác đổi mới công nghệ, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật chưa đáp ứng yêu cầu. Cải cách hành chính, chấp hành kỷ luật, kỷ cương, lãnh đạo, điều hành và thực thi nhiệm vụ ở một số địa phương, đơn vị chưa tạo được chuyển biến mạnh mẽ, có mặt yếu kém. An ninh trật tự trên địa bàn còn nhiều tiềm ẩn phức tạp; công tác quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực còn sơ hở. Việc nắm tình hình, dự báo, quản lý đối tượng, tham mưu xử lý các vụ việc còn hạn chế. Công tác giải quyết một số vấn đề nổi lên tại một số địa bàn còn bị động, lúng túng; vẫn còn xuất hiện khiếu kiện đông người, vượt cấp gây phức tạp về an ninh trật tự. Tai nạn giao thông giảm nhưng chưa bền vững.

Những hạn chế, yếu kém trên có nhiều nguyên nhân, song chủ yếu là do công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện của một số sở, ngành, địa phương chưa quyết liệt, nhất là trong chỉ đạo sản xuất, giải phóng mặt bằng, quản lý đầu tư xây dựng cơ bản, an toàn giao thông, xây dựng nông thôn mới. Sự phối hợp giữa các cấp, các ngành trong hệ thống chính trị có lúc chưa đồng bộ, thiếu nhất quán. Một số cơ quan, tổ chức chưa thực sự chủ động trong việc thực hiện nhiệm vụ và tham mưu cho Tỉnh uỷ, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh các biện pháp, giải pháp tổ chức thực hiện kế hoạch. Mặc dù tỉnh đã ban hành nhiều cơ chế, chính sách nhưng việc tổ chức thực hiện của một số cơ quan, địa phương chưa tốt. Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân ở một số địa phương chưa được quan tâm đúng mức nên việc thực hiện chủ trương giải phóng mặt bằng và sáp nhập trường học còn gặp khó khăn. 
II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN NĂM 2015

1. Mục tiêu tổng quát

Tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế cao, bền vững, thực hiện tốt mục tiêu tái cơ cấu nền kinh tế gắn với chuyển đổi mô hình tăng trưởng theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả và khả năng cạnh tranh, tăng tỷ trọng công nghiệp - xây dựng và thương mại - dịch vụ, duy trì tốc độ phát triển khu vực nông lâm ngư nghiệp. Tăng cường thu hút đầu tư, khuyến khích phát triển các thành phần, các loại hình kinh tế, tập trung phát triển công nghiệp - xây dựng và dịch vụ, tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới; đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các dự án trọng điểm trên địa bàn. Phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, tích cực ứng dụng các tiến bộ khoa học và công nghệ; bảo đảm an sinh xã hội, nâng cao đời sống nhân dân. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí. Đảm bảo quốc phòng - an ninh, giữ vững ổn định chính trị - xã hội.

2. Các chỉ tiêu chủ yếu

Tốc độ tăng trưởng tổng sản phẩm xã hội (GDP) đạt 24%; tổng sản phẩm xã hội (GDP) bình quân đầu người trên 40 triệu đồng. Sản lượng lương thực trên 51 vạn tấn. Giá trị sản xuất đạt trên 70 triệu đồng/ha/năm. Số xã đạt chuẩn nông thôn mới tăng thêm 23 xã, Không còn xã dưới 7 tiêu chí. Kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn 285,6 triệu USD; kim ngạch nhập khẩu hàng hóa qua các cửa khẩu trên địa bàn 3,5 tỷ USD. Thu ngân sách trên địa bàn đạt trên 14.500 tỷ đồng, trong đó: thuế nội địa 7.000 tỷ đồng, thuế xuất nhập khẩu trên 7.500 tỷ đồng.

Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 9,32‰, giảm 0,23‰ so với năm 2014. Giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 1,5% - 2%. Tỷ lệ người tham gia bảo hiểm y tế đạt trên 70%. Tạo việc làm cho trên 3,2 vạn người, tỷ lệ lao động qua đào tạo 53%. Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng xuống dưới 14%. 100% đơn vị đạt tiêu chuẩn cơ sở an toàn làm chủ - sẵn sàng chiến đấu, 100% xã, phường ổn định chính trị.

3. Một số nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu 

3.1. Về phát triển kinh tế

- Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt thực hiện tái cơ cấu nền kinh tế theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả và năng lực cạnh tranh; tập trung phát triển công nghiệp, nông nghiệp, thương mại - dịch vụ - du lịch gắn với tái cấu trúc lao động. Chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp - xây dựng và thương mại - dịch vụ, duy trì tốc độ phát triển nông - lâm - ngư nghiệp. Đẩy mạnh tăng thu ngân sách và chuyển dịch cơ cấu nguồn thu theo hướng tăng thu từ hoạt động sản xuất, kinh doanh. Tiếp tục thực hiện tái cơ cấu doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh.  

- Tập trung đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án; thực hiện tái cơ cấu đầu tư công, huy động tổng lực các nguồn vốn cho đầu tư phát triển. Tạo điều kiện thuận lợi cho các dự án trọng điểm triển khai đúng tiến độ cam kết và đảm bảo chất lượng đầu tư. Chỉ đạo hoàn thiện hệ thống điện, đáp ứng nhu cầu sinh hoạt và sản xuất, kinh doanh, đặc biệt đảm bảo nguồn điện ổn định tại các dự án công nghiệp trọng điểm.

 Quan tâm chỉ đạo, thực hiện tốt công tác bồi thường, di dời, tái định cư, giải phóng mặt bằng triển khai các dự án. Chấn chỉnh công tác quản lý đầu tư và xây dựng trên tất cả các mặt. Thường xuyên kiểm tra xử lý kịp thời các khó khăn, vướng mắc, tạo điều kiện thuận lợi cho các nhà đầu tư triển khai các dự án trên địa bàn. Đẩy mạnh thu hút các nguồn lực ngoài Nhà nước cho đầu tư phát triển, khuyến khích và tạo điều kiện cho các thành phần kinh tế, kể cả đầu tư nước ngoài tham gia đầu tư xây dựng, kinh doanh kết cấu hạ tầng và các công trình dịch vụ công cộng. Triển khai các dự án đầu tư cung cấp dịch vụ theo hình thức công tư kết hợp (PPP), đầu tư theo hình thức BOT, BOO, BT... Phấn đấu năm 2015 huy động vốn đầu tư xã hội đạt trên 91.400 tỷ đồng, trong đó vốn đầu tư trực tiếp của nước ngoài trên 69.300 tỷ đồng (3,3 tỷ USD).

- Ưu tiên các nguồn lực đầu tư phát triển nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới. Tập trung chỉ đạo quyết liệt và tổ chức thực hiện hiệu quả Đề án tái cơ cấu nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới và các chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn của Trung ương, của tỉnh. Khuyến khích phát triển mạnh các sản phẩm nông nghiệp hàng hóa chủ lực (lợn, bò, hươu, tôm, rau củ quả, cam, bưởi), tạo chuyển biến rõ nét về chuyển đổi mô hình tăng trưởng, theo phương châm doanh nghiệp hóa sản phẩm, liên kết hóa sản xuất và xã hội hóa đầu tư, tăng quy mô và chất lượng, xây dựng thương hiệu, nâng cao lợi thế cạnh tranh. 

Tiếp tục khuyến khích phát triển chăn nuôi trang trại quy mô lớn; đồng thời tổ chức lại chăn nuôi nông hộ theo hướng công nghiệp, áp dụng công nghệ cao, liên kết với doanh nghiệp. Tập trung chỉ đạo xây dựng mới các cơ sở sản xuất lợn giống, đủ cung cấp cho phát triển liên kết sản xuất quy mô vừa và nhỏ. Triển khai có hiệu quả Dự án phát triển đàn bò thịt chất lượng cao, trọng tâm là đẩy mạnh Zê bu hóa đàn bò. Tăng cường công tác quản lý an toàn dịch bệnh, kiểm soát hoạt động giết mổ gia súc, gia cầm.  

Tập trung chuyển đổi cơ cấu mùa vụ, cây trồng, mở rộng quy mô liên kết sản xuất rau, củ, quả công nghệ cao trên vùng bãi cát ven biển, vùng bãi bồi, mở rộng diện tích cam, bưởi Phúc Trạch; phát triển liên kết sản xuất ngô làm nguyên liệu chế biến thức ăn chăn nuôi; cơ cấu lại cây trồng trên đất lúa kém hiệu quả để nâng cao giá trị gia tăng, hạn chế tình trạng bỏ hoang diện tích. Đẩy mạnh ứng dụng các tiến bộ công nghệ mới về giống, quy trình sản xuất thâm canh, cơ giới hóa vào sản xuất; phát triển đa dạng hóa các loại hình liên kết sản xuất, gắn với tiêu thụ, xây dựng cánh đồng lớn theo Quyết định 62/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Tuyên truyền, chỉ đạo chấp hành, tuân thủ nghiêm lịch thời vụ, kỹ thuật sản xuất, làm tốt công tác dự tính, dự báo; tăng cường công tác quản lý về chất lượng giống, vật tư nông nghiệp.

Xây dựng hạ tầng thủy lợi phục vụ nuôi trồng thủy sản; tháo gỡ những vướng mắc trong giao, cho thuê đất; phát triển mạnh các loại hình nuôi trồng thuỷ sản tập trung thâm canh công nghiệp; liên kết chuyển giao công nghệ nuôi cá mú, cá bơn; đẩy nhanh tiến độ xây dựng Trại sản xuất tôm giống tại Nghi Xuân. Tiếp tục đóng mới, cải hoán, phát triển đội tàu đánh bắt xa bờ lên trên 200 chiếc, gắn với thành lập các tổ, đội sản xuất trên biển, nghiệp đoàn nghề cá; triển khai hiệu quả Chính sách phát triển thủy sản theo Nghị định số 67/2014/NĐ-CP của Chính phủ.

Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện xây dựng nông thôn mới, thu hẹp khoảng cách chênh lệch về mức độ phát triển giữa các địa phương, vùng, miền. Xây dựng và nhân rộng các mô hình mẫu theo các tiêu chí, mô hình khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, vườn mẫu, mô hình có tính đột phá. 
- Tập trung thực hiện tái cơ cấu ngành công nghiệp, tiếp tục chỉ đạo đẩy nhanh phát triển các cụm ngành trọng điểm, ưu tiên phát triển công nghiệp phụ trợ, công nghiệp khai thác chế biến, dịch vụ logicstic. Đẩy mạnh tái cơ cấu nội ngành theo hướng nâng cao giá trị gia tăng ngành công nghiệp, chuyển từ sơ chế, gia công sang chế biến sâu; phát triển các ngành công nghiệp có hàm lượng công nghệ cao, có giá trị gia tăng lớn, sản xuất hàng xuất khẩu, công nghiệp hỗ trợ, công nghiệp chế biến nông lâm thuỷ sản. Thu hút đầu tư các dự án công nghiệp có sử dụng công nghệ hiện đại tiên tiến, khuyến khích các doanh nghiệp hiện có đầu tư theo chiều sâu, đổi mới công nghệ sản xuất. 

Đẩy mạnh các hoạt động ứng dụng công nghệ tiên tiến, hiện đại vào sản xuất. Xây dựng cơ chế khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào công nghiệp phụ trợ, các dự án sử dụng công nghệ cao, công nghệ xanh, tiết kiệm năng lượng, công nghiệp chế biến nông, lâm, thuỷ hải sản, thực phẩm, thủ công mỹ nghệ trong các cụm công nghiệp; các dự án sử dụng nhiều lao động, phát triển khu vực nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới. 

- Tăng cường các hoạt động xúc tiến thương mại, tiêu thụ, xuất khẩu sản phẩm của tỉnh. Tập trung chỉ đạo triển khai Đề án nâng cao hiệu quả công tác quản lý thị trường đến năm 2020; đảm bảo thị trường ổn định, lành mạnh, chống buôn lậu, gian lận thương mại, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

Tiếp tục điều chỉnh, bổ sung, sửa đổi các cơ chế chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển doanh nghiệp; nhất là các giải pháp hỗ trợ doanh nghiệp trong tiếp cận nguồn vốn, mặt bằng sản xuất kinh doanh. Tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, cải thiện môi trường đầu tư, đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính để thúc đẩy sản xuất, kinh doanh cho doanh nghiệp, tạo điều kiện tốt nhất để các hộ kinh doanh cá thể thành lập doanh nghiệp. Nâng cao trách nhiệm của các cơ quan hành chính nhà nước, bảo đảm công khai, minh bạch trong thủ tục hành chính và thông tin doanh nghiệp.
- Tập trung chỉ đạo, tăng cường các biện pháp chống thất thu, phấn đấu thu ngân sách nhà nước đạt trên 14.500 tỷ đồng. Ưu tiên chi ngân sách cho đầu tư phát triển, chi an sinh xã hội. 

Đẩy mạnh huy động vốn và mở rộng tín dụng đầu tư, tập trung vốn tín dụng ưu đãi để đầu tư cho các dự án lớn, trọng điểm. Phấn đấu tổng nguồn vốn huy động và quản lý tăng 20%, tổng dư nợ tín dụng tăng 13-15%. Tiếp tục thực hiện chính sách hỗ trợ lãi suất theo Quyết định số 07/2014/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh. Thực hiện tốt chính sách cho vay hộ nghèo và giải quyết việc làm cùng các hình thức cho vay khác đối với các hộ chính sách nhằm tích cực góp phần vào tiến trình xoá đói giảm nghèo của tỉnh.

 3.2. Về phát triển xã hội

- Nâng cao hiệu quả công tác đào tạo, dạy nghề, giải quyết việc làm cho người lao động, chủ động đào tạo cung cấp lao động có tay nghề, trình độ cho Khu kinh tế Vũng Áng, các khu công nghiệp và các dự án lớn. Tăng cường các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm. 
Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách lao động, an toàn lao động và đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp cho người lao động. Tổ chức thực hiện tốt Chương trình, dự án về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Thực hiện đồng bộ, hiệu quả Chiến lược quốc gia Bình đẳng giới giai đoạn 2011-2020, từng bước xoá dần định kiến về giới trong đời sống xã hội.

Tổ chức thực hiện có hiệu quả các chính sách, chương trình, đề án, dự án về giảm nghèo, an sinh xã hội. Tiếp tục thực hiện tổng rà soát việc thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng, đảm bảo khách quan, công bằng, chính xác. 
- Triển khai thực hiện hiệu quả Chiến lược và các nghị quyết về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, dạy nghề. Đẩy mạnh việc thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục. Nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp, giáo dục đại học, đào tạo nguồn nhân lực. Tiếp tục thực hiện các biện pháp nâng cao tỷ lệ và chất lượng lao động qua đào tạo. Tăng cường gắn kết giữa dạy nghề với thị trường lao động và sự tham gia của doanh nghiệp.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các quy hoạch, đề án, chính sách về văn hoá, du lịch, thể thao đã ban hành. Đổi mới nội dung, hình thức phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư gắn với xây dựng nông thôn mới. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 250 năm ngày sinh và vinh danh Đại thi hào Nguyễn Du, Danh nhân Văn hóa Thế giới; xây dựng chương trình hành động, tổ chức các hoạt động vinh danh “Dân ca Ví, Giặm nghệ Tĩnh” được UNESCO công nhận là di sản văn hóa phi vật thể đại diện nhân loại. Tăng cường quản lý các lễ hội, hoạt động văn hóa, thể thao. 
- Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ khám, chữa bệnh. Chủ động công tác giám sát, kiểm soát phòng, chống dịch bệnh, không để dịch bệnh lớn xảy ra trên địa bàn. Tiếp tục triển khai có hiệu quả đề án Bệnh viện vệ tinh và các đề án phát triển kỹ thuật cao, tạo bước chuyển biến mạnh mẽ trong công tác khám, chữa bệnh. Tăng cường quản lý hoạt động hành nghề y, dược. Đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm. Tiếp tục đẩy mạnh công tác dân số kế hoạch hóa gia đình nhằm đạt mục tiêu giảm sinh vững chắc, giảm tỷ lệ sinh con thứ 3, trẻ em suy dinh dưỡng.

- Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý, điều hành trong các cơ quan quản lý nhà nước. Nâng cao chất lượng, nội dung, chương trình truyền hình. Đảm bảo thông tin liên lạc trong mọi tình huống. Kịp thời cung cấp thông tin về chủ trương, đường lối, cơ chế, chính sách, pháp luật của Nhà nước, thông tin về tình hình kinh tế - xã hội, môi trường đầu tư... Phát hiện và xử lý kịp thời, nghiêm minh các phần tử xấu lợi dụng tuyên truyền, chia rẽ khối đại đoàn kết, kích động, xúi dục người dân vi phạm pháp luật.
- Tiếp tục thực hiện tốt Chiến lược phát triển khoa học và công nghệ giai đoạn 2011 - 2020 và Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương 6 khóa XI về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Hỗ trợ phát triển các sản phẩm chủ lực của tỉnh như lúa, lạc, rau củ quả, nấm, lợn, tôm, bò, hươu,... Khuyến khích các doanh nghiệp, cơ sở đổi mới công nghệ sản xuất. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các đề án ứng dụng công nghệ sinh học. Tăng cường công tác thanh, kiểm tra trong các lĩnh vực hoạt động khoa học và công nghệ, tiêu chuẩn đo lường chất lượng, sở hữu trí tuệ, quản lý công nghệ.
3.3. Về quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu
Hoàn thành phê duyệt Điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất 2015 - 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm 2015 cấp huyện theo Luật Đất đai 2013. Tập trung chỉ đạo các địa phương hoàn thành cấp, đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất gắn với đo vẽ bản đồ địa chính. Tổ chức thực hiện “Quy hoạch khoanh định khu vực cấm hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh” và “Quy hoạch khoanh định khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh”. 
Hoàn thành xử lý các điểm ô nhiễm tồn dư thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn toàn tỉnh; tập trung xử lý ô nhiễm môi trường tại bãi rác thị trấn Kỳ Anh, thị xã Hồng Lĩnh và một số bệnh viện tuyến huyện đã xếp vào danh sách cơ sở ô nhiễm môi trường nghiêm trọng. 
3.4. Về cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
 Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, giữ vững và cải thiện chỉ số cải cách hành chính, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước, xiết chặt kỷ luật, kỷ cương. Tiếp tục thực hiện các nội dung của Đề án kiện toàn, sắp xếp cơ quan hành chính nhà nước, các đơn vị sự nghiệp, các tổ chức hội. Triển khai thực hiện Đề án tinh giản biên chế công chức, viên chức. Xử lý nghiêm các hành vi tiêu cực, nhũng nhiễu, vi phạm pháp luật trong hoạt động công vụ.

3.5. Về quốc phòng - an ninh, công tác đối ngoại và hội nhập quốc tế
Tăng cường phối hợp hoạt động giữa lực lượng quân sự, công an, biên phòng; thường xuyên theo dõi, chủ động nắm và kiểm soát tình hình, dự báo sát đúng, phát hiện kịp thời, xử lý nhanh gọn, dứt điểm các vụ việc từ khi mới phát sinh, không để xảy ra điểm nóng trên địa bàn, đảm bảo anh ninh, an toàn tuyệt đối. Theo dõi, nắm chắc các đối tượng, nhất là các băng nhóm tội phạm có tổ chức; kiên quyết trấn áp, xử lý nghiêm minh theo pháp luật. Đảm bảo tốt công tác an ninh trật tự, phục vụ đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020. Đẩy mạnh các biện pháp kiềm chế và giảm thiểu tai nạn giao thông, các biện pháp phòng chống cháy nổ, cứu hộ, cứu nạn, cháy rừng. 

-  Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác thanh tra, kiểm tra, phòng chống tham nhũng, lãng phí, đặc biệt chú trọng thanh tra vào lĩnh vực tài chính, thuế, đất đai, môi trường. Giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, tập trung rà soát, giải quyết các vụ việc tồn đọng, kéo dài. 

- Thực hiện có hiệu quả Đề án Tăng cường mở rộng, hợp tác và phát triển kinh tế đối ngoại tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2013 - 2015 và những năm tiếp theo. Thúc đẩy phát triển các mối quan hệ quốc tế giữa Hà Tĩnh và các tỉnh của nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào, các tỉnh vùng Đông Bắc Thái Lan, các nước trong khối ASEAN, với Đài Loan, Nhật Bản, Hàn Quốc, Singapore, Canada, Bỉ... 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, các cấp ủy đảng, chính quyền, các sở, ban, ngành xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể, đề ra giải pháp đồng bộ, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt với quyết tâm chính trị cao, triển khai thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch năm 2015, phấn đấu hoàn thành vượt mức các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII đã đề ra. 

2. Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết. Tuyên truyền, vận động thành viên, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, hăng hái lao động sản xuất, học tập, công tác, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ của từng địa phương, cơ quan, đơn vị.

3. Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc của Tỉnh ủy, các đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thường xuyên theo dõi, đôn đốc, tổng hợp tình hình thực hiện Nghị quyết và báo cáo Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

Nghị quyết này được quán triệt đến chi bộ và phổ biến rộng rãi trong nhân dân.
	Nơi nhận: 

- Ban Bí thư TW Đảng;

- Các ban Đảng, Văn phòng TW Đảng;  để b/c                     

- Đảng ủy BTL QK 4;

- Các đảng đoàn, BCS đảng;

- Các đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; 

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên; 

- Lưu. 
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