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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

               *
    Số 323-TB/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


  Hà Tĩnh, ngày 29 tháng 3 năm 2017


THÔNG BÁO

KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Nghi Xuân 

Ngày 22 tháng 3 năm 2017, Thường trực Tỉnh ủy làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Nghi Xuân. Cùng dự có đại diện: Thường trực Hội đồng nhân dân, lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; các ban Đảng, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh ủy; trưởng các ban Hội đồng nhân dân tỉnh; trưởng, phó đoàn công tác thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát huyện Nghi Xuân; giám đốc các sở, thủ trưởng các ngành, cơ quan, đơn vị liên quan.

Sau khi nghe đồng chí Bí thư Huyện ủy báo cáo tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2016 và 3 tháng đầu năm 2017, phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới, một số kiến nghị, đề xuất của huyện và ý kiến phát biểu của đại biểu, Thường trực Tỉnh ủy thống nhất kết luận: 

Thời gian qua, nhất là từ khi triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Thông báo kết luận số 741-TB/TU, ngày 05/10/2015 của Thường trực Tỉnh ủy, cấp ủy, chính quyền huyện Nghi Xuân đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đạt được những kết quả tích cực. Tình hình kinh tế, xã hội có bước phát triển; Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới từng bước đi vào thực tiễn đời sống nhân dân; kết cấu hạ tầng được quan tâm đầu tư theo quy hoạch; thu hút đầu tư đạt kết quả khá; công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị được chú trọng, nội bộ đoàn kết, thống nhất. 
Tuy vậy, kết quả huyện đạt được chưa tương xứng với tiềm năng, lợi thế. Tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới chưa hiệu quả, thực chất, lộ trình xây dựng nông thôn mới theo hướng đô thị hóa chưa thể hiện rõ. Nhiều vụ việc tồn đọng chưa được quan tâm giải quyết dứt điểm. Công tác cán bộ còn nhiều bất cập, chất lượng cán bộ, nhất là ở cơ sở còn nhiều hạn chế.
Thời gian tới, Thường trực Tỉnh ủy yêu cầu Ban Thường vụ Huyện ủy Nghi Xuân tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các chủ trương của Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy, nhất là nội dung Thông báo kết luận số 741-TB/TU, ngày 05/10/2015 của Thường trực Tỉnh ủy; Nghị quyết số 33/2016/NQ-HĐND, ngày 15/12/2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về một số cơ chế, chính sách tạo nguồn lực xây dựng huyện Nghi Xuân đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2016-2020, phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới trước năm 2020 theo hướng đô thị, trở thành trung tâm kinh tế, văn hóa cửa ngõ phía Bắc của tỉnh.
- Rà soát các quy hoạch, xây dựng quy hoạch vùng huyện; chủ động tham mưu cơ chế, chính sách để tập trung huy động các nguồn lực, xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng theo hướng đô thị; tổ chức việc cắm mốc chỉ giới đường bộ cho phát triển liên vùng dọc trục giao thông kết nối đường ven biển, quốc lộ 1A, 8B; đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng; tiếp tục đẩy mạnh thu hút đầu tư, đặc biệt là các dự án thương mại, du lịch.
- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện thật sự quyết liệt nhiệm vụ phát triển sản xuất, xây dựng các mô hình kinh tế liên kết theo chuỗi giá trị. Ưu tiên phát triển kinh tế biển; chú trọng đánh bắt xa bờ, nuôi trồng thủy sản và phát triển dịch vụ hậu cần nghề cá. Tổ chức nghiên cứu tiềm năng về vị trí địa lý, tự nhiên, lợi thế về giao thông, các giá trị di sản văn hóa để phát triển kinh tế - xã hội, nhất là du lịch, dịch vụ.
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Quy định số 55-QĐ/TW, ngày 19/12/2016 của Bộ Chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên.
Trên cơ sở tổng kết thực hiện đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, xây dựng tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị từ cơ sở đến huyện và Kết luận số 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, cải cách hành chính, nâng cao chất lượng các tổ chức cơ sở đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị, chất lượng đội ngũ đảng viên, cán bộ, công chức, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí nhằm phòng ngừa, ngăn chặn những vi phạm trong tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên. Thường xuyên làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân; phát huy dân chủ ở cơ sở, tạo đồng thuận trong nhân dân, nhất là trong xây dựng nông thôn mới và khi triển khai các công trình, dự án trên địa bàn. 
- Tăng cường đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, nhất là trên các địa bàn trọng điểm. Giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng kéo dài, nhất là khiếu kiện liên quan đến đất đai, giải phóng mặt bằng. Hoàn thành bồi thường thiệt hại do sự cố môi trường biển đảm bảo đúng quy định, theo tiến độ yêu cầu của tỉnh.

2. Về các kiến nghị, đề xuất của huyện, Thường trực Tỉnh ủy cơ bản thống nhất chủ trương, cụ thể như sau:
- Về luân chuyển cán bộ từ huyện tăng cường cho các xã, thị trấn theo phương án bổ sung thêm một phó bí thư đảng ủy cho những xã, thị trấn có cán bộ chủ trì cơ sở không đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ: Thường trực Tỉnh ủy yêu cầu Ban Thường vụ Huyện ủy Nghi Xuân thực hiện nghiêm túc các phương án nhân sự sau đại hội Đảng; việc luân chuyển cán bộ thực hiện đúng quy định; không bổ sung thêm phó bí thư đảng ủy xã, thị trấn. Đối với những cán bộ chủ trì ở một số cơ sở không đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ thì có phương án điều chuyển, thay thế.  
- Về các kiến nghị, đề xuất liên quan đến lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội, cải cách hành chính: Thường trực Tỉnh ủy giao Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết đúng theo quy định. Những nội dung vượt quá thẩm quyền báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, quyết định. (Có danh mục các đề xuất, kiến nghị kèm theo).
3. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy có trách nhiệm theo dõi, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, hiệu quả nội dung Thông báo, định kỳ báo cáo kết quả cho Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy.  
	Nơi nhận:

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy,
- Đảng đoàn HĐND, Ban cán sự đảng UBND tỉnh,
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,
- Các đảng ủy: Quân sự, Công an, Biên phòng,
- Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, 
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh liên quan,
- Huyện ủy Nghi Xuân,
- Lưu.
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

  CHÁNH VĂN PHÒNG

 Hà Văn Hùng



DANH MỤC CÁC KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT CỦA BAN THƯỜNG VỤ
 HUYỆN ỦY NGHI XUÂN VỚI THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY 

(Kèm theo Thông báo kết luận số 323-TB/TU, ngày 29/3/2017 của Thường trực Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Nghi Xuân ngày 22/3/2017)

1. Tiếp tục tạo điều kiện cho ngư dân vay vốn đóng tàu vỏ thép đánh bắt xa bờ theo Nghị định số 67/2014/NĐ-CP của Chính phủ.

2. Ưu tiên hỗ trợ vốn lập quy hoạch vùng huyện; quy hoạch phân khu thị trấn Xuân An, thị trấn Nghi Xuân và vùng phụ cận; Quy hoạch Cương Gián, Xuân Thành, mở rộng Khu di tích Đền Chợ Củi, Đền Xứ Ca Trù. Trước mắt, cho huyện lựa chọn, ký hợp đồng tư vấn để triển khai lập các quy hoạch.

3. Sớm bố trí vốn để tiếp tục xây dựng Tuyến 1 và các công trình trên tuyến thuộc Dự án nâng cấp đường Gia Lách đi Khu di tích Đại thi hào Nguyễn Du; bố trí vốn cho các dự án đã được phê duyệt như: Đường liên xã Viên - Lĩnh, Đường giao thông nông thôn Đại Đồng xã Cương Gián; bố trí thêm vốn để sớm hoàn thành công trình Đường giao thông liên xã Tiên - Yên.

- Ưu tiên đầu tư xây dựng Khu du lịch trọng điểm Xuân Thành và Khu di tích Đại thi hào Nguyễn Du; đầu tư hạ tầng, kêu gọi thu hút đầu tư vào Khu công nghiệp Xuân An; quan tâm đầu tư xây dựng các công trình dọc Quốc lộ 1 trên địa bàn thị trấn Xuân An.

- Cho chủ trương triển khai thực hiện đầu tư xây dựng một số dự án theo hình thức PPP, như: Dự án xây dựng Rào Mỹ Dương; Đường nối từ Trạm Công an Gia Lách qua Chợ Xuân An đến Khu đô thị Xuân An; Hạ tầng kỹ thuật ngoài lạch nước ngọt Xuân Thành; Khu Trung tâm hành chính thị trấn Xuân An; Đường nối Đê hữu sông Lam lên Quốc lộ 1 và hệ thống đèn chiếu sáng Đê hữu sông Lam; Các dự án đầu tư phát triển đô thị, hạ tầng đô thị trên địa bàn huyện.

4. Về công tác giải phóng mặt bằng:
- Đối với Dự án Khu đô thị mới Xuân An: Cho phép áp dụng chính sách hỗ trợ khác cho người dân khi Nhà nước thu hồi đất, không phân biệt lao động nông nghiệp và phi nông nghiệp để có giá bồi thường bằng mức tối thiểu các nhà đầu tư đã tự thỏa thuận với người dân (135 triệu đồng/sào).

- Đề nghị tỉnh kiến nghị với Trung ương có chế tài thu hồi đất trong trường hợp các doanh nghiệp tự thỏa thuận với người dân giải phóng mặt bằng.

- Cho đấu giá các khu tái định cư ở Xuân An, Xuân Thành, Xuân Hội, Tiên Điền để tạo nguồn lực xây dựng nông thôn mới.
5. Có chính sách phù hợp để xử lý rác thải sinh hoạt và công nghiệp.

6. Về văn hóa - xã hội, cải cách hành chính:

- Cho rà soát quy hoạch mạng lưới trường học trên địa bàn. Có chính sách bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống như: Ca Trù, Trò Kiều, di chỉ khảo cổ Bãi Cọi.

- Bổ sung những đối tượng hiện nay nhà ở bị xuống cấp nhưng trước đây không có trong danh sách hỗ trợ cải thiện nhà ở theo Quyết định số 22/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ (ngoài Đề án), thay thế những nhà trước đây đã được phê duyệt (trong Đề án) mà hiện nay đối tượng chết hoặc già cả, ở chung với con cái hoặc không có nhu cầu làm nhà.

- Phê duyệt Đề án xây dựng Trung tâm hành chính công cấp huyện và hỗ trợ kinh phí để địa phương sớm triển khai thực hiện theo lộ trình đã đề ra.

- Thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực người có công được thực hiện theo quy trình liên thông và kết quả giải quyết cuối cùng thuộc thẩm quyền cấp tỉnh, nhưng thực hiện phần mềm “một cửa điện tử” của huyện chưa kết nối được với các sở, ngành liên quan cấp tỉnh nên việc theo dõi, đánh giá mới dừng lại ở cấp phòng. Đề nghị tỉnh xây dựng phần mềm dùng chung áp dụng cho toàn tỉnh.

- Đề nghị tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng xem xét, giải quyết dứt điểm một số vụ việc tồn đọng, kéo dài thuộc thẩm quyền của tỉnh.
- Cho tuyển đủ giáo viên hoặc có chính sách cho thực hiện xã hội hóa số giáo viên còn thiếu để đảm bảo giáo viên cho các trường mầm non, tiểu học.

---------------
