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TỈNH ỦY HÀ TĨNH



ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                *
   Số  34 -  CT/TU
                      Hà Tĩnh, ngày 05  tháng 12 năm 2013
CHỈ THỊ

CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH UỶ

về tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong hai năm 2014 - 2015

Trong hai năm 2014 - 2015, đất nước và tỉnh nhà có nhiều ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại có ý nghĩa lịch sử, văn hoá và cách mạng to lớn. 

Nhằm bồi dưỡng và phát huy truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đoàn kết, ý chí tự cường dân tộc; ghi nhớ, tôn vinh công lao của các anh hùng, liệt sĩ, các bậc tiền nhân có công với nước, thể hiện tình cảm và đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc Việt Nam; góp phần cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đẩy mạnh công cuộc đổi mới đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ yêu cầu các địa phương, đơn vị tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại trong 2 năm 2014 - 2015 như sau:
1. Về tổ chức các ngày kỷ niệm
- Đối với các ngày lễ lớn của đất nước như: 60 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2014); 70 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2015); 60 năm Giải phóng Thủ đô (10/10/1954  -10/10/2014); 85 năm Xô Viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930 - 12/9/2015); 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2014); 70 năm ngày truyền thống Công an nhân dân (19/8/1945-19/8/2015) và 10 năm Ngày Hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015); 70 năm Ngày thành lập lực lượng vũ trang Quân Khu 4 (10/10/1945 - 10/10/2015); 85 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2015); Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch); 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015); 40 năm Ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015); 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015); 55 ngày mở đường Trường Sơn - Ngày truyền thống Bộ đội Trường Sơn (19/5/1959 - 19/5/2014); 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (2/9/1969 - 2/9/2014) và ngày kỷ niệm khác của các ban, ngành, đoàn thể, các huyện, thành phố, thị xã, ngày sinh các lãnh tụ cách mạng trong nước và quốc tế không tổ chức lễ mít tinh kỷ niệm cấp tỉnh. Tuy nhiên, cấp uỷ đảng, chính quyền các cấp, các ngành, đoàn thể, các địa phương, đơn vị trong tỉnh cần phải chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm, tổ chức dâng hương tưởng niệm tại các khu di tích, khu tưởng niệm… (trường hợp đặc biệt, tỉnh sẽ xem xét, quyết định). 
- Riêng đối với các ngày lễ lớn: 
+ Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Trần Phú - Tổng Bí thư đầu tiên của Đảng (01/5/1904 - 01/5/2014), 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014); 250 năm Ngày sinh Đại thi hào Nguyễn Du: Tỉnh sẽ tổ chức trọng thể các hoạt động kỷ niệm tại tỉnh và các huyện là quê hương lãnh tụ, danh nhân.
+ 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và 70 năm Ngày thành lập lực lượng vũ trang Hà Tĩnh (18/8/1945 - 18/8/2015): Tổ chức mít tinh trọng thể tại tỉnh, gặp mặt tướng lĩnh, sỹ quan cao cấp nghỉ hưu trên địa bàn và các hoạt động kỷ niệm khác.

2. Về yêu cầu
- Việc tổ chức các ngày lễ kỷ niệm phải mang ý nghĩa giáo dục truyền thống yêu nước, lý tưởng cách mạng; gắn với các phong trào thi đua yêu nước và thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của địa phương.
- Thực hiện nếp sống văn minh, bảo tồn bản sắc văn hoá dân tộc trong lễ kỷ niệm. Trường hợp lễ kỷ niệm có chương trình biểu diễn nghệ thuật thì chương trình phải phù hợp với nội dung buổi lễ, thời gian không quá 30 phút.
- Việc tổ chức các ngày lễ kỷ niệm phải đảm bảo an toàn, trang trọng, tiết kiệm, hiệu quả, không phô trương hình thức, gây lãng phí, tốn kém. Việc tổ chức diễu binh, diễu hành trong lễ kỷ niệm chỉ được thực hiện khi cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định; các hoạt động văn hoá - nghệ thuật, thể thao, trang trí đường phố phải phù hợp với thực tế của địa phương, đơn vị; không tặng quà biểu trưng, biểu tượng (tranh, ảnh, logo…), không tổ chức tiệc chiêu đãi; giảm bớt việc huy động quần chúng tham gia, khách mời dự lễ kỷ niệm. Việc xây dựng, tôn tạo, sửa chữa các công trình (tượng đài, nhà bảo tàng, nhà lưu niệm…) và thực hiện các công trình khoa học (hội thảo, in sách, băng đĩa…) nhân dịp kỷ niệm các sự kiện chính trị, các ngày lễ lớn được thực hiện theo quy định của Đảng, Nhà nước và căn cứ tình hình thực tiễn của tỉnh, khuyến khích công tác xã hội hoá trong việc huy động các nguồn lực.
3. Tổ chức thực hiện

- Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thành lập Ban Tổ chức kỷ niệm cấp tỉnh do đồng chí Bí thư Tỉnh uỷ làm Trưởng ban, đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy làm Phó trưởng ban để giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chỉ đạo các hoạt động kỷ niệm, các thành viên là đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh uỷ, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Hà Tĩnh, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông, thành phố Hà Tĩnh và một số sở, ban, ngành, địa phương có liên quan. 

- Ban Cán sự Đảng Ủy ban Nhân dân tỉnh xây dựng đề án triển khai thực hiện, bố trí kinh phí cho các hoạt động kỷ niệm.
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chỉ đạo công tác tuyên truyền, giáo dục về các ngày lễ lớn; chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan hướng dẫn và biên soạn tài liệu tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn.

- Các huyện, thành phố, thị xã, các đảng uỷ trực thuộc, các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh phát động phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn. Kết hợp tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước với các sự kiện và hoạt động lớn của địa phương, đơn vị. Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong hai năm 2014 - 2015, đặc biệt tập trung vào các sự kiện kỷ niệm ở cấp tỉnh như kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Trần Phú; 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; 250 năm Ngày sinh Đại thi hào Nguyễn Du; 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 70 năm Ngày thành lập lực lượng vũ trang Hà Tĩnh.

Ban Thường vụ Tỉnh uỷ yêu cầu các cấp, các ngành tổ chức các hoạt động kỷ niệm có trọng tâm, trọng điểm, sáng tạo, an toàn, tiết kiệm và có ý nghĩa giáo dục sâu sắc; phát động tổ chức các hoạt động thiết thực chăm lo nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, nhất là đồng bào ở vùng sâu, vùng xa, vùng còn nhiều khó khăn và các đối tượng chính sách. Gắn các hoạt động kỷ niệm với việc tiếp tục triển khai sâu rộng thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI) của Đảng về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và Kết luận 05 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Quyết định 33 của Ủy ban nhân dân tỉnh về siết chặt lỷ luật kỷ cương hành chính trong đội  ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ trong lực lượng vũ trang, Chỉ thị 20 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Quyết định 31 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. 
Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh uỷ, Văn phòng Ủy ban Nhân dân tỉnh giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị.

Chỉ thị này được phổ biến đến chi bộ.

Nơi nhận:





         T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Ban Bí thư TW Đảng;

(để b/c)


     BÍ THƯ
- Các ban và Văn phòng TW;
- Đảng Đoàn, BCS Đảng UBND tỉnh;

- Các cơ quan tham mưu giúp việc của Tỉnh uỷ;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;



      Đã ký
- Các huyện, thành, thị uỷ và đảng uỷ trực thuộc;
- Báo Hà Tĩnh, Đài PT-TH tỉnh;
- Các đ/c Tỉnh ủy viên 

- Lưu.







    Nguyễn Thanh Bình
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