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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

        *

       Số 544-CV/TU                                       Hà Tĩnh, ngày 24 tháng 3 năm 2017

V/v báo cáo nội dung, kết quả
cuộc gặp, trao đổi với ông Lương Bá Tý

                  Kính gửi: - Ban Tổ chức Trung ương
                                  - Ban Nội chính Trung ương                                  
                                  - Ủy ban Kiểm tra Trung ương

                                  - Văn phòng Trung ương Đảng

Ngày 11 tháng 3 năm 2017, đồng chí đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Tĩnh chủ trì gặp, trao đổi với ông Lương Bá Tý (đảng viên, trú tại khối phố 1, thị trấn Xuân An, huyện Nghi Xuân, tỉnh Hà Tĩnh, nguyên Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân huyện Nghi Xuân) về một số nội dung ông Lương Bá Tý khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trong thời gian qua.

Cùng dự, về phía Trung ương có đồng chí Nguyễn Thanh Bình, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Tổ chức Trung ương (phụ trách địa bàn); về phía tỉnh có các đồng chí: Nguyễn Văn Huyên, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Nội chính Tỉnh ủy; Nguyễn Thị Gái, Ủy viên Ban Thường vụ, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; Đặng Ngọc Sơn, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, Chánh án Tòa án nhân dân tỉnh, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân và một số đồng chí lãnh đạo, cán bộ Ban Nội chính, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh ủy, Công an tỉnh.

1. Tại cuộc gặp, ông Lương Bá Tý nêu các nội dung:

- Sai phạm trong việc cấp đất ở cho các hộ dân tại khu vực Hồ Gỗ (thị trấn Xuân An) phải xử lý hình sự; đề nghị xử lý kỷ luật đồng chí Dương Kim Nguyệt, Kiểm sát viên Phòng Kiểm sát điều tra án kinh tế (nay là Trưởng phòng Kiểm sát thi hành án) Viện kiểm sát nhân dân tỉnh vì thực hiện sai khi xác minh việc cấp đất. 
- Đề nghị xem xét lại việc trước đây Ông bị kỷ luật oan sai.

- Cơ quan Cảnh sát điều tra, Tòa án nhân dân tỉnh xử lý sai Vụ án xảy ra trong quá trình lập hồ sơ bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án Cầu Bến Thủy 2 đoạn qua thị trấn Xuân An, huyện Nghi Xuân, trong đó Bản kết luận điều tra sai: Bị can Đậu Hữu Thân không phải là đảng viên nhưng ghi là đảng viên; bị can Phan Duy Khương xuất cảnh ra nước ngoài. 
- Đơn tố cáo đồng chí Hoàng Đình Hà, Tỉnh ủy viên, Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Tổ chức Tỉnh ủy (nguyên Bí thư Huyện ủy, nguyên Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân) có hành vi ký hồ sơ đất đai giả chưa được giải quyết nhưng đồng chí Hà vẫn được tái cử vào cấp ủy tỉnh. 

- Đề nghị kiểm tra lại quá trình xem xét hồ sơ xin cấp đất kinh doanh  xăng dầu của gia đình. 

- Đề nghị lãnh đạo tỉnh đương nhiệm giải quyết việc làm cho các con theo lời hứa của một đồng chí lãnh đạo tỉnh trước đây (hiện nay đã nghỉ hưu). 
2. Đại diện lãnh đạo các cơ quan chức năng của tỉnh (Ban Nội chính Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân) đã trả lời các nội dung ông Lương Bá Tý nêu.
2.1. Về vi phạm trong cấp đất ở tại khu vực Hồ Gỗ: 
Việc quy hoạch, cấp đất ở cho các hộ dân tại khu vực Hồ Gỗ (thực hiện từ năm 1992) có một số hành vi vi phạm nhưng chưa đủ yếu tố cấu thành “Tội vi phạm quy định về quản lý đất đai” theo quy định của Bộ luật hình sự năm 1999. Việc đồng chí Dương Kim Nguyệt, Kiểm sát viên Phòng Kiểm sát điều tra án kinh tế (nay là Trưởng phòng Kiểm sát thi hành án) Viện kiểm sát nhân dân tỉnh về thị trấn Xuân An phối hợp với địa phương xác minh các trường hợp được cấp đất ở khu vực Hồ Gỗ là theo yêu cầu của Viện kiểm sát nhân dân tối cao. Nội dung ông Lương Bá Tý tố cáo đã được Viện kiểm sát nhân dân tối cao trả lời. 
2.2. Về đề nghị xem xét lại hình thức kỷ luật: 

Sau khi Bộ Chính trị (khóa X) có quyết định thay đổi hình thức kỷ luật Đảng từ khai trừ sang cảnh cáo, ông Lương Bá Tý có đơn đề nghị phục hồi chức vụ Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân huyện Nghi Xuân. Nội dung này đã được Viện Kiểm sát nhân dân tối cao trả lời, lãnh đạo Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đã đối thoại với ông Lương Bá Tý. 

2.3. Về xử lý Vụ án xảy ra trong quá trình lập hồ sơ bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án Cầu Bến Thủy 2 đoạn qua thị trấn Xuân An:

Quá trình khởi tố, điều tra vụ án, Cơ quan điều tra đã áp dụng các biện pháp ngăn chặn và cấm xuất cảnh đối với tất cả các bị can. Các cơ quan tiến hành tố tụng đã xem xét, đánh giá toàn bộ chứng cứ một cách thận trọng, khách quan, đảm bảo không bỏ lọt tội phạm.

Tại Bản kết luận điều tra số 34/CSĐT, ngày 04/10/2014 của Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh có sai sót do lỗi đánh máy, ghi bị can Đậu Hữu Thân là đảng viên. Khi được ông Lương Bá Tý phản ánh, đồng chí Phó Thủ trưởng Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh đã trực tiếp gặp ông Tý cảm ơn việc phản ánh và kịp thời cho chỉnh sửa lỗi này.

Ngày 03/6/2015, Vụ án được Tòa án nhân dân tỉnh đưa ra xét xử sơ thẩm theo quy định của pháp luật. Trong số 09 bị cáo, có 02 bị cáo kháng cáo, 07 bị cáo còn lại (trong đó có Phan Duy Khương) không kháng cáo và không bị kháng nghị nên sau khi hết thời hạn kháng cáo, kháng nghị, Tòa án nhân dân tỉnh ra quyết định thi hành án. 
Vụ án này, Tòa án cấp cao được xem xét lại trong khoảng thời gian hơn một năm nhưng không ra quyết định tạm đình chỉ thi hành án sơ thẩm. Phan Duy Khương đã chấp hành xong bản án (án treo) và thời gian thử thách theo bản án đã tuyên, không thuộc diện cấm xuất cảnh. Ngày 14/6/2016, Tòa án cấp cao đưa Vụ án ra xét xử ở cấp phúc thẩm, quyết định trả hồ sơ vụ án để điều tra lại, khi đó Phan Duy Khương đã xuất cảnh đi nước ngoài.

2.4. Nội dung tố cáo đồng chí Hoàng Đình Hà, Tỉnh ủy viên, Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Tổ chức Tỉnh ủy:

- Nội dung tố cáo đồng chí Hoàng Đình Hà khi còn làm Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân đã ký 04 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất giả cho 04 hộ (Nguyễn Thị Bích Liên, Nguyễn Vĩnh Cửu, Nguyễn Thị Vân, Nguyễn Thị Nhàn) để các hộ lấy tiền bồi thường và đất tái định cư trong Dự án cầu Bến Thủy 2 đã được cơ quan Công an thụ lý giải quyết theo quy định của pháp luật. Sau khi thẩm tra, xác minh và tổ chức đối thoại với ông Lương Bá Tý 03 lần, ngày 02/4/2015, Công an tỉnh có Kết luận số 02/KL-CAT-PC44 và Thông báo số 69/TB-CAT-PC44 thông báo kết quả giải quyết tố cáo với nội dung: Việc đồng chí Hoàng Đình Hà ký cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 04 hộ nêu trên là có căn cứ, đúng thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

Cũng về nội dung tố cáo này, ngày 02/10/2015, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy có Công văn số 1133-CV/UBKTTU trả lời ông Lương Bá Tý. Tuy vậy, ông Lương Bá Tý vẫn tiếp tục gửi đơn tố cáo, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã giao Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy soát xét, tổng hợp báo cáo Ban Tổ chức Trung ương tại Công văn số 34-CV/UBKTTU, ngày 11/12/2015. 

- Trước Đại hội Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh nhiệm kỳ 2015 - 2020, ông Lương Bá Tý tiếp tục gửi đơn tố cáo đồng chí Hoàng Đình Hà. Qua xem xét, các nội dung ông Lương Bá Tý tố cáo đã được các cơ quan có thẩm quyền kiểm tra, kết luận, trả lời theo quy định. Đối chiếu với các quy định hiện hành, đồng chí Hoàng Đình Hà đủ tiêu chuẩn giới thiệu tái cử Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh. Trong quá trình thực hiện quy trình về công tác nhân sự Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, đồng chí Hoàng Đình Hà đều đạt tỷ lệ 100% phiếu giới thiệu tái cử cấp ủy. Tại Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, đồng chí Hoàng Đình Hà được bầu vào Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh với số phiếu tín nhiệm cao 344/348 (98,85%).

2.5. Về việc xin cấp phép kinh doanh xăng dầu: 
Các phòng chức năng Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân đã xem xét hồ sơ, hướng dẫn cho doanh nghiệp của ông Lương Bá Tý tiến hành làm các thủ tục thuê đất kinh doanh xăng dầu theo quy định. Nay Ủy ban nhân dân tỉnh đã có quyết định cho thuê đất, đề nghị doanh nghiệp triển khai dự án theo quy định.

2.6. Về đề nghị giải quyết việc làm cho con:

Từ trước đến nay không có văn bản nào của Tỉnh ủy về việc giải quyết việc làm cho con của ông Lương Bá Tý. 
2.7. Ý kiến của đồng chí Nguyễn Thanh Bình và một số thành viên khác:

- Ông Lương Bá Tý cần nhìn nhận lại mình, Ông có lời nói dọa hoặc viết đơn kiện, tố cáo những người có liên quan đến giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của mình, khi không đạt được mục đích cá nhân. Thời gian qua, lãnh đạo và các cơ quan chức năng của tỉnh đã xem xét giải quyết các nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của ông Lương Bá Tý theo đúng quy trình, quy định, thấu tình đạt lý; về nguyên tắc, đảng viên phải chấp hành. Ông Lương Bá Tý gọi điện, nhắn tin liên tục cho các đồng chí lãnh đạo về các nội dung đã được các cơ quan, tổ chức trả lời đúng quy định là vi phạm quy định những điều đảng viên không được làm. 

3. Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Tĩnh thống nhất kết luận: 

- Buổi gặp, trao đổi với tinh thần cởi mở, dân chủ, trách nhiệm và đã dành thời gian thỏa đáng cho ông Lương Bá Tý trình bày. Các nội dung ông Lương Bá Tý nêu đã được đại diện các cơ quan chức năng trả lời, nhiều ý kiến trao đổi trên cơ sở cả lý và tình. Tất cả các nội dung ông Lương Bá Tý nêu tại cuộc gặp lần này không có gì mới so với các cuộc đối thoại, trao đổi trước đây, đã được cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết theo đúng quy định của Điều lệ Đảng và pháp luật của Nhà nước, có văn bản trả lời. Riêng trường hợp Phan Duy Khương xuất cảnh sau khi chấp hành xong bản án và thời gian thử thách là việc bình thường theo quy định.

- Giao Ủy ban kiểm tra Tỉnh ủy phối hợp với cơ quan liên quan soát xét thông tin Viện kiểm sát nhân dân huyện Nghi Xuân chi không hợp lệ 10 triệu đồng vào năm 1995, thời điểm ông Lương Bá Tý làm Viện trưởng; Ban Nội chính Tỉnh ủy phối hợp với cơ quan liên quan xem xét những phát ngôn, gọi điện thoại của ông Lương Bá Tý xem có phải xúc phạm và là hành vi quấy rối đối với cán bộ lãnh đạo; Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân rà soát, báo cáo cụ thể về việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ xin thuê đất kinh doanh xăng dầu của doanh nghiệp gia đình ông Lương Bá Tý. 
- Đề nghị ông Lương Bá Tý nhận thức đầy đủ, thấu đáo; là công dân, đảng viên, Ông cần có ý thức trách nhiệm, không khiếu tố những nội dung đã được các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết, trả lời theo quy định. Từ nay lãnh đạo tỉnh sẽ không tổ chức gặp, trao đổi nếu ông Lương Bá Tý vẫn nêu lại các nội dung trên.
Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo nội dung, kết quả cuộc gặp, trao đổi với ông Lương Bá Tý để các cơ quan Trung ương theo dõi.

	Nơi nhận:                                                                   

- Như trên,                                                                                 

- Thường trực Tỉnh ủy,

- Các CQ có thành phần dự cuộc gặp,

- Ông Lương Bá Tý, (để biết)

- Lưu.                               
	   T/L BAN THƯỜNG VỤ 

    CHÁNH VĂN PHÒNG    

                  Đã ký
           Hà Văn Hùng                                                                                                                                   



	
	



