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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

                  *

       Số 661-CV/TU                                            

       V/v báo cáo kết quả 

giải quyết đơn của công dân
                              
	   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


   Hà Tĩnh, ngày 16 tháng 6 năm 2017



Kính gửi:  Văn phòng Trung ương Đảng

Thực hiện Công văn số 257-CV/VPTW/TT, ngày 09/5/2017; Công văn số 261-CV/VPTW/TT, ngày 09/5/2017 và Công văn số 276-CV/VPTW/TT, ngày 18/5/2017 của Văn phòng Trung ương Đảng về việc chuyển đơn thư, Thường trực Tỉnh ủy Hà Tĩnh đã chỉ đạo các đơn vị, địa phương có liên quan rà soát, xem xét giải quyết đơn của công dân theo quy định, cụ thể như sau: 

1. Đơn của ông Nguyễn Thiên Thu trú tại thôn Chùa, xã Cẩm Nhượng, huyện Cẩm Xuyên
Trong đơn, ông Nguyễn Thiên Thu trình bày: Khi tham gia chiến dịch Điện Biên Phủ ông bị địch bắn vào gót chân trái, đứt 2/3 gân, được đồng đội đưa về tuyến sau điều trị. Đã nhiều lần Ông làm đơn xin giám định vết thương nhưng không được giải quyết. 

Nội dung trên, trước đây ông Nguyễn Thiên Thu đã phản ánh đến Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Hà Tĩnh, Thanh tra Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội; các cơ quan chức năng đã có văn bản hướng dẫn, trả lời. Nay theo chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Xuyên đã chỉ đạo Ban Chỉ huy Quân sự huyện rà soát, hướng dẫn, trả lời ông Nguyễn Thiên Thu. 
Theo nội dung Công văn số 01/CVTL-BCH, ngày 01/6/2017 của Ban Chỉ huy Quân sự huyện Cẩm Xuyên: Hồ sơ của ông Nguyễn Thiên Thu chỉ có Lý lịch đảng viên được kết nạp trong quân đội, trong đó không ghi bị thương, không có các giấy tờ để làm căn cứ xác nhận bị thương. Trường hợp ông Nguyễn Thiên Thu phải có công văn của chỉ huy cấp sư đoàn và tương đương trở lên khi ông đang tại ngũ xác nhận đơn vị đã giải thể hoặc lý do không lưu trữ được danh sách đăng ký quân nhân bị thương để làm cơ sở giải quyết chế độ theo quy định.  
2. Đơn của ông Nguyễn Minh Tý trú tại thôn Phúc Hải, xã Cẩm Nhượng, huyện Cẩm Xuyên 
Trong đơn, ông Nguyễn Minh Tý kiến nghị chính quyền địa phương  trả lại đất ở do cha mẹ để lại trước năm 1967 và làm đường vào khu vực đất ở ông mới được mua tại thôn Liên Thành.
- Thời gian qua, ông Nguyễn Minh Tý đã nhiều lần gửi đơn đến các cấp đề nghị trả lại đất do cha, mẹ ông để lại từ trước năm 1967. Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Xuyên đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân xã Cẩm Nhượng kiểm tra, xác minh làm rõ nguồn gốc đất đai, đã có nhiều văn bản trả lời ông Nguyễn Minh Tý: Theo quy định của pháp luật, việc đòi lại đất của ông Nguyễn Minh Tý là không có cơ sở. 
- Xét nhu cầu đất ở của gia đình ông Nguyễn Minh Tý, Ủy ban nhân dân xã Cẩm Nhượng đã thống nhất đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Xuyên cấp cho ông Nguyễn Minh Tý 01 lô đất theo quy định. Sau khi Ủy ban nhân dân xã Cẩm Nhượng rà soát các quy hoạch hiện có trên địa bàn và phương án xây dựng đường giao thông vào vùng đất quy hoạch, ngày 15/7/2016, ông Nguyễn Minh Tý đã đồng ý chọn lô đất số 07 có diện tích 207,4m2 tại vùng quy hoạch dân cư thôn Liên Thành. Ủy ban nhân dân xã Cẩm Nhượng đã lập dự toán, thiết kế xây dựng tuyến đường vào vùng quy hoạch dân cư để triển khai thi công, nhưng do công trình chưa phê duyệt báo cáo đầu tư trước ngày 31/3/2016 nên phải chuyển sang thực hiện trong năm 2017. Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Xuyên, hiện nay, Ủy ban nhân dân xã Cẩm Nhượng đã hoàn thiện hồ sơ, bố trí nguồn vốn để xây dựng tuyến đường, đảm bảo điều kiện và thực hiện giao đất ở cho ông Nguyễn Minh Tý.
2. Đơn của ông Nguyễn Duy Huyên, quê quán: Thôn 8, xã Xuân Hồng, huyện Nghi Xuân 
Trong đơn, ông Nguyễn Duy Huyên hỏi: Với hồ sơ, tài liệu hiện có (ông Nguyễn Duy Huyên liệt kê trong đơn), bố của ông là cụ Nguyễn Mân - thôn 8, xã Xuân Hồng, huyện Nghi Xuân có đủ điều kiện, căn cứ để được cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết công nhận là người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945 hay không.
Ngày 09/6/2017, Ban Tổ chức Tỉnh ủy đã có văn bản số 29-TLT/BTCTU trả lời ông Nguyễn Duy Huyên: Qua kiểm tra, xác minh các thông tin tài liệu, đối chiếu với các quy định tại Nghị định số 31/2003/NĐ-CP, ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định về căn cứ để xét, công nhận người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945 đã hy sinh, từ trần và Thông báo số 313-TB/BTCTW, ngày 19/10/2009 của Ban Tổ chức Trung ương về Kết luận Hội nghị triển khai thực hiện Hướng dẫn số 30-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương, Ban Tổ chức Tỉnh ủy nhận thấy hồ sơ của cụ Nguyễn Mân không đủ điều kiện, căn cứ để trình cấp có thẩm quyền xem xét, công nhận là người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945, với các lý do:
- Gia đình ông Nguyễn Duy Huyên chưa cung cấp được một trong các tài liệu theo quy định mà trong đó ghi nhận, phản ánh quá trình hoạt động trước ngày 01/01/1945 của cụ Nguyễn Mân.

- Theo quy định, xác nhận của người làm chứng chỉ là tài liệu để tham khảo, không được sử dụng để làm căn cứ xem xét.

- Trong cuốn Lịch sử Đảng bộ xã Xuân Hồng (1930-2010) xuất bản năm 2011 không có thông tin phản ánh về quá trình hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945 và việc vào Đảng của cụ Nguyễn Mân.

Trên đây là kết quả xem xét giải quyết đơn của công dân, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo và sao gửi các văn bản liên quan để Văn phòng Trung ương Đảng theo dõi, chỉ đạo.
	Nơi nhận:                                                              

- Như trên,                                                                      

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo), 
- Ban Tổ chức, Ban Nội chính, 

Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh ủy, 
- Ban Tiếp công dân tỉnh, 
- Các công dân gửi đơn (thay trả lời),                                                  
- Lưu.                                                                       


	         T/L BAN THƯỜNG VỤ

      PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG   

                         Đã ký
             Trần Đình Thuyên

	
	


