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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

                  *

       Số 701-CV/TU                                            

     V/v báo cáo kết quả 

      giải quyết đơn thư
                              
	   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


   Hà Tĩnh, ngày 26 tháng 7 năm 2017



Kính gửi:  Văn phòng Trung ương Đảng

Thực hiện Công văn số 233-CV/VPTW/TT, ngày 03/5/2017 của Văn phòng Trung ương Đảng về việc chuyển đơn thư, Thường trực Tỉnh ủy Hà Tĩnh đã chỉ đạo các cơ quan chức năng rà soát, giải quyết đơn của đồng chí Lê Văn Lục, nguyên cán bộ Công an thị xã Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh chuyển đến công tác tại Công an tỉnh Khánh Hòa, đã nghỉ hưu; hiện thường trú tại số 41/7 Nguyễn Khuyến, tổ 12 Tây Nam, phường Vĩnh Hải, thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa. Kết quả xem xét giải quyết đơn cụ thể như sau: 

1. Tháng 8/2015, đồng chí Lê Văn Lục có đơn gửi Giám đốc Công an tỉnh Hà Tĩnh trình bày: Vào khoảng 5 giờ sáng, ngày 12/8/1972, đồng chí Lê Văn Lục cùng các đồng chí Bùi Quang Trang, Trần Ngọc Thanh, Nguyễn Viết Dật (04 đồng chí đều là cán bộ Công an thành phố Hà Tĩnh) đang làm nhiệm vụ tại hầm Tỉnh ủy thì bị máy bay Mỹ ném bom làm 04 đồng chí bị thương, được đưa đi cấp cứu tại bệnh viện. Hiện nay, các đồng chí Trang, Thanh, Dật đã được công nhận là thương binh, còn đồng chí Lục do điều chuyển tăng cường vào miền Nam công tác nên chưa được xác nhận thương binh. Đơn đồng chí Lê Văn Lục gửi kèm một số văn bản, gồm: Tờ trình đề nghị, Biên bản họp Đảng ủy mở rộng của Công an thành phố Hà Tĩnh; Tờ trình đề nghị, Biên bản họp của Câu lạc bộ hưu trí Công an thành phố Hà Tĩnh. 
Sau khi nhận đơn, Công an tỉnh Hà Tĩnh đã phối hợp với Công an tỉnh Khánh Hòa xác minh hồ sơ cán bộ của đồng chí Lê Văn Lục đang lưu giữ tại Công an tỉnh Khánh Hòa. Kết quả, hồ sơ giai đoạn 1963 - 1976 chỉ có bản nhận xét đánh giá của Ty Công an Hà Tĩnh, không có tài liệu thể hiện đồng chí Lục bị thương.

Căn cứ Nghị định số 31/2013/NĐ-CP, ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng và Thông tư số 61/2013/TT-BCA, ngày 20/11/2013 của Bộ Công an hướng dẫn thực hiện chế độ ưu đãi người có công với cách mạng trong Công an nhân dân, Công an tỉnh Hà Tĩnh đã có văn bản gửi đồng chí Lê Văn Lục hướng dẫn cung cấp giấy tờ, tài liệu theo quy định để làm cơ sở cấp giấy chứng nhận bị thương nhưng đến nay đồng chí Lê Văn Lục vẫn chưa cung cấp được.

2. Tháng 5/2016, đồng chí Lê Văn Lục tiếp tục gửi đơn đề nghị xác nhận thương binh.

Công an tỉnh đã phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh xem xét tài liệu trong hồ sơ thương binh của các đồng chí Bùi Quang Trang, Trần Ngọc Thanh, Nguyễn Viết Dật nhưng trong đó không thể hiện việc đồng chí Lê Văn Lục cùng làm nhiệm vụ và bị thương. 

Ngày 13/10/2016, Công an tỉnh Hà Tĩnh đã mời đồng chí Lê Văn Lục đến làm việc và trả lời, hướng dẫn cụ thể về các giấy tờ cần thiết để đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết chế độ thương binh.

  3. Nay đồng chí Lê Văn Lục tiếp tục gửi đơn xin giải quyết chế độ thương binh mà không cung cấp được giấy tờ, tài liệu nào khác theo quy định. 
Công an tỉnh Hà Tĩnh đã giao Phòng Tổ chức cán bộ phối hợp với Phòng Người có công Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh và Phòng Tổ chức cán bộ Công an tỉnh Khánh Hòa xem xét hồ sơ, xác minh, làm rõ thêm một số thông tin mà đồng chí Lê Văn Lục kiến nghị. Tại buổi làm việc với đồng chí Lê Văn Lục, Công an tỉnh Hà Tĩnh đã trả lời: Đối chiếu với các quy định tại Nghị định số 31/2013/NĐ-CP và Thông tư số 61/2013/TT-BCA thì các tài liệu do đồng chí Lê Văn Lục cung cấp và các tài liệu do Công an tỉnh Hà Tĩnh thu thập được chưa đủ cơ sở để đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét, xác nhận thương binh đối với đồng chí Lê Văn Lục.

Trên đây là kết quả xem xét giải quyết đơn của đồng chí Lê Văn Lục, Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo, sao gửi văn bản liên quan để Văn phòng Trung ương Đảng theo dõi, chỉ đạo.
	Nơi nhận:                                                              

- Như trên,                                                                      

- Thường trực Tỉnh ủy, 
- Ban Nội chính, Ủy ban Kiểm tra, 
Văn phòng Tỉnh ủy, 
- Công an tỉnh, 

- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội,
- Ban Tiếp công dân tỉnh, 

- Đ/c Lê Văn Lục, (thay trả lời)                                                  
- Lưu.                                                                       
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             Trần Đình Thuyên


