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	TỈNH UỶ HÀ TĨNH
               *
  Số  290 - BC/TU


	          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


         Hà Tĩnh, ngày 29 tháng 9 năm 2015


BÁO CÁO

Quý III năm 2015

I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

- Tập trung chăm sóc cây trồng, vật nuôi, thu hoạch vụ sản xuất Hè - Thu; triển khai kế hoạch sản xuất vụ Đông năm 2015. Chủ động triển khai các phương án phòng, chống hạn hán, cháy rừng, bão lụt, tìm kiếm cứu nạn, cứu hộ. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nhất là các xã đăng ký về đích năm 2015.

- Tiếp tục chỉ đạo công tác hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án. Khánh thành Nhà máy Nhiệt điện Vũng Áng 1 và Tổ máy số 1 - Nhà máy Nhiệt điện Formosa tại Khu kinh tế Vũng Áng; Khởi công Dự án Trung tâm Thương mại, văn phòng và nhà ở Vincom, thành phố Hà Tĩnh; Cầu cảng số 3 cụm Cảng Vũng Áng

- Chỉ đạo hoàn thành đại hội đảng bộ cấp cơ sở và cấp trên cơ sở nhiệm kỳ 2015 - 2020, chuẩn bị tổ chức Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. 
- Tổ chức thành công kỳ họp lần thứ 14, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVI; các hội nghị tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 9, Quốc hội khóa XIII. 

- Đại diện Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng làm việc với Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến về dự thảo các văn kiện, phương hướng nhân sự Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. 

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà các thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng nhân kỷ niệm 68 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ. Phối hợp với Báo Nhân dân, Đài Truyền hình Việt Nam tổ chức Chương trình nghệ thuật “Đồng Lộc - Cõi thiêng bất tử” nhân kỷ niệm 47 năm Chiến thắng Ngã Ba Đồng Lộc. Tổ chức các hoạt động và đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước chào mừng kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng 8 và Quốc khánh 02-9, kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Lực lượng vũ trang Hà Tĩnh, 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân, 10 năm Ngày hội toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc; Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VI; kỷ niệm 250 năm Ngày sinh Đại Thi hào Nguyễn Du.

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, giữ gìn trật tự, an toàn giao thông; đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

- Đón tiếp và làm việc với Đồng chí Thủ tướng Chính phủ, Đồng chí Chủ tịch Quốc hội Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, Đồng chí Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đồng chí Ủy viên Bộ Chính trị, lãnh đạo các bộ, ban, ngành, đoàn thể Trung ương; lãnh đạo các tỉnh, thành phố, các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, nhà đầu tư đến thăm và làm việc với tỉnh.

- Đón tiếp và làm việc với các đoàn khách của nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào: Đồng chí Bun-nhăng Vô-la-chít, Ủy viên Bộ Chính trị, Thường trực Ban Bí thư, Phó Chủ tịch nước; Đoàn Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Ban Đối ngoại Trung ương Đảng nhân dân cách mạng Lào; Đoàn cán bộ cấp cao tỉnh Bolykhămxay...
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH

1. Kinh tế

* Nông nghiệp: 

- Trồng trọt: Diện tích gieo cấy lúa cả năm 101.722 ha, bằng 100,6%, năng suất 51,09 tạ/ha, bằng 100,62%, sản lượng 519.706 tấn, bằng 101,23% so với năm trước. Các cây trồng khác: Ngô diện tích 8.684 ha, sản lượng 31.831 tấn; khoai lang diện tích 5.627 ha, sản lượng 31.342 tấn; cây sắn diện tích 4.089 ha, sản lượng 60.615 tấn; cây lạc diện tích 15.967 ha, sản lượng 36.920 tấn; cây đậu các loại diện tích 8.358 ha, sản lượng 8.322 tấn; cây rau các loại diện tích 10.024 ha, sản lượng 66.046 tấn.

Tổng diện tích cây lâu năm hiện có là 22.872 ha, trong đó: Diện tích cây ăn quả là 10.375 ha, cây cao su là 10.069 ha.

- Tiếp tục đẩy mạnh phát triển tổng đàn gia súc, gia cầm, đến nay đàn trâu 80.594 con, bằng 101,96%; đàn bò 182.500 con, bằng 106,55%; đàn lợn 467.900 con, bằng 113,89% so với cùng kỳ năm trước.

- Tổng sản lượng nuôi trồng và khai thác thủy hải sản đạt 14.207 tấn.  
- Quan tâm công tác chăm sóc, quản lý, bảo vệ, phòng, chống cháy rừng; tập trung chỉ đạo thực hiện đề án giao đất, giao rừng. Diện tích trồng rừng tập trung đạt 1.600 ha, trồng cây phân tán đạt 606 ngàn cây, sản lư​ợng gỗ khai thác đạt 67.159 m3.
* Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng: 

Giá trị sản xuất công nghiệp đạt 3.234 tỷ đồng, tăng 32,05% so với cùng kỳ năm trước.
* Thương mại, dịch vụ và hoạt động xuất, nhập khẩu: 

- Tổng mức bán lẻ hàng hoá đạt 7.951,34 tỷ đồng, tăng 16,73% so với cùng kỳ năm trước. 
- Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 22.618,5 ngàn USD, giảm 23,06%; kim ngạch nhập khẩu đạt 469.703,4 ngàn USD, giảm 32,62% so với cùng kỳ năm trước. 
* Thu ngân sách: tính theo lũy kế đến hết tháng 9 đạt trên 8.800 tỷ đồng, trong đó thu nội địa đạt trên 4.400 tỷ đồng, thu qua Hải quan đạt trên 4.300 tỷ đồng. 

* Tổng số vốn đầu tư phát triển trên địa bàn đạt 21.940,5 tỷ đồng, giảm 17% so với cùng kỳ năm trước. Tổng số vốn đầu tư phát triển phân theo khoản mục đầu tư: Vốn đầu tư xây dựng cơ bản đạt 20.453,6 tỷ đồng, chiếm 93,22% tổng vốn, bằng 83,7%; các khoản mục đầu tư khác đạt 1.486,9 tỷ đồng, chiếm 6,78% tổng vốn, bằng 74,38% so với cùng kỳ năm trước.  
2. Văn hóa - xã hội

- Tiếp tục hoàn thiện Quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030. Hoàn thiện Đề án “Bảo vệ và phát huy giá trị Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến 2030” trình Chính phủ phê duyệt. Phối hợp tổ chức thành công Hội thảo Quốc tế “Đại thi hào dân tộc, Danh nhân văn hóa Thế giới Nguyễn Du và giá trị xuyên thời đại” và triển khai các hoạt động kỷ niệm 250 năm Ngày sinh và vinh danh Danh nhân văn hóa thế giới, Đại thi hào Nguyễn Du. Đề nghị UNESCO công nhận Mộc bản Trường Lưu là Di sản quốc gia và Di sản Ký ức thế giới Khu vực Châu Á - Thái Bình Dương. Tổ chức thành công giải Bóng chuyền Cúp Đạm Cà Mau, giải Vô địch Karatedo toàn quốc năm 2015 và Hội thao kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Lực lượng vũ trang. Tổ chức Hội nghị liên kết phát triển du lịch Hà Tĩnh - Bình Định giai đoạn 2015 - 2020 và ký kết biên bản hợp tác phát triển du lịch giữa hai tỉnh.


- Tổng kết năm học 2014 - 2015, triển khai nhiệm vụ năm học 2015 - 2016; năm học 2014 - 2015 ngành giáo dục Hà Tĩnh hoàn thành 18/18 tiêu chí thi đua, được Bộ Giáo dục và Đào tạo tặng cờ thi đua xuất sắc. Năm học 2015 - 2016 toàn tỉnh có 721 trường (gồm 267 trường mầm non, 260 trường tiểu học, 150 trường trung học cơ sở và 44 trường trung học phổ thông); 9.393 lớp, 18.187 giáo viên và  296.522 học sinh. Cơ sở vật chất trường lớp được đầu tư xây dựng, đáp ứng tốt hơn yêu cầu giảng dạy, học tập.

- Tăng cường thanh tra, kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm, nhất là tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm, các trung tâm thương mại, chợ nông thôn. Kiểm tra việc chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường đối với các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn. Chỉ đạo triển khai công tác phòng, chống các dịch bệnh mùa hè. Đánh giá Dự án Nâng cao năng lực truyền thông và giám sát, đánh giá chương trình mục tiêu quốc gia về y tế tại một số bệnh viện tuyến huyện. Rà soát các xã đăng ký đạt tiêu chí quốc gia về y tế năm 2015.

- Tổ chức rà soát, đánh giá và tổng kết tình hình thực hiện Chương trình quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2011-2015. Chi trả kịp thời trợ cấp thường xuyên cho 68.602 đối tượng chính sách xã hội. Giải quyết việc làm cho 21.344 lao động, đạt 66,7% kế hoạch, trong đó xuất khẩu lao động 3.974 người. Hỗ trợ sửa chữa và xây dựng nhà ở cho 3.097 hộ người có công. Tỷ lệ hộ nghèo giảm từ 7,42% đầu năm xuống còn 6,7%; hộ cận nghèo giảm từ 10,34% xuống còn 9,54%. Thực hiện Chỉ thị số 23/CT-TTg, ngày 27-10-2013 của Thủ tướng Chính phủ, đã rà soát 66.390 đối tượng người có công với cách mạng, trong đó: hưởng đúng 63.378 người, chiếm 95,46%; hưởng chưa đầy đủ 2.700 người, chiếm 4%; hưởng sai 312 người, chiếm 0,54%. Hoàn thành công tác điều tra lao động, việc làm trên địa bàn toàn tỉnh. 

3. Quốc phòng - an ninh 

Chủ động nắm chắc tình hình, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội trên địa bàn. Tăng cường các biện pháp kiểm tra, điều tra, khám phá, xử lý nghiêm minh các loại tội phạm. Chú trọng công tác đối thoại, tiếp dân; các kiến nghị, khiếu nại của nhân dân được tập trung giải quyết cơ bản. 

Rà soát, bổ sung kế hoạch phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn. Sơ kết công tác quy tập mộ liệt sỹ trong mùa khô 2014 - 2015. Tổ chức tuyển gọi công dân nhập ngũ đảm bảo yêu cầu, kế hoạch đề ra.

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống lực lượng vũ trang Hà Tĩnh và lực lượng Công an nhân dân Việt Nam. Tiếp tục triển khai kế hoạch bảo vệ đại hội đảng bộ các cấp. Triển khai quyết liệt đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, với 3 chuyên đề: vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo; buôn lậu, gian lận thương mại. Tập trung nắm tình hình địa bàn, tuyến, lĩnh vực trọng điểm, nhất là buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng. Tiếp tục điều tra các chuyên án, vụ án về ma túy, phối hợp các lực lượng đấu tranh đường dây mua bán ma túy từ Lào về Việt Nam.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về đại hội đảng bộ các cấp; tổ chức tuyên truyền, phổ biến, lấy ý kiến  góp ý và tổng hợp ý kiến góp  ý của cán bộ, đảng viên, nhân dân vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và các văn kiện trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII.

- Tuyên truyền các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của tỉnh, Đại hội Thi đua yêu nước toàn tỉnh lần thứ VI, kỷ niệm 250 năm Ngày sinh, vinh danh Danh nhân văn hoá thế giới, Đại thi hào Nguyễn Du… Thông qua các hoạt động tuyên truyền đã khơi dậy lòng tự hào về truyền thống của Đảng bộ, quê hương, cổ vũ các phong trào thi đua yêu nước.
- Sau đại hội đảng cấp trên cơ sở, các địa phương, đơn vị đã ban hành kế hoạch, tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020. Tổ chức 3 Hội nghị Báo cáo viên cấp tỉnh; chỉ đạo tổ chức 50 hội nghị báo cáo viên cấp huyện và 700 hội nghị báo cáo viên cấp xã, phường, thị trấn để thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền.

- Tiếp tục chỉ đạo tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Chỉ thị 35-CT/TU, Kết luận 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang gắn với tuyên truyền nhiệm vụ cải cách hành chính, đặc biệt là phấn đấu cắt, giảm 1/3 thành phần hồ sơ và 1/2 thời gian giải quyết các hồ sơ thủ tục.

- Chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo, phân giới cắm mốc quốc gia; kịp thời cung cấp thông tin và định hướng dư luận trong cán bộ, đảng viên và nhân dân; chỉ đạo xử lý một số thông tin báo chí nêu, góp phần ổn định tình hình tại địa phương. 
2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên 

- Chỉ đạo tổ chức tốt đại hội đảng bộ cấp trên cơ sở. Chuẩn y kết quả bầu cử đối với các chức danh ủy viên ban chấp hành, ủy viên ban thường vụ, bí thư, phó bí thư các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc. Đôn đốc các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc xây dựng chương trình công tác toàn khóa, quy chế làm việc của cấp ủy, phân công nhiệm vụ cho các đồng chí cấp ủy viên.
- Tổng kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị định số 26/2015/NĐ-CP, ngày 09/3/2015 của Chính phủ về các chế độ, chính sách đối với cán bộ không đủ điều kiện về tuổi tái cử, tái bổ nhiệm giữ các chức vụ, chức danh theo nhiệm kỳ trong cơ quan của Đảng Cộng sản Việt Nam, nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội. 

- Thực hiện quy trình nhân sự điều động, bổ nhiệm 10 đồng chí, bổ nhiệm lại 01 đồng chí; ban thường vụ các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, giới thiệu ứng cử, điều động, luân chuyển 231 đồng chí; quyết định cho nghỉ hưu trước tuổi hoặc chờ hết tuổi sẽ nghỉ hưu cho 17 đồng chí theo Nghị định 26/2015/NĐ-CP của Chính phủ. 

- Quyết định công nhận 15 người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945 và người hoạt động cách mạng từ ngày 01/01/1945 đến trước ngày Tổng khởi nghĩa 19/8/1945 đã hy sinh, từ trần. Hoàn thành việc cấp Huy hiệu Đảng đợt 02/9/2015 cho 1.304 đồng chí.  Quý III năm 2015, kết nạp được 998 đảng viên, trong đó có 03 đảng viên gốc giáo, nâng tổng số đảng viên của Đảng bộ đến nay là 93.784. Công tác tham mưu, thực hiện nâng lương, nâng ngạch được thực hiện nghiêm túc, kịp thời, đúng quy định. Thực hiện công tác bảo vệ chính trị nội bộ phục vụ đại hội đảng bộ các cấp. 

3. Công tác kiểm tra, giám sát

- Ban hành Kết luận về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của Đảng. Thành lập 03 đoàn kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Kết luận số 56-KL/TW, ngày 21-02-2013 của Bộ Chính trị và Nghị quyết số 122/NQ-HĐND, ngày 30-7-2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phát triển kinh tế tập thể. Chỉ đạo hướng dẫn cấp uỷ, ủy ban kiểm tra cấp huyện xây dựng Quy chế làm việc của ủy ban kiểm tra, Chương trình kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2015-2020.

- Tổng hợp, thẩm tra tư cách đại biểu Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII. Tiếp nhận, xem xét xử lý 50 đơn thư (không đủ điều kiện xem xét, chuyển lưu 20 đơn; phải chuyển 9 đơn; đang nghiên cứu, xử lý 21 đơn).

- Công tác kiểm tra, giám sát của cấp uỷ các cấp: 
+ Tổng số đảng viên được kiểm tra 67 (trong đó có 20 cấp ủy viên); đã thực hiện xong đối với 63 đảng viên. Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 83; đã thực hiện xong đối với 54 tổ chức.
+ Tổng số đảng viên được giám sát 53 (trong đó có 14 cấp ủy viên), đã thực hiện xong đối với 49 đảng viên. Tổng số tổ chức Đảng được giám sát 46; đã thực hiện xong 30, trong đó phát hiện có dấu hiệu vi phạm 3, chuyển kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 2.

+ Tổng số đảng viên bị thi hành kỷ luật 82 (trong đó có 12 cấp ủy viên); Cấp quyết định: cấp tỉnh và tương đương 3, huyện ủy và tương đương 5, cơ sở 39, chi bộ 35, với các hình thức: khiển trách 62, cảnh cáo 10, cách chức 3, khai trừ 7. 

- Công tác kiểm tra, giám sát của uỷ ban kiểm tra các cấp:
+ Kiểm tra đảng viên, tổ chức đảng khi có dấu hiệu vi phạm: Tổng số đảng viên được kiểm tra 77 (trong đó có 22 cấp ủy viên). Đã kiểm tra xong 73. Qua kiểm tra, kết luận: số đảng viên có vi phạm 34, phải thi hành kỷ luật 8, đã thi hành kỷ luật 3. Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 18. Đã kiểm tra xong, kết luận 18. Qua kiểm tra, kết luận có vi phạm 5.

+ Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng: Kiểm tra thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát: Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 74. Đã kiểm tra xong 74 tổ chức, kết luận: 62 tổ chức đảng được kiểm tra thực hiện tốt, 12 tổ chức thực hiện chưa tốt nhiệm vụ kiểm tra, giám sát. Kiểm tra việc thi hành kỷ luật trong Đảng: Tổng số tổ chức đảng được kiểm tra 40. Đã kiểm tra xong 34 tổ chức, kết luận: 30 tổ chức đảng được kiểm tra thực hiện tốt công tác thi hành kỷ luật, 4 tổ chức đảng có khuyết điểm cần được chấn chỉnh, khắc phục.

+ Thực hiện nhiệm vụ giám sát chuyên đề đối với tổ chức đảng, đảng viên: Tổng số đảng viên được giám sát 356 (trong đó có 45 cấp ủy viên).  Đã giám sát xong 347 đảng viên, kết luận: 25 đảng viên có dấu hiệu vi phạm, chuyển kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 5. Tổng số tổ chức đảng được giám sát 52. Đã giám sát xong 45 tổ chức, phát hiện 1 tổ chức đảng có dấu hiệu vi phạm.

+ Giải quyết tố cáo đối với đảng viên và tổ chức đảng: Tổng số đảng viên bị tố cáo phải giải quyết 19, đã giải quyết đối với 10 đảng viên, chưa có cơ sở kết luận 5, tố sai 2, kết luận tố đúng và đúng một phần 3.

+ Ủy ban kiểm tra cấp cơ sở kiểm tra 45 tổ chức đảng về thu nộp, quản lý, sử dụng đảng phí và 148 đảng viên về nộp đảng phí; kết luận: Qua kiểm tra các tổ chức đảng, đảng viên thực hiện tốt các quy định trong thu, nộp, quản lý, sử dụng đảng phí.


4. Công tác dân vận và hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội
- Chỉ đạo hệ thống dân vận, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, xây dựng các công trình, phần việc, tổ chức các hoạt động chào mừng đại hội đảng các cấp; thường xuyên theo dõi, nắm tình hình, tâm tư, nguyện vọng của quần chúng nhân dân trước, trong và sau đại hội. Tích cực, chủ động tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị trọng tâm của tỉnh, nhất là thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng…

-  Chỉ đạo Đại hội Hội Nhà báo, Hội Liên hiệp Văn học - Nghệ thuật tỉnh nhiệm kỳ 2015 -2020. Thành lập Ban Chỉ đạo Đề án 61 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân Việt Nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng giai cấp nông dân Việt Nam giai đoạn 2010 - 2020”. Thành lập Công đoàn cơ sở Công ty TNHH Gang thép Hưng nghiệp Formosa Hà Tĩnh - tổ chức công đoàn đầu tiên trong doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài trên địa bàn tỉnh.

- Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân bám sát nhiệm vụ chính trị, tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, hướng mạnh về cơ sở, vùng sâu, vùng xa. Chỉ đạo triển khai thực hiện Đề án phát triển đồng bào dân tộc Chứt. 
- Tiếp tục triển khai các chính sách đặc thù đối với cốt cán vùng giáo. Nắm tình hình đội ngũ cán bộ người dân tộc thiểu số trong các cơ quan, đơn vị trên địa bàn. Thành lập Đoàn công tác của khối Dân vận, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội triển khai, tổ chức thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2015 - 2020 và hướng dẫn các huyện, thành, thị xã thành lập Tổ công tác xây dựng nông thôn mới cấp huyện. 

5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

- Tiếp tục triển khai rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội từ năm 2011 đến năm 2014. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Nghị quyết về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính đến năm 2020 và phương hướng những năm tiếp theo”.

- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác cải cách tư pháp nhiệm kỳ 2011 - 2020; tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 48-NQ/TW của Bộ Chính trị về chiến lược xây dựng và hoàn thiện hệ thống pháp luật đến năm 2010, định hướng đến năm 2020; sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 48-CT/TW, ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; triển khai Chỉ thị 46-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới.

- Tham gia tiếp công dân định kỳ và đột xuất; tiếp nhận, phân loại xử lý 34 đơn thư của công dân gửi đến Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy và Ban Nội chính Tỉnh ủy.


IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI

1. Tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau Đại hội Đảng bộ tỉnh: Xây dựng Quy chế làm việc, Chương trình công tác toàn khoá của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy; phân công nhiệm vụ cho các cấp ủy viên gắn với tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy cấp ủy, chính quyền. Triển khai công tác chuẩn bị bầu cử đại biểu Quốc hội và hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021. 

2. Tổ chức sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh. Triển khai học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động của các cấp, các ngành thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII.

- Tăng cường chỉ đạo nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, chất lượng đảng viên; tiếp tục củng cố những tổ chức đảng yếu kém, đổi mới mạnh mẽ nội dung sinh hoạt chi bộ; quan tâm công tác phát triển đảng viên, đặc biệt là đảng viên vùng giáo, vùng sâu, vùng xa.
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” gắn với thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 

- Triển khai thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp gắn với công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát của chính quyền và công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể.

3. Lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt nhằm đạt và vượt cao nhất các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015. Xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2016 và triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016 - 2020.
- Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông 2015 và vụ Xuân 2016 đảm bảo thắng lợi toàn diện; thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết để bố trí thời vụ sản xuất hợp lý, chủ động phòng, chống thiên tai, dịch bệnh. Thường xuyên theo dõi, chủ động phương tiện, lực lượng, hậu cần để kịp thời ứng phó với những diễn biến bất thường của thời tiết. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, phấn đấu cuối năm 2015 có thêm ít nhất 26 xã đạt chuẩn nông thôn mới, nâng tổng số xã đạt chuẩn nông thôn mới toàn tỉnh lên 52 xã và không còn xã dưới 10 tiêu chí.

- Lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt 5 đề án, kế hoạch của tỉnh về: tái cơ cấu ngành nông nghiệp; phát triển dịch vụ du lịch - thương mại; chương trình việc làm - dạy nghề; tăng cường quản lý thị trường, chống buôn lậu, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và kế hoạch đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông.

- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ tái định cư, giải phóng mặt bằng phục vụ triển khai các công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn; tập trung chỉ đạo giải quyết dứt điểm các tồn đọng trong công tác giải phóng mặt bằng, tái định cư tại thị xã Kỳ Anh.

- Tập trung phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, các mô hình sản xuất, kinh doanh hiệu quả. Đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 49-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý thu chi ngân sách, phấn đấu thu ngân sách năm 2015 đạt trên 15.000 tỷ đồng. 
4. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo lĩnh vực văn hóa - xã hội. Tổ chức thành công các hoạt động kỷ niệm 250 năm Ngày sinh, vinh danh Danh nhân văn hóa Thế giới, Đại thi hào Nguyễn Du. Quan tâm chỉ đạo công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; chủ động phòng, chống các loại dịch bệnh. Chăm lo đời sống nhân dân; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động, giảm nghèo bền vững. Chú trọng công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động.

5. Đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm. Tăng cường quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực.  Chủ động nắm tình hình, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, trật tự, an toàn giao thông; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân. Tiếp tục rà soát, chỉ đạo xử lý các vụ việc tồn đọng, đảm bảo ổn định tình hình.
Nơi nhận:                                                                T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Các ban Đảng, UBKT, Văn phòng TW Đảng;                                  PHÓ BÍ THƯ
- Văn phòng Đảng ủy Quân khu IV;

- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng;


- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;






- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;



Đã ký

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;


- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;




- Lưu.
                                                                                                  
                                                                                                              Trần Nam Hồng
