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I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

- Chuẩn bị các điều kiện, chỉ đạo và tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Công tác bầu cử được tiến hành nghiêm túc, theo đúng Quy chế bầu cử trong Đảng: số Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ đã bầu 55 đồng chí, đủ số lượng do Đại hội quyết định, bầu 21 đại biểu chính thức đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Đã hoàn chỉnh hồ sơ trình Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng chuẩn y Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Bí thư, phó bí thư Tỉnh ủy, Chủ nhiệm và các Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2015 - 2020; tổng hợp hồ sơ Báo cáo Trung ương về Đoàn đại biểu Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII. Chỉ đạo các địa phương, đơn vị xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, sớm đưa Nghị quyết vào cuộc sống. 

- Họp Ban Thường vụ Tỉnh ủy phân công nhiệm vụ cho các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XVIII; phân công các đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát tại địa phương, cơ sở. Thường trực Tỉnh ủy giao ban với bí thư các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc, chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã nghe tình hình thực hiện nhiệm vụ ở các địa phương.

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh; đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 250 năm Ngày sinh Đại Thi hào Nguyễn Du và các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, kỷ niệm 85 năm Ngày truyền thống ngành Tổ chức xây dựng Đảng, công tác Dân vận của Đảng, văn phòng cấp ủy và 67 năm Ngày truyền thống ngành Kiểm tra của Đảng.

- Lãnh đạo, chỉ đạo sản xuất nông nghiệp vụ Đông năm 2015 và triển khai kế hoạch sản xuất năm 2016. Tăng cường công tác kiểm tra, phòng chống dịch bệnh, phòng, chống bão lụt. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

- Chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện thuận lợi để các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trên địa bàn. Khởi công Dự án đầu tư xây dựng công trình Cầu cảng số 4 - Cảng Vũng Áng và Nhà máy chế biến các sản phẩm từ nhung hươu. Tổ chức Lễ tôn vinh doanh nghiệp, doanh nhân tiêu biểu.

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đặc biệt là kiểm tra, xử lý xe chở quá tải trọng. Chỉ đạo giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân; chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

- Đón tiếp, làm việc với đồng chí Nguyễn Sinh Hùng, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Quốc hội, đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, đại diện lãnh đạo một số ban, bộ, ngành Trung ương về dự, chỉ đạo Đại hội Đảng bộ tỉnh, khảo sát tình hình kinh tế - xã hội và làm việc với tỉnh.

- Đón tiếp, làm việc với đoàn công tác một số ban, bộ, ngành Trung ương, lãnh đạo một số địa phương thăm, trao đổi kinh nghiệm với tỉnh Hà Tĩnh.

II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH

1. Kinh tế

* Nông nghiệp: 


- Trồng trọt: Tập trung chăm sóc cây vụ Mùa và tiến hành sản xuất cây vụ Đông. Diện tích gieo trồng các loại cây trồng vụ Mùa đạt 21.404 ha, bằng 100,9% so với cùng kỳ năm trước, trong đó: Diện tích lúa đạt 1.821 ha, bằng 105,14%; diện tích ngô đạt 1.256 ha, bằng 100,32%; diện tích khoai lang đạt 1.527 ha, bằng 100,59%; diện tích lạc đạt 665 ha, bằng 76,79%; diện tích đậu đạt 7.777 ha, bằng 99,15% so với cùng kỳ năm trước. 

- Chăn nuôi: Tiếp tục đẩy mạnh phát triển tổng đàn gia súc, gia cầm, đến nay đàn trâu 80.747 con, bằng 102,25%; đàn bò 181.217 con, bằng 105,37%;  đàn lợn 443.831 con, bằng 107,1% so với cùng kỳ năm trước.

- Thuỷ sản: Diện tích nuôi trồng thủy sản thả nuôi mới đạt 37 ha (tính chung 10 tháng đầu năm đạt 6.527 ha); sản lượng nuôi trồng đạt 1.327 tấn, bằng 102,87%; sản lượng đánh bắt đạt 3.757 tấn, bằng 116,38% so với cùng kỳ năm trước.

- Lâm nghiệp: Trồng 936 ha rừng tập trung, bằng 75,67% và 742 ngàn cây phân tán, bằng 103,34%; sản lượng gỗ khai thác đạt 35.033 m3, bằng 84,52% so với cùng kỳ năm trước. 

* Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng: Chỉ số sản xuất công nghiệp bằng 102,22% (tăng 2,22%) so với tháng trước và bằng 125,29% (tăng 25,29%) so với cùng kỳ năm trước; tính chung 10 tháng đầu năm tăng 37,08%  so với cùng kỳ năm trước.

* Thương mại, dịch vụ và hoạt động xuất, nhập khẩu: 

- Tổng mức bán lẻ hàng hoá đạt 2.621,74 tỷ đồng, giảm 1,76% so với tháng trước và tăng 10,06% so với cùng kỳ năm trước; tính chung 10 tháng đầu năm đạt 25.949,22 tỷ đồng, tăng 14,76% so với cùng kỳ năm trước.

- Doanh thu hoạt động dịch vụ lưu trú, ăn uống và du lịch lữ hành đạt  409,29 tỷ đồng, tăng 0,08% so với tháng trước và tăng 5,1% so với cùng kỳ năm trước; tính chung 10 tháng đạt 4.009,08 tỷ đồng, tăng 15,55% so với cùng kỳ năm trước.

- Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 7.961,6 nghìn USD, giảm 5,38% so với tháng trước và giảm 28,44% so cùng kỳ năm trước; tính chung 10 tháng đầu năm đạt 83.681,33 nghìn USD, giảm 27,86% so với cùng kỳ năm trước. 

Kim ngạch nhập khẩu hàng hóa đạt 109.055,5 nghìn USD, tăng 9% so với tháng trước; tính chung 10 tháng đầu năm đạt  2.000.710,5 nghìn USD, tăng 20,73% so với cùng kỳ năm trước.

2. Văn hóa - xã hội

- Triển khai kế hoạch tổ chức Tuần Văn hóa - Du lịch Nguyễn Du, kế hoạch xây dựng câu lạc bộ Dân ca Ví, Giặm và tổ chức Trại sáng tác các ca khúc, tổ khúc dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh lần 2 năm 2015. Tổ chức Hội thi “Lễ tân khách sạn”, Liên hoan Tiếng hát dân ca học đường toàn tỉnh. Tổ chức giao lưu: “Khúc vui xin lại so dây cùng Người” với sự tham gia của các học giả, nhà khoa học, nhà nghiên cứu trong nước về Nguyễn Du và Truyện Kiều. Chỉ đạo tổng kết, đánh giá cuộc thi “Tìm hiểu về thân thế, sự nghiệp của Đại thi hào Nguyễn Du và tác phẩm Truyện Kiều”, toàn tỉnh có 210.688 bài tham gia dự thi; trao giải cho 6 tập thể và 31 giải cá nhân.  
- Tổ chức Hội nghị Tổng kết 3 năm triển khai cuộc thi Khoa học Kỹ thuật cho học sinh trung học, Hội thảo: “Nguyễn Du, Đại thi hào dân tộc, Danh nhân văn hóa thế giới và những tác phẩm trong chương trình Ngữ văn phổ thông”. Làm việc với đoàn Công tác của Bộ Giáo dục và Đào tạo kiểm tra kết quả đổi mới giáo dục và đào tạo. Kiểm tra công tác phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2, công tác khảo thí và kiểm định ở cơ sở giáo dục. Khai mạc Tuần lễ học tập suốt đời năm 2015 với chủ đề “Chung tay xây dựng thư viện, thường xuyên đọc nhiều sách hay”.

- Tích cực triển khai các hoạt động phòng chống dịch bệnh; kiểm tra công tác bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm. Tổng kết 5 năm thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về bình đẳng giới. Đào tạo chuẩn viên chức dân số cho cán bộ dân số cấp xã; cài đặt Module nhập tin và sử dụng phần mềm quản lý dân số trên máy tính cho 8 xã biên giới. Tổ chức các lớp tập huấn: Tăng cường thực thi Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; dự phòng phơi nhiễm nghề nghiệp với HIV; chết não và các vấn đề liên quan đến hiến, lấy, ghép tạng; hướng dẫn khảo sát sự hài lòng người bệnh và sử dụng phần mềm xử lý phiếu khảo sát.

- Tổ chức Hội nghị tổng kết về Tổng điều tra lao động, việc làm năm 2015. Thông tin tuyên truyền về chính sách lao động, việc làm; tư vấn, giới thiệu việc làm cho 1.411 người, đào tạo ngắn hạn cho 39 người. Kiểm tra công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2015 tại một số huyện và trung tâm dạy nghề. Tập huấn tăng cường quản lý nhà nước về dạy nghề, quán triệt Luật Dạy nghề và các văn bản dưới luật cho 275 cán bộ cấp huyện, cấp xã. Chuẩn bị các điều kiện đảm bảo, tổ chức tập huấn điều tra, rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2015. Thực hiện tốt các chế độ ưu đãi đối với người có công và thân nhân. Thanh tra việc thực hiện chế độ, chính sách ưu đãi người có công với cách mạng đối với thương binh và người hoạt động trong kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học. Tập trung chỉ đạo xây dựng và nhân rộng các mô hình bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, mô hình phòng chống tai nạn thương tật, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

3. Quốc phòng - an ninh 

Chủ động theo dõi, nắm chắc và kiểm soát tình hình trên địa bàn toàn tỉnh, nhất là tại Khu kinh tế Vũng Áng và tuyến biên giới trên bộ, trên biển, các địa bàn trọng điểm. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, chuẩn bị các phương án phòng, chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn. Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông, xử lý nghiêm phương tiện vi phạm về chở hàng hóa quá tải trọng. Chú trọng công tác đối thoại, tiếp dân; các kiến nghị, khiếu nại của nhân dân được tập trung giải quyết cơ bản. Thực hiện nhiệm vụ bảo vệ đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII.

Xảy ra 40 vụ phạm pháp hình sự; 8 vụ tai nạn giao thông làm 4 người chết, 7 người bị thương. Phát hiện, bắt giữ 26 vụ, 103 đối tượng đánh bạc; 7 vụ, 14 đối tượng buôn bán, vận chuyển, sử dụng trái phép chất ma túy.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng

Tập trung chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các địa phương, đơn vị đẩy mạnh công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII. Xây dựng Chỉ thị, Kế hoạch triển khai học tập, quán triệt và thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Tài liệu Hỏi - Đáp và tài liệu học tập Nghị quyết.

Xây dựng Quy chế hoạt động và mối quan hệ công tác của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ với các ngành trong khối khoa giáo. Chỉ đạo kiện toàn đội ngũ báo cáo viên các cấp và kiện toàn đội ngũ báo cáo viên Tỉnh uỷ nhiệm kỳ 2015 - 2020.
2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên 

Điều động, bổ nhiệm 8 đồng chí, bổ nhiệm lại 01 đồng chí thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Công tác nâng lương, nâng ngạch, thuyên chuyển, tiếp nhận, tuyển dụng cán bộ, công chức được thực hiện kịp thời, đúng quy định. Yêu cầu các địa phương, đơn vị báo cáo số lượng cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tinh giản biên chế, nghỉ hưu đúng tuổi, thôi việc năm 2015 và tình hình biên chế năm 2015; các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc, các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh báo cáo kết quả đào tạo, bồi dưỡng năm 2015, nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng năm 2016. Tổng hợp hồ sơ giải quyết chế độ chính sách cho cán bộ nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định 26/2015/NĐ-CP của Chính phủ. Kết nạp 336 đảng viên, trong đó có 01 đảng viên gốc giáo.
3. Công tác kiểm tra, giám sát

Công tác kiểm tra, giám sát của cấp uỷ các cấp

Kiểm tra 35 đảng viên (trong đó có 13 cấp ủy viên) và 37 tổ chức đảng cấp dưới; đã thực hiện xong đối với 21 tổ chức và 30 đảng viên, kết luận không có tổ chức, đảng viên vi phạm. 
Giám sát 32 đảng viên (trong đó có 14 cấp ủy viên) và 24 tổ chức đảng; đã thực hiện xong đối với 22 đảng viên và 18 tổ chức đảng. Qua giám sát phát hiện 1 tổ chức đảng có dấu hiệu vi phạm.

Thi hành kỷ luật đối với 23 đảng viên với các hình thức: khiển trách 19; cảnh cáo 2; cách chức 1; khai trừ 1. Cấp thi hành kỷ luật: cấp huyện và tương đương: 3; đảng ủy cơ sở 6; chi bộ 14.

Công tác kiểm tra, giám sát của uỷ ban kiểm tra các cấp

- Kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với 8 đảng viên; đã kiểm tra xong 7, kết luận có vi phạm 7, nhưng chưa đến mức phải thi hành kỷ luật.

- Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát đối với 46 tổ chức, đã kết luận 46; trong đó, thực hiện tốt 45, chưa thực hiện tốt 1.
- Kiểm tra việc thi hành kỷ luật trong Đảng đối với 17 tổ chức đảng; đã kết luận 17, thực hiện tốt 16, có khuyết điểm cần được chấn chỉnh, khắc phục 1.

- Giám sát chuyên đề đối với 54 tổ chức đảng và 117 đảng viên (trong đó có 23 cấp ủy viên). Đã thực hiện xong đối với 48 tổ chức đảng và 110 đảng viên, qua giám sát phát hiện 6 đảng viên có dấu hiệu vi phạm.

- Thi hành kỷ luật đối với 3 đảng viên với các hình thức: cảnh cáo 1, khai trừ 2. Cấp thi hành kỷ luật: cấp huyện 2; cấp cơ sở 1.

- Kiểm tra tài chính đảng đối với 5 tổ chức, kiểm tra thu, nộp, quản lý và sử dụng đảng phí đối với 42 tổ chức đảng và 265 đảng viên, thực hiện xong 42 tổ chức đảng và 265 đảng viên, kết luận không có tổ chức, đảng viên vi phạm. 
4. Công tác vận động quần chúng

Chuẩn bị nội dung tập huấn Quy chế dân chủ ở cơ sở cho đội ngũ cốt cán từ cơ sở đến tỉnh; kế hoạch làm việc với các huyện, thành, thị uỷ đánh giá kết quả thực hiện phong trào “Dân vận khéo” trong xây dựng nông thôn mới. Theo dõi, nắm tình hình quần chúng nhân dân, tình hình tôn giáo, dân tộc trước, trong và sau Đại hội Đảng bộ tỉnh. Chỉ đạo ký kết Quy chế phối hợp hoạt động giữa Đoàn công tác triển khai, thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới khối Dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội với Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh. 

Theo dõi, nắm tình hình quần chúng nhân dân trước, trong và sau Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng các công trình, phần việc chào mừng Đại hội.
5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TU, ngày 29/9/2015 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính đến năm 2020 và những năm tiếp theo” và Chương trình công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng nhiệm kỳ 2015 - 2020. 

Nắm tình hình, chỉ đạo xử lý một số thông tin liên quan đến công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng. Thực hiện công tác tiếp dân phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; tiếp nhận, phân loại, xử lý... đơn thư của công dân.


IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11 NĂM 2015

- Tập trung thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2015, trong đó quan tâm chăm sóc cây trồng, vật nuôi vụ Đông năm 2015, triển khai kế hoạch sản xuất vụ Xuân năm 2016; tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống thiên tai, dịch bệnh, nhất là phòng chống mưa bão, rét đậm, rét hại. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới, đặc biệt là các xã đăng ký đạt chuẩn năm 2015 và các xã dưới 8 tiêu chí. 
- Tiếp tục chỉ đạo công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng; đẩy mạnh thu ngân sách; xây dựng và phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã, các mô hình sản xuất, kinh doanh; nhân rộng và nâng cao hiệu quả các mô hình sản xuất hiệu quả.
- Quan tâm chăm lo đời sống nhân dân; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động, xóa đói giảm nghèo. Chú trọng công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động.

- Đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm; bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, trật tự, an toàn giao thông. Tăng cường quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực; chỉ đạo giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân. 

- Tập trung kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thông báo nhanh kết quả Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, kết quả Kỳ họp thứ 12 Ban Chấp hành Trung ương khóa XI và Kỳ họp thứ 10, Quốc hội Khóa XIII. Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tích cực triển khai thực hiện, sớm đưa nghị quyết đại hội đảng các cấp vào cuộc sống. Theo dõi, chỉ đạo các hoạt động chuẩn bị kỷ niệm cấp quốc gia 250 năm Ngày sinh và vinh danh Danh nhân văn hóa thế giới, Đại thi hào dân tộc Nguyễn Du; tổ chức tốt Tuần Văn hóa - Du lịch Nguyễn Du. 
- Ban hành Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020, phân công nhiệm vụ cho các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XVIII; kiện toàn các đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát tại địa phương, cơ sở; rà soát để sắp xếp, bố trí, luân chuyển cán bộ ở một số đơn vị sau đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng bộ tỉnh. Xây dựng kế hoạch đào tạo cán bộ trong nhiệm kỳ 2015 - 2020 và năm 2016. Hướng dẫn triển khai công tác kiểm tra, phân loại, đánh giá tổ chức cơ sở đảng, cán bộ, đảng viên năm 2015. 

- Quán triệt, triển khai Nghị quyết số 10-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVII về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính đến năm 2020 và định hướng những năm tiếp theo”; Triển khai thực hiện Kết luận số 28-KL/TU, ngày 24/9/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng. Xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát năm 2015 của Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; phân công nhiệm vụ Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy và cơ quan Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy. Thực hiện toàn diện các nhiệm vụ do Điều lệ Đảng quy định.


- Tổ chức tập huấn Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới cho đội ngũ cán bộ khối Dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cấp huyện, cơ sở; tập huấn Quy chế dân chủ ở cơ sở cho đội ngũ cốt cán từ cơ sở đến tỉnh. 

- Chỉ đạo tổ chức thành công Kỳ họp thứ 15 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVI. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm Ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân” (18/11), Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11).

- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị chuẩn bị tổng kết, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2015; triển khai nhiệm vụ năm 2016.
Nơi nhận:                                                           T/M BAN THƯỜNG VỤ
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- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng;


- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;







- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;
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- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;


- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;




- Lưu.
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