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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

        *
      Số 61 - BC/TU                                          Hà Tĩnh, ngày 11 tháng 7 năm 2016
BÁO CÁO      
tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị 6 tháng đầu năm; 

nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2016

Năm 2016 - năm đầu thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng. Bên cạnh những thời cơ, thuận lợi, Hà Tĩnh triển khai thực hiện nhiệm vụ trong bối cảnh tình hình chính trị, kinh tế thế giới, khu vực diễn biến phức tạp, kinh tế trong nước còn nhiều khó khăn. Đặc biệt, do sự cố môi trường biển đã làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến kinh tế, xã hội, môi trường, an ninh chính trị và đời sống của nhân dân trên địa bàn. 

Được sự quan tâm, giúp đỡ của Trung ương, sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời, quyết liệt của cấp ủy, chính quyền các cấp, cùng với tinh thần đoàn kết, nỗ lực của cả hệ thống chính trị, sự đồng thuận của nhân dân và cộng đồng doanh nghiệp, tình hình kinh tế  - xã hội đạt được kết quả khá, quốc phòng - an ninh được giữ vững, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị có nhiều đổi mới. 
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

1. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức quán triệt, học tập, triển khai thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; xây dựng chương trình, kế hoạch hành động cụ thể, đưa nhanh nghị quyết của Đảng vào cuộc sống.

2. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy nghe và cho ý kiến về các đề án theo Chương trình toàn khóa: Đề án đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020; Đề án xây dựng thành phố Hà Tĩnh đạt đô thị loại II; Đề án nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan, đơn vị.

3. Tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, tạo điều kiện thuận lợi để các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trên địa bàn. Đồng thời, tiếp tục làm việc với các nhà đầu tư để triển khai một số công trình, dự án mới theo cam kết. 

4. Tập trung chỉ đạo thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới gắn với tái cơ cấu ngành Nông nghiệp. Chỉ đạo xây dựng lộ trình, kế hoạch, tiêu chí huyện đạt nông thôn mới và xã nông thôn mới kiểu mẫu.

5. Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ lĩnh vực văn hóa - xã hội; đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo; chỉ đạo tổ chức tốt Kỳ thi trung học phổ thông cấp quốc gia; sơ kết 3 năm thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TU về khoa học và công nghệ.
6. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các biện pháp ổn định đời sống nhân dân, khôi phục sản xuất sau sự cố môi trường biển.

7. Tăng cường các biện pháp giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn. Triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác đối ngoại. 

8. Lãnh đạo, chỉ đạo triển khai kịp thời Chỉ thị 51-CT/TW, ngày 04/01/2016 của Bộ Chính trị về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021.

II. NHỮNG KẾT QUẢ CHỦ YẾU

1. Kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 

1.1. Lĩnh vực kinh tế

- Do ảnh hưởng của sự cố môi trường biển, tình hình sản xuất, kinh doanh nửa sau 6 tháng đầu năm gặp rất nhiều khó khăn. Vì vậy nhiều chỉ tiêu kinh tế - xã hội giảm so với cùng kỳ năm 2015
.

Sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản: Sản xuất nông nghiệp tiếp tục tăng, đạt 9,62%; tổng giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản đạt trên 6.580 tỷ đồng. Chăn nuôi tiếp tục tăng về quy mô, chất lượng. Các dự án chăn nuôi bò thịt chất lượng cao, bò sữa từng bước ổn định sản xuất.

Công tác quản lý, bảo vệ rừng được quan tâm. Cơ bản hoàn thành Đề án giao đất, giao rừng, tỷ lệ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp đạt 99,6%.
Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới tiếp tục đạt được kết quả tích cực. Đến nay, ngoài 52 xã đã đạt chuẩn nông thôn mới, có 02 xã cơ bản đạt 19 tiêu chí; 14 xã đạt từ 13-18 tiêu chí; 138 xã đạt từ 9-12 tiêu chí; 25 xã đạt dưới 9 tiêu chí
. 

Tình hình đời sống nhân dân và sản xuất sau sự cố môi trường biển: Sau khi xảy ra sự cố môi trường biển, tỉnh đã chủ động phối hợp với các bộ, ngành Trung ương triển khai các biện pháp sớm ổn định đời sống nhân dân, khôi phục sản xuất, đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn.
  

Tiến hành thả nuôi thủy sản với diện tích 6.893ha/7.820ha kế hoạch; trong đó: nuôi nước ngọt đạt 5.043ha/5.043ha kế hoạch; nuôi mặn lợ 1.850ha/2.777ha kế hoạch. Số lượng tàu cá trên địa bàn tỉnh ra khơi đánh bắt, khai thác hải sản tăng dần, dao động từ 54% -  65%. 

Sản xuất công nghiệp, xây dựng: Sản xuất công nghiệp tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng khá. Chỉ số sản xuất công nghiệp tăng 21,76% so với cùng kỳ năm 2015
. Giá trị sản xuất ngành xây dựng đạt 3.126,8 tỷ đồng, giảm 42,98%.
Vốn đầu tư: Tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội đạt 22.593,4 tỷ đồng, giảm 51% so cung kỳ 2015, bằng 34,1% kế hoạch
. 

Thương mại, dịch vụ, du lịch: Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ đạt 18.562,7 tỷ đồng, tăng 1,03%
. Tổng kim ngạch xuất, nhập khẩu hàng hóa trên địa bàn đạt 518,6 triệu USD, đạt 14,82% kế hoạch, giảm 65%. Riêng kim ngạch xuất khẩu của các doanh nghiệp trong tỉnh đạt 59 triệu USD, tăng 6,24%. Lượng khách du lịch đến Hà Tĩnh đạt thấp, gần 710 nghìn người, giảm 20,8%; tổng doanh thu đạt 168 tỷ đồng, giảm 44% so cùng kỳ.

Thu, chi ngân sách: Tổng thu ngân sách đạt 3.645 tỷ đồng
. Tổng chi ngân sách địa phương đạt 5.528 tỷ đồng; chi ngân sách cơ bản đáp ứng yêu cầu chi thường xuyên và an sinh xã hội.
Phát triển doanh nghiệp và thu hút đầu tư: Thành lập mới 510 doanh nghiệp với số vốn đăng ký bình quân 8,2 tỷ đồng/doanh nghiệp, nâng tổng số doanh nghiệp đến nay là 5.419 doanh nghiệp. Chấp thuận chủ trương đầu tư và cấp giấy chứng nhận đăng ký đầu tư cho 52 dự án.
 Khởi công xây dựng Dự án Khu tổ hợp biệt thự nghỉ dưỡng Vinpearl - Cửa Sót tại huyện Lộc Hà.
Công tác quy hoạch, xây dựng cơ chế chính sách: Rà soát, điều chỉnh, bổ sung và xây dựng mới một số quy hoạch ngành, lĩnh vực, quy hoạch chung, quy hoạch đô thị. Lập dự án điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh, huyện; Quy hoạch các sản phẩm chủ lực vùng ven biển và đồi rừng đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; xây dựng các đề án xã hội hóa huy động nguồn lực xây dựng thành phố Hà Tĩnh đạt đô thị loại II, thị xã Hồng Lĩnh và thị xã Kỳ Anh đạt đô thị loại III.

1.2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

- Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn như: Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Hà Huy Tập; Mộc bản Trường Lưu được UNESCO vinh danh là Di sản ký ức thế giới Khu vực Châu Á - Thái Bình Dương 2016; lĩnh vực thể thao giành được 41 huy chương các loại.
- Chất lượng giáo dục toàn diện được giữ vững, giáo dục mũi nhọn tiếp tục đạt kết quả khá. Hoàn thành phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi mức độ 2. Triển khai có hiệu quả các nội dung đổi mới giáo dục, nhân rộng mô hình trường học mới ở cấp tiểu học; tổ chức dạy học theo mô hình trường học mới tại các trường trung học cơ sở và các trường trung học phổ thông. Công tác đào tạo nhân lực tiếp tục được quan tâm. Sáu tháng đầu năm đã đào tạo cho 9.920 lượt người và tuyển mới 5.461 người; giải quyết việc làm cho 10.340 lượt lao động. Chú trọng và nâng cao hiệu quả hoạt động ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất.
- Công tác khám, chữa bệnh tại các bệnh viện được thực hiện tốt. Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế đạt 77% (tăng 7% so cùng kỳ). Chủ động phòng, chống dịch cúm, sốt xuất huyết, viêm màng não mô cầu, phòng bệnh ZIKA… Thực hiện tốt các công tác đấu thầu thuốc, quản lý hành nghề y dược tư nhân, giám định y khoa, dân số kế hoạch hóa gia đình
... 
- Triển khai đồng bộ công tác thông tin truyền thông; quản lý hoạt động báo chí, xuất bản được tăng cường. Đề án Chính phủ điện tử tiếp tục phát triển đúng hướng. 

- Công tác giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội được triển khai kịp thời, đồng bộ; tỷ lệ hộ nghèo 11,4%, hộ cận nghèo 8,4% (theo chuẩn nghèo đa chiều). Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách cho các đối tượng. Trình Chủ tịch nước xét phong tặng và truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng cho 50 Mẹ.  
- Hoàn thành phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2016 cho 13/13 huyện, thành phố, thị xã. Cấp, đổi giấy chứng nhận gắn với đo đạc bản đồ địa chính cho hộ gia đình, cá nhân đạt 86%, giao giấy chứng nhận cho người dân đạt 83,2% số giấy đã ký. Hoàn thành thẩm định, phê duyệt bản đồ địa chính đất lâm nghiệp theo Đề án 3952 với 138/138 xã và hoàn thành công tác thống kê đất đai năm 2015 theo đúng quy định.
- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 36a-NQ/CP của Chính phủ về Chính phủ điện tử giai đoạn 2016 - 2020. Xây dựng Đề án tinh giản biên chế giai đoạn 2016-2021. Triển khai  xây dựng Đề án thành lập Trung tâm hành chính công cấp tỉnh, Trung tâm xúc tiến đầu tư và hỗ trợ doanh nghiệp.1.3. Kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội và hội đồng nhân dân các cấp 

- Công tác chuẩn bị và tổ chức bầu cử đảm bảo dân chủ, bình đẳng, đúng pháp luật, thực sự là ngày hội của toàn dân với tỷ lệ cử tri tham gia bầu cử đạt trên 99,73%.

 - Kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân tỉnh, hội đồng nhân dân cấp huyện đủ số lượng, đảm bảo thành phần, cơ cấu; chất lượng đại biểu hội đồng nhân dân các cấp so với nhiệm kỳ trước được nâng lên. Số người trúng cử đại biểu Quốc hội: 07 người; số người trúng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh: 55 người; số người trúng cử đại biểu hội đồng nhân dân cấp huyện: 446 người; số người trúng cử đại biểu hội đồng nhân dân cấp xã: 6.540 người; không có đơn vị phải bầu cử lại hoặc hủy kết quả bầu cử. 

1.4. Về quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội; phòng, chống tham nhũng và công tác đối ngoại
- Duy trì nghiêm chế độ sẵn sàng chiến đấu, chủ động nắm chắc tình hình. Bảo vệ an toàn các đoàn lãnh đạo Đảng, Nhà nước, đoàn khách quốc tế, các sự kiện chính trị, văn hóa diễn ra trên địa bàn. Thực hiện tốt nhiệm vụ đảm bảo an ninh trật tự, phát hiện, giải quyết tốt tình hình liên quan đến bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; liên quan đến sự cố môi trường biển.

- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo; công tác thanh tra, kiểm tra, phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí được tập trung chỉ đạo và đạt được kết quả tích cực
. 
- Công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng, góp phần hoàn thiện và thực thi có hiệu quả các văn bản quy phạm pháp luật. Tập trung tuyên truyền và triển khai thực hiện các luật, bộ luật đã được Quốc hội khóa XIII thông qua tại kỳ họp thứ 10. 

- Tăng cường hợp tác đối ngoại với các nước, các tổ chức quốc tế, đặc biệt là với nước bạn Lào và Thái Lan. Tiếp tục triển khai các nội dung đã ký kết giữa tỉnh Hà Tĩnh với tỉnh Khăm Muộn và tỉnh Bolykhămxay (Lào); tổ chức thành công Hội nghị cấp cao thường niên giữa hai tỉnh Hà Tĩnh và Khăm Muộn (Lào); tổ chức Đoàn công tác của tỉnh đi chúc Tết cổ truyền chính quyền Thủ đô Viêng Chăn, tỉnh Bolykhămxay và tỉnh Khăm Muộn (Lào). Sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết 22-NQ/TW, ngày 10/4/2014 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế. Triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung của Quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại theo Quyết định số 272-QĐ/TW, ngày 21/01/2015 của Bộ Chính trị.

2. Công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị 

2.1. Công tác chính trị tư tưởng

- Tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh, trọng tâm là Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng. 

- Tổ chức 06 hội nghị báo cáo viên Tỉnh uỷ, 79 hội nghị báo cáo viên cấp huyện. Kịp thời tuyên truyền các sự kiện chính trị trọng đại của quê hương, đất nước như: Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016  - 2021, kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Hà Huy Tập, Tổng Bí thư của Đảng; tuyên truyền ổn định tình hình sau sự cố môi trường biển...

- Mở 137 lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho 14.073 học viên. Tiến hành kiểm tra các trung tâm bồi dưỡng chính trị các huyện, thành phố, thị xã về công tác đào tạo, bồi dưỡng trong năm 2015. 

- Ban hành Quy chế hoạt động và công nhận 32 cộng tác viên dư luận xã hội. Chủ động nắm diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân. Chỉ đạo các cơ quan báo chí bám sát thực tiễn, phản ánh nhiều mặt của đời sống xã hội, hoạt động bảo đảm tôn chỉ mục đích. 

- Tổ chức tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Từ năm 2012 - 2015, toàn tỉnh có 2.438 gương điển hình (999 tập thể, 1.439 cá nhân) được vinh danh ở các huyện, thành, thị ủy và đảng ủy trực thuộc; 103 gương điển hình (39 tập thể và 64 cá nhân) được vinh danh tại hội nghị cấp tỉnh. Tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2.2. Công tác tổ chức, cán bộ, đảng viên

- Thành lập Ban chỉ đạo bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; rà soát, nắm tình hình cán bộ cấp huyện, cơ sở phục vụ bầu cử. Giới thiệu 03 đồng chí thuộc diện Tỉnh ủy quản lý ứng cử đại biểu Quốc hội và 50 đồng chí ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh; giới thiệu 78 đồng chí ứng cử các chức vụ chủ trì hội đồng nhân dân, ủy ban nhân dân cấp huyện.
- Bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, giới thiệu ứng cử, điều động, luân chuyển 272 đồng chí, trong đó, diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý 35 đồng chí, diện ban thường vụ các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc quản lý 237 đồng chí.
- Công tác chính sách cán bộ được thực hiện đầy đủ, kịp thời, chu đáo, nhất là đối với cán bộ không đủ tuổi tái cử, tái bổ nhiệm. Thực hiện chính sách trợ cấp, hỗ trợ đóng bảo hiểm xã hội cho 82 cán bộ cấp xã không tái cử cấp ủy, nghỉ công tác. Công nhận 12 cán bộ tiền khởi nghĩa và cán bộ lão thành cách mạng; giải quyết chế độ chính sách cho 109 đồng chí cán bộ chuyên gia giúp Lào và Campuchia theo Quyết định số 62/2015/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; đang tiếp tục rà soát hồ sơ để thực hiện chế độ chính sách cho các đối tượng còn lại theo quy định. Cử 550 cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, lý luận chính trị ở Trung ương và tỉnh. Ban hành Quy chế thi tuyển công chức, viên chức khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tỉnh năm 2016.
- Đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên mới. Toàn tỉnh kết nạp 1.433 đảng viên, trong đó có 05 đảng viên gốc giáo; đến nay toàn tỉnh có 94.896 đảng viên. 
2.3. Công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng  

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa và Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2016; báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 68-QĐ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về việc ban hành Quy chế giám sát trong Đảng, Quy định số 181-QĐ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về xử lý kỷ luật đảng viên vi phạm.

Thành lập 06 đoàn kiểm tra đối với 13 huyện, thành, thị ủy trong việc lãnh đạo, chỉ đạo chuẩn bị tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 -2021; giải quyết khiếu nại kỷ luật đảng 01 trường hợp.
- Cấp ủy các cấp kiểm tra 169 đảng viên, 357 tổ chức đảng cấp dưới; giám sát 165 đảng viên, 192 tổ chức đảng. 

- Ủy ban kiểm tra các cấp kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 47 đảng viên và 04 tổ chức, kết luận: 38 đảng viên, 3 tổ chức có vi phạm phải thi hành kỷ luật 29 đảng viên. 

Giám sát chuyên đề 107 đảng viên, 108 tổ chức đảng. Qua giám sát, phát hiện và chuyển kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 09 đảng viên, 08 tổ chức đảng. 

Kiểm tra 275 tổ chức đảng về thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, 87 tổ chức đảng về thi hành kỷ luật trong Đảng; 06 tổ chức đảng về thu, sử dụng ngân sách Đảng; 216 tổ chức đảng về thu nộp, quản lý, sử dụng đảng phí. 

Giải quyết tố cáo đối với 28 đảng viên, kết luận: tố đúng có vi phạm 07, phải thi hành kỷ luật 01 trường hợp.

- Các tổ chức đảng có thẩm quyền đã thi hành kỷ luật 184, với các hình thức: khiển trách 126, cảnh cáo 28, cách chức 05, khai trừ 25. Cấp uỷ viên các cấp bị xử lý kỷ luật 36. Trong số đảng viên bị thi hành kỷ luật có 22 trường hợp phải xử lý pháp luật; trong đó có 18 trường hợp bị phạt tù (kể cả án treo).

2.4. Công tác dân vận, hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể

- Ban hành Chỉ thị 06-CT/TU về tăng cường sự lãnh đạo và nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp; Kế hoạch số 15-KH/TU về thực hiện Kết luận 120-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; Kế hoạch 30-KH/TU triển khai thực hiện Kết luận 03-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Quyết định 290-QĐ/TW của Bộ Chính trị về “Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị”.

- Tổ chức tập huấn thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong huy động nguồn lực xây dựng nông thôn mới cho đội ngũ cán bộ chủ chốt làm công tác dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể từ huyện đến cơ sở. Chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội xây dựng và triển khai kế hoạch phản biện việc sửa đổi, bổ sung các chính sách của tỉnh về nông nghiệp, nông thôn giai đoạn 2016 - 2020. Tổ chức tập huấn công tác phản biện chính sách cho hơn 320 cán bộ chủ chốt khối dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội từ tỉnh đến huyện. 

- Chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các các đoàn thể chính trị - xã hội tuyên truyền, vận động nhân dân, các tổ chức tôn giáo, linh mục, hội đồng mục vụ giáo xứ, giáo họ... ổn định tình hình, đời sống nhân dân, khôi phục sản xuất sau sự cố môi trường biển.


2.5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

- Ban hành Chỉ thị số 07-CT/TU về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng chống ma túy và tệ nạn ma túy trên địa bàn Hà Tĩnh trong tình hình mới, Chỉ thị số 08-CT/TU về triển khai thi hành các bộ luật, luật được thông qua tại Kỳ họp thứ 10, Quốc hội khóa XIII liên quan đến lĩnh vực tư pháp; Chương trình công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, lãng phí năm 2016, Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”. 

- Ban hành kế hoạch và chương trình kiểm tra, đôn đốc công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, lãng phí tại 08 đảng bộ trực thuộc và nắm tình hình tại 08 huyện, thành, thị ủy. Chỉ đạo khảo sát, đánh giá hiệu quả đầu tư tại các cơ sở dạy nghề và việc thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại một số trường trung học phổ thông trên địa bàn. Chỉ đạo giải quyết các vụ án, vụ việc tồn đọng, phức tạp, dư luận quan tâm.
III. MỘT SỐ HẠN CHẾ 
- Tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm còn nhiều khó khăn. Một số chỉ tiêu kinh tế đạt thấp so với kế hoạch, một số chỉ tiêu giảm mạnh. Thu ngân sách chỉ đạt 25,1% kế hoạch Hội đồng nhân dân tỉnh giao. 
- Việc xây dựng, triển khai các Đề án theo Chương trình toàn khóa còn chậm. Thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp có biểu hiện chững lại; thu hút doanh nghiệp, nguồn lực đầu tư còn hạn chế.
- Một số địa phương thiếu tập trung lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng nông thôn mới; nợ đọng xây dựng cơ bản còn lớn; huy động nguồn lực khó khăn.  

- Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư tại một số dự án còn chậm, ảnh hưởng đến tiến độ triển khai các dự án, nhất là tại Khu kinh tế Vũng Áng.

- Cải cách hành chính nhìn chung chưa đáp ứng yêu cầu; thực hiện Đề án tinh giản biên chế trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập còn chậm. 

- Việc nắm bắt thông tin, dư luận xã hội, diễn biến tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân có lúc chưa kịp thời, thiếu chủ động; công tác định hướng dư luận có lúc còn chậm. Một số báo chí đưa tin còn thiếu khách quan, nhất là đưa tin liên quan đến sự cố môi trường biển. 

- Việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị ở một số địa phương, đơn vị chưa rõ nét, kết quả chưa cao. Việc làm theo gương Bác còn hạn chế, chưa trở thành việc làm thường xuyên.
- Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát chưa đồng đều ở các cấp. Một số cấp ủy, ủy ban kiểm tra cơ sở chưa thực hiện toàn diện nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đảng 
-  Thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở tại một số địa phương, đơn vị còn hạn chế. Phong trào thi đua “Dân vận khéo” một số nơi thực hiện chưa hiệu quả. Nội dung, phương thức hoạt động của một số đoàn thể, hội quần chúng chậm đổi mới. Công tác xây dựng, củng cố hệ thống chính trị vùng giáo còn khó khăn.

- Xử lý các vụ việc tồn đọng kéo dài còn chậm, nhất là tại thị xã Kỳ Anh; một số địa bàn còn tiềm ẩn phức tạp do ảnh hưởng của sự cố môi trường biển. 
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 6 THÁNG CUỐI NĂM 2016

1. Về kinh tế 

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo ổn định đời sống nhân dân sau sự cố môi trường biển, khôi phục và phát triển sản xuất, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 

- Cập nhật, điều chỉnh các quy hoạch ngành, lĩnh vực đảm bảo chính xác, kịp thời; xây dựng quy hoạch chi tiết các khu đô thị: thành phố Hà Tĩnh, thị xã Hồng Lĩnh, thị xã Kỳ Anh, quy hoạch các khu đô thị, thị trấn, thị tứ các huyện và khu, cụm công nghiệp...

- Chỉ đạo thực hiện kế hoạch sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu năm 2016 đảm bảo thắng lợi toàn diện. Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt tái cơ cấu ngành Nông nghiệp gắn xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực thực hiện các cơ chế, chính sách tái cơ cấu ngành Nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục hoàn thành xây dựng bộ tiêu chí xây dựng huyện nông thôn mới và xã đạt chuẩn nông thôn mới. Phấn đấu cuối năm 2016 toàn tỉnh có thêm 22 xã đạt chuẩn nông thôn mới.  
- Tập trung tháo gỡ vướng mắc, giải quyết tồn đọng để đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án. Tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư nhằm huy động tối đa các nguồn lực cho đầu tư phát triển. Đẩy mạnh xúc tiến, kêu gọi đầu tư vào các lĩnh vực có tiềm năng lợi thế, các dự án công nghiệp chế tạo, nông nghiệp công nghệ cao, du lịch, hạ tầng giao thông, đô thị... Hoàn thiện các nội dung kế hoạch và thực hiện giải ngân nguồn vốn đầu tư công trung hạn 2016 - 2020 đảm bảo yêu cầu.
- Đẩy mạnh phát triển thương mại, dịch vụ và du lịch. Khuyến khích, vận động người dân tiêu dùng hàng hóa sản xuất trong nước, trong tỉnh và kinh doanh tiêu thụ sản phẩm thủy hải sản an toàn. Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt việc chuyển đổi mô hình quản lý chợ; tăng cường công tác quản lý thị trường, phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại; quản lý an toàn vệ sinh phẩm, an toàn vệ sinh lao động. 

- Triển khai đồng bộ các giải pháp thực hiện hiệu quả công tác thu ngân sách; phấn đấu thu ngân sách đạt kết quả theo kế hoạch Hội đồng nhân dân tỉnh giao. Triệt để tiết kiệm chi ngân sách, đặc biệt là chi mua sắm, sửa chữa, các khoản chi khác, nghiêm túc thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên.

- Tăng cường các biện pháp quản lý đất đai, bảo vệ tài nguyên và môi trường. Rà soát các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh có xả thải ra môi trường, nhất là tại Khu kinh tế Vũng Áng. Hoàn thành sớm Trạm quan trắc môi trường tự động tại Khu kinh tế Vũng Áng để giám sát việc xả thải của Dự án Formosa và các dự án trong Khu kinh tế. Hoàn thiện, phê duyệt Đề án nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý khoáng sản trên địa bàn tỉnh. Xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm Luật Bảo vệ môi trường. 

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội  

- Nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa - xã hội. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyển sinh năm học 2016 - 2017 ở các cấp học, bậc học. Tiếp tục thực hiện chủ trương đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo.

- Tập trung thực hiện tốt đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người lao động, đặc biệt là chuyển đổi nghề cho người lao động vùng bị ảnh hưởng do sự cố môi trường biển; tăng cường công tác quản lý lao động người nước ngoài. 

- Chủ động phòng, chống dịch bệnh; đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh các tuyến. Phấn đấu giảm tỷ lệ sinh, giảm tỷ lệ chênh lệch giới tính và từng bước cải thiện chất lượng dân số. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra quản lý hành nghề y, dược tư nhân.

- Phê duyệt và triển khai thực hiện Quy hoạch tổng thể phát triển văn hoá, thể thao Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 và Đề án Bảo tồn và phát huy các giá trị di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại được UNESCO công nhận (Ca trù và Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh, Mộc bản Trường Lưu). Xây dựng Đề án phát triển Khu di tích Danh nhân văn hóa thế giới, Đại thi hào Nguyễn Du. Tiếp tục quan tâm mở rộng phong trào thể thao quần chúng và phát triển thể thao thành tích cao.

- Triển khai kịp thời, đồng bộ các chính sách đối với người có công, bảo đảm an sinh xã hội. Tập trung các giải pháp giảm tỷ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo đa chiều. 
- Đẩy mạnh cải cách hành chính. Thành lập Trung tâm Hành chính công của tỉnh, trung tâm hành chính công cấp huyện, trước mắt chọn thành phố Hà Tĩnh và 2 đến 3 huyện làm điểm; thành lập Trung tâm hỗ trợ phát triển doanh nghiệp và xúc tiến đầu tư; nâng cao chỉ số Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), chỉ số Hiệu quả Quản trị và Hành chính công cấp tỉnh (PAPI), chỉ số Cải cách hành chính (PAR INDEX); tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của ủy ban nhân cấp huyện và các sở, ngành nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của Ủy ban nhân dân tỉnh; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan đơn vị. 
3. Quốc phòng - an ninh, công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, công tác đối ngoại

- Chủ động nắm tình hình trên địa bàn, nhất là tại các khu kinh tế, khu công nghiệp, vùng bị ảnh hưởng do sự cố môi trường biển. Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; thường xuyên đề cao cảnh giác không để các phần tử xấu lợi dụng sự cố môi trường biển và các vấn đề liên quan để xúi giục người dân tụ tập đông người, vi phạm pháp luật.

- Duy trì nghiêm chế độ sẵn sàng chiến đấu, chủ động kiểm soát tình hình, giữ vững quốc phòng - an ninh. Tổ chức tốt diễn tập khu vực phòng thủ cấp huyện và diễn tập phòng chống siêu bão cấp tỉnh năm 2016.

- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh triển khai thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm an ninh trật tự trong tình hình mới. Tăng cường công tác nắm tình hình, chủ động phát hiện, giải quyết tốt những phức tạp nảy sinh về an ninh trật tự; kiên quyết đấu tranh, truy quét các loại tội phạm. Tăng cường các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 

- Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 khóa X về công tác phòng, chống tham nhũng. Thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các biện pháp phòng, ngừa tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tiếp tục chỉ đạo xử lý các vụ việc, vụ án tồn đọng, dư luận quan tâm đã được vào diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy và ban thường vụ các huyện, thành, thị ủy theo dõi, chỉ đạo. 

- Tiếp tục củng cố, mở rộng, thúc đẩy quan hệ hợp tác với các nước, các tỉnh, thành phố của các nước, các tổ chức quốc tế.  Rà soát, ban hành Quy chế quản lý thống nhất các hạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh. Hoàn thành Đề án Quy hoạch công tác đối ngoại đến năm 2020, tầm nhìn 2030. Tích cực vận động con em người Hà Tĩnh ở ngoại tỉnh và nước ngoài về đầu tư xây dựng và phát triển quê hương.
4. Công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị

- Tiếp tục chỉ đạo hoàn thành tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và nghị quyết đại hội Đảng các cấp; xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện nghị quyết. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền chào mừng các sự kiện chính trị lớn của đất nước gắn với tuyên truyền kỷ niệm 185 năm thành lập tỉnh và 25 năm tái lập tỉnh. Chú trọng công tác tuyên tuyền biển đảo, thông tin đối ngoại, về âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch…tạo thống nhất về tư tưởng và hành động trong Đảng và trong nhân dân.

 Triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân.  

- Tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Kết luận 05-KL/TU, ngày 29/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan, đơn vị.
 Chỉ đạo rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020 và những nhiệm kỳ tiếp theo. Tiếp tục sắp xếp, bố trí cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp sau bầu cử hội đồng nhân dân các cấp. Tổ chức thi tuyển công chức các cơ quan trong hệ thống chính trị.

 Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, nêu cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. Chỉ đạo đổi mới mạnh mẽ nội dung sinh hoạt chi bộ; đẩy mạnh việc phát triển đảng viên mới.

-  Rà soát chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2016, tiến hành thực hiện toàn diện các nhiệm vụ kiểm tra, giám sát. Nghiên cứu sửa đổi, bổ sung các quyết định, quy định, quy chế phù hợp với các quy định, hướng dẫn mới của Trung ương và sát với thực tiễn tình hình của tỉnh. Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 28-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng.
- Tiếp tục tổ chức tập huấn thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong huy động nguồn lực xây dựng nông thôn mới cho đội ngũ cán bộ thôn, xóm, các chi hội đoàn thể thôn, xóm. Triển khai thực hiện đảm bảo chất lượng công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận và các đoàn thể về một số cơ chế, chính sách của tỉnh đã ban hành trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn. Chỉ đạo các hội đoàn thể tổ chức đại hội nhiệm kỳ 2016 - 2021. Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động trong các tầng lớp nhân dân. 

- Triển khai thực hiện Đề án nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương.
Nơi nhận:





            T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Ban Bí thư Trung ương Đảng;




    PHÓ BÍ THƯ 

- Các ban Đảng và Văn phòng Trung ương;  (báo cáo)

- Đảng ủy Quân khu 4;

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;
- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn;
Đã ký
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;





- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;

- Lưu.







          Trần Nam Hồng                       

� Tổng sản phẩm trong tỉnh (GRDP) đạt 16.937 tỷ đồng, giảm 16,4%. Trong đó: Khu vực công nghiệp và xây dựng đạt 5.686,7 tỷ đồng, giảm 27,81%; khu vực dịch vụ đạt 7.532,8 tỷ đồng, giảm 16,33%.


� Tổng sản lượng lương thực đạt 35,7 vạn tấn, tăng 1,6 vạn tấn, trong đó sản lượng lúa đạt 32,7 vạn tấn, tăng 1,4 vạn tấn, đạt năng suất bình quân 56,25 tạ/ha, cao nhất từ trước tới nay. Diện tích cây ăn quả đặc sản tiếp tục được mở rộng (cam 472ha, bưởi Phúc Trạch 370ha). Sản lượng thịt hơi xuất chuồng đạt 60.392 tấn, tăng 16% so với cùng kỳ. Tổng sản lượng thủy sản đạt trên 20.500 tấn, giảm 5,1%.


� Toàn tỉnh xây dựng mới 1.295 mô hình sản xuất, thành lập mới 176 tổ hợp tác, 121 hợp tác xã. Hoàn thành 305,7km đường giao thông nông thôn; 39,5km kênh mương nội đồng; xây mới 56 trạm biến áp, 140km đường điện, xây dựng mới, nâng cấp 24 nhà văn hóa xã, 212 nhà văn hóa thôn; xóa 182 nhà tạm dột nát. 


� Hỗ trợ 1.505,418 tấn gạo cho 17.068 hộ với 66.967 nhân khẩu; hỗ trợ 666,2 triệu đồng cho các đối tượng nuôi trồng thủy sản bị thiệt hại; hỗ trợ hình thành 25 cửa hàng kinh doanh hải sản an toàn; hỗ trợ tiền cho 3.852/4.684 chủ tàu, thuyền với số tiền 17.718 triệu đồng. Cấp phát cho 10.328 hộ gia đình với số tiền 9.450 triệu đồng, cấp phát 30 tấn gạo cho các hộ dân từ nguồn hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân. Vận động, kêu gọi các tổ chức, cá nhân hỗ trợ cho các hộ dân 2.799,6 triệu đồng. Các tổ chức tín dụng trên địa bàn tích cực triển khai các biện pháp xác định thiệt hại, xây dựng phương án hỗ trợ khác.


� Một số sản phẩm chủ lực tăng trưởng khá, như: Sợi đạt 2.738 tấn (tăng 64,25%), bia đạt 30,5 triệu lít (tăng 7,35%), quặng Titan đạt 1.134 tấn (tăng 9,88%); thép cuộn (Nhà máy thép Formosa sản xuất) đạt 129.619 tấn. 


� Khu vực Nhà nước đạt 4.025,86 tỷ đồng, giảm 5,8%, bằng 39,95% kế hoạch; vốn khu vực ngoài nhà nước đạt 5.204,46 tỷ đồng, tăng 2,06%, bằng 36,7% kế hoạch; vốn FDI đạt 13.362 tỷ đồng, giảm 63,6%, bằng 32,6% kế hoạch. 


� Tổng mức bán lẻ hàng hóa đạt 15.700,4 tỷ đồng, tăng 2,03%; doanh thu dịch vụ đạt 2.862,7 tỷ đồng, giảm 3,2%.


� Thu nội địa đạt 2.600 tỷ đồng, đạt 35% dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao, đạt 48% kế hoạch Trung ương giao, bằng 77% so với cùng kỳ; thu từ hoạt động xuất, nhập khẩu đạt 1.045 tỷ đồng, đạt 14,92% so với dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao, đạt 20,1% kế hoạch Trung ương giao, bằng 30,7% so cùng kỳ. 


� 46 dự án đầu tư trong nước có số vốn đăng ký 2.518,8 tỷ đồng và 06 dự án đầu tư nước ngoài có số vốn đăng ký 148,225 triệu USD (tương đương 3.260 tỷ đồng). 


� Tỷ lệ sinh giảm 3,9%; tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên bằng 22,11%, giảm 0,06% so cùng kỳ.


� Kết thúc 35/66 cuộc thanh tra, kiểm tra, phát hiện sai phạm 18.832,72 triệu đồng, kiến nghị thu hồi về ngân sách nhà nước 6.007,1 triệu đồng, xử lý khác 12.832,62 triệu đồng, xử phạt hành chính 163 trường hợp với số tiền 1.160,79 triệu đồng. Tổ chức tiếp dân với 1.690 lượt người, tăng 56% so với cùng kỳ, đã giải quyết 66/77 vụ thuộc thẩm quyền của các cơ quan hành chính (85,7%).
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