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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

*
 Số 60 - BC/TU

	                          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                         Hà Tĩnh, ngày 08 tháng 7 năm 2016


BÁO CÁO

Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 08-CT/TW của Ban Bí thư 
Trung ương Đảng khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng 
đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới
Thực hiện Công văn số 233-CV/BTGTW, ngày 02/4/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị số 08-CT/TW, ngày 21/10/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH ĐỊA PHƯƠNG
Hà Tĩnh là tỉnh nằm ở khu vực Bắc Trung Bộ, có diện tích tự nhiên là 5.997 km2, dân số gần 1,3 triệu người, với 13 huyện, thành phố, thị xã và 262 xã, phường, thị trấn. 
Trong những năm qua, hoạt động sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn tỉnh phát triển nhanh. Đến tháng 12/2015, toàn tỉnh có trên 6.796 cơ sở thực phẩm (trong đó: 772 cơ sở sản xuất; 3.309 cơ sở kinh doanh; 2.715 cơ sở dịch vụ ăn uống). Trước tình hình đó, công tác đảm bảo an toàn thực phẩm đã được các cấp ủy, chính quyền các cấp quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, tăng cường công tác quản lý; ý thức, trách nhiệm của người sản xuất, tiêu dùng từng bước được nâng lên; quyền lợi của người tiêu dùng ngày càng được quan tâm, góp phần bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân và phát triển kinh tế - xã hội tỉnh nhà.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Tổ chức học tập, nghiên cứu, quán triệt và thể chế hóa Chỉ thị số 08-CT/TW
- Sau khi Chỉ thị số 08-CT/TW được ban hành, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã ban hành Hướng dẫn số 30-HD/BTGTU, ngày 13/3/2012 và Hướng dẫn số 35-HD/BTGTU, ngày 26/4/2012, chỉ đạo việc tổ chức học tập và quán triệt Chỉ thị phối hợp với việc quán triệt Luật An toàn thực phẩm, lồng ghép trong các cuộc họp đảng bộ, chi bộ, có viết bài, chấm bài thu hoạch nghiêm túc, chất lượng.
Việc tổ chức học tập, nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị đã góp phần quan trọng nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức, đơn vị và cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên về vị trí, vai trò của an toàn thực phẩm đối với sức khỏe nhân dân và sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước.
- Các nhiệm vụ nêu trong Chỉ thị đã được cụ thể hóa bằng các văn bản chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện (có Phụ lục kèm theo).
Trên cơ sở đó, căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao và đặc điểm tình hình cụ thể, các sở, ngành, địa phương ban hành văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện, phối hợp quản lý chặt chẽ, khoa học, phân công cụ thể trách nhiệm, nghĩa vụ của các đơn vị, ban, ngành liên quan về hoạt động bảo đảm an toàn thực phẩm và cơ chế quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn. Xây dựng bộ máy quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm tại các địa phương, đưa ra các mục tiêu, giải pháp thực hiện phù hợp, hiệu quả.
2. Nhận thức, vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, các sở, ban, ngành, đoàn thể và cộng đồng đối với công tác an toàn thực phẩm
Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh được cấp ủy, chính quyền các cấp và các ngành liên quan quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo tạo điều kiện thuận lợi cho công tác tổ chức triển khai các hoạt động đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm từ tỉnh đến cơ sở.
Sở Y tế là cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo liên ngành về an toàn vệ sinh thực phẩm tỉnh, có đơn vị trực thuộc phụ trách chuyên môn (Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm) thường xuyên tham mưu công tác bảo đảm an toàn thực phẩm; tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn, nâng tỷ lệ người quản lý (bao gồm lãnh đạo các sở, ngành liên quan, lãnh đạo ủy ban nhân dân các cấp), người sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm có kiến thức và thực hành đúng an toàn thực phẩm đạt trên 80%.
Đảng ủy Công an tỉnh chỉ đạo Phòng Cảnh sát Phòng chống tội phạm về môi trường tập trung nắm tình hình, phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp cơ sở thực phẩm vi phạm. Phối hợp chặt chẽ trong công tác thanh tra, kiểm tra liên ngành, thông tin tuyên truyền và hưởng ứng Tháng hành động vì chất lượng an toàn thực phẩm hằng năm. 
Đảng bộ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức học tập, nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị 08-CT/TW cho 100% cán bộ, đảng viên, góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm, vai trò của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động đối với công tác quản lý chất lượng hàng hóa vật tư nông nghiệp và an toàn thực phẩm nông, lâm, thủy sản. 100% các cơ quan cấp huyện đã tổ chức triển khai kiểm tra, đánh giá, phân loại các cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp theo Thông tư số 45/2014/TT-BNNPTNT, ngày 03/12/2014 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; hơn 80% cơ quan cấp xã tổ chức cho các cơ sở sản xuất nhỏ lẻ ký cam kết về an toàn thực phẩm theo Thông tư số 51/2014/TT-BNNPTNT. Ý thức trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh từng bước được nâng lên, tỷ lệ các cơ sở vi phạm giảm dần: Năm 2014 có hơn 87% cơ sở vi phạm, đến nay tỷ lệ các cơ sở xếp loại C (không đảm bảo điều kiện) còn 15,4%. Đặc biệt, triển khai Năm cao điểm về an toàn thực phẩm năm 2016, sẽ tổ chức ký cam kết không sử dụng chất cấm đối với 100% cơ sở chăn nuôi lợn trên địa bàn toàn tỉnh.
Đảng bộ Sở Công Thương có nhiều hoạt động nhằm triển khai thực hiện Chỉ thị, nâng cao nhận thức của các cơ sở sản xuất, kinh doanh về việc bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, kiểm soát, hạn chế tình trạng kinh doanh hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, góp phần ổn định thị trường. 
3. Những kết quả đạt được  
3.1. Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm an toàn thực phẩm
- Sau khi Chỉ thị số 08-CT/TW được ban hành, công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm được xem là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên trong công tác lãnh đạo của cấp ủy các cấp và cả hệ thống chính trị; được đưa vào nội dung của các nghị quyết, chỉ thị, chương trình hành động, đề án, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của từng địa phương, đơn vị và của tỉnh. Nội dung, mục tiêu, nhiệm vụ của công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm được thường xuyên kiểm điểm, đánh giá, thảo luận tại các hội nghị cấp ủy các cấp, các cuộc giao ban báo chí hàng tháng…
Thành lập Ban Chỉ đạo liên ngành về an toàn vệ sinh thực phẩm tỉnh và tại 13/13 huyện, thị xã, thành phố, 262/262 xã, phường, thị trấn. Ban chỉ đạo xây dựng kế hoạch, duy trì hoạt động nền nếp về đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, tập trung vào mùa du lịch, dịp tết Nguyên đán, Tháng hành động vì chất lượng An toàn vệ sinh thực phẩm… thực hiện tốt công tác tham mưu cho ủy ban nhân dân các cấp, đồng thời trực tiếp ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai các hoạt động bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm.
3.2. Về nâng cao năng lực và chất lượng quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm
Từ năm 2012 đến 2015, các ngành liên quan đã tổ chức 110 lớp tập huấn cho gần hàng ngàn đối tượng là cán bộ quản lý an toàn thực phẩm tại các tuyến huyện, xã, cán bộ của các chi cục tuyến tỉnh (Quản lý thị trường, An toàn thực phẩm), cán bộ quản lý doanh nghiệp, hợp tác xã, chợ; cán bộ quản lý vật tư nông nghiệp…  100% cán bộ làm công tác quản lý, thanh tra an toàn thực phẩm tại các tuyến được bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
- Ngành Công Thương hoàn thiện Dự án Mô hình chợ bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm. Đến nay, đã chuyển đổi xong mô hình quản lý tại 73 chợ, tất cả các chợ được bố trí, sắp xếp lại ngành hàng, nhóm hàng hợp lý đảm bảo an toàn thực phẩm. Sau khi đưa mô hình vào áp dụng đã có những chuyển biến tích cực trong nhận thức của tiểu thương tại các chợ về bảo đảm an toàn thực phẩm và người dân an tâm hơn khi mua bán, sử dụng thực phẩm. 
- Công tác thanh tra, kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm được chú trọng. Duy trì nền nếp hoạt động thanh tra, kiểm tra thường xuyên của lực lượng chuyên ngành. Hàng năm tổ chức 2-3 cuộc thanh tra, kiểm tra liên ngành với sự phối hợp của Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công an tỉnh, Sở Thông tin - Truyền thông. Từ năm 2011 - 2015, đã phát hiện và xử lý 8.670 trường hợp vi phạm về an toàn thực phẩm, số tiền phạt hơn 4.697,1 triệu đồng.
Hoạt động sản xuất, kinh doanh và dịch vụ ăn uống trên địa bàn được quản lý chặt chẽ, các cơ sở chú trọng hơn đến việc bảo đảm an toàn thực phẩm. Hầu hết các cơ sở thực phẩm được cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm theo quy định; 100% cơ sở bếp ăn tập thể, cửa hàng ăn uống ký cam kết bảo đảm an toàn thực phẩm.
Ngành Nông nghiệp đã tiến hành nhiều cuộc kiểm tra chất lượng hàng hóa, vật tư nông nghiệp, lấy mẫu vật tư nông nghiệp, phát hiện sai phạm, xử lý kịp thời. Kiểm tra trên diện rộng việc kinh doanh, sử dụng chất cấm trong chăn nuôi, trong đó tập trung kiểm tra chất tạo nạc Salbutamol, chất tạo màu vàng ô tại các cơ sở. 
Hằng tuần, Sở Y tế chịu trách nhiệm tổng hợp, đánh giá tình hình về an toàn vệ sinh thực phẩm báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh.
3.3. Đẩy mạnh công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục, tạo sự chuyển biến thực sự về hành vi an toàn toàn thực phẩm, đẩy mạnh xã hội hóa công tác an toàn thực phẩm
Công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn vệ sinh thực phẩm được tổ chức thực hiện với nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Tập trung triển khai hiệu quả Tháng hành động vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm hằng năm, nhằm đánh giá tổng kết hoạt động Ban Chỉ đạo liên ngành; truyền thông để người dân biết tầm quan trọng của việc bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm và hướng người dân trở thành người tiêu dùng thông thái. 
Tăng cường công tác thông tin, truyền thông, đặc biệt qua các hệ thống loa phát thanh của xã, phường, các buổi tọa đàm, đối thoại, nói chuyện chuyên đề về an toàn thực phẩm, xây dựng và cấp phát các ấn phẩm truyền thông như: pano, áp phích, gần 180.000 tờ rơi, băng rôn, khẩu hiệu, băng đĩa tuyên truyền… đến tận cơ sở. Bên cạnh đó, Sở Thông tin và Truyền thông đã có nhiều hoạt động tích cực trong công tác tuyên truyền an toàn thực phẩm, bình quân mỗi năm gần 300 tin bài với nhiều chuyên mục, đưa tin, phản ánh kịp thời tình trạng an toàn thực phẩm trên địa bàn, được người dân quan tâm. Hệ thống các trạm phát thanh cơ sở phát sóng thường xuyên các nội dung tin, bài về an toàn thực phẩm.
Ngoài ra, các đơn vị quản lý an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn cũng đã chú trọng công tác tuyên truyền thông qua các lớp tập huấn cho người sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng thực phẩm với hơn 502 lớp tập huấn và 35.000 lượt người tham gia, tỷ lệ người sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng thực phẩm có kiến thức và thực hành tốt về an toàn thực phẩm đều đạt trên 80%.
Từ năm 2011 đến nay, đã xảy ra 20 vụ ngộ độc thực phẩm trên địa bàn toàn tỉnh với 411 người, trong đó có 02 trường hợp tử vong do ăn thực phẩm có chứa độc tố. Khi xảy ra ngộ độc thực phẩm, Sở Y tế chỉ đạo Chi cục an toàn thực phẩm phối hợp với Trung tâm Y tế dự phòng các huyện, thành phố, thị xã và các Trạm Y tế xã, phường, thị trấn thành lập các đoàn điều tra nguyên nhân, kịp thời kiểm soát tình hình nên các vụ ngộ độc không biến chuyển phức tạp, phát triển thành dịch. Đảm bảo tỷ lệ ngộ độc thực phẩm ở mức ít hơn 6/100.000 dân như kế hoạch đề ra. 
Gắn việc thực hiện các tiêu chí về vệ sinh an toàn thực phẩm với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở các khu dân cư”, vận động người dân thay đổi những phong tục, thói quen ăn uống không hợp vệ sinh. Bên cạnh đó, đẩy mạnh xã hội hóa công tác an toàn thực phẩm, huy động mọi lực lượng xã hội tích cực tham gia giải quyết căn bản. Các văn bản hướng dẫn thực hiện Chỉ thị số 08-CT/TW đã nêu rõ trách nhiệm của các cơ quan: Mặt trận Tổ quốc, Liên đoàn lao động, Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân và các đoàn thể nhân dân cấp tỉnh cùng vào cuộc trong công tác bảo đảm an toàn thực phẩm. Hội Liên hiệp Phụ nữ vận động cán bộ, hội viên thực hiện tiêu chí “5 không, 3 sạch”; Hội Nông dân tổ chức ký cam kết thực hiện 3 không “Không sản xuất rau không an toàn; không sử dụng chất cấm trong chăn nuôi, trồng trọt; không tiêu dùng thực phẩm bẩn”; Đoàn thanh niên tích cực hưởng ứng các hoạt động diễu hành tuyên truyền về bảo đảm an toàn thực phẩm… 
III. HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Hạn chế
- Công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục hiệu quả chưa cao. Sự phối hợp giữa các ngành liên quan chưa thường xuyên, đặc biệt là ở cơ sở.
-  Các hành vi vi phạm về an toàn vệ sinh thực phẩm đang diễn biến phức tạp và ngày càng nguy hiểm hơn. 
-  Công tác thanh tra, kiểm tra xử lý vi phạm hành chính tại một số huyện và ở tuyến xã, phường, thị trấn chưa thường xuyên, nghiêm túc, chủ yếu mang tính nhắc nhở nên chưa đủ sức răn đe, các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm còn có tư tưởng đối phó, không hợp tác, nhiều cơ sở tái phạm.
- Việc kiểm soát, hạn chế các vụ ngộ độc thực phẩm xảy chưa đạt yêu cầu, hầu hết các vụ ngộ độc thực phẩm xảy ra tại Khu kinh tế Vũng Áng với số công nhân đông, việc điều tra lấy mẫu gặp nhiều khó khăn. 

- Chế tài xử lý các hành vi vi phạm trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm còn nhẹ, chưa phù hợp, khó xử lý, thiếu tính răn đe. Tính khả thi, hiệu lực của một số văn bản chỉ đạo chưa cao.
- Cơ chế, chính sách khuyến khích, tạo động lực cho người sản xuất, kinh doanh và toàn xã hội tham gia vào công tác quản lý an toàn thực phẩm liên quan đến nông, lâm, thủy sản chưa cụ thể và thiếu đồng bộ.
- Quản lý chuỗi cung cấp thực phẩm “từ trang trại đến bàn ăn” còn bị buông lỏng, vẫn còn tình trạng buôn bán, sử dụng không đúng quy định thuốc thú y, hóa chất bảo vệ thực vật.
- Tình trạng sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng chưa được ngăn chặn triệt để.
- Tình hình ô nhiễm sinh học dư lượng các chất độc hại trong sản phẩm chăn nuôi, tồn dư hóa chất thuốc bảo vệ thực vật trong rau, quả, chè vẫn còn xảy ra nhiều nơi. 
2. Nguyên nhân
2.1. Nguyên nhân khách quan
- Về hành lang pháp lý: Các văn bản quy phạm pháp luật chưa đồng bộ, thường xuyên thay đổi, bổ sung nên việc cập nhật gặp nhiều khó khăn, đặc biệt là Nghị định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn thực phẩm.
- Thực trạng các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm tại Hà Tĩnh phần lớn là nhỏ lẻ, hộ gia đình; người sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm có tư tưởng chạy theo lợi nhuận nên khó quản lý và kiểm soát có hệ thống.
- Sự ra đời của các khu kinh tế, khu du lịch, bãi biển… với số lượng công nhân đông, bếp ăn tập thể, điều kiện sinh hoạt thiếu thốn là điều kiện gây ra các vụ ngộ độc thực phẩm, dịch bệnh.
- Chưa có chợ đầu mối nông sản nên khó xử lý khi phát hiện vi phạm (đối tượng kinh doanh nhiều, thiếu ổn định, quy mô nhỏ, hoạt động kinh doanh tùy tiện), đồng thời dễ bị chồng chéo với các ngành chuyên môn.
- Sản phẩm được thu gom trong dân, tại các chợ thường không có hóa đơn, chứng từ kèm theo, không ghi nhãn mác sản phẩm do đó rất khó khăn trong việc truy xuất nguồn gốc sản phẩm khi phát hiện sai phạm.
- Hoạt động sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng ngày càng tinh vi, thường xuyên thay đổi mẫu mã, gây khó khăn trong quá trình kiểm tra, phát hiện và xử lý. Mặt khác, do tâm lý của người dân thích mua hàng giá rẻ, nhất là người dân tại các vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa; các đối tượng lợi dụng tâm lý này đưa hàng hóa kém chất lượng vào tiêu thụ với nhiều thủ đoạn, phương thức khác nhau (đặc biệt là các mặt hàng thực phẩm). 
- Theo Thông tư số 12/2015/TT-BNNPTNT, ngày 16/3/2015 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn kiểm tra an toàn thực phẩm sản phẩm nông sản nhập khẩu có quy định kiểm tra hàng hóa nhập khẩu lưu thông trên thị trường bao gồm: Kiểm tra điều kiện bảo quản, bao bì nhãn mác, nguồn gốc xuất xứ, lấy mẫu kiểm nghiệm, truy xuất nguồn gốc... Tuy nhiên, trong thực tế rất khó thực hiện vì sản phẩm nông sản nhập khẩu sau khi chuyển vào đến các chợ đầu mối và xuất bán vào các tỉnh lẻ thì không thể phân biệt được đâu là sản phẩm nhập khẩu, đâu là sản phẩm nội địa, đặc biệt là rau, quả thực phẩm.
- Kinh phí cho công tác bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu hoạt động. 
2.2. Nguyên nhân chủ quan
- Không có hệ thống thanh tra chuyên ngành tại cấp huyện nên việc thanh tra, kiểm tra tại tuyến cơ sở còn gặp nhiều khó khăn, thiếu tính chủ động.
- Cán bộ làm công tác vệ sinh an toàn thực phẩm còn thiếu, đặc biệt là lực lượng thanh tra chuyên ngành; nhiều cán bộ còn kiêm nhiệm hoặc đang trong thời gian đi học nên chưa tập trung nhiều cho công tác chuyên môn. 
- Sự phối kết hợp giữa các ban ngành, đơn vị trong công tác quản lý an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn chưa chặt chẽ, chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
- Năng lực kiểm nghiệm an toàn thực phẩm còn hạn chế do thiếu thiết bị và nguồn nhân lực.
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI
1. Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo ban hành văn bản
- Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 08-CT/TW, ngày 21/10/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng. Xây dựng các văn bản về phân công, phân cấp quản lý, quy chế phối hợp điều hành công tác bảo đảm an toàn thực phẩm theo từng cấp, từng ngành, từng lĩnh vực cụ thể. 
- Bổ sung, sửa đổi các quy định về chế tài xử lý vi phạm về an toàn thực phẩm, tăng nặng hình phạt đối với các trường hợp vi phạm.
2. Về tổ chức triển khai thực hiện
- Tiếp tục triển khai mạnh mẽ và đồng bộ các hoạt động thông tin, giáo dục truyền thông thay đổi hành vi về an toàn thực phẩm; xây dựng và phát triển các kỹ năng truyền thông; nâng cao số lượng, chất lượng các tài liệu truyền thông về an toàn thực phẩm với nhiều hình thức, phù hợp với từng đối tượng.
- Triển khai và nhân rộng các mô hình quản lý an toàn thực phẩm tiên tiến. Tăng cường phổ biến, quán triệt nghĩa vụ của người sản xuất, quyền lợi của người tiêu dùng trong việc thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn thực phẩm, đấu tranh mạnh mẽ với các hành vi vi phạm an toàn thực phẩm.
- Nâng cao năng lực phòng chống ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm.
- Huy động sự tham gia của các tổ chức đoàn thể, nhân dân trong việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, tạo điều kiện để các doanh nghiệp đầu tư sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.
3. Về cơ cấu, tổ chức bộ máy, cơ chế quản lý, phối hợp
- Củng cố, kiện toàn, nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm, Chi cục Quản lý thị trường, bộ phận phụ trách lĩnh vực an toàn thực phẩm tại các trung tâm y học dự phòng tuyến huyện và nhân lực, trang thiết bị, cơ sở vật chất đủ khả năng đảm nhận quản lý an toàn thực phẩm tại các địa phương. Hình thành hệ thống quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp, an toàn nông, lâm, thủy sản từ cấp tỉnh đến cấp xã. 
- Đẩy mạnh công tác đào tạo, đào tạo lại cán bộ quản lý, thanh tra, kiểm nghiệm an toàn thực phẩm của các tuyến; từng bước tăng tỷ lệ cán bộ có trình độ đại học, trên đại học.
- Phát huy vai trò của các doanh nghiệp, các tổ chức xã hội, các tổ chức đoàn thể trong việc tham gia bảo đảm an toàn thực phẩm.
- Có chính sách đầu tư kinh phí cho công tác bảo đảm an toàn thực phẩm. Xã hội hóa, đa dạng các nguồn lực tài chính và từng bước bảo đảm yêu cầu cho công tác bảo đảm an toàn thực phẩm.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo liên ngành về an toàn vệ sinh thực phẩm ở các cấp từ tỉnh đến cơ sở và hệ thống cộng tác viên ở các xã, phường; tổ chức tốt các hoạt động phối hợp liên ngành trong đó ngành Y tế làm đầu mối. Tiến hành sơ kết, tổng kết hoạt động của các ban chỉ đạo định kỳ 6 tháng và hằng năm.
4. Về kiểm tra, giám sát, phát hiện, xử lý vi phạm
- Tăng cường thanh tra, kiểm soát chặt chẽ việc sản xuất, kinh doanh hóa chất bảo vệ thực vật và các vật tư nông nghiệp, bảo đảm sử dụng đúng chất lượng, chủng loại, liều lượng, thời gian cách ly của các loại vật tư nông nghiệp trong trồng trọt, chăn nuôi, bảo quản, chế biến nông sản thực phẩm.
- Thường xuyên giám sát, kiểm tra tồn dư hóa chất độc hại trong nông sản, thủy sản thực phẩm; kiểm soát chặt chẽ giết mổ và vệ sinh thú y, vệ sinh thủy sản; kiểm tra việc thực hiện các quy định bảo đảm điều kiện an toàn thực phẩm trong toàn bộ chuỗi sản xuất. 
- Ngăn chặn và xử lý nghiêm túc các sai phạm về sản xuất, kinh doanh hàng thực phẩm giả, kém chất lượng, quá hạn sử dụng, vi phạm quy định ghi nhãn hàng hóa, không có nguồn gốc, nhập lậu và gian lận thương mại, hàng thực phẩm vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm.
- Tăng cường giám sát, thanh tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ ăn uống, bếp ăn tập thể, giám sát các mối nguy cơ về an toàn thực phẩm.
- Triển khai hoạt động thanh tra chuyên ngành an toàn thực phẩm tại các chi cục chuyên ngành theo Luật An toàn thực phẩm và Nghị định số 07/2012/NĐ-CP ngày 09/02/2012 của Chính phủ quy định về cơ quan được giao thực hiện chức năng thanh tra chuyên ngành và hoạt động thanh tra chuyên ngành.
	​Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Trung ương; 
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;
- Các sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển 
nông thôn, Công Thương, Khoa học và Công nghệ;
- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;
- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;
- Lưu.
	            T/M BAN THƯỜNG VỤ
              PHÓ BÍ THƯ
          Đã ký
             Trần Nam Hồng
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	Kế hoạch số 226/KH-UBND
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