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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

       *

Số 63 - BC/TU
	                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     Hà Tĩnh, ngày 13 tháng 7 năm 2016 


BÁO CÁO

Tình hình, kết quả thực hiện Tháng hành động
 vì trẻ em năm 2016

Ngày 06/4/2016, Ban Tuyên giáo Trung ương có Công văn số 251-CV/BTGTW về việc đề nghị phối hợp triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2016, sau khi triển khai các nội dung Tháng hành động vì trẻ em trên địa bàn tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo kết quả như sau:

 I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện 
 - Ngày 28/4/2016, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh đã ban hành Công văn số 194-CV/TU chỉ đạo các ban cán sự đảng, đảng đoàn, thường trực các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện hiệu quả Tháng hành động vì trẻ em tại các địa phương, đơn vị. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy căn cứ Công văn số 251-CV/BTGTW, ngày 06/4/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương, triển khai các nội dung Tháng hành động vì trẻ em; chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông chỉ đạo các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh, các trang thông tin điện tử, đài phát thanh - truyền hình cấp huyện và trạm truyền thanh cơ sở đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông về Tháng hành động vì trẻ em theo chủ đề “Vì cuộc sống an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em”; giao Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, các cấp chính quyền xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện Tháng hành động vì trẻ em đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 

Các sở, ban, ngành, đoàn thể và các địa phương đã chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em phù hợp với tình hình và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
 - Chỉ đạo các ngành chức năng tổ chức kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai các hoạt động; chỉ đạo Quỹ Bảo trợ trẻ em các cấp tăng cường huy động nguồn lực, phối hợp với bệnh viện tuyến Trung ương, tổ chức khám, hỗ trợ phẫu thuật cho trẻ em bị khuyết tật, trẻ em bị tim bẩm sinh; trao học bổng, tặng quà, động viên, thăm hỏi trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em bị tai nạn thương tích, trẻ em con gia đình nghèo, vùng sâu, vùng xa... 

2. Tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em

Tổ chức Lễ phát động điểm Tháng hành động vì trẻ em cấp tỉnh tại thị xã Hồng Lĩnh, từ đó rút kinh nghiệm triển khai tổ chức trên địa bàn tỉnh.
Đến ngày 02/6/2016, 13/13 huyện, thành phố, thị xã tổ chức Lễ phát động điểm cấp huyện; sau đó các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh đồng loạt tổ chức Lễ phát động; nhiều đơn vị đã lồng ghép tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em với Lễ tổng kết năm học 2015-2016, Lễ phát thưởng học sinh giỏi, Lễ vào hè...

3. Hoạt động truyền thông

Việc tuyên truyền, phát động Tháng hành động vì trẻ em được cấp uỷ đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp quan tâm đẩy mạnh với nhiều hình thức như: tổ chức tập huấn, các hoạt động truyền thông, cuộc thi, hội thi, nói chuyện chuyên đề, diễn đàn về trẻ em; xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, tin, bài trên hệ thống báo, đài từ tỉnh đến cơ sở; tuyên truyền bằng khẩu hiệu, panô, áp phích; cấp phát 60.000 tờ rơi, sao in 800 băng đĩa tuyên truyền đến các địa phương, đơn vị. 
Sở Lao động, Thương binh và Xã hội đã chủ động phối hợp các địa phương, đơn vị liên quan tổ chức nhiều hoạt động giáo dục pháp luật, kiến thức, kỹ năng chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em cho cán bộ làm công tác trẻ em các cấp. Đặc biệt, đã tổ chức 7 lớp tuyên truyền, tập huấn, nâng cao năng lực về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em; lồng ghép xây dựng xã phù hợp với trẻ em gắn với xây dựng nông thôn mới; phòng, chống tai nạn, thương tích; phòng, chống bạo lực đối với trẻ em cho đội ngũ ban điều hành bảo vệ, chăm sóc trẻ em, cán bộ làm công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, cộng tác viên tại một số xã trẻ em có nguy cơ cao về tai nạn thương tích, đã thu hút trên 1.000 người tham dự. 
     Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh đã phối hợp với các sở, ngành, đoàn thể xây dựng nhiều tin bài, phóng sự, chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em như: Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 27-CT/TU, ngày 27/5/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới"; Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, Chương trình hành động vì trẻ em; Kế hoạch triển khai, thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg, ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ về quy định tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em; Kế hoạch phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2016 - 2020, Kế hoạch thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề trẻ em; Kế hoạch hành động vì trẻ em Hà Tĩnh bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS giai đoạn 2014-2020..., qua đó góp phần thay đổi nhận thức và hành động của toàn xã hội đối với công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em trong giai đoạn mới.
Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện, thành phố, thị xã, trạm truyền thanh xã, phường, thị trấn thường xuyên có tin, bài tuyên truyền về công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em. Hệ thống phát thanh của xã, phường, thị trấn và thôn xóm trên địa bàn toàn tỉnh phát tối thiểu mỗi ngày 2 lần, mỗi lượt tối thiểu 10 phút đĩa tuyên truyền, các tin bài phản ánh những hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em của địa phương. Từ đó tạo hiệu ứng lan toả, khơi dậy truyền thống nhân văn, nhân ái và nâng cao nhận thức, trách nhiệm của toàn xã hội đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em. 
 4. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí và thực hiện quyền tham gia của trẻ em
Để tạo điều kiện thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em, các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị từ tỉnh đến cơ sở đã tổ chức 117 buổi tọa đàm, tập huấn, nói chuyện chuyên đề về công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em trong dịp ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và kỷ niệm ngày Gia đình Việt Nam 28/6; đồng thời tổ chức nhiều hoạt động vui chơi, giải trí hấp dẫn, mang tính giáo dục cao nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển toàn diện của trẻ. 
 * Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh:

- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Tỉnh đoàn, Ủy ban nhân dân thành phố Hà Tĩnh phối hợp tổ chức Lễ phát động học bơi, dạy bơi cho trẻ em, đã triển khai 3 lớp dạy bơi miễn phí cho 90 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố.

- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Tỉnh đoàn, các sở, ban ngành, đoàn thể chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương phát huy có hiệu quả các mô hình bảo vệ, chăm sóc trẻ em, đồng thời nhân rộng thêm các mô hình mới, tiêu biểu như mô hình: Câu lạc bộ "Bơi - lặn Trung - Lĩnh" huyện Cẩm Xuyên; mô hình dạy bơi cho trẻ em và dạy bơi miễn phí cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện Hương Sơn, Hương Khê, Đức Thọ, Vũ Quang, Nghi Xuân, thành phố Hà Tĩnh, thị xã Hồng Lĩnh...; mô hình trợ giúp trẻ em bị bỏ rơi, trẻ em mồ côi không nơi nương tựa, trẻ em khuyết tật dựa vào cộng đồng ở huyện Lộc Hà; Câu lạc bộ "Quyền trẻ em" ở huyện Kỳ Anh, huyện Thạch Hà; Câu lạc bộ "Khi bố, mẹ vắng nhà" ở thị xã Hồng Lĩnh, huyện Can Lộc, huyện Nghi Xuân; Câu lạc bộ "Hành trình xanh” tập hợp những trẻ em vi phạm pháp luật và trẻ em có nguy cơ vi phạm pháp luật tại thị xã Hồng Lĩnh... Đồng thời, chỉ đạo tổ chức nhiều diễn đàn, hội thi, hội diễn, chương trình văn nghệ, thể dục, thể thao, các hoạt động tham quan, hành hương về địa chỉ đỏ cho trẻ em tại nhiều địa phương, đơn vị, tạo được các sân chơi, bổ ích, lý thú cho trẻ em. 

- Tỉnh đoàn phối hợp với các huyện, thành phố, thị xã tổ chức Lễ vào hè cho học sinh trung học phổ thông, trung học cơ sở và chỉ đạo tổ chức sinh hoạt hè cho học sinh trên địa bàn; tổ chức thành công cuộc thi "Tin học trẻ”; chương trình “Học kỳ trong Quân đội ” thu hút hằng trăm trẻ em tham gia. Ngành Giáo dục và Đào tạo phối hợp với tổ chức Đoàn các cấp bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương và tổ chức Lễ tuyên dương, phát thưởng học sinh giỏi các cấp năm học 2015-2016. Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh tổ chức các hoạt động bảo vệ, chăm sóc trẻ em phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của ngành một cách hiệu quả; đồng thời tổ chức Lễ kỷ niệm ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và liên hoan văn hóa văn nghệ cho các cháu thiếu niên, nhi đồng là con em của cán bộ, công chức.

- Trung tâm hoạt động thanh, thiếu niên tỉnh, các huyện, thành phố, thị xã đã tổ chức dạy nhiều môn học, như: cờ vua, cờ tướng, bơi lội, hội họa, âm nhạc, múa, luyện viết chữ đẹp...đã thu hút trên 2.000 lượt trẻ em tham gia; Trung tâm dịch vụ huấn luyện thi đấu thể thao tỉnh duy trì hoạt động thường xuyên, mỗi ngày bình quân có khoảng trên 150 em tham gia học bơi và luyện tập các môn thể thao. 

 * Các huyện, thành phố, thị xã:

- Thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2016, 13/13 huyện, thành phố, thị xã đã tổ chức tốt Lễ phát động điểm cấp huyện thu hút đông đảo trẻ em tham gia. Đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức "Lễ vào hè - Chắp cánh những ước mơ” với các hoạt động bổ ích như: giao lưu văn nghệ, thi đấu thể thao, các trò chơi dân gian, các hội thi "Ai tài - Ai khéo”, giao lưu gặp gỡ các tấm gương tiêu biểu trong học tập và rèn luyện... từ đó tạo được sân chơi lành mạnh và không khí thi đua sôi nổi trong thiếu nhi với tinh thần "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ"; đẩy mạnh phong trào "Nghìn việc tốt", "Kế hoạch nhỏ"; xây dựng và nhân rộng các mô hình “Nâng bước tới trường”, “Vườn rau cho em”, “Ngôi nhà khăn quàng đỏ”, “Cổng trường an toàn giao thông” nhằm giáo dục thiếu niên, nhi đồng đức tính hiếu thảo, kính trọng, lễ phép với người lớn, ý thức tiết kiệm... 
5. Công tác  bảo vệ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt

  - Tổ chức tặng quà cho 48 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em cấp tỉnh; tặng quà cho các cháu ở Làng trẻ em Mồ côi Hà Tĩnh, thăm hỏi, động viên, chia sẻ, hỗ trợ đột xuất các trường hợp trẻ em bị tai nạn thương tích và gia đình có trẻ em gặp rủi ro trong cuộc sống; hỗ trợ các trang thiết bị, bàn ghế, sách vở cho trẻ em vùng sâu, vùng xa, trẻ em ở các xã mô hình điểm xã phù hợp trẻ em gắn với nông thôn mới với số quà trị giá 370 triệu đồng.
   - Quỹ bảo trợ trẻ em tỉnh phối hợp với các nhà tài trợ trao tặng 177 suất quà và 70 xe đạp cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; phẫu thuật miễn phí cho 26 em bị bệnh Tim bẩm sinh; khám miễn phí cho 100 em bị các bệnh về mắt, chỉ định phẫu thuật miễn phí cho 23 em với tổng số tiền trên 1,3 tỷ đồng.
   - Các huyện, thành phố, thị xã đã trích Quỹ bảo trợ trẻ em, đồng thời huy động, kêu gọi các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm thăm hỏi, tặng quà, tặng số tiết kiệm, trao học bổng cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo vượt khó vươn lên học giỏi trên địa bàn cho 7.191 em, với số tiền trên 2,1 tỷ đồng.

6. Ngân sách chi cho Tháng hành động vì trẻ em:

Tổng kinh phí chi cho công tác tổ chức các hoạt động, thăm hỏi, tặng quà, tặng học bổng, phẫu thuật: 4.535.850.000 đồng, trong đó: 

- Ngân sách nhà nước: 984.100.000 đồng.
- Nguồn vận động từ tỉnh đến cơ sở: 3.431.750.000 đồng.
- Các chương trình lồng ghép khác: 120.000.000 đồng.

          II. MỘT SỐ TỒN TẠI, HẠN CHẾ
           - Công tác tuyên truyền Tháng hành động vì trẻ em tại các vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn chưa đạt yêu cầu, do đó chưa tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong các tầng lớp nhân dân tại các địa bàn khó khăn. Số trẻ em bị tai nạn thương tích và tử vong do đuối nước còn xảy ra nhiều trên địa bàn (Tính đến 28/6, trên địa bàn tỉnh đã có 17 em tử vong do đuối nước và 4 em chết do các tai nạn thương tích khác).

- Một số địa phương, đơn vị chưa quan tâm tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ cho trẻ em, việc tổ chức các cuộc sinh hoạt câu lạc bộ, diễn đàn trẻ em, các trò chơi dân gian để tạo môi trường cho trẻ em được tham gia còn ít; các điểm vui chơi dành cho trẻ em chưa đáp ứng được yêu cầu. 

           - Huy động nguồn đầu tư cho việc tổ chức các chương trình, hoạt động dành cho trẻ em còn hạn chế; huy động nguồn lực để chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn ở một số địa phương, cơ sở còn gặp nhiều khó khăn.

- Công tác phối hợp chăm sóc, giáo dục trẻ em ở một số địa phương còn nhiều hạn chế.

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 

Để Tháng hành động Vì trẻ em hằng năm thực sự là tháng cao điểm của phong trào xã hội tham gia bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, nhằm thực hiện tốt hơn nữa các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với trẻ em cần tập trung thực hiện tốt các nội dung sau:

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác quán triệt, tuyên truyền thực hiện các chủ trương, chính sách của Trung ương, của tỉnh về công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, tiếp tục cụ thể hóa các nhiệm vụ trong Chỉ thị số 20-CT/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 27-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, thực hiện tốt các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII đã đề ra liên quan đến công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em.

- Lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời huy động tối đa sự tham gia, đóng góp của các cơ quan, đơn vị, các tổ chức quốc tế và các tầng lớp nhân dân trong hỗ trợ, tổ chức các hoạt động thiết thực, chung tay góp sức cho sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

           - Chỉ đạo các ngành chức năng, các địa phương tiếp tục đa dạng các loại hình hoạt động vui chơi giải trí bổ ích, thiết thực, hiệu quả dành cho trẻ em. Tăng cường các hoạt động truyền thông với hình thức phong phú, đa dạng, đặc biệt cần tập trung tuyên truyền tại vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn với những nội dung, hình thức phù hợp với trình độ dân trí, phong tục tập quán, truyền thống của người dân.

           - Nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến thực hiện tốt các chương trình, hoạt động về trẻ em trong Tháng hành động Vì trẻ em; kịp thời tuyên dương, biểu dương các tấm gương có nghĩa cử cao đẹp đối với trẻ em.

           - Chú trọng các hoạt động hướng về cơ sở, tạo điều kiện cho trẻ em được tham gia, học tập, vui chơi giải trí trong môi trường an toàn, lành mạnh và thân thiện nhất.
- Chỉ đạo Đoàn Thanh niên các cấp tổ chức tốt các hoạt động hè cho thiếu nhi; tạo sân chơi lãnh mạnh cho các em trong kỳ nghỉ hè. 
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