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HƯỚNG DẪN

Học tập, quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW 
của Bộ Chính trị  (Khoá XI) về “phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục  tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng
 học sinh sau trung học cơ sở và xoá mù chữ cho người lớn”, Nghị quyết
 số 05 -NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh (khoá XVII) về “phát triển, nâng cao 
chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo”
Để triển khai thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Bộ Chính trị (Khoá XI) về “phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục  tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xoá mù chữ cho người lớn”; Nghị quyết số 05-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo” đạt mục đích, yêu cầu đề ra, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ hướng dẫn việc học tập, quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


- Thông qua việc học tập, quán triệt nhằm nâng cao nhận thức trong các cấp uỷ đảng, chính quyền, đoàn thể và nhân dân về vị trí, vai trò của giáo dục và đào tạo. Đánh giá khách quan thực trạng giáo dục của tỉnh và các địa phương để lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai đồng bộ các giải pháp, tạo bước chuyển biến tích cực trong phát triển giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII 

- Gắn việc học tập, quán triệt nội dung Chỉ thị, Nghị quyết với xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết ở các địa phương, đơn vị một cách cụ thể, thiết thực và việc học tập, làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Xác định công việc trọng tâm, trọng điểm trong từng giai đoạn cụ thể để có sự tập trung chỉ đạo thực hiện kịp thời, có hiệu quả.

- Tiếp tục đổi mới việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết. Coi trọng việc tổ chức thảo luận, thông qua chương trình hành động thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết ở địa phương, đơn vị.


II. THÀNH PHẦN, NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN

1. Thành phần

a. Hội nghị cán bộ chủ chốt các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc:
Gồm các đồng chí cấp uỷ viên, Uỷ viên Uỷ ban Kiểm tra, trưởng, phó các ban, ngành, đoàn thể cấp huyện; Bí thư, Phó Bí thư đảng uỷ, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn và Bí thư, thủ trưởng các đảng bộ, chi bộ, cơ quan trực thuộc; báo cáo viên cấp huyện.

b. Hội nghị học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết ở xã, phường, thị trấn và tương đương: Gồm toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức và trưởng, phó các đoàn thể quần chúng.


2. Nội dung

- Quán triệt Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị (Khoá XI) về “phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xoá mù chữ cho người lớn”. 
- Quán triệt học tập nội dung Nghị quyết số 05-NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (Khoá XVII) về “phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo”. Đánh giá đúng thực trạng giáo dục và đào tạo của tỉnh và từng huyện, thành, thị. Tập trung quán triệt sâu các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu được xác định trong Nghị quyết.


 - Thảo luận, thông qua chương trình hành động thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết của địa phương, đơn vị; kế hoạch học tập, quán triệt và tuyên truyền Chỉ thị, Nghị quyết trong Đảng bộ, nhân dân.


3. Tài liệu

- Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 05 tháng 12 năm 2011 của Bộ Chính trị về “phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục  tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xoá mù chữ cho người lớn”. 
- Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 20/12/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo”.
- Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết của địa phương, đơn vị.

4. Thời gian hội nghị: 1 buổi 

- Ở cấp huyện, thành, thị ủy và đảng ủy trực thuộc: Hoàn thành trước ngày 30/ 3/ 2012

- Ở các đảng bộ, chi bộ cơ sở: Hoàn thành trước ngày 30/04/2012


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Các huyện, thành, thị uỷ và đảng uỷ trực thuộc lãnh đạo, chỉ đạo các Đảng bộ, chi bộ trực thuộc, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tổ chức học tập nội dung cơ bản Chỉ thị số 10-CT/TW của Bộ Chính trị; Nghị quyết số 05-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và chương trình hành động thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết của đơn vị cho cán bộ, đảng viên; tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên, quần chúng nhân dân.

2. Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị, Nghị quyết cho cán bộ, công chức, viên chức trong ngành; xây dựng chương trình hành động của từng đơn vị thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết.


3. Sở Thông tin - Truyền thông, Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, các tạp chí, bản tin trong tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền nội dung của Chỉ thị, Nghị quyết. Các hình thức tuyên truyền Nghị quyết cần được tổ chức thường xuyên, bằng nhiều hình thức, phù hợp với đối tượng, đảm bảo sâu rộng, thiết thực và hiệu quả.


4. Ban Tuyên giáo các huyện, thành, thị uỷ chỉ đạo các Đài phát thanh truyền hình huyện, trạm truyền thanh xã, phường, thị trấn tuyên truyền Chỉ thị, Nghị quyết trên hệ thống phát thanh, truyền thanh cơ sở.


Trong quá trình triển khai, các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc theo dõi, nắm chắc tình hình, gửi báo cáo tiến độ và kết quả về Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (qua Phòng Khoa giáo) để tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ (để b/c);

- UBMT Tổ quốc và các đoàn thể cấp tỉnh;

- Thường trực, Ban Tuyên giáo các huyện, thành, thị uỷ,  Đảng uỷ trực thuộc;

- Báo HT, Đài PT-TH tỉnh, Sở TT-TT, 
Sở Giáo dục và đào tạo;

- Các đ/c lãnh đạo Ban;
- Lưu VT/TG.
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PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
Trương Thanh Huyền




