      TỈNH UỶ HÀ TĨNH                            ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
       BAN TUYÊN GIÁO

                      *                                                Hà Tĩnh, ngày 10  tháng 9 năm 2012

         Số 40 - HD/BTGTU

HƯỚNG DẪN

Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóaVIII) và

Nghị quyết số 11-NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV)về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc

Thực hiện Hướng dẫn số 55-HD/BTGTW, ngày 13/7/2012 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc; căn cứ tình hình thực tế của tỉnh, Ban Chỉ đạo hướng dẫn kế hoạch tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và Nghị quyết số 11-NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) như sau: 

I. Mục đích yêu cầu.

- Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII), Nghị quyết số 11-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) về văn hóa ở các  đơn vị, địa phương cơ sở, nhằm đánh giá đúng thực chất, toàn diện, sâu sắc quá trình chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết; chỉ rõ những việc đã làm  được; những yếu kém, khuyết điểm; những vấn đề phát sinh, nổi cộm trong đời sống tinh thần xã hội, rút ra nguyên nhân và bài học kinh nghiệm; đề xuất bổ sung, hoàn thiện chủ trương, quan điểm, giải pháp chỉ đạo của các cấp uỷ Đảng cho những năm tiếp theo, tiếp tục xây dựng và phát triển nền văn hoá Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc trong tình hình mới.

- Thông qua việc tổng kết, nâng cao nhận thức của các cấp uỷ Đảng, chính quyền và các tầng lớp nhân dân về vai trò, vị trí của văn hóa; tầm quan trọng của Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và Nghị quyết 11 (khóa XIV) của Tỉnh về văn hoá; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong mỗi cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về tiếp tục thực hiện Nghị quyết, đưa văn hóa thực sự là mục tiêu, là động lực của sự phát triển, là nền tảng tinh thần xã hội.

- Tiến hành đồng thời tồng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về xây dựng và phát triển nền văn hoá Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc; Nghị quyết số 11-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) về xây dựng và phát triển văn hóa Hà Tĩnh với sơ kết các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, của Trung ương và của tỉnh: Kết luận Hội nghị Trung ương 10 (khóa IX) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về văn hóa; Kết luận 51-KL/TW (khóa X) của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa VIII) và Chỉ thị 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tiếp tục đẩy mạnh thực hiệp nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; Nghị quyết 23-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa X) và Chương trình hành động số 848 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới; Chỉ thị số 46-CT/TW của Ban Bí thư (khóa X) về chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại. 
- Việc tổ chức tổng kết phải được tiến hành từ cơ sở lên, đảm bảo nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, đánh giá đúng thực trạng tình hình, đảm bảo tiến độ thời gian, tránh hình thức (lấy ý kiến của các nhà quản lý, các chuyên gia, trí thức trong lĩnh vực văn hóa, văn nghệ và các tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao chất lượng báo cáo tổng kết).
II. Nội dung 
- Dựa trên phương hướng, nhiệm vụ xây dựng và phát triển văn hóa đã được xác định trong Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII), Nghị quyết 11 (khóa XIV) của Tỉnh ủy và kế hoạch, chương trình hành động của địa phương, đơn vị, các đơn vị, địa phương kiểm điểm, đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, bối cảnh quốc tế tác động đến việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 5, Nghị quyết số 11 của tỉnh về văn hóa trên lĩnh vực, địa bàn cấp uỷ phụ trách.

- Đánh giá việc thực hiện và phát triển các quan điểm của Đảng về văn hoá trong Nghị quyết Trung ương 5 (khóaVIII), Nghị quyết 11 của tỉnh và các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận về văn hóa của Đảng sau Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII).

- Kiểm điểm thực hiện 10 nhiệm vụ văn hóa nêu trong Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và những nhiệm vụ cấp bách nêu trong các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận về văn hoá của Đảng sau nghị quyết Trung ương 5 Nghị quyết 11 (khóa XIV) của Tỉnh ủy; làm rõ nguyên nhân ưu, khuyết điểm; chỉ rõ trách nhiệm của từng cấp, từng ngành, từng địa phương, đơn vị từ đó đúc rút những bài học kinh nghiệm trong việc quán triệt, tuyên tuyền, tổ chức thực hiện Nghị quyết.
- Kiểm điểm thực hiện các nhóm giải pháp lớn nêu trong Nghị quyết Trung ương 5 (mở cuộc vận động giáo dục chủ nghĩa yêu nước gắn với thi đua yêu nước và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng, ban hành chính sách về văn hóa; tăng cường nguồn lực và phương tiện cho hoạt động văn hoá; nâng cao hiệu quả lãnh đạo của Đảng trên lĩnh vực văn hóa) và các giải pháp nêu trong các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận về văn hoá của Đảng sau Nghị quyết Trung ương 5 và Nghị quyết 11 của Tỉnh ủy (khóa XIV).
- Đề xuất, bổ sung, hoàn thiện các quan điểm của Đảng về văn hóa; đề ra các nhiệm vụ cụ thể, các nhóm giải pháp đồng bộ nhằm tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc, tạo sự chuyển biến rõ rệt trong đời sống tinh thần ở mỗi địa phương, cơ sở, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên, nhân dân; đẩy lùi các tệ nạn xã hội, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh; đấu tranh chống “Diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực văn hóa, văn nghệ.

- Nêu các kiến nghị thiết thực với các cấp uỷ, chính quyền, bổ sung những giải pháp phù hợp, xử lý những vấn đề bức xúc trong xây dựng và phát triển văn hóa ở các cấp, nghành, đoàn thể, địa phương cơ sở.
- Phát hiện những nhân tố mới, những điển hình tiên tiến trong xây dựng văn hóa nhất là ở cơ sở. Tổ chức biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và Nghị quyết 11 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV).

III. Các bước tiến hành


Việc tổng kết Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và Nghị quyết 11 (khóa XIV) Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về văn hóa tiến hành ở 3 cấp: cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã.

1. Cấp tỉnh:


- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tham mưu cho Thường trực Tỉnh ủy thành lập Ban Chỉ đạo tổng kết tỉnh và ban hành Hướng dẫn tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc và Nghị quyết số 11-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) về xây dựng và phát triển văn hóa Hà Tĩnh.
- Thành lập và tổ chức các đoàn công tác kiểm tra, khảo sát tình hình thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII), Nghị quyết số 11 (khóa XIV) Tỉnh ủy về văn hóa tại cơ sở. 

- Chọn 3 đơn vị chỉ đạo tổng kết điểm gồm: thành phố Hà Tĩnh, huyện Can Lộc và Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh; các đơn vị còn lại tự tổ chức tổng kết, mời đại diện Ban Chỉ đạo tỉnh và một số ban, ngành liên quan dự.

- Trong quý IV/2012 Ban Chỉ đạo tỉnh chỉ đạo các đơn vị được chọn làm điểm tổ chức Hội nghị tổng kết, đánh giá quá trình thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 và Nghị quyết 11 của tỉnh.

- Quý II/2013 tổ chức Hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và Nghị quyết 11 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) ở  tỉnh. 

2. Cấp huyện:

- Các huyện, thành, thị ủy, Đảng ủy trực thuộc  thành lập Ban Chỉ đạo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết do đồng chí Phó Bí thư Thường trực hoặc đồng chí Chủ tịch UBND huyện, thành, thị làm Trưởng ban. 
 
- Ban Chỉ đạo các cấp căn cứ vào Hướng dẫn này xây dựng kế hoạch cụ thể tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết; chỉ đạo các ngành, đoàn thể liên quan tiến hành kiểm tra, đánh giá, kiểm điểm từ cơ sở (chọn 2 - 3 đơn vị tổng kết điểm, trong đó ít nhất có một cơ quan). Xác định rõ địa điểm, thời gian, cách thức thực hiện, những cơ quan, đơn vị chọn tổng kết điểm để Ban Chỉ đạo rút kinh nghiệm nhân rộng.
 
IV. Thời gian

- Tháng 9/2012 các cấp ủy thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ chức tổng kết, xây dựng kế hoạch tổng kết ở các huyện, thành, thị ủy và Đảng ủy trực thuộc.


- Tháng 10/2012 tổ chức các đoàn công tác khảo sát, đúc rút kinh nhiệm từ những điển hình văn hóa ở cơ sở.

- Tháng 11/2012 Ban Chỉ đạo tỉnh tiến hành chỉ đạo tổng kết điểm ở cơ sở.


- Quý I/2013 các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc tổ chức Hội nghị tổng kết và gửi báo cáo tổng kết về cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo chậm nhất trước ngày 28/02/2013.

- Tháng 5/2013 tổng kết ở tỉnh và báo cáo kết quả về Trung ương.

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chuẩn bị dự thảo báo cáo tổng kết chung của tỉnh theo đề cương Hướng dẫn của tỉnh về tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và Nghị quyết 11 (khóa XIV) Tỉnh ủy.  


- Hội Liên hiệp Văn học nghệ thuật chuẩn bị báo cáo 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5, Nghị quyết 11 Tỉnh ủy trên lĩnh vực văn học, nghệ thuật.

- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền tổng kết 15 năm Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và Nghị quyết 11 (khóa XIV) Tỉnh ủy về văn hóa, khẳng định những thành tựu và bài học đạt được, biểu dương, cổ vũ kịp thời các tập thể, cá nhân điển hình, chỉ rõ những yếu kém, khuyết điểm trong thực hiện Nghị quyết. 

Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc, Nghị quyết 11 (khóa XIV) của Tỉnh ủy về phát triển văn hóa Hà Tĩnh là nhiệm vụ rất quan trọng, các cấp ủy cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo để tổng kết đạt mục đích, yêu cầu đề ra.  
	Nơi nhận                                                                                 
- Ban Tuyên giáo TW,                      

- Thường trực Tỉnh uỷ,                 Để b/c

- TT HĐND,UBND, 
- Ban Chỉ đạo Tổng kết tỉnh.             

- Các đ/c Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ.

- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh,

- Thường trực, Ban Tuyên giáo các huyện, thành, thị uỷ, các Đảng uỷ trực thuộc,                                                                              
- Phòng Văn hoá - Văn nghệ Ban Tuyên giáo,
- Lưu VT/BTG.                                                                                               
                                  
	K/T TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN

(đã ký)
Hà Tiến Lam
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