	TỈNH UỶ HÀ TĨNH

BAN TUYÊN GIÁO

*
Số 16-KH/BTGTU

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Tĩnh, ngày 28 tháng 5  năm 2012


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động “Năm đoàn kết hữu nghị Việt - Lào 2012”

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy và Kế hoạch số 130/KH-UBND tỉnh, ngày 10/4/2012 về hoạt động “Năm đoàn kết hữu nghị Việt - Lào” của UBND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động “Năm đoàn kết hữu nghị Việt - Lào” như sau:
I. TỔ CHỨC HỌP BÁO TUYÊN TRUYỀN "NĂM ĐOÀN KẾT HỮU NGHỊ VIỆT - LÀO"

1. Thành phần
- Thường trực Tỉnh uỷ, Phó Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách văn hoá - xã hội, Chánh Văn phòng Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh;

- Đại diện lãnh đạo Văn phòng Tỉnh uỷ; Lãnh đạo, Phòng Tuyên truyền - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Giám đốc, Phó Giám đốc, Trưởng phòng Quản lý báo chí & xuất bản - Sở Thông tin và Truyền thông; Lãnh đạo Sở Ngoại vụ, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch; Ban Tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam”; Chủ tịch Hội Nhà báo tỉnh, Chủ tịch Hội Liên hiệp Văn học - Nghệ thuật tỉnh; 

 - Báo Hà Tĩnh: Lãnh đạo, Trưởng các phòng: Kinh tế, Chính trị - Xã hội, Nội chính; Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh: Lãnh đạo, Trưởng các phòng: Thời sự, Chuyên đề, Phát thanh, Văn nghệ; Tổng Biên tập, Thư ký BBT Tạp chí Hồng Lĩnh, Tạp chí Văn hóa, Bản tin Thông tin - Tư tưởng, Đặc san Hà Tĩnh - Người làm báo; 

 - Trưởng đại diện các báo Trung ương và phóng viên có thông báo hoạt động trên địa bàn;

2. Nội dung:

- Nghe báo cáo về quan hệ gữa hai Đảng, hai Nhà nước Việt - Lào, đặc biệt là mối quan hệ giữa tỉnh Hà Tĩnh và hai tỉnh Bolykhămxay, Khăm Muộn trong thời gian qua; những hoạt động hữu nghị hợp tác trong thời gian tới.
- Thảo luận;
- Phát biểu chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ, UBND tỉnh;
- Định hướng công tác tuyên truyền.
3. Thời gian: 01 buổi, dự kiến vào ngày 31/05/2012 

II. TỔ CHỨC CUỘC THI "TÌM HIỂU LỊCH SỬ QUAN HỆ ĐẶC BIỆT VIỆT NAM - LÀO, LÀO - VIỆT NAM"
Cuộc thi "Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam" cấp tỉnh sẽ được triển khai từ tháng 7 đến tháng 11/2012 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. Trong thời gian đó, Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh sẽ triển khai một số nội dung chính và liên quan, cụ thể như sau:
1. Họp Ban Tổ chức Cuộc thi và phát động cuộc thi: Thời gian đầu tháng 7/2012.
2. Ban giám khảo tổ chức họp và chấm bài thi: Thời gian vào đầu tháng 10/2012.
3. Họp tổng kết và trao giải: Thời gian vào trung tuần tháng 10/2012.

4. Tuyển chọn 50 bài thi xuất sắc cấp tỉnh tham gia cuộc thi cấp Trung ương: Thời gian vào cuối tháng 10/2012.
III. TỔ CHỨC HỘI THẢO VỀ MỐI QUAN HỆ ĐẶC BIỆT VIỆT - LÀO"

1. Thành phần:
* Đại biểu Trung ương: Đại diện Ban Tuyên giáo Trung ương; đại diện Bộ Ngoại giao; đại diện Học viện Chính trị - Hành chính quốc gia Hồ Chí Minh; đại diện Học viện Báo chí và Tuyên truyền.
* Đại biểu tỉnh:
- Đại diện Thường trực Tỉnh uỷ; Lãnh đạo Ban Tuyên giáo; Sở Ngoại vụ; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Khoa học và Công nghệ; Sở Văn hoá, Thể thao và Du  lịch; Sở Giáo dục - Đào tạo; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng Hà Tĩnh; Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Công an tỉnh; Tỉnh đoàn; Trường Đại học Hà Tĩnh; Trường Chính trị Trần Phú; Tổng Công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh; Ban quản lý Khu kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo; 

- Các đồng chí đã từng công tác tại Lào và hoạt động trong hội hữu nghị Việt - Lào; Các đồng chí tham gia tham luận hội thảo.

3. Nội dung

- Các tham luận tập trung thể hiện rõ mối quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào trên các mặt kinh tế, văn hoá, xã hội, an ninh quốc phòng. Trong đó đề cao tầm quan trọng về mối quan hệ hợp tác đặc biệt trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế giữa hai Đảng, hai dân tộc và mối quan hệ gắn bó giữa Hà Tĩnh với hai tỉnh Khăm muộn và Phôlykhămxay của Lào, thông qua đó để đẩy nhanh tốc độ hợp tác đầu tư và khai thác có hiệu quả thế mạnh kinh tế giữa các tỉnh trong Khu Kinh tế Vũng Áng...

3. Số lượng tham luận: 20 bài
4. Thời gian: 01 ngày, dự kiến trong tháng 7/2012

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (để b/c),
- Văn phòng Tỉnh uỷ,

- Các đơn vị liên quan,
- Lãnh đạo Ban,
- Lưu VT/TG.
	K/T TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN 
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