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BÁO CÁO

Kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW, ngày 26-5-2014

 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác 

tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo


Thực hiện Kế hoạch số 15-KH/BNCTW, ngày 07/6/2016 của Ban Nội chính Trung ương về việc kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, Tỉnh uỷ Hà Tĩnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. TÌNH HÌNH KHIẾU NẠI TỐ CÁO, TIẾP CÔNG DÂN

1. Đặc điểm tình hình chung

Hà Tĩnh có diện tích tự nhiên gần 6.000 km2, dân số gần 1,3 triệu người (đồng bào theo đạo thiên chúa giáo chiếm 11,6% dân số toàn tỉnh); có các tuyến quốc lộ 1A, 8A, 12C, 15A, đường Hồ Chí Minh và đường sắt Bắc - Nam chạy qua. Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh hiện có 20 đảng bộ trực thuộc, trong đó: 13 đảng bộ huyện, thị xã, thành phố và 7 đảng bộ trực thuộc; 760 tổ chức cơ sở đảng, gần 95.000 đảng viên. Thời gian qua được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo, giúp đỡ của Trung ương Đảng, Quốc hội, Chính phủ và các ban, bộ, ngành Trung ương, sự nỗ lực phấn đấu của toàn Đảng bộ và nhân dân, Hà Tĩnh đã có những chuyển biến tích cực, nổi bật trên các lĩnh vực.

2. Tình hình khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân
Năm 2015, số lượt tiếp công dân giảm 28,99% so với năm 2014; số lượng đơn thư tiếp nhận và xử lý tăng 12,35% so với năm 2014, chủ yếu do tăng lượng đơn kiến nghị, phản ánh trước và trong thời gian diễn ra đại hội Đảng các cấp (năm 2014: 860 đơn, năm 2015: 1.093 đơn). Sáu tháng đầu năm 2016, số lượt công dân khiếu nại, tố cáo tăng 1.542 lượt người (tăng 42%) so với cùng kỳ năm 2015.

Nội dung khiếu nại, tố cáo của công dân chủ yếu tập trung trong lĩnh vực thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ tái định cư do Hà Tĩnh đang tập trung triển khai nhiều dự án lớn trong đó nhiều dự án trọng điểm quốc gia như mỏ sắt Thạch Khê, Nhà máy thuỷ điện Ngàn Trươi - Cẩm Trang, Khu kinh tế Vũng Áng, Dự án Vincom Hà Tĩnh, Quốc lộ 1A, Quốc lộ 8... việc triển khai các dự án đi đôi với công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, di dời, tái định cư làm phát sinh các khiếu nại, tố cáo. Bên cạnh đó thời điểm diễn ra đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 do đó công dân kiến nghị, phản ánh và đề xuất nhiều nội dung liên quan đến cơ chế, chính sách, công tác nhân sự tại các địa phương, đơn vị. 
Nhìn chung tính chất, mức độ khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân có phần gay gắt và phức tạp hơn trước, nhất là các vụ việc liên quan đến khiếu nại về đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng, chính sách xã hội, người có công...      

II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 35-CT/TW 

1. Phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị 

Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức hội nghị cốt cán toàn tỉnh để quán triệt, triển khai Chỉ số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, đồng thời xây dựng Chương trình hành động số 1351-CTr/TU, ngày 08/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị 35; sao gửi các tài liệu có liên quan đến các tổ chức đảng trực thuộc, các sở, ban, ngành đoàn thể cấp tỉnh và các đồng chí Tỉnh uỷ viên; Ủy ban nhân dân tỉnh tập trung triển khai thực hiện Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật Tiếp công dân, Nghị định 64/2014/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ. Xây dựng Kế hoạch 463/KH-UBND, ngày 17/10/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị và Chương trình hành động số 1351-CTr/TU, ngày 08/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Tiếp tục đổi mới chỉ đạo hướng về cơ sở theo Chỉ thị số 21/CT-UBND, ngày 11/11/2013 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; đặc biệt tăng cường chỉ đạo đối với lĩnh vực tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phục vụ đại hội Đảng các cấp. Tổ chức mở nhiều lớp tập huấn, hướng dẫn Luật Tiếp công dân, các nghị định và thông tư hướng dẫn thi hành cho cán bộ chuyên môn thuộc các phòng, ban ở cấp huyện và cán bộ, công chức của các xã, phường, thị trấn.
Quan tâm triển khai các chương trình phối hợp, rà soát, bổ sung việc thực hiện các quy chế; kiện toàn hội đồng, tổ giúp việc của Hội đồng tư vấn giải quyết khiếu nại tố cáo tỉnh; ban hành quy định về quy trình giải quyết khiếu nại hành chính trong công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư thực hiện các công trình dự án trên địa bàn Hà Tĩnh. Triển khai thực hiện kiến nghị của Ủy ban pháp luật Quốc hội nêu tại Báo cáo số 2804/BC-UBPL3, ngày 14/112014 về kết quả giám sát việc giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân thuộc thẩm quyền của cơ quan hành chính nhà nước; triển khai thực hiện Quyết định số 81/2014/QĐ-TTg, ngày 31/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc phối hợp giữa các bộ, ngành, ủy ban nhân dân các cấp với các cấp hội nông dân Việt Nam trong việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo của nông dân.

Công bố bộ thủ tục hành chính trong lĩnh vực giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý trên địa bàn Hà Tĩnh.

2. Việc cụ thể hoá thành các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị

Nhằm lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Chương trình hành động số 1351-CTr/TU, ngày 08/10/2014 về triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị; Quy định số 998-QĐ/TU, ngày 29/9/2014 về giải quyết tố cáo đối với đảng viên là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý. Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch 463/KH-UBND, ngày 17/10/2014 về triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị; Công văn số 729/UBND-TCD, ngày 13/02/2015 và Công văn số 5248/UBND-TCD2, ngày 15/10/2015 về tăng cường chỉ đạo đối với lĩnh vực tiếp công dân, giải quyết khiếu nại; Quyết định số 91/2014/QĐ-UBND, ngày 24/12/2014 ban hành Quy định về quy trình giải quyết khiếu nại hành chính trong công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư thực hiện các công trình dự án trên địa bàn Hà Tĩnh; Quyết định số 881/QĐ-UB, ngày 16/3/2015 công bố bộ thủ tục hành chính trong lĩnh vực giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý trên địa bàn Hà Tĩnh; thành lập Tổ thường trực tiếp công dân phục vụ đại hội Đảng các cấp, các tổ công tác kiểm tra thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về lĩnh vực thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo; Công văn số 719/UBND-TCD, ngày 29/02/2016 về tăng cường tiếp công dân và đảm bảo an ninh trật tự tại Trụ sở Tiếp công dân; Kế hoạch số 77/KH-UBND, ngày 22/3/2016 về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo phục vụ bầu cử; Quyết định số 528/QĐ-UBND ngày 02/3/2016 thành lập Tổ công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, phối hợp xử lý khiếu nại tố cáo vượt cấp phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, phục vụ các kỳ họp của Quốc hội và hội đồng nhân dân tỉnh. 
3. Trách nhiệm của người đứng đầu các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể trong công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo

Nhận thức đầy đủ về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, người đứng đầu tổ chức đảng, chủ tịch uỷ ban nhân dân các cấp, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đã trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và chịu trách nhiệm về tình hình khiếu nại, tố cáo và công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong phạm vi địa bàn, lĩnh vực phụ trách. Ban hành các văn bản chỉ đạo công tác tiếp dân và nâng cao chất lượng công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo; kiện toàn tổ chức cán bộ trực tiếp làm công tác tiếp dân, tiếp nhận xử lý đơn thư; duy trì thực hiện nghiêm công tác tiếp dân định kỳ và tiếp thường xuyên theo quy định đặc biệt là đối với những cơ quan, đơn vị có nhiều công dân đến khiếu nại, tố cáo; tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong đối thoai, vận động thuyết phục nhân dân để giải quyết, tháo gỡ khiếu kiện bức xúc của nhân dân, hạn chế khiếu kiện đông người vượt cấp; chú trọng giải quyết các vụ việc mới phát sinh; thường xuyên theo dõi việc thi hành quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý tố cáo. Cụ thể, đồng chí bí thư cấp ủy trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và phân công trách nhiệm cho các đồng chí trong ban thường vụ theo dõi, chỉ đạo công tác giải quyết khiếu nại tố cáo gắn với cải cách hành chính, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, coi hiệu quả giải quyết khiếu nại tố cáo là một tiêu chuẩn quan trọng để đánh giá năng lực, hiệu quả công tác của cấp ủy, người đứng đầu cơ quan, đơn vị.

Thường trực Tỉnh uỷ, cấp uỷ các cấp thường xuyên giao ban với các cơ quan trong khối nội chính để nghe và cho ý kiến chỉ đạo về tình hình khiếu nại, tố cáo nhất là các vụ việc mới phát sinh, vụ việc kéo dài; trực tiếp chỉ đạo các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
Hằng tháng, đồng chí lãnh đạo ủy ban nhân dân các cấp tham gia chủ trì phiên tiếp công dân định kỳ để trực tiếp giải quyết các khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Đối thoại trực tiếp với nhân dân để tháo gỡ những bức xúc của nhân dân.

 Công tác tiếp công dân: Năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016, toàn tỉnh tiếp 5.369 lượt công dân (định kỳ 1.894, thường xuyên 3.475). Cấp tỉnh tiếp 717 lượt (định kỳ 233, thường xuyên 484); cấp huyện 2.152 (định kỳ 720, thường xuyên 1.432); sở, ngành tiếp 442 (định kỳ 100, thường xuyên 342); cấp xã 2.058 (định kỳ 841, thường xuyên 1.217). Trong đó có 35 đoàn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh đông người.

Công tác tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo: Toàn tỉnh tiếp nhận 2.988 đơn (khiếu nại 666, tố cáo 328, kiến nghị phản ánh 1994). Trong đó: Cấp tỉnh tiếp nhận 1.040 đơn (khiếu nại 309, tố cáo 144, kiến nghị phản ánh 587); cấp huyện tiếp nhận 1.049 đơn (khiếu nại 223, tố cáo 99, kiến nghị 727); cấp Sở, ngành tiếp nhận 294 đơn (khiếu nại 52, tố cáo 36, kiến nghị phản ánh 206); cấp xã tiếp nhận 605 đơn (khiếu nại 82, tố cáo 49, kiến nghị phản ánh 474). 

Kết quả giải quyết: Số vụ việc thuộc thẩm quyền cơ quan hành chính đã giải quyết: 286/318 vụ việc, đạt tỷ lệ 89,9%, trong đó cấp tỉnh đã thụ lý, giải quyết 11/12 vụ việc (01 vụ việc thuộc thẩm quyền mới phát sinh, đã thành lập Đoàn kiểm tra, xác minh (khiếu nại của các ông, bà: Phạm Xuân Lan, Phạm Thị Thủy cùng một số công dân khác, trú tại thôn Hoàng Nam, xã Sơn Tây, huyện Hương Sơn), đạt tỷ lệ 91,7%; cấp huyện đã giải quyết 124/137 vụ việc, đạt tỷ lệ 90,5% (khiếu nại 80/87 vụ việc, tỷ lệ 92%, tố cáo 44/50 vụ việc, tỷ lệ 88%); sở, ngành đã giải quyết 53/59 vụ việc, đạt tỷ lệ 89,8% (khiếu nại 33/37 vụ việc, tỷ lệ 89,2%, tố cáo 19/22 vụ việc, tỷ lệ 86,3%); cấp xã đã giải quyết: 98/109 vụ việc, đạt tỷ lệ 89,9% (khiếu nại 60/68 vụ việc, tỷ lệ 88,2%, tố cáo 37/41 vụ việc, tỷ lệ 90,2%). Ngoài ra cơ quan hành chính các cấp còn xử lý, trả lời 817/910 đơn kiến nghị phản ánh, đạt tỷ lệ 89,8%..

Qua giải quyết khiếu nại, tố cáo đã kiến nghị thu hồi về ngân sách nhà nước 169,157 triệu đồng và 24.223m2 đất; trả lại cho công dân 701,881 triệu đồng; hợp thức hóa cho công dân 652m2 đất; thu hồi 03 Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; tổ chức kiểm điểm, xử lý nghiêm túc các cá nhân và tổ chức có liên quan trong việc cấp đất và thu tiền đất không đúng quy định; kiến nghị điều chỉnh lại phương án bồi thường, hỗ trợ cho công dân (tính giá, loại đất bồi thường, diện tích thu hồi) ở một số dự án; khôi phục chế độ thương binh cho 01 trường hợp; tính toán bồi thường đối với diện tích 3.344,3 m2 đất ở còn thiếu cho công dân; vận động 04 trường hợp công dân khiếu nại lần hai rút đơn khiếu nại.

4. Trách nhiệm của các cơ quan kiểm tra, thanh tra, kiểm sát, toà án, công an trong việc thực hiện chức năng nhiệm vụ và phối hợp giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Ủy Ban Kiểm tra Tỉnh uỷ và uỷ ban kiểm tra các huyện, thành thị uỷ tham mưu ban thường vụ cấp uỷ ban hành quy chế phối hợp giữa uỷ ban kiểm tra với cơ quan, tổ chức có liên quan trong việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Phối hợp, tham mưu giải quyết những vụ việc phức tạp kéo dài. Theo thẩm quyền, uỷ ban kiểm tra các cấp đã giải quyết tố cáo đối với 93 đảng viên (Ủy ban Kiểm tra Tỉnh uỷ 8, uỷ ban kiểm tra huyện uỷ và tương đương 34, uỷ ban kiểm tra đảng uỷ cơ sở 51). Kết quả giải quyết: chưa có cơ sở kết luận 11; tố sai 35; tố đúng và đúng một phần 47; trong đó đúng có vi phạm 27, phải thi hành kỳ luật 12 đảng viên. Giải quyết tố cáo đối với 11 tổ chức đảng (Ủy ban Kiểm tra Tỉnh uỷ 4, uỷ ban kiểm tra huyện uỷ và tương đương 4, uỷ ban kiểm tra đảng uỷ cơ sở 3). Kết quả giải quyết: Chưa có cơ sở kết luận 2; tố sai 7, tố đúng và đúng một phần 2, trong đó đúng có vi phạm 01 tổ chức nhưng chưa đến mức phải thi hành kỷ luật.

- Năm 2015, ngành Thanh tra đã triển khai 17.551 cuộc thanh tra, kiểm tra tại 19.844 tổ chức, cá nhân. Qua thanh tra phát hiện sai phạm tại 1.912 đơn vị, tổng số sai phạm 104.520,03 triệu đồng và 110.494m2 đất; trong đó kiến nghị thu hồi vào ngân sách nhà nước 72.640,79 triệu đồng, thu hồi đưa vào quản lý 41.838m2 đất; xử lý khác 31.879,24 triệu đồng, 68.656m2 đất; xử phạt hành chính 1.761 trường hợp với số tiền 5.055,48 triệu đồng; kiến nghị xử lý hành chính 22 tập thể, 54 cá nhân; chuyển cơ quan điều tra 4 vụ: (01) Bồi thường, hỗ trợ, tái định cư Dự án Trung tâm Thương mại đa ngành nghề Lợi Châu và Dự án Khu Hạ tầng công nghiệp Phú Vinh; (02) Công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Dự án xây dựng nâng cấp đường 26/3 Thành phố Hà Tĩnh; (03) Việc chấp hành chính sách pháp luật trong chuyển giao đất rừng và sử dụng kinh phí hỗ trợ của Ban Quản lý rừng phòng hộ Ngàn Sâu từ Công ty TNHH MTV cao su Hà Tĩnh; (04) Công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản một số công trình của Ủy ban nhân dân huyện Vũ Quang. Sáu tháng đầu năm 2016 toàn ngành đã triển khai 137 cuộc thanh tra, kiểm tra tại 2.887 tổ chức, cá nhân; phát hiện 745 tổ chức, cá nhân có vi phạm. Tổng số sai phạm 32.380 triệu đồng, trong đó kiến nghị thu hồi vào ngân sách nhà nước số tiền 11.031 triệu đồng, xử lý khác 19.903 triệu đồng và 30.929 m2 đất; xử phạt hành chính 674 trường hợp với số tiền 2.331 triệu. Kiến nghị xử lý hành chính 11 tổ chức, 32 cá nhân. 

- Ban Cán sự Đảng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đã chỉ đạo thường xuyên rà soát, nắm, theo dõi, kiểm sát kết quả giải quyết đơn của các cơ quan tư pháp. Chủ trì xây dựng, ban hành và nghiêm túc thực hiện các quy chế phối hợp liên ngành trong công tác tiếp dân, khiếu nại tố cáo. Năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016 Viện Kiểm sát nhân dân hai cấp đã tiếp nhận 795 đơn (khiếu nại 108, tố cáo 68, đề nghị giám đốc thẩm 3, kiến nghị phản ánh 469, tin báo tố giác tội phạm 147). Trong đó đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh về hoạt động tư pháp 112 đơn (thuộc thẩm quyền giải quyết của Viện Kiểm sát nhân dân hai cấp là 12 đơn). Đã giải quyết 12/12 đơn, đạt tỷ lệ 100%.

- Ban Cán sự Đảng Toà án nhân dân tỉnh chỉ đạo xử lý, giải quyết kịp thời các đơn khiếu nại, tố cáo, các vụ kiện hành chính; quan tâm hướng dẫn bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, thẩm phán trong thụ lý giải quyết các vụ án hành chính; phối hợp với các cơ quan chức năng trong việc giải quyết nâng cao chất lượng xét xử và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Năm 2015 và 6 tháng 2016, Toà án nhân dân hai cấp đã thụ lý, giải quyết 88 đơn (tỉnh 83 đơn, cấp huyện 5 đơn). Tăng cường công tác đối thoại trong quá trình giải quyết án do đó tỷ lệ, chất lượng giải quyết án hành chính được nâng lên, không có án tồn đọng, quá hạn luật định; thụ lý, giải quyết 27/32 vụ hành chính sơ thẩm, cấp tỉnh đã giải quyết 24/24 vụ phúc thẩm; kết quả: y án 21 vụ, sửa án 01 vụ, huỷ và đình chỉ do đương sự rút đơn 01 vụ, huỷ án 01 vụ. Trong quá trình giải quyết các vụ án hành chính, dân sự, Tòa án đã chú trọng phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng hồ sơ vụ án, thu thập đầy đủ chứng cứ cần thiết để bảo đảm giải quyết vụ án đúng quy định của pháp luật, góp phần vào việc ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

- Đảng ủy, Ban giám đốc Công an tỉnh đã chủ động tham mưu giải quyết nhiều vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài góp phần nâng cao chất lượng giải quyết khiếu nại, tố cáo và hạn chế đơn tồn đọng vượt cấp. Hằng năm phối hợp với các đơn vị liên quan tiến hành kiểm tra, rà soát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo còn tồn đọng, kéo dài để kịp thời tham mưu giải quyết dứt điểm. Năm 2015 và 6 tháng 2016 Công an tỉnh tiếp nhận 193 đơn, trong đó đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của ngành Công an 107, đã giải quyết 107; đồng chí Giám đốc Công an tỉnh tiếp 19 lượt, 25 người; lãnh đạo Công an tỉnh tham gia với Hội đồng tiếp công dân tỉnh tiếp 425 lượt và 32 đoàn đông người. Tham mưu giải quyết ổn định các vụ việc khiệu kiện đông người.

5. Công tác giám sát việc tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của Đại biểu Quốc Hội, Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội

Năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đã tiếp nhận được 183 đơn thư khiếu nại, tố cáo (67 đơn khiếu nại, 62 đơn kiến nghị, phản ánh, 54 đơn tố cáo); Hội đồng nhân dân tỉnh đã xử lý 183/183 đơn, trong đó: chuyển trả lưu 87 đơn, chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền 96 đơn (cấp huyện: 59 đơn, cấp sở ngành: 26 đơn, cấp xã: 11 đơn).

Công tác giám sát việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo thường xuyên được Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo. Hàng năm, Hội đồng nhân dân tỉnh đã tổ chức các cuộc khảo sát, giám sát về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và tình hình giải quyết một số vụ việc khiếu nại, tố cáo cụ thể. Từ đầu năm 2015 đến nay, Thường trực Hội đồng nhân dân và các ban Hội đồng nhân dân tỉnh đã tổ chức 12 cuộc giám sát, khảo sát việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh. Các cuộc giám sát, khảo sát đảm bảo đúng quy trình, chú trọng vào các địa phương có tình hình khiếu nại phức tạp để tập trung giám sát. Thông qua các cuộc giám sát, khảo sát đã làm rõ những kết quả đạt được, chỉ ra những tồn tại hạn chế, nguyên nhân, đồng thời kiến nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương khắc phục những hạn chế, thiếu sót. Tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh, các đại biểu Hội đồng nhân dân đã thực hiện quyền chất vấn và yêu cầu giải trình làm rõ quy trình và trình tự giải quyết các kiến nghị, phản ánh của cử tri quan tâm cũng như một số việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài gây bức xúc trong dư luận. Ngoài ra, để tăng cường mối liên hệ giữa đại biểu dân cử với cử tri, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đã tổ chức 4 cuộc tiếp dân tại huyện, yêu cầu các cơ quan liên quan giải quyết tại chỗ 8 đơn thư khiếu nại và giao trả lời, giải quyết bằng văn bản 63 đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. 

 Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở tham gia các cuộc tiếp dân, trong đó có 18 cuộc tiếp dân cấp tỉnh, 36 cuộc cấp huyện, 72 cuộc cấp xã; tham gia 27 buổi đối thoại trực tiếp với công dân và tiếp dân đột xuất; tiếp nhận 43 đơn thư của công dân, trong đó 17 đơn tố cáo, 20 đơn khiếu nại, 06 đơn kiến nghị đề xuất, đã chuyển các cơ quan giải quyết 18 đơn.

Mặt trận Tổ quốc cấp huyện và cấp xã đã tiếp nhận 736 đơn, trong đó 36 đơn tố cáo, 666 đơn khiếu nại, 34 đơn kiến nghị đề xuất; nghiên cứu chuyển cơ quan có thẩm quyền 331 đơn, lưu hồ sơ theo dõi 309 vụ việc, phối hợp hoà giải 96 vụ việc. Bên cạnh đó, Mặt trận Tổ quốc các cấp còn phối hợp với Hội đồng nhân dân cùng cấp giám sát việc tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của Ủy ban nhân dân và các cơ quan chức năng. Qua giám sát đã kiến nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong quy trình, thủ tục giải quyết khiếu nại, tố cáo; thời hiệu giải quyết khiếu nại, tố cáo.

6. Kết quả kiện toàn tổ chức, đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân, tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo; bố trí địa điểm, cơ sở vật chất phục vụ công tác tiếp công dân

Sau khi Luật Tiếp công dân năm 2013 và Nghị định số 64/2014/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số Điều của Luật Tiếp công dân được ban hành và có hiệu lực, Tỉnh ủy đã ban hành Chương trình hành động số 1351-CTr/TU, ngày 08/10/2014, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 3092/QĐ-UBND ngày 17/10/2014 về việc thành lập Ban Tiếp công dân tỉnh. Ban Tiếp công dân tỉnh trực thuộc Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, cơ cấu, tổ chức của Ban Tiếp công dân tỉnh có Trưởng ban (là đồng chí Phó Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh), Phó Trưởng ban chuyên trách và các công chức làm công tác tiếp công dân, có Trụ sở riêng và các điều kiện đảm bảo phục vụ công tác tiếp công dân.

         Đối với cấp huyện: tất cả 13/13 huyện, thị xã, thành phố thành lập Ban Tiếp công dân cấp huyện, Phòng Tiếp công dân cấp huyện được bố trí riêng và đảm bảo các điều kiện phục vụ cho công tác tiếp công dân (địa điểm thuận lợi, có nội quy, các trang thiết bị phù hợp). Các huyện đều bố trí cán bộ chuyên trách làm công tác tiếp dân, xử lý đơn thư, đồng thời phân công đồng chí Chánh Văn phòng hoặc 01 đồng chí Phó Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân huyện phụ trách công tác tiếp dân, xử lý đơn thư. 

Chế độ bồi dưỡng cho cán bộ làm công tác tiếp công dân và xử lý đơn thư ở cấp huyện và các sở, ban, ngành được thực hiện đúng quy định tại Thông tư số 46/2012/TTLT-BTC-TTCP ngày 16/3/2012 của Bộ Tài chính và Thanh tra Chính phủ, Công văn số 1942/UBND-NC ngày 20/6/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện chế độ bồi dưỡng cho cán bộ làm công tác tiếp công dân, giải quyết tố cáo, tố cáo. 

7. Trách nhiệm của các cơ quan thông tin đại chúng trong việc cung cấp thông tin

- Báo Hà Tĩnh đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền triển khai Chỉ thị và các văn bản có liên quan, tích cực xử lý thông tin về các đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân; trong đó có những vụ việc diễn biến phức tạp, kịp thời thông tin tới bạn đọc, công dân kết quả, xử lý, giải quyết đơn thư của địa phương, đơn vị. Mở chuyên trang để trả lời công dân khi có đơn thư phản ánh từ đó đã tạo hiệu quả tốt cho công tác tuyên truyền và ổn định dư luận xã hội.

- Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh đã mở chuyên mục “trả lời đơn bạn xem truyền hình” vào tối thứ 5 hằng tuần; chuyên mục “bạn hỏi luật sư trả lời” mỗi tháng 01 lần, nội dung tập trung giải quyết các kiến nghị của công dân cũng như phổ biến các quy định pháp luật liên quan đến các chế độ, chính sách... Bên cạnh đó, các đơn thư, kiến nghị của công dân và các trả lời của các cơ quan chức năng được đăng tải lên trang thông tin điện tử của Đài Phát thanh - Truyền hình và Báo điện tử Hà Tĩnh để công dân tiện theo dõi.                                 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã kịp thời quán triệt, triển khai, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị một cách nghiêm túc; ban hành nhiều văn bản lãnh đạo chỉ đạo; gắn với các nhiệm vụ chính trị trọng tâm của tỉnh, trong đó luôn coi trọng, nhấn mạnh nhiệm vụ tăng cường giải quyết tốt khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân. Nhận thức của các cấp ủy, chính quyền, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo chuyển biến tích cực. Các đồng chí lãnh đạo tỉnh, cấp huyện thực hiện công tác tiếp công dân định kỳ và đột xuất theo quy định, đã lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết dứt điểm nhiều vụ việc bức xúc của công dân; thẩm tra, xác minh, giải quyết kịp thời đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, đông người, không để tồn đọng kéo dài, vượt cấp gây ảnh hưởng đến an ninh, trật tự ở địa phương; kịp thời giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo mới phát sinh ngay tại cơ sở. Trong quá trình giải quyết đã phát huy vai trò trách nhiệm của người đứng đầu trong việc tổ chức đối thoại trực tiếp với công dân, từ đó hạn chế đơn thư khiếu kiện vượt cấp, góp phần giữ vững an ninh chính trị và trật tự xã hội trên địa bàn tỉnh, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội; đóng góp vào sự thành công của đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021. 
2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân

2.1. Hạn chế, khuyết điểm

- Công tác quản lý nhà nước về giải quyết khiếu nại, tố cáo ở một số địa phương, đơn vị còn có mặt hạn chế, chưa thật sự chủ động trong nắm bắt tình hình; ban hành văn bản chỉ đạo nhưng thiếu đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nên hiệu quả chưa cao. 

- Việc tổ chức các cuộc đối thoại, hoà giải để giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu kiện phức tạp chưa được tiến hành thường xuyên. Công tác kiểm tra xác minh, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền đối với một số vụ việc còn kéo dài, chưa đảm bảo thời gian theo quy định.

- Một số đơn vị, ngành chỉ chú trọng giải quyết hết thẩm quyền, trách nhiệm mà chưa quan tâm để có biện pháp giải quyết dứt điểm các vụ việc; công tác tham mưu, quản lý Nhà nước về các lĩnh vực đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng, thực hiện chế độ chính sách còn một số hạn chế.

- Trách nhiệm của người đứng đầu ở một số cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể có thời điểm chưa thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của người khiếu nại, tố cáo nhìn chung còn hạn chế; nhiều vụ việc đã được xem xét giải quyết đúng quy định pháp luật, được hướng dẫn, giải thích cụ thể nhưng người dân vẫn không chấp hành, tiếp tục khiếu kiện kéo dài, gây phiền hà cho các cơ quan của  cấp ủy, chính quyền các cấp.

2.2. Nguyên nhân

- Khách quan: 

+ Quy định pháp luật trong các lĩnh vực tuy đã được sửa đổi bổ sung, hoàn thiện nhưng vẫn còn bất cập, thay đổi thường xuyên; công tác quản lý kinh tế, xã hội vẫn còn sơ hở làm phát sinh khiếu nại, tố cáo của công dân. 

+ Một số cơ chế, chính sách pháp luật về đất đai chưa phù hợp với thực tế, do lịch sử để lại khó giải quyết, nhất là về nguồn gốc đất đai, quá trình sử dụng đất; công tác lưu trữ, quản lý hồ sơ còn lỏng lẻo, nhất là về đất đai, chế độ chính sách.

+ Trình độ dân trí ngày càng cao, có sự can thiệp của các văn phòng luật sư, trung tâm tư vấn pháp luật, hoạt động tư vấn và trợ giúp pháp lý... cũng là một trong số các nguyên nhân khách quan làm tăng số vụ việc khiếu nại, tố cáo kiến nghị. Bên cạnh đó cũng còn một bộ phận nhỏ người dân chưa hiểu đúng, hoặc không tuân thủ pháp luật, không chấp hành các quyết định giải quyết dẫn đến nhiều vụ việc dai dẳng kéo dài, vượt cấp.

- Nguyên nhân chủ quan:

+ Một số cấp ủy đảng, chính quyền, người đứng đầu ở cấp cơ sở chưa quan tâm đúng mức đến công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo. 

+ Trình độ chuyên môn, năng lực và kinh nghiệm của cán bộ, công chức làm công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo ở một số đơn vị, địa phương còn hạn chế so với yêu cầu đặt ra. 
+ Việc tuyên truyền các chính sách, pháp luật, nhất là về thu hồi đất, giải phóng mặt bằng... cho các đối tượng bị ảnh hưởng có nơi, có thời điểm vẫn còn hạn chế.  

+ Công tác quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực còn bộc lộ nhiều thiếu sót tồn tại, nhất là công tác quản lý đất đai, thống kê, đo đạc, lập hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, xác nhận nguồn gốc đất và việc thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng khi thu hồi đất. Một số dự án quy hoạch nhưng không triển khai, dẫn đến (quy hoạch treo) chậm triển khai, kéo dài gây lãng phí tài nguyên đất và tiền bạc của nhà nước, làm ảnh hưởng đến quyền lợi của người có đất bị thu hồi gây bức xúc trong nhân dân. 

+ Hoạt động thanh tra trách nhiệm của thủ tưởng cơ quan, đơn vị trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư chưa nhiều, chưa thường xuyên; công tác cải cách hành chính có mặt thiếu đồng bộ, có thủ tục còn kéo dài, phiền hà gây bức xúc cho người dân, tổ chức và doanh nghiệp.

3. Những khó khăn vướng mắc trong việc thực hiện Chỉ thị

Bên cạnh những kết quả đạt được, việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 35 và các văn bản liên quan đến công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo vẫn còn một số khó khăn, vướng mắc.

- Hệ thống văn bản pháp luật liên quan đến công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo ngày càng được hoàn thiện, song vẫn còn bất cập, thiếu tính thống nhất (liên quan đến lĩnh vực đất đai, lao động, xây dưng...). Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo đã được sữa đổi bổ sung nhưng trong quá trình thực hiện còn khó khăn, vướng mắc, nhất các quy định về quyền và nghĩa vụ của người khiếu nại, người bị khiếu nại và của luật sư, trợ giúp pháp lý.

- Nhiều quyết định giải quyết khiếu nại đã đúng chính sách, pháp luật, các cơ quan từ địa phương đến Trung ương đã tổ chức đối thoại trực tiếp với nhân dân nhiều lần, ra thông báo chấp dứt giải quyết khiếu nại của cơ quan hành chính và hướng dẫn, đề nghị công dân khởi kiện ra Tòa án theo quy định của pháp luật, nhưng công dân không thực hiện mà vẫn gửi đơn đến các cấp khiếu nại, sau đó tố cáo. 

- Việc xác định trách nhiệm của tập thể, cá nhân trong thực hiện giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo có nơi chưa được chú trọng; chế tài xử lý vi phạm trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo còn thiếu. 

4. Kinh nghiệm rút ra qua triển khai, thực hiện Chỉ thị

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân trong việc thực hiện quyền và nghĩa vụ của công dân trước pháp luật có ý nghĩa hết sức quan trọng trong giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; vận động thuyết phục công dân thực hiện những quyết định giải quyết đúng pháp luật của cơ quan có thẩm quyền đã có hiệu lực không khiếu kiện.   
- Để Chỉ thị thực sự đi vào cuộc sống và công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo thực sự có hiệu quả đòi hỏi phải có sự quan tâm chỉ đạo kịp thời, thường xuyên của các cấp uỷ đảng, sự điều hành trực tiếp của chính quyền từ tỉnh đến cơ sở, sự phối hợp chặt chẽ đồng bộ của các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể tạo sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị tham gia vào công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Các cấp ủy đảng, chính quyền xác định công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo là một nhiệm vụ chính trị trọng tâm quan trọng; phát huy vai trò, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức trong cả hệ thống chính trị tham gia quá trình giải quyết khiếu nại, tố cáo, nhất là khiếu kiện đông người, phúc tạp, kéo dài. Luôn đề cao trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong việc giải quyết khiếu kiện của công dân và trong công tác quản lý.

- Chú trọng giải quyết khiếu nại, tố cáo ngay từ cơ sở, nơi phát sinh vụ việc; coi trọng công tác dân vận, công tác hoà giải cơ sở; đồng thời, giải quyết vụ việc dứt điểm, có quyết định xử lý, trả lời, giải thích cho công dân rõ ràng; phục hồi quyền lợi cho công dân kịp thời; có biện pháp xử lý công khai, nghiêm minh đối với những trường hợp vi phạm.

        IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI

1. Dự báo tình hình khiếu nại, tố cáo thời gian tới

- Trong thời gian tới trên địa bàn Hà Tĩnh tiếp tục triển khai các dự án kinh tế - xã hội có liên quan đến việc thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, đặc biệt là giải quyết hỗ trợ chính sách cho người dân bị ảnh hưởng do sự cố môi trường biển. Vì vậy tình hình khiếu nại, tố cáo sẽ tiếp tục diễn biến và tiềm ẩn nhiều phức tạp trong tất cả các lĩnh vực của đời sống kinh tế - xã hội, nhất là các địa phương ven biển làm nghề đánh bắt, nuôi trồng thủy hải sản, các địa phương thu hồi đất của nhân dân để thực hiện dự án phát triển kinh tế - xã hội, khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp sẽ phát sinh nếu không làm tốt chính sách hỗ trợ, chuyển đổi nghề, thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng, không quan tâm đúng mức đến công tác vận động, thuyết phục và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.

- Một số vụ việc đã được tỉnh tổ chức đối thoại và ban hành thông báo chấm dứt giải quyết nhưng người dân vẫn tiếp tục khiệu kiện, đeo bám; tình trạng người khiếu nại, tố cáo có xu hướng liên kết với nhau, tập trung đông người tại trụ sở các cơ quan của tỉnh và lên Trung ương để gây áp lực có chiều hướng gia tăng. Tình trạng lợi dụng quyền khiếu nại, tố cáo, lợi dụng dân chủ để kích động, lôi kéo, xúi giục người khiếu kiện sẽ có diễn biến phức tạp hơn.

2. Một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm thời gian tới 

1. Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị, Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu, đồng chí bí thư cấp ủy phải trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và phân công trách nhiệm cho các đồng chí trong ban thường vụ cấp ủy theo dõi, chỉ đạo công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo.

2. Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nói chung và pháp luật về tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo nói riêng để nâng cao hiểu biết pháp luật của cán bộ, đảng viên và nhân dân hợp với từng đối tượng, nhất là ở địa phương thực hiện thu hồi đất, giải phóng mặt bằng thực hiện các dự án phát triển kinh tế - xã hội. Công khai các khiếu nại và quyết định giải quyết khiếu nại. Đẩy mạnh công tác tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho những đối tượng chính sách, tạo điều kiện cho công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo.

3. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; xây dựng đội ngũ cán bộ trong sạch, vững mạnh; thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở; chấn chỉnh công tác quản lý nhà nước thông qua thanh tra trách nhiệm và xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính các cấp không thực hiện việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân hoặc giải quyết không đúng quy định của pháp luật.

4. Đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo. Nâng cao chất lượng hòa giải cơ sở, nhằm giải quyết những bất đồng, tranh chấp nhỏ ngay từ khi phát sinh, không để kéo dài, gây bức xúc, phức tạp trong nhân dân.

5. Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong thực hiện hoạt động theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị; nâng cao trách nhiệm của các cơ quan thông tin đại chúng trong việc cung cấp thông tin, góp phần định hướng dư luận xã hội và hỗ trợ công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

6. Chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Quan tâm chế độ chính sách cho đội ngũ làm công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo; đầu tư cơ sở vật chất phục vụ cho công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở.

7. Phát huy vai trò giám sát việc tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của Đoàn đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội. Ban Nội chính Tỉnh ủy tiếp tục làm tốt nhiệm vụ đôn đốc, giám sát, tham mưu cho Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy chỉ đạo kịp thời; tiến hành kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị, Chương trình hành động số 1351-CTr/TU, ngày 08/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

           V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

          - Cần quy định cụ thể chế tài xử lý những đối tượng đã có quyết định xử lý cuối cùng nhưng cố tình đeo bám khiếu kiện làm cho tình hình khiếu nại phức tạp hơn. Cần có văn bản quy định, hướng dẫn cụ thể chế tài xử lý người tố cáo sai sự thật; quy định cụ thể về chế độ khen thưởng đối với người tố cáo đúng và xử phạt đối với người tố cáo sai, đồng thời quy định chế tài bồi thường thiệt hại về tài sản, danh dự, không nêu chung chung như hiện nay. 
           - Đề nghị Trung ương ban hành hướng dẫn chi tiết về trình tự thủ tục giải quyết đối với đơn kiến nghị, quy định hướng dẫn cụ thể về thi hành quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý hành vi tố cáo để đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ khi áp dụng pháp luật. Quy định cụ thể về chế tài xử lý đối với các vụ việc khi người khiếu nại, tố cáo không hợp tác (không đến làm việc theo giấy mời, không cung cấp hồ sơ tài liệu gốc...) gây khó khăn cho công tác kiểm tra, xác minh, dẫn đến không đảm bảo về trình tự, thủ tục. 

- Đề nghị Trung ương có quan điểm chấm dứt những vụ việc cấp tỉnh đã có quyết định giải quyết đúng pháp luật, không chuyển đơn về Tỉnh, tránh trường hợp đơn thư vòng vo và người dân lợi dụng để khiếu kiện kéo dài.
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