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  TỈNH UỶ HÀ TĨNH                                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                  *                                             

        Số 82- BC/TU                                       Hà Tĩnh, ngày 26 tháng 9 năm 2016
BÁO CÁO
Sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ 
về thể dục, thể thao đến năm 2020”
Thực hiện Công văn số 812-CV/BTGTW, ngày 04/7/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020” (sau đây gọi là Nghị quyết số 08-NQ/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Kết quả học tập, quán triệt và thể chế hóa 06 nhiệm vụ của Nghị quyết số 08-NQ/TW

Sau khi có Nghị quyết số 08-NQ/TW, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ban hành Hướng dẫn số 33-HD/BTGTU, ngày 11/4/2012 về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị; tổ chức học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết cho đội ngũ cán bộ cốt cán toàn tỉnh; Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh cụ thể hóa nội dung Nghị quyết số 08-NQ/TW phù hợp với tình hình, yêu cầu, nhiệm vụ phát triển thể dục, thể thao của tỉnh. Theo đó, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành 03 nghị quyết; Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành 01 quyết định, 03 kế hoạch, 01 văn bản chỉ đạo
;  các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc quán triệt sâu rộng đến cán bộ, đảng viên; Mặt trận Tổ quốc và tổ chức đoàn thể các cấp tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân; Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và các cơ quan báo chí trên địa bàn tăng cường tuyên truyền, phổ biến nội dung Nghị quyết số 08-NQ/TW và các văn bản liên quan.  

2. Đánh giá chuyển biến nhận thức, vai trò trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, các ngành, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và cộng đồng đối với công tác phát triển thể dục, thể thao từ sau khi có Nghị quyết số 08-NQ/TW
Sau 05 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TW, nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, các ngành, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và cộng đồng đối với công tác phát triển thể dục, thể thao có những chuyển biến tích cực. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền đối với lĩnh vực thể dục, thể thao (TDTT) được tăng cường và quan tâm hơn; phong trào TDTT phát triển toàn diện và từng bước nâng cao chất lượng; số gia đình thể thao, số người tập luyện thể thao thường xuyên tăng; công tác xã hội hóa và thu hút nguồn lực đầu tư cho phát triển sự nghiệp thể dục, thể thao được đẩy mạnh và nhân rộng; số vụ vi phạm trong các hoạt động thể thao giảm so với các năm trước. 

Phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012 - 2020 tiếp tục được mở rộng, thu hút sự tham gia của đông đảo quần chúng nhân dân, góp phần nâng cao sức khỏe, xây dựng đời sống văn hóa lành mạnh ở cơ sở. Hoạt động TDTT trong lực lượng vũ trang, công chức, viên chức có bước chuyển biến tích cực. Các cấp, ngành đã huy động các nguồn lực xã hội hóa để tổ chức các giải thi đấu có quy mô rộng lớn hơn những năm trước. Hoạt động TDTT của người cao tuổi, người khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được quan tâm hơn; một số môn thể thao dân tộc được khôi phục, duy trì và phát triển trong hệ thống trường học. 
3. Kết quả triển khai thực hiện 06 nhiệm vụ của Nghị quyết số 08- NQ/TW

3.1. Về nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong trường học

Xác định TDTT trường học là bộ phận quan trọng của phong trào TDTT, một phần của giáo dục toàn diện nhân cách học sinh, sinh viên, do đó cùng với việc lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời các nghị quyết của Trung ương về lĩnh vực giáo dục, đào tạo, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 05-NQ/TU về phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo; Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với Sở Giáo dục - Đào tạo quan tâm nghiên cứu, đổi mới chương trình và phương pháp giáo dục thể chất, tổ chức Hội khỏe Phù Đổng và các hoạt động ngoại khóa khác; triển khai thực hiện “Đề án tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học”, "Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam", thực hiện tốt giáo dục thể chất theo chương trình nội khóa; phát triển mạnh các hoạt động thể thao của học sinh, bảo đảm mục tiêu phát triển thể lực toàn diện và kỹ năng vận động cơ bản của học sinh, góp phần đào tạo năng khiếu, phát hiện các tài năng thể thao.

Ngành giáo dục - đào tạo được đầu tư, xây dựng, đảm bảo về cơ sở vật chất, trang thiết bị cho công tác giáo dục thể chất trong nhà trường. Nhiều trường học đã đầu tư tốt cơ sở vật chất phục vụ việc dạy học và hoạt động thể thao ngoại khóa của học sinh, sinh viên. Hầu hết các trường học đều có sân bãi tập luyện, nhiều trường còn đầu tư sân bóng rổ, bể bơi, nhà tập luyện đa năng như Trường Trung học cơ sở Lê Văn Thiêm, Trường Trung học phổ thông Phan Đình Phùng, Thành phố Hà Tĩnh; Trường tiểu học Bắc Hồng, thị xã Hồng Lĩnh; Trường dạy nghề Việt Đức; Trường Đại học Hà Tĩnh…

3.2. Mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động TDTT quần chúng

Triển khai sâu rộng phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, trong đó có phong trào thể thao quần chúng. Thể thao quần chúng trong những năm qua đã có bước phát triển vượt bậc, phong trào “Toàn dân rèn luyện theo gương Bác Hồ vĩ đại” được nhân rộng. Các xã phường, thôn xóm, tổ dân phố đều có các đội thể thao hoặc câu lạc bộ hoạt động thể thao. Đối tượng tham gia hoạt động thể thao đông đảo các thành phần, độ tuổi, giới tính. Ngoài các môn thể thao truyền thống như bóng đá, bóng chuyền, bóng bàn, cờ tướng… một số môn thể thao mới, môn thể thao dân gian được khôi phục và tập luyện như bóng hơi của các cụ cao tuổi, kéo co v.v…Cơ sở vật chất phục vụ hoạt động TDTT được các địa phương, đơn vị quan tâm đầu tư. Xã hội hóa trong lĩnh vực TDTT có bước chuyển biến mạnh mẽ, đã có nhiều tổ chức, cá nhân tham gia đầu tư thiết chế thể thao cơ sở. Tổ chức các hoạt động nổi bật như: Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2015; hướng dẫn tập luyện và tham gia các trò chơi dân gian trong Tuần lễ văn hóa Bắc Trung bộ,...

Kết quả: Số người tham gia luyện tập TDTT thường xuyên đạt tỷ lệ trên 31%; số gia đình thể thao đạt trên 19%; toàn tỉnh hiện có 910 câu lạc bộ TDTT; 100% số trường học tổ chức các hoạt động TDTT ngoại khóa; 100% các đơn vị trong lực lượng vũ trang tổ chức kiểm tra tiêu chuẩn chiến sỹ khỏe. Thiết chế thể thao ở cơ sở được tăng cường, toàn tỉnh có: 180 sân bóng đá 11 người; 1.580 sân bóng chuyền; 61 sân quần vợt; 25 phòng tập TDTT; 45 sân bóng đá cỏ nhân tạo (do cá nhân đầu tư); 680 sân cầu lông; 715 bàn bóng bàn; gần 500 hộ, cơ sở, doanh nghiệp kinh doanh hoạt động TDTT.

3.3. Nâng cao hiệu quả đào tạo tài năng thể thao

Đến nay, Trung tâm Thể dục, thể thao tỉnh có 10 bộ môn với 190 vận động viên đang được đào tạo huấn luyện để thi đấu thể thao thành tích cao. Số lượng huy chương hàng năm đều đạt chỉ tiêu đề ra, đặc biệt chất lượng huy chương ngày càng được nâng cao. Năm 2015, đạt 83 huy chương các loại, trong đó 17 huy chương vàng, 33 huy chương bạc, 33 huy chương đồng, đặc biệt có 10 huy chương quốc tế. Hiện nay, có 12 vận động viên trong các đội tuyển quốc gia, 11 vận động viên kiện tướng, 03 vận động viên dự bị kiện tướng, 12 vận động viên cấp I. Năm 2015, đội bóng chuyền hạng A của tỉnh lần đầu tiên được thăng hạng đội mạnh toàn quốc. Ngoài việc đầu tư điều kiện vật chất phục vụ luyện tập, công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho vận động viên, huấn luyện viên thường xuyên được quan tâm. Các vận động viên đạt kết quả cao được động viên, khen thưởng kịp thời, những trường hợp vi phạm bị xử lý theo quy định.
3.4. Nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, nghiên cứu, ứng dụng khoa học và công nghệ

Hằng năm, tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức 01 đến 05 lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, cộng tác viên cơ sở, giáo viên TDTT. Chú trọng cử cán bộ tham gia các khóa học, tập huấn do Tổng cục Thể dục, thể thao, các Liên đoàn thể thao tổ chức. Ngành đã cử hàng chục cán bộ đi học thạc sỹ chuyên ngành thể thao. Ứng dụng có hiệu quả khoa học - công nghệ, y học thể thao trong việc tuyển chọn, đào tạo vận động viên và tập luyện TDTT.

Từ năm 2013 đến nay, đã thành lập 02 tổ chức xã hội lĩnh vực TDTT gồm Liên đoàn Quần vợt Hà Tĩnh và Hiệp hội Golf Hà Tĩnh; tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức này tham gia đào tạo, bồi dưỡng vận động viên, huấn luyện viên, trọng tài, cán bộ quản lý,...

3.5. Đổi mới tổ chức, quản lý, nâng cao hiệu lực quản lý của Nhà nước, phát triển các tổ chức xã hội về TDTT; tăng cường hợp tác quốc tế.
Chỉ đạo rà soát, sửa đổi chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của cơ quan quản lý, các đơn vị sự nghiệp TDTT; tổ chức sáp nhập Trung tâm dịch vụ và thi đấu thể thao với Trung tâm đào tạo huấn luyện thành Trung tâm thể dục, thể thao tỉnh. Sắp xếp bố trí cán bộ, công chức, viên chức hợp lý, có đủ phẩm chất năng lực để làm công tác TDTT. Đến nay, cấp tỉnh có 25 cán bộ, huấn luyện viên; cấp huyện có 24 cán bộ làm công tác TDTT.

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực TDTT đối với Trung tâm Thể dục, thể thao tỉnh, Liên đoàn Quần vợt và Hiệp hội Golf Hà Tĩnh.
Xây dựng, đổi mới cơ chế, chính sách trong lĩnh vực TDTT; phát huy vai trò của các tổ chức xã hội nghề nghiệp về TDTT trong phát triển các phong trào và đào tạo, bồi dưỡng TDTT. Xây dựng quy chế phối hợp giữa cơ quan quản lý nhà nước với các tổ chức xã hội nghề nghiệp về TDTT; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động của các câu lạc bộ TDTT. 

Quan tâm tạo điều kiện, cử nhiều huấn luyện viên, vận động viên đi đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn tại các Trung tâm thể thao lớn trong nước; tăng cường hợp tác, giao lưu hoạt động thể dục thể thao với các tỉnh của nước bạn Lào. 
3.6. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền

Cấp ủy đảng, chính quyền từ tỉnh đến cơ sở đã quan tâm chăm lo xây dựng tổ chức và bố trí cán bộ có phẩm chất, năng lực lãnh đạo, quản lý công tác TDTT; xây dựng và thực hiện quy hoạch phát triển TDTT; ban hành các cơ chế chính sách phát triển TDTT phù hợp với tình hình thực tiễn của tỉnh; huy động nguồn lực để xây dựng các cơ sở tập luyện TDTT ở xã, phường, thị trấn gắn với trường học; hỗ trợ phát triển TDTT ở các địa phương có điều kiện kinh tế, xã hội khó khăn,...
Sau 05 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, sự nghiệp TDTT trên địa bàn toàn tỉnh đã có nhiều chuyển biến tích cực; vị thế lĩnh vực TDTT của Hà Tĩnh được nâng lên; phong trào TDTT quần chúng được phát triển rộng khắp, nhiều thành phần đối tượng tham gia; thể thao thành tích cao đã tăng lên về số lượng, chất lượng, số huy chương (giành nhiều huy chương cấp quốc tế và châu lục); đã có sự phát triển vượt bậc (từ vị trí 33/65 năm 2010 lên vị trí 25/65 ở Đại hội TDTT toàn quốc lần thứ VII năm 2014); đời sống văn hóa, tinh thần của nhân dân được nâng lên, các tệ nạn xã hội giảm bớt rõ rệt; sức khỏe thể chất và tinh thần của nhân dân được tăng cường góp phần phục vụ tốt các hoạt động công tác, học tập, lao động sản xuất. 
4. Tồn tại, hạn chế 

- Một số cấp ủy đảng, chính quyền, sở, ban, ngành, đoàn thể chưa nhận thức đầy đủ tầm quan trọng của TDTT đối với sự phát triển kinh tế - xã hội; chưa quan tâm đúng mức công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền, phổ biến, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW.

- Thể thao thành tích cao phát triển chưa vững chắc, chưa thu hút được sự quan tâm đúng mức của công chúng Hà Tĩnh; nhiều môn thể thao có lợi thế nhưng thiếu huấn luyện viên giỏi; cơ chế chính sách đầu tư cho đào tạo tài năng thể thao chưa đáp ứng yêu cầu; việc ứng dụng khoa học, công nghệ còn hạn chế, chưa tạo được bước đột phá trong thể thao thành tích cao, điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ luyện tập, thi đấu còn thiếu...
- Cơ quan tham mưu nhà nước, đơn vị sự nghiệp về TDTT chưa có kế hoạch phối hợp tổ chức hoạt động thường xuyên. Việc đầu tư ngân sách cho các hoạt động TDTT còn hạn chế; chưa có chiến lược để phát triển lâu dài.
- Cơ sở vật chất phục vụ hoạt động giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong các trường học còn thiếu và lạc hậu. Chất lượng giáo dục thể chất và các hoạt động TDTT trong nhà trường còn hạn chế. Các thiết chế thể thao ở cơ sở phục vụ cho hoạt động TDTT quần chúng chưa được quan tâm đầu tư đầy đủ, nhất là sân chơi, bãi tập cho người già và thanh thiếu nhi; nhà văn hóa thôn, khu phố chưa phát huy hết tác dụng; chưa có quy định tổ chức quản lý, khai thác, sử dụng hiệu quả các thiết chế thể thao ở cơ sở đã được đầu tư. 
- Chưa có cơ chế, chính sách để khuyến khích, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp nhỏ, hộ kinh doanh cá thể đầu tư phát triển lĩnh vực TDTT.
II. MỘT SỐ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt sâu rộng Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị; Nghị quyết số 16/NQ-CP, ngày 14/01/2013 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW; Quyết định số 1879/QĐ-BVHTTDL, ngày 23/5/2012 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012 - 2020 trong học sinh, sinh viên, cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân; Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 20/12/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo; Chương trình hành động số 1347-CTr/TU, ngày 30/9/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW(Hội nghị lần thứ 9, Ban Chấp hành Trung ương khóa XI) về Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững của đất nước; Chương trình hành động số 288-CTr/TU, ngày 07/7/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, tác dụng của TDTT đối với sự phát triển nhanh và bền vững của tỉnh. 

2. Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy quản lý nhà nước về TDTT từ cấp tỉnh đến cơ sở phù hợp với yêu cầu thực tế theo tinh thần Kết luận số 05-KL/TU, ngày 29/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Nâng cao năng lực của các cơ quan quản lý nhà nước về TDTT, đặc biệt là năng lực triển khai thực hiện các kế hoạch TDTT. 

3. Xây dựng chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện tốt “Đề án tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học”, "Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam" giai đoạn 2016 - 2020. Rà soát, bổ sung cơ chế, chính sách phát triển thể thao thành tích cao, trước mắt trình Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi Nghị quyết số 162/2015/NQ-HĐND, ngày 12/12/2015 về việc quy định một số chính sách phát triển thể thao thành tích cao tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2016-2017.
Tiếp tục đổi mới chương trình và phương pháp giáo dục thể chất, phát huy năng lực đội ngũ giáo viên thể dục hiện có. Thực hiện tốt giáo dục thể chất theo chương trình nội khóa; đa dạng các chương trình ngoại khóa, phát triển mạnh các hoạt động thể thao của học sinh. Tăng cường đầu tư xây dựng, đảm bảo điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị cho công tác giáo dục thể chất trong nhà trường; sử dụng có hiệu quả các công trình thể thao trên địa bàn phục vụ hoạt động thể thao ngoại khóa của học sinh.

4. Nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; vận động và thu hút đông đảo nhân dân tham gia tập luyện TDTT; tạo điều kiện thuận lợi để phát triển đa dạng các hình thức tổ chức tập luyện TDTT ở cơ sở. Gắn việc chỉ đạo phát triển phong trào TDTT với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”, Chương trình xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; quan tâm phát triển phong trào TDTT trong đội ngũ cán bộ, công nhân viên chức, lao động, lực lượng vũ trang, người cao tuổi... Đẩy mạnh tổ chức các giải thi đấu thể thao.

Bảo tồn, phát triển các môn thể thao dân tộc trong các hoạt động TDTT; gắn kết các hoạt động thể thao quần chúng với tổ chức các lễ hội truyền thống; xây dựng các giải pháp để phát huy tính tích cực, văn hóa, văn minh trong TDTT.

5. Tập trung thực hiện quy hoạch sử dụng đất dành cho TDTT đến năm 2020, trong đó ưu tiên bố trí đủ quỹ đất cho các công trình TDTT từ cấp tỉnh đến cơ sở. Gắn quy hoạch đất TDTT trong quy hoạch đô thị, quy hoạch xây dựng nông thôn mới. Huy động nguồn lực xã hội hóa để xây dựng các công trình tập luyện TDTT ở cơ sở theo tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 55/2013/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về “Tăng cường xây dựng và nâng cao chất lượng hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở giai đoạn 2013 - 2020”. 

6. Đầu tư, xây dựng Trung tâm TDTT tỉnh đáp ứng yêu cầu tập luyện và thi đấu các môn thể thao. Chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, huấn luyện viên, cộng tác viên TDTT. Xác định các môn thể thao có thế mạnh để ưu tiên nguồn lực đầu tư phát triển, quan tâm xây dựng lực lượng vận động viên chất lượng cao. Đẩy mạnh triển khai chiến lược phát triển TDTT, nhất là là thể thao thành tích cao.
7. Khuyến khích phát triển các Câu lạc bộ TDTT chuyên nghiệp hoạt động theo phương thức xã hội hóa, đa dạng hóa huy động nguồn lực đầu tư, quản lý các cơ sở TDTT. Chú trọng phát triển phong trào TDTT quần chúng. Tăng cường các hoạt động giao lưu TDTT với các địa phương trong nước và khu vực.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Trên cơ sở tổng kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, đề nghị Trung ương bổ sung các nhiệm vụ, giải pháp phát triển TDTT phù hợp với tình hình mới, đặc biệt là các cơ chế, chính sách để đẩy mạnh thực hiện công tác xã hội hóa phát triển sự nghiệp TDTT; các chính sách ưu tiên cho các địa phương khó khăn chưa cân đối được ngân sách; quan tâm, bố trí nguồn lực đầu tư hợp lý cho hoạt động TDTT; có chính sách thu hút, đãi ngộ đối với huấn luyện viên giỏi, vận động viên có thành tích cao./. 
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� - Các Nghị quyết HĐND tỉnh: Số 36/2013/NQ-HĐND ngày 19/7/2012 về quy định chế độ dinh dưỡng đặc thù đối với vận động viên, huấn luyện viên thể thao thành tích cao; số 162/2015/NQ-HĐND ngày 12/12/2015 về quy định một số chính sách phát triển thể thao thành tích cao giai đoạn 2016-2017; số 55/2013/NQ-HĐND về “Tăng cường xây dựng và nâng cao chất lượng hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở giai đoạn 2013-2020”. 


- Các Văn bản của UBND tỉnh: Quyết định số 2069/QĐ-UBND ngày 07/9/2012 về việc thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc con người Việt Nam giai đoạn 2011-2030; Văn bản số 3994/UBND-VX ngày 11/8/2015 về việc giao sơ kết 03 năm thực hiện cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012 - 2020; các Kế hoạch: Số 382/KH-UBND ngày 17/8/2015 về việc sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 16/NQ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW; số 328/KH-UBND ngày 30/12/2014 về tổ chức ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2015; số 670/KH-UBND ngày 30/11/2015 về tổ chức ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2016.








