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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Tĩnh, ngày 29 tháng 9 năm 2016


BÁO CÁO
Sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận 80-KL/TW, ngày 29-7-2010 

của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X “về đẩy mạnh việc thực hiện

Chỉ thị 07-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII trong tình hình mới”
Phần thứ nhất

Đánh giá kết quả việc triển khai và thực hiện Kết luận 80-KL/TW 
của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X

Thực hiện Kế hoạch 288-KH/BCĐ, ngày 19/7/2016 của Ban Chỉ đạo Đề án sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận 80-KL/TW, ngày 29/7/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 07-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII về tăng cường công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài (sau đây gọi là Kết luận 80-KL/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo như sau:

I. Tình hình triển khai và kết quả thực hiện Kết luận 80-KL/TW
1. Công tác lãnh đạo triển khai Kết luận 80-KL/TW
Khi có Kết luận 80-KL/TW, ngày 29/7/2010 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 07-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII về tăng cường công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài (sau đây gọi tắt là doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước), Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức hội nghị cán bộ cốt cán toàn tỉnh để quán triệt, nghiên cứu, học tập, triển khai thực hiện; chỉ đạo các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Tỉnh đoàn, Hội Cựu chiến binh tỉnh tổ chức quán triệt, nghiên cứu, học tập, xây dựng chương trình, kế hoạch hành động thực hiện phù hợp với điều kiện tình hình thực tế của địa phương, đơn vị. 

Chỉ đạo cấp ủy đảng , Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể các cấp tập trung tuyên truyền nội dung Kết luận 80- KL/TW đến các tổ chức trong hệ thống chính trị, các doanh nghiệp trên địa bàn. Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị 17-CT/TU, ngày 09/12/2011 về tăng cường công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; Nghị quyết 06-NQ/TU, ngày 24/9/2013 về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Hà Tĩnh đến năm 2020 và những năm tiếp theo, Công 
văn 1662-CV/TU, ngày 02/4/2015 về tăng cường thành lập tổ chức Công đoàn trong doanh nghiệp. Thành lập, củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo công tác phát triển tổ chức Đảng và đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, cụ thể như: Quyết định 93-QĐ/TU, ngày 07/7/2014 về việc thành lập Ban Chỉ đạo và Quyết định 63-QĐ/TU, ngày 23/12/2015, Quyết định 150-QĐ/TU, ngày 11/5/2016 về kiện toàn Ban Chỉ đạo; Ban Chỉ đạo xây dựng quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên; định kỳ hằng quý, 6 tháng, hằng năm Ban Chỉ đạo Kết luận 80-KL/TW của tỉnh tổ chức đánh giá hoạt động của Ban Chỉ đạo và tình hình, kết quả công tác xây dựng tổ chức Đảng, đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, trên cơ sở đó tiếp tục chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ, giải pháp thời gian tiếp theo. 

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Công văn 4265-CV/UBND-CN, ngày 13/11/2011 về việc thành lập tổ chức Công đoàn trong doanh nghiệp; xây dựng Chương trình hành động 431-CTr/UBND, ngày 5/11/2013 về thực hiện Nghị quyết 06-NQ/TU, ngày 24/9/2013 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Hà Tĩnh đến năm 2020 và những năm tiếp theo. Chỉ đạo thực hiện thí điểm kết nạp chủ doanh nghiệp tư nhân đủ tiêu chuẩn vào Đảng theo Hướng dẫn 17-HD/BTCTW, ngày 30/01/2013 của Ban Tổ chức Trung ương; kiện toàn Ban Đổi mới quản lý doanh nghiệp tỉnh, Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh theo yêu cầu của tình hình mới. 
Các huyện, thành, thị ủy, Đảng ủy Khối doanh nghiệp đã thành lập, củng cố, kiện toàn ban chỉ đạo thực hiện Kết luận 80-KL/TW; đồng thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng chương trình, kế hoạch, tổ chức kiểm tra, giám sát, đôn đốc thực hiện việc phát triển tổ chức đảng và các tổ chức đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước tại các địa phương, đơn vị. 

Thường xuyên quan tâm kiểm tra, trọng tâm là việc thực hiện các chế độ chính sách đối với người lao động, việc thực hiện Quy định 288-QĐ/TW, ngày 08/02/2010 của Ban Bí thư quy định về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong công ty cổ phần, công ty trách nhiệm hữu hạn, có vốn Nhà nước sở hữu dưới 50% vốn điều lệ; việc triển khai tổ chức thực hiện các văn bản luật như: Luật Doanh nghiệp, Luật Công đoàn, Luật Lao động, Luật Bảo hiểm Xã hội, Bảo hiểm Y tế...Thông qua kiểm tra đã kịp thời động viên, chia sẻ, đề xuất giải pháp giúp các doanh nghiệp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, khắc phục những hạn chế trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước.  

Nhằm tăng cường công tác lãnh đạo chỉ đạo và rút kinh nghiệm trong quá trình tổ chức thực hiện Kết luận 80-KL/TW ở các cấp, năm 2011, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức sơ kết 2 năm thực hiện Kết luận 80-KL/TW của Ban Bí thư và sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về tăng cường lãnh đạo phát triển doanh nghiệp đến năm 2010 và những năm tiếp theo.

Về triển khai Kết luận  80- KL/TW của các tổ chức đoàn thể:
Liên đoàn Lao động tỉnh đã chỉ đạo các công đoàn ngành, liên đoàn lao động các huyện, thành, thị tham mưu cho cấp ủy cùng cấp thành lập Ban Chỉ đạo phát triển đoàn viên, thành lập Công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, trong đó có các doanh nghiệp ở Khu kinh tế Vũng Áng. Thường xuyên quan tâm củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ của công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp sau khi được thành lập. Trong 5 năm qua, Liên đoàn Lao động tỉnh đã ban hành 23 văn bản chỉ đạo về việc phát triển Công đoàn cơ sở, phát triển đoàn viên công đoàn ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh các cấp xây dựng kế hoạch, chương trình công tác phát triển cơ sở Đoàn tại các doanh nghiệp. Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Kết luận 80-KL/TW ở tổ chức Đoàn các cấp; tăng cường hoạt động hỗ trợ thành lập tổ chức cơ sở Đoàn và phát triển đoàn viên ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước; lãnh đạo tổ chức Đoàn các cấp thực hiện Kết luận  80- KL/TW gắn với việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động. 

Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh tuyên truyền, vận động xây dựng tổ chức Hội Phụ nữ trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước; mở rộng quy mô tổ chức và tạo điều kiện để lao động nữ tham gia tổ chức Hội. Ngoài hình thức tổ chức Hội trong doanh nghiệp, Hội Liên hiệp phụ nữ còn tổ chức các hiệp hội ngành nghề, câu lạc bộ nữ sản xuất kinh doanh giỏi...

Hội Cựu chiến binh tỉnh phối hợp với Đảng ủy Khối doanh nghiệp tổ chức quán triệt các nội dung Kết luận 80-KL/TW của Ban Bí thư cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, người lao động, trong đó có người lao động thuộc đối tượng cựu chiến binh; khuyến khích các doanh nghiệp hỗ trợ thành lập Hội Cựu chiến binh.

2. Đánh giá kết quả thực hiện Kết luận 80-KL/TW
2.1. Xây dựng và hoàn thiện mô hình tổ chức chức đảng, đoàn thể nhân dân, vai trò lãnh đạo của Đảng đối với doanh nghiệp
Hiện nay, tỉnh Hà Tĩnh có khoảng trên 5.200 doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. Trong đó: số doanh nghiệp vừa và nhỏ, doanh nghiệp hoạt động, quản lý tương đương kinh tế hộ gia đình chiếm 91,3%, số doanh nghiệp sử dụng từ 5 lao động ổn định trở lên có đủ điều kiện thành lập tổ chức cơ sở đảng và đoàn thể chiếm tỉ lệ rất thấp (trên 800 doanh nghiệp). 
Nhận thức sâu sắc về vai trò, ý nghĩa của việc xây dựng, phát triển tổ chức đảng và đoàn thể trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, cấp ủy, chính quyền các cấp đã quán triệt, tuyên truyền, chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm túc Kết luận 80-KL/TW. Do đó, ngày càng có nhiều doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước thành lập được tổ chức đảng và đoàn thể nhân dân. Hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp khi có tổ chức Đảng và đoàn thể ngày càng hiệu quả. Các phong trào thi đua yêu nước, phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao của doanh nghiệp thông qua công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện của tổ chức đảng, đoàn thể ngày càng phát triển, đi vào chiều sâu, góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp; hiệu quả sản xuất kinh doanh, thương hiệu doanh nghiệp được nâng lên. Việc hình thành tổ chức đảng và đoàn thể đã tạo thêm sức mạnh, huy động tốt hơn nội lực, tham gia nhiều sáng kiến cùng với chủ doanh nghiệp xây dựng kế hoạch, nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh, đóng góp quan trọng cho sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

2.2. Kết quả củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các đảng bộ, chi bộ trong doanh nghiệp, xây dựng và phát triển tổ chức đảng và công tác phát triển đảng viên

Tính đến 30/6/2016, toàn tỉnh có 96 tổ chức cơ sở đảng trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, chiếm 90% tổng số tổ chức cơ sở đảng trong doanh nghiệp, tăng 55 tổ chức cơ sở doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước so với năm 2011; với 3.859 đảng viên, chiếm 83,6% tổng số đảng viên trong doanh nghiệp. Số lượng đảng viên được kết nạp ở các tổ chức cơ sở đảng trong các doanh nghiệp bình quân hàng năm khoảng 300 đồng chí. Từ năm 2011 đến nay, kết nạp được 1.438 đảng viên trong các doanh nghiệp.

Cấp ủy đảng các cấp đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo việc thành lập, xây dựng và phát triển tổ chức đảng, đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước; đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, tạo nguồn đối tượng kết nạp và nâng cao chất lượng đảng viên; từng bước đổi mới nội dung và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và các tổ chức đoàn thể theo hướng gắn với nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp. Tổ chức cơ sở đảng trong doanh nghiệp đã từng bước phát huy vai trò là hạt nhân chính trị, lãnh đạo đảng viên, các tổ chức đoàn thể; tuyên truyền, vận động quản lý doanh nghiệp, người lao động chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Làm tốt vai trò giáo dục, động viên người lao động phát huy truyền thống lao động cần cù, sáng tạo, tích cực tham gia thực hiện tốt nhiệm vụ sản xuất kinh doanh. Chủ động trao đổi với quản lý doanh nghiệp để thống nhất đề xuất, kiến nghị với cơ quan chức năng tạo điều kiện thuận lợi, giải quyết khó khăn, vướng mắc trong hoạt động của doanh nghiệp; tích cực tham gia xây dựng và thực hiện điều lệ, hợp đồng lao động, thỏa ước lao động tập thể, các quy định, quy chế, nội quy lao động tham gia xây dựng doanh nghiệp, công ty ngày càng vững mạnh; vận động công nhân lao động tham gia tích cực vào các hoạt động nhân đạo, từ thiện, xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới...góp phần phát triển kinh tế - xã hội, ổn định chính trị tại các địa phương.

2.3. Kết quả việc củng cố, phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động của các đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp
- Liên đoàn Lao động tỉnh: Đến ngày 30/6/2016, toàn tỉnh có 325 tổ chức công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp ngoài nhà nước, chiếm tỉ lệ 6,21% tổng số doanh nghiệp; với tổng số đoàn viên là 24.500 người. Đa số tổ chức công đoàn trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước đã từng bước khẳng định vị trí, vai trò là tổ chức chính trị - xã hội của giai cấp công nhân, đội ngũ trí thức và người lao động trong doanh nghiệp; quan tâm đổi mới nội dung và phương thức hoạt động; tổ chức tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, công nhân, người lao động thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; tổ chức các phong trào thi đua yêu nước; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; thăm hỏi động viên người lao động có hoàn cảnh khó khăn; thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy, vệ sinh an toàn lao động, an toàn thực phẩm và đề xuất các biện pháp nhằm nâng cao hiệu quả quản lý và tổ chức sản xuất, nâng cao năng suất lao động, thực hiện nghiêm kỷ luật lao động, xử lý kịp thời các kiến nghị của công nhân, cung cấp thông tin về chế độ chính sách và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.

- Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ chí Minh và Hội Liên hiệp thanh niên tỉnh: Đến ngày 30/6/2016, toàn tỉnh có 94 tổ chức Đoàn Thanh niên cơ sở trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, chiếm 1,74% (so với tổng số doanh nghiệp), với 4.682 đoàn viên. Công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có bước chuyển biến; đã thu hút được nhiều đoàn viên, hội viên tham gia, như: Phong trào thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, “uống nước nhớ nguồn”; tuổi trẻ sáng tạo; hội thi tay nghề giỏi; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi, giải trí...; góp phần thực hiện nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh; giáo dục, bồi dưỡng lý tưởng, đạo đức cách mạng; xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh; phòng chống tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông...Nhìn chung, vai trò của tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước từng bước được phát huy, chú trọng đổi mới nội dung phương thức hoạt động theo hướng thiết thực, cụ thể gắn với lợi ích thiết thực của người lao động và sự phát triển của doanh nghiệp. 

- Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh: Đến 30/6/2016, toàn tỉnh có 2 Chi hội phụ nữ thuộc Công ty Trách nhiệm hữu hạn Hồng Đức huyện Đức Thọ và Công ty Trách nhiệm hữu hạn thương mại và dịch vụ Quý Gia huyện Hương Sơn và 82 Ban Nữ công được thành lập tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, chiếm 2,87% so với tổng số doanh nghiệp. Các chi hội, Ban nữ công đã tích cực tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về an toàn giao thông, tệ nạn xã hội, chăm sóc sức khỏe sinh sản, động viên, chia sẻ, giúp nhau trong công việc cũng như trong cuộc sống, giúp đỡ những chị em có hoàn cảnh khó khăn; động viên hội viên tham gia các phong trào, hoạt động của tổ chức hội gắn với phong trào thi sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp, nâng cao năng suất lao động, cải thiện thu nhập, góp phần quan trọng vào sự phát triển của doanh nghiệp. 
2.4. Việc xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp
- Cán bộ làm công tác đảng trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước thường bố trí gắn với vị trí lãnh đạo, quản lý doanh nghiệp; được bồi dưỡng, đảm bảo đủ điều kiện tiêu chuẩn kết nạp Đảng và được bầu giữ chức vụ bí thư, phó bí thư tổ chức cơ sở đảng ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. Cấp ủy Đảng cấp trên trực tiếp đã tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác đảng như hướng dẫn công tác sinh hoạt chi bộ thường kỳ, sinh hoạt chi bộ theo chuyên đề, công tác quản lý và phát triển đảng viên...Chỉ đạo, hỗ trợ thành lập và hoạt động các tổ chức đoàn thể theo tình hình thực tế của doanh nghiệp.
Đối với các tổ chức đoàn thể: Hàng năm tổ chức đoàn thể cấp trên trực tiếp tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ đoàn thể trong doanh nghiệp theo nội dung yêu cầu đối với cán bộ cấp cơ sở theo quy định của Trung ương, tổ chức quán triệt điều lệ tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên, tổ chức hội; trang bị kiến thức nghiệp vụ phù hợp với tình hình, điều kiện của doanh nghiệp. Do vậy, chất lượng cán bộ đoàn thể trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước được nâng cao, tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi, thiết thực thu hút đông đảo đoàn viên, hội viên tham gia. Đội ngũ cán bộ các đoàn thể tập trung nhiệm vụ chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, phản ánh tâm tư, nguyện vọng của người lao động đến chủ doanh nghiệp, các ngành chức năng và các cấp ủy đảng, chính quyền.

2.5. Đánh giá về tổ chức hoạt động của doanh nghiệp trước và sau khi thành lập tổ chức đảng, đoàn thể tại doanh nghiệp, đồng thời đánh giá tâm tư, nguyện vọng của người lao động trước và sau khi gia nhập tổ chức đảng, đoàn thể tại các doanh nghiệp
Sau khi đưiá về tổ chức hoạt động của các tổ chức đảng, đoàn thể từng bước đi vào nề nếp, sau khi đưiá về th khi đưiá về tổ chức hoạt động của cáđth khi đưiá về tổ chức hoạt độngđth khi đưkhông đ đưiá về tổ chứ kông đ đưiá về tổ chức hoạt độTăng cư đưiá về tổ cngưg cư đưiá vư đưiá vư đưiá vc hoạt động lgưg cư đưtích cư đưiá vư đưiá vc hoạt động củkich cư đưiá vư đưiáchch cư đưiá vư đưiá vc hoạt độ chính sáchchính sách, pháp luách á vư đưiá vc hoạt động của các tổbí thư cluách á vư tổ chức hoạt động của các tổ chức đảng, đoàn thể từng bước đi vào nề nếp, , đoàn thể tại doanh nghiệp, đồng thời đánh giá tâm tư, nguyện vọng của người lao động trước và sau khi giathuận lợi đhuận lợih á v
Từ khi có tổ chức đảng, đoàn thể: Với nội dung, phương thức hoạt động phong phú, phù hợp với thực tiễn, các tổ chức đảng, đoàn thể đã giúp doanh nghiệp nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh; các đoàn thể đã phát huy tốt vai trò chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, bảo vệ lợi ích chính đáng cho người lao động và xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp. Kịp thời chia sẻ, đồng hành với quản lý doanh nghiệp để chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động. Tổ chức đảng và đoàn thể trong doanh nghiệp đã thể hiện được vai trò nòng cốt trong các phong trào thi đua của doanh nghiệp, nhất là phong trào thi đua “Năng suất, chất lượng hiệu quả” “Phát huy sáng kiến, hợp lý hóa trong sản xuất kinh doanh” nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh, thay vì như trước đây chủ doanh nghiệp có thể phải sử dụng các chế tài, biện pháp hành chính để quản lý, đôn đốc lao động.

Việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở được triển khai nghiêm túc và đưa lại hiệu quả rõ rệt; những kiến nghị, đề xuất chính đáng, hợp pháp của người lao động được các doanh nghiệp quan tâm lắng nghe, giải quyết. Đội ngũ quản lý doanh nghiệp thể hiện trách nhiệm, nghĩa vụ của mình, thực hiện quản lý, điều hành tốt hơn, tăng cường tính tương tác giữa doanh nghiệp và người lao động, phát huy vai trò của người lao động, tạo động lực thúc đẩy sản xuất, kinh doanh.

II. Một số hạn chế 

- Trong những nắm qua, số doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước tăng nhanh nhưng chưa tương xứng với tiềm năng, lợi thế của tỉnh, nhìn chung có quy mô nhỏ, sử dụng ít lao động, hiệu quả sản xuất, kinh doanh còn thấp, hoạt động thiếu tính ổn định, bền vững; công nghệ sản xuất của nhiều doanh nghiệp còn lạc hậu, nguồn nhân lực có trình độ kỹ thuật tay nghề cao chiếm tỷ lệ thấp; trình độ quản trị doanh nghiệp, khả năng tiếp cận thị trường trong và ngoài nước, năng lực cạnh tranh còn nhiều hạn chế. 
- Một số doanh nghiệp chưa thực hiện nghiêm túc các quy định về hợp đồng, thỏa ước lao động tập thể, quy định về bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh lao động, chậm nộp bảo hiểm xã hội cho người lao động, có hành vi gian lận thương mại. Việc cập nhật, nắm bắt các văn bản pháp luật còn hạn chế ảnh hưởng đến việc điều hành, quản lý hoạt động của doanh nghiệp.

- Số doanh nghiệp vừa và nhỏ, doanh nghiệp hoạt động theo mô hình hộ kinh tế gia đình chiếm 91,3%, số doanh nghiệp sử dụng từ 5 lao động ổn định trở lên có đủ điều kiện thành lập tổ chức cơ sở đảng và đoàn thể chiếm tỉ lệ rất thấp, do đó tỉ lệ tổ chức đảng, đoàn thể, số lượng đảng viên, đoàn viên, hội viên so với số doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước còn thấp, trong đó tổ chức đảng chỉ chiếm 1,82%, công đoàn 19,4%, đoàn thành niên 16,6%, hội phụ nữ 0,1%. 

- Một số đơn vị, địa phương chưa làm tốt công tác tuyên truyền Kết luận 80- KL/TW và các văn bản liên quan; nhận thức của một bộ phận chủ doanh nghiệp và người lao động chưa đầy đủ, chưa thấy được sự cần thiết và ý nghĩa quan trọng của việc thành lập tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp.

- Một số doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước chưa quan tâm đúng mức đến đời sống văn hóa, tinh thần của người lao động, chưa quan tâm đến công tác phát triển tổ chức cơ sở đảng, các đoàn thể nên việc kết nạp đảng viên, đoàn viên, hội viên và xây dựng, phát triển tổ chức đảng, các đoàn thể nhân dân còn gặp nhiều khó khăn.

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của một số cấp ủy đảng các cấp còn hạn chế, có nơi chưa thực sự quan tâm đúng mức đến công tác phát triển tổ chức cơ sở đảng và các đoàn thể trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

- Chế độ, chính sách cho đội ngũ cán bộ tổ chức đảng và đoàn thể trong doanh nghiệp này còn bất cập; năng lực, kiến thức và kỹ năng công tác của một số cán bộ còn hạn chế làm ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở đảng và các đoàn thể trong doanh nghiệp.

- Hoạt động của một số tổ chức cơ sở đảng và đoàn thể sau khi thành lập ở doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước còn hình thức, chưa thu hút được đông đảo đoàn viên, hội viên tham gia, chưa phát huy được vai trò của tổ chức đại diện. 

III. Một số kinh nghiệm

- Trước hết, cấp ủy các cấp phải thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, nắm sát tình hình thực tế tại doanh nghiệp, từ đó xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức tuyên truyền, vận động, hỗ trợ thành lập tổ chức cơ sở đảng, đoàn thể.
- Phải động viên, khuyến khích những doanh nghiệp quy mô lớn, sử dụng nhiều lao động thành lập các tổ chức đoàn thể. Thông qua hoạt động của các tổ chức đoàn thể, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước thiết thực, hiệu quả nhằm thu hút đoàn viên, hội viên tham gia, qua đó phát hiện nhân tố điển hình trong đoàn viên, hội viên để tạo nguồn bồi dưỡng, phát triển đảng viên, là cơ sở chính trị của tổ chức đảng. 

- Phân công cán bộ có năng lực, tâm huyết trực tiếp làm công tác tuyên truyền, vận động phát triển tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp. Phải có sự phối hợp chặt chẽ giữa tổ chức đảng với tổ chức công đoàn và các đoàn thể khác trong các doanh nghiệp trong quá trình vận động phát triển tổ chức đảng và đảng viên. 

- Đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp phù hợp tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ, không để ảnh hưởng đến nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp và nhiệm vụ chuyên môn của đảng viên, đoàn viên, hội viên. Tăng cường các buổi sinh hoạt chuyên đề, chú trọng tuyên truyền, phổ biến các thông tin về tình hình chính trị, kinh tế, xã hội, các chủ trương, chính sách mới của Đảng, Nhà nước đến tận cán bộ đảng viên, đoàn viên, hội viên.
Phần thứ hai

Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp nhằm tiếp tục thực hiện có hiệu quả
 Kết luận 80-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X
I. Dự báo tình hình công nhân lao động và phát triển doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước trong thời gian tới
Dự báo trong thời gian tới, tình hình kinh tế thế giới, khu vực, nhất là sự hình thành Cộng đồng Kinh tế ASEAN sẽ tạo ra những điều kiện thuận lợi để hình thành, phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động của doanh nghiệp. Đặc biệt, Chính phủ đã có nhiều chủ trương, chính sách mạnh mẽ khuyến khích tinh thần khởi nghiệp. Đối với tỉnh Hà Tĩnh, tỉnh đang tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, tạo mọi điều kiện thuận lợi để thu hút đầu tư, phát triển các loại hình doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn, trong đó có doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 

   Tuy nhiên, doanh nghiệp nói chung, trong đó có doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh đang gặp nhiều khó khăn và những thách thức rất lớn, đó là: doanh nghiệp chủ yếu có  quy mô nhỏ; áp lực cạnh tranh của hàng hóa trong nước và thế giới; hệ lụy ảnh hưởng dây chuyền của sự cố môi trường biển ở các tỉnh miền Trung đến mọi mặt đời sống kinh tế xã hội của địa phương cả trước mắt và lâu dài; một bộ phận công nhân lao động sẽ thiếu việc làm, thu nhập không ổn định, đời sống khó khăn… 
II. Mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp

1. Mục tiêu đến năm 2020
- Có khoảng 10.000 doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước; trong đó phấn đấu có trên 1.000 doanh nghiệp có tổ chức đảng.

- Trên 90% doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước đã đi vào hoạt động và có từ 20 lao động trở lên thành lập được tổ chức công đoàn cơ sở và trên 65% công nhân gia nhập tổ chức công đoàn.

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn nâng cao năng lực hoạt động của các tổ chức hội phụ nữ, ban nữ công trong doanh nghiệp đã thành lập, phấn đấu vận động tập hợp trên 80% lao động nữ trong các doanh nghiệp tham gia tổ chức hội

- Phấn đấu thành lập 144 cơ sở đoàn thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

2.Một số nhiệm vụ, giải pháp
- Tiếp tục quán triệt nội dung và tổ chức thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 07-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII, Kết luận 80-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X, Nghị quyết  02-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về tăng cường lãnh đạo phát triển doanh nghiệp đến năm 2010 và những năm tiếp theo, Chỉ thị 17-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XII 2011 về tăng cường công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, Kết luận 26-KL/TU, ngày 24/10/2014 Hội nghị lần thứ 26 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVII về một số nhiệm vụ giải pháp đẩy mạnh thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh trong thời gian tới.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, chủ doanh nghiệp và công nhân lao động của các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước về pháp luật lao động, về vai trò của tổ chức đảng và các đoàn thể trong doanh nghiệp. Trong đó coi trọng việc gặp gỡ, đối thoại trực tiếp giữa cấp ủy chính quyền, tổ chức đoàn thể các cấp với doanh nghiệp để vận động người sử dụng lao động, chủ doanh nghiệp tạo điều kiện thành lập tổ chức đảng và các đoàn thể.

- Tiếp tục kiện toàn, củng cố ban chỉ đạo công tác phát triển tổ chức Đảng và đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước ở các cấp; xây dựng kế hoạch, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên ban chỉ đạo.

- Chỉ đạo ban thường vụ cấp ủy các cấp, trước hết là người đứng đầu cấp ủy cấp huyện, cơ sở tổ chức rà soát đánh giá tình hình thực trạng các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước trên địa bàn; phân loại doanh nghiệp theo các loại hình, quy mô, năng lực hoạt động và xác định các doanh nghiệp có đủ điều kiện để thành lập tổ chức cơ sở đảng và các đoàn thể. Từ đó xây dựng chương trình, kế hoạch, đề ra các chỉ tiêu, phương án thực hiện phát triển tổ chức cơ sở đảng và các đoàn thể trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước phù hợp với tình hình từng địa phương, đơn vị. 
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Đảng ủy Khối doanh nghiệp, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân trong việc tham mưu, chỉ đạo, tuyên truyền, vận động, kiểm tra, giám sát việc thực hiện phát triển đảng và đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.

- Tiếp tục củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức lãnh đạo, chỉ đạo và hoạt động của tổ chức đảng, các đoàn thể nhân dân. Thường xuyên quan tâm công tác tạo nguồn, bồi dưỡng kết nạp đảng viên mới nhằm bổ sung lực lượng đảng viên trẻ, có trình độ, năng lực; xây dựng cấp uỷ và đội ngũ cán bộ làm công tác đảng, đoàn thể có đủ phẩm chất, năng lực, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Phát huy vai trò hạt nhân chính trị của tổ chức đảng trong việc lãnh đạo, tham gia góp ý kiến vào nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh, góp phần thúc đẩy doanh nghiệp phát triển bền vững.
- Chăm lo xây dựng các tổ chức quần chúng vững mạnh làm nòng cốt để tạo nguồn phát triển đảng viên. Phát huy hơn nữa vai trò giám sát, phản biện xã hội của đoàn thể chính trị - xã hội trong doanh nghiệp theo Quyết định 217-QĐ/TW và Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị. Phát hiện vai trò đại diện của các tổ chức đoàn thể.Quan tâm chăm lo đời sống vật chất tinh thần của công nhân lao động, nhất là về nhà ở, việc làm, đào tạo nghề, bảo hiểm, an toàn lao động... 

- Đối với doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng, đoàn thể: Tăng cường vai trò lãnh đạo của tổ chức cơ sở đảng và đoàn thể cấp trên trực tiếp; tạo sự gắn bó mật thiết giữa tổ chức đảng, đoàn thể với người lao động và chủ doanh nghiệp. Phân công cán bộ có kinh nghiệm, năng lực trực tiếp chỉ đạo, hỗ trợ, hướng dẫn thành lập tổ chức đảng và đoàn thể cho từng doanh nghiệp. Tăng cường công tác dân vận và sự phối hợp đồng bộ của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội để tham gia xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên.
III. Một số kiến nghị, đề xuất

- Đối với những doanh nghiệp có các đảng viên là thành viên trong một gia đình (ông, bà, bố, mẹ, vợ, chồng, con, cháu…) có nhu cầu thành lập chi bộ, đề nghị Ban Bí thư Trung ương nghiên cứu, chỉ đạo, hướng dẫn nên để các đảng viên trong loại hình doanh nghiệp này tiếp tục sinh hoạt tại chi bộ địa phương (tổ dân phố, thôn, xóm) nhằm đảm bảo chế độ sinh hoạt và thực hiện tốt nguyên tắc tổ chức, hoạt động của Đảng.

- Đề nghị Chính phủ tiếp tục ban hành các chính sách khuyến khích phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư, mở rộng sản xuất, kinh doanh, đặc biệt trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn nhằm thu hút lao động nông thôn không có việc làm, lao động thuộc vùng khó khăn, vùng tái định cư.
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