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	TỈNH UỶ HÀ TĨNH
               *
   Số   86  - BC/TU


	          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


         Hà Tĩnh, ngày 04 tháng 10 năm 2016


BÁO CÁO

Quý III năm 2016
I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY
- Tập trung cả hệ thống chính trị thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp ổn định đời sống nhân dân, phục hồi, phát triển sản xuất, xử lý và khắc phục hậu quả sự cố môi trường biển, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Chỉ đạo tổ chức thống kê, đánh giá thiệt hại để bồi thường, hỗ trợ cho nhân dân từ nguồn tiền đền bù của Công ty TNHH Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh đảm bảo chính xác, đúng đối tượng, dân chủ, công bằng. Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các cam kết của Công ty TNHH Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh. Chỉ đạo làm rõ trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân liên quan đến sai phạm trong việc gây ô nhiễm môi trường biển. 

- Chỉ đạo chăm sóc cây trồng, vật nuôi, thu hoạch vụ sản xuất Hè - Thu; triển khai kế hoạch sản xuất vụ Đông năm 2016 và kế hoạch sản xuất năm 2017. Đẩy mạnh Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; tăng cường kiểm tra, phòng, chống cháy rừng, phòng trừ sâu bệnh, dịch bệnh; chủ động triển khai các phương án phòng, chống bão lụt, đảm bảo an toàn các hồ đập. 

- Tiếp tục chỉ đạo công tác hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án. Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực. Làm tốt công tác quản lý thị trường, nhất là thị trường thủy, hải sản; khuyến khích người dân sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ thủy, hải sản an toàn. 
- Tổ chức học tập, quán triệt, xây dựng chương trình hành động và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng tại cơ sở; Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, gắn với thực hiện có hiệu quả nghị quyết đại hội Đảng các cấp. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính gắn với triển khai thực hiện Kết luận 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan, đơn vị.  

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà các thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng nhân kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ. Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước chào mừng kỷ niệm 71 năm Cách mạng Tháng 8 và Quốc khánh 02/9.

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, giữ gìn trật tự, an toàn giao thông; đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; chăm lo đời sống nhân dân và thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

- Đón tiếp và làm việc với đồng chí Trương Tấn Sang, nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, nguyên Chủ tịch Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, các đoàn công tác của các bộ, ngành Trung ương phối hợp chỉ đạo khắc phục sự cố môi trường biển; các đoàn công tác của các cơ quan Trung ương, các đoàn công tác của các tỉnh, thành phố, các doanh nghiệp trong và ngoài nước đến thăm và làm việc với tỉnh.
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH

1. Kinh tế

Tổng sản phẩm trong tỉnh (GRDP) 9 tháng đầu năm theo giá so sánh 2010 đạt 26.302 tỷ đồng, giảm 12,65% so với cùng kỳ năm 2015
. Nhiều chỉ tiêu kinh tế đạt thấp so với kế hoạch và giảm sút so với cùng kỳ năm 2015.
* Sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản: Tổng diện tích gieo trồng đạt 160.194 ha, bằng 101,6% (tăng 2.439 ha) so với cùng kỳ năm trước. Diện tích gieo cấy lúa đạt 103.413 ha, đạt 107% kế hoạch, tăng 1.665 ha; năng suất đạt 52 tạ/ha, bằng 101,45%; sản lượng đạt 537.568 tấn, bằng 103,08% so với cùng kỳ năm trước. Tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm tiếp tục phát triển khá, tăng cả về số lượng và chất lượng
; sản lượng nuôi trồng và khai thác thủy hải sản đạt 31.353 tấn, bằng 87,5% so với cùng kỳ năm trước. Quan tâm công tác chăm sóc, quản lý, bảo vệ, phòng, chống cháy rừng; tập trung chỉ đạo thực hiện đề án giao đất, giao rừng.  Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới tiếp tục được quan tâm chỉ đạo; tuy vậy nhiều địa phương gặp khó khăn có biểu hiện chững lại. Đến nay, ngoài 52 xã đã đạt chuẩn nông thôn mới, có 02 xã cơ bản đạt 19 tiêu chí; 14 xã đạt từ 13-18 tiêu chí; 138 xã đạt từ 9-12 tiêu chí; 25 xã đạt dưới 9 tiêu chí
. 

Kết quả kê khai, xác định thiệt hại do sự cố môi trường: Phạm vi kê khai, xác định thiệt hại gồm: 344 thôn, xóm thuộc 63 xã, phường của 7 huyện, thị xã, thành phố. Số lượng kê khai thiệt hại bước đầu: Có 6.909 tàu cá thực hiện khai thác, đánh bắt; diện tích nuôi trồng thủy sản bị ảnh hưởng 2.038,5ha gồm diện tích nuôi thâm canh, bán thâm canh, quảng canh cải tiến; 31.508m3 nuôi lồng bè và 113,45ha sản xuất muối. Số lao động bị ảnh hưởng 40.891 người, trong đó: Lao động trực tiếp bị ảnh hưởng 35.530 người (có 16.696 lao động trên tàu cá). Khối lượng hải sản tồn kho 200,3 tấn.
* Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tăng 20,87% so với cùng kỳ năm trước.

* Thương mại, dịch vụ và hoạt động xuất, nhập khẩu: Tổng mức bán lẻ hàng hoá đạt hơn 23.169 tỷ đồng, giảm 0,68% so với cùng kỳ năm trước. Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 91,7 triệu USD, tăng 21,15%; kim ngạch nhập khẩu đạt 684,7 triệu USD, giảm 63,8% so với cùng kỳ năm trước. 
* Toàn tỉnh có 617 doanh nghiệp thành lập mới, tăng 18,6%; tổng số vốn đăng ký đạt 4.298,7 tỷ đồng (tăng 97,3% so với cùng kỳ năm trước). 
* Thu ngân sách: Tính theo lũy kế đến hết tháng 9 đạt trên 5.282 tỷ đồng, trong đó thu nội địa đạt 3.662 tỷ đồng, bằng 48,8% dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao, bằng 67,6% dự toán Trung ương giao và bằng 81% so với cùng kỳ. 
* Tổng số vốn đầu tư phát triển toàn xã hội đạt 33.072 tỷ đồng, bằng 48,01% so với cùng kỳ năm trước
. 
2. Văn hóa - xã hội

- Thực hiện tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Tổ chức liên hoan các câu lạc bộ Dân ca, Ví Giặm Nghệ Tĩnh năm 2016. Tham gia Liên hoan Nghệ thuật 5 nước Việt Nam, Lào, Campuchia, Myanmar, Thái Lan. Tổ chức thành công Lễ đón bằng xếp hạng Di tích lịch sử cấp Quốc gia Lũy đá cổ Kỳ Lạc; Lễ đón Bằng công nhận Mộc bản Trường học Phúc Giang là Di sản tư liệu thuộc Chương trình ký ức thế giới khu vực Châu Á - Thái Bình Dương của UNESCO. 
- Tổng kết năm học 2015 - 2016, năm học 2016 - 2017 toàn tỉnh có 721 trường
, 9.954 lớp, 22.264 giáo viên và 302.864 học sinh. Cơ sở vật chất trường lớp được đầu tư xây dựng, đáp ứng tốt hơn yêu cầu giảng dạy, học tập. Tổ chức đào tạo nghề cho 9.920 lượt người và tuyển mới 7.690 người, đạt 53% kế hoạch; giải quyết việc làm cho 10.340 lượt lao động, đạt 43% kế hoạch, trong đó, xuất khẩu lao động 3.138 người. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, các chế độ chính sách cho các đối tượng; trình Chủ tịch nước xét phong tặng và truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng cho 50 mẹ. 
- Triển khai các giải pháp nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, tăng cường giám sát bệnh truyền nhiễm, phòng, chống các dịch bệnh mùa hè. Tổ chức thanh tra, kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm, nhất là các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm. Tăng cường kiểm tra việc chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường đối với các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm. 
3. Quốc phòng - an ninh 

Nắm chắc tình hình, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội. Tăng cường các biện pháp kiểm tra, điều tra, khám phá, xử lý nghiêm minh, kịp thời các loại tội phạm, các tình huống phát sinh liên quan đến sự cố môi trường biển. Chú trọng công tác đối thoại, tiếp dân; các kiến nghị, khiếu nại của nhân dân được tập trung giải quyết cơ bản. 

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng
- Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương, của tỉnh, trọng tâm là Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII của Đảng; đến nay, 100% đảng bộ, chi bộ cơ sở, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể hoàn thành việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XII của Đảng theo kế hoạch. Tập trung tuyên truyền thực hiện Kết luận 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về “Nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị”. 

- Tuyên truyền các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của tỉnh: Kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ; 71 năm ngày Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9; các hoạt động hướng tới kỷ niệm 185 năm thành lập tỉnh, 25 năm tái lập tỉnh; kỷ niệm 140 năm ngày sinh Cụ Huỳnh Thúc Kháng; 70 năm kỷ niệm ngày toàn quốc kháng chiến 19/12. Tập trung tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên và nhân dân an tâm, tin tưởng vào sự nỗ lực của Chính phủ, các bộ, ngành Trung ương và địa phương trong việc khắc phục hậu quả sự cố môi trường, ổn định đời sống và sản xuất; các nhiệm vụ, tình hình phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới, đảm bảo quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị; 
- Đẩy mạnh công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo, phân giới cắm mốc. Tổ chức triển lãm bản đồ và trưng bày tư liệu về hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa. 

- Ban hành Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của  Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên 

- Ban hành Kết luận 05-KL/TU, ngày 29/6/2016 về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị; xây dựng kế hoạch, đề án triển khai và kiểm tra việc thực hiện Kết luận số 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại các địa phương, đơn vị. Tổ chức rà soát Đề án cơ cấu việc làm của các đơn vị khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tỉnh. 

- Củng cố, kiện toàn, bổ sung đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp đảm bảo nguyên tắc, công khai, dân chủ, đúng quy trình, quy định. Thực hiện quy trình nhân sự, bổ nhiệm lại 05 đồng chí diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Hướng dẫn, chỉ đạo các đơn vị rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015 - 2020, xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các nhiệm kỳ tiếp theo.
- Cử 71 cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng theo các chương trình do Trung ương và tỉnh tổ chức
. Chuẩn bị tổ chức các lớp bồi dưỡng cập nhật kiến thức đối với cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2016. Xét duyệt hồ sơ theo Nghị định 31 của Chính phủ cho các đơn vị; đăng báo 16 hồ sơ cán bộ hoạt động cách mạng trước tháng 8/1945 xin ý kiến nhân dân trước khi tham mưu quyết định công nhận. 

- Đề nghị Nhà nước, Chính phủ và tỉnh Bolykhămxay, nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào khen thưởng cho 12 tập thể và 22 cá nhân có thành tích xuất sắc trong gìn giữ, vun đắp mối quan hệ hữu nghị Lào - Việt Nam nói chung và góp phần cho sự phát triển của tỉnh Bolykhămxay nói riêng từ năm 1990 đến nay. Đề nghị Chủ tịch nước tặng Huân Chương Độc lập hạng Ba cho 14 cá nhân, tặng Huân chương Lao động hạng Nhì cho 01 tập thể, Bằng khen Thủ tướng Chính phủ cho 03 cá nhân.

- Tiếp tục kiện toàn, củng cố, sắp xếp, xây dựng các tổ chức đảng nhất là các tổ chức cơ sở đảng, thực hiện nhiều giải pháp đồng bộ, có hiệu quả nhằm củng cố các đảng bộ, chi bộ yếu kém. Đẩy mạnh chỉ đạo công tác phát triển đảng viên mới. Quý III năm 2016, toàn tỉnh kết nạp được 822 đảng viên. Quyết định tặng và truy tặng Huy hiệu Đảng đợt 02/9/2016 các loại cho 1.424 đồng chí. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát

- Tổ chức học tập, quán triệt Quy định số 29-QĐ/TW, Quy định số 30-QĐ/TW, ngày 26/7/2016 của Ban Chấp hành Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng và thi hành Chương VII, Chương VIII Điều lệ Đảng về công tác kiểm tra, giám sát cho cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp. Chỉ đạo sơ kết việc thực hiện Chiến lược công tác kiểm tra, giám sát đến năm 2020; tổng kết việc thực hiện và đề xuất bổ sung, sửa đổi Quyết định 46-QĐ/TW của Ban Chấp hành TW (khoá XI) về hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đảng khoá XI về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng.
- Giải quyết và phối hợp giải quyết khiếu nại kỷ luật đảng 02 trường hợp. Theo dõi việc kiểm điểm trách nhiệm đối với các tổ chức, cá nhân liên quan đến vụ việc Công ty trách nhiệm hữu hạn gang thép Hưng nghiệp Formosa Hà Tĩnh xả thải gây ra sự cố môi trường biển và việc đổ thải, chôn lấp rác thải trái quy định.
- Trong quý III, kiểm tra 03 cuộc đối với 08 tổ chức đảng trong việc quán triệt, học tập, triển khai Nghị quyết đại hội XII của Đảng; việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; công tác quốc phòng - an ninh; giám sát 02 cuộc đối với 06 tổ chức đảng và 08 đồng chí đứng đầu cấp ủy, chính quyền trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách nhà nước và thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới. Đến nay, đã triển khai thực hiện 100% cuộc kiểm tra, giám sát theo kế hoạch năm. Kiểm tra 02 tổ chức đảng và 04 đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm. Giám sát chuyên đề đối với 01 tổ chức đảng và 06 đảng viên. Quyết định thi hành kỷ luật 01 đảng viên bằng hình thức cảnh cáo. 

- Ủy ban Kiểm tra các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc và cơ sở tham mưu giúp cấp ủy kiểm tra 145 tổ chức đảng và 62 đảng viên; giám sát chuyên đề 51 đảng viên, 69 tổ chức đảng; kiểm tra 21 đảng viên và 07 tổ chức đảng khi có dấu hiệu vi phạm, qua kiểm tra kết luận: có 16 đảng viên và 05 tổ chức đảng có vi phạm; phải thi hành kỷ luật 13 đảng viên; đã thi hành kỷ luật 13 đảng viên; tiến hành kiểm tra 89 tổ chức đảng trong việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và 36 tổ chức đảng về việc thi hành kỷ luật trong Đảng; tổ chức giám sát theo chuyên đề đối với 91 đảng viên và 81 tổ chức, qua giám sát đã phát hiện và chuyển kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với 8 đảng viên.
Thi hành kỷ luật 60 đảng viên với các hình thức: Khiển trách 41, cảnh cáo 11, cách chức 01, khai trừ ra khỏi Đảng 05 trường hợp. Trong số đảng viên bị kỷ luật có: 15 cấp uỷ viên các cấp, 6 trường hợp phải xử lý theo pháp luật. 
Tiếp nhận, phân loại, xử lý 45 đơn tố cáo, kiến nghị, phản ánh; không giải quyết tố cáo theo quy trình đối với 03 đảng viên là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý.

4. Công tác dân vận và hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW, ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”. Xây dựng Đề án tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở. Kiểm tra kết quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở tại một số cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh. 
- Thường xuyên theo dõi, nắm chắc tình hình quần chúng nhân dân; tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng nông thôn mới. Tổ chức thăm hỏi, tặng quà các ngư dân sau sự cố môi trường biển. Chỉ đạo, giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh ở cơ sở, đặc biệt là các vấn đề liên quan đến sự cố môi trường biển, công tác tôn giáo, các chế độ, chính sách, đảm bảo an sinh xã hội.  
- Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân bám sát nhiệm vụ chính trị, chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình hành động thực hiện nhiệm vụ. Tích cực tham mưu cho cấp uỷ đảng, chính quyền giải quyết kịp thời những kiến nghị chính đáng của đoàn viên, hội viên và những vấn đề bất cập phát sinh ở cơ sở; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, bảo vệ quyền lợi cho đoàn viên, hội viên. Tuyên truyền, động viên các chức sắc, chức việc tôn giáo và đồng bào có đạo sinh hoạt tôn giáo đúng pháp luật và đúng đường hướng hành đạo. 
Tổng kết 15 năm phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở cấp tỉnh. Kiểm tra, giám sát việc huy động, quản lý, sử dụng, thanh quyết toán nguồn Quỹ vì người nghèo, Quỹ cứu trợ ở cấp huyện và cấp xã; giám sát tiến độ, chất lượng việc hỗ trợ 157 hộ nghèo làm nhà ở tại các xã đăng ký về đích nông thôn mới năm 2016. 

5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; nắm chắc tình hình về an ninh trật tự, tiến độ giải quyết các vụ việc, vụ án phức tạp.
- Chỉ đạo, đôn đốc các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc tổ chức rà soát các dự án, công trình, có sử dụng ngân sách nhà nước có dấu hiệu thất thoát, lãng phí; triển khai thực hiện đầy đủ, nghiêm túc một số nhiệm vụ về công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí và cải cách tư pháp. 

- Chỉ đạo xem xét, xác minh, giải quyết một số vụ việc có dấu hiệu tiêu cực, tham nhũng được dư luận, báo chí phản ánh; xác minh một số vụ việc đã rõ dấu hiệu tội phạm được phát hiện qua rà soát thanh tra kinh tế xã hội. Xử lý các vụ việc, vụ án thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo dõi, chỉ đạo, cụ thể: 04 vụ việc hình sự và 01 vụ án dân sự được dư luận xã hội quan tâm; 04 vụ việc Thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài.

- Tổ chức 03/3 phiên tiếp dân định kỳ của tỉnh; tiếp nhận, tham mưu xử lý 21 đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của nhân dân. 

IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI

1. Tập trung khôi phục phát triển sản xuất, đảm bảo ổn định đời sống nhân dân bị ảnh hưởng do sự cố môi trường biển; chỉ đạo thực hiện tốt công tác kê khai và bồi thường thiệt hại do sự cố môi trường biển đảm bảo chính xác, đúng đối tượng, dân chủ, công bằng. Chủ động, phối hợp với các bộ, ngành Trung ương quản lý, kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc thực hiện các cam kết của Công ty Trách nhiệm hữu hạn Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh.
- Chỉ đạo thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các dự án, nhất là các dự án trọng điểm, các dự án tại Khu kinh tế Vũng Áng; đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn. Hoàn thiện kế hoạch đầu tư công năm 2017 và kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 trình cấp có thẩm quyền theo đúng quy định. 
- Tập trung tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc, hỗ trợ doanh nghiệp, trong đó tập trung xử lý dứt điểm các thủ tục hành chính về đầu tư, đất đai…, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư, sản xuất kinh doanh hiệu quả. Đẩy mạnh xúc tiến, kêu gọi, thu hút đầu tư. 
- Tập trung thu hoạch nhanh gọn vụ Hè Thu; chỉ đạo triển khai sản xuất vụ Mùa, vụ Đông Xuân và kế hoạch sản xuất nông nghiệp năm 2017. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chương trình nông thôn mới theo hướng thực chất, chiều sâu, đảm bảo bền vững. Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực; giảm dần nợ đọng xây dựng cơ bản, không để phát sinh nợ mới trong xây dựng nông thôn mới. Phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch về xây dựng nông thôn mới năm 2016.

2. Tăng cường chỉ đạo thu ngân sách. Thực hiện đồng bộ các biện pháp, chống thất thu, gian lận thương mại, buôn lậu, trốn thuế. Tập trung đôn đốc, xử lý thu hồi nợ đọng thuế, kiên quyết không để tăng thêm số nợ thuế mới. Tiếp tục rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các chính sách của tỉnh đã ban hành giai đoạn 2011 - 2015 để bổ sung sửa đổi phù hợp với quy định của pháp luật trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh cuối năm. 
3. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo lĩnh vực văn hóa - xã hội và thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội. Tiếp tục hoàn thiện Quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao đến năm 2020, tầm nhìn 2030. Tiếp tục đẩy mạnh công tác bảo tồn và phát huy các giá trị di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại được UNESCO công nhận; tuyên truyền, quảng bá và phát huy giá trị tác phẩm Truyện Kiều của Đại thi hào Nguyễn Du. 
Chỉ đạo triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2016 - 2017. Quan tâm chỉ đạo công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe, đời sống cho nhân dân. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động, giảm nghèo bền vững. Chú trọng công tác bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động; phòng, chống các loại dịch bệnh. Tiếp tục đẩy mạnh nghiên cứu ứng dụng các tiến bộ khoa học vào sản xuất, nhất là trong lĩnh vực nông nghiệp công nghệ cao; quản lý tốt công tác thông tin, truyền thông. 
4. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức đánh giá thực chất, khách quan các mô hình phát triển, sự tác động của các chính sách hỗ trợ và tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; triển khai xây dựng nhiệm vụ kế hoạch năm 2017. 

5. Tổ chức sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh. Chỉ đạo thực hiện Nghị quyết đại hội lần thứ XII của Đảng, nghị quyết đại hội Đảng các cấp, gắn với đẩy mạnh việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Triển khai thực hiện Kết luận 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan, đơn vị. Chuẩn bị các điều kiện, nội dung tổ chức kỳ thi tuyển công chức Khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trong tỉnh. Đẩy mạnh cải cách hành chính, thành lập Trung tâm hành chính công cấp tỉnh và Trung tâm hành chính công một số đơn vị cấp huyện. 
Chỉ đạo, đôn đốc công tác tuyên truyền, đẩy mạnh phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước: Ngày truyền thống các Ban xây dựng Đảng, Văn phòng cấp ủy, Ủy ban kiểm tra; Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10); Ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11); Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11); Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12)…

6. Tăng cường chỉ đạo nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, chất lượng đảng viên; tiếp tục củng cố những tổ chức đảng yếu kém, đổi mới mạnh mẽ nội dung sinh hoạt chi bộ; quan tâm công tác phát triển đảng viên, đặc biệt là đảng viên vùng giáo, vùng sâu, vùng xa. Thực hiện quy trình nhân sự phục vụ công tác thuyên chuyển, bố trí, bổ nhiệm cán bộ. Xây dựng quy hoạch đội ngũ cán bộ, lãnh đạo quản lý các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020 và nhiệm kỳ 2020 - 2025.

7. Triển khai thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp gắn với công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát của chính quyền và công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể.

8. Hoàn thiện Đề án tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở đến năm 2020 và những năm tiếp theo. Tiếp tục vận động nhân dân phát triển sản xuất, ổn định đời sống, đảm bảo an ninh trật tự tại các địa bàn chịu ảnh hưởng sự cố môi trường. Nâng cao hiệu quả phong trào thi đua “Dân vận khéo”, nhân rộng các mô hình tiên tiến, biểu dương các gương điển hình tiêu biểu.

9. Đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm. Tăng cường quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực. Chủ động nắm tình hình, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, trật tự, an toàn giao thông; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân. Tiếp tục rà soát, chỉ đạo xử lý các vụ việc tồn đọng, đảm bảo ổn định tình hình.

	Nơi nhận:                                                                
- Các ban Đảng, UBKT, Văn phòng TW Đảng;                                  

- Văn phòng Đảng ủy Quân khu IV;

- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng;


- Các ban Đảng, UBKT, Văn phòng Tỉnh ủy;

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;


- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;




- Lưu.
                                                                                                  
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ

Đã ký
Trần Nam Hồng


� Trong đó: Khu vực nông lâm nghiệp và thủy sản tăng 7,45%; khu vực công nghiệp và xây dựng giảm 18,6%; khu vực dịch vụ giảm 16%. 


� Đến nay đàn trâu 85.346 con, bằng 105,9%; đàn bò 237.418 con, bằng 130,09%; đàn lợn 485.848 con, bằng 103,84% so với cùng kỳ năm trước.


� 9 tháng đầu năm thành lập mới 2.357 mô hình, gồm:224 mô hình lớn, 228 mô hình vừa, 1.905 mô hình nhỏ. Lũy kế từ năm 2011 đến 30/9/2016 có 12.163 mô hình. 


� Trong đó: Vốn Nhà nước đạt 4.742 tỷ đồng, bằng 93,73%, chiếm tỷ trọng 14,34 tổng vốn; vốn ngoài Nhà nước đạt 8.273 tỷ đồng, bằng 117,63%, chiếm tỷ trọng 25,02% tổng vốn; vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài đạt 20.057 tỷ đồng, bằng 35,31%, chiếm tỷ trọng 60,64% tổng vốn. 


� Gồm 267 trường mầm non, 260 trường tiểu học, 150 trường trung học cơ sở và 44 trường trung học phổ thông.


� Trong đó: 01 đồng chí tham gia “Chương trình lãnh đạo mới nổi” tại Thái Lan; 33 cán bộ học Cao cấp lý luận Chính trị hệ tập trung; 30 đồng chí học nghiệp vụ xây dựng Đảng; 05 đồng chí đi bồi dưỡng ngắn hạn ở nước ngoài; 01 đồng chí học lớp hoàn chỉnh cao cấp lý luận chính trị; 01 đồng chí học Quốc phòng - An ninh đối tượng 1. 





