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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     (                                               

    Số   93 - BC/TU
                                       Hà Tĩnh, ngày 01 tháng 11 năm 2016

BÁO CÁO

tháng 10 năm 2016

I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY
- Tập trung chỉ đạo công tác ứng phó, khắc phục hậu quả lũ lụt; ổn định đời sống nhân dân, phục hồi phát triển sản xuất và chi trả tiền đền bù thiệt hại cho nhân dân sau sự cố môi trường.

- Chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án; triển khai sản xuất vụ Đông và kế hoạch sản xuất nông nghiệp năm 2017; rà soát, đánh giá, đôn đốc hoàn thành các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới năm 2016, triển khai Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020; đẩy mạnh các giải pháp thu ngân sách; phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2016.

- Lãnh đạo, chỉ đạo rà soát việc thực hiện Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2050; xem xét chủ trương triển khai xây dựng Quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội liên vùng ven biển các tỉnh khu vực Bắc Trung Bộ và Đề án phát triển kinh tế - xã hội ven biển Hà Tĩnh đến năm 2025 và những năm tiếp theo.
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện Kết luận 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan, đơn vị. 
- Tăng cường các giải pháp bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời xử lý các vụ việc phức tạp, tranh thủ sự chỉ đạo của bộ, ngành Trung ương, phối hợp với tỉnh Nghệ An tập trung chỉ đạo xử lý 506 đơn thư của giáo dân Quỳnh Lưu, Nghệ An kiện Công ty Formosa; đôn đốc giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng.

- Đón tiếp và làm việc với đồng chí Nguyễn Thị Kim Ngân, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Quốc hội; đồng chí Trường Hòa Bình, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Chính phủ; Đoàn công tác Ban Chỉ đạo Tây Bắc, Đoàn công tác Ban Dân vận Trung ương, Ủy ban Kiểm tra Trung ương; các đoàn công tác của các bộ, ban, ngành Trung ương và nhiều đoàn công tác của các tỉnh, các doanh nghiệp đến làm việc với tỉnh.
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH
1. Kinh tế

- Sản xuất nông nghiệp: Tổng diện tích gieo cấy lúa vụ Hè - Thu đạt 43.997 ha, bằng 104,42% kế hoạch, bằng 104,8% so với cùng kỳ; năng suất đạt 45,68 tạ/ha, giảm 5,96% so với cùng kỳ năm trước. 

Tổng diện tích gieo trồng các loại cây trồng vụ Mùa đạt 19.686 ha, bằng 91,77% (giảm 1.765 ha) so với cùng kỳ năm trước. Trong đó: Diện tích gieo cấy lúa đạt 1.191 ha, bằng 64,48% (giảm 656 ha), năng suất lúa đạt 14,16 tạ/ha (giảm 11,24 tạ/ha), sản lượng lúa đạt 1.686 tấn (giảm 3.005 tấn) so với cùng kỳ năm trước. 
Tổng đàn gia súc có đến cuối tháng 10 tiếp tục tăng so với cùng kỳ: Tổng đàn trâu 84.909 con, bằng 105,15% (tăng 4.162 con); tổng đàn bò 238.718 con, bằng 131,73% (tăng 57.501 con); tổng đàn lợn 482.635 con, bằng 108,74% (tăng 38.804 con); tổng đàn gia cầm 8.336  ngàn con, bằng 128,0% (tăng 1.824 ngàn con) so với cùng kỳ năm trước. 

Diện tích nuôi trồng thủy sản thả nuôi mới trong tháng đạt 17 ha, bằng 45,95% (giảm 20 ha); sản lượng đạt 717 tấn, bằng 54,03% (giảm 610 tấn); sản lượng đánh bắt ước đạt 1.453 tấn, bằng 52,7% (giảm 1.304 tấn) so với cùng kỳ năm trước. 

- Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng: Chỉ số sản xuất công nghiệp giảm 0,77% so với tháng trước và bằng 97,22% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thương mại, dịch vụ và hoạt động xuất, nhập khẩu: Tổng mức bán lẻ hàng hóa đạt 2.306 tỷ đồng, giảm 3,84% so với tháng trước, giảm 12,21% so với cùng kỳ. 
Doanh thu hoạt động dịch vụ l​ưu trú, ăn uống và du lịch lữ hành tính chung 10 tháng đạt 3.375 tỷ đồng, giảm 15,81% so với cùng kỳ năm trước. 

Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 9.677 ngàn USD, tăng 38,89% so với tháng trước và giảm 37,9% so cùng kỳ. Kim ngạch nhập khẩu hàng hóa đạt 69.501,9 ngàn USD, tăng 2,97% so với tháng trước; tính chung 10 tháng, tổng kim ngạch nhập khẩu hàng hóa đạt 774.584,3 nghàn USD, giảm 62,88% so với cùng kỳ năm trước. 
- Tổng vốn đầu tư phát triển thuộc nguồn vốn ngân sách Nhà nước do địa phương quản lý đạt 275.930 triệu đồng, giảm 5,98% so với tháng trước; tính chung 10 tháng, đạt 2,308 tỷ đồng, bằng 88,37% (giảm 304.023 triệu đồng) so với cùng kỳ năm trước và đạt 76,14% so với kế hoạch năm.

- Từ ngày 12 đến 16/10/2016 do ảnh hưởng của áp thấp nhiệt đới, trên địa bàn toàn tỉnh đã có mưa to đến rất to, gây ngập sâu trên diện rộng ở nhiều địa phương, đặc biệt là các huyện: Hương Khê, Vũ Quang, Cẩm Xuyên, Thạch Hà…, gây thiệt hại về người và tài sản, cụ thể:

+ Về dân sinh: 108/262 xã, phường với 32.372 hộ bị ngập, trong đó 510 nhà ngập trên 3m, 08 nhà kiên cố bị hư hỏng nặng. Có 09 người chết, 36 người bị thương. 

+ Diện tích nông nghiệp bị thiệt hại: Lúa mùa 619 ha; hoa màu 2.530 ha; cây ăn quả 1.030 ha; 1.046 tấn lương thực bị trôi, ẩm ướt và hư hỏng; 1.613 con gia súc, 313.117 con gia cầm bị chết; 2.352 ha hồ nuôi trồng thủy, hải sản bị ngập. 

+ Về kết cấu hạ tầng kỹ thuật: trên 162.295m3 khối lượng đất đá, bê tông, đường nhựa bị sạt lở, hư hỏng; 91.687 km đường và 1.515m đê, kè bị sạt lở, 46.452m kênh mương bị sạt trôi, hư hỏng; 61 trạm bơm bị hư hỏng; 285 cầu, cống bị xói lở, hư hỏng; 105 điểm điểm trường bị ngập lụt; 57 cơ sở y tế bị ảnh hưởng; 24 công trình văn hóa bị hư hỏng; 95 cột treo cáp viễn thông và 263 cột điện hạ thế bị đổ gãy; trên 10 km đường dây bị đứt, 30 trạm biến thế hư hỏng. 

Tổng giá trị thiệt hại ước tính trên 1.064 tỷ đồng.
- Công tác kê khai, xác định thiệt hại, bồi thường cho người dân bị ảnh hưởng do sự cố môi trường biển:

+ Số lượng kê khai thiệt hại bước đầu: 6.983 tàu cá; 2.259ha nuôi ao, hồ, bãi triều; 31.692m3 nuôi lồng bè; 127ha sản xuất muối; 47.960 lao động bị ảnh hưởng trong đó: Lao động trực tiếp 44.280 người, lao động gián tiếp 3.680 người; giá trị thiệt hại kê khai bước đầu là 2.045,165 tỷ đồng.

+ Kết quả thẩm định, phê duyệt của các địa phương: Đến hết ngày 27/10/2016, số liệu thiệt hại sau khi rà soát là: 1.800,159 tỷ đồng; các địa phương đã phê duyệt được 260,91 tỷ đồng, đạt 14%; Hội đồng cấp tỉnh đã thẩm định, trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt 47,36 tỷ đồng. Hiện nay đang công khai để chi trả số kinh phí đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.
+ Công tác chi trả tiền bồi thường: Ủy ban nhân dân tỉnh có Quyết định số 2885/QĐ-UBND, ngày 15/10/2016 tạm cấp 1.000 tỷ đồng cho các địa phương để chi trả tiền bồi thường thiệt hại cho người dân bị ảnh hưởng. 

+ Về việc thực hiện bồi thường đợt 1: Tổng mức bồi thường 47,36 tỷ đồng, trong đó được phân bổ cho các đơn vị như sau: Thị xã Kỳ Anh: 6,01 tỷ đồng; huyện Cẩm Xuyên: 1,9 tỷ đồng; thành phố Hà Tĩnh: 9,65 tỷ đồng; huyện Thạch Hà: 10,15 tỷ đồng; huyện Lộc Hà: 19,58 tỷ đồng.

Hiện nay đang tiến hành chi trả tại các xã: Thịnh Lộc (huyện Lộc Hà); Cẩm Trung, Cẩm Hà (huyện Cẩm Xuyên).
 2. Văn hóa - xã hội

- Tham gia Liên hoan Dân ca Ví, Giặm tại Nghệ An, Liên hoan đàn hát dân ca 3 miền tại Kiên Giang. Tổ chức thành công Hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa. Tổ chức đón tiếp, giao lưu thể thao, văn nghệ với đoàn vận động viên xe đạp tỉnh Nakhon Phanom, Vương quốc Thái Lan nhân chuyến hành trình đi xe đạp hữu nghị giữa các nước ASEAN. Chỉ đạo các môn thể thao thành tích cao tập huấn và thi đấu giải vô địch quốc gia các môn Vovinam, Điền kinh, Pencatsilat.   
- Triển khai đồng bộ các biện pháp phòng, chống các loại dịch bệnh, nhất là ở các địa phương sau lũ lụt. Tiếp tục thanh tra, kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm. Tăng cường thanh tra, kiểm tra về công tác bảo vệ môi trường, thực hiện công bố hàng ngày các chỉ số quan trắc nước biển. 
- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, chi trả kịp thời các chế độ, chính sách cho các đối tượng. Tập trung triển khai thu thập thông tin, thực hiện các cơ chế, chính sách hỗ trợ ổn định đời sống, chuyển đổi nghề nghiệp cho ngư dân bị thiệt hại do sự cố môi trường biển. 

3. Quốc phòng - an ninh 
- Chỉ đạo triển khai các biện pháp đảm bảo an ninh chính trị, trật tự xã hội. Tập trung giải quyết việc tụ tập, khiếu kiện tại thị xã Kỳ Anh kiện Formosa và một số vụ việc liên quan thị xã Hồng Lĩnh. Chủ động nắm chắc tình hình, đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; tăng cường các biện pháp giữ gìn trật tự an toàn giao thông và phòng, chống cháy, nổ; chỉ đạo triển khai các mặt công tác, rà soát, giải quyết các vụ việc tồn đọng, phát sinh. 
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG VÀ CÁC TỔ CHỨC TRONG HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ
1. Công tác chính trị, tư tưởng

- Chỉ đạo, tổ chức thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp gắn với tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và đẩy mạnh việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh. Kết luận kiểm tra việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020 tại các địa phương, đơn vị. 


- Tăng cường công tác chỉ đạo, định hướng hoạt động báo chí; đấu tranh, phản biện các thông tin xấu, độc trên mạng xã hội. Định hướng công tác tuyên truyền về việc bồi thường, hỗ trợ cho người dân sau sự cố môi trường. 
- Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của quê hương, đất nước: Ngày truyền thống các Ban xây dựng Đảng, Ủy ban kiểm tra, Văn phòng cấp ủy; Ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10); Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10), Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10); 60 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10); 70 năm Ngày toàn quốc kháng chiến (19/12/1946 -19/12/2016)… 


- Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 5/12/2011 của Bộ Chính trị “về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn”. Triển khai, quán triệt học tập Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII và chuyên đề năm 2016 về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên
- Thực hiện quy trình nhân sự bổ nhiệm mới 03 đồng chí, bổ nhiệm lại 03 đồng chí, chỉ định bổ sung 03 đồng chí tham gia Ủy viên Ban Chấp hành Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh nhiệm kỳ 2015 - 2020.  
- Tổ chức lớp bồi dưỡng cập nhật kiến thức cho 261 học viên là bí thư đảng ủy các xã, phường, thị trấn. Cử 47 đồng chí tham gia thi nâng ngạch chuyên viên chính, 03 cán bộ tham gia nâng ngạch chuyên viên cao cấp, 01 đồng chí học lớp Cao cấp lý luận Chính trị hệ không tập trung, 03 đồng chí bồi dưỡng ngắn hạn trong nước và ngoài nước theo Đề án 165.

- Quyết định nghỉ hưu 01 đồng chí; quyết định công nhận 16 người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945 và người hoạt động cách mạng từ ngày 01/01/1945 đến trước ngày Tổng khởi nghĩa 19/8/1945 đã hy sinh, từ trần. 

- Quyết định tặng, truy tặng Huy hiệu Đảng đợt 07/11/2016 cho 807 đồng chí. Tháng 10, toàn tỉnh kết nạp được 177 đảng viên. Cấp phát thẻ Đảng cho 525 đồng chí. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát

- Tổ chức Hội nghị trực tuyến quán triệt, triển khai Quy định thi hành Chương VII, Chương VIII Điều lệ Đảng về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng trong toàn Đảng bộ tỉnh. 

- Tiếp tục quy trình kiểm tra, giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ quốc phòng - an ninh đối với Ban Thường vụ, đồng chí Bí thư Huyện ủy Can Lộc và Huyện ủy Lộc Hà; việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách Nhà nước đối với Ban Thường vụ, các đồng chí Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Hà Tĩnh, thị xã Kỳ Anh, huyện Kỳ Anh, Cục trưởng Cục Thuế Hà Tĩnh, Cục trưởng Cục Hải quan Hà Tĩnh; việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới đối với Ban Thường vụ, các đồng chí Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Vũ Quang và huyện Cẩm Xuyên.
- Thông báo kết luận kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với đồng chí Bí thư Chi bộ, Chủ tịch Hội đồng quản trị Công ty Cổ phần Môi trường đô thị Hồng Lĩnh. Tiếp tục thực hiện quy trình các cuộc kiểm tra, giám sát tài chính Đảng đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Nghi Xuân; kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với Ban Chấp hành Đảng bộ và đồng chí Hiệu trưởng Trường Cao đẳng nghề Việt - Đức; Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Chính trị Trần Phú và đồng chí Tỉnh ủy viên, Hiệu trưởng Trường Chính trị Trần Phú; giám sát chuyên đề đồng chí Tỉnh ủy viên, Giám đốc Sở và các đồng chí Phó Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.

4. Công tác dân vận và hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội

- Ban hành Chỉ thị số 12-CT/TU về lãnh đạo đại hội đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2017-2022; Thông báo kết luận về kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Nghi Xuân, Hương Khê; Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận số 08-KL/TW, ngày 02/8/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng cốt cán trong tôn giáo. Chỉ đạo chuẩn bị các nội dung Đại hội Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh khóa XV, Hội Cựu thanh niên xung phong tỉnh lần thứ III, Hội Người cao tuổi tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- Đôn đốc, hướng dẫn và tổ chức các lớp tập huấn xây dựng nông thôn mới cho đội ngũ cán bộ thôn, xóm tại một số địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh. Tổng hợp kết quả khảo sát, lấy ý kiến đóng góp của đoàn viên, hội viên và nhân dân về kết quả thực hiện các chính sách của tỉnh về nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 - 2015. 
- Chỉ đạo nắm tình hình đời sống nhân dân tại các địa phương bị ảnh hưởng lũ lụt, nhất là công tác tiếp nhận, phân bổ các nguồn cứu trợ của các tổ chức, cá nhân; tổ chức tiếp nhận và phân bổ các nguồn ủng hộ đảm bảo kịp thời, khách quan. Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc địa phương, đơn vị triển khai thực hiện tốt việc vận động nhân dân khắc phục sự cố môi trường tại thị xã Kỳ Anh. Tiếp tục theo dõi, nắm tình hình quần chúng nhân dân, tình hình tôn giáo, dân tộc trên địa bàn. 

5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

- Tiếp tục triển khai thực hiện việc kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và thực hiện các kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước năm 2015.

- Chỉ đạo xây dựng báo cáo về các doanh nghiệp được hỗ trợ triển khai thực hiện các mô hình sản xuất nông nghiệp, đánh giá hiệu quả sử dụng tiền hỗ trợ cho các doanh nghiệp, những khó khăn, hạn chế trong quản lý nguồn ngân sách hỗ trợ cho các doanh nghiệp, tránh thất thoát, lãng phí.

- Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy tổ chức rà soát các dự án, công trình có sử dụng ngân sách nhà nước có dấu hiệu thất thoát, lãng phí trên địa bàn.

- Tiếp tục theo dõi, đôn đốc, xử lý các vụ việc, vụ án thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo dõi, chỉ đạo, cụ thể: 04 vụ, việc hình sự và 01 vụ án dân sự được dư luận xã hội quan tâm; 04 vụ việc thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài.

- Nắm chắc tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và công tác quân sự quốc phòng, đảm bảo an ninh trật tự và tình hình kết quả xử lý các vụ việc khiếu kiện phức tạp để kịp thời giải quyết. 
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11 NĂM 2016

1. Tiếp tục chỉ đạo khắc phục hậu quả lũ lụt, ổn định đời sống nhân dân, phục hồi phát triển sản xuất và chi trả tiền đến bù thiệt hại do sự cố môi trường. Chủ động phòng, chống, ứng phó với những diễn biến bất thường của thời tiết, mưa bão, rét đậm, rét hại.  
2. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt để hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2016; đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án; tăng cường các giải pháp thu ngân sách; triển khai, bổ cứu kịp thời sản xuất vụ Đông và kế hoạch sản xuất nông nghiệp năm 2017; hoàn thành việc đánh giá, công nhận các xã đạt chuẩn xây dựng nông thôn mới năm 2016, triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020; tăng cường kiểm tra phòng trừ sâu bệnh, dịch bệnh.

3. Tăng cường nắm bắt diễn biến tư tưởng, dư luận xã hội nhất là xung quanh việc bồi thường thiệt hại do sự cố môi trường biển, công tác tiếp nhận, phân bổ các nguồn cứu trợ của các tổ chức, cá nhân sau lũ lụt. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam, “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân”, Ngày Nhà giáo Việt Nam, Ngày Pháp luật Việt Nam, Ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam…
4. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và đẩy mạnh việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính. Thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Triển khai thực hiện Kết luận 05-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, hoạt động hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan, đơn vị. 
5. Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Nắm chắc tình hình để xây dựng các phương án chỉ đạo giải quyết những vụ việc còn tồn đọng dư luận xã hội quan tâm, chỉ đạo giải quyết tốt đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân ngay tại cơ sở.

6. Chuẩn bị kế hoạch tổng kết hoạt động của các địa phương, cơ quan, đơn vị năm 2016; triển khai nhiệm vụ năm 2017.

	Nơi nhận:

- Các ban Đảng, UBKT, Văn phòng TW Đảng;                       

- Văn phòng Đảng ủy Quân khu IV;

- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng;


- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;


- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;
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