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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH
               *

 Số  174  - MH/TU
	                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                Hà Tĩnh, ngày 11 tháng 8 năm 2016


MỜI HỌP


Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh họp đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 7; kế hoạch, nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới thời gian tới.


1. Thành phần: kính mời:

- Đồng chí Lê Đình Sơn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh - Trưởng Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh;

- Đồng chí Đặng Quốc Khánh, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Các đồng chí Trưởng Đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát tại các địa phương, cơ sở;
- Các thành viên Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh;
- Đại diện Lãnh đạo: Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh; Ngân hàng nông nghiệp và Phát triển nông thôn chi nhánh tại Hà Tĩnh; Tổng Công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh; 

- Tiến sỹ Mộc Quế, Viện trưởng Viện Khoa học Quản lý và QTKD thành phố Hồ Chí Minh;

- Bí thư huyện ủy, thành ủy, thị uỷ; Chủ tịch Ủy ban nhân dân và Chánh Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới các huyện, thành phố, thị xã (Văn phòng huyện ủy, thành ủy, thị ủy tin mời các thành phần thuộc đơn vị mình, Tỉnh ủy không gửi Giấy mời riêng);

Mời Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh cử phóng viên dự và đưa tin.

2. Thời gian: 1 buổi, từ 7 giờ, 30 phút ngày 16/8/2016 (thứ 3).

3. Địa điểm: Hội trường tầng 4, Văn phòng UBND tỉnh.
- Giao Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh chủ trì, phối hợp các ngành, địa phương liên quan chuẩn bị báo cáo kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới tháng 7, nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới; báo cáo kết quả rà soát, đánh giá các xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới (theo Quyết định số 328/QĐ-UBND ngày 03/2/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh) và các xã huyện, thành phố, thị xã chỉ đạo phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới năm 2016. 

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn báo cáo kết quả rà soát, đánh giá thực trạng, hiệu quả các mô hình sản xuất kinh doanh, các chuỗi liên kết sản xuất trong thời gian qua, đề xuất giải pháp thời gian tới.

- Sở Công thương báo cáo kết quả rà soát, đánh giá hiệu quả mô hình sản xuất kinh doanh các chuỗi liên kết của lĩnh vực công thương thời gian qua, đề xuất giải pháp thời gian tới.`

- Sở Kế hoạch và Đầu tư báo cáo khả năng và giải pháp cân đối nguồn lực của các xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới năm 2016 (theo Quyết định số 328/QĐ-UBND) và các xã huyện, thành phố, thị xã chỉ đạo phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới năm 2016; tổng hợp báo cáo và tham mưu giải pháp xử lý nợ xây dựng cơ bản.
- Sở Tài nguyên - Môi trường báo cáo công tác quản lý nhà nước về môi trường thời gian qua, đề xuất giải pháp thời gian tới; tình hình, kết quả thành lập và hoạt động của các hợp tác xã môi trường.
- Các sở, ngành theo tiêu chí phụ trách báo cáo kết quả rà soát, đánh giá tình hình thực hiện các tiêu chí tại 230 xã, đề xuất giải pháp tổ chức thực hiện từng tiêu chí, từng nhóm xã.

- Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới các huyện, thành phố, thị xã báo cáo kết quả thực hiện tháng 7, kế hoạch, nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới thời gian tới; nêu rõ khó khăn, giải pháp tháo gỡ, đề xuất kiến nghị;

 Các sở, ngành, Ban chỉ đạo Chương trình xây dựng nông thôn mới các huyện, thành phố, thị xã gửi báo cáo về Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới tỉnh để tổng hợp các nội dung báo cáo, phối hợp với Trung tâm Công báo - Tin học (Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh) đăng tải tài liệu liên quan lên trang thông tin điện tử: dhtn.hatinh.gov.vn và nongthonmoihatinh.vn trước 16h ngày 15/8/2016 để các đại biểu khai thác, nghiên cứu;

Đề nghị đại biểu chủ động khai thác, nghiên cứu tài liệu trước, tham dự đầy đủ, đúng thời gian quy định./.

	  Nơi nhận:
 - Như thành phần mời;

 - Lãnh đạo VPTU;

 - Văn phòng Điều phối NTM tỉnh;

 - Trung tâm CB-TH tỉnh;

 - Phòng Quản trị, VPTU (phối hợp bố trí);

 - Lưu.

  (Gửi bản giấy và điện tử).
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Đã ký
Trần Đình Thuyên


