TỈNH UỶ HÀ TĨNH                                     ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM                             
              *                                                               

    Số 128 -BC/TU                                         Hà Tĩnh, ngày 07  tháng 4 năm 2017                                                                 

BÁO CÁO

Tổng kết việc triển khai, thực hiện Hướng dẫn số 23-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh, thành phố

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

Hà Tĩnh có diện tích 6055,74 km2, dân số gần 1,3 triệu người, có 13 đơn vị hành chính cấp huyện, là tỉnh có truyền thống cách mạng, có nhiều cán bộ Lão thành cách mạng, cán bộ Tiền khởi nghĩa, mẹ Việt Nam anh hùng, cán bộ cao cấp trong lực lượng vũ trang nghỉ hưu trên địa bàn, vì vậy, đối tượng cần được quản lý, chăm sóc sức khỏe khá lớn. Hiện tại, số cán bộ thuộc diện được quản lý, chăm sóc sức khỏe 1.284 người (đương chức 459 người, cán bộ nghỉ hưu là 825 người).

Ngoài cơ sở y tế tại các xã, phường, thị trấn, các huyện, thành, thị xã; hệ thống bệnh viện tuyến tỉnh như Bệnh viện đa khoa tỉnh, các bệnh viện Y học cổ truyền, Phục hồi chức năng, Lao và bệnh phổi, Mắt, Tâm thần và các bệnh viện tuyến huyện được xây dựng ngày càng đáp ứng tốt hơn nhu cầu khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe của cán bộ và nhân dân. Hà Tĩnh trong những năm qua tuy có bước phát triển toàn diện trên nhiều lĩnh vực, nhưng vẫn còn nhiều khó khăn, đầu tư cho các cơ sở y tế vẫn hạn chế nên nhiều cơ sở y tế còn thiếu trang thiết bị hiện đại; đội ngũ cán bộ chuyên gia, bác sỹ giỏi còn nên nhìn chung chất lượng khám chữa bệnh chưa đáp ứng yêu cầu.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 


1. Kết quả thực hiện công tác Bảo vệ chăm sóc sức khoẻ cán bộ

Công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ được Ban Thường vụ Tỉnh ủy và cấp ủy các cấp hết sức quan tâm; Sau tái lập tỉnh, đã ban hành Quyết định số 33-QĐ/TU, ngày 15/11/1991 về việc thành lập Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh Hà Tĩnh, Kế hoạch 143-KH/TU, ngày 20/10/2014 về Thực hiện Đề án “Chương trình mục tiêu bảo vệ sức khỏe cán bộ lãnh đạo đến năm 2016 và định hướng những năm tiếp theo”. Dưới sự chỉ đạo, hướng dẫn về chuyên môn của Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe Trung ương, Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh và cấp huyện đã tham mưu, triển khai thực hiện các nhiệm vụ quản lý và chăm sóc sức khỏe cán bộ đã theo quy định. Trong những năm qua công tác Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ từ tỉnh đến huyện được chấn chỉnh, đi vào nền nếp; cơ sở vật chất, trang thiết bị từng bước được đầu tư đáp ứng một phần yêu cầu chăm sóc sức khỏe ban đầu và phục vụ khám sức khỏe định kỳ cho các đối tượng. Hội đồng chuyên môn bảo vệ sức khỏe cán bộ của tỉnh thường xuyên kiện toàn, bổ sung những bác sỹ chuyên khoa có khả năng tham gia tư vấn chuyên môn, trực tiếp khám chữa bệnh cho cán bộ khi có yêu cầu. Đã có sự phối hợp về chuyên môn giữa Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ các cấp với Sở Y tế và các bệnh viện tuyến tỉnh, tuyến huyện để nâng cao chất lượng quản lý, theo dõi, chăm sóc sức khỏe cho cán bộ.

 - Công tác khám sức khỏe định kỳ và quản lý hồ sơ sức khỏe cán bộ

 Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh, cấp huyện tổ chức khám sức khỏe định kỳ đối với cán bộ thuộc diện quản lý theo phân cấp được duy trì nề nếp mỗi năm một lần đối với cán bộ đương chức, 2 lần đối với cán bộ đã nghỉ hưu; số cán bộ được khám đạt trên 80%. Thông qua khám sức khỏe định kỳ và khám theo dõi khi cán bộ có nhu cầu đã phát hiện kịp thời các loại bệnh để điều trị hoặc tư vấn phương pháp điều trị. Trong đó, phát hiện sớm một số trường hợp cán bộ bị bệnh hiểm nghèo như u bướu, Tim mạch, đái tháo đường... để điều trị kịp thời.
Qua khám định kỳ, xây dựng hồ sơ sức khoẻ gồm diễn biến bệnh, phương pháp điều trị, điều trị dự phòng cho từng đối tượng. Đã có 1284 hồ sơ sức khoẻ cán bộ được lập, phân loại theo đối tượng và tình hình bệnh tật để theo dõi, quản lý tại Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh và các bệnh viện tuyến huyện. 

Trong các đợt khám sức khỏe định kỳ, để hỗ trợ, bổ sung về chuyên môn, Tỉnh đã liên hệ mới các chuyên gia, bác sỹ tuyến trung ương về tham gia khám bệnh. Qua đó, chất lượng khám tốt hơn và kỹ năng chuyên môn của cán bộ y, bác sỹ của Ban cũng được nâng lên.
- Công tác theo dõi, khám chữa bệnh và điều trị dự phòng: 

Việc thực hiện công tác quản lý, theo dõi chăm sóc sức khỏe, điều trị dự phòng, tư vấn sức khỏe và khám chữa bệnh được thực hiện thường xuyên. Hàng năm khám, kê đơn cấp thuốc theo yêu cầu chữa bệnh cho trên 4300 lượt cán bộ.
Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh đã phân công các y, bác sỹ thường xuyên chăm sóc, theo dõi sức khoẻ các đồng chí lãnh đạo tỉnh đương chức và đã nghỉ hưu để kịp thời tư vấn, hướng dẫn cách tập luyện thể dục, thể thao, chế độ sinh hoạt, làm việc, khuyến cáo về chế độ ăn uống... Trung bình hàng năm có trên 200 lượt khám tư vấn tại nhà cán bộ. 

Để hỗ trợ một phần thuốc chữa bệnh, hàng năm tỉnh cấp 500 triệu đồng để mua bổ sung các loại thuốc cần thiết để điều trị những bệnh mạn tính cho cán bộ. Số thuốc này được cấp theo yêu cầu thực tế của bệnh nhân với quy chế chặt chẽ, đảm bảo công bằng, hiệu quả.
Ngoài ra tại Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ còn tổ chức khám chữa bệnh bằng nguồn Bảo hiểm y tế theo nhu cầu của các đối tượng quản lý theo phân cấp và đối tượng mở rộng; trung bình 4500 – 6000 lượt khám BHYT/năm. Công tác đảm bảo y tế phục vụ các đoàn cán bộ đi công tác, nghỉ dưỡng, phục vụ Đại hội Đảng các cấp, khách Trung ương, quốc tế được thực hiện chu đáo, an toàn.

2. Kết quả thực hiện Hướng dẫn

Thực hiện Hướng dẫn 23-HD/BTCTW ngày 24/12/2008 của Ban Tổ chức Trung ương về chức năng, nhiệm vụ tổ chức bộ máy của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh, thành phố, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã ban hành Quyết định số 209 - QĐ/TU, ngày 05/8/2011 về quy định chức năng, nhiệm vụ và tổ chức bộ máy của Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh, huyện, thành phố, thị xã; Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh có trụ sở, tài khoản và con dấu riêng.
- Về thực hiện chức năng nhiệm vụ: Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ cán bộ tỉnh triển khai thực hiện nhiệm vụ một cách khá đồng bộ và toàn diện trên các mặt công tác, đó là: Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chế độ, chính sách và những giải pháp bảo vệ, chăm sóc sức khỏe đối với cán bộ. Hướng dẫn, kiểm tra công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ các huyện, thị xã, thành phố trực thuộc tỉnh, các sở, ban, ngành của tỉnh. Trực tiếp theo dõi, quản lý sức khỏe các đối tượng cán bộ theo phân cấp quản lý và tổ chức tiếp nhận, cấp cứu, khám chữa bệnh ngoại trú, tư vấn sức khỏe, chăm sóc sức khỏe ban đầu tại Phòng khám cho cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý.
- Cơ cấu tổ chức bộ máy: Ban bảo vệ chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh được xây dựng đúng quy định tại Hướng dẫn 23-HD/BTCTW có 8 thành viên (1 thành viên chuyên trách, còn lại hoạt động kiêm nhiệm) gồm: 

+ Trưởng Ban: Đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ - Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh ủy kiêm Trưởng Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh.

+ Các Phó trưởng ban: Phó Trưởng Ban Thường trực là bác sỹ chuyên trách; Đồng chí Phó Trưởng ban Tổ chức Tỉnh ủy kiêm Phó Ban; Đồng chí Giám đốc Sở y tế kiêm Phó Ban làm Chủ tịch Hội đồng chuyên môn.

+ Thành viên: đồng chí Chánh Văn phòng Tỉnh ủy; Giám đốc Sở Tài chính; Giám đốc Bệnh viện đa khoa tỉnh; Giám đốc Bảo hiểm xã hội tỉnh.

Tổ chức bộ máy đơn vị trực thuộc:
+ Hội đồng chuyên môn bảo vệ sức khỏe cán bộ tỉnh có 9 đồng chí và 3 đồng chí Tổ giúp việc

Chủ tịch hội đồng là Giám đốc Sở Y tế. Phó Chủ tịch hội đồng là đồng chí Phó trưởng ban Thường trực Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh.

Các thành viên gồm 7 đồng chí (Giám đốc Bệnh viện Đa khoa tỉnh, Giám đốc Bệnh viện YHCT tỉnh, Giám đốc PHNC tỉnh, Giám đốc Bệnh viện đa khoa thành phố, Trưởng khoa Nội tim mạch, Trưởng khoa Nội tổng hợp bệnh viện đa khoa tỉnh, Trưởng phòng nghiệp vụ y Sở Y tế).

Tổ giúp việc Hội đồng chuyên môn gồm Trưởng phòng Tổ chức Bệnh viện đa khoa tỉnh kiêm trưởng phòng chỉ đạo tuyến, Phó trưởng khoa chẩn đoán hình ảnh Bệnh viện đa khoa tỉnh, Phó phòng khám – Quản lý sức khỏe cán bộ tỉnh.

+ Phòng Khám - Quản lý sức khỏe cán bộ được giao 10 biên chế (Hiện có 1 Bác sỹ là Phó Trưởng Ban Thường trực, kiêm Trưởng Phòng khám - Quản lý sức khỏe, điều hành chung; 1 Bác sỹ là phó phòng quản lý sức khỏe cán bộ phụ trách chuyên môn, khám chữa bệnh hàng ngày; 1 Bác sỹ khám chữa bệnh đa khoa; 2 Y sỹ  đang đi học Đại học); 1 cử nhân điều dưỡng, 1 Dược sỹ trung học và 2 cán bộ hành chính).

- Về cơ chế hoạt động: Ngoài nguồn kinh phí do Bảo hiểm y tế chi trả, tỉnh cấp kinh phí hàng năm để phục vụ cho việc hoạt động của Ban. Phòng khám của Ban BVCSSKCB tỉnh hoạt động dưới hình thức phòng khám đa khoa (được Sở Y tế cấp phép), có thực hiện khám bảo hiểm y tế, tạo điều kiện thuận lợi việc quản lý sức khỏe và cho cán bộ trong khám chữa bệnh ban đầu, chuyển tuyến theo yêu cầu điều trị.
3. Ưu điểm, khuyết điểm trong thực hiện Hướng dẫn 

- Ưu điểm:

Mô hình tổ chức bộ máy, chức năng nhiệm vụ của Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ thực hiện theo Hướng dẫn 23 của Trung ương là cần thiết và cơ bản phù hợp trong việc quản lý chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho cán bộ. Triển khai thực hiện đầy đủ các chức năng, nhiệm vụ theo quy định. Thường xuyên có sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, sự phối hợp có hiệu quả của Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Sở Y tế, Bảo hiểm Xã hội tỉnh trong tổ chức quản lý, khám, chữa bệnh cho cán bộ. 
+ Góp phần thực hiện chính sách cán bộ trong lĩnh vực quản lý, chăm sóc, theo dõi sức khỏe ban đầu.

+ Giúp cho Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đánh giá tình hình sức khỏe trước khi bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển cán bộ.

+ Đáp ứng yêu cầu nguyện vọng của các đối tượng thuộc diện Ban thường vụ Tỉnh ủy quản lý trong công tác khám, chữa bệnh, điều trị dự phòng tại Phòng khám quản lý sức khỏe cán bộ được: Theo dõi được diễn biến sức khoẻ, tận tình, chu đáo và tiện lợi.
- Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân:

+ Chưa tham mưu được nhiều chủ trương để thực hiện tốt công tác quản lý, theo dõi chăm sóc sức khỏe cán bộ. Số lượng cán bộ lãnh đạo các đơn vị tham gia Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ các cấp nhiều nhưng hoạt động chưa hiệu quả vì chủ yếu là kiêm nhiệm, không có bộ phận văn phòng ban riêng để tham mưu, giúp lãnh đạo Ban xây dựng chương trình kế hoạch cụ thể.
+ Phòng Khám, quản lý sức khỏe cán bộ hoạt động hiệu quả chưa cao, còn lúng túng trong phối hợp triển khai nhiệm vụ.
+ Nhân lực đầu tư cho công tác khám, điều trị dự phòng, tư vấn sức khỏe còn hạn chế đặc biệt do thu nhập thấp so với mặt bằng chung, cơ hội phát triển không cao nên việc thu hút bác sỹ có tâm huyết, có trình độ chuyên môn giỏi đúng chuyên khoa làm công tác bảo vệ chăm sóc sức khỏe gặp rất nhiều khó khăn;

+ Một số trang thiết bị, máy móc chưa đáp ứng với nhu cầu khám chữa bệnh ban đầu cho đối tượng trong lúc đó những bệnh chỉ cần tại phòng khám có thể điều trị và chẩn đoán được nếu có phương tiện hỗ trợ. Do đó, chất lượng khám chữa bệnh và tư vấn chăm sóc sức khỏe ban đầu chưa được cải thiện nhiều.

+ Việc quản lý hồ sơ sức khỏe cán bộ còn lạc hậu, chưa ứng dụng công nghệ thông tin nên còn khó khăn trong quản lý, theo dõi sức khỏe cho cán bộ, tỷ lệ cán bộ khám sức khỏe định kỳ còn thấp nên công tác quản lý sức khỏe chưa phục vụ tốt cho công tác quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm, phân công nhiệm vụ cán bộ.


III. PHƯƠNG HƯỚNG, GIẢI PHÁP.
1. Về chức năng, nhiệm vụ, mối quan hệ công tác:


Chỉ đạo soát xét lại việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ, khắc phục các hạn chế, khuyết điểm trên. Đặc biệt là bổ sung và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Phòng khám, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và tư vấn chăm sóc sức khỏe; đưa công tác quản lý hồ sơ sức khỏe vào nề nếp trên cơ sở ứng dụng công nghệ thông tin; đảm bảo 100% cán bộ thuộc diện quản lý được quản lý sức khỏe và hồ sơ sức khỏe được cập nhật thường xuyên. Tạo điều kiện thuận lợi trong việc khám, chữa bệnh, điều trị dự phòng, tư vấn sức khỏe.

Có các quy định về sự phối hợp giữa Ban bảo vệ chăm sóc sức khoẻ cán bộ với các cơ sở y tế của các tuyến ngành y tế.
     
 2. Về đổi mới mô hình tổ chức bộ máy của Ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ.

Theo Hướng dẫn 23, mô hình tổ chức của hệ thống bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cơ bản là phù hợp. Tuy nhiên, để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của Ban Bảo vệ chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh: 


- Phòng khám - Quản lý sức khỏe cán bộ thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu, dự phòng và quản lý sức khỏe cho đối tượng cần đầu tư nhân lực nhất là bác sỹ giỏi, đầu tư trang thiết bị hỗ trợ. Tổ chức tiếp nhận, cấp cứu, theo dõi điều trị được những bệnh mạn tính, cấp tính tại Phòng khám – Quản lý sức khỏe.


- Nên cho thành lập thêm Văn phòng ban với chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức:


 Tham mưu tổng hợp, giúp lãnh đạo Ban xây dựng chương trình công tác, theo dõi công tác tổ chức - cán bộ, công tác thi đua khen thưởng; quản lý tài chính, thực hiện công tác hành chính, văn thư - lưu trữ. Lập hồ sơ quản lý, theo dõi và chăm sóc sức khỏe theo quy định. Tham mưu, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn và phối hợp tổ chức khám sức khỏe định kỳ đối với các ban bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ huyện, thị xã và thực hiện một số nhiệm vụ khác do lãnh đạo Ban giao.

- Hội đồng chuyên môn: thực hiện công tác kiêm nhiệm


VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ


        1. Với Tỉnh ủy: 


- Đề nghị có chế độ khuyến khích bác sỹ giỏi về công tác tại Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh; có chế độ ưu đãi về phụ cấp, quy hoạch, đào tạo…; củng cố cơ sở vật chất trang, thiết bị phù hợp để đáp ứng nhu cầu khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho đối tượng cán bộ trước mắt và lâu dài. 

- Nghiên cứu bổ sung chính sách cho cán bộ khi điều trị nội trú tại các bệnh viện tuyến tỉnh. 

- Bổ sung biên chế Hợp đồng 68 lái xe (hiện tại có xe không có lái xe).

2. Với Ban tổ chức Trung ương và Ban Bảo vệ, CSSKCBTW:  


- Về tổ chức bộ máy: Tổ chức bộ máy các đơn vị trực thuộc nên tách Phòng khám và quản lý sức khỏe ra thành 2 phòng:  Phòng khám và Văn phòng Ban để khắc phục các hạn chế nêu trên và nâng cao chất lượng tham mưu về công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ và nghiệp vụ về quản lý về công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ.

- Quy định bắt buộc đối với cán bộ trong diện quản lý tham gia khám sức khỏe định kỳ để thực hiện nhiệm vụ quản lý phục vụ công tác bảo vệ chăm sóc sức khỏe và công tác cán bộ.


- Quy định về chế độ, phụ cấp phù hợp hơn đối với cán bộ công tác trong ngành, đáp ứng với thực tiễn của ngành y tế hiện nay. 

3. Với Bộ chính trị, Ban Bí thư: 
Tổ chức đánh giá lại mô hình, thống nhất hệ thống các cơ quan làm nhiệm vụ bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ để tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng, phục vụ tốt hơn yêu cầu công tác quản lý, chăm sóc sức khỏe cán bộ trên toàn quốc hiện nay./.

	Nơi nhận:

 - Ban Tổ chức TW; 

 - Vụ Tổ chức - Điều lệ, BTCTW;
 - Thường trực Tỉnh uỷ (báo cáo);

 - Ban Tổ chức Tinh uỷ;

 - Ban BVCSSKCB tỉnh;

 - Lưu VP.                                                                                                                         
	           T/M BAN THƯỜNG VỤ

          UỶ VIÊN 

Đã ký
          


                                                                                                           Hà Văn Thạch
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