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	TỈNH UỶ HÀ TĨNH

                 *

    Số  152 - BC/TU  
	         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
         Hà Tĩnh, ngày 15 tháng 8 năm 2013


BÁO CÁO   
sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 30/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khoá X) “Về tiếp tục hoàn thiện 

thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa”

Thực hiện Công văn 244-CV/BKTTW, ngày 03/7/2013 của Ban Kinh tế Trung ương, Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo kết quả 5 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 (khóa X) về “Tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa” như sau:

I. Công tác triển khai thực hiện và thể chế hóa nội dung Nghị quyết
Sau khi Nghị quyết số 21-NQ/TW về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa được ban hành, Tỉnh ủy Hà Tĩnh đã xây dựng kế hoạch, tổ chức học tập, quán triệt cho đội ngũ cán bộ, đảng viên từ tỉnh đến cơ sở; chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp tuyên truyền, phổ biến rộng rãi cho đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân. Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Chương trình hành động số 700-CTr/TU, ngày 12/5/2008 xác định mục tiêu tiếp tục đổi mới, phát triển các thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp và tổ chức sản xuất, kinh doanh; tạo điều kiện hình thành và phát triển đồng bộ các loại thị trường; đảm bảo gắn kết chặt chẽ giữa tăng trưởng kinh tế với thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội và  bảo vệ môi trường. Nâng cao năng lực lãnh đạo của cấp uỷ đảng; đổi mới vai trò và hiệu lực quản lý kinh tế của chính quyền; tăng cường sự tham gia của các tổ chức chính trị - xã hội, xã hội, nghề nghiệp và của nhân dân vào quá trình phát triển kinh tế - xã hội. 

Quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết đã góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, nhân dân về đặc trưng mô hình kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa ở nước ta; sự cần thiết phải tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường; tác động của kinh tế thị trường đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, cũng như đời sống của người dân. Thông qua đó, phát huy vai trò của các chủ thể kinh tế và người dân trong việc chủ động tham gia vào các quá trình kinh tế, thích ứng với cơ chế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

Để cụ thể hóa chủ trương, nghị quyết của Đảng về phát triển kinh tế - xã hội nói chung, về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường nói riêng, tỉnh Hà Tĩnh đã ban hành trên 290 văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoàn thiện thể chế, cơ chế chính sách, các đề án trên các lĩnh vực: xây dựng và quản lý quy hoạch; khuyến khích thu hút đầu tư; đổi mới, nâng cao hiệu quả các thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp, hợp tác xã, các hình thức tổ chức sản xuất kinh doanh; quản lý đầu tư; xuất khẩu hàng hóa; phát triển thương mại nông thôn; phát triển sản xuất nông nghiệp hàng hóa; phát triển quỹ đất tạo vốn xây dựng kết cấu hạ tầng; đào tạo nghề, chuyển đổi nghề và xuất khẩu lao động; chính sách đối với đối tượng bảo trợ xã hội, các đối tượng chính sách; đổi mới và phát triển khoa học - công nghệ; cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính và tinh giảm biên chế, tổ chức bộ máy, sắp xếp các đơn vị sự nghiệp; thu hút và sử dụng nguồn lực chất lượng cao.

Quan tâm xây dựng quy hoạch và quản lý quy hoạch. Chỉ đạo rà soát, điều chỉnh, xây dựng mới 42 quy hoạch tổng thể phát triển vùng, ngành, lĩnh vực, bảo đảm hệ thống quy hoạch đồng bộ. Đặc biệt, Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2050 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Chất lượng xây dựng quy hoạch đã được nâng lên rõ rệt, bám sát yêu cầu thực tiễn, có tầm nhìn và khả thi. Các quy hoạch được phê duyệt góp phần quan trọng trong việc đảm bảo cân đối nguồn lực đầu tư, định hướng phát triển vùng, ngành, lĩnh vực đến năm 2020, một số quy hoạch tầm nhìn đến năm 2030, 2050.
Nhìn chung, trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết, hệ thống các cơ chế chính sách đã được tỉnh cụ thể hóa phù hợp với tình hình thực tế địa phương. Chính sách thu hút đầu tư, khuyến khích phát triển sản xuất, phát triển các thành phần kinh tế từng bước được hoàn thiện; môi trường đầu tư được cải thiện, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI), tạo điều kiện để thu hút các doanh nghiệp trong và ngoài nước đầu tư trên địa bàn. 


II. Kết quả đạt được


Được sự quan tâm, giúp đỡ kịp thời của Trung ương Đảng, Quốc hội, Chính phủ, các bộ, ban, ngành Trung ương, sau 5 năm thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TW, tình hình kinh tế - xã hội của Hà Tĩnh có nhiều chuyển biến tích cực; các nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường trên địa bàn tỉnh được triển khai quyết liệt, đạt được những kết quả quan trọng.  


1. Về phát triển, nâng cao hiệu quả hoạt động của các chủ thể trong nền kinh tế


Thời gian qua, tỉnh đặc biệt quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo phát triển các loại hình doanh nghiệp. Ban Chỉ đạo vì sự phát triển doanh nghiệp của tỉnh và huyện được thành lập và hoạt động nề nếp, hiệu quả; thành lập Hiệp hội Doanh nghiệp Hà Tĩnh; ban hành nhiều chủ trương, cơ chế chính sách về thu hút đầu tư, phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã như: Nghị quyết số 02 -NQ/TU, ngày 24/8/2006 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường lãnh đạo phát triển doanh nghiệp đến năm 2010 và những năm tiếp theo; Nghị quyết số 122/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về phát triển kinh tế tập thể tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2010 - 2015; Chương trình hành động nâng cao chỉ số năng lực canh tranh cấp tỉnh (PCI); các cơ chế chính sách về ưu đãi, hỗ trợ đầu tư, phát triển sản xuất, xuất khẩu trên địa bàn tỉnh; chính sách ưu đãi phát triển nông nghiệp, nông thôn; chính sách ưu đãi, hỗ trợ đầu tư vào Khu kinh tế Vũng Áng, Khu kinh tế Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo và các khu công nghiệp; ưu tiên bố trí kinh phí đào tạo, tập huấn bồi dưỡng cán bộ quản lý doanh nghiệp, hợp tác xã.


Triển khai thực hiện Đề án sắp xếp, đổi mới doanh nghiệp nhà nước giai đoạn từ 2010 trở về trước; cổ phần hóa 45 doanh nghiệp nhà nước, trong đó có 2 công ty niêm yết cổ phiếu trên sàn giao dịch chứng khoán; giao, bán 2 doanh nghiệp; sáp nhập 17 doanh nghiệp; giải thể 13 doanh nghiệp; phá sản 3 doanh nghiệp; chuyển thành đơn vị sự nghiệp 8 doanh nghiệp; chuyển đổi 13 doanh nghiệp thành công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên. Hầu hết, các doanh nghiệp sau sắp xếp, đổi mới được bảo toàn và phát triển vốn, lành mạnh hóa tình hình tài chính, thay đổi phương thức quản lý và điều hành, năng động sáng tạo, thích nghi với cơ chế thị trường. Hiện nay, toàn tỉnh còn 10 doanh nghiệp do Nhà nước nắm giữ 100% vốn. Đã xây dựng Đề án tái cơ cấu doanh nghiệp nhà nước Hà Tĩnh giai đoạn 2011 - 2015 nhằm hợp nhất các công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên 100% vốn nhà nước và cổ phần hóa tổng công ty nhà nước, nâng cao sức cạnh tranh và hiệu quả sản xuất kinh doanh.


Năm 2008, toàn tỉnh có 1.467 doanh nghiệp tư nhân trong nước, tổng vốn đăng ký kinh doanh 9.418 tỷ đồng; 10 doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, tổng vốn đăng ký đầu tư 7,92 tỷ USD. Hiện nay, có trên 3.000 doanh nghiệp tư nhân trong nước, tổng vốn đăng ký kinh doanh 113.500 tỷ đồng; gần 40 doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, tổng vốn đăng ký trên 16 tỷ USD; có 493 tổ hợp tác và 623 hợp tác xã (tăng 124 hợp tác xã so với 2008) đang hoạt động sản xuất kinh doanh trên các lĩnh vực.

Ngoài chính sách của Trung ương, Hà Tĩnh đã quan tâm xây dựng và ban hành nhiều cơ chế, chính sách khuyến khích, hỗ trợ phát triển kinh tế trang trại, gia trại, kinh tế hộ. Đặc biệt, tỉnh đã ban hành các chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn Hà Tĩnh giai đoạn 2011 -2015, chính sách hỗ trợ tín dụng để phát triển sản xuất, chính sách phát triển các sản phẩm hàng hóa nông nghiệp chủ lực, đăng ký nhãn hiệu hàng hoá. Tạo động lực khuyến khích các hộ phát triển các mô hình sản xuất, chăn nuôi; thực hiện liên doanh, liên kết với các doanh nghiệp trong các khâu từ quá trình sản xuất đến tiêu thụ sẩn phẩm. Đến nay, toàn tỉnh đã xây dựng được trên 600 mô hình sản xuất nông nghiệp quy mô vừa và lớn, hiệu quả cao. Kinh tế hộ, kinh tế trang trại, gia trại đóng vai trò quan trọng trong việc thúc đẩy sản xuất nông nghiệp hàng hóa trên địa bàn, tăng khả năng liên doanh, liên kết với các doanh nghiệp.

2. Phát triển đồng bộ các yếu tố và các loại thị trường 

a. Về phát triển thị trường hàng hóa, dịch vụ

Chú trọng phát triển thị trường hàng hóa, dịch vụ nhất là thị trường hàng hóa nông, lâm, thủy sản, vật tư nông nghiệp, thị trường hàng tiêu dùng. Phát triển nhanh thị trường dịch vụ nhà hàng, khách sạn, chăm sóc sức khỏe, du lịch, các dịch vụ thương mại...


Đã phê duyệt, tổ chức thực hiện Quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống chợ trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, Quy hoạch phát triển mạng lưới bán buôn, bán lẻ trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, triển khai Đề án phát triển thương mại nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, Đề án bảo quản, chế biến và tiêu thụ sản phẩm chủ lực của Hà Tĩnh đến năm 2020; thực hiện có hiệu quả Đề án phát triển xuất khẩu giai đoạn 2007 - 2015, tầm nhìn đến 2020, chính sách hỗ trợ sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. 


Tập trung ưu tiên hiện đại hóa kết cấu hạ tầng phục vụ phát triển mạng lưới bán buôn, bán lẻ, đặc biệt là hệ thống bán buôn, bán lẻ hiện đại (các trung tâm thương mại, siêu thị, trung tâm mua sắm, khu thương mại - dịch vụ, tổng kho bán buôn, chợ đầu mối, trung tâm hội chợ triển lãm) ở các khu đô thị, Khu kinh tế Vũng Áng, Khu kinh tế Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo; sắp xếp, cải tạo mạng lưới hệ thống chợ hiện có, nâng cấp một số chợ chính, xây dựng mới một số chợ cần thiết ở khu đô thị mới, có vị trí chiến lược phát triển lâu dài và địa bàn miền núi, vùng sâu, vùng xa. Đến nay, 12/12 huyện, thị xã, thành phố có kết cấu hạ tầng trung tâm thương mại đạt chất lượng khá. Tại thành phố Hà Tĩnh đã hình thành hệ thống siêu thị, trung tâm thương mại, hội chợ triển lãm, cửa hàng chuyên doanh đạt chuẩn theo quy định, đáp ứng nhu cầu hoạt động thương mại. 


Triển khai đưa hàng Việt về nông thôn và vùng sâu, vùng xa đảm bảo kịp thời, không để xẩy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa và tăng giá đột biến gắn với triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; thực hiện tốt các biện pháp điều hòa cung cầu thị trường, nhất là nhu cầu hàng hóa trong các thời kỳ cao điểm. Thành lập Hội bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng Hà Tĩnh. Ban hành kịp thời các quy chế, quy định nhằm tăng cường công tác quản lý nhà nước về thị trường như: Quy chế phối hợp quản lý nhà nước đối với hoạt động kinh doanh xăng dầu; quy định phân công trách nhiệm quản lý nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm; quy chế phối hợp hoạt động giữa các cơ quan quản lý nhà nước trong công tác đấu tranh chống buôn lậu, hàng giả và gian lận thương mại; quy định về phân công trách nhiệm và quan hệ phối hợp giữa các ngành, các cấp trong quản lý nhà nước về chất lượng sản phẩm, hàng hóa.

b. Về phát triển thị trường tài chính 

Hệ thống ngân hàng thương mại và tổ chức tín dụng phát triển nhanh. Trước năm 2008, trên địa bàn tỉnh có 4 chi nhánh cấp I ngân hàng thương mại nhà nước hoạt động. Đến nay đã phát triển thành hệ thống với 13 chi nhánh cấp I các ngân hàng thương mại nhà nước, ngân hàng thương mại cổ phần lớn. Mạng lưới chi nhánh cấp 2 và mạng lưới giao dịch ngân hành phát triển rộng khắp, đáp ứng nhu cầu vốn cho đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh của các thành phần kinh tế, phục vụ các công trình, dự án trọng điểm và đời sống của người dân. Quy mô dư nợ cho vay năm 2012 tăng 2,18 lần so với năm 2008. Tổng dư nợ cho vay đến 30/6/2013 đạt 18.596 tỷ đồng, tăng 8,3% so với đầu năm. Thành lập Quỹ đầu tư phát triển tỉnh thực hiện chức năng đầu tư tài chính, đầu tư phát triển trên địa bàn.

Xây dựng chính sách phát triển, tạo điều kiện cho các Quỹ tín dụng nhân dân hoạt động hiệu quả theo tinh thần Chỉ thị 57-CT/TW của Bộ Chính trị. Trên địa bàn tỉnh đã có 20 Quỹ tín dụng nhân dân, với 20.500 thành viên tham gia và 01 phòng giao dịch của Quỹ tín dụng nhân dân Trung ương. Quy mô hoạt động của các Quỹ tín dụng không ngừng tăng, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu gửi và vay vốn phục vụ sản xuất kinh doanh của nhân dân, góp phần xóa đói, giảm nghèo tại các địa phương cơ sở.  

Từ năm 2008 đến nay, các doanh nghiệp bảo hiểm lớn trong nước và nước ngoài đã mở rộng mạng lưới hoạt động tại Hà Tĩnh. Một số hãng bảo hiểm nước ngoài lớn như AIA, Prudential, Dai-ichi Life có đại lý trên bàn, cung cấp đa dạng các loại hình sản phẩm và dịch vụ bảo hiểm nhân thọ, phi nhân thọ. 

c. Về phát triển thị trường đất đai, bất động sản

Kịp thời ban hành cơ chế chính sách khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực tài chính từ đất đai; phát huy tối đa tiềm năng, lợi thế quỹ đất, tăng nguồn thu ngân sách, tạo môi trường thuận lợi thu hút đầu tư, đa dạng hóa nguồn lực để phát triển kết cấu hạ tầng. Đã ban hành và tổ chức thực hiện Đề án phát triển quỹ đất phục vụ phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2012 - 2020, Kế hoạch thực hiện Đề án phát triển quỹ đất phục vụ phát triển kinh tế - xã hội 12 huyện, thị xã, thành phố; Quy định một số chính sách khai thác, sử dụng quỹ đất thuộc Đề án phát triển quỹ đất để tạo vốn xây dựng kết cấu hạ tầng phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2012 - 2020. 

Chỉ đạo hoàn thành cơ bản công tác lập và công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất ở cả 3 cấp: tỉnh, huyện, xã; tạo điều kiện cho các ngành, địa phương chủ động dành quỹ đất cho phát triển. Xây dựng và tổ chức thực hiện Dự án tổng thể đo đạc bản đồ xây dựng hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu quản lý đất đai trên địa bàn toàn tỉnh phục vụ quản lý đất đai và thị trường bất động sản.

Tiến hành rà soát, sửa đổi, bổ sung cơ chế chính sách về bồi thường, hỗ trợ tái định cư nhằm bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đối tượng bị thu hồi đất phục vụ triển khai các dự án.

d. Về thị trường lao động

Theo Quy hoạch phát triển nhân lực tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2011 - 2020 và số liệu điều tra khảo sát thực tế, dự báo nhu cầu lao động trên địa bàn Hà Tĩnh thời gian tới sẽ tăng nhanh, đến năm 2015, tính riêng các doanh nghiệp tại Khu kinh tế Vũng Áng cần trên 68 nghìn lao động; năm 2013 khoảng 18 nghìn lao động. 

Thời gian qua, Hà Tĩnh đã triển khai nhiều đề án, chính sách về phát triển nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao. Chú trọng đào tạo nghề phục vụ các dự án trọng điểm; đào tạo nghề, chuyển đổi nghề cho lao động nông thôn. Thành lập Quỹ hỗ trợ đào tạo, dạy nghề, giải quyết việc làm cho người dân có đất thu hồi; ban hành chính sách hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực, thành lập Trung tâm xúc tiến đầu tư và cung ứng nhân lực Khu kinh tế Vũng Áng; ban hành chính sách hỗ trợ, ưu đãi đối với lao động tại các khu kinh tế, khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh; triển khai Dự án thí điểm nhà ở cho công nhân tại Khu kinh tế Vũng Áng với quy mô 6 nghìn chỗ ở. Ban hành cơ chế đặc thù phát triển Trường Đại học Hà Tĩnh, liên kết đào tạo nhân lực với các trường đại học, cao đẳng trong nước. 

Quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các cơ sở đào tạo nghề trên địa bàn. Hệ thống đào tạo nghề tăng từ 32 cơ sở năm 2008 lên 37 cơ sở năm 2013. Số lượng lao động đào tạo tăng từ 18.805 người năm 2007 lên 22.930 người năm 2012. Tỷ lệ lao động qua đào tạo tăng từ 21% năm 2007 lên 38% năm 2012. Chú trọng tổ chức các Hội chợ việc làm cấp tỉnh, huyện, xã và sàn giao dịch việc làm; thông qua đó, kết nối, mở rộng thị trường lao động, thu hút trên 1.000 doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh trực tiếp tham gia đăng ký tuyển dụng.

Xây dựng, ban hành chính sách hỗ trợ, khuyến khích người lao động, đơn vị cung ứng lao động và doanh nghiệp tham gia xuất khẩu lao động. Bình quân mỗi năm toàn tỉnh có 6 nghìn lao động xuất khẩu, trong đó, lao động khu vực nông thôn chiếm trên 90%. Đến nay, Hà Tĩnh có trên 35 nghìn lao động đang làm việc tại 57 quốc gia và vùng lãnh thổ. 

Công tác quản lý lao động người nước ngoài trên địa bàn được chú trọng. Hiện nay, có khoảng hơn 11.00 lao động người nước ngoài đến từ gần 30 quốc gia và các vùng lãnh thổ đang làm việc trên địa bàn Hà Tĩnh, tập trung chủ yếu tại Khu kinh tế Vũng Áng.
e. Về thị trường khoa học công nghệ

Cơ chế quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ có nhiều đổi mới. Thị trường công nghệ bước đầu hình thành và phát huy hiệu quả. Các cơ chế, chính sách về hợp đồng khoa học và công nghệ, hoạt động chuyển giao công nghệ, sở hữu trí tuệ đã được ban hành, tạo điều kiện thuận phát triển thị trường sản phẩm khoa học công nghệ.

Triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nghập quốc tế. Chú trọng nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ, bám sát các mục tiêu, định hướng phát triển của tỉnh, gắn với thực tiễn, phục vụ có hiệu quả hoạt động sản xuất và đời sống; ứng dụng thành công tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất nông nghiệp. 

3. Kết hợp chặt chẽ giữa tăng trưởng kinh tế với tiến bộ, công bằng xã hội và bảo vệ môi trường

Triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình giảm nghèo, tạo điều kiện để người nghèo tiếp cận với các nguồn vốn phát triển sản xuất, làm nhà ở; thực hiện kịp thời, đầy đủ các chính sách đối với hộ nghèo và cận nghèo, người có công với cách mạng, bảo trợ xã hội, bảo vệ chăm sóc trẻ em... Xây dựng chính sách đặc thù tại các cơ sở bảo trợ xã hội; thực hiện có hiệu quả dự án cải thiện sự tham gia thị trường cho người nghèo; quan tâm ưu tiên lồng ghép, huy động nguồn lực từ các dự án ODA, các chương trình mục tiêu quốc gia, ngân sách địa phương, các tổ chức cá nhân trong và ngoài nước... đầu tư hạ tầng kinh tế - xã hội thiết yếu, nhà ở cho hộ nghèo, nhất là vùng sâu, vùng xa, miền núi, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. Ban hành nhiều cơ chế chính sách huy động nguồn lực xây dựng nông thôn mới và phát triển sản xuất nông nghiệp. Hệ thống kết cấu hạ tầng nông thôn được tăng cường; đời sống vật chất tinh thần của người dân được cải thiện rõ rệt; công tác bảo đảm an sinh xã hội được triển khai thực hiện đồng bộ, huy động sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị. Tỷ lệ hộ nghèo của tỉnh từ 31,86% năm 2007 giảm xuống 12,69% năm 2009 (theo tiêu chí cũ), từ 23,91% năm 2010 giảm xuống 14,2% năm 2012 (theo tiêu chí mới); 100% đối tượng hộ nghèo và 68% đối tượng hộ cận nghèo được cấp thẻ BHYT.
 Tăng cường thanh tra, kiểm tra công tác bảo vệ môi trường, xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm. Hoàn thành Quy hoạch và triển khai xây dựng các nhà máy, cơ sở xử lý chất thải rắn cho các đô thị; Quy hoạch bảo vệ môi trường tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2010-2015 và định hướng đến 2020; tổ chức chỉ đạo thực hiện Đề án quản lý chất thải rắn trên địa bàn Hà Tĩnh đến năm 2015 và định hướng những năm tiếp theo; hướng dẫn bảo vệ môi trường trong xây dựng nông thôn mới; đẩy mạnh xã hội hóa công tác bảo vệ môi trường; chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động bảo vệ môi trường, thu gom, xử lý rác thải. Triển khai tốt việc xử lý ô nhiễm các điểm tồn dư thuốc bảo vệ thực vật theo Chương trình mục tiêu quốc gia xử lý khắc phục ô nhiễm môi trường. Xử lý dứt điểm các điểm ô nhiễm môi trường theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ. 

4. Nâng cao năng lực lãnh đạo của cấp uỷ đảng, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về kinh tế
Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, đảng viên về các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện kịp thời các chủ trương, chính sách lớn về phát triển kinh tế - xã hội. Nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ về kinh tế thị trường, về chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 2011 - 2020; về quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, quản lý tổ chức đảng, đảng viên; chỉ đạo và triển khai có hiệu quả chủ trương của Tỉnh uỷ về siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính. Đổi mới phương thức thức, xác định nội dung cụ thể của cấp ủy đảng trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, phù hợp tình hình thực tiễn địa phương.

Quan tâm chính sách khuyến khích đào tạo, bồi dưỡng, thu hút và sử dụng nguồn lực chất lượng cao; tạo điều kiện để đội ngũ cán bộ lãnh đạo diện quy hoạch tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng kiến thức quản lý kinh tế ở trong nước và nước ngoài theo Đề án 165 và chính sách của tỉnh.

Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; tập trung vào lĩnh vực cải cách thủ tục hành chính và tổ chức bộ máy. Thực hiện có hiệu quả việc sắp xếp lại hệ thống tổ chức bộ máy các cấp, tinh giảm biên chế; nâng cao năng lực, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, kiện toàn các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, ban quản lý dự án và các tổ chức hội quần chúng. 
III. Những hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân

1. Những hạn chế, khuyết điểm

- Việc đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động của các chủ thể trong nền kinh tế còn nhiều hạn chế. Các doanh nghiệp phần lớn quy mô nhỏ lẻ, tiềm lực tài chính và kiến thức quản trị doanh nghiệp hạn chế; khả năng hội nhập, cạnh tranh còn yếu. Kinh tế tập thể phát triển còn chậm; hiệu quả hoạt động của các hợp tác xã còn thấp. Việc phát triển các Quỹ tín dụng nhân dân gặp nhiều khó khăn; vai trò hỗ trợ, liên kết hệ thống giữa các quỹ tín dụng nhân dân còn hạn chế, nhất là trong điều hòa vốn phục vụ nhu cầu vay vốn của nhân dân. 

- Các yếu tố của kinh tế thị trường phát triển chưa đồng đều. Thị trường khoa học công nghệ chưa thực sự hình thành một cách đầy đủ, sản phẩm đơn điệu. Thị trường tài chính nhìn chung chưa đáp ứng nhu cầu vốn của nền kinh tế. Cơ sở hạ tầng cho phát triển thị trường hàng hóa, dịch vụ còn hạn chế, thiếu đồng bộ; việc hình thành các trung tâm bán buôn lớn còn chậm; hạ tầng chợ, nhất là hệ thống chợ phục vụ thương mại khu vực nông thôn còn yếu kém; chất lượng và hiệu quả kinh doanh các ngành dịch vụ, du lịch chưa tương xứng tiềm năng lợi thế. Thị trường đất đai, bất động sản bước vào giai đoạn trầm lắng, tiềm ẩn nhiều rủi ro; huy động vốn từ thị trường đất đai gặp nhiều khó khăn. Chất lượng nhân lực của thị trường lao động chưa đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, nhất là nguồn nhân lực có trình độ, tay nghề cao để cung cấp lao động cho các công trình, dự án trọng điểm của tỉnh.
- Công tác quản lý nhà nước về thị trường còn hạn chế. Tình trạng buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất, buôn bán, vận chuyển hàng giả, hàng kém chất lượng còn xảy ra nhiều nơi; công tác quản lý giá cả chưa chặt chẽ, ảnh hưởng đến quyền lợi của người tiêu dùng và doanh nghiệp

2. Nguyên nhân

-  Nguyên nhân của những kết quả đạt được


Thể chế kinh tế thị trường của Nhà nước từng bước được hoàn thiện, tạo dựng khung pháp lý để thực hiện quyền tự do kinh doanh, phát triển nền kinh tế nhiều thành phần, khai thác hiệu quả nguồn lực xã hội; thúc đẩy phát triển đa dạng các loại thị trường hàng hoá, dịch vụ, thị trường các yếu tố sản xuất, thị trường lao động, khoa học công nghệ; thúc đẩy quá trình hội nhập kinh tế quốc tế.

Thời gian qua, Hà Tĩnh luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát của Trung ương Đảng, Quốc hội, Chính phủ, các bộ, ban, ngành Trung ương. Các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể đã chủ động, sáng tạo, kịp thời cụ thể hóa các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước về phát triển kinh tế bằng các chương trình, kế hoạch, đề án, cơ chế chính sách sát hợp với điều kiện thực tiễn của tỉnh; khai thác tiềm năng lợi thế phát triển công nghiệp, xác định đúng hướng chuyển dịch cơ cấu kinh tế, xác định đúng trọng tâm, trọng điểm, quyết liệt trong lãnh đạo chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế.

Sự nỗ lực khắc phục khó khăn, đẩy mạnh phát triển sản xuất kinh doanh của cộng đồng doanh nghiệp, hợp tác xã và người dân đã góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế thị trường trên địa bàn.  

- Nguyên nhân của những tồn tại hạn chế
Nền kinh tế Hà Tĩnh có xuất phát điểm thấp, chủ yếu dựa vào nông nghiệp quy mô nhỏ; chịu ảnh hưởng nặng nề của hậu quả chiến tranh, thiên nhiên khắc nghiệt, xa các trung tâm kinh tế - văn hóa lớn. 

 Một số cơ chế chính sách khuyến khích, ưu đãi thu hút đầu tư, phát triển kinh tế được Nhà nước và tỉnh ban hành nhưng gặp khó khăn về nguồn lực thực hiện. Ảnh hưởng của suy thoái kinh tế thế giới và suy giảm kinh tế trong nước những năm gần đây đã làm chậm tốc độ phát triển kinh tế của địa phương. 
 Nhận thức về việc xây dựng nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa của một bộ phận cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhân dân chưa đầy đủ, còn mang nặng tư duy sản xuất nhỏ, chậm thích ứng với cơ chế thị trường. 

Công tác chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế của một số cấp ủy đảng, chính quyền địa phương chưa quyết liệt. Việc thể chế hóa chính sách cũng như vận dụng, phối hợp tổ chức triển khai thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước về kinh tế thị trường còn gặp nhiều khó khăn. 
Đội ngũ cán bộ cơ sở nhìn chung chưa đáp ứng yêu cầu phát triển trong giai đoạn mới; còn thiếu cán bộ quản lý quản trị sản xuất kinh doanh, cán bộ khoa học, kỹ thuật và chuyên gia giỏi trên các lĩnh vực; chất lượng hoạt động công vụ chưa cao, chất lượng tham mưu còn hạn chế.
Hệ thống pháp luật về kinh tế thị trường chưa đồng bộ; nhiều nội dung quan trọng liên quan đến vấn đề đổi mới kinh tế - xã hội chậm được thể chế hoá. Một số chủ trương triển khai thực hiện còn chậm như Đề án tổng thể tái cơ cấu kinh tế, các chính sách hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, hỗ trợ thị trường. 
Công tác xây dựng và thực hiện quy hoạch, kế hoạch chưa có nhiều đổi mới, chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; nhiều quy hoạch chất lượng thấp; nguồn lực thực hiện quy hoạch còn hạn chế; tiến độ lập và phê duyệt quy hoạch vùng, vùng kinh tế trọng điểm, quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội địa phương còn chậm. 

Triển khai hướng dẫn thực hiện một số cơ chế, chính sách chưa thật cụ thể, kịp thời. Việc sửa đổi, bổ sung quy định về tổ chức cơ quan chuyên môn cấp tỉnh, cấp huyện còn chậm.
IV. Một số nhiệm vụ và giải pháp trong thời gian tới

- Đẩy nhanh tiến độ triển khai và phát huy hiệu quả các công trình, dự án trọng điểm, tạo động lực thúc đẩy chuyển dịch mạnh mẽ cơ cấu kinh tế theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp - xây dựng, dịch vụ, gắn với chuyển dịch cơ cấu lao động; phát triển nông nghiệp toàn diện theo hướng sản xuất hàng hoá và xây dựng nông thôn mới. 

- Huy động tối đa và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực xây dựng đồng bộ kết cấu hạ tầng theo tinh thần Nghị quyết 13-NQ/TW; tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư và tăng cường xã hội hoá đầu tư. 

- Nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao; đặc biệt quan tâm công tác đào tạo nghề đáp ứng nhu cầu về lao động của Khu kinh tế Vũng Áng; xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, quản trị kinh doanh đáp ứng yêu cầu phát triển của tỉnh trong giai đoạn mới. 

- Đẩy mạnh thực hiện chương trình xoá đói, giảm nghèo, giải quyết việc làm, từng bước nâng cao đời sống nhân dân, nhất là các huyện, xã vùng sâu, vùng xa; tăng cường quản lý tài nguyên, khoáng sản, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Chủ động nắm bắt kịp thời và triển khai đồng bộ các cơ chế, chính sách phát triển kinh tế thị trường của Nhà nước; tổ chức thực hiện có hiệu quả các chính sách điều hành kinh tế vĩ mô của Chính phủ, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động của các thành phần kinh tế.

- Nâng cao chất lượng xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, nhất là hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến thể chế kinh tế thị trường, đáp ứng yêu cầu phát triển và hội nhập; thường xuyên rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, kịp thời phát hiện sửa đổi, bổ sung các văn bản phù hợp với tình hình mới. Quán triệt đầy đủ mục tiêu, quan điểm về tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường theo tinh thần Nghị quyết 21-NQ/TW, mục tiêu, quan điểm, định hướng và giải pháp tái cơ cấu kinh tế theo tinh thần Đề án tổng thể tái cơ cấu kinh tế trong xây dựng cơ chế chính sách phát triển của địa phương; bảo đảm phù hợp nguồn lực, đồng thời ưu tiên cân đối nguồn lực để tổ chức thực hiện hiệu quả, thực sự đi vào cuộc sống.

- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính liên quan đến doanh nghiệp và đầu tư, giảm tối đa chi phí và thời gian gia nhập thị trường cho doanh nghiệp; nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh; đẩy nhanh tiến độ thực hiện Đề án sắp xếp, tổ chức bộ máy, biên chế; tiếp tục thực hiện có hiệu quả chính sách thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao; hoàn thiện các quy chế phối hợp góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước.

- Quán triệt và tổ chức thực hiện kịp thời kết luận Hội nghị Trung ương 7 (Khóa XI) về một số vấn đề tiếp tục đổi mới, hoàn thiện hệ thống chính trị từ Trung ương đến cơ sở gắn với đổi mới thể chế kinh tế; xây dựng tổ chức bộ máy đồng bộ, tinh gọn, ổn định, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có số lượng hợp lý, có phẩm chất chính trị vững vàng; đạo đức, lối sống lành mạnh; có trình độ, năng lực chuyên môn nghiệp vụ cao; nâng cao năng lực lãnh đạo của cấp ủy đảng về quản lý kinh tế. 

- Tăng cường sự tham gia phối hợp của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể nhân dân trong việc giám sát, phản biện xã hội các chương trình đề án phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; tham gia quản lý nhà nước; tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nhất là đẩy mạnh phối hợp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xóa đói giảm nghèo, phòng chống tai, tệ nạn xã hội, đảm bảo an sinh xã hội.

V. Một số kiến nghị, đề xuất với Trung ương

- Hoàn thiện hệ thống cơ chế chính sách đồng bộ; tạo môi trường thuận lợi cho các thành phần kinh tế phát triển đúng hướng. Tạo điều kiện thuận lợi để các địa phương chủ động kêu gọi đầu tư vào các khu kinh tế, khu công nghiệp. 

- Gắn việc hoàn thiện các chính sách phát triển kinh tế, phát triển thị trường với đảm bảo các chính sách an sinh, phúc lợi xã hội, bảo vệ tài nguyên môi trường, giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc và bảo đảm quốc phòng, an ninh. 

- Tăng cường kiểm soát lạm phát, đảm bảo ổn định kinh tế vĩ mô. Tập trung chỉ đạo thực hiện Đề án tổng thể tái cơ cấu nền kinh tế gắn với chuyển đổi mô hình tăng trưởng. 

- Hoàn thiện quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội các vùng, vùng kinh tế trọng điểm, các địa phương, ngành, lĩnh vực phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội cả nước, bảo đảm đồng bộ, lâu dài và linh hoạt với tình hình thực tế.

- Kiểm soát chặt chẽ đầu tư tại các tập đoàn, tổng công ty nhà nước; tập trung thanh tra, kiểm tra, kiểm toán toàn diện các đơn vị sử dụng vốn Nhà nước. 

- Đề nghị Trung ương tiếp tục quan tâm hỗ trợ Hà Tĩnh nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tại các khu kinh tế trên địa bàn.
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